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Về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định 51/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chế độ bồi dưỡng và
 chế độ trang phục đối với giáo viên
 thể dục thể thao.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Phong Điền, ngày 29  tháng 10  năm 2013




Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS trực thuộc

 
Căn cứ Quyết định số 51/2012/QĐ - TTg ngày 16 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ  quy định về chế độ bồi dưỡng và chế độ trang phục đối với giáo viên, giảng viên thể dục thể thao; 

Căn cứ Công văn số 683/BTC - HCSN ngày 14 tháng 01 năm 2013 Bộ Tài chính về việc chế độ trang phục đối với giáo viên, giảng viên thể dục thể thao;

Căn cứ Công văn số 1384/BGDĐT-CTHSSV ngày 05 tháng 3 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về chế độ bồi dưỡng và chế độ trang phục đối với giáo viên thể dục thể thao.
Để đảm bảo tính thống nhất mức chi theo chế độ cho giáo việc thể dục thể thao trên địa bàn huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo tạm thời hướng dẫn các đơn vị thực hiện việc chi trả cụ thể như sau:

1. Về chế độ bồi dưỡng tiết dạy thực hành: 

Thực hiện theo điều 3, Quyết định số 51/2012/QĐ - TTg ngày 16 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ quy định về chế độ bồi dưỡng và chế độ trang phục đối với giáo viên, giảng viên thể dục thể thao. Đề nghị Hiệu trưởng các trường căn cứ vào tiết dạy thực hành thực tế phát sinh hàng kỳ để thanh toán.

2. Về chế độ trang phục: 

a. Về mẫu mã, chủng loại, chất lượng trang phục thể thao (Quy định tại khoản 3, Điều 4 Quyết định số 51/2012/QĐ – TTg của Thủ tướng Chính phủ):
- Đối tượng được cấp, số lượng trang phục được cấp đúng như quy định trong Quyết định số 51/2012/QĐ – TTg ngày 16/11/ 2012 của Thủ tướng Chính phủ.   

- Trang phục thể thao do Việt Nam sản xuất.

- Chất liệu trang phục, chủng loại trang phục phải đảm bảo an toàn cho hoạt động thể thao và phù hợp với môi trường sư phạm, khí hậu từng vùng, miền. 

+ Mẫu mã phù hợp với nét đặc trưng về văn hóa, phù hợp với yêu cầu thẩm mỹ của từng địa phương.

b. Về giá cả trang phục cho giáo viên thể dục thể thao: 

Sau khi đi khảo sát thị trường về trang phục thể thao trên thị trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trực thuộc thống nhất mức giá, số lượng (Quy định tại khoản 1, khoản 2, Điều 4 Quyết định số 51/2012/QĐ – TTg của Thủ tướng Chính phủ) như sau:

- Đối với giáo viên dạy thể dục, thể thao chuyên trách:

+ Quần, áo thể thao dài tay: 02 bộ/năm/giáo viên, không quá 250.000đ/bộ.

+ Giày thể thao: 02 đôi/năm/giáo viên, không quá 100.000đ/đôi.

+ Tất thể thao: 04 đôi/năm/giáo viên, không quá 20.000đ/đôi.

+ Áo thể thao ngắn tay: 04 áo/năm/giáo viên, không quá 100.000đ/áo.

- Đối với giáo viên dạy kiêm nhiệm (dạy môn học khác kiêm thêm môn Thể dục, thể thao).
+ Áo, quần thể tao dài tay: 01 bộ/năm/giáo viên, không quá 250.000đ/bộ.

+ Giày thể thao: 01 đôi/năm/giáo viên, không quá 100.000đ/đôi.

+ Tất thể thao: 02 đôi/năm/giáo viên, không quá 20.000đ/đôi

+ Áo thể thao ngắn tay: 02 áo/năm/giáo viên, không quá 100.000đ/áo.

4. Kinh phí chi trả: Sử dụng trong dự toán chi thường xuyên của đơn vị đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Phương thức thanh toán đảm bảo theo quy định hiện hành về chế độ tài chính.

Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện./.
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