     ĐỘI THIẾU NIÊN TIỀN PHONG HỒ CHÍ MINH
         LIÊN ĐỘI TRƯỜNG THCS ĐIỀN HẢI                                                       
                                                             CHƯƠNG TRÌNH
    CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI NĂM HỌC 2013-2014
-Căn cứ chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế, Hội đồng Đội huyện.

-Căn cứ chương trình hoạt động của nhà trường năm học 2013-2014.

-Liên đội trường THCS Điền Hải xây dựng chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014 với các nội dung cụ thể sau:                                                                                                                      

I. CHỦ ĐỀ NĂM HỌC:
                                                                 "Măng non đất nước
                                                                 Tiếp bước cha anh
                                                                 Làm nghìn việc tốt
                                                                 Xứng cháu Bác Hồ"
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC:
1. Tăng cường củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của công tác Đội sâu rộng đến các Chi đội.

2. Tích cực đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của thiếu nhi theo hướng đáp ứng được nhu cầu học tập, tu dưỡng, rèn luyện  phù hợp với yêu cầu giáo dục của công tác Đội.

3. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi, cán bộ chỉ huy đội ; phát huy vai trò, trách nhiệm của các Chi đội trong tổ chức hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.

4. Tăng cường các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật và định hướng giá trị cho thiếu nhi.

III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH:              
1. Măng non đất nước - Tự hào truyền thống Việt Nam
  * Mục đích: Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục truyền thống, lịch sử dân tộc, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật; định hướng giá trị, hình thành nhân cách cho thiếu nhi thông qua các phong trào, các cuộc vận động của Đội; tạo môi trường thuận lợi cho thiếu nhi có tâm hồn trong sáng, nuôi dưỡng ước mơ và khát vọng vươn lên trong cuộc sống.

 * Nội dung và giải pháp:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi thông qua các Hội diễn văn nghệ; giao lưu, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, nghe nói chuyện truyền thống; tổ chức sinh hoạt dưới cờ  “Mỗi tuần một câu chuyện” để giáo dục, định hướng những giá trị tốt đẹp cho thiếu nhi.

- Tiếp tục duy trì và nhân rộng các phong trào "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa", tổ chức cho các em thăm hỏi, tặng quà và giúp đỡ các gia đình chính sách, các gia đình thương binh, liệt sỹ, các Mẹ Việt Nam anh hùng; Tham gia làm sạch, sơn quét, làm đẹp nghĩa trang liệt sỹ; tích cực tham gia phong trào “Kế hoạch nhỏ”. Xây dựng quỹ Đội.

- Phát động phong trào Em yêu biển đảo Việt Nam tham gia thi vẽ tranh thiếu nhi “Trường Sa, Hoàng Sa trong trái tim em”.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Thừa Thiên Huế thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy”; chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Thừa Thiên Huế”; phong trào "Nói lời hay - làm việc tốt".

- Phát động trong thiếu nhi hưởng ứng các hoạt động chào mừng kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh hùng Lý Tự Trọng.

2.  Luyện rèn tri thức – Vững bước tương lai
* Mục đích: Hướng dẫn cho thiếu nhi xây dựng phương pháp học tập tích cực, khoa học; phát huy tinh thần chủ động, vượt khó vươn lên, sẵn sàng chia sẻ, giúp đỡ bạn cùng tiến bộ; từng bước trang bị cho thiếu nhi những tri thức cần thiết.

* Nội dung và giải pháp:
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả cuộc vận động "Vòng tay bè bạn", huy động các  nguồn lực để trao học bổng, tặng đồ dùng học tập, quần áo, sách vở, phương tiện đến trường cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; Tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường trong Đội viên.

- Phát huy hiệu quả các mô hình: "Bạn giúp bạn", "Đôi bạn cùng tiến", phân công giúp đỡ các bạn học yếu, các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên cùng học tốt.

- Khuyến khích thiếu nhi tích cực, chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học, tham gia  hội thi  “Tin học trẻ”, phát huy khả năng sáng tạo của thiếu nhi trong các cuộc thi: “Ngày hội sáng tạo”, “ Em yêu khoa học”.
3. Vui khỏe an toàn - Học ngàn điều hay
* Mục đích: Phát triển và nhân rộng các mô hình, hoạt động giáo dục kỹ năng,  khuyến khích thiếu nhi tham gia các hoạt động tập thể, cộng đồng, tham gia vui chơi giải trí, phát triển cả về thể chất và tinh thần. Xây dựng các mô hình hoạt động hấp dẫn, có tính giáo dục cao trong và ngoài nhà trường, tạo điều kiện giúp thiếu nhi bổ sung kiến thức thông qua các hoạt động xã hội, hoạt động cộng đồng nhằm bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, tình yêu thiên nhiên, đất nước, tinh thần tương thân tương ái, sẵn sàng chia sẻ giúp đỡ bạn bè.

 * Nội dung và giải pháp:
- Tổ chức nhân rộng các mô hình giáo dục các kỹ năng sống cho thiếu nhi; Tăng cường giáo dục kỹ năng về giới tính, sức khoẻ, phòng chống tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đặc biệt là ý thức chấp hành Luật giao thông, phòng chống tai nạn đuối nước và bạo lực học đường... cho thiếu nhi.

- Tiếp tục thực hiện các phong trào, cuộc vận động "Vì màu xanh quê hương", "Trường em xanh - sạch - đẹp", xây dựng môi trường học đường thân thiện, động viên thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường.

- Phát triển và duy trì các câu lạc bộ văn hóa văn nghệ,  câu lạc bộ “Phóng viên nhỏ’’, "Đội phát thanh măng non", "Đội tuyên truyền măng non"...
4. Xây dựng Đội vững mạnh – Tiến bước lên Đoàn
* Mục đích:
Chăm lo xây dựng tổ chức Đội ngày càng vững mạnh, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ phụ trách Đội, Chỉ huy Đội, nâng cao chất lượng đội viên,  từng bước đổi mới nội dung, hình thức hoạt động Đội phù hợp với điều kiện vui chơi, học tập của thiếu nhi, phát huy tính chủ động, sáng tạo của thiếu nhi trong tham gia hoạt động Đội.

* Nội dung và giải pháp:
a- Công tác đội viên:
- Triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi, sổ theo dõi rèn luyện đội viên phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi và điều kiện thực tiễn tại địa phương. Đổi mới phương thức sinh hoạt Đội theo hướng thiết thực, phù hợp, phát huy quyền tham gia của các em.

- Tổ chức “Ngày  hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”, chương trình “Khi em là đội viên”.

- Làm tốt công tác phân loại đội viên lớn, tập trung giúp đỡ, bàn giao đội viên đã trưởng thành để tiếp tục bồi dưỡng, phát triển đoàn viên.

b- Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Liên, Chi đội:
            - Chú trọng công tác lựa chọn, bồi dưỡng, đào tạo lực lượng cán bộ Chỉ huy Liên, Chi đội; Duy trì tốt nề nếp sinh hoạt, hoạt động của Ban Chỉ huy Đội, tổ chức các đợt tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ Chỉ huy Đội.

- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, hình thức tuyên dương, qua đó bồi dưỡng kỹ năng, khen thưởng tạo động lực cho các em tích cực tham gia các hoạt động Đội.

* Một số hoạt động tập trung:                                    
- Triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2013-2014.

- Tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Thừa Thiên Huế”.
- Kiểm tra khảo sát công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 
- Tổ chức đồng loạt phong trào“Góp đá xây dựng Trường Sa thân yêu” vào ngày 3/3/2014.
- Tổ chức Hội thi “Tiếng hát Hoa Phượng đỏ”.
- Tổ chức Hội trại 26/3 hoặc 19/5/2014

Trên đây là báo cáo dự thảo phương hướng nhiệm vụ công tác Đội năm học 2013-2014.

                                                                                                      TM. LIÊN ĐỘI
                                                                                                                     TPT

 
                                                                                                          Cao Huy Biên
LIÊN ĐỘI TRƯỜNG THCS ĐIỀN HẢI DÂNG HƯƠNG-DÂNG HOA VIẾNG ĐỀN LIỆT SĨ XÃ TẠI ĐẠI HỘI LIÊN ĐỘI NĂM HỌC 2013-2014

Điền Hải, ngày 6 tháng 10 năm 2013.
Kính thưa  hương hồn các anh hùng liệt sĩ.
Kính thưa quí vị đại biểu.
Thưa quí thầy cô giáo và các em học sinh thân mến.
   Đại thắng mùa xuân lịch sử năm 1975 đã khẳng định sức mạnh đại đoàn kết của nhân dân Việt Nam trước thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, đưa Dân tộc Việt Nam từ đêm trường đau thương nô lệ tiến lên giải phóng nhân dân, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất Đất nước, giang sơn Tổ quốc được thu về một mối, đất nước hoà bình thống nhất và đi lên xây dựng chủ nghĩa xã hội. Trải qua hai cuộc kháng chiến vệ quốc vĩ đại, dưới sự lãnh đạo của Đảng và Bác Hồ kính yêu cả dân tộc Việt Nam đã ra trận, hàng triệu người con khắp mọi miền của Tổ quốc đã cùng chung một chiến hào đánh Pháp đuổi Mỹ cứu nước vì một chân lý “Độc lập tự do” cho dân tộc.

Thưa quý thầy cô giáo và các em học sinh thân mến!
     Cùng với khí thế của cả dân tộc ra trận, những người con của Điền Hải đã phát huy truyền thống anh dũng của quê hương  luôn sẵn sàng xung phong lên đường tham gia chiến đấu bảo vệ non sông thống nhất đất nước. Trong suốt chặng đường dài của cuộc kháng chiến đánh Pháp, chống Mỹ, và trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc đã có nhiều người con của quê hương Điền Hải, không tiếc máu xương, tuổi xuân của mình để góp phần vào đài hoa chiến thắng của dân tộc, những bông hoa đẹp nhất giữa mọi thời đại.

Kính thưa hương hồn các anh hùng liệt sĩ! Với đạo lý “Uống nước nhớ nguồn ”, “Ăn quả nhớ người trồng cây” trong chương trình tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, tri ân các anh hùng liệt sĩ của thầy và trò trường THCS Điền Hải với những quyết tâm đổi mới đưa quê hương đất nước ngày càng phát triển theo con đường mà Đảng, Bác Hồ đã lựa chọn “Độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội”. Hôm nay, nhân dịp Đại hội Liên Đội năm học 2013-2014 thầy và trò trường THCS Điền Hải đã hội tụ về đây để kính dâng những nén hương, vòng hoa đến với âm linh các anh hùng liệt sĩ, thể hiện sự tri ân sâu sắc của các thế hệ cha anh đã dâng trọn đời mình cho độc lập tự do của dân tộc, cho hạnh phúc của nhân dân và tuổi trẻ hôm nay. Xin nguyện chung sức chung lòng tiếp tục truyền thống vinh quang của các thế hệ cha anh, nguyện trung thành với lý tưởng của Đảng cộng sản Việt Nam, mãi mãi đi theo con đường của Đảng, Bác Hồ và nhân dân đã lựa chọn, nguyện đoàn kết một lòng vượt qua khó khăn gian khổ, ra sức thi đua "Rèn đức, luyện tài", xung kích tình nguyện xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Sẵn sàng đi bất cứ nơi đâu, làm bất cứ việc gì khi Tổ quốc và nhân dân cần. Trong giờ phút thiêng liêng và xúc động này, thầy và trò trường THCS Điền Hải tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, xung kích tình nguyện xây dựng và bảo vệ tổ quốc, góp phần công sức của mình thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học, xây dựng quê hương đất nước ngày càng giàu đẹp văn minh.

Đời đời tưởng nhớ công ơn trời biển của Bác Hồ vĩ đại, Đời đời nhớ ơn vị tổng tư lệnh văn võ song toàn, đức tài trọn vẹn -anh cả của quân đội nhân dân Việt Nam đại tướng Võ Nguyên Giáp và các anh hùng liệt sĩ đã anh dũng hy sinh vì sự trường tồn của Tổ quốc.
Phút tưởng niệm bắt đầu!
 

 

