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KẾ HOẠCH
Tổ chức kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng
                                                            ---
Kính gửi: - Các cụm trưởng và phó cụm trưởng phụ trách Công đoàn;

                - Hiệu trưởng và Chủ tịch Công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và Công đoàn cơ sở Phòng GD&ĐT.


Thực hiện chương trình công tác nữ công năm 2014 của Liên đoàn Lao động huyện và Công đoàn Giáo dục huyện, được sự đồng ý của lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện xây dựng kế hoạch tổ chức kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng như sau:

1. Mục đích, yêu cầu và nội dung

- Tổ chức kỷ niệm và ôn lại truyền thống Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3.


- Giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác hoạt động công đoàn và công tác nữ công. 
         - Biểu dương gương người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua “giỏi việc trường, đảm việc nhà” và các phong trào thi đua khác của nữ cán bộ quản lý, cán bộ công đoàn, nữ đoàn viên.
2. Hình thức tổ chức
a) Cấp trường
Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch báo cáo với Chi ủy, Ban Giám hiệu hình thức, nội dung tổ chức kỷ niệm. Hình thức tổ chức kỷ niệm phải trang trọng, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị. 
b) Cấp cụm

Các cụm chủ động đề ra và tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp, thiết thực; đồng thời phân công nhiệm vụ cụ thể cho các đơn vị, cá nhân có liên quan. Lãnh đạo cụm mời các thành phần sau đây ở các trường trong cụm tham dự kỷ niệm:

- Hiệu trưởng và Chủ tịch Công đoàn cơ sở.
- Phó Hiệu trưởng và Phó Chủ tịch Công đoàn cơ sở là nữ.

- Những nữ đoàn viên được công nhận Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh, giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh trở lên, những người được khen thưởng từ cấp tỉnh trở lên trong 5 năm trở lại đây (kể cả chuyên môn và công đoàn).
Kính mời các đồng chí trong Ban Chấp hành và Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Giáo dục huyện đang công tác tại các trường dự theo cụm.
3. Thời gian

- Cấp trường: các đơn vị chủ động sắp xếp.

- Cấp cụm: tổ chức trước ngày 08/3/2014.

4. Kinh phí:
          - Cấp trường: Việc tổ chức ở các đơn vị trên cơ sở tranh thủ các nguồn lực nhưng phải đảm bảo phương châm “trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả”.

- Cấp cụm: Trên cơ sở nội dung và thành phần dự kỷ niệm, công đoàn cơ sở các trường trong cụm bàn bạc thống nhất nguồn kinh phí đóng góp để tổ chức. Công đoàn Giáo dục huyện sẽ hỗ trợ 3 triệu đồng cho mỗi cụm. (các cụm cử người đến nhận tại cô Lê Thị Thu, Thủ quỹ CĐGD huyện). 
Nhận được Kế hoạch này, đề nghị các Cụm trưởng và Phó cụm trưởng phụ trách Công đoàn, Chủ tịch Công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng. Quá trình triển khai nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời phản ánh cho Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện./.
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