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V/v Hướng dẫn hoạt động tổ chức ủng hộ Quỹ ‘Vì  Hoàng Sa,                    Trường Sa thân yêu”
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thừa Thiên Huế, ngày 17  tháng 5 năm 2014



Kính gửi: 



   - Các phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố.



   - Các cơ sở Giáo dục trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.

Nhằm triển khai hoạt động tổ chức ủng hộ Quỹ “Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu” dành cho chiến sĩ Hoàng Sa, Trường Sa và chiến sĩ bảo vệ biển đảo theo công văn số 1013/GD&ĐT- GDTrH ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức hoạt động phản đối Trung Quốc xâm phạm chủ quyền lãnh hải của Việt Nam, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn cụ thể như sau:

- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai hoạt động tổ chức ủng hộ Quỹ " Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu" đến tận các cơ sở giáo dục trực thuộc phòng.

- Các cơ sở giáo dục tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ủng hộ trên tinh thần tự nguyện.
- Kết thúc đợt phát động, các đơn vị phải tổ chức kiểm tra số tiền ủng hộ  được, có biên bản ghi rõ số tiền huy động được và có hình thức công khai rộng rãi đến mọi đối tượng.

- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ sở giáo dục trực thuộc Sở thu nhận số tiền ủng hộ được chuyển về Sở Giáo dục và Đào tạo bằng hình thức chuyển khoản hoặc nộp bằng tiền mặt :
+ Chuyển khoản:


Tên tài khoản:


Số hiệu tài khoản:


Tại:  
+ Nộp bằng tiền mặt : 

Tại Văn phòng Sở GD&ĐT- Cô Nguyễn Thị Lan Phương, thủ quỹ của văn phòng Sở GD&ĐT và nhận lại phiếu thu ghi rõ số tiền đã nộp tại bộ phận kế toán.   
Thời hạn tiếp nhận tiền ủng hộ Quỹ " Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu" của các đơn vị từ ngày 19/5/2014 đến hết ngày 29/5/2014.

Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp số tiền ủng hộ  được để chuyển đến cơ quan tiếp nhận và sẽ công khai số tiền ủng hộ của các đơn vị trên website của ngành. Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn để các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ sở Giáo dục trực thuộc Sở triển khai thực hiện. 
 Nơi nhận:





            GIÁM ĐỐC 


- Như trên;
-UBND Tỉnh ( thay báo cáo);                                                                   (Đã ký)
- Sở Tài chính,

- Công đoàn ngành Giáo dục;

- UBND các huyện, TX, TP Huế;




- Lưu VP, KHTC.                               



PHẠM VĂN HÙNG
