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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS trên địa bàn huyện.
 
Thực hiện công văn số 1013/SGD&ĐT-GDTrH ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Sở GD & ĐT Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn tổ chức hoạt động phản đối Trung Quốc xâm phạm chủ quyền lãnh hải của Việt Nam, Phòng GD & ĐT Phong Điền yêu cầu hiệu trưởng các trường TH và THCS trên địa bàn huyện triển khai thực hiện các hoạt động trọng tâm sau đây: 

- Sáng thứ Hai (19/5/2014), trong giờ chào cờ đầu tuần, các trường đồng loạt tổ chức các hoạt động chào mừng sinh nhật Bác Hồ và tuyên truyền chủ quyền biển đảo trong toàn thể CBGV-NV và học sinh trong toàn trường. 

Trong nội dung tuyên truyền biển đảo có đọc toàn văn hoặc trích đọc bài phát biểu của Thủ tướng Nguyễn Tấn Dũng tại Hội nghị cấp cao ASEAN lần thứ 24; đọc các bài báo liên quan về tình hình Biển Đông được đăng tải trên các tờ báo của Đảng và Nhà nước; hát các bài ca về biển đảo, về đất nước... (một số các bài báo và tư liệu được gửi kèm theo Công văn này).

- Treo trước cổng trường các khẩu hiệu, băng-rôn có nội dung như: “Kiên quyết phản đối Trung Quốc xâm phạm chủ quyền biển đảo của Việt Nam !”; “Tất cả hướng về Trường Sa, Hoàng Sa !”; “Vì Tổ quốc thân yêu, chúng tôi sẵn sàng hiến dâng máu của mình !”; “Hoàng Sa, Trường Sa là những quần đảo thiêng liêng của Tổ quốc !”; “Biển xanh của ta, đâu phải ao nhà của chúng”...

- Các trường tổ chức hoạt động quyên góp quỹ “Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu” dành cho chiến sĩ Hoàng Sa, Trường Sa và chiến sĩ bảo vệ biển đảo.

- Chuyển đổi banner tuyên truyền biển đảo của website đơn vị (Ban KH&CNTT sẽ gửi banner mẫu và có hướng dẫn kỹ thuật cụ thể).

- Tổ chức thi hát về biển đảo và các bài ca yêu nước (có thể lồng ghép vào buổi lễ tổng kết, chào cờ).

- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa về chủ quyền biển đảo.

Đây là một hoạt động đặc biệt, có ý nghĩa giáo dục và thời sự lớn lao. Nhận được công văn này, Phòng GD & ĐT Phong Điền đề nghị hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời trên tinh thần tích cực khẩn trương, chuẩn bị tốt các điều kiện để đảm bảo thành công.
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