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KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC HỘI THI GIÁO VIÊN TỔNG PHỤ TRÁCH ĐỘI GIỎI CẤP HUYỆN  NĂM HỌC 2014 – 2015
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2013 - 2014 của Sở Giáo dục & Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Hội thi giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi cấp tỉnh nhưng do có sự điều chỉnh về thời gian tổ chức Hội thi của Sở GD & ĐT; Phòng Giáo dục & Đào tạo Phong Điền và Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi cấp huyện năm học 2014 - 2015 với nội dung sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích của Hội thi:
- Nhằm tuyên dương giáo viên Tổng phụ trách Đội đạt danh hiệu giáo viên  Tổng phụ trách Đội giỏi, tạo điều kiện để giáo viên làm tổng phụ trách Đội thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học;

- Góp phần triển khai các phong trào thi đua trong trường học; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội cho giáo viên Tổng phụ trách Đội rèn luyện, tự học và sáng tạo. Thông qua hội thi nhằm phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh;

- Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội. Từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên Tổng phụ trách Đội nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục, đổi mới công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học.
2. Yêu cầu của Hội thi

Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích và động viên giáo viên Tổng phụ trách Đội học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm, mô hình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học.
II. Nội dung, hình thức thi
- Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng về lĩnh vực công tác Đội và phong trào thiếu nhi được đánh giá trong thời gian ba năm gần nhất năm tổ chức hội thi.
- Một bài thi đánh giá sự hiểu biết về tổ chức Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, các phong trào và các cuộc vận động lớn của Đội, kỹ năng lập kế hoạch, xây dựng chương trình, nội dung, tổ chức hoạt động Đội; những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành gọi tắt là bài thi kiến thức và kỹ năng.
- Thi thực hành kỹ năng, nghiệp vụ làm công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại thời điểm diễn ra hội thi, trong đó có một phần thi do giáo viên Tổng phụ trách Đội tự chọn (Gọi tắt là phần thi tự chọn) và một phần thi bắt buộc. 
1. Các nội dung của phần thi tự chọn:
- Múa hát sân trường: Mỗi thí sinh thực hiện 01 trong 03 bài múa hát theo quy định của từng cấp học năm họ: Bay cao tiếng hát ước mơ, Em là mầm non của Đảng, Em bay trong đêm pháo hoa. 

- Dân vũ: Mỗi thí sinh dự thi chọn 01 trong 15 bài Dân vũ đã được quy định trong năm: Té nước, Rasa sayang, Chu chu wa, Nòng nọc con, Nhảy gối, Dzaka, Trống cơm, Ngày đẹp tươi, Tự tin là chính tôi, Anh Ba Hưng, Tôi thích, Chocolate, Tomato, Doreamon. 
2. Các nội dung của phần thi bắt buộc:

- Tín hiệu truyền tin Morse: Bảng tin gồm có 10 từ, thời gian làm bài là 10 phút.
- Mật thư: Gồm có 05 từ, thời gian làm bài là 10 phút, 
- Bắt xăm chọn thi một trong ba nội dung sau:
+ Gút dây: Mỗi thí sinh thực hiện 05 loại nút dây, thời gian làm bài là 10 phút, 

+ Nghi thức: Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm 01 câu hỏi, trả lời và thực hành theo yêu cầu của câu hỏi nêu ra.

+ Trống Đội: Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm và thực hành 02 bài  trống Đội. 
- Thi năng khiếu về các lĩnh vực nghệ thuật do giáo viên Tổng phụ trách Đội dự thi lựa chọn. 
III. Tổ chức thực hiện:
- Đối tượng tham gia là giáo viên Tổng phụ trách Đội đang trực tiếp làm công tác Đội và phong trào thiếu nhi ở các trường TH và THCS trên địa bàn huyện Phong Điền.
- Thời gian tổ chức Hội thi cấp huyện dự kiến vào đầu năm học 2014 – 2015.
- Địa điểm thi: (Sẽ có thông báo sau).
Trên đây là nội dung kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi huyện Phong Điền năm học 2014 – 2015. Đề nghị hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện nhằm góp phần để Hội thi thành công tốt đẹp.
	Nơi nhận:
- Các trường TH & THCS;

- Lưu VT.
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