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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện.

 
Thực hiện công văn số 1749/SGDĐT-VP ngày 19 tháng 8 năm 2014 của Sở GD & ĐT Thừa Thiên Huế về khai giảng năm học 2014 - 2015, Phòng GD&ĐT yêu cầu các trường triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Công tác chuẩn bị cho năm học mới:

  - Tổ chức tốt việc đón học sinh đầu cấp một cách chu đáo, đồng thời tổ chức các hoạt động tập thể (nhất là đối với những lớp đầu cấp) để các em sớm hoà đồng với môi trường mới; 

  - Thực hiện đầy đủ và đúng chế độ chính sách ưu đãi của Đảng, Nhà nước đối với học sinh diện chính sách, là người dân tộc thiểu số, học sinh nghèo, học sinh khuyết tật,…; 

- Tổ chức học tập nội quy nhà trường, Luật an toàn giao thông trong giáo viên, học sinh; 

- Chủ động mời lãnh đạo chính  quyền địa phương dự khai giảng nhằm động viên các thầy cô giáo và các em học sinh.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông tại địa phương để tổ chức tuyên truyền các hoạt động trong ngày tựu trường, công tác chuẩn bị, ngày khai giảng năm học 2014-2015 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường. 

2. Tổ chức lễ khai giảng năm học 2014 – 2015

a. Mục đích yêu cầu:

Tạo không khí vui tươi, phấn khởi, sẵn sàng bước vào năm học mới, đồng thời thu hút được sự quan tâm ủng hộ của toàn xã hội.

 Lễ khai giảng diễn ra với nghi lễ trang trọng, tạo dấu ấn tốt đẹp, thực sự là ngày hội lớn của học sinh và thầy giáo, cô giáo.

b. Nội dung Lễ khai giảng  gồm phần “Lễ” và phần “Hội” như  sau: 

      -  Phần “Lễ khai giảng”: (dưới 60 phút) với các nghi lễ trang trọng và các bước sau :

 Bước 1 : Chào cờ, hát Quốc ca (toàn trường cùng hát, lưu ý không sử dụng băng đĩa hát thay).

 Bước 2 : Giới thiệu đại biểu đến tham dự.

 Bước 3 : Đọc thư của Chủ tịch nước nhân ngày khai giảng năm học 2014-2015. (Thư sẽ đăng tải trên Website của Bộ GD&ĐT địa chỉ www.moet.gov.vn các đơn vị chủ động lấy về)

Bước 4 : Diễn văn khai giảng của Hiệu trưởng nhà trường. 

Bước 5 : Phát biểu của lãnh đạo (nếu có).

Bước 6: Đại diện học sinh phát biểu cảm nghĩ và đọc lời hứa danh dự.

Bước 7 :  Hiệu trưởng nhà trường (hoặc mời lãnh đạo cao nhất) đánh hồi trống khai giảng năm học mới.

Trước khi vào phần “Lễ” có thể thực hiện các nghi thức truyền thống như đón học sinh vào lớp đầu cấp; rước đuốc truyền thống, duyệt nghi thức,..

- Phần “Hội” trong ngày khai giảng: Nhằm tạo không khí rộn ràng, vui tươi cho học sinh bước vào năm học mới, tuỳ điều kiện thực tế của từng trường, phối hợp với Đoàn THCS HCM, Đội TNTP HCM tổ chức các hoạt động linh hoạt, tiết kiệm, hiệu quả, sáng tạo, hấp dẫn có tác dụng thiết thực nhằm giáo dục đạo đức học sinh như : Lễ báo công của học sinh, các hoạt động văn hoá văn nghệ, các trò chơi dân gian, tìm hiểu truyền thống lịch sử của địa phương; …


c. Các yêu cầu của Lễ khai giảng:


- Đảm bảo quang cảnh trong và ngoài nhà trường sạch sẽ, gọn gàng. Cán bộ, giáo viên và học sinh trang phục chỉnh tề, nghiêm túc.


- Phần “Lễ” phải nghiêm trang, đúng nghi thức.


- Các khẩu hiệu treo trong ngày khai giảng: 


    Câu 1 :   “CHÀO MỪNG NĂM HỌC MỚI 2014 - 2015” 


     Câu 2 :  “MỖI THẦY GIÁO, CÔ GIÁO LÀ MỘT TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC TỰ HỌC VÀ SÁNG TẠO”

3. Lịch khai giảng năm học 2014-2015:

Để tạo điều kiện cho Lãnh cấp trên về dự Lễ khai giảng ở một số đơn vị, nên Lễ khai giảng sẽ diễn ra trong 02 ngày (04 &05/9/2014);
Các trường Mầm non Phong An 1, Tiểu học Điền An và THCS Nguyễn Duy sẽ tổ chức khai giảng vào ngày 04/9/2014. Các trường còn lại sẽ tổ chức vào ngày 05/9/2014.  
  Nhận được Công văn này, Phòng yêu cầu các hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc và chuẩn bị chu đáo cho Lễ khai giảng năm học 2014 – 2015 đạt kết quả cao nhất ./.
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