	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  09/ HD-PGD& ĐT

  V/v: Tập huấn, triển khai Chương trình  “Dạy học Dự án” năm học 2014 – 2015 tại cơ sở.  

          
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Phong Điền, ngày 14 tháng 8  năm 2014


Kính gửi: 
Hiệu trưởng các trường THCS: Phong Sơn, Phong An, 
                Nguyễn Duy, Phong Hòa, Phú Thạnh, Điền Hòa và Điền Hải.
Thực hiện công văn số 1475/SGD&ĐT- GDTrH ngày 7 tháng 7 năm 2014 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên- Huế về việc tập huấn, triển khai Chương trình  “Dạy học Dự án” (Intel Teach Elements) năm học 2014 - 2015; Phòng GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị đã tham dự tập huấn tại Sở GD&ĐT thực hiện kế hoạch triển khai nội dung tập huấn tại các đơn vị trường học như sau:

1. Mục tiêu- Yêu cầu: Trang bị kiến thức e-learning, kỹ năng CNTT để đổi mới phương pháp dạy học (áp dụng cho tất cả các bộ môn học trong trường học) nhằm triển khai tốt hơn việc ứng dụng CNTT vào dạy học và quản lý giáo dục của đơn vị.

Các yêu cầu cần đạt được: Tự làm việc; chia sẻ; phối hợp; phản hồi tích cực và có những sản phẩm cụ thể sau khi triển khai. 

 2. Thời gian:
 - Các đơn vị đã được tham gia tại Sở GD&ĐT sẽ tổ chức tập huấn lại cho CBGVNV của đơn vị từ ngày 15/8/2014 đến ngày 15/9/2014. Phòng GD-ĐT huyện sẽ trực tiếp theo dõi việc nhân rộng tại các trường. 
- Việc triển khai về các lớp:  Được tiến hành từ học kỳ I năm học 2014-2015, các trường cần chọn ra một số lớp để triển khai tối thiểu 70% tổng số lớp của trường. 

3. Nội dung, tài liệu: Tất cả nội dung và tài liệu tập huấn đã được trang cấp tại Sở GD&ĐT.

4. Hình thức tổ chức: 
- Tùy vào điều kiện thực tế về CSVC, trình độ, năng lực của CBGVNV, tổ chuyên môn, thời gian sắp xếp phù hợp, …các đ/c đã tham gia tập huấn tại Sở GD&ĐT xây dựng kế hoạch tập huấn trình BLĐ trường và trường báo cáo kế hoạch triển khai và danh sách CBGVNV tham gia về Phòng GD&ĐT trước khi triển khai tập huấn.  
- Các đơn vị có thể tổ chức theo tổ chuyên môn, theo bộ môn, thành viên cốt cán trong các tổ chuyên môn hoặc các hình thức phù hợp khác.

- CBQL, các thành viên cốt cán đã tham gia tập huấn chủ động tổ chức lớp học, hướng dẫn, theo dõi tiến độ thực hiện, phản hồi, nộp sản phẩm cụ thể…

- Tổ tin học hoặc GV tin học trong trường hỗ trợ chuyên môn cho các lớp tập huấn, CBQL trường.

- Sau khi tổ chức tập huấn, các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GD&ĐT( Từ 16-18/9/2014). Đồng thời triển khai đổi mới phương pháp dạy học theo hướng dự án về các môn, các lớp từ học kỳ I năm học 2014-2015.
5. Về kinh phí và điều kiện CSVC:

- Các đơn vị chủ động kinh phí tổ chức tại cơ sở, hỗ trợ báo cáo viên, cung cấp tài liệu và cơ sở vật chất cần thiết cho học viên và lớp học. 

 - Các trường cần trang bị các phòng máy, máy vi tính của đơn vị, cài đặt được hệ điều hành, bộ Office, internet. Đề nghị CBGVNV sử dụng máy laptop, máy vi tính của cá nhân… để tập huấn đạt hiệu quả cao.

6. Lưu ý: Trong quá trình tổ chức tập huấn và triển khai tại cơ sở, nếu có vướng mắc gì trong nghiệp vụ, chuyên môn, các đơn vị có thể trao đổi qua:

+ Bộ phận giảng viên tập huấn của Sở GD&ĐT phụ trách địa bàn huyện Phong Điền:
      1. Bà Hoàng Thị Tư Hậu- Phó Hiệu trưởng trường THPT Nguyễn Huệ;
     SĐT: 0905938037- Email: tuhau1963@gmail.com
      2. Ông Nguyễn Văn Tuyến, THCS Đặng Hữu Phổ-Quảng Điền; 
     SĐT: 01247152222- Email: ttuyentv@yahoo.com
+ Phòng GD&ĐT: Ông Phạm Công Tính- Chuyên viên Phòng GD&ĐT Phong                Điền- SĐT: 0905334391- Email: pct.pgd@gmail.com
+ Các CBQL và GV của huyện tham gia tập huấn tại Sở GD&ĐT (Theo danh sách tại công văn 143/PGD&ĐT ngày 8/7/2014 của Phòng GD&ĐT đã thông báo)./. 
	Nơi nhận:

         - Phòng GDTrH- Sở GD&ĐT ( Để b/c);

- Các trường THCS nói trên( Để t/h);

- LĐ, CV Phòng  GD-ĐT ( Để t/h);

- Lưu VT.
	TRƯỞNG PHÒNG

Lê Đăng Thái


