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THÔNG BÁO

Về việc triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm của hoạt động công đoàn 
trong tháng 9 và 10 năm 2014.
      Kính gửi: Ban Chấp hành CĐCS các trường MN, TH và THCS trực thuộc.

Thực hiện nhiệm vụ và chương trình hoạt động của CĐGD huyện năm học 2014-2015; được sự chỉ đạo của LĐLĐ huyện, Ban Thường vụ CĐGD huyện thông báo đến các CĐCS trực thuộc một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 9 và 10 năm 2014 như sau:

1. Tổ chức Hội nghị Công đoàn cơ sở năm học 2014-2015
a) Thời gian: Hoàn thành trước 07/10/2014. Các đơn vị chủ động bố trí thời gian và thông báo cho Ban Thường vụ CĐGD huyện, Phó cụm trưởng phụ trách công đoàn biết.
b) Nội dung: Đánh giá tình hình hoạt động năm học 2013 – 2014, thông qua phương hướng, nhiệm vụ năm học 2014 – 2015 và một số nội dung có liên quan đến thực tiễn của đơn vị. Đối với các đơn vị cần kiện toàn, bổ sung Ban Chấp hành CĐCS, thì làm tờ trình (có ý kiến của Chi ủy và Ban Giám hiệu) gửi cho Ban Thường vụ CĐGD huyện (Trong tờ trình phải nêu rõ bổ sung, kiện toàn chức danh nào, dự kiến nhân sự cụ thể); khi được sự đồng ý của Ban Thường vụ CĐGD huyện mới tổ chức Hội nghị. 
c) Về chia tách tổ chức công đoàn: Riêng 2 CĐCS Trường MN Phong Xuân và Trường MN Phong Chương đã có quyết định tách trường, Ban Chấp hành CĐCS chịu trách nhiệm dự kiến nhân sự BCH CĐCS cho 02 trường chia tách và xin ý kiến của Chi ủy và BGH trường. Việc chia tách thực hiện theo Công văn số 51/CV-CĐGD ngày 02/12/2013 của BCH CĐGĐ huyện. BCH CĐCS Trường MN Phong Xuân, Phong Chương chịu trách nhiệm quyết toán kinh phí công đoàn đến hết tháng 9/2014 và tổ chức tốt việc bàn giao công tác công đoàn. Đầu tháng 10/2014, CĐCS các trường chia tách tiến hành việc làm khuôn dấu tại Công an tỉnh sau khi có quyết định chuẩn y BCH CĐCS của Ban Chấp hành CĐGD huyện ( Các đơn vị liên hệ CĐGD huyện để được cấp Giấy giới thiệu).
d) Nộp các văn bản sau Hội nghị: Sau Hội nghị, các CĐCS nộp các báo cáo có liên quan, danh sách đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng tập thể và cá nhân; tờ trình về việc chuẩn y nhân sự BCH CĐCS (nếu có) về VP CĐGD huyện trước ngày 10/10/2014.
2. Về việc quản lý tài chính công đoàn
a) BCH CĐCS tham mưu Chi ủy và Ban Giám hiệu trường về việc vận động kế toán trường đảm nhận chức danh kế toán công đoàn từ tháng 10/2014 để đảm bảo thực hiện quản lý tài chính công đoàn đúng quy định của pháp luật. Mức phụ cấp cho kế toán công đoàn là 0,14 mức lương tối thiểu (Theo Quyết định số 1483/QĐ-TLĐ ngày 14/12/2011 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam). Trường hợp kế toán trường không đảm nhận kiêm nhiệm kế toán công đoàn thì BCH CĐCS phải lựa chọn những đoàn viên có năng lực đảm nhận chức danh này.
b) Các CĐCS báo cáo dự toán kinh phí hoạt động CĐCS năm 2015 theo mẫu B14 và 01 bảng lương đơn vị đến thời điểm 10/9/2014, gửi về đồng chí Diệp Vinh ( Kế toán CĐGD huyện) trước ngày 20/9/2014 để kịp thời báo cáo LĐLĐ huyện.

c) Từ quý IV/2014, kinh phí hoạt động của các CĐCS sẽ được cấp theo quý, các đơn vị trực tiếp nhận tại LĐLĐ huyện khi có thông báo của LĐLĐ huyện và CĐGD huyện.
d) Ban Chấp hành CĐCS, trực tiếp là Chủ tịch CĐCS chịu trách nhiệm về việc quản lý tài chính công đoàn. Các đơn vị cần nắm chắc các văn bản quy định hiện hành, nếu vi phạm sẽ bị xử lý theo các quy định của pháp luật.
3. Về việc nộp các loại quỹ năm học 2014-2015
Các CĐCS thông báo đến CBĐV- LĐ v/v nộp các loại quỹ với mức đóng góp từng loại quỹ như sau:
a) Quỹ tình nghĩa của LĐLĐ huyện: 20.000 đồng/ người/ năm.
b) Quỹ Mái ấm Công đoàn của LĐLĐ huyện: 15.000 đồng/ người/ năm.
c) Quỹ tình nghĩa của CĐGD huyện: 50.000 đồng/người/ năm.
d) Quỹ đến ơn đáp nghĩa của CĐGD huyện: 15.000 đồng/người/năm

Tổng cộng: 100.000 đồng/ người/ năm

Các loại quỹ thực hiện theo Quy chế số 03/ QC-CĐGD ngày 01/12/2013 của CĐGD huyện v/v quản lý và sử dụng các loại quỹ của CĐGD huyện. Các đơn vị lập danh sách CBĐV-LĐ tham gia từng loại quỹ (Mỗi loại 2 bản, nộp CĐGD huyện và lưu tại CĐCS). Hạn cuối nộp vào 16/10/2014 ( Nộp tại đồng chí Lê Thị Thu, Thủ quỹ CĐGD huyện).
Riêng Quỹ phúng điếu chỉ thực hiện khi có thông báo của Ban Thường vụ CĐGD huyện.

4. Các CĐCS thông báo đến những CBĐV-LĐ đang công tác tại đơn vị có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, có đất ở hợp pháp, có thời gian công tác trong ngành trên 10 năm nhưng chưa có nhà ở, có nhu cầu làm nhà ở, cần sự hỗ trợ Mái ấm Công đoàn năm 2015 làm hồ sơ gửi Ban Thường vụ CĐGD huyện để xem xét đề nghị hỗ trợ vào đầu năm 2015 (Toàn huyện được 1-2 suất; mỗi suất 20 triệu đồng).

5. Các CĐCS phối hợp với chuyên môn phát động phong trào thi đua “ Dạy tốt- Học tốt”, tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; chuẩn bị tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

Trên đây là những nhiệm vụ trọng tâm công tác công đoàn trong tháng 9 và 10 năm 2014, Ban Thường vụ CĐGD huyện yêu cầu các CĐCS trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc để góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2014 – 2015. Quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc thì kịp thời phản ánh cho Ban Thường vụ CĐGD huyện./. 
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (để thực hiện);
- LĐLĐ huyện (để báo cáo);

- CĐGD huyện (để báo cáo);

- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT;

- BCH, UBKT CĐGD huyện;

- Lưu VP CĐGD huyện.
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 CHỦ TỊCH

Nguyễn Quang Thận
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