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               Phong Điền, ngày  10  tháng 9 năm 2014

	V/v triển khai Quyết định số 56/2014/QĐ-UBND  ngày 21/8/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trực thuộc.

     Căn cứ Quyết định 56/QĐ-UBND ngày 21/8/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy định một số vấn đề trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2014 - 2015, định hướng đến năm 2020 (gọi tắt là QĐ56); Căn cứ Công văn  số    /SGDĐT-VP ngày 06 tháng 9 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc triển khai Quyết định số 56/2014/QĐ-UBND  ngày 21/8/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, Phòng hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số dung sau : 

   - Tổ chức nghiên cứu, quán triệt và phổ biến đến tận đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh nội dung Quy định thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn kèm theo QĐ56 (Đính kèm công văn). 
   - Lồng ghép đưa nội dung thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn vào các hoạt động chuyên môn, sinh hoạt tập thể, hoạt động ngoài giờ lên lớp, . .  của giáo viên và học sinh một cách phù hợp; tùy theo điều kiện của địa phương và đơn vị để tổ chức các phong trào trong giáo viên, học sinh về các nội dung thực hiện nếp sống văn minh như :

    + Xây dựng “Trường học xanh, sạch, đẹp.”; “Trường học không có học sinh vi phạm Luật giao thông” , . . 
      + Nhận chăm sóc, giữ gìn xanh, sạch, đẹp các di tích lịch sử, di tích văn hóa, công viên, các công trình công cộng trên địa bàn trường đóng. 
    - Tổ chức tuyên truyền mạnh mẽ trong đơn vị để mỗi cá nhân (giáo viên, học sinh) tự nhận thức và thực hiện một cách nghiêm túc nếp sống văn minh đô thị và nông thôn tại địa phương đang sinh sống, tại đơn vị và khi tham gia các hoạt động ngoài xã hội; đồng thời đưa nội dung thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn thành một tiêu chí trong phong trào thi đua của toàn đơn vị và là một trong những tiêu chí quan trọng trong đánh giá, xếp loại thi đua đối với cán bộ, giáo viên và hạnh kiểm đối với học sinh.  
             -  Tham gia các hoạt động do địa phương tổ chức về thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn
    Nhận được Công văn này yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc, trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc các đơn vị phản ánh về Phòng để tổng hợp báo cáo Sở ./.
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