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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS trên địa bàn huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 13 tháng 10 năm 2014 của UBND huyện Phong Điền về việc tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014;

Với mục đích nhằm nâng cao nhận thức cho mọi người về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập. Phòng GD&ĐT Phong Điền yêu cầu hiệu trưởng các trường tổ chức triển khai “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 với các nội dung sau:
 
1. Mục đích
- Góp phần nâng cao nhận thức cho mọi người về học tập suốt đời và góp phần xây dựng xã hội học tập. Đồng thời, nâng cao năng lực cung ứng giáo dục của các cơ sở giáo dục và các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường trong việc đáp ứng nhu cầu học tập suốt đời của người dân. 
 
- “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 là dịp để tôn vinh và phát huy truyền thống hiếu học quý báu của dân tộc Việt Nam được hình thành, hun đúc và phát triển trong suốt chiều dài lịch sử của dân tộc.

 
2. Yêu cầu:

          - “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 phải được tổ chức trang trọng, nghiêm túc và thu hút được sự quan tâm của các cấp, các ngành và nhân dân trên địa bàn nhằm góp phần tạo nên thành công chung của hoạt động trên địa bàn toàn huyện. 

 
3. Chủ đề:

 
- “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 với chủ đề: “Học cho bản thân và những người xung quanh hạnh phúc”.
 
4. Thời gian tổ chức:

  
- Tất cả các trường học TH và THCS trên địa bàn huyện tổ chức Lễ phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2014 vào lúc 7 giờ 00 ngày 20/10/2014 (vào tiết chào cờ đầu tuần) và tổ chức tổng kết, đánh giá tuần lễ vào ngày 25/10/2014. 

5. Nội dung tổ chức:
 
Sau khi tổ chức Lễ phát động, căn cứ vào tình hình thực tế, BGH các trường xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động như: 

 
- Tổ chức nói chuyện về tấm gương Bác Hồ với học tập suốt đời.

 
- Tổ chức ngày hội đọc sách, giới thiệu sách tại thư viện trường.

 
- Tổ chức tham quan di tích lịch sử...  
 
- Phát động thi đua “Dạy tốt – học tốt”, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ TDTT...

    
- Các trường trang trí cờ, treo khẩu hiệu trước cổng trường với nội dung:

  “Học cho bản thân và những người xung quanh hạnh phúc.”(Chủ đề Tuần lễ học tập suốt đời năm 2014).
   
Nhận được công văn này, Phòng GD&ĐT yêu cầu hiệu trưởng các trường TH, THCS triển khai thực hiện nghiêm túc và báo cáo kết quả thực hiện về Phòng (qua Ông Nguyễn Văn Triển) trước ngày 27/10/2014 để Phòng tổng hợp báo cáo UBND huyện và Sở GD&ĐT./.
	          Nơi nhận:

            - Như trên;
             - Lưu: VT.
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