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Kính gửi: Hiệu trưởng, Chủ tịch Công đoàn các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện.

Theo Thư kêu gọi số 05/CGC ngày 08/10/2014 của Hội Cựu Giáo chức tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ủng hộ xây dựng “Quỹ Tình nghĩa” nhằm giúp đỡ quý thầy cô giáo đã nghỉ hưu đang gặp hoàn cảnh đặc biệt khó khăn một số thầy cô giáo do tuổi già, sức yếu nên sinh nhiều bệnh tật, lâm phải bệnh hiểm nghèo và những rủi ro trong cuộc sống.

Để chia sẻ những khó khăn của quý thầy cô giáo đã nghỉ hưu về tinh thần và vật chất, Phòng - Công đoàn Giáo dục Phong Điền giới thiệu nhân viên của Hội Cựu Giáo chức tỉnh đến các Trường để liên hệ kêu gọi sự giúp đỡ, ủng hộ.

Đây là việc làm có ý nghĩa nhân văn sâu sắc đề nghị các Trường và Công đoàn tùy điều kiện của đơn vị, tùy lòng hảo tâm của CB, GV, NV ủng hộ để xây dựng               “Quỹ Tình nghĩa” của Hội Cựu Giáo chức tỉnh do Trung ương Hội Cựu Giáo chức Việt Nam phát động.

Mọi sự ủng hộ xin gửi về: Hội Cựu Giáo chức tỉnh Thừa Thiên Huế. Địa chỉ: 21/26 Đống Đa, thành phố Huế. TK: 44704700009917040020 tại Ngân hàng Bưu điện Liên Việt, chi nhánh Huế.

Ghi chú: Nhân viên Hội nhận tiền ủng hộ của các đơn vị phải có phiếu thu, đóng dấu của Hội Cựu Giáo chức tỉnh Thừa Thiên Huế.

Đề nghị Hiệu trưởng các trường và Chủ tịch CĐCS quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho đại diện Hội Cựu Giáo chức tỉnh  đến đơn vị làm việc./.
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