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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường  THCS trên địa bàn huyện


Được sự đồng ý của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tổ chức Giáo dục Quốc tế - IIG Việt Nam. đại diện chính thức và duy nhất của Viện Khảo thí Giáo dục Hoa Kỳ (ETS) có phát động cuộc thi Vô địch TOEFL Junior 2014; đây là cuộc thi đánh giá về khả năng sử dụng tiếng Anh dành riêng cho học sinh cấp THCS theo tiêu chuẩn quốc tế. 

Năm học 2013-2014, IIG Việt Nam đã tổ chức cuộc thi này tại 5 tỉnh/thành phố (TP.Hà Nội, TP.Đà Nẵng, TP. Hồ Chí Minh và Tỉnh Thừa Thiên-Huế). Năm học 2014-2015, IIG Việt Nam tiếp tục phối hợp cùng với các Sở GD&ĐT tổ chức cuộc thi với quy mô rộng hơn, với 15 tỉnh/thành phố (Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Vĩnh Long, Tiền Giang, Đồng Tháp, Bà Rịa Vũng Tàu, Long An, Đà Nẵng, Thừa Thiên Huế, Khánh Hòa, Đồng Nai, Hải Dương và Hải Phòng).

Thực hiện Công văn số 2104/SGD&ĐT-VP, ngày 02/10/2014 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế về việc   thông báo cuộc thi TOEFL Junior Challenge 2014. Phòng thông báo đến các trường THCS trực thuộc với những nội dung như sau:

Đối tượng tham gia là các em học sinh Trung học cơ sở có độ tuổi từ 11 đến 15 tuổi      (đang học từ lớp 6 đến lớp 9 năm học 2014 - 2015). Học sinh có thể đăng ký theo hình thức đội tuyển trường hoặc cá nhân tự đăng ký (theo mẫu đăng ký đính kèm). Cuộc thi tổ chức thành 03 vòng: Sơ loại (vòng 1), Sơ khảo (vòng 2) và Chung khảo (vòng 3). Thí sinh đạt điểm cao sẽ nhận được phần thưởng và bằng khen do Ban tổ chức trao tặng.


Nhận thấy đây là một cuộc thi bổ ích, nơi các em có thể giao lưu, tranh tài và xác định được khả năng hiện tại của các em so với chuẩn quốc tế cũng như so với các bạn trong độ tuổi đến từ các trường THCS trên toàn quốc. Cuộc thi cũng góp phần thúc đẩy quá trình thực hiện Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020. Phòng GD&ĐT đề nghị các trường thông báo rộng rãi thông tin và thể lệ cuộc thi (đính kèm) đến các em học sinh và phụ huynh biết để tạo điều kiện cho các em tham gia, đồng thời tổ chức cho học sinh đăng ký và lập danh sách (theo mẫu đính kèm) gửi về Phòng trước ngày 11/10/2014; trước khi gửi văn bản giấy, các đơn vị gửi  file điện tử  qua địa chỉ email : nguyenvanchuong1962@gmail.com
Nhận được công văn này, Phòng yêu cầu các đơn vị triển khai ngay và gửi danh sách đúng thời gian quy định ./. 
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