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KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2014

Thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật; Nghị định số 28/2013/NĐ-CP ngày 04/4/2013 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phổ biến, giáo dục pháp luật; Kế hoạch số 100/KH-UBND ngày 26/9/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. UBND huyện Phong Điền ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2014 trên địa bàn huyện như sau:
I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tiếp tục tổ chức ngày pháp luật một cách thiết thực, hiệu quả theo đúng quy định của Luật Phổ biến giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành, góp phần tạo chuyển biến mới trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, xây dựng, theo dõi, tổ chức thi hành pháp luật.

- Thông qua các hoạt động tổ chức Ngày Pháp luật; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Hiến pháp, các Luật, Pháp lệnh, Nghị định, Quyết định … quan trọng mới ban hành, liên quan thiết thực đến các cơ quan, đơn vị, người dân, doanh nghiệp... trên địa bàn huyện. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành Hiến pháp, Pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức và của nhân dân, đồng thời giúp người dân tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình.

- Tạo sự đồng thuận, niềm tin của nhân dân vào các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, giáo dục tinh thần yêu nước, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đẩy mạnh hội nhập Quốc tế.

2. Yêu cầu

- Xác định năm 2014 là năm đầu tiên triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013. Do đó, việc tổ chức Ngày Pháp luật năm 2014 cần được gắn với phát huy giá trị hiệu lực, hiệu quả của Hiến pháp, đưa các quy định của Hiến pháp đi vào đời sống.
- Ngày pháp luật phải được tổ chức sâu rộng từ cấp huyện đến cấp xã. Trong đó chú trọng triển khai tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số, biên giới, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn.

- Phát huy kết quả, kinh nghiệm tổ chức Ngày pháp luật năm 2013; khắc phục những hạn chế và xác định các hoạt động cần triển khai phù hợp trong năm 2014, đảm bảo thiết thực, có trọng tâm, trọng điểm, không phô trương, hình thức, phù hợp với từng ngành, từng cấp, từng địa phương.

- Xác định cụ thể trách nhiệm tổ chức và tham gia tổ chức Ngày pháp luật của các cơ quan, đơn vị, đoàn thể; sự phối kết hợp giữa các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQVN, Hội Luật gia huyện và UBND các xã, thị trấn.
II. CHỦ ĐỀ NGÀY PHÁP LUẬT NĂM 2014 VÀ CÁC KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Chủ đề

“ Toàn dân tích cực tìm hiểu và nghiêm chỉnh thi hành Hiến pháp, Pháp luật vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
2. Khẩu hiệu
- “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;
- “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;  
- “Tuân theo Hiến pháp và pháp luật là góp phần xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân”; 
- “Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật là bảo vệ chính bạn, gia đình bạn và góp phần xây dựng xã hội Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; 
- “Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nghĩa vụ của mọi cá nhân, tổ chức”; 
- “Tôn trọng, bảo vệ và chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi người dân”; 
- “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật”.
- Các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Pháp luật, gắn với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động của cơ quan, tổ chức và tình hình địa phương.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Nội dung
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Hiến pháp 2013 và mục đích ý nghĩa của Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

Tuyên truyền phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung của Hiến pháp trong quản lý Nhà nước và đời sống xã hội; tuyên truyền phổ biến những Luật, Pháp lệnh được Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua hoặc xem xét thông qua năm 2014; tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chủ quyền Biển đảo, các vấn đề liên quan đến hòa bình, ổn định, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở Biển Đông; pháp luật về phòng chống tham nhũng, an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, đất đai và môi trường, bình đẳng giới, giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và những lĩnh vực khác phù hợp với tình hình, yêu cầu thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương.
Chú trọng đến nhiệm vụ xây dựng và hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật; nâng cao năng lực quản lý Nhà nước; đảm bảo kỷ luật, kỷ cương công vụ; tăng cường trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; đẩy mạnh việc cung cấp các dịch vụ trợ giúp pháp lý, tư vấn pháp luật và các dịch vụ pháp lý khác để hỗ trợ cá nhân, tổ chức trong việc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của mình.
Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thi hành, phổ biến, giáo dục pháp luật.

2. Hình thức

Tăng thời lượng phát sóng, xây dựng các chuyên trang, chuyên mục và các hình thức phù hợp khác về Ngày pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống xe thông tin lưu động của huyện, chú trọng phát huy vai trò của hệ thống truyền thanh cấp huyện, cấp xã.
Thực hiện các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan về chủ đề, khẩu hiệu Ngày pháp luật năm 2014 bằng áp phích, băng rôn trên các tuyến đường chính, khu trung tâm của huyện, xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị, địa điểm công cộng.
Tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến mục đích, ý nghĩa của Hiến pháp năm 2013 cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, tuyên truyền mục đích ý nghĩa của Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tăng cường các hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, hòa giải cơ sở.
Hưởng ứng, tham gia cuộc thi viết “ Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” do Trung ương phát động.

3. Thời gian
Tổ chức các hoạt động Ngày pháp luật năm 2014 trong thời gian từ ngày 23/10/2014 đến ngày 30/11/2014, trong đó tập trung cao điểm trong tuần lễ từ ngày 03 đến ngày 09/11/2014.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công trách nhiệm

* Phòng Tư pháp - Cơ quan thường trực của Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật huyện: 
- Tham mưu UBND huyện chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, UBND các xã, thị trấn hưởng ứng cuộc thi viết “ Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” do Trung ương phát động. 

- Biên soạn tài liệu tìm hiểu về Hiến pháp năm 2013 để cung cấp cho các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn làm tài liệu tuyên truyền; tham mưu UBND huyện tuyên truyền cổ động trực quan về Ngày pháp luật bằng băng rôn trên các trục đường chính, khu trung tâm của huyện; tổ chức Hội nghị giới thiệu Luật Hôn nhân gia đình năm 2014, triển khai Nghị định số 34/2014/NĐ- CP ngày 29/4/2014 của Chính phủ về quy chế khu vực biên giới đất liền nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đôn đốc kiểm tra và đánh giá kết quả tổ chức Ngày pháp luật năm 2014 trên địa bàn báo cáo UBND huyện và Sở Tư pháp theo quy định.
* Đối với các cơ quan, ban ngành, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện: 
- Căn cứ kế hoạch này tổ chức thực hiện tại cơ quan, đơn vị mình sát với nội dung và phù hợp với điều kiện, yêu cầu quản lý Nhà nước của cơ quan, đơn vị; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức thực hiện Kế hoạch.
* Phòng Văn hóa và Thông tin huyện: Thực hiện việc tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Hiến pháp 2013, mục đích, ý nghĩa của Ngày pháp luật và nội dung của Kế hoạch này thông qua hệ thống xe thông tin lưu động.

* Đài Truyền thanh huyện: Tăng cường thời lượng, mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về Ngày Pháp luật năm 2014.

* Đối với Ủy ban MTTQVN và các tổ chức Chính trị- xã hội huyện, Hội Luật gia huyện: 
- Đề nghị Ủy ban MTTQVN huyện trên cơ sở Kế hoạch này, nghiên cứu tổ chức Ngày Pháp luật năm 2014 phù hợp, đồng thời hướng dẫn các tổ chức thành viên liên quan tổ chức Ngày Pháp luật.
- Đề nghị Thủ trưởng các Tổ chức Chính trị- xã hội, Hội Luật gia huyện trên cơ sở hướng dẫn của Ủy ban MTTQVN huyện tổ chức Ngày pháp luật trong tổ chức mình, tích cực vận động hội viên, đoàn viên và nhân dân chấp hành Hiến pháp và Pháp luật.
* Đối với UBND các xã, thị trấn: 
- Tuyên truyền cổ động trực quan về Ngày pháp luật bằng hình thức băng rôn trên các trục đường chính, khu trung tâm của các xã, thị trấn, ít nhất phải đảm bảo mỗi xã, thị trấn có từ 01 băng rôn, khẩu hiệu tại các trục đường chính đi qua xã, thị trấn; tổ chức Hội nghị giới thiệu Luật Hôn nhân gia đình năm 2014, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Hiến pháp năm 2013 cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, triển khai Nghị định số 34/2014/NĐ- CP ngày 29/4/2014 của Chính phủ về quy chế khu vực biên giới đất liền nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đôn đốc, kiểm tra và đánh giá kết quả tổ chức Ngày pháp luật năm 2014 trên địa bàn mình báo cáo UBND huyện  theo quy định.

2. Kinh phí tổ chức
Các cơ quan, ban, ngành, cấp huyện, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQVN huyện, các tổ chức Chính trị- xã hội, Hội Luật gia huyện sử dụng kinh phí tổ chức Ngày pháp luật trong phạm vi dự toán ngân sách Nhà nước được giao năm 2014; trong trường hợp không bố trí được kinh phí riêng cho hoạt động này thì lồng ghép các hoạt động tổ chức Ngày pháp luật với các hoạt động trong Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2014 của cơ quan, đơn vị mình.
Đề nghị UBND các xã, thị trấn trên cơ sở kế hoạch này xem xét, bố trí kinh phí để tổ chức triển khai Ngày pháp luật tại địa phương.

Kinh phí tổ chức Ngày pháp luật cấp huyện do ngân sách huyện đảm bảo trong nguồn ngân sách huyện. 
Giao trách nhiệm cho Phòng Tư pháp phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện dự trù kinh phí tổ chức Ngày Pháp luật trình UBND huyện xem xét, quyết định.
3. Chế độ thông tin báo cáo

Các cơ quan, ban ngành cấp huyện, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn, Ủy ban MTTQVN huyện, các tổ chức Chính trị - xã hội huyện, Hội Luật gia huyện báo cáo kết quả thực hiện Ngày pháp luật năm 2014 thành một nội dung trong báo cáo phổ biến giáo dục pháp luật năm 2014 và gửi về UBND huyện (qua Phòng Tư pháp) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Sở Tư pháp theo quy định.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương phản ánh về Phòng Tư pháp để tổng hợp trình UBND huyện chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- Sở Tư pháp tỉnh Thừa Thiên Huế;
- Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện;

- Hội Luật gia huyện;

- Các Thành viên Hội đồng PHPBGDPL huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Văn Công Bình


	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  01     / SY- PGD&ĐT

Nơi nhận:

- Các trường MN, TH và THCS trực thuộc (để thực hiện);

- Lưu: VT.
	SAO Y BẢN CHÍNH


Phong Điền, ngày 28   tháng 10  năm 2014

TRƯỞNG PHÒNG

Lê Đăng Thái
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