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KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi viết
“Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”

Thực hiện Nghị quyết số 718/NQ-UBTVQH13 ngày 02/01/2014 của Ủy ban thường vụ Quốc hội ban hành Kế hoạch tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Quyết định số 251/QĐ-TTg ngày 13/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch của Chính phủ tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Kế hoạch số 106/KH-UBND ngày 17/10/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”. UBND huyện Phong Điền ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” (sau đây gọi tắt là cuộc thi) trên địa bàn huyện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Ủy ban thường vụ Quốc hội; Kế hoạch của Chính phủ về tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
- Thông qua cuộc thi, phổ biến sâu rộng tinh thần và nội dung Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến các tầng lớp nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang nhân dân, người lao động và người Việt Nam ở nước ngoài, nhằm nâng cao hiểu biết, ý thức tôn trọng, chấp hành, bảo vệ Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; góp phần bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội, phát triển đất nước vững mạnh, tăng cường khả năng tự vệ, bảo đảm toàn vẹn chủ quyền lãnh thổ quốc gia;

- Tổ chức cuộc thi nhằm hưởng ứng chủ đề “Ngày Pháp luật” nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 

 2. Yêu cầu
- Việc tổ chức cuộc thi phải quán triệt theo tinh thần các văn bản của Đảng và Nhà nước về việc tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp;

- Thu hút được đông đảo đối tượng tham gia dự thi;

- Xác định cụ thể các nội dung liên quan đến công việc, thời hạn, tiến độ hoàn thành và trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức có liên quan trong việc tổ chức cuộc thi, bảo đảm tính kịp thời, đồng bộ, thống nhất, tiết kiệm và hiệu quả.

II. NỘI DUNG CÔNG VIỆC VÀ TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI

1. Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký giúp việc cho Ban Tổ chức cuộc thi 
1.1. Thành lập Ban Tổ chức
- Cơ quan thực hiện: UBND huyện.

- Cơ quan tham mưu: Phòng Tư pháp, Phòng Nội vụ.

- Thời gian thực hiện: Trước ngày 30/10/2014.

1.2. Thành lập Ban Giám khảo

- Cơ quan thực hiện: UBND cấp huyện.

- Cơ quan tham mưu: Phòng Tư pháp, Phòng Nội vụ.

- Thời gian thực hiện: Trước ngày 30/12/2014.

1.3. Thành lập Tổ Thư ký giúp việc cho Ban Tổ chức, Ban Giám khảo

- Cơ quan thực hiện: UBND huyện.

- Cơ quan tham mưu: Phòng Tư pháp, Phòng Nội vụ.

- Thời gian thực hiện: trước ngày 30/10/2014.

2. Ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi cấp huyện

- Cơ quan thực hiện: UBND cấp huyện.

- Cơ quan tham mưu: Phòng Tư pháp.

- Thời gian thực hiện: Trước ngày 30/10/2014.

3. Ban hành thể lệ cuộc thi

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện.

- Cơ quan tham mưu: Phòng Tư pháp.

- Thời gian thực hiện: Trước ngày 08/11/2014.

4. Tổ chức chấm thi

- Cơ quan thực hiện: Ban Giám khảo cuộc thi cấp huyện.

- Cơ quan tổng hợp: Tổ Thư ký.

- Thời gian thực hiện: Từ tháng 3/2015 đến 30/4/2015.

5. Tổ chức tổng kết và trao giải thưởng

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi.

- Thời gian thực hiện: Trước ngày 30/5/2015.

6. Truyền thông về cuộc thi

- Tăng thời lượng phát sóng, xây dựng các chuyên trang, chuyên mục và các hình thức phù hợp khác trên các phương tiện thông tin đại chúng của huyện, xã, tuyên truyền qua hệ thống xe thông tin lưu động của huyện, chú trọng phát huy vai trò của hệ thống truyền thanh cấp huyện, cấp xã nhằm giới thiệu về Hiến pháp năm 2013 và cuộc thi “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQVN huyện và các tổ chức thành viên, các tổ chức chính trị - xã hội, UBND các xã, thị trấn.
- 
Thời gian thực hiện: Từ tháng 11/2014 đến khi kết thúc cuộc thi.

III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công trách nhiệm

- Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện: Có trách nhiệm tổ chức, phát động, hướng dẫn về cuộc thi trên địa bàn huyện; ban hành thể lệ cuộc thi; công bố bộ câu hỏi, đáp án và các tài liệu liên quan đến cuộc thi do Trung ương, tỉnh ban hành; truyền thông bằng nhiều hình thức phù hợp về cuộc thi; tổng kết và phát huy các kết quả đạt được của cuộc thi để phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; báo cáo UBND huyện và Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh trước ngày 30/05/2015.

- Giao trách nhiệm cho Phòng Tư pháp - Cơ quan thường trực Hội đồng phối hợp phổ biến pháp luật huyện: Tham mưu UBND huyện, Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện tổ chức thực hiện Kế hoạch này.

- Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy: Phối hợp cùng Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện tổ chức tốt cuộc thi; chủ động, tích cực phổ biến, giới thiệu về Hiến pháp và truyền thông sâu rộng về mục đích, ý nghĩa và các nội dung liên quan đến cuộc thi.
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, các trường Trung học phổ thông trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQVN huyện và các tổ chức thành viên, các tổ chức Chính trị - xã hội, UBND các xã, thị trấn: Tổ chức phổ biến, giới thiệu về tinh thần, nội dung của Hiến pháp; mục đích ý nghĩa và các nội dung liên quan tới việc tổ chức cuộc thi; vận động cán bộ, công chức, viên chức, học sinh và nhân dân tham gia cuộc thi do Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện tổ chức.
- UBND các xã, thị trấn: Phát, thu hồi bài dự thi trên địa bàn mình quản lý, tổng hợp, niêm phong bài dự thi được thu hồi bàn giao cho các thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký cuộc thi cấp huyện theo quy định.
2. Kinh phí thực hiện

- Các cơ quan, ban ngành, cấp huyện, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQVN huyện, các tổ chức Chính trị- xã hội sử dụng kinh phí tổ chức cuộc thi cấp huyện trong phạm vi dự toán ngân sách Nhà nước được giao năm 2014 và 2015; trong trường hợp không bố trí được kinh phí riêng cho hoạt động này thì căn cứ vào Công văn số 8231/BTC-HCNS  ngày 20/6/2014 của Bộ Tài chính về việc xây dựng dự toán kinh phí tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam phối hợp với Phòng Tài chính Kế hoạch dự trù kinh phí trình UBND huyện xem xét quyết định.

- Đề nghị UBND các xã, thị trấn trên cơ sở kế hoạch này xem xét bố trí kinh phí để tổ chức cuộc thi tại địa phương.

- Kinh phí tổ chức cuộc thi cấp huyện do ngân sách huyện đảm bảo trong nguồn ngân sách huyện. Giao Phòng Tư pháp phối hợp với Phòng Tài chính- Kế hoạch huyện dự trù kinh phí tổ chức cuộc thi trình UBND huyện xem xét, quyết định.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu phát sinh vướng mắc, Các cơ quan, đơn vị, địa phương phản ánh về Ban Tổ chức cuộc thi (qua Phòng Tư pháp) để tổng hợp trình UBND huyện xem xét quyết định./.

	Nơi nhận:

- Sở Tư pháp tỉnh Thừa Thiên Huế;
- Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện;

- Các trường THPT trên địa bàn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Văn Công Bình


	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  02 / SY- PGD&ĐT

Nơi nhận:

- Các trường MN, TH và THCS trực thuộc (để thực hiện);

- Lưu: VT.
	SAO Y BẢN CHÍNH


Phong Điền, ngày 28  tháng 10  năm 2014

TRƯỞNG PHÒNG

Lê Đăng Thái
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