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   Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS, TH, MN trên địa bàn huyện.
  Thực hiện Kế hoạch số 26/KH-BCĐ ngày 26 tháng 9 năm 2014 của Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục - xoá mù chữ (PCGD - XMC) huyện, Phòng GD&ĐT đã phối hợp với Trung tâm GDTX huyện triển khai tập huấn công tác điều tra, nhập dữ liệu và phổ biến kế hoạch điều tra của huyện.

  Qua kiểm tra công tác điều tra, nhập số liệu PCGD - XMC tại các đơn vị, Phòng GD&ĐT nhận thấy nhiều đơn vị đã triển khai kịp thời, đúng tiến độ, đảm bảo tính chính xác. Tuy nhiên, một số đơn vị chưa bám sát Kế hoạch của Ban Chỉ đạo huyện  như đơn vị Phong Mỹ, một số đơn vị chưa có sự phối hợp tốt giữa các trường trong cùng một xã như: Phong Hòa, Phong Xuân. 

  Để thống nhất trong cách triển khai thực hiện nhằm đảm bảo đúng tiến độ Kế hoạch đề ra, Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị thực hiện tốt các nội dung sau:

         1. Công tác chỉ đạo điều hành
Trường THCS được phân công trách nhiệm quản trị hệ thống phần mềm PCGD-XMC, đồng thời là Phó Ban chỉ đạo PCGD - XMC cấp xã, thị trấn chịu trách nhiệm tham mưu trong công tác chỉ, điều hành công tác PCGD-XMC trên địa bàn; các trường mầm non và tiểu học có trách nhiệm điều tra, nhập dữ liệu và phối hợp rà soát, kiểm tra... Hiệu trưởng các trường THCS báo cáo Trưởng Ban Chỉ đạo xã, thị trấn khẩn trương tổ chức cuộc họp các trường trên địa bàn để soát xét việc triển khai, kiểm tra, rà soát và tiến hành nhập dữ liệu. Đơn vị nào chậm trễ hoặc cố tình không hợp tác để  làm ảnh hưởng đến kế hoạch chung của địa phương, của huyện thì hiệu trưởng phải chịu trách nhiệm trước Ban Chỉ đạo xã, huyện và Phòng Giáo dục - Đào tạo.
           2. Công tác xử lý và nhập dữ liệu
- Từ ngày 22 đến ngày 29/10/2014, Phòng GD&ĐT phối hợp với Trung tâm GDTX đã tiến hành phúc tra dữ liệu các đơn vị tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện. Để đảm bảo độ chính xác và thống nhất dữ liệu PCGD-XMC theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo tỉnh, Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị trực thuộc trên cơ sở dữ liệu đã được phúc tra, tiến hành rà soát lại lần cuối trước khi cập nhật trên hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD-XMC theo dữ liệu đã được duyệt.

        - Các đơn vị tiến hành cập nhật dữ liệu đến ngày 15/11/2014. Hiệu trưởng các trường phải chịu trách nhiệm về tính chính xác của các dữ liệu, địa bàn được phân công điều tra và số liệu theo cấp học, ngành học quản lý. 

         - Cùng với việc cập nhật dữ liệu, các đơn vị hoàn chỉnh các loại hồ sơ theo quy định và nộp tại Phòng vào ngày 03/12/2014.

          Nhận được công văn này đề nghị Hiệu trưởng trường trực thuộc triển khai đúng theo Kế hoạch của Ban Chỉ đạo PCGD-XMC huyện và nội dung của Công văn này./.
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