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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện.

Căn cứ Thông tư số 12/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ nội vụ quy định về chức danh nghề nghiệp và thay đổi chức danh nghề nghiệp đối với viên chức; Căn cứ Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28/12/2012 ban hành Quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức; Quy chế thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và Nội quy kỳ thi tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức; 
Căn cứ Công văn số 919/SNV-CBCC ngày 14/10/2014 về việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của Sở Nội vụ tỉnh Thừa Thiên Huế; 

Căn cứ Công văn số 242/SNV-CBCC ngày 27/10/2014 về việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của Phòng Nội vụ huyện;

Phòng GD&ĐT Phong Điền thông báo đến cán bộ công chức, viên chức của các trường trực thuộc trên địa bàn huyện như sau:
Công văn số 919/SNV-CBCC có các nội dung cơ bản sau:

Ngày 11/6/2014, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 3106/UBND-NVgửi Bộ Nội vụ về việc đề nghị về việc đề nghị  cho tỉnh Thừa Thiên Huế tiếp tục xét bổ nhiệm ngạch không qua thi đối với viên chức; 
Ngày 20/6/2014, Bộ Nội vụ đã có Công văn số 2241/BNV-CCVC trả lời việc xét bổ nhiệm ngạch không qua thi đối với viên chức như sau:

“Trong thời gian tới, khi các văn bản quy định chức danh, mã số và tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức; quy định về tiêu chuẩn, điều kiện, nội dung, hình thức thi hoặc xét thăng hạng chức danh nhgề nghiệp đối với viên chức được các Bộ quản lý chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành ban hành, Bộ Nội vụ sẽ hướng dẫn, phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên huế tổ chức việc thi hoặc xét thang hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức thuộc thẩm quyền quản lý”. Như vậy, sau khi có Bộ Nội vụ và các Bộ, ngành có liên quan triển khai việc thi thăng hạng đối với viên chức chuyên ngành, Sở Nội vụ sẽ có trách nhiệm thông báo rộng rãi đến các cơ quan, đơn vị và phối hợp để tổ chức thi thăng hạng cho viên chức theo quy định.
Phòng GD&ĐT thông báo đến các trường và đề nghị các trường triển khai đến cán bộ, công chức, viên chức biết về việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức như đã nêu trên./.
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