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Về việc tập huấn dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh các môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học cấp THCS


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 15  tháng 12  năm 2014


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc.
Thực hiện chương trình và nhiệm vụ năm học 2014-2015 của ngành; nhằm nâng cao nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ giáo viên giảng dạy các bộ môn cấp THCS; Trên cơ sở các nội dung, chương trình đã được tiếp thu tại các Hội nghị tập huấn do Sở GD&ĐT tổ chức, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tập huấn dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh trong các môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học cấp THCS như sau:

1. Nội dung tập huấn: 
a. Báo cáo viên báo cáo lý thuyết về mục đích, yêu cầu, nội dung, phương pháp tiến hành trong việc dạy học và kiểm tra, đánh giá  kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học cấp THCS.

b. Giáo viên tham gia tập huấn thực hành, báo cáo các nội dung liên quan theo yêu cầu của báo cáo viên.

2. Thời gian, địa điểm:

a. Thời gian: 01 ngày (từ 7 giờ 30 ngày thứ Năm, 18/12/2014).

b. Địa điểm: - Trường THCS Nguyễn Duy (Các môn Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học).
- Trường Tiểu học Phong Thu ( Các môn: Mỹ Thuật, Âm Nhạc)
3. Thành phần tham dự:

- Đại diện Lãnh đạo Phòng GD&ĐT, chuyên viên Phòng GD&ĐT phụ trách các môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học; Các giáo viên đã tham gia tập huấn do Bộ GD&ĐT và Sở GD&ĐT tổ chức.
- CBQL giảng dạy môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học; 

- Tất cả giáo viên giảng dạy các môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ, Tiếng Anh và Tin học của các trường THCS trực thuộc.
4. Kinh phí:

- Các khoản tiền đi lại, lưu trú và các khoản chi khác các đơn vị chi trả theo quy định hiện hành.

Ghi chú: CBGV tham dự tập huấn mang theo máy tính xách tay + dây điện nối, phân phối chương trình, chuẩn kiến thức kỹ năng các môn Mỹ thuật, Âm nhạc, Hóa học, Công nghệ và Tin học cấp THCS.

Đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc nội dung công văn này./.
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