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V/v tập huấn tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn qua mạng thông tin trực tuyến các trường THCS
	     Phong Điền, ngày 22  tháng 12  năm 2014


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn huyện.
Căn cứ Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí sinh hoạt chuyên môn của trường Trung học, trung tâm GDTX qua mạng;

Căn cứ Công văn số 2807/SGDĐT-GDTrH ngày 12/12/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tập huấn tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn qua mạng thông tin trực tuyến. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tập huấn như sau:

1. Mục đích, yêu cầu:
1.1. Mục đích:

- Triển khai tập huấn về tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn trong trường THCS trên mạng thông tin trực tuyến (Trường học kết nối) để các đơn vị chỉ đạo và ứng dụng vào thực tiễn tổ chức, quản lí các hoạt động giáo dục.
1.2. Yêu cầu:

- Các thành viên tham gia tập huấn nắm được những nội dung của công tác tổ chức, quản lí hoạt động chuyên môn trên mạng thông tin trực tuyến; thực hành được việc sử dụng tài khoản trên “Trường học kết nối” để quản lí, sinh hoạt chuyên môn, tham gia các cuộc thi trực tuyến. 

- Mỗi đơn vị THCS phải có sản phẩm sinh hoạt chuyên môn gửi lên mạng thông tin trực tuyến. 

2. Nội dung:
- Công tác tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn trong trường THCS trên trường học kết nối.
- Hướng dẫn sử dụng “Trường học kết nối” trong tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn.

- Thực hành sử dụng tài khoản trong “Trường học kết nối” để tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn, tham gia sinh hoạt chuyên môn và các cuộc thi. 

3. Thành phần
- 1 cán bộ quản lí và 1 giáo viên (sử dụng thành thạo vi tính hoặc phụ trách các phần mềm trong trường học và có khả năng triển khai lại tại đơn vị).

4.Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: 01 ngày, khai mạc lúc 07 giờ 30 phút ngày 25/12/2014.
- Địa điểm: Hội trường Trường Tiểu học Phong Thu.
Lưu ý: 

- Các đơn vị tham gia tập huấn mang theo máy vi tính và dây nối điện để thực hành những nội dung tập huấn. Đồng thời, mang theo danh sách CBGV và học sinh (bản mềm) của đơn vị mình để thực hành cấp tài khoản và một số nội dung khác.

Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị cử người tham gia tập huấn đúng thành phần, thời gian và địa điểm nêu trên./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng GDTrH-Sở GD&ĐT (để báo cáo);
- Website Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT. 
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