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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện.

 
Căn cứ Kế hoạch số 60/KH-BVĐ ngày 01 tháng 12 năm 2014 của Ban vận động xây dựng Quỹ bảo trợ nạn nhân chất độc da cam năm 2014, Phòng GD & ĐT xây dựng kế hoạch vận động quỹ đối với CBGV-NV và học sinh trên địa bàn huyện với các nội dung sau:

 
I. MỤC ĐÍCH:

 
- Hỗ trợ kịp thời cho các nạn nhân và gia đình nghi nhiễm chất độc da cam vượt qua bệnh tật, hòa nhập cộng đồng, ổn định cuộc sống.

 
- Khơi dậy và phát huy lòng nhân ái trong CBGV-NV và học sinh trên địa bàn, đặc biệt là giáo dục cho thế hệ trẻ về sự chia sẻ, lòng yêu thương biết giúp đỡ những người có hoàn cảnh khó khăn.
 
II. NỘI DUNG:

 
1. Tổ chức tuyên truyền, vận động ủng hộ:

 
- Tuyên truyền đến CBGV-NV và học sinh các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện về mục đích, ý nghĩa, tính nhân văn sâu sắc của việc xây dựng quỹ.

 
- Cảm thông, chia sẻ với những người có hoàn cảnh khó khăn, bất hạnh để họ sớm ổn định cuộc sống.

 
- Góp phần thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước.

 
- Ghi nhận và biểu dương kịp thời các tổ chức và cá nhân có hoạt động đóng góp tích cực vào việc xây dựng Quỹ bảo trợ nạn nhân chất độc da cam.
 
2. Đối tượng vận động:

 
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện.
 
3. Hình thức, mức ủng hộ và thời gian vận động:

 
a) Hình thức ủng hộ:

 
- Ủng hộ bằng tiền mặt.

 
b) Mức ủng hộ:

 
- Đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động hưởng lương từ ngân sách nhà nước: Vận động ủng hộ tối thiểu ½ ngày lương.

 
- Đối với học sinh các trường TH và THCS: Vận động ủng hộ tối thiểu 5.000đ/em
 
c) Thời gian vận động:

 
- Được triển khai từ 01/12/2014 đến 31/01/2015
 
+ Tháng 12/2014: Nộp từ ngày 20 – 30/12/2014

 
+ Tháng 01/2015: Nộp từ ngày 20 – 30/01/2015
  
 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
 
- Ban Giám hiệu các trường phối hợp với Công đoàn, Hội Chữ thập đỏ... để thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động CBGV-NV và học sinh tích cực tham gia. 
 
- Số tiền ủng hộ của các trường nộp tại C. Thư (Thủ quỹ Phòng) để nộp về Ban vận động Quỹ bảo trợ nạn nhân chất độc da cam huyện theo đúng kế hoạch.


Với mục đích và ý nghĩa thiết thực của cuộc vận động, Phòng đề nghị hiệu trưởng các trường triển khai sâu rộng đến toàn thể CBGV-NV và học sinh biết và tích cực hưởng ứng.
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