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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Phong Điền, ngày 30  tháng 01 năm 2015


	Kính gửi:
	Hiệu trưởng Trường THCS Điền Hải và Trường THCS Điền Lộc.


Thực hiện Kế hoạch số 22 KH/TĐTN-SGDĐT, ngày 30 tháng 12 năm 2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo về việc tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” năm học 2014-2015, Ban Thường vụ Huyện đoàn, Phòng Giáo dục & Đào tạo, Hội đồng Đội huyện cử chọn đội tham gia Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” cấp tỉnh năm học 2014-2015, với những nội dung như sau:
1. Thời gian: Dự kiến vào trung tuần tháng 3 năm 2015.
2. Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Thừa Thiên Huế, Số 57, Lâm Hoằng, TP Huế.

3. Thành phần tham dự:
- Đối với Liên đội trường THCS Điền Hải: Chọn 02 em chỉ huy Đội giỏi để tham dự Hội thi và cử thêm 07 em phụ giúp.
- Đối với Liên đội trường THCS Điền Lộc: Chọn 01 em chỉ huy Đội giỏi để tham dự Hội thi.
 Giao cho đồng chí Cao Huy Biên, Giáo viên - TPT Đội Trường THCS Điền Hải và đồng chí Lê Tấn Nhất, Giáo viên - TPT Đội Trường THCS Điền Lộc trực tiếp tập luyện và hướng dẫn các em tham gia Hội thi.
4. Hồ sơ dự thi:

- Báo cáo thành tích cá nhân của các em tham dự Hội thi (có dán ảnh 4 x 6 + 02 ảnh 3 x 4 làm thẻ dự thi; báo cáo có xác nhận của Hiệu trưởng đơn vị dự thi).
- Đơn vị dự thi gửi hồ sơ về Hội đồng Đội huyện trước ngày 01/3/2015.
5. Nội dung: 

a) Phần thi lý thuyết:


- Thực hiện một bài trắc nghiệm tìm hiểu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, về Bác Hồ kính yêu và tỉnh Thừa Thiên Huế anh hùng. (Trả lời 30 câu hỏi trong thời gian 15 phút).

- Xử lý một tình huống mà người chỉ huy Đội gặp phải trong học tập, trong sinh hoạt Đội (Bốc thăm tình huống và xử lý trong thời gian 5 – 6 phút).

b) Phần thi thực hành:


- Kỹ năng chỉ huy: Thí sinh bốc thăm chọn 01 bộ đề ngẫu nhiên gồm các phần: Điều hành và thực hiện các kỹ năng cơ bản của người chỉ huy Đội như các yêu cầu của nghi thức Đội, hướng dẫn 01 trò chơi nhỏ hoặc hướng dẫn 01 đoạn trong bài  múa tập thể. (Thời gian tối đa là 10 phút)

- Kỹ năng thực hành: gồm 03 phần moorse, mật thư, gút dây.

6. Kinh phí:

- Hội đồng Đội huyện sẽ hỗ trợ kinh phí trong quá trình tập luyện, chịu trách nhiệm về kinh phí đi lại, ăn ở trong quá trình tham gia Hội thi tại tỉnh.
Trên đây là Công văn về việc cử đội tham gia Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” cấp tỉnh năm học 2014-2015, Ban Thường vụ Huyện đoàn, Phòng Giáo dục & Đào tạo, Hội đồng Đội huyện đề nghị Hiệu trưởng Trường THCS Điền Hải và Trường THCS Điền Lộc quan tâm, tạo điều kiện và chỉ đạo tập luyện để tham gia Hội thi đạt kết quả tốt.
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Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu 2 ngành.

