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BÁO CÁO KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ  HỌC KỲ I 

VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ HỌC KỲ II 

NĂM HỌC 2014-2015
Năm học 2014-2015 là năm học tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về Đề án "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế"; năm học toàn ngành tiếp tục thực hiện Chương trình hành động của ngành theo văn bản số 1919 /SGDĐT- VP ngày 30 tháng 11 năm 2011 nhằm tạo ra những chuyển biến lớn và đồng bộ trên tất cả các mặt, đảm bảo cho ngành giáo dục đào tạo huyện phát triển theo hướng: Kỷ cương, chất lượng, nhân văn và phổ cập.


Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, của Sở GD&ĐT và của UBND huyện, Phòng GD&ĐT báo cáo đánh giá những kết quả đã thực hiện được trong học kỳ I và xác định những nhiệm vụ trọng tâm của học kỳ II để tiến đến hoàn thành nhiệm vụ năm học 2014-2015 như sau:

PHẦN THỨ NHẤT

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ HỌC KỲ I

A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

1. Thuận lợi: 

- Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Thường vụ Huyện ủy một cách sâu sát, định hướng những mục tiêu cần đạt của Ngành GD&ĐT huyện trong xu thế đổi mới, khẳng định vị trí và tầm quan trọng của giáo dục trong quá trình phát triển kinh tế, xã hội, văn hóa và an ninh quốc phòng; 

- Toàn ngành đã tiến hành sơ kết 2 năm thực hiện Chương trình hành động của ngành, đánh giá thực chất những ưu điểm và những hạn chế, những chỉ tiêu chưa đạt theo tiến độ thực hiện và đề ra những giải pháp phù hợp nhằm thực hiện đạt kết quả cao các nhiệm vụ trọng yếu của các ngành học, bậc học từ 2014 đến 2015;

- Các điều kiện nhằm đảm bảo thực hiện nhiệm vụ năm học như đội ngũ, CSVC trường học được quan tâm đúng mức. Đội ngũ CBGVNV trong ngành an tâm công tác; quan tâm đến công tác nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho HS.

      2. Khó khăn:

- Ngành học Mầm non tiến hành chia tách một số trường theo quy hoạch nên bước đầu đang có những khó khăn trong công tác đội ngũ, CSVC; ảnh hưởng đến công tác PCGDMNCTNT, công tác xây dựng trường MN đạt chuẩn Quốc gia.

- Một số trường TH và THCS chưa đảm bảo về CSVC theo tiêu chí đánh giá mới ảnh hưởng đến công tác đánh giá ngoài, kiểm định chất lượng và định hướng xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia.

- Điều kiện kinh tế của đại bộ phận dân cư chủ yếu phụ thuộc vào nông nghiệp, mức sống chưa cao, một bộ phận cha mẹ học sinh chưa quan tâm đến việc học tập của con em.

B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHỮNG NHIỆM VỤ CHUNG:

 Trong học kỳ I, toàn ngành đã tổ chức quán triệt nội dung Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/6/2014 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.

Phòng GD&ĐT đã tiếp tục chỉ đạo các đơn vị cụ thể hóa và triển khai thực hiện kịp thời, có hiệu quả Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, nỗ lực cao nhất để được công nhận huyện đạt chuẩn Quốc gia PCGDMNT5T vào tháng 12 năm 2014, bảo đảm chất lượng PCGDMNT5T một cách bền vững, trên cơ sở đó nâng cao chất lượng PCGDTHĐĐT và PCGDTHCS.

           Trên cơ sở Đề cương và Dự thảo điều chỉnh quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo đến 2015 và định hướng đến năm 2020 đã được phê duyệt theo Quyết định số 1632 /QĐ-UBND ngày 27/08/2013 của UBND tỉnh, toàn ngành phối hợp tốt với các Phòng, ban ngành, UBND các xã, thị trấn để rà soát mạng lưới và hoàn chỉnh quy hoạch theo Đề án của UBND huyện vào năm 2014.

   Đẩy mạnh công tác CCHC đáp ứng yêu cầu đổi mới GDĐT; Chỉ đạo tất cả các ngành học đẩy mạnh công tác KĐCLGD theo lộ trình đề ra; tăng cường hoạt động thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng đã được xây dựng trong báo cáo tự đánh giá của các đơn vị trường học 

Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục đại trà, đẩy mạnh và nâng cao chất lượng trong giáo dục mũi nhọn; Đổi mới sinh hoạt chuyên môn, tổ chức dạy học tích hợp, đổi mới phương pháp dạy học gắn với đổi mới hình thức, phương pháp dạy học, kiểm tra và đánh giá kết quả giáo dục theo hướng đánh giá năng lực người học và chuẩn bị cho việc đổi mới chương trình giáo dục phổ thông
 Tổ chức chỉ đạo một cách chặt chẽ công tác tổ chức, bồi dưỡng học sinh giỏi ở các trường; tổ chức đánh giá, xếp loại về giáo dục mũi nhọn giữa các trường trên địa bàn huyện.

Củng cố, phát triển đội ngũ ở tất cả các cấp, bậc học để bảo đảm đồng bộ, hiệu quả đáp ứng đổi mới giáo dục trong thời gian đến; Tập trung rà soát đội ngũ và biên chế lớp học theo quy định tại công văn số 3674/UBND-GD ngày 04/7/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; Quan tâm việc đánh giá chuẩn cán bộ quản lý, chuẩn nghề nghiệp giáo viên đúng quy trình, khách quan; Chỉ đạo các đơn vị thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa, nâng chuẩn; đảm bảo đúng đối tượng, đúng quy trình, quy hoạch.

         Tổ chức sơ kết đánh giá 02 năm thực hiện Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia ở mầm non, phổ thông để điều chỉnh lộ trình một cách phù hợp; đề ra những giải pháp khả thi và có hiệu quả để đẩy mạnh việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong tất cả các cấp, bậc học; đồng thời tổ chức rà soát để công nhận lại hoặc không công nhận các đơn vị đã hết thời hạn.

         Tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp, tăng cường giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống và nếp sống văn minh đô thị cho học sinh phổ thông tạo ra sân chơi lành mạnh để giáo dục đạo đức, nhân văn và theo hướng phát huy sự chủ động và sáng tạo của các đơn vị; tăng cường  tổ chức các hoạt động giáo dục, hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, rèn luyện kỹ năng sống phù hợp với từng lứa tuổi học sinh; tổ chức tốt nội dung giáo dục địa phương;
         Tăng cường chỉ đạo và tổ chức thanh tra, kiểm tra về dạy thêm, học thêm theo quy định
        Tiếp tục đầu tư CSVC đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng GD&ĐT;
 Huy động mọi nguồn lực và lồng ghép mọi nguồn vốn để đầu tư xây dựng phòng học, phòng bộ môn và trang thiết bị dạy học để hoàn thành các đề án xây dựng trường chuẩn quốc gia


C. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHỮNG NHIỆM VỤ CỤ THỂ: 

1. Về quy mô trường, lớp, học sinh: 

a. Về ngành học Mầm non: Đến nay toàn huyện có 25 trường Mầm non/16 xã, thị trấn; với 48 điểm trường (giảm 02 điểm trường so với đầu năm học).

- Tổng số nhóm, lớp: 201 nhóm, lớp. Trong đó: 

+ Nhà trẻ: 52 nhóm (trong đó nhóm trẻ ghép: 07/52 nhóm).

+ Mẫu giáo: 149 lớp (trong đó lớp MG ghép: 14/149 lớp). 

Trong đó lớp MG 5 tuổi: 54 lớp (không có lớp MG 5 tuổi học ghép).

- Tổng số trẻ em từ 0-5 tuổi huy động đến trường MN: 4731/8087 trẻ, đạt tỷ lệ 58,5%. Trong đó:

+ Nhà trẻ: 969/3763 trẻ, đạt tỷ lệ 25,8%; tăng 1,2% so với đầu năm học.

+ Mẫu giáo: 3762/4324 trẻ, đạt tỷ lệ 87%; 

Trong đó trẻ 5 tuổi huy động: 1421/1429 trẻ, đạt tỷ lệ 99,4%.


b. Về phổ thông :

  + Tiểu học: Toàn huyện hiện có 27 trường, huy động được đầu năm học là 7400 HS, duy trì đến cuối học kỳ 1 là 7387 em, đạt tỷ lệ duy trì 99,82%- giảm 13 em (0,18%) do chuyển trường (học kỳ I năm học trước giảm 20 HS). 

+ THCS: Toàn huyện hiện có 15 trường, huy động đầu năm được 6115 HS; duy trì đến nay được 6040 HS; đạt 97,77%. Giảm 75 HS so với đầu năm học (1,23%)- trong đó bỏ học 45 HS ( chiếm tỷ lệ 0,74%);
Số HS dân tộc: 29, bỏ học trong học kỳ 01.

2. Kết quả chất lượng giáo dục đạt được trong học kỳ I:

     2.1 Mầm non:

     *Công tác nuôi dưỡng và chăm sóc bảo vệ sức khỏe

- Công tác đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống dịch bệnh, VSATTP trong trường MN đặc biệt được quan tâm. Ngay từ những ngày đầu năm học các trường MN đã tiến hành kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất, trang thiết bị để đầu tư, mua sắm, sửa chữa nhằm đảm bảo điều kiện chăm sóc giáo dục trẻ.

- Phòng GD&ĐT đã phối hợp với Trung tâm y tế huyện tổ chức tập huấn cho 100% CBQL, GV, nhân viên y tế, nhân viên cấp dưỡng về vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng dịch bệnh trong nhà trường.

- Các trường đã tổ chức khám sức khỏe đầu năm và tiến hành cân, đo đợt I, II theo dõi sự phát triển của trẻ bằng biểu đồ tăng trưởng. Kết quả như sau:

+ Trẻ nhà trẻ: 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 17/969 trẻ, chiếm 1,8%; 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi: 63/969 trẻ, chiếm 6,5%.

+ Trẻ mẫu giáo:

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 201/3762 trẻ, chiếm 5,3%; 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi: 277/3762 trẻ, chiếm 7,4%.

- Các trường MN đã triển khai các biện pháp đảm bảo vệ sinh ATTP, quản lý khẩu phần ăn của trẻ trong ngày, phòng chống suy dinh dưỡng, chống béo phì, xây dựng vườn rau sạch cung cấp thực phẩm cho trẻ tại đơn vị, …
- 100% trường tổ chức ăn bán trú cho trẻ. Trong đó:

+ Số nhóm, lớp bán trú: 191/201 nhóm, lớp, đạt tỷ lệ 95%;

+ Trẻ được ăn bán trú: 4416/4731 trẻ, đạt tỷ lệ 93,34%.

- Một số trường MN đã được Trung tâm nhân đạo tỉnh TT- Huế, các tổ chức từ thiện hỗ trợ bánh ăn dặm, dầu ăn cho trẻ suy dinh dưỡng và sữa bột cho trẻ.

* Công tác giáo dục

- 100% trường MN đã triển khai 100% nhóm, lớp thực hiện chương trình GDMN; 100% nhóm lớp được tổ chức học 2 buổi/ngày; 100% lớp 5 tuổi được thực hiện Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.

- Đã tổ chức tập huấn về xây dựng kế hoạch giáo dục, phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục, tổ chức vui chơi cho trẻ, ... 

- Triển khai chuyên đề “Nâng cao chất lượng phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non” đã xây dựng điểm mô hình ở 03 trường MN: Phong Hiền I, Hoa Sen, Điền Hòa; 
     2.2 Phổ thông:

    2.2.1 Chất lượng học lực: 

+ Tiểu học: 
· Thống kê chung khảo sát đầu năm học đối với lớp 5 cấp huyện (Tháng 9/2014): Điểm trung bình môn Toán: 6,68; môn Tiếng Việt: 5,96

- Thực hiện theo Thông tư 30 của Bộ GD&ĐT, trong học kỳ I chất lượng học tập toàn ngành được đánh giá chung như sau:

* Kết quả học tập được đánh giá hoàn thành: môn Tiếng Việt 96,72%, Toán 95,21%; Đạo đức 99,7%; TN-XH: 99,45%; Ngoại ngữ: 95,6%; Tin học: 99,06%; Các môn khác đạt trên 99,5%.

* Đánh giá về năng lực: Đạt :97,14%; 

* Sô HS được khen cấp trường: 3210 (43,45%).

 + THCS: 
 -  Kết quả khảo sát 2 môn Tiếng Việt và Toán theo kế hoạch chung của Sở GD&ĐT: Thông qua kết quả khảo sát đối với lớp 9 năm học 2013-2014 vào đầu năm học mới này, ĐTB các môn khảo sát là 2,95 điểm năm học trước tăng lên 3,554 điểm năm học này. Vị thứ xếp hạng các trường THCS của huyện có sự chuyển biến tích cực so với các trường trong tỉnh, gồm 6 đơn vị: THCS Phong Sơn, Điền Hòa, Phong An, Điền Lộc, Nguyễn Duy, Lê Văn Miến, các trường còn lại chưa giữ được mức xếp hạng năm trước.
Thứ hạng xếp tại huyện, ngoài 3 đơn vị bằng năm trước (Phong Hòa 1, Nguyễn Duy 2 và Phong Hải 15), các đơn vị THCS có hướng xếp hạng cao hơn là Phong Sơn, Điền Hòa, Phong An, Điền Lộc, Nguyễn Duy, Lê Văn Miến.

    - Kết quả chất lượng văn hóa chung: Xếp loại Giỏi: 776 (12,85%); Khá: 2251(37,27%), T Bình: 2439(40,38%), Yếu: 557(9,22%). Kém: 0. 

So với năm học trước, tỷ lệ HS đạt loại giỏi và khá tương đương, loại kém năm trước có 4 HS; HS dân tộc đạt loại giỏi 01 HS, Khá: 03 HS, loại yếu :6 HS.
Một số đơn vị có tỷ lê HS đạt loại giỏi cao như: THCS Điền Hải(25,31%), Phong Hòa (19,63%), Phú Thạnh (17,89%), Điền Hòa (16,93%). 
Bên cạnh đó có một số đơn vị tỷ lệ HS xếp loại kém về học lực còn cao như THCS: Phong Sơn (1,07%), Phong Bình (0,86%), tỷ lệ HS xếp loại yếu cao hơn 9% có các đơn vị THCS: Phong Hiền(19,27%), Nguyễn Duy(17,34%), Phong Sơn(10,12%), Phong Mỹ, Phong An, Nguyễn Tri Phương.
       2. 2.2 Chất lượng hạnh kiểm:

+ Tiểu học:  Đánh giá về phẩm chất đạt: 99,44%.  
+ THCS: Xếp loại tốt: 76,79%, Khá 21,44%, Trung bình: 1,77%, loại yếu: 0.

So với học kỳ I năm trước tỷ lệ HS đạt loại tốt và khá tương đương nhau, loại trung bình giảm 0,38%, loại yếu năm trước 0,03%.
     3. Kết quả các Hội thi tổ chức tại cấp huyện và tham gia cấp tỉnh:

  3.1 Tổ chức các hội thi cấp huyện trong học kỳ I với kết quả đạt được như sau:

-  Hội thi "Vở sạch - Chữ đẹp” học sinh tiểu học cấp huyện có 8 đơn vị đạt giải ( Trần Quốc Toản, Hòa Mỹ, Điền Lộc, Hương Lâm, Đông Hiền, Điền Hương, Phong Chương I, Phò Ninh );  25 lớp và 90 học sinh được tuyên dương;

- Kỳ thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện: PGD đã tổ chức kỳ thi chọn HS giỏi với 9 môn Địa lý, Hóa, Sử, Văn, Sinh, Tin, Toán, Lý, Tiếng Anh với 82 giải (Nhất15; Nhì:16; Ba: 35; Khuyến khích 16);

-  Kỳ thi Olympic tiếng Anh trên internet cấp huyện:  
+ Tiểu học: 29 giải: Giải nhất 6; giải nhì 5; giải ba 6; giải khuyến khích 12.

+ THCS: 37 giải: Giải nhất 2; giải nhì 5; giải ba 8; giải khuyến khích 22.

- Hội thi hùng biện tiếng Anh THCS cấp huyện có 9 giải (Nhất 2, Nhì 4, Ba 3);

- Hội thi GV dạy giỏi Mầm non có 83 GV được công nhận; 25 giải ( Nhất 1; Nhì 5, Ba 11, KK 8);

- Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học cấp huyện với kết quả công nhận 123 GV dạy giỏi cấp huyện, 37 GV đạt giải (Nhất 8, Nhì 12, Ba 7, KK 10); tuyển chọn 10 giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh năm học 2014- 2015;
 - Hội thi GV- TPT Đội giỏi cấp huyện với kết quả có 28 GV-TPT được công nhận. Giải nhất: 1; Giải nhì: 2; Giải ba: 3; Giải KK: 6.
  3.2 Tham gia các Hội thi cấp tỉnh với kết quả đạt được như sau:

- Hội thi MTCT THCS cấp tỉnh với kết quả đã đạt 7 giải: Lớp 9: đạt 2 giải nhì, 2 giải KK; Lớp 8 đạt 1 giải ba và 2 giải KK.

 - Hội thi GV-TPT Đội giỏi cấp tỉnh. Kết quả: Được công nhận GV –TPT giỏi: 05/ 06 GV-TPT dự thi, 01 GV-TPT đạt giải khuyến khích.
3.  Những kết quả về các điều kiện phục vụ nhiệm vụ học kỳ I:

3.1 Về công tác tổ chức cán bộ:

a. Về tình hình đội ngũ:

* Đến nay, số lượng CBGVNV các ngành học, bậc học MN, TH, THCS toàn huyện là 1980 người. Trong đó:

- Mầm non: 653 CBGVNV. Trong đó: Biên chế: 498 (CBQL: 60, Giáo viên: 388 Nhân viên: 50); Hợp đồng: 155.

 - Tiểu học: 700 CBGVNV, trong đó: CBQL: 56, TPT: 27, Giáo viên: 507, Nhân viên: 110 (kể cả bảo vệ theo Nghị định 68). 

- THCS: 610 CBGVNV, trong đó: CBQL: 32, TPT: 15; GV: 447, NV: 89 (kể cả bảo vệ theo Nghị định 68). 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo: 17 người.

* 100% CBGVNV đạt chuẩn và đạt trên chuẩn đào tạo.

* Hiện nay, định biên giáo viên toàn ngành khá ổn định, đảm bảo cho việc giảng dạy tại các đơn vị trường học, đội ngũ nhân viên được phân công phù hợp với nghiệp vụ đào tạo; Trong đó số lượng GV Tiểu học và THCS thừa so với định biên; tuy nhiên số lượng chưa lớn và tương ứng với số giáo viên nghỉ hưu trong năm học. Số lượng giáo viên, nhân viên các trường Mầm non có xu hướng tăng do chia tách trường và tỷ lệ huy động cháu tăng lên. Trong năm học 2014-2015 đang có tình trạng thừa, thiếu theo bộ môn hoặc theo vùng miền. Phòng GD&ĐT đã điều động, biệt phái các đơn vị thừa định biên đến các đơn vị thiếu để đảm bảo kế hoạch giảng dạy và công tác.

b. Công tác cán bộ:

+ Đã tiến hành cân đối đội ngũ đầu năm học 2014-2015, trên cơ sở đó tham mưu UBND huyện tiến hành tuyển dụng viên chức năm 2014; Mầm non 12 chỉ tiêu, Tiểu học 03 chỉ tiêu, THCS 01 chỉ tiêu và đã tiến hành hợp đồng làm việc lần đầu, ra quyết định hướng dẫn tập sự cho các viên chức trúng tuyển năm 2015;

+ Đã tiến hành thuyên chuyển, điều động, biệt phái nội huyện là 14 người nhằm cân đối đội ngũ đầu năm học nhằm đảm bảo công tác dạy và học; thuyên chuyển ngoại huyện và thành phố Huế là 03 người;

+ Tham mưu UBND huyện chia tách các trường mầm non Phong Chương, Phong Xuân.

+ Thực hiện việc bổ nhiệm 18 CBQL, bổ nhiệm lại 02 CBQL; 

+ Xây dựng kế hoạch bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển CBQL năm 2015 trình UBND huyện.

+ Tổ chức 9 lớp bồi dưỡng chính trị đầu năm học cho CBGVNV toàn ngành.

+ Rà soát điều chỉnh đề án quy hoạch phát triển GD&ĐT huyện giai đoạn 2015 đến 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 để tham mưu UBND huyện.

+ Dự kiến Kế hoạch phát triển GD&ĐT năm 2015-2016.

+ Đã xây dựng Kế hoạch biệt phái giáo viên đến công tác tại Phòng GD&ĐT để tham mưu UBND huyện giải quyết các chế độ chính sách liên quan.

+ Hướng dẫn các đơn vị cập nhật dữ liệu Pmis.

c. Công tác giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ, viên chức:

+ Đề nghị nâng lương trước thời hạn 53 trường hợp, nâng lương thường xuyên cho 298 trường hợp, phụ cấp vượt khung 26 trường hợp; đề nghị chế độ thâm niên nhà giáo cho cán bộ, giáo viên các trường học 761.

+ Đề nghị bổ nhiệm chính thức vào ngạch cho 12 viên chức hết tập sự;

+ Lập hồ sơ nghỉ hưu viên chức theo đúng quy định, việc quyết chế độ thôi việc.

+ Tham mưu UBND huyện về việc xử lý kỷ luật đối với 03 viên chức vi phạm KHHGD (sinh con thứ 3); 

+ Trao “Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2014 cho 72 CBGVNV. Đang tập hợp hồ sơ đề nghị tặng “Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2015 của các đơn vị.

3.2 Công tác tài vụ:

- Đối với thiết bị phục vụ công tác dạy và học của các bậc học: Đã được Ủy ban nhân dân huyện đầu tư 5,55 đồng theo Quyết định số 4250/QĐ-UBND ngày 14 tháng 10 năm 2014. Số thiết bị trên đã được Phòng Giáo dục tổ chức đấu thầu và bàn giao cho các trường có tên trong danh sách.

- Đối với công tác phổ cập trẻ 5 tuổi: Đã được UBND tỉnh đầu tư 3.88 tỷ đồng theo Quyết định số 1341/QĐ-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc bổ sung kinh phí hỗ trợ chi sự nghiệp giáo dục. Số thiết bị và đồ chơi ngoài trời trên đã được Sở Giáo dục Đào tạo tổ chức đấu thầu, Phòng Giáo dục và Đào tạo bàn giao cho các trường Mầm non có tên trong danh sách.

- Đã phối hợp với Phòng Tài chính – Kế hoạch kiểm tra các khoản thu chi ngoài ngân sách năm học 2014-2015. Tham gia cùng đoàn thanh tra nhà nước huyện tiến hành thanh tra ngân sách năm 2013, 10 tháng đầu năm 2014 các khoản thu chi ngoài ngân sách năm học 2013-2014, 2014-2015 trường THCS Phong Hiền.

- Kiểm tra CSVC, thiết bị một số trường xây dựng trường chuẩn năm học 2014-2015 làm cơ sở tham mưu lãnh đạo phòng đề xuất UBND huyện trang cấp thiết bị, nâng cấp sửa chữa trụ sở nhằm phấn đấu xây dựng trường chuẩn quốc gia năm học này và các năm tiếp theo.

4. Về công tác quản lý, chỉ đạo các nhiệm vụ:

4.1 Về việc nâng cao chất lượng giáo dục: 

4.1.1 Mầm non: Triển khai thực hiện việc trang cấp bộ thiết bị tối thiểu, tạo điều kiện để các trường MN thực hiện chương trình GDMN; Đồng thời tăng cường kiểm tra giám sát việc bảo quản, sử dụng các thiết bị được trang cấp.

Tham mưu chính quyền các cấp tăng cường điều kiện để nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN. 100% các nhóm, lớp thực hiện chương trình GDMN, tổ chức học 2 buổi/ngày; Tổ chức sơ kết đánh giá sử dụng bộ chuẩn PTTE 5T để hỗ trợ thực hiện chương trình GDMN đảm bảo chất lượng;

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục toàn diện, tích hợp, lấy trẻ làm trung tâm; Tăng cường hoạt động vui chơi, cơ hội để trẻ trải nghiệm, khám phá; chú trọng giáo dục hình thành và phát triển kỹ năng sống phù hợp với độ tuổi của trẻ

Thực hiện nghiêm túc các quy định về đạo đức nhà giáo, tăng cường tu dưỡng rèn luyện về phẩm chất đạo đức, tạo điều kiện để đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý nâng cao trình độ đào tạo, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ.

Tăng cường bồi dưỡng đội ngũ CBQL, GVMN đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình GDMN và Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. Thực hiện nghiêm túc công tác bồi dưỡng thường xuyên theo các văn bản quy định và chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.

   4.1.2 Tiểu học:

Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo có hiệu quả công tác soạn - giảng - chấm chữa cho điểm, đánh giá xếp loại học sinh theo các công văn đã hướng dẫn; nhất là việc quán triệt và triển khai thực hiện Thông tư 30 của Bộ GD&ĐT về đánh giá HS tiểu học theo định hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh, chú trọng việc nhận xét, động viên, góp ý học sinh trong quá trình học tập; đảm bảo đánh giá đúng trình độ, năng lực học tập của học sinh, tích cực chống tiêu cực trong kiểm tra đánh giá.
Tập trung chỉ đạo thực hiện dạy học phù hợp với đối tượng học sinh trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức kĩ năng của chương trình. Phát huy tác dụng và hiệu quả của các phòng chức năng và các TBDH cho việc đổi mới PPDH. Kết hợp dạy trên lớp với hoạt động của thư viện, với dạy học môn Tin học và hướng dẫn học sinh làm quen với internet. 

 Chỉ đạo các trường TH thuộc xã Phong Xuân, Phong Mỹ có học sinh dân tộc tập trung thời lượng học tập và tạo điều kiện cho học sinh đạt chuẩn kiến thức kĩ năng, chủ yếu để củng cố kiến thức môn tiếng Việt, Toán; Điều chỉnh linh hoạt về tổ chức dạy học, nội dung phương pháp dạy học, đánh giá xếp loại cho phù hợp với mỗi đối tượng học sinh khuyết tật và đánh giá theo sự nỗ lực và tiến bộ của học sinh là chính.


   4.1.3  THCS:

Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo và vận dụng kiến thức, kỹ năng của học sinh; khắc phục lối truyền thụ áp đặt một chiều, ghi nhớ máy móc; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức; tập trung dạy cách học, cách nghĩ, khuyến khích tự học; bảo đảm cân đối giữa trang bị kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; chú ý việc tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông.
Đa dạng hóa các hình thức học tập, chú ý các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh; coi trọng giao nhiệm vụ và hướng dẫn học sinh học tập ở nhà, ở ngoài nhà trường; Tổ chức tốt và động viên học sinh tích cực tham gia cuộc thi nghiên cứu khoa học kỹ thuật học sinh trung học; thu hút học sinh tham gia các hoạt động góp phần phát triển năng lực học sinh như: văn hóa - văn nghệ, thể dục – thể thao; các hội thi năng khiếu; các hoạt động giao lưu,… trên cơ sở tự nguyện của nhà trường, phụ huynh và học sinh.

Tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh trong việc thi và kiểm tra; đảm bảo thực chất, khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực và sự tiến bộ của học sinh; tiếp tục thực hiện chủ trương 03 chung; Tổ chức đủ số lần kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ cả lý thuyết và thực hành; Tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức liên môn vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở đối với các môn khoa học xã hội và nhân văn.

Quan tâm xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Nâng cao chất lượng và phát huy hiệu quả của đội ngũ giáo viên dạy giỏi 
4.1.4 Công tác Hoạt động ngoài giờ:
- Đã tổ chức các nội dung tập huấn: Tập huấn xử lý và phân loại rác thải cho các trường THCS; Tập huấn cẩm nang kỹ năng sống cho 14 CLB thuộc dự án Bóng đá cộng đồng; Tập huấn các bệnh về mắt; 
- Đã tổ chức Ngày hội bóng đá vui năm 2014 cho HS các trường TH và THCS; Cuộc thi tìm hiểu về biến đổi khí hậu và tác hại của túi nilon đối với môi trường & sức khỏe; Hoạt động truyền thông phòng chống tật khúc xạ; Giáo dục phòng tránh tai nạn thương tích cho học sinh tiểu học; 
- Tham gia dự thi “Em yêu lịch sử Việt Nam” của học sinh các trường THCS với hơn 500 bài tìm hiểu của HS các trường; Tham gia thi tìm hiểu 70 năm thành lập QĐND Việt Nam và 25 năm Ngày quốc phòng toàn dân với 2636 bài dự thi / hơn 7000 HS của 15 trường THCS. Kết quả có 3 cá nhân đạt giải ba; 01 Liên đội đạt giải nhì (THCS Phong Hiền), 01 Liên đội đạt giải ba( THCS Điền Hải); Tham gia Giải cờ vua cấp Tỉnh.   

- Phát động cuộc thi KHKT và sáng tạo TTN-NĐ năm học 2014-2015 trong các trường TH và THCS; Cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44; Cuộc thi “Giao thông thông minh trên Internet”; “An toàn cùng xe đạp điện - xe máy điện”; “Vẽ tranh bảo vệ động vật hoang dã”, “Chinh phục vũ môn” lần thứ I.
  4.2 Công tác phổ cập giáo dục:

+ Công tác phổ cập giáo dục Mầm non trẻ em 5 tuổi(GDMNTENT): Đã chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch để hoàn thành tiến độ phổ cập GDMN 5 tuổi và đã được UBND tỉnh công nhân là đơn vị đạt chuẩn quốc gia về PCGDMNTENT năm 2014;

  + Công tác PCGDTHĐĐT và PCGD THCS: Hiện có 16/16 xã, thị trấn trên địa bàn đã được kiểm tra và công nhận đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi và PCGDTHCS năm 2014 (trong đó có 15 xã phổ cập mức độ 2);. 

      4.3 Công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia: Chỉ đạo công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia năm học 2014-2015: Đến nay đã có 29/67 đơn vị được công nhận (Đạt 43,28%): MN: 4/25 trường; TH: 18/27 trường; THCS: 7/15 trường.
Trong học kỳ đã tiến hành kiểm tra tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia các trường: MN Phong Hiền I, MN Phong Hiền II, MN Điền Lộc, MN Điền Môn, MN Phong An 1, MN Phong An 2, TH Ưu Điềm, TH Đông Nam Sơn, TH Điền An, TH Điền Lộc, TH Vĩnh Hòa, THCS Phong Hòa; Phúc tra trường đạt chuẩn quốc gia MN Điền Hải.
      4.4 Công tác kiểm định chất lượng: 
Tiến hành đánh giá ngoài các trường: TH Phong Chương I và THCS Nguyễn Tri Phương; THCS Phong Hòa MN Điền Hòa, TH Hòa Mỹ, THCS Phong Hòa MN Điền Hải, TH Điền Hương; 

Đã và đang thẩm định hồ sơ đánh giá ngoài trường MN Điền Hải, MN Phong Hải, MN Phong Thu, MN Phong Hòa I; TH Hòa Mỹ, THCS Phong Hiền.
   4.5 Công tác kiểm tra:

- Kiểm tra toàn diện 7 trường: MN Điền Lộc(Xếp loại Khá), MN Phong Thu (Xếp loại Khá), MN Điền Hương (Xếp loại Khá); TH Tây Hiền (Xếp loại Tốt), TH Điền Lộc ( Xếp loại Tốt), THCS Điền Lộc (Xếp loại Tốt); THCS Phong An (Xếp loại Khá).
- Kiểm tra đột xuất trường THCS Phong Hải.
- Kiểm tra thư viện tiên tiến: TH Phong Thu, THCS Điền Hải; Thư viện chuẩn TH Vĩnh Hòa.

- Kiểm tra chuyên đề MN Điền Hòa, MN Hoa Sen.
4.6 Các công tác khác: Trong học kỳ I, Phòng và Công đoàn Giáo dục huyện đã phối kết hợp tổ chức các hoạt động và tham gia các phong trào, Hội thi do ngành tổ chức và đạt được các kết quả như sau:
- Chỉ đạo các cụm chuyên môn và công đoàn tổ chức Hội thi “Nét đẹp giáo viên huyện Phong Điền” lần thứ nhất. Tham gia Hội thi “Nét đẹp giáo viên tỉnh Thừa Thiên- Huế” lần thứ nhất tại cụm công đoàn số II với kết quả đã đạt giải nhất toàn đoàn; 2 giải nhất và 2 giải nhì / 4 GV tham gia; tham gia cấp tỉnh đã đạt 01 giải nhì và 01 giải ba;

- Tham gia Hội thi Nữ giáo viên sáng tạo do Bộ GD&ĐT tổ chức. Kết quả: 02 GV trường Tiểu học Phong Thu đã đạt giải ba và nhận thưởng tại Hà Nội với đề tài: Kết hợp Violet và Power Point trong thiết kế bài giảng điện tử.
- Toàn ngành hưởng ứng “ Lễ hội xuân hồng” do UBND huyện và Hội Chữ thập đỏ huyện phát động. Đã có gần 100 CBGVNV/ 190 chỉ tiêu năm 2015 tham gia HMTN trong đợt I ( Ngày  05 và 06/2/2015);

- Tổ chức gặp mặt GV-TPT, GV TH dự thi GV dạy giỏi cấp tỉnh; 2 GV dự nhận thưởng cuộc thi Nữ giáo viên sáng tạo năm 2014 tại Hà Nội;

- Vận động trong CBGVNV tham gia các loại quỹ tình nghĩa, quỹ Mái ấm Công đoàn, Quỹ Đền ơn đáp nghĩa,  Quỹ bảo trợ nạn nhân chất độc màu da cam, Quỹ Vì người nghèo, Quỹ nhân đạo, hưởng ứng phong trào Tết vì người nghèo...
D. ĐÁNH GIÁ CHUNG

  + Ưu điểm:

- Phòng GD&ĐT đã thực hiện tốt công tác tham mưu cho lãnh đạo huyện thông qua việc xây dựng kế hoạch phát triển GD&ĐT đến năm 2015 và 2020; Quy mô phát triển và số lượng học sinh các cấp học bảo đảm theo kế hoạch do đó đã duy trì chất lượng PCGDMN cho trẻ 5 tuổi, PCGDĐĐT, PCGDTHCS.

- Đã tạo được sự chuyển biến lớn về nhận thức và hành động của đội ngũ trong việc triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục, quan tâm toàn diện hơn về chất lượng giáo dục đại trà cũng như mũi nhọn; thực hiện có hiệu quả đổi mới công tác quản lý và kiểm tra đánh giá; nề nếp, kỷ cương trong dạy và học; chất lượng giáo dục toàn diện đã có sự chuyển biến tích cực cả về quy mô chất lượng và hiệu quả.


- Đã đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong đổi mới phương pháp giảng dạy và quản lý giáo dục; chú trọng đầu tư hạ tầng CNTT và trang thiết bị hiện đại để phục vụ giảng dạy, quản lý và đổi mới công tác cải cách hành chính. 

- Công tác kiểm định chất lượng giáo dục và kiểm tra giáo dục được tăng cường; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” đã phát huy tốt, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục nhân cách, giáo dục các kỹ năng sống và các giá trị truyền thống cho học sinh.   


- Đầu tư cơ sở vật chất, tài chính, chế độ chính sách được quan tâm, đảm bảo kịp thời, thực hiện đúng quy định của nhà nước, phục vụ tốt việc dạy, học và đời sống giáo viên.

- Đội ngũ cán bộ giáo viên nhân viên không ngừng được tăng cường đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, chất lượng giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn đạt tỷ lệ cao. Đội ngũ cán bộ giáo viên đoàn kết, có tinh thần trách nhiệm cao, cùng nhau quyết tâm hoàn thành nhiệm vụ. 

+  Tồn tại, hạn chế:

- Phần lớn các địa phương vẫn còn nhiều hộ nghèo, một bộ phận cha mẹ học sinh chưa quan tâm đến việc học tập của con em mình. Tỷ lệ học sinh là con em thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn chiếm tỷ lệ cao. Đời sống kinh tế của phụ huynh chưa được cải thiện nên hạn chế đến việc quan tâm đầu tư cho con em học tập.


- Nhiều trường chưa có đủ phòng chức năng, phòng Đội, phòng làm việc; trang thiết bị bên trong của các phòng chức năng, phòng bộ môn đã xuống cấp và không đạt chuẩn nên ảnh hưởng lớn đến công tác dạy và học. 

- Chất lượng giáo dục có tăng nhưng chưa vững chắc, chưa đồng đều giữa các lớp.

- Trẻ ở độ tuổi nhà trẻ huy động chưa đảm bảo số lượng và chỉ tiêu huy động; công tác PCGDMN trẻ 5 tuổi còn gặp nhiều khó khăn về CSVC như số phòng học quy chuẩn, thiết bị tối thiểu và việc trang cấp, đầu tư thiết bị tối thiểu chưa đáp ứng nhu cầu cho các lớp; công tác tự đánh giá của các đơn vị đã được tiến hành nhưng kết quả chưa cao, số đơn vị đủ điều kiện để kiểm định chất lượng chưa đảm bảo theo lộ trình.

- Tiến độ xây dựng trường MN, TH và THCS đạt chuẩn quốc gia còn chậm; Tỷ lệ HS học 2 buổi/ ngày của bậc THCS đang còn thấp. Một số đơn vị chưa có kế hoạch và giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo, nâng cao năng lực tay nghề cho đội ngũ giáo viên; nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo về đổi mới phương pháp quản lý dạy học; Phần lớn các trường chưa chú trọng đến việc đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp; công tác kiểm định chất lượng giáo dục, đánh giá ngoài, thẩm định hồ sơ thực hiện chậm tiến độ so với mặt bằng của tỉnh.
PHẦN THỨ  HAI
NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM  THỰC HIỆN TRONG HỌC KỲ II 

NĂM HỌC 2014-2015
Trên cơ sở phát huy những kết quả đã đạt được trong học kỳ I năm học 2014-2015 và căn cứ tình hình thực tế phát triển giáo dục và đào tạo huyện nhà; Thực hiện Chỉ thị của Bộ GD&ĐT và các Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&ĐT; Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ và chương trình trọng điểm trong học kỳ II năm học 2014 - 2015 như sau:


1. Toàn ngành tiếp tục chỉ đạo thực hiện những chỉ tiêu, nhiệm vụ trọng tâm của năm học 2014-2015 đối với tất cả các bậc học, ngành học theo tinh thần Chỉ thị năm học của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Quán triệt nội dung và triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.

2. Thực hiện công tác điều chỉnh quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo của huyện đến 2015 và định hướng đến năm 2020 đã được UBND huyện phê duyệt.

3. Nâng cao các điều kiện phục vụ nhằm bảo đảm chất lượng PCGDMNTE5T đã được công nhận trong tháng 9 năm 2014 phát triển một cách bền vững, trên cơ sở đó nâng cao chất lượng PCGDTHĐĐT và PCGDTHCS.   
4. Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục đại trà, đẩy mạnh và nâng cao chất lượng trong giáo dục mũi nhọn. Tăng cường hơn nữa công tác giáo dục kỹ năng sống, giáo dục đạo đức, ngăn chặn các tệ nạn ma túy, bạo lực học đường, giảm tỷ lệ học sinh vi phạm an toàn giao thông. 

5. Củng cố, phát triển đội ngũ ở tất cả các cấp, bậc học để bảo đảm đồng bộ, hiệu quả đáp ứng yeeu cầu đổi mới giáo dục; Quan tâm việc đánh giá chuẩn cán bộ quản lý, chuẩn nghề nghiệp giáo viên; Thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa, nâng chuẩn; đảm bảo đúng đối tượng, đúng quy trình, quy hoạch.
           6. Tăng cường chỉ đạo và tổ chức kiểm tra về dạy thêm, học thêm theo đúng quy định.

  7. Tiếp tục đầu tư CSVC đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng GD&ĐT; Huy động mọi nguồn lực và lồng ghép mọi nguồn vốn để đầu tư xây dựng phòng học, phòng bộ môn và trang thiết bị dạy học để hoàn thành các đề án xây dựng trường chuẩn quốc gia.    

  8. Chỉ đạo tất cả các ngành học đẩy mạnh công tác KĐCLGD theo lộ trình đề ra; Đẩy mạnh công tác CCHC đáp ứng yêu cầu đổi mới GDĐT; 

9. CBGVNV toàn ngành tiếp tục hưởng ứng cuộc vận động, các phong trào mang tính xã hội, nhân đạo, ... của ngành và huyện đề ra.

PHẦN THỨ BA

NHỮNG KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT
1. Mầm non:

- Đề nghị lãnh đạo các cấp quan tâm đầu tư chương trình kiên cố hóa trường học, xây  các phòng chức năng; tâp trung ưu tiên đầu tư cho khu vực chính của các trường MN để nhà trường phân lớp theo quy định, thực hiện PCGDMNTENT và huy động thêm trẻ trong độ tuổi nhà trẻ vào trường đạt chỉ tiêu của Sở và Phòng đã đề ra; trang cấp thêm 1-2 bộ thiết bị dạy học tối thiểu cho các độ tuổi các trường thực hiện công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục các cháu được tốt hơn.
- Đề nghị huyện đầu tư xây văn phòng cho 1 số trường MN để thuận lợi cho công tác quản lý; xây dựng nhà bếp để quy hoạch bán  trú để đưa cháu về học; trang cấp thêm các thiết bị dạy học theo độ tuổi và đồ chơi ngoài trời cho các cháu; một số đơn vị MN đề nghị lãnh đạo địa phương san lấp mặt bằng để quy hoạch vườn hoa, vườn rau của bé.

- Đề xuất các cấp trên quan tâm tạo điều kiện cho nhân viên cấp dưỡng và y tế sớm vào biên chế để ổn định yên tâm công tác. 

2. Phổ thông:

- Đề nghị đầu tư ngân sách để cho trường bổ sung các hạng mục còn thiếu, xuống cấp đáp ứng cho việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 và mức độ 2( tường rào, sân trường, cột cờ, các đường ống dẫn nước, quét vôi lại toàn bộ tường rào và các dãy nhà của các trường...), trang cấp thêm bàn ghế cho học sinh ở phòng hoc và phòng thực hành; làm mái vòm nối giữa các dãy phòng học để thuận lợi cho giáo viên và học sinh đi lại trong mùa mưa.

- Đầu tư máy photocopy, ti vi màn hình phẳng, máy vi tính để đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và đổi mới công tác quản lý; Đầu tư trang cấp thêm thiết bị dạy học, sách tham khảo... cho các  phòng học bộ môn Nhạc; Hóa-  Sinh, phòng Tin học,  thư viện....


Học kỳ I của năm học 2014-2015 đã kết thúc, ngành GD&ĐT huyện đã đạt được những kết quả, thành tích đáng trân trọng; song vẫn còn những hạn chế, yếu kém cần kịp thời khắc phục. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị năm học của Bộ GD&ĐT và Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&ĐT; toàn thể CBGVNV và HS các cấp học, ngành học huyện nhà quyết tâm phát huy cao nhất những thành quả đã đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian qua để phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ trong học kỳ II và năm học 2014-2015./.
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