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KẾ HOẠCH

Kỷ niệm 105 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2015)

và 1975 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng

Căn cứ Chương trình hoạt động công đoàn Giáo dục số: 78/CT-CĐGD ngày 09/09/2014 của Công đoàn Giáo dục huyện, CĐGD huyện xây dựng kế hoạch hoạt động kỷ niệm 105 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 (08/3/1910 - 08/3/2015) và 1975 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng với những nội dung chủ yếu sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm khơi dậy lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục quán triệt Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8-3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng được tổ chức tại các công đoàn cơ sở nhằm mục đích động viên, tôn vinh, củng cố vai trò của CBCC nữ trong sự phát triển chung của xã hội và trong Nhà trường, nâng cao ý thức của chị em phụ nữ về vai trò trách nhiệm của mình đối với sự nghiệp chung. Các hoạt động nhân dịp kỷ niệm này cần được tổ chức trọng thể, ý nghĩa và tiết kiệm.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:



1. Nội dung:

Các đơn vị căn cứ vào điều kiện thực tế để tổ chức các hoạt động, tọa đàm với các nội dung như sau:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh cho nữ CNVC-LĐ, góp phần chăm lo đời sống tinh thần cho CNVC-LĐ.

- Tổ chức tọa đàm về những quan điểm của Đảng và Nhà nước đối với sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới, về các chế độ chính sách liên quan đến lao động nữ, trẻ em,…

- Tổ chức sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 6b/TLĐ ngày 29/01/2011 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam “Về công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; rút ra bài học kinh nghiệm, đề ra giải pháp đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động và phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong thời gian tới.

- Biểu dương khen thưởng nữ cán bộ, công nhân, viên chức, lao động tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” giai đoạn 2010-2015 và tiếp tục phát động phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” giai đoạn 2015-2020.
2. Thực hiện:

- Căn cứ tình hình tại đơn vị, BCH CĐCS chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động nhằm ôn lại truyền thống cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới, có thể lựa chọn và tổ chức các hoạt động phù hợp như: họp mặt truyền thống; hái hoa dân chủ; tọa đàm, giao lưu; tổ chức tham quan học tập kinh nghiệm; sinh hoạt các chuyên đề liên quan đến nữ CNVC-LĐ; hội thi nấu ăn, hội diễn văn nghệ, hội thao,… trong CNVC-LĐ, đoàn viên công đoàn.

- Tổ chức bình chọn và biểu dương khen thưởng nữ cán bộ, viên chức, lao động tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” cấp CĐCS năm 2014 và 5 năm giai đoạn (2010 - 2015), đồng thời tổ chức bình chọn nữ cán bộ CNVC-LĐ tiêu biểu nhất trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” giai đoạn (2010 - 2015).  

-  Thời gian CĐCS thực hiện: từ nay đến ngày 08/3/2015.

Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 105 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 (08/3/1910 - 08/3/2015) và 1975 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Công đoàn Giáo dục huyện đề nghị CĐCS tranh  quan tâm triển khai thực hiện. 
TM. BAN THƯỜNG VỤ
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