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Số:  55  /PGD&ĐT

Về việc thông báo bố trí lịch dạy Hội thi GVDG THCS, năm học 2014-2105 và họp các thành viên BCĐ-TC, Hội đồng chấm thi.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Phong Điền, ngày  05  tháng 3  năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 3
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc

Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-PGDĐT ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền về Kế hoạch tổ chức Hội thi GVDG THCS cấp huyện, năm học 2014-2015, Phòng thông báo việc bố trí lịch, địa điểm và một số nội dung để chuẩn bị cho phần thi giảng dạy như sau:
1. Bố trí địa điểm, lịch thi (có file đính kèm, gồm chia theo điểm thi và chia theo môn))
- Yêu cầu lãnh đạo các trường có bố trí giờ dạy (gồm 10 trường THCS: Phong sơn, Phong An, Phong Hiền, Nguyễn Duy, Phong Hòa, Phong Bình, Phú Thạnh, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải): 

Ngoài việc thực hiện các nội dung trong Kế hoạch số 01/KH-PGDĐT ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền yêu cầu đối với các trường có đặt điểm thi,  thì cần lưu ý thêm:
+ Thống nhất thời gian vào học ở các điểm thi: 

    * Buổi sáng bắt vào đầu tiết 1 lúc 7 giờ 15 phút ( hết tiết 2 ra chơi, chuyển tiết 5 phút).
    * Buổi chiều bắt đầu vào tiết 1: 13 giờ 15 phút ( hết tiết 2 ra chơi, chuyển tiết 5 phút)

+ Các thành viên Ban chỉ đạo ( phụ trách các điểm thi) có trách nhiệm niêm yết lịch thi, bố trí lớp, suất học theo thời gian quy định. Bố trí cho giáo viên gặp lớp trước khi dạy trong khoảng 20 - 25 phút, hạn chế tối đa việc gặp lớp quá nhiều lần làm ảnh hưởng đến hoạt động chuyên môn của nhà trường. Mọi sự chuyển đổi về lịch thi đều phải có sự đồng ý của Trưởng ban chỉ đạo.

2. Vào lúc 15 giờ ngày 06 tháng 3 năm 2015 mời các thành viên Ban chỉ đạo – Tổ chức ( có Quyết định kèm theo) và các thành viên Hội đồng chấm thi về tại Hội trường THCS Nguyễn Duy họp phiên đầu tiên.
Nhận được Thông báo này, đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc thong báo đầy đủ đến các giáo viên. Nếu có gì vướng mắc cần liên hệ Phòng để kịp thời giải quyết./.
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