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BÁO CÁO

KẾT QUẢ BỒI DƯỠNG THƯỜNG XUYÊN
NĂM HỌC 2014 – 2015
PHẦN I: THÔNG TIN CÁ NHÂN

     1. Họ và tên:  TRỊNH BÁ CƯỜNG.                   Giới tính: Nam.
     2. Ngày tháng năm sinh:  07/10/1978                Năm vào ngành giáo dục: 1999.
     3. Trình độ chuyên môn: ĐHSP Địa lý
     4. Tổ chuyên môn: Hóa-Sinh-Lý-Địa-CN.    Môn dạy: Địa lý.
     5. Trình độ ngoại ngữ: B Anh văn
                  Trình độ tin học:  B.
     6. Chức vụ: Gíao viên.
- Căn cứ Thông tư số 31/2011/TT-BGDĐT ngày 8 tháng 8 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên THCS. 

-Căn cứ vào Thông tư số: 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên.

          - Công văn số 2389/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 13/5/2014 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn công tác BDTX giáo viên năm học 2014 - 2015;

- Kế hoạch số 1382/KH-SGDĐT-GDCNTX ngày 24/6/2014 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 19/PGD&ĐTCM, ngày 01 tháng 08 năm 2014 của Phòng giáo dục đào tạo huyện Phong Điền        

- Căn cứ nhiệm vụ năm học 2014-2015 và kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên (BDTX) cho CBQL và giáo viên năm học 2014-2015 của trường THCS Điền Hải
PHẦN II: KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH BỒI DƯỠNG THƯỜNG XUYÊN NĂM HỌC 2014-2015

    II. Nội dung bồi dưỡng 2: Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 – 2015 có liên quan.
Câu hỏi thu hoạch: Theo Công văn số 1806/SGD&ĐT-GDTrH ngày 27/8/2014 của Sở GD-ĐT Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn  thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học năm học 2014 – 2015, nhiệm vụ trọng tâm có nêu: “Tạo điều kiện để các cơ sở giáo dục trung học chủ động, linh hoạt trong việc thực hiện chương trình; xây dựng kế hoạch giáo dục trung học theo định hướng phát triển năng lực học sinh thông qua việc điều chỉnh nội dung theo hướng tinh giản; xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng cấp học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng của học sinh. Ông (bà) đã thực hiện nhiệm vụ đó như thế nào? Hãy nêu những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện nhiệm vụ đó.  
Bài làm:
Theo Công văn số 1806/SGD&ĐT-GDTrH ngày 27/8/2014 của Sở GD-ĐT Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn  thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học năm học 2014 – 2015, nhiệm vụ trọng tâm có nêu: “Tạo điều kiện để các cơ sở giáo dục trung học chủ động, linh hoạt trong việc thực hiện chương trình; xây dựng kế hoạch giáo dục trung học theo định hướng phát triển năng lực học sinh thông qua việc điều chỉnh nội dung theo hướng tinh giản; xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng cấp học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng của học sinh. Trong quá trình công tác bản thân báo cáo kết quả như sau:

  A. Những việc đã làm để thực hiện nhiệm vụ:

I. Thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục:

1. Thực hiện đảm bảo, linh hoạt chương trình giáo dục phổ thông theo Quyết định số 16 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. Trên cơ sở đảm bảo mục tiêu của giáo dục THCS, cá nhân đã xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh: 

1.1. Tựu trường vào ngày 15/8, bắt đầu chính thức thực học tuần  01 từ ngày 18/8/2014. Việc thực hiện chương trình dạy học và giáo dục áp dụng theo khung thời gian biên chế năm học. 

1.2. Bản thân chủ động, linh hoạt trong việc xây dựng kế hoạch dạy học, phân phối chương trình chi tiết thông qua việc đối chiếu, rà soát giữa các môn học để điều chỉnh nội dung, thời gian dạy học theo hướng tự chủ, phù hợp năng lực học sinh, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của học sinh. Trình Ban giám hiệu phê duyệt và đưa vào áp dụng từ tháng 9/2014 và là căn cứ để thực hiện.

- Trên cơ sở kế hoạch đã được phê duyệt, tổ chuyên môn, bản thân tôi đã thiết kế tiến trình dạy học cụ thể. Mỗi chủ đề có thể được thực hiện ở nhiều tiết học, mỗi tiết có thể chỉ thực hiện một hoặc một số bước trong tiến trình sư phạm của bài học.  Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trên lớp, cần chú trọng giao nhiệm vụ học tập cho học sinh ở ngoài lớp học và ở nhà.

- Chấp hành nghiêm túc biên chế dạy học theo quy định. Việc tổ chức dạy học phụ đạo học sinh yếu, kém  và bồi dưỡng học sinh giỏi phải được phân hóa để phù hợp cá nhân xây dựng kế hoạch dạy học thông qua tổ trưởng và BGH phê duyệt. 

1.3. Thực hiện tích hợp giáo dục đạo đức, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; giáo dục pháp luật; giáo dục phòng chống tham nhũng; chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ quyền quốc gia về biên giới, biển, đảo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai; giáo dục an toàn giao thông,… theo hướng dẫn của Bộ và Sở GD&ĐT.

2. Tăng cường các hoạt động thực hành vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn, chú trọng giáo dục đạo đức/giá trị sống, rèn luyện kĩ năng sống, hiểu biết xã hội cho học sinh;

3. Điều chỉnh nội dung và yêu cầu môn học và các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt, đảm bảo tính vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh, thời gian thực tế và điều kiện dạy học của địa phương trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng và định hướng phát triển năng lực học sinh;

4. Triển khai các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, giáo dục theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh, chú trọng việc nhận xét, động viên, góp ý học sinh trong quá trình học tập.

   II. Xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng cấp học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng của học sinh.

Dạy học tích hợp liên môn là dạy cho học sinh biết tổng hợp kiến thức, kĩ năng ở nhiều môn học để giải quyết các nhiệm vụ học tập và hình thành năng lực giải quyết các tình huống thực tiễn.


Tích hợp là một trong những quan điểm giáo dục đã trở thành xu thế trong việc xác định nội dung dạy học ở nhà trường phổ thông và trong xây dựng chương trình môn học ở nhiều nước trên thế giới. Dạy học tích hợp được xây dựng trên cơ sở những quan điểm tích cực về quá trình học tập và quá trình dạy học. Vận dụng hợp lí quan điểm tích hợp trong giáo dục và dạy học sẽ giúp phát triển các năng lực giải quyết những vấn đề phức tạp và làm cho việc học tập trở nên có ý nghĩa hơn với học sinh so với việc các môn học, các mặt giáo dục được thực hiện riêng rẽ. Tích hợp là một trong những quan điểm giáo dục  nhằm nâng cao năng lực của người học, giúp đào tạo ra những con người có đầy đủ phẩm chất và năng lực để giải quyết các vấn đề của cuộc sống hiện đại. Tích hợp là tư tưởng, là nguyên tắc và là quan điểm hiện đại trong giáo dục. Đối với nền giáo dục Việt Nam hiện nay việc hiểu đúng và vận dụng phù hợp quá trình tích hợp có thể đem lại những hiệu quả cụ thể đối với từng phân môn trong nhà trường phổ thông.

Trên cơ sở đó trong năm qua bản thân đã thực hiện được một số nhiệm vụ sau:

1. Xác định mục tiêu học tập: 

Cần quan niệm rõ mục tiêu dạy học là hướng tới mục tiêu học tập bộ môn của trò (chứ không phải của thầy), hình dung sau khi học xong bài học, học sinh phải có kiến thức, kỹ năng, thái độ gì, ở mức độ như thế nào. Mục tiêu đề ra là cho học sinh, thông qua các hoạt động học tập tích cực, vì thế khi xác định mục tiêu học tập cần:

- Lấy trình độ học sinh chung của cả lớp làm căn cứ, nhưng phải hình dung thêm yêu cầu phân hoá đối với những nhóm học sinh có trình độ kiến thức và tư duy khác nhau để mỗi học sinh được làm việc với sự nỗ lực trí tuệ vừa với sức mình.

- Chú trọng đồng đều đến các lĩnh vực : kiến thức, kỹ năng, tư duy và thái độ. Mỗi lĩnh vực đã cụ thể hoá các mức độ sao cho có thể đánh giá được càng cụ thể càng tốt, qua đó có được thông tin phản hồi về nhận thức của học sinh sau mỗi nội dung dạy học.

- Tránh xây dựng các mục tiêu chung chung cho nhiều bài học, quá khái quát cho  nhiều nội dung dạy học, hoặc xa rời nội dung và phương pháp dạy học, hoặc mang nặng tính chủ quan của giáo viên. 

- Mục tiêu học tập phải tạo nên sự gắn kết giữa nội dung và phương pháp dạy học, là cơ sở để giáo viên chủ động đổi mới các hình thức tổ chức giáo dục làm cho việc học tập của học sinh trở nên lý thú, có hiệu quả thiết thực.


Xác định mục tiêu học tập càng cụ thể, càng sát hợp với yêu cầu chương trình, với điều kiện hoàn cảnh dạy học thì càng tốt. Mục tiêu được xác định như vậy sẽ là căn cứ để thầy đánh giá kết quả và điều chỉnh hoạt động dạy, để cho trò tự đánh giá kết quả và điều chỉnh hoạt động học, từng bước thực hiện các nhiệm vụ, nhằm đạt mục đích dạy học một cách vững chắc.

2. Dự kiến các hoạt động học tập (HĐHT):
Để đạt đến các mục tiêu dạy học thông qua phương pháp dạy học tích cực, giáo viên phải chủ động dự kiến các hoạt động học tập của học sinh trong tiết học. Có thể nói HĐHT là trọng tâm của hoạt động dạy học, qua đó giáo viên thể hiện các ý đồ về phương pháp giúp học sinh đạt được mục tiêu học tập.

Mỗi HĐHT là một tình huống gợi động cơ học tập; một HĐHT thường gồm nhiều hoạt động thành phần với mục đích riêng; thực hiện xong các hoạt động thành phần thì mục đích chung của cả hoạt động cũng được thực hiện. Vì thế, giáo viên phải có sự đầu tư về chất lượng và kết quả của hoạt động, suy nghĩ công phu về những khả năng diễn biến của các hoạt động đề ra cho học sinh, dự kiến các giải pháp điều chỉnh để đảm bảo thời gian.

3. Ứng dụng tốt công nghệ thông tin trong giảng dạy

Giáo viên tự học hỏi CNTT theo mạng Intenet hoặc dưới sự chỉ đạo của Phòng giáo dục khi có lớp tập huấn. Hướng dẫn cho học sinh làm quen với bản đồ tư duy bằng cách giới thiệu cho học sinh một số  bản đồ tư duy theo một bài học hoặc một chủ đề. Cho học sinh vẽ bản đồ tư duy dưới hình thức cá nhân hoặc theo nhóm. Kết quả bài học kẹp thành tệp giúp các em ôn tập một cách dễ dàng.

4. Xây dựng chủ đề dạy học

         Thay cho việc dạy học đang được thực hiện theo từng bài hoặc tiết trong sách giáo khoa như hiện nay, bản thân đã căn cứ vào chương trình và sách giáo khoa hiện hành, lựa chọn nội dung để xây dựng các chủ đề dạy học phù hợp với việc sử dụng phương pháp dạy học tích cực trong điều kiện thực tế của nhà trường. Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chủ đề đã xây dựng.

         5. Biên soạn câu hỏi hoặc bài tập

         Với mỗi chủ đề đã xây dựng, xác định và mô tả 4 mức độ yêu cầu (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao) của mỗi loại câu hỏi hoặc bài tập có thể sử dụng để kiểm tra, đánh giá năng lực và phẩm chất của học sinh trong dạy học. Trên cơ sở đó, biên soạn các câu hỏi hoặc bài tập cụ thể theo các mức độ yêu cầu đã mô tả để sử dụng trong quá trình tổ chức các hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá theo chủ đề đã xây dựng.

         6. Thiết kế tiến trình dạy học

         Tiến trình dạy học chủ đề được tổ chức thành các hoạt động học của học sinh để có thể thực hiện ở trên lớp và ở nhà, mỗi tiết học trên lớp có thể chỉ thực hiện một số hoạt động trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng. Các câu hỏi hoặc bài tập đã biên soạn được sử dụng để luyện tập, kiểm tra, đánh giá trong tiến trình dạy học chủ đề đã xây dựng.

         7. Tổ chức dạy học và dự giờ

         Trên cơ sở các chủ đề dạy học đã được xây dựng, giáo viên thực hiện bài học để dự giờ, phân tích và rút kinh nghiệm về giờ dạy. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh thông qua thực hiện các nhiệm vụ học tập với yêu cầu như sau:

         - Nhiệm vụ học tập cho học sinh: nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, thể hiện ở yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ.

         - Thực hiện nhiệm vụ học tập: khuyến khích học sinh hợp tác với nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ phù hợp, hiệu quả; không có học sinh bị "bỏ quên".

         - Báo cáo và thảo luận: hình thức báo cáo phù hợp với nội dung học tập và kĩ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận với nhau về nội dung học tập; xử lí những tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lí.

  B. Những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện nhiệm vụ:
   I. Thuận lợi và khó khăn thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục:

1. Thuận lợi
- Cách làm này giúp giáo viên lược bỏ những phần kiến thức trùng lặp hoặc đã học ở lớp dưới, linh hoạt co kéo thời lượng của mỗi bài học tùy theo yêu cầu. Theo đó, những bài học cần thiết có thể kéo dài hơn, nhưng có những bài có thể co bớt, dành thời gian cho học sinh ôn tập

- Việc “phá vỡ” một cách phân phối chương trình cứng nhắc và cuốn sách giáo khoa giống như pháp lệnh đã mở ra cơ hội ứng dụng nhiều phương pháp dạy học mới. 

2. Khó khăn
- Chưa đủ tự tin để chủ động sáng tạo và linh hoạt trong việc xây dựng kế hoạch giáo dục. Thói quen giảng bài vẫn còn in đậm trong mỗi giáo viên, nên khi tổ chức dạy học vẫn không tránh khỏi đi theo lối truyền thụ một chiều. Cũng chính vì điều đó mà một số giáo viên và cả cán bộ quản lý nhà trường còn dè dặt trong việc thay đổi cấu trúc sách giáo khoa, chưa mạnh dạn trong việc lựa chọn nội dung, xây dựng các chủ đề dạy học phù hợp với việc vận dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực, đặc biệt chưa yên tâm khi giao cho học sinh các nhiệm vụ học tập ở ngoài lớp học và ở nhà vì lo mình không giảng dạy theo kiểu cũ thì học sinh không học. 

- Một khó khăn nữa là giáo viên vẫn còn lúng túng trong việc vận dụng các hình thức, phương pháp tiên tiến trong đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của học sinh.

II. Thuận lợi và khó khăn về xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học:
Trong quá trình tìm hiểu, nghiên cứu và dạy học thử nghiệm tích hợp liên môn cho môn Địa-Sinh tôi nhận thấy có những thuận lợi và khó khăn nhất định như sau:
1. Thuận lợi:
- Dạy học tích hợp liên môn Địa-Sinh trong dạy học được hiểu là người học có thể sử dụng kiến thức, kỹ năng của của nhiều môn học khác để giải quyết các vấn đề đặt ra trong quá trình học tập bộ môn, quan điểm dạy học này hiện nay cần được áp dụng ở nhiều cấp học. Thực hiện dạy học tích hợp liên môn sẽ mang lại nhiều lợi ích trong việc hình thành và phát triển năng lực hành động, năng lực giải quyết vấn đề cho học sinh. Địa-Sinh là môn tự nhiên với ba nội dung: Các môn xã hội. Kiến thức của môn Địa-Sinh gắn liền với các yếu tố tự nhiên và nhiều lĩnh vực khác… Trong dạy học môn Địa-Sinh có thể tích hợp giáo dục với nội dung như: giáo dục kĩ năng tính toán, kĩ năng ứng dụng thực tiễn, kĩ năng sử dụng phần mềm tin học, giáo dục kỹ năng sống,… 

          - Trong chương trình môn Địa-Sinh ở trường, học sinh có thể sử dụng kiến thức ở nhiều môn học “liên quan” để giải quyết một số vấn đề.  Với những thuận lợi trên, chúng tôi nhận thấy so với các môn học trong nhà trường hiện nay thì môn Địa-Sinh có nhiều cơ hội hơn trong việc xác định và xây dựng các nội dung, chủ đề dạy học tích hợp liên môn, hay các chủ đề định hướng phát triển năng lực học sinh.


- Giáo viên có chuyên môn, nhiệt tình trong công tác, ham học hỏi... được sự chỉ đạo sát sao, tận tình của Ban giám hiệu nhà trường.


- Đối với các môn học khác cũng vậy như môn Văn học, lịch sử,… các em đã được tìm hiểu về kiến thức nhiều môn được tích hợp trong các bài học. Vì vậy nên khi cần thiết kết hợp kiến thức của một môn học nào đó vào bộ môn Địa-Sinh để giải quyết một vấn đề trong bài học, các em sẽ không cảm thấy bỡ ngỡ. Như vậy chỉ có học sinh lớp 9 mới có thể kết hợp được kiến thức của các môn học để giải quyết một vấn đề nào đó trong môn học một cách thuận lợi nhất

       2. Khó khăn:
          - Từ phía đội ngũ giáo viên: Bản thân giáo viên hiện nay chủ yếu được đào tạo theo chương trình sư phạm đơn môn, chưa được trang bị về cơ sở lý luận dạy học tích hợp liên môn một cách chính thống, khoa học nên khi thực hiện thì phần lớn là do giáo viên tự mò mẫm, tự tìm hiểu không tránh khỏi việc hiểu chưa đúng, chưa đầy đủ về mục đích, ý nghĩa cũng như cách thức tổ chức dạy học tích hợp liên môn. Phần lớn giáo viên đã quen với việc dạy học đơn môn là chính nên giáo viên các môn “liên quan” ít có sự trao đổi chuyên môn do vậy khi dạy học tích hợp liên môn chưa có sự thống nhất về nội dung, phương pháp, thời gian tổ chức các nội dung, chủ đề dạy học tích hợp liên môn của các môn “liên quan”; 

- Do chương trình giáo dục đã trải qua nhiều lần cải cách nên giáo viên khác môn chưa thực sự nắm rõ về cấu trúc chương trình, chưa cập nhật kịp thời những kiến thức mới và chưa được trang bị về “phương pháp sư phạm” đặc trưng của các môn học “liên quan” nên cho dù đã xác định được kiến thức, mức độ cần liên môn ở mỗi nội dung, chủ đề thì việc lựa chọn phương pháp tổ chức đôi khi còn chưa phù hợp, thậm chí không mang lại hiệu quả. Do đó khi tiến hành dạy học tích hợp liên môn kết quả đạt được mới ở mức  tích hợp; chưa tận dụng, phát huy được việc vận dụng kiến thức ở các môn “liên quan” làm công cụ hỗ trợ cho quá trình dạy học bộ môn, chưa phát huy được sức mạnh tổng hợp của các môn “liên quan” trong dạy học các chủ đề tích hợp liên môn và cũng chưa thực sự giảm tải được…

- Từ phía các em học sinh:  Qua thực tế giảng dạy các em học sinh ở trường chúng tôi nhận thấy có thể do nhiều lí do khác nhau mà phần lớn các em học môn Địa-Sinh vẫn theo xu hướng học thụ động; các em không tích cực, không chủ động cho việc chuẩn bị, tìm hiểu, khai thác kiến thức môn học trong các giờ học; các em không tích cực hợp tác cho việc chuẩn bị các giờ học tích hợp liên môn hoặc không thể sử dụng kiến thức của các môn “liên quan” như một công cụ để khai thác kiến thức mới ở môn Địa-Sinh; hay giữa thời gian tự học và học có hướng dẫn của thầy cô còn chưa hợp lí nên không có thời gian để chuẩn bị cho các hoạt động học tập chủ đề của môn học. Một số học sinh vì lười học, chán học mải chơi, hổng kiến thức nên không chuẩn bị tốt tâm thế cho giờ học Địa-Sinh.

- Đời sống văn hóa tinh thần ngày một nâng cao, một số nhu cầu giải trí như xem ti vi, chơi game . . . ngày càng nhiều làm cho một số em chưa có ý thức học bị lôi cuốn, sao nhãng việc học tập.

         - Từ phía chương trình sách giáo khoa của môn Địa-Sinh hiện nay: Được viết theo kiểu đơn môn nên đôi khi còn có sự chồng chéo, thiếu tính đồng bộ về kiến thức giữa các môn học “liên quan”, giữa các cấp học, các lớp học, nên khi tiến hành xác định được các nội dung tích hợp liên môn nhưng thực hiện không có hiệu quả cao hoặc không thực hiện được. 
c) Tự nhận xét và đánh giá ( đánh giá theo thang điểm 10):

   Điểm: 9,0/ 10
	KQ đánh giá
	Cả năm

	
	ND2
	TỔNG
	ĐTB
	XL

	
	P1
	P2
	
	
	

	Kết quả tự đánh giá của cá nhân
	
	9,0
	
	
	

	Kết quả đánh giá của Tổ chuyên môn
	 
	 
	
	 
	 

	Kết quả xếp loại của nhà trường
	 
	 
	
	 
	 



Trên đây là những thu hoạch của tôi sau một năm thực hiện bồi dưỡng thường xuyên và áp dụng vào thực tế giảng dạy ở tổ Hóa-Sinh-Lý-Địa-CN, trường THCS Điền Hải. Rất mong nhận được ý kiến đánh giá và các phản hồi từ phía tổ chuyên môn, ban giám hiệu nhà trường và các đồng nghiệp để công tác bồi dưỡng thường xuyên của tôi đạt được hiệu quả tốt hơn.
Điền Hải, ngày 9 tháng 4 năm 2015.
Người đánh giá

Trịnh Bá Cường      
Giáo viên:                                                                             Trịnh Bá Cường
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