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                   Phong Điền, ngày 25 tháng 5 năm 2015

	V/v Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm “ Chiến sĩ thi đua  cấp tỉnh” năm học 2014 - 2015 
	      Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường MN, TH,

                            THCS trên địa bàn



Căn cứ Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND, ngày 30 tháng 01 năm 2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, về ban hành Quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế; Hướng dẫn số 67/HD-HĐKHSK, ngày 25 tháng 6 năm 2014, Về việc xét duyệt công nhận đề tài sáng kiến kinh đề nghị công nhận danh hiệu “ Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” “Chiến sĩ thi đua toàn quốc” của Hội đồng khoa học, sáng kiến tỉnh Thừa Thiên Huế;
Căn cứ vào danh sách đăng ký danh hiệu thi đua “ Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” năm học 2014 - 2015, Hội đồng đánh giá sáng kiến kinh nghiệm, giải pháp công tác Phòng GD&ĐT huyện thông báo kế hoạch báo cáo sáng kiến kinh nghiệm, giải pháp công tác  cho những cá nhân đề nghị xét danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” năm học 2014 - 2015 như sau:
1. Về thời gian, địa điểm: từ ngày 03/6 - 05/6/2015 tại Phòng GD&ĐT (có dự kiến bố trí danh sách báo cáo kèm theo).

Thời gian làm việc: buổi sáng bắt đầu từ 08 giờ 00, buổi chiều 13 giờ 30. Tuy nhiên, để có điều kiện trao đổi, đúc rút kinh nghiệm, Phòng đề nghị CB-GV- NV tham gia báo cáo buổi nào phải có mặt suốt buổi để nghe báo cáo của tất cả CB-GV- NV trong buổi đó. 

2. Quy định về nội dung, thời gian báo cáo: Mỗi cá nhân báo cáo phải có một bản tóm tắt để trình bày trong khoảng từ 08 đến 10 phút, không đọc toàn bộ báo cáo. Nội dung báo cáo tóm tắt tập trung 4 nội dung sau:
a/ Lý do chọn đề tài;
b/ Những giải pháp để giải quyết những vấn đề đặt ra; kết quả đạt được ( có sức lan tỏa trong phạm vi nào ? ( tỉnh, huyện hoặc chỉ ở cơ sở …)
 d/ Bài học kinh nghiệm rút ra và kiến nghị đề xuất ( nếu có)

 Sau khi báo cáo tóm tắt xong là phần chất vấn của Hội đồng khoa học trong khoảng 2 - 5 phút. 
Nhận được công văn này, Hội đồng xét sáng kiến kinh nghiệm đề nghị Hiệu trưởng các trường thông báo đến cán bộ, giáo viên, nhân viên đã đăng kí chuẩn bị tốt nội dung theo kế hoạch để hội nghị báo cáo sáng kiến kinh nghiệm đạt hiệu quả./.
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