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Số: 138  / CV- CĐGD

Về chủ trương huy động đóng góp trong đoàn viên công đoàn
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Phong Điền,  ngày  08  tháng 05  năm 2015


Kính gửi: BCH CĐCS các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc.
Thực hiện công văn số 894-CV/HU ngày 06 tháng 5 năm 2015 về việc thống nhất chủ trương của Ban Thường vụ Huyện ủy Phong Điền trên cơ sở Tờ trình của Liên đoàn Lao động huyện về việc huy động đóng góp trong đoàn viên công đoàn nhằm thực hiện 2 nội dung:
1. Đóng góp để xây dựng “Khu tưởng niệm Chiến sỹ Đảo Gạc Ma” tại tỉnh Khánh Hòa.

2. Đóng góp để xây dựng 01 công trình có ý nghĩa giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng và đền ơn đáp nghĩa nhân dịp kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2015, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015-2020.

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện thông báo đến Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở trực thuộc, toàn thể cán bộ, đoàn viên đang công tác trong các Công đoàn cơ sở trường Mầm non, Tiểu học, THCS và cơ quan Phòng GD&ĐT như sau: 

Tổ chức huy động từ nguồn đóng góp của đoàn viên công đoàn trong các trường học trực thuộc để góp phần xây dựng “Khu tưởng niệm Chiến sỹ Đảo Gạc Ma” theo chủ trương chung của Tỉnh và xây  dựng 01 công trình có ý nghĩa giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng và đền ơn đáp nghĩa trên tinh thần tự nguyện, công khai, dân chủ và tùy theo điều kiện, tình hình cụ thể của từng đơn vị để xác định mức huy động phù hợp.

Sau khi kết thúc huy động, BCHCĐCS báo cáo danh sách CBĐV đóng góp và nộp về CĐGD huyện (Bà Nguyễn Thị Hồng Thư- UVBCH CĐGD huyện- Thủ quỹ CĐGD) để chuyển kịp thời cho LĐLĐ huyện.

Thời gian nộp: Hạn cuối ngày 30/5/2015.

Nhận được Thông báo này, BTVCĐGD huyện đề nghị BCHCĐCS báo cáo cấp ủy, tổ chức triển khai và thực hiện vận động CBĐV tham gia tích cực và đúng thời gian.

Chú ý: - Mức đóng góp tối thiểu của nội dung 1 là 10.000 đồng/ 1 CBĐV.
- Mức đóng góp tối thiểu của nội dung 2 là 50.000 đồng/ 1 CBĐV.
* Mẫu: Danh sách CBĐV đóng góp ( STT; Họ và tên; Chức vụ; Xây dựng“Khu tưởng niệm Chiến sỹ Đảo Gạc Ma; Xây dựng công trình truyền thống; Tổng cộng; Ký đóng góp)
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