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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua – khen thưởng huyện Phong Điền năm 2015 


Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-BTĐKT ngày 16 tháng 4 năm 2015 của Ban Thi đua, Khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế về tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua, khen thưởng năm 2015. Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua – khen thưởng huyện Phong Điền năm 2015 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu:
- Nhằm nâng cao nghiệp vụ, chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác thi đua khen thưởng; quán triệt những chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thi đua khen thưởng nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới của công tác thi đua khen thưởng trong giai đoạn hiện nay.
- Thông qua Hội nghị tập huấn nhằm rút ra những bài học kinh nghiệm về tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng, kinh nghiệm trong xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến, đẩy mạnh phong trào thi đua và công tác khen thưởng; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức thi đua, công tác khen thưởng theo quy định của Luật thi đua, khen thưởng.
2. Nội dung tập huấn: 

Giới thiệu những nội dung cơ bản của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26 tháng 11 năm 2003, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 14 tháng 6 năm 2005 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16 tháng 11 năm 2013; Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng; Nghị định số 39/2012/NĐ-CP ngày 27 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ; Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2013; Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND ngày 30/01/2015 của UBND tỉnh ban hành quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế và các văn bản hướng dẫn có liên quan khác; thảo luận, kiến nghị những vướng mắc, tồn tại và giải đáp những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị cơ sở.

3. Báo cáo viên: UBND huyện Phong Điền kính mời Đại diện lãnh đạo Ban Thi đua, Khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế trực tiếp trình bày nội dung tập huấn tại Hội nghị.
4. Thành phần tham dự:

- Cấp huyện:

+ Đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện;

+ Các thành viên Hội đồng thi đua khen thưởng huyện;

+ Đại diện lãnh đạo và 01 cán bộ, công chức, viên chức theo dõi công tác thi đua, khen thưởng của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện;
Đại diện lãnh đạo và viên chức theo dõi, phụ trách công tác thi đua, khen thưởng của các trường học trực thuộc huyện (giao Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triệu tập).

- Cấp xã, thị trấn: Đại diện lãnh đạo UBND và công chức Văn phòng – Thống kê phụ trách công tác nội vụ.
5. Thời gian tổ chức Hội nghị tập huấn: Dự kiến 01 ngày; vào tháng 6 năm 2015.

6. Địa điểm tổ chức Hội nghị tập huấn: (Có thông báo sau)
7. Kinh phí tổ chức Hội nghị tập huấn: Giao Phòng Nội vụ huyện phối hợp với Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện lập dự trù kinh phí báo cáo UBND huyện xem xét phê duyệt tổ chức thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua – khen thưởng năm 2015 của UBND huyện Phong Điền./.
	Nơi nhận:
- Ban KTTĐ tỉnh Thừa Thiên Huế;
- Thường vụ Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các trường học trên địa bàn huyện;
- UBND các xã, thị trấn;

- VP HĐND&UBND: LĐ và VX1;

- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
( Đã ký tên và đóng dấu)

Văn Công Bình


	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  16 / SY- PGD&ĐT

	SAO Y BẢN CHÍNH


Phong Điền, ngày 09  tháng 6 năm 2015

	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn.
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