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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Phong Điền, ngày  17   tháng 7  năm 2015


Kính gửi: Hiệu trưởng các Trường Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện
 Thục hiên Công văn số 1741/SGD&ĐT -GDTH-GDTrH ngày 15/7/2015 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế về việc quản lý quy chế học bạ học sinh năm học 2015-2016, Phòng GD&ĐT thông báo một số nội dung liên quan đến việc cung ứng và quản lý hồ sơ sổ sách như sau:

1. Về việc đăng ký số lượng hồ sơ sổ sách:

Cá trường đăng ký các loại hồ sơ và gửi số liệu đăng kí gửi về Phòng GD&ĐT (qua Văn thư) trước ngày 25 tháng 7 năm 2015 theo các nội dung sau:

Cụ thể loại hồ sơ sổ sách cần đăng ký về Sở: 

- Tiểu học: Gồm 3 loại: Học bạ, Sổ Đăng bộ và Sổ Liên lạc (nếu cần đăng ký). 
- THCS: Gồm 4 loại: Học bạ, Sổ gọi tên và ghi điểm, Sổ đầu bài và Sổ Đăng bộ. 

- Thời gian giao hồ sơ cho các đơn vị: trước ngày 20 tháng 8 năm 2015; Đơn giá của các loại hồ sơ trên theo sự thẩm duyệt của Sở Tài Chính.

2. Về việc quản lí hồ sơ quy chế:

Phòng GD&ĐT quản lí chặt việc sử dụng, cập nhật các nội dung của các loại hồ sơ quy chế, tránh việc sửa chữa, thay đổi tuỳ tiện, sai quy chế quy định bằng hình thức đóng dấu giáp lai tất cả các loại hồ sơ nêu trên. Đóng dấu giáp lai chậm nhất 1 tháng kể từ ngày lập sổ. 

Phòng GD&ĐT trực tiếp quản lí các loại hồ sơ: Sổ gọi tên và ghi điểm; Sổ đăng bộ; Sổ ghi đầu bài và Học bạ của các trường trực thuộc bằng hình thức đóng dấu giáp lai tất cả các loại hồ sơ nêu trên. Việc sửa chữa thông tin trong các loại hồ sơ thực hiện theo đúng quy định; những trường hợp thay mới phải có lý do chính đáng và được Phòng GD&ĐT kiểm tra, xác nhận.

Yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc, khẩn trương và kịp thời những vấn đề nêu trên./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Website Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT.
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