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Số:181/CV- CTĐ PGD&ĐT

V/v tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về biểu tượng CTĐ và 7 nguyên tắc hoạt động CTĐ
	Phong Điền, ngày 17  tháng 7  năm 2015


 

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện.
 
Thực hiện Công văn số 10/CV-CTĐ ngày 28 tháng 6 năm 2015 của Hội Chữ thập đỏ huyện Phong Điền về Hướng dẫn tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về biểu tượng CTĐ và 7 nguyên tắc hoạt động CTĐ, Hội Chữ thập đỏ cơ sở Phòng GD & ĐT Phong Điền yêu cầu các Chi hội thực hiện một số nội dung sau:

1.Hội Chữ thập đỏ Phòng GD&ĐT đề nghị Chi hội Chữ thập đỏ các trường triển khai kế hoạch Cuộc thi, khuyến khích, động viên hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên CTĐ tích cực tham gia Cuộc thi.
2.Nội dung, hình thức tham gia ( Có thể lệ kèm theo).
 
Nhận được công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường chỉ đạo Chi hội Chữ thập đỏ đơn vị tham gia và báo cáo kết quả về Hội Chữ thập đỏ cơ sở Phòng GD & ĐT Phong Điền trước ngày 10/9/2015 theo địa chỉ email: lengockhuong82@gmail.com./.
	Nơi nhận:

         - Như trên;
         - Website Phòng;

         - Lưu: VT.


	TM. BAN CHẤP HÀNH
CHỦ TỊCH
Nguyễn Quang Thận 


THỂ LỆ (đính kèm)
Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về biểu tượng Chữ thập đỏ và bảy nguyên tắc cơ bản của Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế.
        Nhân kỷ niệm 50 năm ra đời 7 nguyên tắc cơ bản của Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế (1965 - 2015): “Nhân đạo, Vô tư, Trung lập, Độc lập, Tự nguyện, Thống nhất, Toàn cầu", Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về biểu tượng Chữ thập đỏ và bảy nguyên tắc cơ bản của Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế.

        1.Đối tượng dự thi: Tất cả công dân Việt Nam
        2.Nội dung:
- Tìm hiểu về biểu tượng Chữ thập đỏ và việc sử dụng biểu tượng- Tìm hiểu về bảy nguyên tắc cơ bản của Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế.
Hình thức:
- Độc giả truy cập vào phần mềm thi trực tuyến đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam. Sau đó điền thông tin cá nhân (Họ và tên, địa chỉ, số điện thoại, email...) để đăng nhập và tham gia trả lời các câu hỏi của Cuộc thi.
- Độc giả trả lời 10 câu hỏi dạng trắc nghiệm tìm hiểu về biểu tượng Chữ thập đỏ và bảy nguyên tắc trong hoạt động Chữ thập đỏ và một câu hỏi phụ.
- Mỗi số điện thoại của độc giả chỉ được phép trả lời câu hỏi 1 lần.
        3.Cơ cấu giải thưởng – mức thưởng:
- 1 giải đặc biệt trị giá 3.000.000 đồng.
- 3 giải thưởng tháng, mỗi giải trị giá 1.000.000 đồng cho cá nhân trả lời đúng toàn bộ câu hỏi và tham gia sớm nhất.
- 3 giải thưởng tháng, mỗi giải trị giá 500.000 đồng, cho cá nhân trả lời đúng 80% câu hỏi và tham gia sớm nhất trong tháng.
- 500 giải thưởng, mỗi giải trị giá 20.000 đồng (nhận bằng mã thẻ điện thoại), cho cá nhân tham gia thi sớm nhất trả lời được 50% câu hỏi.
- 150 giải giới thiệu, mỗi giải trị giá 20.000 đồng (trao giải bằng mã thẻ điện thoại), cho cá nhân tham gia thi và giới thiệu được 3 người bạn cùng tham gia thi.
Thời gian thi: Từ ngày 2/7 - 02/9/2015.
         4.Thời gian trao giải thưởng tháng, đặc biệt: Từ ngày 10 -15/9/2015.
