     UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO   
            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Số: 200 /PGD&ĐT                                     Phong Điền, ngày  19  tháng 8 năm 2015
   V/v tham gia Hội thi Sáng tạo 
      Kỹ thuật lần thứ VII-2015

                    Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn huyện.
 
Căn cứ kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 11/3/2015 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về kế hoạch “Tổ chức Hội thi Sáng tạo Kỹ thuật tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ VII - năm 2015; Thực hiện Công văn số 1965/SGD-ĐT-GDTrH ngày 17 tháng 8 năm 2015 của Sở GD&ĐT TT Huế về việc đôn đốc thu nộp các sản phẩm Hội thi, Phòng GD&ĐT thông báo các trường một số nội dung tham gia dự thi như sau:
 
1.Thời gian nhận hồ sơ: từ nay đến hết 17h00, ngày 31/8/2015. 
          2.Đối tượng dự thi: Học sinh đang học lớp 9, có học lực và hạnh kiểm loại khá trở lên.


3.Địa điểm nhận hồ sơ: Văn phòng Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật tỉnh Thừa Thiên Huế. Số 6 Phan Bội Châu, TP Huế.
 
Đây là hoạt động hết sức có ý nghĩa nhằm thúc đẩy phong trào lao động sáng tạo trong lĩnh vực KH-KT, thúc đẩy việc áp dụng có hiệu quả các giải pháp kỹ thuật và sản xuất và đời sống, góp phần phát triển kinh tế-xã hội, thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, đồng thời tuyển chọn các giải pháp kỹ thuật tiêu biểu tham gia Hội thi sáng tạo kỹ thuật toàn quốc lần thứ 13.

 
Mọi thắc mắc xin liên hệ: Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật tỉnh Thừa Thiên Huế. Số 6 Phan Bội Châu, Huế. Điện thoại: (054) 3898871, website www.husta.org. (Có các biểu mẫu liên quan đính kèm)
            Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm đôn đốc giáo viên hướng dẫn học sinh thuộc đơn vị mình có sản phẩm tham gia nhanh chóng hoàn thiện hồ sơ nộp BTC đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:

- Các trường THCS trực thuộc;

- Website của Phòng GD;

- Lưu: VT.
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