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Kính gửi:

      - Các Phòng Giáo dục và Đào tạo;

      - Các đơn vị trực thuộc Sở.

Thực hiện Công văn số 4254/BGDĐT-VPHĐQGGDPTNL ngày 20/8/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai chương trình Vinh danh tập thể, cá nhân tiêu biểu “Vì sự nghiệp đổi mới giáo dục”, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo và hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. ĐỐI TƯỢNG VINH DANH
a) Về Tập thể: Các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông, giáo dục thường xuyên.
b) Về cá nhân: Các cá nhân nhà giáo tiêu biểu đang công tác tại các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông, giáo dục thường xuyên có nhiều đóng góp xuất sắc, sáng tạo cho sự nghiệp đổi mới giáo dục và đào tạo (theo yêu cầu của Bộ, Sơ Giáo dục và Đào tạo sẽ  đề cử ít nhất 50% là giáo viên trực tiếp đứng lớp, số còn lại là các cá nhân nhà giáo thuộc các cấp quản lý giáo dục).
2. TIÊU CHÍ ĐỂ VINH DANH
a) Tiêu chí vinh danh tập thể

Xét đề cử giới thiệu của các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trực thuộc Sở gồm: các trường mầm non, phổ thông, giáo dục thường xuyên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học trong hai năm học liền kề (2013-2014; 2014-2015) và phải có ít nhất 02 giải pháp/biện pháp/sáng kiến đổi mới được ứng dụng hiệu quả trong cơ sở giáo dục kèm minh chứng.

- Giáo dục mầm non


+ Triển khai thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo nhiệm vụ giáo dục mầm non; thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi đảm bảo chất lượng, đúng kế hoạch.

+ Có biện pháp nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên.

+ Đảm bảo tuyệt đối an toàn cho trẻ; tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường, tỷ lệ ăn bán trú và tỷ lệ nhóm, lớp học 2 buổi/ngày; giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng.

+ Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ; xây dựng và sử dụng môi trường “học thông qua chơi”; thực hiện có chất lượng chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”.

+ Có giải pháp sáng tạo, mang lại hiệu quả rõ rệt trong đổi mới tổ chức quản lý trường mầm non; đảm bảo ba công khai trong cơ sở giáo dục mầm non; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phối hợp với gia đình và cộng đồng nhằm đảm bảo có chất lượng công tác chăm sóc giáo dục trẻ ở trường mầm non và công tác xã hội hóa giáo dục mầm non.

+ Đảm bảo cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dùng đồ chơi theo quy định tại Điều lệ trường mầm non.

+ Đảm bảo đủ số lượng phòng học, công trình vệ sinh nước sạch đáp ứng nhu cầu chăm sóc, giáo dục trẻ. 
- Giáo dục tiểu học 

+ Triển khai thực hiện xuất sắc các văn bản chỉ đạo nhiệm vụ giáo dục tiểu học.


+ Triển khai, nhân rộng có hiệu quả mô hình trường học mới Việt Nam, dạy học Tiếng Việt lớp 1 Công nghệ giáo dục, phương pháp bàn tay nặn bột, dạy học Mỹ thuật theo phương pháp mới, áp dụng hiệu quả các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực.


+ Triển khai hiệu quả việc đánh giá học sinh theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT.

+ Có các sáng kiến khác trong tổ chức, triển khai các hoạt động giáo dục phù hợp với địa phương để nâng cao chất lượng giáo dục tiểu học.

- Giáo dục trung học và giáo dục thường xuyên
+Tổ chức và quản lí hiệu quả các hoạt động chuyên môn trong trường học. 
Tự chủ xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường.



 Đổi mới sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn (theo nghiên cứu bài học)



+ Tổ chức và quản lý tốt các hoạt động chuyên môn trên “Trường học kết nối”.


+ Đổi mới phương pháp dạy học: Triển khai một số phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực như bàn tay nặn bột, bản đồ tư duy, ứng dụng công nghệ thông tin; tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo gắn với sản xuất, kinh doanh tại địa phương. 


+ Đổi mới kiểm tra, đánh giá: Thực hiện hiệu quả đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh. 


+ Tổ chức các hội thi giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm giỏi, sáng kiến kinh nghiệm, nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng. 


+ Tham gia các hoạt động, các cuộc thi các môn văn hóa, khoa học kỹ thuật, giáo dục thể chất.



+ Phát hiện, bồi dưỡng học sinh giỏi, năng khiếu; giúp đỡ học sinh năng lực yếu kém, giảm tỷ lệ học sinh bỏ học.


b) Tiêu chí vinh danh cá nhân 
· Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, được nhà trường tín nhiệm (trong đó chú trọng nhiệm vụ: Chỉ đạo, tổ chức thực hiện các giải pháp, biện pháp đổi mới cấp học hiệu quả, có phương pháp giảng dạy và quản lý đổi mới, sáng tạo, hiệu quả).
· Đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở trong 02 năm học 2013-2014 và 2014-2015.
- Có ít nhất 02 giải pháp/biện pháp/sáng kiến đổi mới được ứng dụng hiệu quả trong cơ sở giáo dục kèm minh chứng với các nội dung tương tự như gợi ý phần tiêu chí tập thể nêu trên trong triển khai Nghị quyết số 29-NQ/TW trong hai năm học 2013-2014 và  2014-2015. 
3. QUY TRÌNH XÉT CHỌN TẬP THỂ VÀ CÁ NHÂN NHÀ GIÁO TIÊU BIỂU
a) Quy trình xét chọn
- Bước 1: Đề cử tập thể, cá nhân tiêu biểu của các cơ sở giáo dục và đào tạo.
+ Các đơn vị thông báo rộng rãi, công khai nội dung Công văn này đến cán bộ, giáo viên các trường, trung tâm và tổ chức lựa chọn, họp Hội đồng thi đua khen thưởng của đơn vị để đề cử tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc.
+ Mỗi đơn vị trực thuộc Sở lựa chọn để đề cử không quá 01 cá nhân/đơn vị đạt các tiêu chí quy định tại điểm b Khoản 02 của Công văn này và đề cử tập thể nếu xét thấy đạt các tiêu chí quy định tại điểm b Khoản 2 của Công văn này.
+  Mỗi Phòng Giáo dục và Đào tạo xem xét, lựa chọn đề cử không quá 03 tập thể và 03 cá nhân tiêu biểu xuất sắc theo các tiêu chí xét chọn quy định tại khoản 2 của Công văn này. 
- Bước 2: Xét chọn của Sở Giáo dục và Đào tạo

Trên cơ sở đề cử của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trực thuộc Sở, Hội đồng Thi đua khen thưởng Ngành Giáo dục tỉnh sẽ tổ chức họp đề lựa chọn 03 tập thể và 05 cá nhân đề nghị Bộ Giáo dục và Đào tạo Vinh danh.
b) Hồ sơ vinh danh: (mỗi tập thể, cá nhân nộp 02 bộ hồ sơ)
- Hồ sơ vinh danh của tập thể.

+ Báo cáo thành tích của tập thể (theo mẫu đính kèm)
+ Bản photocopy giấy chứng nhận các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng từ giấy khen trở lên được cơ quan có thẩm quyền trao tặng cho nhà trường trong  02 năm học 2013-2014 và 2014-2015 (Đối với danh hiệu thi đua năm học 2014-2015, Hội đồng Thi đua khen thưởng Ngành Giáo dục tỉnh đã tổ chức bình bầu và đã trình Ban Thi đua khen thưởng tỉnh. Sở Giáo dục và Đào tạo gửi kèm theo Công văn này danh sách các đơn vị trực thuộc Sở đã được Hội đồng thi đua khen thưởng Ngành Giáo dục tỉnh trình cấp có thẩm quyền công nhận “Tập thể Lao động xuất sắc).

+ Cung cấp từ 5-10 hình ảnh (về nhà trường, một số hình ảnh hoạt động, tổ chức đoàn, đội nhà trường) có ghi tên trường vào sau tất cả các ảnh.

- Hồ sơ vinh danh của cá nhân
+ Báo cáo thành tích của cá nhân (theo mẫu đính kèm) 
+ Bản sơ yếu lý lịch cá nhân.

+ Bản photocopy giấy chứng nhận các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng từ giấy khen trở lên được cơ quan có thẩm quyền trao tặng cho cá nhân trong 02 năm học 2013-2014 và 2014-2015 (nếu có).

+ 03 ảnh màu kiểu chân dung 4x6 của cá nhân có ghi rõ họ tên cá nhân vào sau tất cả các ảnh.


Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trực thuộc Sở gửi danh sách các tập thể và cá nhân được đề cử kèm theo biên bản họp xét chọn và hồ sơ các tập thể, cá nhân về Bộ phận thi đua khen thưởng –Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 21/9/2015 (gửi kèm file qua địa chỉ Email: huynv@hue.edu.vn). Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh về Bộ phận thi đua khen thưởng –Sở Giáo dục và Đào tạo qua số điện thoại: 054.3819854./.
	Nơi nhận :


- Như trên ;                                                                    
- Website ngành;                                                                  

- Lưu VP.                                                                               

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

( ĐÃ KÍ)
Nguyễn Ngọc Sơn


SAO Y BẢN CHÍNH
Số:   2130  /SGDĐT-VP , ngày ban hành 07/09/2015 V/v Triển khai chương trình vinh danh tập thể, cá nhân tiêu biểu “Vì sự nghiệp đổi mới giáo dục

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trên địa bàn huyện.


Đề nghị các đơn vị căn cứ vào nội dung công văn để thực hiện và nộp hồ sơ về Phòng GD&ĐT trước ngày 15/9/2015 (qua Đ/c Nguyễn Hải - phụ trách thi đua).

  KT TRƯỞNG PHÒNG 

PHÓ TRƯỜNG PHÒNG

    Nguyễn Quang Thận
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