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HƯỚNG DẪN 

Về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua

“Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” giai đoạn 2015 - 2020
 
Thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” trong nữ công nhân, viên chức, lao động;

Căn cứ Quyết định số 78/QĐ-LĐLĐ ngày 13 tháng 4 năm 2015 của Liên đoàn Lao động tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy chế khen thưởng công đoàn;

Căn cứ Hướng dẫn số 127/ HD-CĐGD ngày 24/9/2015 về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” giai đoạn 2015 – 2020 của Công đoàn Giáo dục tỉnh Thừa Thiên- Huế.

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Phong Điền hướng dẫn tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” giai đoạn 2015 - 2020 trong ngành giáo dục huyện như sau:

I. MỤC TIÊU PHONG TRÀO
1. Động viên nữ nhà giáo và lao động phát huy tài năng trí tuệ, lao động giỏi, lao động sáng tạo góp phần thực hiện thắng lợi chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2010 - 2020, vì sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

2. Xây dựng người phụ nữ ngành giáo dục theo 5 tiêu chí: “Yêu nước; Có trình độ chuyên môn vững vàng, năng động, sáng tạo và hoàn thành tốt công tác được giao; Có sức khỏe; Có lối sống văn hóa và tấm lòng nhân hậu; Quan tâm đến lợi ích xã hội và cộng đồng”, giữ vững phẩm chất đạo đức cách mạng, lối sống trong sáng, giản dị, lành mạnh của nhà giáo.

3. Vận động nữ nhà giáo và lao động tích cực tham gia các phong trào, các cuộc vận động, xây dựng tập thể, xây dựng đơn vị đoàn kết, phát triển vững mạnh. Xây dựng gia đình theo tiêu chí “no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.

II. NỘI DUNG PHONG TRÀO

1. Thi đua giảng dạy và công tác giỏi, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao với năng suất, chất lượng, hiệu quả, góp phần phát triển sự nghiệp giáo dục, đào tạo ở địa phương và đơn vị.

2. Tích cực học tập, nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ và bản lĩnh chính trị, rèn luyện sức khỏe tốt, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp đổi mới giáo dục và hội nhập; chủ động tham gia đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá học sinh. Quan tâm và tạo môi trường thuận lợi cho thế hệ trẻ học tập, rèn luyện phấn đấu trở thành những nữ thanh niên có tri thức, giàu nghị lực, sẵn sàng phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

3. Thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành. Tích cực tham gia công tác quản lý và nghiên cứu khoa học, nhiệt tình trong công tác đoàn thể, công tác xã hội hóa giáo dục, đoàn kết xây dựng nhà trường, đơn vị đạt chuẩn cơ quan văn hóa.

4. Tổ chức tốt cuộc sống gia đình, nuôi con khỏe, dạy con ngoan, học giỏi; nghiêm túc thực hiện pháp lệnh dân số, kế hoạch hóa gia đình; xây dựng gia đình với chuẩn mực “no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.

5. Tích cực tham gia các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện, đền ơn đáp nghĩa, ủng hộ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, khó khăn.

III. THI ĐUA, KHEN THƯỞNG

1. Đối tượng

a. Tập thể
Ban Nữ công của Công đoàn cơ sở và Công đoàn giáo dục huyện.

b. Cá nhân
Nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động (CBNGNLĐ) trong ngành giáo dục huyện.

2. Tiêu chuẩn

a. Đối với tập thể
- Có số lao động nữ chiếm 35% so với tổng số CBNGNLĐ của đơn vị trở lên.
- Không có nữ CBNGNLĐ vi phạm kỷ luật từ cảnh cáo trở lên, không có người vi phạm chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình, vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội.

- Đơn vị có phát động và tổ chức cho nữ CBNGNLĐ đăng ký danh hiệu “Giỏi việc trường -  Đảm việc nhà”, định kỳ có sơ kết, tổng kết và bình xét hàng năm ở cấp cơ sở.

- Có từ 80% nữ CBNGNLĐ trở lên đạt danh hiệu “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” các cấp.

- Công đoàn cơ sở đạt vững mạnh của năm đề nghị.

- Tích cực tham gia các cuộc vận động, các hoạt động phong trào do Công đoàn và Ban Nữ công Công đoàn cấp trên phát động.

b. Đối với cá nhân
- Có đăng ký danh hiệu thi đua: “Giỏi việc trường, Đảm việc nhà”.
- Đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” trở lên.

- Tích cực tham gia các hoạt động nữ công của đơn vị.

- Gia đình gương mẫu, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Trong đó quan tâm đến nội dung: thực hiện tốt kế hoạch hóa gia đình; chồng, con không tham gia các tệ nạn xã hội; gia đình hạnh phúc và quan hệ tốt với địa phương nơi cư trú.

- Cá nhân gương mẫu, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của cơ quan, đơn vị và địa phương nơi cư trú.

- Tích cực tham gia các cuộc vận động, các hoạt động phong trào do Công đoàn và Ban Nữ công phát động.

- Được tập thể nữ nơi làm việc tín nhiệm, bình chọn.

c. Những trường hợp sau vẫn được xem xét danh hiệu thi đua, khen thưởng “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”
- Nữ CBNGNLĐ chưa kết hôn, đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”, làm tốt chức trách người con, người chị, người em trong gia đình, xây dựng gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”; tích cực tham gia các hoạt động của nữ công đơn vị.

- Đối với gia đình nữ CBNGNLĐ có thuê người giúp việc thì ngoài việc đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”; tích cực tham gia các hoạt động của nữ công đơn vị, còn phải biết tổ chức, quản lý tốt gia đình, thực hiện tốt thiên chức của người phụ nữ trong gia đình, xây dựng gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”. 

3. Cấp giấy chứng nhận hằng năm (theo năm học)

- Ban Chấp hành CĐGD huyện tùy theo tình hình thực tế để xét cấp giấy chứng nhận (hoặc ra quyết định công nhận) danh hiệu “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” cho cá nhân nữ CBNGNLĐ của đơn vị.

- Ban Chấp hành CĐCS trực thuộc cấp giấy chứng nhận (hoặc ra quyết định công nhận) danh hiệu “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” cho cá nhân nữ CBNGNLĐ của đơn vị mình. 

- CĐGD huyện cấp giấy chứng nhận danh hiệu “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” cho cá nhân nữ CBNGNLĐ theo tỷ lệ 3% tổng số nữ CBNGNLĐ.
4. Khen thưởng 

a. Hằng năm (theo năm học), vào dịp sơ kết, tổng kết phong trào:

- Ban Chấp hành CĐGD huyện tùy tình hình thực tế có thể xét tặng Giấy khen “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” cho tập thể Ban Nữ công Công đoàn cơ sở và nữ CBNGNLĐ của đơn vị mình.


- Ban Chấp hành CĐCS trực thuộc xét tặng Giấy khen “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” cho nữ CBNGNLĐ của đơn vị mình.

b. Vào dịp sơ kết, tổng kết phong trào, CĐGD huyện xét tặng Giấy khen 

- Đối với tập thể: 20% tổng số Ban Nữ công.

- Đối với cá nhân: CĐGD huyện cấp giấy chứng nhận ít nhất 01 lần trong giai đoạn 2015 – 2020 theo tỷ lệ 1% tổng số nữ CBNGNLĐ.
5. Cấp chi tiền thưởng


Tiền thưởng kèm theo Giấy khen do cấp ban hành quyết định khen thưởng chi.

6. Mức chi tiền thưởng


Thực hiện theo Quyết định số 1564/QĐ-TLĐ ngày 24/12/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy chế khen thưởng của tổ chức Công đoàn.

7. Đăng ký thi đua

Hằng năm, các đơn vị phải tổ chức cho tập thể, cá nhân trong đơn vị đăng ký “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” gửi về CĐGD huyện cùng với thời gian đăng ký thi đua của năm học. Các đơn vị không đăng ký thì không được cấp giấy chứng nhận, khen thưởng.

8. Hồ sơ gửi về CĐGD huyện
a. Đề nghị cấp giấy chứng nhận gồm:

- Tờ trình của Ban Chấp hành CĐCS (theo mẫu khen thưởng toàn diện).
- Tóm tắt thành tích tập thể, cá nhân đề nghị cấp giấy chứng nhận (theo mẫu khen thưởng toàn diện). 

- Thời gian gửi hồ sơ về CĐGD huyện cùng với thời gian gửi hồ sơ tổng kết năm học.

b. Đề nghị khen thưởng:


Có hướng dẫn cụ thể vào dịp sơ kết, tổng kết phong trào thi đua.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Hướng dẫn này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

- Trên cơ sở những kết quả đạt được, hằng năm và vào các dịp sơ kết, tổng kết (khi có hướng dẫn của Công đoàn cấp trên), CĐGD huyện sẽ xét và đề nghị Công đoàn cấp trên cấp giấy chứng nhận, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà”.

- Căn cứ hướng dẫn này, các CĐCS trực thuộc cụ thể hóa nội dung, tiêu chuẩn thi đua cho phù hợp với đặc điểm của đơn vị, địa phương, gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” do Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam phát động  và cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- CĐGD các cấp trong huyện động viên nữ CBNGNLĐ tích cực học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập huấn, giáo dục nâng cao nhận thức về giới, phấn đấu đạt chuẩn mực người phụ nữ ngành giáo dục, thực hiện nghiêm túc chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình, cơ sở giáo dục, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc.

- CĐGD các cấp trong huyện kịp thời phát hiện, giới thiệu nữ CBNGNLĐ ưu tú cho Đảng, chính quyền xem xét bồi dưỡng kết nạp, tham gia cấp ủy, bộ máy lãnh đạo chính quyền, đoàn thể các cấp.
- CĐGD các cấp trong huyện tổ chức kiểm tra, đánh giá phong trào, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu tại đơn vị và đối chiếu tiêu chuẩn để lựa chọn tập thể, cá nhân xuất sắc, tiêu biểu nhất đề nghị cấp trên cấp giấy chứng nhận/khen thưởng. Lập sổ theo dõi các tập thể, cá nhân đăng ký và đạt danh hiệu từng năm.

- Đảm bảo chế độ thông tin báo cáo định kỳ đúng thời gian và có chất lượng khi có văn bản yêu cầu.
Trên đây là Hướng dẫn về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” giai đoạn 2015 - 2020. Trong quá trình thực hiện có điều gì vướng mắc đề nghị các CĐCS trực thuộc phản ánh kịp thời về Ban Thường vụ CĐGD huyện nghiên cứu giải quyết./.

	Nơi nhận:

- LĐLĐ huyện (để báo cáo);

- Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ của ngành (để phối hợp);
- Các đ/c UV.BCH, UBKT, BNC CĐGD huyện (để thực hiện);

- CĐCS trực thuộc (để thực hiện);
- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
Nguyễn Quang Thận         
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