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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi vẽ tranh

“Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015

-------------

Thực hiện Kế hoạch số 13 - KH/HĐĐ ngày 09 tháng 10 năm 2015 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai Kế hoạch tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015; Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thiếu nhi và cộng đồng; Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục & Đào tạo, Hội đồng Đội huyện triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015, với các nội dung cụ thể như sau:

I. CHỦ ĐỀ: “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông”.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền, giáo dục, trang bị những kiến thức, hiểu biết về an toàn giao thông cho thiếu nhi và cộng đồng. Thông qua đó hình thành ý thức trách nhiệm của mình trong việc thực hiện văn hóa giao thông, góp phần đảm bảo trật tự an toàn khi tham gia giao thông.

- Góp phần đổi mới nội dung hoạt động của Đội, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thiếu nhi khi ra đường. 

- Tạo điều kiện cho thiếu nhi có dịp giao lưu, học hỏi; phát huy tính sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu; suy nghĩ của mình về An toàn giao thông được trình bày qua những tác phẩm hội họa. 

- Cuộc thi được tổ chức rộng khắp tại các trường Tiểu học và THCS trên toàn huyện. Cuộc thi đảm bảo tính tiết kiệm, hiệu quả trong công tác tuyên truyền và chất lượng nghệ thuật.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM NHẬN TRANH, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Thời gian: Từ tháng 10/2015 đến ngày 30/11/2015 (Nộp tranh về Hội đồng Đội huyện Phong Điền trước ngày 23/11/2015).

2. Địa điểm nhận tranh: Văn phòng Huyện Đoàn, thị trấn Phong Điền.

3. Đối tượng tham gia:  Là thiếu nhi, có độ tuổi từ 6 đến 15; đang sinh hoạt, học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn toàn huyện.
IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung

 Thiếu nhi tham gia cuộc thi bằng cách vẽ tranh bám sát chủ đề “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông”. Nội dung tranh vẽ phê phán những hành động, việc làm sai trái, gây hậu quả cho người tham gia giao thông; không chấp hành Luật An toàn giao thông, thiếu ý thức khi tham gia giao thông; tuyên truyền, hướng dẫn việc chấp hành về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy, trật tự đô thị...; cổ vũ sự thay đổi những hành động xấu, hình thành thói quen sử dụng các phương tiện công cộng và thực hiện văn hóa giao thông...

2. Hình thức thể hiện

Bài dự thi được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác.

3. Các quy định chung

- Bài tham dự cuộc thi phải là bài chưa được đăng tải trên các sách báo, tạp chí hoặc bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, số điện thoại (nếu có) ở mặt sau của bài thi (các bài dự thi không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những bài dự thi không hợp lệ).

- Mỗi cá nhân và tập thể có thể gửi nhiều tranh dự thi.

- Người dự thi phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của bài dự thi.

- Ban tổ chức không trả lại bài đã tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ bản quyền của tác phẩm trong việc tuyên truyền, quảng bá cho cuộc thi cũng như các hoạt động tuyên truyền khác.

V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Giải cá nhân
Gồm 1 giải Đặc biệt, 2 giải Nhất, 4 giải Nhì, 10 giải Ba, 20 giải Khuyến khích.

2. Giải tập thể
Gồm 15 đơn vị, trong đó có 5 giải A và 10 giải B được trao cho tập thể có số lượng bài dự thi nhiều nhất và có nhiều bài dự thi đạt giải cá nhân. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015. Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục & Đào tạo, Hội đồng Đội huyện đề nghị Liên đội các trường TH, THCS trên địa bàn huyện xây dựng kế hoạch triển khai, đảm bảo chất lượng của cuộc thi./.
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