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KẾ HOẠCH
Tổ chức tự kiểm tra việc thực hiện  quy định 
của pháp luật về PCCC ngành GD&ĐT huyện
 

Thực hiện kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 02/10/2015 của UBND huyện Phong Điền về việc tổ chức tự kiểm tra việc thực hiện quy định của pháp luật về PCCC trên địa bàn huyện Phong Điền,  Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch phòng cháy và chữa cháy ngành GD&ĐT như sau:      

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến thường xuyên,  rộng rãi Luật Phòng cháy và chữa cháy, cảnh báo tình hình cháy nổ để cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm của cá nhân trong việc tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động phòng cháy và chữa cháy.
- Chủ động phòng ngừa, hạn chế không để xảy ra tình trạng thiệt hại do cháy, nổ gây ra trong các cơ sở giáo dục.
- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo việc thực hiện các quy định về an toàn phòng cháy và chữa cháy.
- Nâng cao nghiệp vụ PCCC cho lực lượng làm nhiệm vụ PCCC tại chỗ, sẵn sàng chữa cháy kịp thời và có hiệu quả.
II. NHỮNG CÔNG TÁC TRỌNG TÂM
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Tuyên truyền sâu rộng về Luật Phòng cháy và chữa cháy; Nghị định 79/2014/NĐ-CP ngày 31/7/2014 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật PCCC; Thông tư 66/2014/TT-BCA ngày 16/12/2014 của Bộ Công an nhằm nâng cao ý thức và tinh thần trách nhiệm của CB-GV-CNV và học sinh đối với công tác PCCC.
- Thực hiện các hình thức tuyên truyền về phòng cháy, chữa cháy bằng khẩu hiệu, tranh ảnh phản ánh các hoạt động về công tác PCCC và lồng ghép vào các môn học nội dung về PCCC.
- Phối hợp với lực lượng phòng cháy chữa cháy của huyện hướng dẫn các kiến thức cơ bản về PCCC cho toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh; chủ động xử lý các tình huống cháy nổ, diễn tập các phương án cứu hộ, cứu nạn khi xảy ra cháy tại đơn vị.
2. Công tác kiểm tra việc phòng cháy, chữa cháy
- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện an toàn phòng cháy, chữa cháy trong cơ quan, đơn vị.
- Rà soát, bố trí lực lượng, phương tiện chữa cháy để bảo vệ, tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời phát hiện và xử lý nếu phát sinh sự cố cháy nổ.
- Triển khai công tác tự kiểm tra và chủ động khắc phục những thiếu sót trong công tác đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy trong phạm vi trách nhiệm quản lý của cơ quan, đơn vị, đề ra biện pháp khắc phục và hoàn chỉnh các phương án phòng cháy, chữa cháy cho đơn vị.
3. Xây dựng lực lượng, đầu tư trang thiết bị thực hiện công tác PCCC
      - Kiện toàn Ban chỉ đạo PCCC của cơ quan, đơn vị. Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các biện pháp PCCC. Rà soát và kiểm tra việc thực hiện các phương án PCCC.
- Cử cán bộ đã tham gia tập huấn công tác PCCC để hướng dẫn các kỹ năng, nghiệp vụ cơ bản về PCCC cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị.
      - Chuẩn bị lực lượng và trang bị đầy đủ các phương tiện tại chỗ để chủ động xử lý kịp thời các sự cố cháy, nổ; không để xảy ra tình trạng cháy, nổ gây thiệt hại về người và tài sản.
- Thực hiện vận dụng hiệu quả phương châm bốn tại chỗ: chỉ huy tại chỗ, lực lượng tại chỗ, phương tiện tại chỗ, vật tư hậu cần tại chỗ để đạt hiệu quả PCCC cao nhất.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ kế hoạch này, đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện thành lập Ban chỉ đạo công tác PCCC; Xây dựng kế hoạch PCCC tại đơn vị. Trưởng Ban chỉ đạo căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tình hình thực tế ở đơn vị có sự phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cá nhân trong Ban chỉ đạo.
      - Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện tốt các quy định về công tác PCCC.
- Đầu tư kinh phí để mua sắm và chuẩn bị đầy đủ các trang thiết bị, vật dụng cần thiết đảm bảo cả về số lượng và chất lượng nhằm phục vụ hiệu quả nhất cho công tác PCCC.
- Các đơn vị báo cáo công tác PCCC về Phòng GD&ĐT hàng năm vào tổng kết năm học; Báo cáo đột xuất khi có yêu cầu của Phòng hoặc khi có tình huống cháy nổ xảy ra.
Trên đây là kế hoạch công tác phòng cháy, chữa cháy của Phòng GD&ĐT Phong Điền đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nội dung trên./.
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