  CÔNG ĐOÀN GD PHONG ĐIỀN        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

CĐCS TRƯỜNG THCS ĐIỀN HẢI 
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 03/BC-CĐCS                                        Điền Hải, ngày  15 tháng 10 năm 2015
BÁO CÁO 

TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN NĂM HỌC 2014- 2015
VÀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2015- 2016
I. Những kết quả đạt được trong việc thực hiện nhiệm vụ và chương trình hoạt động- Năm học 2014-2015.

1. Vai trò của Công đoàn trong việc tham gia quản lý đơn vị xây dựng về phẩm chất và năng lực, phát huy dân chủ trong đơn vị góp phần đổi mới sự nghiệp giáo dục và đào tạo:

a) Tư tưởng chính trị:


- Trong năm học 2014-2015, toàn thể CBGV-NV không ngừng phấn đấu tu dưỡng và rèn luyện để xây dựng cho mình những phẩm chất tốt đẹp của người giáo viên XHCN, xứng đáng là tấm gương sáng cho học sinh noi theo. Đồng thời luôn đổi mới trong PPDH phù hợp với đặc trưng bộ môn. Luôn chú trọng tổ chức sâu rộng cuộc vận động "Dân chủ -Kỷ cương- Tình thương – Trách nhiệm".


- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; "Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo".


- Tiếp tục triển khai phong trào " Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" do Bộ trưởng BGD&ĐT phát động.


- Mỗi đoàn viên đều có nhận thức một cách đúng đắn về các cuộc vận động và có sự chuyển biến lớn trong chất lượng dạy và học. Vì thế chuyên môn nghiệp vụ của đoàn viên được nâng lên rõ rệt, thể hiện qua các tiết dự giờ, thao giảng tại trường, thi giảng. 

b) Phong trào dạy và học:


- Công đoàn đã kịp thời động viên CBGV tham gia đăng ký các cuộc thi do Sở GD&ĐT và Phòng GD&ĐT Phong Điền tổ chức như:


+ Hội thi GV dạy giỏi cấp Huyện có 7 đoàn viên tham gia:  06 công nhận.


+ Hội thi HS giỏi các cấp đạt được 15 giải cấp huyện. Chất lượng giáo dục toàn diện dẫn đầu toàn huyện của bậc học THCS. 


- Trong phong trào thao giảng chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Hầu hết đoàn viên giáo viên đã UDCNTT trong các tiết thao giảng rất có hiệu quả: Đã có 100% tiết dạy xếp loại giỏi.


Điển hình trong phong trào có các tiết thao giảng đạt điểm cao và đề nghị khen thưởng trong đợt 20/11. 


+ Tổ Toán tin: Thầy Trần Văn Lân, thầy  Nguyễn Công Hoàng

+ Tổ Văn sử: Thầy Nguyễn Công Phê
+ Tổ Hóa sinh: Thầy Phạm Xuân Dũng 
+ Tổ Anh văn- thể mỹ: Thầy Cao Hữu Lý

Bên cạnh đó công đoàn đã phối kết hợp với chuyên môn tiến hành dự giờ thanh tra toàn diện định kỳ hàng tháng, kiểm tra đột xuất và chuyên đề của đoàn viên giáo viên và kiểm tra nề nếp học tập của học sinh.


Song song với phong trào dạy và học, các tổ công đoàn đã tiến hành tổ chức một số hoạt động: 


+ Tổ Văn sử: lên trang sinh hoạt chào mừng 20/11   

+ Tổ Toán tin và tổ Hóa -Sinh:  Rung chuông vàng

          + Tổ Anh thể mỹ: Hùng biện tiếng anh

- Ngoài ra 04 tổ đã kịp thời triển khai được 08 chuyên đề hẹp, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. 

2. Chăm lo xây dựng và thực hiện các chế độ chính sách đối với CBCC trong ngành tăng cường các hoạt động xã hội để ổn định và nâng cao đời sống, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. 


- Phối hợp với chuyên môn thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách của CBCC, chăm lo đến lợi ích thiết thực của CNVC-LĐ như: Nâng lương, BHXH, BHYT, các khoản phụ cấp ưu đãi, phụ cấp ngoài giờ, dạy thêm giờ…


- Kịp thời thăm hỏi CBGV-NV đau ốm, hoạn nạn, tứ thân phụ mẫu, vợ hoặc chồng để Đoàn viên- lao động yên tâm công tác hơn.


- BCH công đoàn giao trách nhiệm cho tổ nữ công tổ chức động viên thăm hỏi kịp thời đối với chị em nữ thực hiện tốt kế hoạch sinh đẻ. 


+ Công đoàn quan tâm chú trọng đến hình thức hoạt động cho nữ CNVC trong nhà trường nhằm đẩy mạnh phong trào “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”.


+ Công đoàn kết hợp với Đoàn, Đội tổ chức các hoạt động văn hoá- TDTT chào mừng các ngày Lễ lớn như: 20/10; 20/11, 22/12

+ Công đoàn đã  tổ chức dã ngoại và chia tay GVNV chuyển công tác, đem lại hiệu quả thiết thực.

3. Vận động và tổ chức CBCNVC tích cực tham gia các phong trào quần chúng và các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn nhằm thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chính trị của ngành.

- Công đoàn tham gia đầy đủ các khoản đóng góp các loại quỹ do cấp trên quy định. 


+ 100% đoàn viên lao động tham gia học tập bồi dưỡng chính trị đầu năm học.


+ 100% đoàn viên thực hiện tốt cuộc vận động lớn của ngành: 

+ Công đoàn đã đăng ký với công đoàn ngành và đã thực hiện tốt bản cam kết phòng chống tệ nạn xã hội và KHHGĐ.

4. Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh: 


- Duy trì và phát huy mối quan hệ hợp tác với chuyên môn để có kế hoạch thực hiện tốt các chỉ tiêu và nhiệm vụ của năm học đề ra.


- Thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra, đánh giá các hoạt động công đoàn qua từng tháng để rút ra ưu, khuyết điểm cho các hoạt động tới.


- Luôn chú trọng đến công tác phát triển Đảng trong trường học. Công đoàn đã giới thiệu cho Chi bộ Đảng kết nạp 1 Đảng viên mới và hoàn thành hồ sơ đề nghị huyện ủy xem xét kết nạp.
- Chấp hành nghiêm túc việc thu, chi và quản lý tài chính của Công đoàn.

- Công đoàn thường xuyên xây dựng mối đoàn kết, nhất trí cao trong các lĩnh vực để làm tốt công tác xây dựng Công đoàn cơ sơ vững mạnh.

Trên đây là những nội dung tổng kết hoạt động Công đoàn năm học 2014- 2015 của Công đoàn cơ sở trường THCS Điền Hải. Rất mong Hội nghị góp ý, để hoạt động Công đoàn ngày càng vững mạnh thêm.
6. Các danh hiệu thi đua đã đạt trong năm:

 - Tập thể: Vững mạnh xuất sắc; Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

 - Cá nhân: 
+ Đ/c: Trịnh Bá Cường 
        –  Đề nghị. LĐLĐ Huyện tặng giấy khen.
+ Đ/c: Hoàng Văn Ứng
        –  Đề nghị LĐLĐ Huyện tặng  giấy khen.

+  Đ/c: Cao Chánh Lụt
        –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c: Nguyễn Công Phê          – Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c:  Cao Huy Biên
        –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c: Nguyễn Thị Thu Hằng  –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.
+ Đ/c: Trần Thị Thu                –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c:  Trần Thị Mỹ Nghệ       –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c: Trương Như Cườm       –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c: Hoàng Đức Nguyên       –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

+ Đ/c:  Cao Huy Cang
        –  Đề nghị CĐGD Huyện tặng giấy khen.

        II/ Kế hoạch hoạt động công đoàn năm học 2015 - 2016
1. Căn cứ:
           - Căn cứ vào nhiệm vụ của Sở giáo dục đào tạo, Phòng giáo dục đào tạo và Nghị quyết Hội nghị CBCC nhà trường năm học 2015 - 2016 
           - Căn cứ vào hướng dẫn hoạt động Công đoàn năm học 2015 - 2016 của BCH Công giáo dục tỉnh TTH và BCH Công đoàn giáo dục huyện Phong Điền ;
            -  Căn cứ  vào kết quả Công đoàn trường đã đạt được trong năm học 2014 - 2015
          - Tiếp tục thực hiện phong trào "xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực ''. Công đoàn phối hợp với nhà trường xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, phấn đấu xây dựng trường THCS Điền Hải công nhận lại chuẩn Quốc gia.

2. Đặc điểm: 
a) Thuận lợi: 
- Phòng GD&ĐT tạo điều kiện cho trường có đủ giáo viên về số lượng 
Tổng số 35 cán bộ giáo viên, nhân viên trong đó:
                   Quản lí :     02 đ/c
                   Nhân viên: 5 đ/c
                   Giáo viên trực tiếp giảng dạy: 27 đ/c (1 TPT).
b) Khó khăn 
- Vẫn còn một số học sinh chưa thực sự chăm học, một bộ phận nhỏ gia đình thiếu quan tâm đến việc học của con em họ, ý thức đạo đức của một số học sinh chưa tốt ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục.

 - Công đoàn tổ chức khá nhiều hoạt động phong trào nhưng trái lại quỹ Công đoàn lại hạn chế thỉnh thoảng phải huy động sự ủng hộ của ĐVLĐ. 
3. Nhiệm vụ chủ yếu:
a. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên lao động thực hiện tốt chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của ngành, đơn vị cơ quan, tổ chức nhiều hoạt động tích cực chào mừng các ngày lễ lớn.
b. Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam, đội ngũ trí thức trong thời kì CNH- HĐH đất nước theo tinh thần Nghị quyết TƯ 7 khoá XI của Đảng. Có nhiều hoạt động thiết thực để tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch vững mạnh, góp phần đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên mới trong trường học, xây dựng chương trình hành động cụ thể để thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Công đoàn các cấp đề ra, triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2015-2016.
c. Tiếp tục tham gia thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn của ngành đạt hiệu quả cao. Tiến hành tổ chức tổng kết, sơ kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành một cách thiết thực tránh hình thức, khắc phục bệnh thành tích để tạo sự chuyển biến thực chất về phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, trình độ năng lực chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; chú ý phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các điển hình tiên tiến.
d. Đẩy mạnh phong trào làm và sử dụng có hiệu quả đồ dùng dạy học, viết sáng kiến kinh nghiệm; phong trào tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn tin học, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục. Công đoàn phối hợp với chính quyền chủ động triển khai và đề ra các giải pháp phù hợp để thực hiện tốt nhiệm vụ trọng tâm trong năm học mới.
 e. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát thực hiện các chế độ chính sách và pháp luật đối với người lao động. Tích cực tổ chức và thực hiện tốt các cuộc vận động ủng hộ, quyên góp xã hội từ thiện để chăm lo tốt hơn đời sống nhà giáo và cán bộ trong ngành.
        Luôn chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng của đoàn viên lao động. Nâng cao trình độ chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục .
 g. Tăng cường công tác chỉ đạo, tổ chức xây dựng CĐCS vững mạnh, thực hiện tốt công tác bồi dưỡng cán bộ Công đoàn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới của Công đoàn. Mở rộng mối quan hệ, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm hoạt động Công đoàn với các đơn vị điển hình trong và ngoài tỉnh.
4. Nội dung và chương trình hoạt động :
Chương trình 1: Đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng và chăm lo đời sống Nhà giáo và lao động trong nghành; xây dựng mối quan hệ lao động hài hoà ổn định tạo động lực nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục và đào tạo, phục vụ CNH- HĐH đất nước. 
Chương trình 2: Xây dựng, nâng cao phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục nhằm thực hiện nhiệm vụ: Đổi mới, phát triển, nâng cao chất lượng Giáo dục và Đào tạo của nghành. 
Chương trình 3: Vận động, tổ chức các nhà giáo và lao động trong nghành tích cực tham gia các phong trào thi đua và các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn, nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị cuả nghành. 
Chương trình 4: Đổi mới tổ chức, tăng cường công tác kiểm tra, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng góp phần xây dựng Nhà nước vững mạnh.
5. Phương hướng nhiệm vụ công tác Công đoàn năm học 2015 - 2016:
a. Phương hướng chung:
- Hoàn thành nhiệm vụ năm học 2015 – 2016 và các chương trình hoạt động cụ thể của Công đoàn.
 b. Biện pháp:
 - Tập trung nâng cao chất lượng toàn diện trong đó có chất lượng học sinh giỏi. 
 - Kết hợp với các tổ chuyên môn chỉ đạo tốt các đợt  thi giáo viên giỏi cấp trường, thông qua các đợt thi đua nhân ngày  20/11 và 26/3. Thi sang tạo KHKT.
 - Công đoàn phối kết hợp với nhà trường động viên và tổ chức cho Đoàn viên thực hiện tốt nhiệm vụ năm học, phấn đấu trong năm học có 1-2 đoàn viên được kết nạp vào Đảng Cộng Sản Việt Nam.
 - Chăm lo đời sống bảo vệ quyền lợi cho người lao động tạo động lực nâng cao chất lượng hiệu quả giáo dục.
 * Biện pháp cụ thể: 
 + Công đoàn chủ động tham mưu với BGH nhà trường phân công lao động hợp lý, giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách.
 + Chủ động  trong công tác thăm hỏi, ốm đau, động viên giúp đỡ đoàn viên khi gặp khó khăn.
 + Vận  động công đoàn viên tích cực tham gia các cuộc vận động xã hội,  đẩy mạnh cuộc vận động dân chủ hoá nhà trường.
 +Tổ chức hội nghị CBCC thông qua kế hoạch năm học, đăng kí các chỉ tiêu thi đua và kí cam kết thực hiện thi đua.
 + Nâng cao hiệu quả các cuộc vận động : “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” do Bộ Giáo dục phát động
 + Đổi mới phương pháp nội dung hoạt động, xây dựng mới quan hệ giữa Công đoàn và chính quyền trên nguyên tắc bình đẳng tôn trọng:
 + Duy trì nề nếp sinh hoạt Công đoàn, đảm bảo 1 tháng họp 1 lần.
6. Các chỉ tiêu thi đua: 
*Danh hiệu thi đua tập thể: Vững mạnh xuất sắc - Đề nghị Công đoàn giáo dục  tỉnh tặng  giấy  khen .
*Danh hiệu thi đua cá nhân:
- Đề nghị Công đoàn giáo dục Tỉnh Thừa Thiên Huế tặng giấy khen: 1 đồng chí

- Đề nghị Liên đoàn lao động Huyện Phong Điền tặng Giấy khen : 2 đồng chí

- Đề nghị Công đoàn giáo dục Huyện Phong Điền  tặng Giấy khen: 8 đồng chí

Nơi nhận                                                                                          
- Như kính gửi.

- Lưu: CĐ                                                                                      TM.BCH CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ 
    CHỦ TỊCH

                                                                                     Trịnh Bá Cường
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