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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Phong Điền, ngày 06 tháng 11 năm 2015


HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm

75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016)

---------

​​​​​
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 – 2016; Căn cứ Hướng dẫn số 14-HD/HĐĐ, ngày 02/11/2015 về việc Hướng dẫn tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016). Nhằm chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục & đào tạo, Hội đồng Đội huyện triển khai hướng dẫn tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016) cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho cán bộ, đội viên, thiếu niên, nhi đồng về truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh và phong trào thiếu nhi; khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành và vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em.

2. Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong giai đoạn mới; xây dựng Đội, góp phần xây dựng Đoàn vững mạnh; cụ thể hóa nội dung, giải pháp trong Chỉ thị số 42 - CT/TW về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030" và Đề án "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020" ban hành kèm theo Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ.
3. Tạo diễn đàn để cán bộ, đội viên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, phát hiện và nhân rộng các mô hình hay, cách làm mới sáng tạo, hiệu quả trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi; ghi nhận, tri ân, động viên, cổ vũ các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp trong công tác Đội, phong trào thiếu nhi và trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

4. Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức sâu rộng từ cơ sở; hấp dẫn đội viên, thiếu nhi; khuyến khích các nội dung, hình thức sáng tạo.

II. NỘI DUNG

1. Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục với chủ đề “Tự hào truyền thống Đội ta”
1.1. Sinh hoạt chuyên đề về truyền thống Đội

- Nội dung: Ôn lại lịch sử, truyền thống 75 năm xây dựng, trưởng thành của Đội TNTP Hồ Chí Minh qua các thời kỳ cách mạng gắn với các phong trào lớn của Đội, những tấm gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu qua các thời kỳ; xác định trách nhiệm học tập, rèn luyện của đội viên để tiếp bước cha anh trong giai đoạn mới.

- Quy mô: Cấp Chi đội, Liên đội.

- Cách thức tiến hành: thông qua sinh hoạt Đội, sinh hoạt Sao Nhi đồng. Tổ chức các diễn đàn "Đội của chúng em", "Yêu Sao, yêu Đội"… để thiếu nhi thể hiện tâm tư, tình cảm của mình với tổ chức Đội, góp ý xây dựng Đội vững mạnh.

- Thời gian: Phát động từ tháng 12/2015, triển khai sinh hoạt cao điểm trong tháng 5/2016.

1.2. Tổ chức các hoạt động về nguồn

- Nội dung: Giáo dục thiếu nhi thông qua các hoạt động tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử gắn với truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh và các anh hùng thiếu niên. 

- Quy mô: Cấp Liên đội, Chi đội
- Cách thức tiến hành: Hướng dẫn và tổ chức các hành trình tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử cách mạng; đặc biệt là các địa danh gắn với lịch sử, truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh các phong trào của thiếu nhi; kết hợp gặp mặt truyền thống; nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa. 
- Thời gian: Từ tháng 03 đến tháng 05/2016.

1.3. Mở các chuyên mục trên các phương tiện truyền thông của Đoàn, Đội

- Nội dung: Tuyên truyền về truyền thống, lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh; kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong quá trình 75 năm xây dựng và trưởng thành; những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của tổ chức Đội trên cả nước.

- Quy mô: Từ cấp huyện đến các cơ sở Đội trên địa bàn toàn huyện. 

- Cách thức tiến hành: Cấp Liên đội tuyên truyền trên bảng tin công tác Đội, hệ thống loa phát thanh của nhà trường. Cấp huyện tuyên truyền trên các ấn phẩm truyền thông của Đoàn, Đội, website, mạng xã hội facebook. 
- Thời gian: Tháng 04, tháng 05/2016. Trong đó tập trung vào tuần từ ngày 09/5 - 15/5/2016.

2. Các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh

2.1. Tổng kết đợt thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; phát động đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh với chủ đề "Đội ta lớn lên cùng đất nước"

 * Đối với đội viên, tập thể đội, thực hiện "3 thi đua, 3 rèn luyện" gồm:

+ Thi đua thực hiện công trình, phần việc măng non: Mỗi đội viên đăng ký thực hiện ít nhất 01 việc làm tốt xây dựng trường, lớp, giúp đỡ gia đình, chia sẻ với cộng đồng. Mỗi Chi đội, Liên đội lựa chọn đảm nhận ít nhất 01 công trình măng non.
+ Thi đua bạn giúp bạn: mỗi Chi đội phân công đội viên giúp đỡ bạn cùng lớp có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn hoặc chậm tiến vươn lên đạt thành tích cao trong học tập và rèn luyện. Tổ chức hội thu Kế hoạch nhỏ với chủ đề "Bạn giúp bạn", kết nghĩa, hỗ trợ thiếu nhi khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa.

+ Thi đua xây dựng Đội: thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả chương trình rèn luyện đội viên; học tập, thực hành, thi nghi thức Đội, Liên hoan phụ trách Sao giỏi. Tổ chức kết nạp lớp đội viên Kim Đồng (từ tháng 01 đến tháng 5/2016).

+ Rèn luyện đạo đức, lối sống, tính kỷ luật: Đi học đúng giờ; không nghỉ học, bỏ học không có lý do; chấp hành nghiêm túc nội quy của trường, lớp, các quy định đối với đội viên.

+ Rèn luyện kiến thức, kỹ năng: Chăm học, tham gia tích cực vào các hoạt động bổ trợ học tập; chủ động, hăng hái tham gia các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi; đăng ký học và phấn đấu thành thục một trong các kỹ năng: hát múa; nhảy dân vũ ; thuyết trình ; viết tin, bài; sáng tác thơ, văn; nghi thức Đội; kỹ năng sinh hoạt dã ngoại…

+ Rèn luyện sức khỏe: Thường xuyên tập luyện thể dục; tham gia vào ít nhất 01 môn thể thao trong nhà trường.

* Đối với giáo viên - Tổng phụ trách và cán bộ phụ trách thiếu nhi, thực hiện "3 giỏi" gồm:

+ Giỏi chuyên môn: nắm chắc các kiến thức chuyên môn, giảng dạy; áp dụng dạy và học theo phương pháp mới, phát huy tính chủ động của học sinh trong học tập.

+ Giỏi nghiệp vụ: nắm vững các kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi; kỹ năng sinh hoạt dã ngoại. 

+ Giỏi phong trào: nắm chắc các chủ trương lớn của Đội; biết cách tổ chức và triển khai công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học.

- Quy mô: Các Liên Đội TH, THCS trên địa bàn toàn huyện.

- Hình thức: Mỗi Liên đội tùy thuộc vào tình hình thức tế chọn một địa điểm để tổ chức Lễ phát động. Thông báo thời gian, địa điểm cụ thể tổ chức Lễ phát động về Hội đồng Đội huyện qua địa chỉ Email : Huyendoanphongdien@gmail.com.
- Thời gian: Tổ chức Lễ phát động đợt thi đua từ tháng 11/2015 đến tháng 4/2016. 
2.2. Tổ chức Ngày hội "Thiếu nhi vui, khỏe - Tiến bước lên Đoàn"

- Nội dung: Ôn lại truyền thống lịch sử 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, vai trò của Đoàn trong phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, thiếu niên nhi đồng; ý thức phấn đấu của đội viên, thiếu niên, nhi đồng để trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Quy mô: Từ cấp Liên đội đến cấp huyện.

- Cách thức tiến hành: Phần lễ, tổ chức Lễ diễu hành, Lễ Duyệt Đội, Lễ Chào cờ theo Nghi thức Đội gắn với sinh hoạt truyền thống chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; các Liên đội Trung học cơ sở tiến hành gửi danh sách đội viên ưu tú giới thiệu cho Đoàn xem xét kết nạp. Phần hội, có thể tổ chức đồng diễn nghi thức Đội, Thể dục, Aerobic, Morse, Shemaphore, hát múa sân trường, nhảy dân vũ,  hội trại và các hoạt động sinh hoạt dã ngoại tập thể.

- Thời gian: Từ ngày 20 - 26/3/2016.

3. Tổ chức lễ mittinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh gắn với tuyên dương các điển hình tiên tiến trong cuộc vận động "Vì đàn em thân yêu"

- Nội dung: Ôn lại truyền thống và khẳng định sự lớn mạnh của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh qua 75 năm phát triển; trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại cơ sở; tôn vinh các gương đội viên, chỉ huy đội, phụ trách thiếu nhi xuất sắc; tri ân các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho tổ chức Đội.

- Hình thức: Tổ chức lễ mittinh; liên hoan văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; hội thảo; tọa đàm; gặp mặt, giao lưu với các nhân chứng lịch sử, cán bộ làm công tác thiếu nhi các thời kỳ; tuyên dương chỉ huy đội giỏi, phụ trách thiếu nhi giỏi; liên hoan các đội tuyên truyền măng non…

- Quy mô: Từ cấp huyện đến các cơ sở Đội trên địa bàn toàn huyện.

- Thời gian: Từ ngày 02 - 15/5/2016.
- Địa điểm: Do các đơn vị chủ động bố trí. Khuyến khích các đơn vị tổ chức tại các di tích lịch sử, cách mạng gắn với truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh.

* Đối với hoạt động tổ chức lễ kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh cấp huyện, Ban Thường vụ Huyện Đoàn phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức vào ngày 14 - 15/5/2016. (Có Kế hoạch chi tiết cụ thể sau)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện
- Triển khai Hướng dẫn và chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đội tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; nắm bắt kết quả tổ chức hoạt động của các Liên đội theo Hướng dẫn của Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục & đào tạo và Hội đồng Đội huyện.

- Ban Thường vụ Huyện đoàn, Hội đồng Đội huyện phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ Mittinh kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
- Tuyên truyền lịch sử Đội, gương sáng đội viên, cán bộ phụ trách Đội, cán bộ phụ trách thiếu nhi…đến các cơ sở Đội trên địa bàn toàn huyện.
- Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh

2. Các Liên Đội TH, THCS trên địa bàn huyện
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và tổ chức triển khai các hoạt động tại mục 1 (phần nội dung) của Hướng dẫn tùy thuộc điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị. 

- Thường xuyên thông tin hoạt động của đơn vị về Hội đồng Đội huyện (báo cáo hàng tháng, báo cáo nhanh hằng tuần (từ 11/4 - 14/5/2016) qua địa chỉ Email: huyendoanphongdien@gmail.com
- Chọn lựa các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh đề nghị khen thưởng cấp huyện và cấp tỉnh. Hồ sơ khen thưởng đề nghị gửi về Hội đồng Đội huyện Phong Điền  trước ngày 10/5/2016.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục & đào tạo, Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội TH, THCS trên địa bàn huyện căn cứ Kế hoạch nghiêm túc tổ chức thực hiện.
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