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THỂ LỆ

CUỘC THI VIẾT VỀ "XÂY DỰNG XÃ HỘI HỌC TẬP 

VÀ ĐẨY MẠNH PHONG TRÀO HỌC TẬP SUỐT ĐỜI 

TRONG GIA ĐÌNH, DÒNG HỌ, CỘNG ĐỒNG" Ở THỪA THIÊN HUẾ

---------------------------

- Căn cứ Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 23/12/2014 và Quyết định số 188/QĐ-UBND ngày 26/1/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế, trong đó Hoạt động số 6 của Nhiệm vụ 3 qui định rõ cần tổ chức sớm cuộc thi tìm hiểu về xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục trong cán bộ và nhân dân trong tỉnh.
- Chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, hướng tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và kỷ niệm 70 năm Quốc hội Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (01/1946 – 01/2016) và các ngày lễ lớn trong năm 2016. 
Hội Khuyến học tỉnh Thừa Thiên Huế phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo, Báo Thừa Thiên Huế và các đơn vị liên quan khác tổ chức thi viết về chủ đề "Xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng" ở Thừa Thiên Huế.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Cuộc thi viết về "Xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng" ở Thừa Thiên Huế được tổ chức nhằm nâng cao chất lượng và số lượng các bài viết về chủ đề khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập; ghi nhận những thành công và rút ra những bài học kinh nghiệm từ cuộc vận động xây dựng xã hội học tập và phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng; từ đó khẳng định vị trí, vai trò của Hội Khuyến học các cấp, của ngành giáo dục - đào tạo và các đơn vị chức năng trong quá trình chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quan trọng này.
- Nâng cao nhận thức của người dân về một xã hội học tập, góp phần cổ vũ, động viên nhân dân trong tỉnh phát huy truyền thống tốt đẹp thi đua học tập, lao động sản xuất, công tác nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống cho từng gia đình, dòng họ, cộng đồng và toàn xã hội.
- Ghi nhận, động viên, khen thưởng các nhà báo, phóng viên, biên tập, cộng tác viên, thông tin viên của các cơ quan báo chí và người viết trên địa bàn có bài viết chất lượng tốt về phong trào cuộc vận động “xây dựng xã hội học tập và phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng" ở Thừa Thiên Huế.

- Tổ chức cuộc thi tìm hiểu về "Xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng" ở Thừa Thiên Huế phải đảm bảo hiệu quả, thực hành tiết kiệm, tránh lãng phí.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC BÀI VIẾT DỰ THI

1. Nội dung:
Các bài viết về cuộc thi tìm hiểu về "Xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng" ở Thừa Thiên Huế cần phản ánh chính xác, kịp thời, hiệu quả các nội dung sau đây:

a. Phân tích về tính khoa học và thực tiễn của nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập và phong trào học tập suốt đời thông qua các tài liệu nghiên cứu và qua việc đánh giá kết quả thực hiện của các cấp, các ngành và của nhân dân trong tỉnh thời gian qua. Từ đó, khẳng định tính khả thi của việc tổ chức thực hiện Kế hoạch 132/KH-UBND và Quyết định số 188/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh và kiến nghị các giải pháp cụ thể để phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ này trong thời gian đến.
b. Biểu dương những tập thể, cá nhân xuất sắc có nhiều đóng góp cho hoạt động khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập. Nêu gương những điển hình người lớn tham gia học tập và áp dụng thành công kiến thức và kỹ năng tiếp thu được vào thực tiễn sản xuất, kinh doanh để cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của bản thân và đóng góp cho xã hội.

c. Phát hiện, đề xuất những cơ chế, chính sách mới trong công tác vận động các cá nhân, gia đình, dòng họ, đơn vị tham gia phong trào học tâp suốt đời nhằm thúc đẩy việc xây dựng xã hội học tập. Chú ý các vùng kinh tế - xã hội trong tỉnh với đặc thù khác nhau, quan tâm vùng đồng bào dân tộc ít người, dân cư vạn đò, các xã đặc biệt khó khăn…
d. Góp phần làm rõ vai trò, mối quan hệ giữa việc đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ cộng đồng với việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, với việc triển khai các phong trào, các cuộc vận động lớn do Đảng và Nhà nước phát động; trong đó có cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa trên địa bàn dân cư”, cuộc vận động xây dựng nông thôn mới, phong trào quốc phòng toàn dân và bảo vệ an ninh Tổ quốc, phong trào xanh - sạch - đẹp ở cả nông thôn và đô thị.
e. Vai trò của các cấp hội khuyến học, của ngành giáo dục - đào tạo và các bên đối tác trong quá trình thực hiện nhiệm vụ này. Các chủ trương, giải pháp cụ thể nhằm củng cố tổ chức và phát triển hội viên mới, tổ chức sự phối hợp giữa các lực lượng, xây dựng và củng cố các thiết chế phục vụ đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập

2. Hình thức bài viết tham dự:
- Loại hình Báo in

- Thể loại bài viết: Tin, bài phản ánh, phỏng vấn, bình luận, phóng sự, phóng sự điều tra, ghi chép, bút ký, bài chân dung.

- Bài viết phải đảm bảo tính chính xác, có tính thuyết phục cao về nội dung và hình thức thể hiện.

3. Một số vấn đề cần lưu ý:
a. Bài viết có thể gửi nguyên bản gốc hoặc bản photo, ghi rõ tên bài viết, tên tác giả và thời gian viết. Không nhận bài viết đã đăng báo.

b. Dung lượng bài viết không quá 3000 chữ.

c. Không nhận bài viết mang tính hư cấu (thơ, tranh vẽ, tiểu phẩm, truyện ngắn, câu chuyện văn nghệ, kịch truyền thanh).
III. ĐIỀU KIỆN VÀ ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
a. Điều kiện:
- Các bài viết chưa sử dụng ở bất cứ loại hình báo chí nào.

b. Đối tượng:
- Tất cả các cây bút chuyên hoặc không chuyên, tâm huyết với sự nghiệp khuyến học, có bài viết với nội dung nêu trên và đáp ứng các điều kiện đều có thể gửi bài dự thi.
- Mỗi tác giả, nhóm tác giả được gửi tối đa 5 bài phù hợp với yêu cầu và điều kiện đã nêu. Trường hợp nhiều người cùng thực hiện một bài viết thì giải sẽ trao cho nhóm tác giả. Số tác giả tối đa là 03 người.

IV. THỜI GIAN VÀ ĐỊA CHỈ NHẬN BÀI DỰ THI

1. Thời gian nhận bài dự thi:
Từ 01/11/2015 đến hết ngày 20/ 12/ 2015 (theo dấu Bưu điện).

2. Địa chỉ nhận bài dự thi:
Hội Khuyến học tỉnh Thừa Thiên Huế.
Số 28 đường Nguyễn Tri Phương, thành phố Huế.

ĐT: 054.3828005 - 0914202459
3. Thời gian trao giải: Dự kiến 30/01/2016.

V. GIẢI THƯỞNG

- 01 giải A giá trị 5 triệu đồng.

- 01 giải B, mỗi giải giá trị 3 triệu đồng.

- 02 giải C, mỗi giải 2 triệu đồng.

- 03 giải Khuyến khích, mỗi giải 01 triệu đồng.

Lưu ý: Những bài viết vào chung khảo sẽ được chọn in thành cuốn sách làm tài liệu tuyên truyền, học tập.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- Sở Giáo dục- Đào tạo 
- Báo Thừa Thiên Huế                                         

- Sở Thông tin và Truyền thông;

- Hội Nhà báo tỉnh;

- Các cơ quan báo chí trên địa bàn;   

- HKH Các H, TX, TP Huế.
- Lưu VP..                                                                                            
	TM. BTV HỘI KHUYẾN HỌC TỈNH TT-HUẾ

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Mễ
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