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Số: 58 /PGD&ĐT
                                      
V/v tham gia tập huấn Y tế  năm 2015
cho khối Mầm non, Trung học cơ sở. 
	
Phong Điền, ngày 9  tháng 3 năm 2015


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm Non và THCS trên địa bàn.
              Thực hiện Kế hoạch số : 09/KH-TTYTHĐ ngày 5 tháng 3 năm 2015 của trung tâm Y tế học đường tỉnh TT Huế về việc tổ chức tập huấn Y tế năm 2015 cho khối Mầm non, Trung học và GDTX. 

              Trung tâm Y tế Học đường sẽ phối hợp với Trung tâm Y tế Dự phòng Tỉnh và Bệnh viện Răng hàm mặt tổ chức Tập huấn công tác y tế trường học năm 2015 cho tất cả cán bộ y tế của các trường Mầm non, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và các Trung tâm Giáo dục thường xuyên trên toàn tỉnh với chuyên đề: “Chủ động phòng chống dịch bệnh, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm - vệ sinh học đường và công tác chăm sóc răng miệng cho học sinh trong trường học năm 2015” theo 2 lớp.

*Thành phần tham dự: mỗi đơn vị 01 đại biểu, gồm chuyên viên các Phòng Giáo dục phụ trách công tác YTTH, cán bộ y tế chuyên trách hoặc kiêm nhiệm tại các đơn vị trường học trong tỉnh: Mầm non (202 đơn vị), Trung học cơ sở (119 đơn vị), Trung học phổ thông (40 đơn vị) và các Trung tâm Giáo dục thường xuyên (9 đơn vị). 

*Thời gian:  2 buổi, mỗi lớp một buổi:

- Ngày 12/03/2015, lớp 1, khai mạc lúc 8g00, dành cho đại biểu khối Mầm non.

- Ngày 13/03/2015, lớp 2, khai mạc lúc 8g00, dành cho đại biểu khối THCS, THPT, TTGDTX và chuyên viên các phòng Giáo dục.

*Địa điểm:  Hội trường Bệnh viện Răng hàm mặt (83 Nguyễn Huệ - TP Huế)

*Nội dung tập huấn: Báo cáo kết quả tiêm phòng Sởi- Rubella cho học sinh TT- Huế năm học 2014-2015; Công tác chủ động Phòng chống dịch bệnh Tay chân miệng, sốt xuất huyết trong trường học; yêu cầu về công tác đảm bảo ATVSTP, vệ sinh trường học, kế hoạch chương trình Nha học đường tại TT-Huế năm 2015 và các hình thức truyền thông GDSK tại trường học. 

              Nhận được công văn này, Phòng GD & ĐT Phong Điền đề nghị hiệu trưởng các trường tạo điều kiện thuận lợi cử cán bộ phụ trách y tế tham gia đúng thời gian trên.
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