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      Số:    3130 /SGDĐT-GDTrH                                     Thừa Thiên Huế, ngày 24 tháng 12 năm 2015
 V/v tham gia Cuộc thi Vô địch Tin học 
   Văn phòng Thế giới MOSWC 2016.
 
Kính gửi: 

 


Phòng GD-ĐT các huyện, thị xã, thành phố Huế,

 


Các đơn vị trực thuộc Sở.

 
Căn cứ công văn số 5958/BGDĐT-GDĐH ngày 13/11/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tham gia Cuộc thi Vô địch Tin học Văn phòng Thế giới MOSWC 2016; Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế chỉ đạo các đơn vị thực hiện các nội dung sau:
I. Mục đích, ý nghĩa :


Nâng cao nhận thức và tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên Việt Nam tiếp cận các kỹ năng tin học văn phòng theo tiêu chuẩn quốc tế nhằm nâng cao kết quả học tập và hiệu quả công việc sau này; tạo một sân chơi về kỹ năng tin học văn phòng dành cho học sinh, sinh viên Việt Nam và lựa chọn các thí sinh đại diện cho Việt Nam tham dự Vòng chung kết Thế giới tại Mỹ.

II. Đối tượng dự thi :


1. Các thí sinh có độ tuổi từ 13 - 22 (tính đến ngày 15/6/2016) bao gồm: học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, cao đẳng nghề, trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề, trung học phổ thông, trung học cơ sở và thí sinh tự do trên toàn quốc.

 
2. Các thí sinh đã đạt Giải Nhất Vòng chung kết Quốc gia cuộc thi MOSWC không được đăng ký thi lại môn thi đã từng đạt Giải Nhất.

 
3. Các thí sinh tự do phải có phiếu điểm MOS đạt tối thiểu 700 điểm và thi trong thời gian từ tháng 10/2015 đến trước ngày 28/3/2016. Số lượng thí sinh tự do được tham dự Vòng loại Quốc gia sẽ không quá 300 thí sinh theo nguyên tắc Ban Tổ chức xét duyệt dựa trên kết quả từ cao xuống thấp.

III. Nội dung thi :


1. Nội dung và hình thức thi

 
a) Nội dung thi: Microsoft Word 2010; Microsoft Excel 2010; Microsoft PowerPoint 2010.

 
b) Hình thức thi:

- Đối với vòng thi cấp trường: do các trường quyết định và hoàn thành trước ngày 2002/2016;
- Vòng loại Quốc gia: do BTC Trung ương quy định; 
  
- Đối với vòng thi cấp quốc gia: bài thi được thực hiện online và được giám sát bởi giám thị theo chuẩn quốc tế.

 
2. Cách thức tổ chức các vòng thi

 
a) Vòng loại Quốc gia.
- Nội dung thi: Bài thi MOS Specialist[1]
- Ngày thi: 17/4/2016 (Chủ nhật).

  
- Địa điểm thi: tại các thành phố Hà Nội, Hải Phòng, Thái Nguyên, Huế, Đà Nẵng và Hồ Chí Minh.

 
b) Vòng chung kết Quốc gia

 
- Đối tượng tham dự: 30 thí sinh có kết quả xuất sắc nhất của mỗi môn thi ở Vòng loại Quốc gia;

- Nội dung thi:

  
+ Đối với các thí sinh tham dự nội dung Microsoft Word 2010 và Microsoft Excel 2010 và Microsoft Word 2013 và Microsoft Excel 2013, các thí sinh sẽ thi 2 phần thi: bài thi MOS Expert[2] và bài thi Scenario[3];

 
+ Đối với các thí sinh tham dự nội dung Microsoft PowerPoint 2010 và Microsoft PowerPoint 2013, các thí sinh sẽ thi 2 phần thi: thi bài thi MOS Specialist và bài thi Scenario.

- Ngày thi: 15/5/2016 (Chủ nhật);

- Địa điểm thi: tại các thành phố Hà Nội, Đà Nẵng, Hồ Chí Minh.

 
c) Kết quả của Vòng loại Quốc gia và Vòng chung kết Quốc gia sẽ được Ban Tổ chức công bố sau 02 (hai) tuần làm việc kể từ ngày thi tại website của cuộc thi www.mos.edu.vn, facebook của cuộc thi www.facebook.com/mos.iigvietnam và chuyên trang của cuộc thi: http://mos.tuoitre.vn.
 
[1] Bài thi MOS Specialist: Nội dung bài thi: là bài thi đánh giá các kỹ năng sử dụng các chương trình tin học văn phòng Microsoft Office: Microsoft Word 2010; Microsoft Excel 2010; Microsoft PowerPoint 2010; Thời gian thi: 50 phút (chưa kể thời gian làm thủ tục dự thi) với thang điểm tối đa là 1000; Ngôn ngữ sử dụng: tiếng Anh hoặc tiếng Việt.

 
[2]Bài thi MOS Expert: Nội dung bài thi: là bài thi đánh giá các kỹ năng nâng cao sử dụng các chương trình tin học văn phòng Microsoft Word 2010 và Microsoft Excel 2010; Thời gian thi: 50 phút (chưa kể thời gian làm thủ tục dự thi) với thang điểm tối đa là 1000; Ngôn ngữ sử dụng: Tiếng Anh.
 
[3]Bài thi Scenario: Bài thi Scenario sẽ mô phỏng các tình huống có thật trong thực tế để yêu cầu thí sinh thực hiện một loạt các thao tác nhằm tạo ra một sản phẩm hoàn chỉnh; Thời gian thi: 45 – 60 phút (tùy vào yêu cầu của đề thi, chưa kể thời gian làm thủ tục dự thi) với thang điểm tối đa là 1000; Ngôn ngữ sử dụng: Tiếng Anh.
IV. Quy định đối với thí sinh:


1. Thí sinh phải đảm bảo các thông tin cá nhân cung cấp trong đăng ký dự thi là trung thực và chính xác.

 
2. Thực hiện nghiêm túc các quy định tổ chức thi, bao gồm:

a) Thí sinh không được vào địa điểm thi khi chưa được sự cho phép của giám thị;

 
b) Trước khi vào phòng thi, thí sinh dự thi MOSWC phải xuất trình Thẻ dự thi đã được Ban Tổ chức cấp và có dán ảnh theo quy định;

 
c) Trong trường hợp thí sinh không đem theo Thẻ dự thi, thí sinh xuất trình giấy tờ tùy thân (bản gốc chứng minh thư nhân dân/hộ chiếu, bản sao giấy khai sinh hoặc thẻ sinh viên);

 
d) Thí sinh không được mang bất cứ tư trang, tài liệu hay dụng cụ trợ giúp nào vào phòng thi như: sách; từ điển; giấy nháp; bút; thước kẻ; máy tính; đồng hồ; chìa khóa cá nhân; ví; usb; các thiết bị thu phát tín hiệu như điện thoại cầm tay, thiết bị ghi âm, chụp ảnh;

 
đ) Thí sinh không được mang nội dung của bài thi ra khỏi khu vực thi, cũng như không được ghi chép lại nội dung bài thi sau khi ra khỏi khu vực thi;

e) Thí sinh chỉ rời phòng thi khi được sự cho phép của giám thị.

 
3. Các thông tin cá nhân của thí sinh dự thi có thể được Ban Tổ chức sử dụng phục vụ mục đích thông báo kết quả thi trên các phương tiện thông tin đại chúng trong các vòng thi quốc gia và quốc tế hoặc mục đích quảng bá, truyền thông cho cuộc thi.

V. Khen thưởng
   Cơ cấu giải thưởng (Khu vực):

 
a) Giải các nhân: đối với mỗi nội dung thi (Microsoft Word 2010, Microsoft Excel 2010, Microsoft Word 2013, Microsoft Excel 2013, Microsoft PowerPoint 2010 và Microsoft PowerPoint 2013) gồm: 
 
- Giải thí sinh đạt điểm cao nhất mỗi môn thi/mỗi khu vực, mỗi giải là quà tặng tương đương 2 triệu đồng – 18 giải.


- Giải thí sinh đạt điểm cao nhất khối THCS mỗi môn thi/mỗi khu vực, mỗi giải là quà tặng tương đương 2 triệu đồng – 18 giải.


- Giải thí sinh đạt điểm cao nhất khối THPT mỗi môn thi/mỗi khu vực, mỗi giải là quà tặng tương đương 2 triệu đồng – 18 giải.

b) Giải tập thể: 03 giải, giải có số lượng thí sinh tham dự đông đảo nhất của mỗi khu vực, mỗi giải là quà tặng tương đương 2 triệu đồng.

Thí sinh đạt Giải Nhất Quốc gia ở 06 nội dung thi Microsoft Word 2010, Microsoft Excel 2010, Microsoft PowerPoint 2010 và Microsoft Word 2013, Microsoft Excel 2013, Microsoft PowerPoint 2013 sẽ trở thành 06 Đại Sứ MOS 2015 của Việt Nam. Các Đại Sứ MOS của Việt Nam sẽ phải thực hiện những nghĩa vụ và trách nhiệm để giúp cộng đồng học sinh, sinh viên Việt Nam yêu thích bộ môn tin học văn phòng Microsoft Office phát triển. Ngoài ra, 06 Đại Sứ MOS của Việt Nam cũng sẽ được hưởng những quyền lợi đi kèm. Chi tiết về quyền lợi và trách nhiệm của Đại Sứ MOS được quy định tại đây; 06 Đại sứ MOS của Việt Nam sẽ đại diện cho quốc gia tham dự Vòng Chung kết Thế giới được tổ chức tại Orlando, Florida, Mỹ từ 7-10/8/2015. Ban Tổ chức sẽ tổ chức ôn luyện cho các Đại sứ MOS.

VI. Kinh phí tổ chức.
 
Kinh phí tổ chức vòng thi cấp trường được sử dụng từ nguồn kinh phí chi thường xuyên và các nguồn thu hợp pháp khác của các đơn vị.

 
Lệ phí dự thi: các thí sinh được tuyển chọn tham dự Vòng loại Quốc gia và Vòng chung kết Quốc gia sẽ được tài trợ toàn bộ.

VII. Cuộc thi cấp tỉnh
 
Thời gian tổ chức: 
ngày 27/02/2016

 
Địa điểm: 
Trường Phổ thông Huế Star

 


Tỉnh lộ 10, Xã Phú Thượng, Huyện Phú Vang.

 
Mỗi trường THPT, THCS, THCS&THPT, Trung tâm GDTX trực thuộc cử 3 em, mỗi em thi một nội dung: Microsoft Word 2010, Microsoft Excel 2010, Microsoft PowerPoint 2010. Phòng GD-ĐT các huyện, thị xã, thành phố Huế 6 em, mỗi nội dung 2 em. 

 
Thời gian nộp danh sách (theo mẫu) cho Sở GD-ĐT chậm nhất là ngày 19/02/2016 qua địa chỉ email doanhuunhat.an@gmail.com. Ngoài ra, các đơn vị muốn ôn luyện các nội dung dự thi nói trên có thể liên hệ trực tiếp thầy Trương Văn Hoài, di động 0929209289 để được hướng dẫn.
 
Sở GD-ĐT yêu cầu Trưởng phòng GD-ĐT các huyện, thị xã, thành phố Huế; Hiệu trưởng các trường Trung học trực thuộc; Giám đốc các trung tâm GDTX nghiên cứu văn bản này cùng với thể lệ Cuộc thi của IIG và các cơ quan đồng tổ chức (tại các website nói trên) để triển khai rộng rải cho tất cả các em học sinh thuộc đối tượng dự thi.  
 
Trên đây là kế hoạch Cuộc thi Vô địch Tin học Văn phòng Thế giới MOSWC 2016. mọi thông tin, liên lạc các đơn vị liên hệ qua phòng GDTrH để biết thêm chi tiết.
 
Đề nghị các đơn vị trong Ngành Giáo dục phát động và tổ chức chọn lựa, động viên học sinh tích cực tham gia để Cuộc thi được thành công tốt đẹp./.
Nơi nhận :



 
 

GIÁM ĐỐC  

   - Như trên;
   - lưu VP, GDTrH
   - Website (phổ biến)
       Phạm Văn Hùng 
SAO Y BẢN CHÍNH

Số: 01/SY-PGD&ĐT

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn huyện.

Phòng Giáo dục - Đào tạo yêu cầu các trường nghiên cứu văn bản này cùng với thể lệ Cuộc thi của IIG và các cơ quan đồng tổ chức (tại các website nói trên) để tổ chức thi cấp trường và báo cáo kết quả về Phòng qua đ/c Ánh chậm nhất ngày 15/02/2016.  
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu Website Phòng;

- Lưu VT.
	TRƯỞNG PHÒNG

Lê Đăng Thái
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	Ghi chú TV: Chọn ngôn ngữ tiếng Việt
              TA: Chọn ngôn ngữ tiếng Anh
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