	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số :  15  /PGD&ĐT
V/v Công tác hiến máu tình nguyện              “ Lễ hội Xuân hồng” năm 2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày  18  tháng 01 năm 2016


 

  Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trực thuộc.
 
  Thực hiện Thông báo số 02/TB-BCĐ ngày 06/01/2016 của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện huyện Phong Điền về thời gian và địa điểm hiến máu tình nguyện “Lễ hội Xuân hồng” năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trực thuộc thực hiện tốt các nội dung cụ thể sau:
1. Đợt1: 
- Thời gian và địa điểm: Vào lúc 7h00, ngày 28/01/2016, tại Hội trường UBND huyện Phong Điền (Hội trường Huyện ủy cũ)

          - Thành phần tham gia: Gồm cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường thuộc các xã: Phong Mỹ, Phong Xuân, Phong Sơn, Phong An, Phong Hiền, Thị trấn P. Điền, Phong Thu, Phong Hòa.

2. Đợt 2: 
- Thời gian và địa điểm: Vào lúc 7h00, ngày 02/02/2016, tại hội trường UBND xã Điền Hòa.
- Thành phần tham gia: Gồm cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường thuộc thuộc 08 xã: Phong Bình, Phong Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải, Phong Hải.
          3. Yêu cầu:

Để đảm bảo theo đúng chỉ tiêu giao của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện huyện Phong Điền, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phân bổ chỉ tiêu (Công văn số: 01/PGD&ĐT ngày 05/01/2016) và yêu cầu các đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện, bổ sung danh sách về Phòng trước ngày 22/01/2015 (không kể các đồng chí thuộc ngân hàng máu sống của huyện).
  Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường trực thuộc cần tạo mọi điều kiện cần thiết tổ chức đưa đón, động viên, cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đạt kết quả./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu VT.
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