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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS.
Thực hiên Công văn số 10/UBND-NV ngày 08/01/2016 về việc báo cáo tình hình thực hiện biên chế năm 2015 và kế hoạch giao biên chế năm 2016 của UBND huyện Phong Điền.
Để có cơ sở tổng hợp tình hình thực hiện biên chế năm học 2015-2016 và xây dựng kế hoạch biên chế năm  học 2016 -2017  báo cáo Ủy ban nhân dân huyện, Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường TH, THCS báo cáo theo các mẫu (Có Mẫu đính kèm)
Đến nay ngày 19/01/2016 nhiều trường chưa báo cáo đúng thời gian,chưa gửi Email, nhiều trường đã báo cáo nhưng chưa đúng.

Đề nghị Hiệu trưởng nghiên cứu các biểu mẫu sau đó rà soát lại các biểu mẫu đã báo cáo. Trong dự kiến kế hoạch năm học mới 2016-2017 phải tính đến đến nghỉ hưu, các trường có giáo viên điều sang TTHTCĐ thì ghi ở phân ghi chú (Ví dụ GV 27 trong đó có 1 GVTTHTCĐ) Phần cân đối thừa  thiếu đề nghị Hiệu trưởng các trường phải cân đối thừa thiếu theo quy định hiện hành (phần cân đối này nhiều trường không cân đối)
Vì số lượng 67 trường Bộ phận phụ trách tổng hợp rất không thuận lợi nếu hiệu trưởng không quan tâm thực hiện đúng các yêu cầu tại mẫu báo cáo. 

Do đó kính đề nghị Hiệu trưởng trực tiếp xây dựng kế hoạch không giáo cho nhân viên thực hiện vì Kế hoạch này là cơ sở để Tỉnh giao biên chế năm 2016.
Do tính chất báo cáo và thời gian rất gấp, Trường nào báo cáo chưa gửi hoặc gửi nhưng chưa đúng và chưa đầy đủ các thông tin, kính đề nghị gửi lại chậm nhất lúc 9 giờ ngày 20/01/2016.

Nếu các trường báo cáo chư chính xác mà không báo cáo lại thì bộ phận phụ trách sẽ báo cáo Lãnh đạo Phòng và sẽ thông báo mời đến Phòng điều chỉnh.
Rất mong quý Hiệu trưởng các trường quan tâm thực hiện đúng nội dung và thời gian của Công văn này./.

Nơi nhận :                                                                            KT.TRƯỞNG PHÒNG 
- Như trên;                                                                           PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Website Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT, TCCB.                                                                     

                                                                                 Lương Thanh Hùng
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Ghi tên các điềm , phần ghi chú ghi thêm các điểm trường nào không có học sinh. Đề nghị trường báo cáo số lượng cần hợp đồng theo thực tế đảm bảo chính xác.
                                                                                                     Hiệu trưởng

