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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2015 - 2016
--------------

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016; Chương trình phối hợp giữa Huyện đoàn và Phòng Giáo dực và đào tạo huyện năm học 2015 - 2016. Ban Thường Huyện đoàn – Phòng GD&ĐT, Hội đồng Đội huyện xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2015- 2016 với các nội dung và yêu cầu sau:

I. Mục đích – Yêu cầu:

- Thông qua Hội thi góp phần nâng cao chất lượng Đội viên, cán bộ phụ trách Sao tại các Chi đội, củng cố xây dựng Đội vững mạnh. Đồng thời tạo bước chuyển biến mới trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi phát triển, nhằm bồi dưỡng một lớp cán bộ chỉ huy Đội giỏi trong tương lai.

- Giáo dục thiếu niên nhi đồng thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, xứng đáng là con ngoan trò giỏi, đội viên xuất sắc, cháu ngoan Bác Hồ. Là dịp giúp các em được giao lưu, học hỏi, gắn bó và cùng nhau phát triển. 
 Hội thi phải được diễn ra trong không khí vui tươi, hiệu quả, tiết kiệm và mang lại nhiều ý nghĩa thiết thực.
II. Đối tượng:
- Là những Đội viên TNTP của các trường Tiểu học có phẩm chất đạo đức, kỹ năng tốt và đang theo học tại các trường TH trên địa bàn huyện trong năm 2015-2016. 
III. Số lượng tham gia: 
- Mỗi đơn vị trường Tiểu học tuyển chọn 01đội hình gồm: 01đội viên cầm bảng tên Liên đội theo mẫu thống nhất (biểu tượng nền màu xanh hoa văn khấn Đại Nội chiều rộng khoảng 0,5m chiều cao 0,32 m, có cán cao 1,2m), 01 Đội viên Phụ trách Sao, Đội hình gồm có 01 Sao (01 Sao tối thiếu là 05 nhi đồng và tối đa 12 nhi đồng, 01 Sao trưởng).
- Trang phục: Áo quần đồng phục (hoặc đồng phục của trường), giầy, tất, găng tay, bảng tên học sinh.

Lưu ý: Đối với Phụ trách Sao phải mang đồng phục theo Nghi thức Đội, khăn quàng đỏ, mũ calô...

IV. Thời gian và địa điểm: 

- Các Cụm họp và thống nhất thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi phù hợp với điều kiện của Cụm mình và đăng ký về Hội đồng Đội huyện.

- Thời gian: Từ ngày 07 - 10/3/2016 (sẽ có thông báo sau).  
V. Nội dung và quy trình Hội thi:

1. Lễ diễu hành qua khán đài: Thứ tự đội hình như sau: bảng tên Liên đội, Phụ trách Sao, Đội hình của đơn vị (Phụ trách Sao đứng bên phải Sao 1).
2. Nội dung thi:

a. Phần hiểu biết: Làm trên giấy (20 câu hỏi).

b. Phần năng khiếu: Văn nghệ, đơn ca, hò, vè, xé, dán ... (không quá 7 phút).
c. Phần thực hành:

Các đơn vị tự chọn chủ điểm sinh hoạt Sao và thực hiện theo quy trình một buổi sinh hoạt Sao.

VI. Kinh phí:
- Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục và đào tạo, Hội đồng Đội huyện sẽ chuẩn bị kinh phí giải thưởng, hỗ trợ kinh phí Ban tổ chức và Ban giám khảo Hội thi.

- Các Cụm chịu trách nhiệm kinh phí trang hoàn phông chính và các kinh phí liên quan đến tổ chức Hội thi.
VII. Tổ chức thực hiện:

1. Huyện đoàn – Phòng GD&ĐT:

- Ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện, công tác chuẩn bị các nội dung chương trình, hỗ trợ kinh phí và tổ chức các cuộc họp liên quan đến công tác tổ chức Hội thi.

- Chỉ đạo các Cụm tổ chức Hội thi hiệu quả, đúng thời gian và nội dung theo kế hoạch đã đề ra.

- Thành lập Ban tổ chức, Bam giám khảo Hội thi.

2. Liên đội các trường TH trên địa bàn toàn huyện:

- Các đồng chí cụm trưởng tổ chức họp, thành lập Ban Tổ chức, BGK ở cụm mình gồm đồng chí cụm trưởng làm Trưởng ban, đồng chí cụm phó phụ trách Tiểu học và cụm phó TPT làm Phó ban, các đồng chí Hiệu trưởng các đơn vị làm thành viên để tổ chức Hội thi đạt kết quả cao.

- Các Liên đội lựa chọn đội hình tập luyện tham gia Hội thi.
- Các đơn vị tham gia Hội thi tự túc việc ăn, nghỉ, đi lại, sinh hoạt, đảm bảo sức khoẻ, an toàn VSTP, ATGT ... cho đội viên trước, trong và sau khi tham gia Hội thi

- Liên đội trường được chọn địa điểm tổ chức Hội thi chuẩn bị đội trống của phần diễu hành; bố trí phòng học, phòng chức năng và các điều kiện CSVC hiện có của đơn vị để giúp đỡ các cơ sở nơi ăn, nghỉ cho các đội viên về tham gia Hội thi.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2015-2016, thông qua Hội thi nhằm để giáo dục, rèn luyện về công tác Phụ trách Sao ở các Liên đội. Ban Thường vụ Huyện đoàn Phong Điền - Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu đồng chí Cụm trưởng, Hiệu trưởng các trường TH chỉ đạo các bộ phận, tham mưu với cấp uỷ, chính quyền, Hội PHHS, những nhà tài trợ... tạo nguồn kinh phí tham gia, động viên thầy cô giáo và học sinh tổ chức luyện tập, đầu tư trang phục, CSVC của Liên đội để tham gia tốt ngày Hội thi đạt kết quả tốt./.
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Nơi nhận :

- Sở GD&ĐT
- Hội đồng Đội tỉnh;

- LĐ các trường TH;
- Lưu 2 ngành.
