	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số :  29  /PGD&ĐT
V/v hoãn hiến máu tình nguyện đợt 02

 năm 2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày  01  tháng 02 năm 2016


                Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS thuộc các xã Phong Bình, Phong Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải, Phong Hải.
 
  Thực hiện Thông báo của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện huyện Phong Điền về việc hoãn thời gian hiến máu tình nguyện đợt 02 năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị trực thuộc các nội dung sau:
1. Theo kế hoạch của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện của huyện Phong Điền, vào ngày 28/01/2016 Ban Chỉ đạo vận động HMTN đã phối hợp với Trung tâm huyết học tổ chức “Lễ hội xuân hồng” năm 2016 đã vận động cán bộ, nhân dân tham gia HMTN đợt 1, tuy nhiên vì một số lí do khách quan, đợt 2 được tổ chức vào lúc 7h00, ngày 02/02/2016, tại hội trường UBND xã Điền Hòa gồm cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường thuộc thuộc 08 xã Phong Bình, Phong Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải, Phong Hải tạm thời hoãn lại.

2. Thời gian và địa điểm HMTN đợt 02. (Sẽ có thông báo sau)

  Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường trực thuộc có liên qua thông báo cho CB, GV, NV nắm kế hoạch để thực hiện./.
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