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Độc lập- Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 05  tháng 01 năm 2016


 

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trực thuộc.
 
  Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện và Hội Chữ thập đỏ huyện Phong Điền về công tác hiến máu tình nguyện, phong trào “Tết vì người nghèo” và các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các nội dung cụ thể sau:
          1. Phong trào “Tết vì người nghèo” năm 2016:

           Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” và phong trào “Tết vì người nghèo” năm 2016 với các chỉ tiêu cụ thể: 
          - Các trường tiếp tục vận động chăm sóc các địa chỉ nhân đạo và hỗ trợ số tiền cụ thể như sau: 

+ Cấp Mầm non: Nhận chăm sóc ít nhất 02 địa chỉ, hỗ trợ 450.000 đồng/địa chỉ mỗi quí.
+ Cấp Tiểu học: Nhận chăm sóc ít nhất 03 địa chỉ, hỗ trợ 450.000 đồng/địa chỉ mỗi quí.
+ Cấp THCS: Nhận chăm sóc ít nhất 04 địa chỉ, hỗ trợ 450.000 đồng/địa chỉ mỗi quí.
- Nhân dịp Tết Nguyên Đán Bính Thân 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường tiếp tục vận động các tổ chức, đoàn thể, cá nhân trao tặng các xuất quà tết cho học sinh nghèo vượt khó vươn lên học tốt tại đơn vị mình cụ thể như sau:
+ Cấp Mầm non: Vận động trao từ 05 - 10 xuất quà trị giá 300.000 đồng/xuất.
+ Cấp Tiểu học: Vận động trao từ 10 - 15 xuất quà trị giá 300.000 đồng/xuất.
+ Cấp THCS: Vận động trao từ 15 - 20 xuất quà trị giá 300.000 đồng/xuất.
          Phòng GD&ĐT đề nghị các trường cần kịp thời tổ chức, triển khai phong trào “Tết vì người nghèo” và lập danh sách các địa chỉ nhân đạo gửi về Phòng trước ngày 16/02/2016.

2. Công tác hiến máu tình nguyện năm 2016: 
          Thực hiện QĐ số 7091/QĐ-UBND của UBND huyện Phong Điền ngày 18/12/2015 về việc giao chỉ tiêu vận động hiến máu tình nguyện năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo phân bổ chỉ tiêu các trường MN, TH & THCS được chia  làm 02 đợt cụ thể như sau: 
- Đợt 1: Được tổ chức tại hội trường UBND huyện vào ngày 28/01/2016, gồm các trường thuộc các xã: Phong Mỹ, Phong Xuân, Phong Sơn, Phong An, Phong Hiền, Thị trấn P. Điền, Phong Thu, Phong Hòa, Phong Bình, Phong Chương.

- Đợt 2: Được tổ chức tại hội trường UBND xã Điền Hòa vào ngày 02/02/2016, gồm các trường thuộc 06 xã: Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải, Phong Hải.
(Có danh sách phân bổ số lượng kèm theo)
         Lưu ý: 

         Đề nghị các trường lập danh sách CB, GV, NV tham gia hiến máu gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 15/01/2016 qua địa chỉ mail: lengockhuong82@gmail.com để tổng hợp gửi huyện.
          3. Công tác khác:

          - Nhằm chuẩn bị tốt nhất công tác Đại hội Hội CTĐ Phòng Giáo dục và Đào tạo nhiệm kỳ 2016-2021 sẽ diễn ra trong tháng 3/2016, yêu cầu 42 chi hội CTĐ TH & THCS tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2016-2018 theo công văn hướng dẫn số: 01  /CTĐ-PGD&ĐT ngày 15/9/2015 về việc hướng dẫn Đại hội CTĐ cơ sở tiến đến Đại hội Hội CTĐ Phòng Giáo dục và Đào tạo nhiệm kỳ 2016-2021.

 
- Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo và các loại hồ sơ sổ sách theo dõi tổ chức Hội theo quy định. Tăng cường công tác theo dõi, quản lý hội viên, tình nguyện viên đang sinh hoạt và tham gia hoạt động tại các hội cơ sở trường học. Thông qua công tác quản lý hội viên để thực hiện công tác thu nộp hội phí theo qui định.

  
- Phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường như: Ban đại diện cha mẹ học sinh, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Đội TNTP triển khai các hoạt động tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, phòng chống tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự ATGT trong dịp Tết Nguyên Đán 2016, giáo dục sức khoẻ vị thành niên, giáo dục lòng nhân ái “Thương người như thể thương thân”, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”… làm tốt công tác từ thiện giúp đỡ người nghèo gặp tai nạn, rủi ro trong cuộc sống. Quan tâm đến công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ, các bà mẹ Việt Nam anh hùng ... 
 
        Nhận được công văn này, Phòng GD & ĐT Phong Điền yêu cầu Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS nghiêm túc thực hiện đúng và đầy đủ các nội dung nêu trên ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu VT.
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