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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trực thuộc.
  
Thực hiện công văn số 820/SGDĐT-GDTrH ngày 15 tháng 4 năm 2016 của Sở GD & ĐT Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn hoạt động hè năm học 2015-2016, Phòng GD & ĐT Phong Điền yêu cầu các trường trực thuộc thực hiện các nội dung sau: 

 
1. Xây dựng kế hoạch hoạt động hè và phối hợp với các ban ngành đoàn thể ở địa phương, gia đình tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi, giải trí lành mạnh, bổ ích cho học sinh. Cần chú trọng đến sự an toàn về sức khỏe, tính mạng; động viên học sinh tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội tại địa phương và tham gia sinh hoạt các Câu lạc bộ rèn luyện kỹ năng sống.

2. Tăng cường giáo dục tuyên truyền cho học sinh những kỹ năng cần thiết phòng tránh các tai nạn thương tích thường xảy ra trong dịp hè đặc biệt như: Đuối nước, tai nạn giao thông, ngộ độc thực phẩm, dịch bệnh…. Cần phối hợp với các cơ quan liên quan để có những việc làm cụ thể như: hướng dẫn cho học sinh về mức độ an toàn khi tham gia tắm biển, sông, hồ; tập huấn cho học sinh biết cứu đuối, cứu nạn, sơ cấp cứu; tuyên truyền, giáo dục cách thức phòng chống các dịch bệnh như sốt xuất huyết, bệnh tay – chân – miệng, dịch bệnh do vi rút Zika gây nên… Đặc biệt, cần có những biện pháp giữ gìn trật tự an toàn giao thông khi tham gia các hoạt động lễ hội và ngăn chặn hành vi bạo lực của học sinh.
Các trường Tiểu học trực thuộc tiếp tục phối hợp với Dự án bơi, Trung tâm TDTD dưới nước tỉnh TT Huế tiến hành tổ chức các lớp dạy bơi cho các em học sinh trong dịp hè theo kế hoạch. 
3. Hướng dẫn học sinh tham gia hoạt động tình nguyện:

- Tham gia tổng vệ sinh ở trường, ở nhà, khu dân cư; trồng cây xanh tại địa phương, tích cực hưởng ứng “Ngày môi trường thế giới” và các hoạt động tình nguyện khác để góp phần xây dựng môi trường xanh – sạch – đẹp. 

- Tiếp tục triển khai hoạt động “Học sinh với văn hóa giao thông”, tuyên truyền, vận động học sinh thực hiện nghiêm túc Luật giao thông đường bộ tại trường học cũng như trong sinh hoạt cộng đồng.


- Tổ chức hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” nhân ngày 27/7 bằng một số việc làm cụ thể như: Chăm sóc các khu di tích, nghĩa trang liệt sĩ, thăm hỏi tặng quà các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình neo đơn, các địa chỉ nhân đạo mà đơn vị nhận chăm sóc…


- Tích cực tham gia các hoạt động “Hiến máu tình nguyện”, phòng chống tệ nạn xã hội, tội phạm ở địa phương.


- Tổ chức rèn luyện, ôn tập hè cho học sinh còn yếu, chưa hoàn thành nhiệm vụ học tập, rèn luyện; động viên các giáo viên trẻ tham gia tình nguyện phụ đạo học sinh yếu kém.


4. Phối hợp với địa phương thực hiện tốt “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2016, các đơn vị tùy theo điều kiện của mình để tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho trẻ em hướng tới chủ đề “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”.

5. Tham gia tốt một số hoạt động cấp tỉnh triển khai trong dịp hè:


- Tham gia tích cực Hội thi Tin học trẻ lần thứ XXII, năm 2016. 
          - Tham gia Cúp FFAV năm 2016.

 
- Tổ chức các hoạt động rèn kỹ năng sống, trải nghiệm sáng tạo: kỹ năng thuyết trình, thuyết phục, giao tiếp, ứng xử, kỹ năng học tập hiệu quả, kỹ năng tự nhận thức, kỹ năng ra quyết định, kỹ năng làm việc đồng đội, học làm người có ích; định hướng học sinh tham gia các lớp “Trui rèn và trưởng thành”, “Kì học văn hóa, thiên nhiên và trải nghiệm”, “Học kì trong quân đội”, “Học làm người có ích”, tập huấn khiêu vũ thể thao, âm nhạc, hội họa, .. của một số đơn vị tổ chức như Trung tâm Giáo dục năng khiếu Văn - Thể - Mỹ số 11, Đống Đa, TP Huế, các câu lạc bộ TDTT, năng khiếu ở huyện, địa phương hoặc được các trường tổ chức…

Lưu ý: Trong quá trình tổ chức hoạt động, cần đặc biệt chú trọng đến sự an toàn về tính mạng, đảm bảo sức khỏe cho học sinh và những người cùng tham gia.

         Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tùy điều kiện để xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp, mang tính giáo dục toàn diện cho học sinh đồng thời tích cực tham gia các hoạt động các cấp tổ chức. Có kế hoạch theo dõi, tổng kết rút kinh nghiệm hoạt động hè và báo cáo tóm tắt kết quả hoạt động theo các nội dung trên gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/8/2016./.
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