	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC- ĐÀO TẠO

Số: 133 /PGD&ĐT

(V/v báo cáo số liệu thống kê 
cuối năm học 2015-2016)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 18 tháng 5  năm 2016


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS trên địa bàn.

Thực hiện công tác thống kê định kỳ hàng năm báo cáo cho Sở GD-ĐT Thừa Thiên Huế và các đơn vị liên quan, Phòng Giáo dục - Đào tạo Phong Điền yêu cầu các đơn vị một số nội dung sau:
1. Nội dung:

- Rà soát, điều chỉnh lại thông tin về trường, lớp, học sinh, nhân sự (nếu có thay đổi); cập nhật điểm, đánh giá xếp loại học sinh, cập nhật cơ sở vật chất, tài chính, đánh giá đội ngũ, tốt nghiệp học sinh vào phần mềm “Quản lý thông tin GD&ĐT qua cổng thông tin điện tử tỉnh” qua địa chỉ: http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/.
- Kết xuất file báo cáo cuối năm (Hồ sơ trường tháng 5) trong phần mềm “Quản lý thông tin GD&ĐT qua cổng thông tin điện tử tỉnh” để lấy dữ liệu đọc lên phần mềm thống kê của Bộ qua địa chỉ: http://thongke.smas.edu.vn/.
- Các đơn vị Tiểu học cập nhật số liệu chất lượng cuối năm vào phần mềm thống kê Tiểu học (EQMS) của Bộ GD&ĐT qua địa chỉ: http://eqms.eos.edu.vn/.
2. Thời gian nộp báo cáo: Trước ngày 20/5/2015 ( Riêng Tốt nghiệp THCS báo cáo sau 3 ngày công bố kết quả).
* Lưu ý: 
+ Sau khi điều chỉnh, cập nhật các đơn vị phải kiểm tra số liệu báo cáo cuối năm học 2015 - 2016 trước khi gửi báo cáo).

+ Các đơn vị Tiểu học gửi đồng thời file Excel gốc của phần mềm EQMS về Phòng GD&ĐT qua địa chỉ email: anhnq.pdien@hue.edu.vn.

Nhận được công văn này, yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc và nộp báo cáo đúng thời gian quy định./.
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