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V/v triển khai sách giáo khoa Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt – Anh của NXB Giáo dục Việt Nam
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Kính gửi: Các trường THCS trên địa bàn

Thực hiện theo công văn 912/SGDĐT-GDTrH ngày 27 tháng 4 năm 2016 của Sở GD&ĐT, về việc triển khai sách giáo khoa Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt – Anh của NXB Giáo dục Việt Nam;
Với yêu cầu đổi mới giáo dục căn bản và toàn diện, việc dạy và học các môn Toán, Lý, Hóa bằng Tiếng Anh sẽ giúp học sinh rèn luyện khả năng tư duy, giúp các em dễ dàng tiếp cận gần hơn với các tri thức và thành tựu khoa học toàn cầu trong thời kỳ hội nhập;

Để tạo điều kiện cho các em tiếp cận, làm quen với việc học Toán bằng Tiếng Anh, hỗ trợ hiệu quả cho việc phát triển năng khiếu chuyên môn, tạo kỹ năng và nền tảng vững chắc để học sinh tham gia đạt kết quả cao trong các cuộc thi Olympic khu vực và quốc tế, giải toán bằng Tiếng Anh qua mạng;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện nội dung sau:

1. Các trường THCS phổ biến đến giáo viên và học sinh đăng ký mua sách giáo khoa song nhữ Việt – Anh.

2. Trang bị sách giáo khoa song ngữ Việt – Anh  cho thư viện để giáo viên và học sinh nghiên cứu.

3. Các trường chỉ đạo tổ chuyên môn, nhóm chuyên môn nghiên cứu và tổ chức dạy một số tiết, đánh giá và rút kinh nghiệm, tạo điều kiện cho giáo viên và học sinh tiếp cận phương pháp dạy học và sử dụng sách giáo khoa song ngữ Việt – Anh, hỗ trợ hiệu quả cho việc phát triển năng khiếu chuyên môn, tạo kỹ năng và nền tảng vững chắc để giáo viên và học sinh sử dụng thành thạo Tiếng Anh trong các môn Khoa học Tự nhiên.

Nhận được Công văn, yêu cầu các trường nghiên cứu triển khai thực hiện, đăng ký mua sách (có mẫu đính kèm) qua ông Phan Văn Lộc, địa chỉ email: locpv.pdien@hue.edu.vn . Thời hạn đăng ký trước ngày 09/5/2016./.
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