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CĐGD HUYỆN PHONG ĐIỀN


Số: 188 /  HD- CĐGD

Về việc tổng kết hoạt động
 công đoàn năm học 2015-2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Phong Điền,  ngày 04  tháng 5  năm 2016


Kính gửi: Chủ tịch Công đoàn cơ sở các trường Mầm non, Tiểu học
 và THCS trực thuộc.

Căn cứ Kế hoạch năm học, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục (CĐGD) huyện hướng dẫn các đơn vị tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2015-2016 theo các nội dung chủ yếu sau đây:
A. BÁO CÁO TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN

I. Nhận định chung về tình hình nhà giáo và người lao động tại đơn vị
 - Đặc điểm của đơn vị, kết quả nổi bật;
 - Tình hình chung về đời sống, thu nhập, việc làm; việc thực hiện chế độ chính sách; tư tưởng, đời sống của cán bộ, nhà giáo và người lao động (CBNGNLĐ) trong đơn vị trước tình hình của đất nước, của xã hội, đặc biệt tâm tư, nguyện vọng của CBNGNLĐ trước những đổi mới của ngành.

II. Kết quả cụ thể
Tổng kết, đánh giá hoạt động công đoàn theo 8 nhiệm vụ cụ thể như sau: 
1. Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định
- Các giải pháp thực hiện chăm lo đời sống cho đội ngũ CBNGNLĐ; kiểm tra, giám sát, đề xuất và điều chỉnh việc thực hiện chế độ chính sách đối với CBNGNLĐ tại đơn vị; nêu rõ việc chăm lo đời sống tinh thần cho CBNGNLĐ như các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, …
- Hoạt động của công đoàn tham gia quản lý đơn vị, thực hiện đổi mới công tác quản lý giáo dục;

- Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; tổ chức Hội nghị CBCC, Hội nghị người lao động. 

2. Tuyên truyền, vận động đội ngũ CBNGNLĐ về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn; về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam 

- Giải pháp thực hiện công tác tuyên truyền, kết quả cụ thể mà tổ chức công đoàn đã thực hiện, phối hợp với chuyên môn đồng cấp thực hiện trong công tác tuyên truyền; nêu rõ kết quả tuyên truyền, vận động CBNGNLĐ thực hiện các quy định mới của ngành như: đổi mới thi cử, các quy định về dạy thêm, học thêm, …
- Cùng với chuyên môn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục;
- Xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, trường học;
3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo
- Công tác chỉ đạo, phối hợp và các giải pháp thực hiện tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động (do TLĐ, ngành, địa phương hoặc các tổ chức đoàn thể khác phát động); 

- Kết quả cụ thể của việc tổ chức thực hiện và triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động; công đoàn với việc thực hiện đổi mới giáo dục và đào tạo;
- Công tác xã hội hóa giáo dục;
- Kết quả các hoạt động nhân đạo, từ thiện, HMTN….
4. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và hiệu quả hoạt động của tổ chức Công đoàn; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh 

- Công tác chỉ đạo và các giải pháp thực hiện;

- Củng cố, ổn định tổ chức, cơ quan điều hành; xây dựng quy chế hoạt động của BCH, UBKT; xây dựng quy chế phối hợp với chuyên môn; 

- Xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cho từng năm và toàn khóa; nề nếp sinh hoạt công đoàn; đánh giá xếp loại CĐCS; 

- Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học;

- Công tác tham gia xây dựng Đảng, kế hoạch bồi dưỡng đoàn viên ưu tú, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.
5. Công tác nữ công và phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”
- Các giải pháp thực hiện;

- Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”, “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”;

- Kết quả phối hợp với chuyên môn đồng cấp trong việc quan tâm, chăm lo đời sống vật chất tinh thần, đào tạo đội ngũ nữ CBNGNLĐ. 

6. Hoạt động đối ngoại
- Công đoàn tổ chức hoặc phối hợp với chuyên môn đồng cấp tổ chức các hoạt động học tập kinh nghiệm giáo dục trong nước, trong khu vực và quốc tế v.v.
7. Công tác kiểm tra
- Hoạt động kiểm tra của công đoàn và UBKT công đoàn; tham mưu, giúp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ tăng cường công tác kiểm tra toàn diện và kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn;
- Việc giải quyết, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
8. Công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn
Kết quả việc thực hiện các quy định về công tác tài chính công đoàn; Kết quả phối hợp với chuyên môn trong các hoạt động kinh tế, tăng nguồn phúc lợi cho tập thể, bổ sung kinh phí hỗ trợ hoạt động công đoàn và nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho CBNGNLĐ.
III.  Đánh giá chung
Những ưu điểm, khuyết điểm, tồn tại; những khó khăn, bất cập trong quá trình triển khai, nguyên nhân; Bài học kinh nghiệm.

IV. Nhiệm vụ trọng tâm hoạt động công đoàn của đơn vị trong năm học tới
V. Kiến nghị, đề xuất
Ghi chú:


- Báo cáo tổng kết phải có số liệu minh họa cụ thể


- Đề nghị các đơn vị gửi những hình ảnh hoạt động nổi bật của đơn vị mình về địa chỉ email: pct.pgd@gmail.com

B. THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
Công tác thi đua khen thưởng tiếp tục thực hiện theo Quyết định số 78/QĐ-LĐLĐ ngày 13/4/2015 của Liên đoàn Lao động tỉnh về việc ban hành Quy chế khen thưởng công đoàn; Hướng dẫn số 08/HD-LĐLĐ ngày 03/4/2015 về xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động công đoàn cơ sở, Hướng dẫn số 10/HD-LĐLĐ ngày 03/4/2015 về xây dựng Tổ công đoàn vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động tổ công đoàn.

Tỷ lệ khen thưởng các cấp không quá 10% trên tổng số CBNGNLĐ.
Ngoài ra, CĐGD huyện sẽ cấp Giấy chứng nhận “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” theo Hướng dẫn số 127/HD-CĐGD ngày 24/9/2015 về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” giai đoạn 2015-2020.
* Hồ sơ thi đua, khen thưởng gồm có:


1. Tờ trình đề nghị danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng (phải có xác nhận của Cấp ủy)
2. Biên bản họp xét thi đua, khen thưởng của Ban Chấp hành CĐCS
3. Bản tổng hợp xếp loại chất lượng hoạt động tổ công đoàn
4. Bản tự chấm điểm, tự xếp loại của CĐCS
5. Danh sách tập thể và cá nhân đề nghị danh hiệu thi đua, khen thưởng các cấp, danh sách cá nhân đề nghị cấp giấy chứng nhận “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” (phụ lục 01,02)
6. Báo cáo thành tích đối với các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng từ cấp LĐLĐ tỉnh trở lên (được đóng bìa kèm theo bản photo bằng khen, giấy khen 02 năm liền kề năm đề nghị)
Ghi chú: CĐGD huyện chỉ xét khen thưởng đối với những đơn vị có đăng ký thi đua từ đầu năm học và nộp hồ sơ thi đua, khen thưởng đúng quy định.
Ban Thường vụ CĐGD huyện yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung trên, gửi báo cáo và thống kê số liệu (theo biểu mẫu đính kèm) về Văn phòng CĐGD huyện, đồng thời gửi qua địa chỉ email: pct.pgd@gmail.com trước ngày 16/5/2016.
	Nơi nhận:
 

  - Đảng ủy Sở GD&ĐT (báo cáo);



  - Như kính gửi (thực hiện);


  - Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Phạm Công Tính
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