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Căn cứ Quyết định số 93-QĐ/HU ngày 08/3/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy Phong Điền ban hành Quy định về phân cấp quản lý cán bộ; Kết luận số 03-KL/HU ngày 25/01/2016 của Huyện ủy Phong Điền Kết luận Hội nghị chuyên đề lần thứ hai Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XIII; Công văn số 58-CV/HU ngày 28 tháng 9 năm 2015 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2016.
Thực hiện Công văn số 493/UBND-NV ngày 06/6/2016 của UBND huyện về việc quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các đơn vị trường học thuộc huyện.
Để có cơ sở đề nghị UBND huyện phê duyệt quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý ngành giáo dục theo phân cấp quản lý cán bộ. Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường thực hiện một số nội dung như sau:
1. Tiến hành tổ chức thực hiện công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý tại của trường; nội dung, phương pháp, quy trình tổ chức thực hiện quy hoạch theo Hướng dẫn số 02-HD/HU ngày 26 tháng 3 năm 2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy Phong Điền về công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý từ nay đến năm 2020 và Công văn số 58-CV/HU ngày 28/9/2015 của Ban Thường vụ Huyện ủy, gồm có các nội dung cơ bản sau:
- Về tiêu chuẩn, độ tuổi quy hoạch: 
Những đồng chí đưa vào quy hoạch chức danh quản lý lần đầu phải đủ thời gian công tác để bổ nhiệm là 5 năm.  Phải đảm bảo các tiêu chuẩn quy định về quy hoạch CBQL.
- Về số lượng:

Quy hoạch chức danh Hiệu trưởng: 03 người.

Quy hoạch chức danh Phó hiệu trưởng: 03 người, đối với trường có 02 Phó hiệu trưởng thì quy hoạch 06 người.

- Các bước tiến hành quy hoạch: 

  Bước 1. Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt nhà trường (Trên cơ sở danh sách quy hoạch của nhà trường năm 2013 và các năm tiếp theo để xem xét, rà soát bổ sung hoặc đưa ra khỏi danh sách các đồng chí không đủ tiêu chuẩn và các điều kiện). Tiến hành phát phiếu giới thiệu nhân sự đưa vào quy hoạch (không công bố kết quả) mà báo cáo kết quả ra hội nghị ở bước 2. Sau đó Cấp ủy, lãnh đạo tổng hợp kết quả giới thiệu, tiến hành thảo thảo luận và thống nhất danh sách nhân sự  dự kiến đưa vào quy hoạch.
  Bước 2. Tổ chức lấy ý kiến chi ủy chi bộ và cán bộ công chức, viên chức của trường (không công bố kết quả) mà báo cáo kết quả ra hội nghị ở bước 3.

 Bước 3. Tổ chức hội nghị chi bộ nhà trường, tập thể lãnh đạo để thảo luận, quyết định quy hoạch: Bỏ phiếu quyết định nguồn quy hoạch CBQL cho các chức danh, các đồng chí đạt 50% số phiếu tán thành trở lên được đưa vào danh sách quy hoạch, sau đó lập danh sách có ý kiến xác nhận của Ban thường vụ Đảng ủy xã, thị trấn. 
2. Hồ sơ quy hoạch gồm: 

- Tờ trình đề nghị phê duyệt quy hoạch.

- Biên bản Hội nghị và biên bản kiểm phiếu (Ghi rõ trình tự diễn biễn và các bước 1, bước 2 , bước 3 đưa vào danh sách quy hoạch số lượng,...).

- Danh sách quy hoạch từng chức danh (có mẫu danh sách kèm theo).

- Đối với cán bộ được quy hoạch hồ sơ gồm: lý lịch theo mẫu 2a, 2c của Ban Tổ chức Trung ương; bản sao các văn bằng, chứng chỉ, nhận xét đánh giá của cấp ủy (chi bộ) cơ sở nơi cán bộ công tác; nhận xét, đánh giá của cơ quan trực tiếp quản lý, sử dụng cán bộ; nhận xét của cấp ủy (chi bộ) nơi cán bộ cư trú; bản kê khai tài sản thu nhập. (Có các mẫu đính kèm);Về bì hồ sơ để thống nhất chung một mẫu, đề nghị các trường liên hệ đ/c Cường.
Gửi về Phòng GD&ĐT gồm 03 bộ hồ sơ.
3. Thời gian báo cáo: Báo cáo kết quả và hồ sơ liên quan về Phòng GD&ĐT (qua TCCB) trước ngày 13/6/2016 để Phòng GD&ĐT tổng hợp trình UBND huyện trước ngày 15/6/2016  theo Công văn số 493/UBND-NV.
Để đảm bảo đúng nội dung và thời gian quy định về công tác quy hoạch theo chỉ đạo của UBND huyện. Nhận được Công văn này, yêu cầu Hiệu trưởng các trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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