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Kính gửi: 
    - Các trường TH; THCS trên địa bàn toàn huyện
Thực hiện công văn số 1181/SGDĐT-GDCN-GDTX ngày 19/8/2016 về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 của Sở GD &ĐT; Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị trường học trực thuộc Phòng tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 đạt hiệu quả thiết thực với các nội dung cụ thể sau đây: 
1. Thời gian: Tuần lễ được tổ chức từ ngày 02 đến ngày 09 tháng 10 năm 2016, trong đó Lễ khai mạc Tuần lễ được tổ chức vào Chủ nhật, ngày 02 tháng 10 năm 2016.

2. Chủ đề của Tuần lễ: “Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số”
3. Mục đích yêu cầu
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc “Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số”; góp phần xây dựng xã hội học tập đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế;

  - Việc tổ chức Tuần lễ phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, nhằm thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của các cấp, các ngành, các tổ chức, đoàn thể, các lực lượng xã hội; qua đó khuyến khích người dân chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời, hướng tới xây dựng một xã hội học tập.

4. Nội dung các hoạt động

Căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương; các đơn vị chủ động lựa chọn nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động diễn ra trong Tuần lễ cho phù hợp. 

Tuy nhiên, để giúp các địa phương thuận lợi trong tổ chức Tuần lễ, Sở GDĐT gợi ý một số hoạt động cụ thể như sau:
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động thư viện; khuyến khích và tạo điều kiện để các cơ sở giáo dục xây dựng, thu thập và tổ chức các nguồn tài nguyên điện tử hữu ích (sách, báo điện tử, trang web), tài liệu trực tuyến và tài liệu số để phục vụ hiệu quả nhu cầu khai thác thông tin của nhà trường trong môi trường số.

- Tăng cường các hoạt động tư vấn, tập huấn, hướng dẫn các kỹ năng tìm kiếm, khai thác và sử dụng thông tin trên mạng Internet một cách hữu ích, an toàn, cách sử dụng sách điện tử, thư viện điện tử (tra cứu, đưa nội dung tài liệu lên mạng,...).

- Chỉ đạo các trường giới thiệu về sách và các tài liệu điện tử hữu ích trên website của nhà trường nhằm chia sẻ thông tin, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh tìm đọc.

- Khuyến khích giáo viên, học sinh tham gia các cộng đồng/câu lạc bộ đọc sách Online bằng cách tạo các trang Facebook hay Blogs của thư viện nhà trường để học sinh và giáo viên trao đổi về những cuốn sách hay.

- Phát động các cuộc thi trưởng thành cùng sách để các em tự lập ra mục tiêu kế hoạch đọc của mình; các cuộc thi tìm hiểu thông tin trực tuyến dưới nhiều hình thức hấp dẫn với sự tham gia của phụ huynh học sinh.

- Bên cạnh việc khuyến khích giáo viên mầm non dành thời gian đọc sách, kể chuyện cho trẻ, cần hướng dẫn các trường tích cực sử dụng phương tiện dạy học kỹ thuật số (băng, đĩa,...) để giúp trẻ được “nghe sách” thường xuyên hơn.

- Tuyên truyền, vận động/khuyến khích người dân đến đọc sách tại các thư viện cộng đồng; tổ chức các hoạt động khuyến đọc đa dạng (đọc sách giấy, sách điện tử,...) phù hợp với nhiều đối tượng khác nhau nhằm thu hút và hình thành thói quen tham gia và sử dụng thư viện cho người dân.

- Chỉ đạo các trung tâm học tập cộng đồng tổ chức hướng dẫn cho người dân biết cách sử dụng máy tính và các thiết bị điện tử để truy cập internet và tìm đọc những thông tin hữu ích phục vụ đời sống.

- Các hoạt động khác diễn ra trong Tuần lễ theo hướng dẫn tại Công văn số 4677/BGDĐT-GDTX ngày 11/9/2015 của Bộ GDĐT và công văn số 2220/SGDĐT-GDTX ngày 16/9/2015 của Sở GDĐT. Trong đó, lưu ý các hoạt động sau:
+ Tổ chức phát động Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 đồng loạt vào ngày 02/10/2016.
+ Tổ chức nói chuyện về tấm gương Bác Hồ với học tập suốt đời trong tiết chào cờ vào ngày thứ hai (03/10/2016); có băng rôn, khẩu hiệu và các tin bài tuyên truyền về Tuần lễ “Hưởng ứng học tập suốt đời”.
+ Phối hợp với Hội Khuyến học các cấp tổ chức các hoạt động khuyến học, khuyến tài; tuyên dương gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học trước, trong và sau Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời.
Các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức Tuần lễ và báo cáo về Phòng GDĐT trước ngày 5/9/2016. Kết thúc Tuần lễ, các đơn vị báo cáo bằng văn bản (kèm theo một số hình ảnh tiêu biểu kết quả hoạt động trong Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời) về Phòng GD& ĐT và qua địa chỉ email nguyenntt.pdien@hue.edu.vn trước ngày 10/10/2016 để Phòng GDĐT tổng hợp, báo cáo cho Sở GD&ĐT. 


Phòng GD &ĐT đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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