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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  306   CV/LN

“V/v ra quân làm sạch đẹp khuôn viên

các trường học chào mừng

 năm học mới 2016-2017”
	Phong Điền, ngày  03  tháng 8  năm 2016


 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.
   Thực hiện Chương trình phối hợp số 01 /CTr-LN ngày 27/10/2015 giữa Huyện Đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo năm học 2015-2016; Căn cứ Công văn số 1725-CV/TĐTN - CTTN, ngày 28/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế về việc ra quân làm sạch đẹp khuôn viên các trường học trên địa bàn toàn tỉnh năm 2016. Phát huy kết quả hoạt động ra quân làm sạch đẹp nhà vệ sinh của năm học trước đồng thời thể hiện vai trò xung kích của tuổi trẻ huyện nhà với tinh thần “Vì đàn em thân yêu” trong việc chăm sóc giáo dục thiếu niên nhi đồng. Ban Thường vụ Huyện Đoàn – Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triển khai hoạt động ra quân làm sạch đẹp các nhà vệ sinh và khuôn viên các trường học trên địa bàn huyện Phong Điền chào năm học 2016-2017 với các nội dung sau:
I. Thời gian - địa điểm:

1. Thời gian: Tổ chức hoạt động ra quân từ ngày 05/8/2016 đến ngày 15/8/2016 (Tùy tình hình của các trường, các đơn vị có thể tổ chức trước hoặc sau thời gian ra quân đồng loạt).
2. Địa điểm: Tại các trường học trên địa bàn toàn huyện.

II. Nội dung hoạt động:

- Tổ chức lễ phát động tại các trường học trên địa bàn huyện.

- Ra quân làm vệ sinh môi trường tại các nhà vệ sinh và khuôn viên các trường học (làm sạch nhà vệ sinh, sửa sang tường rào, san lấp mặt bằng sân trường, dọn dẹp vệ sinh, cây cỏ, lau chùi bàn ghế, phòng học, cửa sổ và các cửa ra vào, quét mạng nhện bám tường...).
III. Thành phần tham gia:

1. Đoàn viên, học sinh trên địa bàn có các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở.
2. Học sinh và thầy cô giáo của trường tổ chức hoạt động.

IV. Tổ chức thực hiện:

- Các trường cần phối hợp tốt với các xã Đoàn và Thị trấn nơi đơn vị đóng để huy động lực lượng đoàn viên giáo vên, học sinh tổ chức ra quân làm sạch, đẹp nhà vệ sinh và khuôn viên tại trường học tại địa phương mình.
- Huy động các nguồn lực xã hội để tổ chức tốt hoạt động tại địa bàn mình.

* Lưu ý: Hoạt động làm sạch, đẹp nhà vệ sinh và khuôn viên các trường học là một hoạt động thường niên có ý nghĩa xã hội và nhân văn sâu sắc; thông qua hoạt động nhằm tạo cảnh quan môi trường sư phạm sạch đẹp cho học sinh các trường học trên địa bàn huyện bước vào năm học mới và thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
Nhận được Công văn này, Ban Thường vụ Huyện Đoàn – Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường trực thuộc triển khai và thực hiện tốt các nội dung nêu trên ./.
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Nơi nhận:

- Các trường trực thuộc;
- Lưu 02 ngành.
