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Phong Điền, ngày 24  tháng 8 năm 2016 

	V/v Tổ chức khai giảng năm học 2016 - 2017

	
	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn.


Thực hiện công văn số 1908/SGD&ĐT-VP, ngày 23/8/2016, về V/v Tổ chức khai giảng năm học 2016 - 2017 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế, Phòng GD&ĐT hướng dẫn các trường thực hiện như sau:

1. Tất cả các trường Mầm non, Tiểu học và THCS thống nhất tổ chức Lễ khai giảng vào ngày 05/9/2016 - “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”.

Trong tuần lễ từ 22 đến 27/8/2016 các trường giao trách nhiệm cho các giáo viên chủ nhiệm dặn dò học sinh các nội dung liên quan đến ngày khai giảng như thời gian tập trung, ăn mặc, . . . tuyệt đối không tập trung học sinh để tổ chức “khai giảng thử” trước ngày khai giảng, nhất là trong các ngày nghỉ Lễ Quốc Khánh. 
2. Lễ khai giảng tổ chức gồm 2 phần : 
a) Phần Lễ: Các đơn vị tổ chức ngắn gọn, nhưng thật long trọng, trang nghiêm và bắt đầu từ 7 giờ 30 với các nội dung sau :
 - Đón học sinh lớp đầu cấp;
 - Chào cờ, hát Quốc ca (Toàn thể HĐSP và học sinh tham dự đều hát quốc ca, tuyệt đối không dùng băng có lời bài hát). 
 - Đọc thư của Chủ tịch nước;
 - Diễn văn khai trường của hiệu trưởng (nội dung ngắn gọn và độ dài không quá 1 trang A4) và đánh hồi trống khai trường. 
b) Phần Hội : Tùy theo tình hình của từng trường để có những hình thức hoạt động vui chơi tập thể, lành mạnh, ấn tượng cho học sinh (văn nghệ, thể thao, trò chơi dân gian, . . .) để ngày khai trường là một ngày trọng đại và thiêng liêng đối với tất cả học sinh, nhất là những học sinh lần đầu đến trường. 
Trên đây là một nội dung hướng dẫn chuẩn bị cho Lễ khai giảng năm học mới, yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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