UBND HUYỆN PHONG ĐIỀNCỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       

        Số:  25   /TB - PGD&ĐT                                       
                                                       Phong Điền, ngày  05  tháng 9  năm 2016
THÔNG BÁO

Về việc tham gia Hiến máu tình nguyện đợt 4, năm 2016




Thực hiện Quyết định số 7091/QĐ-UBND ngày 18 tháng 12 năm 2015 của UBND huyện Phong Điền về việc giao chỉ tiêu vận động Hiến máu tình nguyện (HMTN) năm 2016;  Căn cứ thông báo số 68/TB-BCĐ, ngày 22/8/2016 của Ban Chỉ đạo vân đông Hiến máu tình nguyện Phong Điền, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo các trường MN, TH & THCS trực thuộc tham gia công tác HMTN với các nội dung sau:
I/ Về thời gian:

Thời gian: 07 giờ đến 11giờ, ngày 14 tháng 9 năm 2016

Địa điểm: Tại Hội trường UBND huyện (số 134, đường Phò Trạch, Thị trấn Phong Điền).

II/ Chỉ tiêu vận động: ( có bảng phân bổ chỉ tiêu kèm theo)
Hiến máu tình nguyện là một nghĩa cử cao đẹp góp phần cứu sống bệnh nhân, phù hợp với truyền thống nhân ái của dân tộc ta, đồng thời qua hiến máu cũng giải đáp được nhiều vấn đề liên quan đến sức khỏe người hiến máu

Ngoài chỉ tiêu Phòng GD&ĐT đã phân bổ cho các đơn vị năm 2016 (kèm theo) đề nghị các đơn vị tiếp tục vận động CB, GV, NV tham gia thêm 01 chỉ tiêu/đơn vị để đảm bảo vượt chỉ tiêu của Ban Chỉ đạo HMTN huyện giao.

Đề nghị các trường lập danh sách gửi về Phòng GD&ĐT qua địa chỉ email: lengockhuong82@gmail.com trước ngày 12/9/2016 để báo cáo BCĐ HMTN huyện.
Nhận được Thông báo này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường trực thuộc tạo mọi điều kiện về phương tiện và cử cán bộ đưa, đón người HMTN đến địa điểm hiến máu đúng thời gian quy định./. 

	Nơi nhận: 

· Như trên;

· BCĐ HMTN huyện (để báo cáo);              
· Lưu: VT, CTĐ.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)

Nguyễn Phi Hùng


