UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Số: 2239/SGDĐT-KHTC                         Thừa Thiên Huế, ngày  30  tháng 9  năm 2016  V/v xác định khoảng cách và địa bàn 

có học sinh, trường phổ thông thuộc đối tượng

hưởng chính sách theo Nghị định 116/2016/NĐ-CP. 
              
 
 Kính gửi:  Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã.
Ngày 26 tháng 7 năm 2016, Uỷ ban nhân dân tỉnh có công văn số 4377/UBND-VH giao Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp Sở Tài chính và các cơ quan liên quan tham mưu triển khai Khoản 5 Điều 11 của Nghị định 116/2016/NĐ-CP ngày 18 tháng 07 năm 2016 của Chính phủ Quy định chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn (sau đây gọi tắt Nghị định 116/2016/NĐ-CP).
 Để có cơ sở tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh quy định cụ thể khoảng cách và địa bàn để xác định đối tượng học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày, quy định cụ thể về tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh để nhà trường chủ động trong việc tổ chức nấu ăn cho học sinh tại trường cho các đối tượng quy định tại Điểm b Khoản 1 và Khoản 2 Điều 4, Điểm c Khoản  1 Điều 4, Điểm d Khoản 2 Điều 5 của Nghị định 116/2016/NĐ-CP, Sở Giáo dục và Đào tạo  đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện, thị xã  các nội dung sau:
1. Xác định khoảng cách và địa bàn trong địa bàn huyện, thị xã để xác định đối tượng học sinh không thể đi đến trường và trở về nhà trong ngày theo quy định tại Điểm b, Điểm c Khoản 1, Điểm b Khoản 2 Điều 4  (có biểu mẫu đính kèm). 
2. Đề xuất tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh để nhà trường chủ động trong việc tổ chức nấu ăn cho học sinh tại trường theo quy định tại Điểm d Khoản 2 Điều 5 của Nghị định 116/2016/NĐ-CP (có biểu mẫu đính kèm). 
Đề nghị UBND các huyện, thị xã chỉ đạo các phòng ban liên quan và các trường phổ thông trên địa bàn thực hiện các nội dung trên và gửi gấp các biểu mẫu về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua phòng Kế hoạch Tài chính) trước ngày 10/10/2016 đồng thời mail gửi các biểu về địa chỉ thutth@hue.edu.vn để tổng hợp. 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì chưa rõ đề nghị các đơn vị liên hệ Phòng Kế hoạch-Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo (số điện thoại 054.3822.456) để được hướng dẫn thêm.


Để sớm tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân phê duyệt, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tổ chức rà soát và báo cáo đúng thời gian qui định./.
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