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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Phong Điền, ngày 03  tháng 10 năm 2016


Kính gửi: Các trường TH, THCS trên địa bàn;
Căn cứ Quyết định số 3486/QĐ-BGDĐT ngày 14/9/2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) ban hành Thể lệ cuộc thi giải Toán, Vật lý qua Internet dành cho học sinh phổ thông  năm học 2016-2017; Căn cứ Công văn số 2135/SGDĐT-GDTrH-GDTH về việc hướng dẫn tổ chức cuộc thi giải Toán, Vật lý qua Internet dành cho học sinh phổ thong năm học 2016-2017, Phòng GDĐT  hướng dẫn, tổ chức Cuộc thi giải Toán, Vật lý  qua Internet  dành cho học sinh phổ thông năm học 2016-2017,  như sau:

1. Mục đích Cuộc thi

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học tại các trường phổ  thông.

- Tạo ra sân chơi trực tuyến môn Toán, Vật lí cho học sinh phổ thông.

- Tạo điều kiện cho học sinh sử dụng Internet như là một phương thức học tập. Học sinh được luyện tập và tự kiểm tra, đánh giá năng lực học tập môn Toán, Vật lí.

- Tạo môi trường thân thiện, lành mạnh để học sinh tích cực giao lưu, học tập.
- Tăng cường khả năng tiếng Anh cho học sinh qua giải Toán bằng tiếng Anh.

- Sử dụng kết quả cuộc thi vào việc xét thành tích cho cá nhân học sinh (không xét thành tích cho tập thể).
2. Đối tượng tham gia và đăng ký tham gia 

2.2. Đối tượng tham gia

- Với cuộc thi Toán bằng tiếng Việt: Đối tượng tham gia dự thi là học sinh phổ thông trên toàn quốc.

- Với cuộc thi Toán bằng tiếng Anh: Đối tượng tham gia dự thi là học sinh phổ thông trên toàn quốc.

- Với cuộc thi Vật lí : Đối tượng tham gia dự thi là học sinh từ lớp 6 đến lớp 12 trên toàn quốc.

2.2. Đăng kí tham gia

- Học sinh đăng kí thành viên trên http://www.violympic.vn hoặc http://math.violympic.vn hoặc http://vatli.violympic.vn đều có thể thi Toán bằng tiếng Việt, Toán bằng tiếng Anh và Vật lí. Học sinh cần đăng kí đúng các thông tin: Họ và tên; địa chỉ lớp; trường; huyện (quận); tỉnh (thành phố). Học sinh đăng kí khối lớp nào thì chỉ thi được ở khối lớp đó. 
Học sinh phải đăng ký bằng tiếng Việt có dấu để tiện việc cấp giấy chứng nhận khi đạt giải. Phòng Giáo dục và Đào tạo không chấp nhận những học sinh đăng ký bằng tiếng Việt không dấu và sẽ loại ngay từ vòng đầu.
- Khi đã đăng kí thành viên, học sinh vào website và đăng nhập với tên truy cập và mật khẩu đã đăng kí. Sau khi đăng nhập thành công, học sinh “Vào thi” để tham gia các vòng thi.

- Học sinh được thi ở tất cả các vòng thi có trên website: 

http://www.violympic.vn,  http://math.violympic.vn và http://vatli.violympic.vn. Đối với vòng thi cấp quận/huyện; tỉnh/thành phố và quốc gia chỉ những học sinh đủ điều kiện dự thi được ban tổ chức (BTC) các quận/huyện; tỉnh/thành phố đăng kí với BTC và được BTC duyệt ID mới dự được thi.
3. Quy trình tổ chức các vòng thi
3.1. Đối với thi Toán bằng tiếng Việt

a) Số vòng thi: Mỗi năm học có 19 vòng thi. Các vòng thi này do BTC cuộc thi cập nhật trên website, trung bình khoảng 2 tuần một vòng, bắt đầu từ ngày 5/9 hàng năm. Lịch thi cụ thể được thông báo trên website: http://www.violympic.vn .
b) Vòng thi các cấp

- Vòng thi cấp trường: Dành cho các trường tiểu học (TH) và trung học cơ sở (THCS) chọn 1 trong 3 vòng thi: vòng 10, vòng 11 hoặc vòng 12 để tổ chức cho học sinh dự thi (theo kế hoạch của các phòng GD&ĐT).

- Vòng thi cấp quận/huyện dành cho học sinh TH và THCS: Dự kiến thi vòng 15.

- Vòng thi dành cho học sinh các trường trung học phổ thông: Dự kiến thi vòng 15.

- Vòng thi cấp tỉnh/thành phố: Dự kiến vòng 17.
- Vòng thi cấp quốc gia dành cho học sinh lớp 5, lớp 9 và lớp 12: vòng thi thứ 19.
3.2. Đối với thi Toán bằng tiếng Anh

a) Số vòng thi : Mỗi năm học có 10 vòng thi. Các vòng thi do BTC cuộc thi cập nhật trên website, trung bình 3 tuần một lần, bắt đầu từ ngày 5/9 hằng năm. Lịch thi cụ thể được thông báo trên website: http://www.violympic.vn và http://math.violympic.vn .
b) Vòng thi các cấp

Vòng thi cấp trường: vòng thi thứ 7.

Vòng thi cấp huyện: vòng thi thứ 8.

Vòng thi cấp tỉnh: vòng thi thứ 9.

Vòng thi cấp quốc gia (dành cho lớp 4 ; 8 và 11): vòng thi thứ 10. 

3.3. Đối với thi Vật lí

a) Số vòng thi: Mỗi năm học có 10 vòng thi. Các vòng thi do BTC cuộc thi cập nhật trên website, trung bình 2 tuần một lần, bắt đầu từ ngày 03/10/2016. Lịch thi cụ thể được thông báo trên website: http://www.violympic.vn và  http://vatli.violympic.vn .

b) Vòng thi các cấp

Vòng thi cấp trường: vòng thi thứ 7.

Vòng thi cấp huyện: vòng thi thứ 8.

Vòng thi cấp tỉnh: vòng thi thứ 9.

Vòng thi cấp quốc gia, dành cho lớp 9 và lớp 12: vòng thi thứ 10. 

3.4. Thời điểm tham gia cuộc thi và cách tính thời gian làm bài cho mỗi vòng thi

- Học sinh có thể bắt đầu tham gia cuộc thi bất cứ thời điểm nào, miễn là vượt qua được tất cả các vòng thi để có đủ điều kiện dự thi vòng thi các cấp (Ví dụ: đối với thi Toán bằng tiếng Việt, thi cấp trường phải thi vượt qua vòng 9, thi cấp quận/huyện phải thi vượt qua vòng 14, thi cấp tỉnh/thành phố phải thi vượt qua vòng 16 …). Vòng thi các cấp có sự tổ chức và giám sát của BTC thi cấp đó.

- Mỗi vòng thi có 3 bài thi, thời gian làm bài của mỗi bài thi là 20 phút.

- Đối với vòng thi tự luyện, thời gian làm bài mỗi vòng thi bắt đầu được tính khi học sinh bắt đầu kích vào nút « Làm Bài ».  

- Đối với vòng thi các cấp chỉ có những học sinh được BTC duyệt ID mới có thể vào thi.

- Thời gian làm bài của vòng thi được thông báo cho thí sinh qua đồng hồ đếm ngược và tổng thời gian làm bài là 60 phút.

3.5. Điều kiện để vượt qua một vòng thi

- Đối với mỗi vòng thi (trừ vòng thi các cấp), học sinh có thể làm nhiều lần và lần cuối phải đạt ít nhất 50% tổng số điểm trở lên thì mới được công nhận vượt qua vòng thi đó. Điểm tối đa của một vòng thi là 300 điểm.

- Đối với vòng thi các cấp, học sinh chỉ được làm 1 lần duy nhất (trường hợp gặp sự cố do khách quan, BTC các cấp liên hệ với BTC cấp quốc gia để được giải quyết).

Để quản lí, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các hoạt động của cuộc thi giải Toán, Vật lí qua Internet, Phòng GD&ĐT yêu cầu các THCS trực thuộc thành lập BTC các cấp và xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, phát động cuộc thi đến tận từng học sinh của đơn vị mình.
Nhận được công văn này, Phòng đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc tổ chức triển khai trong đơn vị. Trong quá trình triển khai, có vấn đề trao đổi xin liên hệ về Phòng (qua Ô. Nguyễn Huy Hùng, SĐT 01642529777 hoặc Ô. Phan Văn Lộc, SĐT 0914152025) để được trao đổi hoặc xem hướng dẫn thi tại các trang http://www.violympic.vn,  http://math.violympic.vn và http://vatli.violympic.vn./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT.
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