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	V/v tổ chức bồi dưỡng MTCT dự thi cấp tỉnh, năm học 2016 - 2017
	      





Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn.

Căn cứ kết quả kỳ thi giải toán bằng MTCT cấp huyện ngày 06 tháng 10 năm 2016, Phòng GD&ĐT thông báo kế hoạch bồi dưỡng học sinh chuẩn bị tham gia kỳ thi cấp tỉnh như sau:
1. Đối tượng dự thi: (có kèm theo danh sách)
2. Kế hoạch bồi dưỡng: 
a) Kế hoạch bồi dưỡng: 

- Đối tượng, địa điểm và giáo viên bồi dưỡng: có bảng kế hoạch đính kèm.
- Thời gian bồi dưỡng: Tổ chức bồi dưỡng từ ngày 12/10 đến trước ngày 02/11/2015, đảm bảo học sinh được bồi dưỡng 12 buổi, mỗi buổi 4 tiết.
b) Chú ý: Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức khảo sát để chọn lại đội tuyển trước khi học sinh dự thi cấp tỉnh. Yêu cầu các trường, giáo viên bồi dưỡng dặn dò học sinh nổ lực cố gắng để được tham dự cũng như có kết quả cao trong kỳ thi cấp tỉnh sắp đến.
3. Điều chỉnh thông tin học sinh:

Các trường xem thông tin học sinh trên phụ lục đính kèm, nếu có thông tin chưa chính xác thì liên hệ với Đ/c Phan Văn Lộc để điều chỉnh. Phòng GD&ĐT không chịu trách nhiệm về thông tin sau ngày 20 tháng 10 năm 2016.
4. Gặp mặt giáo viên bồi dưỡng:


Nhằm động viên, khích lệ giáo viên, đồng thời thống nhất với giáo viên một số nội dung bồi dưỡng, Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức gặp mặt các giáo viên tham gia bồi dưỡng. Kính mời các giáo viên có tên trong danh sách bồi dưỡng về tại Phòng GD&ĐT, vào lúc 15h00, ngày 11 tháng 10 năm 2016 để bàn một số vấn đề về công tác bồi dưỡng.


Nhận được công văn đề nghị các trường được bố trí địa điểm bồi dưỡng sắp xếp thời gian, tạo mọi điều kiện cơ sở vật chất; các trường có giáo viên được bố trí dạy bồi dưỡng sắp xếp thời gian, tạo mọi điều kiện thuận lợi để giáo viên thực hiện tốt công tác bồi dưỡng; các trường có học sinh dự thi, thông báo đến từng học sinh để tham dự bồi dưỡng./.
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