	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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V/v Tham gia Cuộc thi KHKT học sinh Trung học cơ sở cấp huyện lần thứ I, 

năm học 2016-2017.
	                                          
Phong Điền, ngày 13  tháng 10  năm 2016


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc.
          Thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017; Căn cứ Công văn hướng dẫn số 101/PGD&ĐT ngày 19/4/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Cuộc thi KHKT dành cho học sinh các trường THCS trên địa bàn huyện năm học 2016 - 2017, Phòng GD&ĐT thông báo đến các trường THCS trực thuộc thực hiện các nội dung sau:
         1. Công tác chuẩn bị tham gia Cuộc thi:

- Đề nghị các trường tiếp tục chỉ đạo bộ phận phụ trách Cuộc thi cấp trường tiếp tục hướng dẫn học sinh tích cực nghiên cứu hoàn thiện các hạn mục của đề tài, chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho Cuộc thi cấp huyện theo các nội dung đã hướng dẫn.
- Các tài liệu liên quan Cuộc thi các cấp được cập nhật liên tục thông qua trang mạng Trường học kết nối, đề nghị các trường kiểm tra việc cấp tài khoản cho học sinh tham gia theo đúng hướng dẫn của Phòng Giáo dục&Đào tạo để tham gia Cuộc thi KHKT các cấp và các hoạt động trải nghiệm khác.

         2. Thủ tục, các số liệu cập nhật Cuộc thi: (đính kèm)
         - Các trường có thay đổi tên đề tài nghiên cứu (kèm theo) hoặc đăng ký tham gia đề nghị gửi về Phòng GD&ĐT hạn cuối đến hết ngày 05/11/2016 bằng văn bản có xác nhận của Nhà trường.
         - Tất cả Hồ sơ dự thi phải scan, nén vào 01 file đặt tên PhieuDuThi_Tên trường.Zip và gửi về địa chỉ mail: lengockhuong82@gmail.com trước ngày 25/11/2016.
 Lưu ý: Đây là một Cuộc thi được tổ chức rộng rãi từ cấp cơ sở đến cấp Bộ, được lãnh đạo Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT chỉ đạo làm căn cứ đánh giá sự đổi mới trong hoạt giáo dục ở các đơn vị. Vì vậy, yêu cầu các trường tích cực triển khai, phổ biến đến tận giáo viên, học sinh tham gia Cuộc thi các cấp đạt hiệu quả.

Nhận được Công văn này, Phòng GD & ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc tham gia đầy đủ các nội dung nêu trên ./.
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