SAO Y BẢN CHÍNH

Số: 09/SY-PGD&ĐT

V/v mở rộng dạy học tiếng Anh theo chương trình 10 năm

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS trực thuộc

Tiếp theo Công văn số 275/PGD&ĐT-CM về việc sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông, ngày 17 tháng 10 năm 2016 của Phòng GD&ĐT, Sở GD&ĐT ban hành thêm Công văn  số 2450/SGDĐT-GDTrH ngày 25 tháng 10 năm 2016 về việc mở rộng dạy học tiếng Anh theo chương trình 10 năm. Phòng yêu cầu hiệu trưởng các trường TH, THCS trực thuộc chỉ đạo giáo viên tiếng Anh tiếp cận định dạng đề thi kiểm tra, đánh giá theo các quyết định của Bộ để tiến tới áp dụng từ năm học 2017-2018 của chương trình 10 năm; khuyến khích học sinh tham gia đăng ký dự thi theo các chuẩn quốc tế của Cambridge ESOL nhằm đáp ứng qui định học sinh học xong lớp 5 đạt bậc 1 và học sinh THCS đạt bậc 2 theo khung tham chiếu Châu Âu.
	Nơi nhận:

- Như trên (để thực hiện);

- Lưu CM, VT.
	Phong Điền, ngày 31 tháng 10  năm 2016
 TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Phi Hùng
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  2450 /SGDĐT – GDTrH
V/v Mở rộng dạy học Tiếng Anh theo chương trình 10 năm (sách mới)
	Thừa Thiên Huế, ngày 25 tháng 10 năm 2016


Kính gửi:
 
- Các Phòng GD&ĐT huyện, thị xã, thành phố;

- Các Trường THCS trực thuộc Sở.

Thực hiện Công văn 3333/BGDĐT-GDTrH ngày 7/7/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông; Công văn 2653/BGDĐT-GDTrH ngày 23/5/2014 của Bộ GD&ĐT về hướng dẫn triển khai dạy học Tiếng Anh cấp THCS và THPT theo Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020 từ năm 2014-2015, trong những năm qua việc triển khai chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm (sách mới), dạy học Tiếng Anh đủ 4 kĩ năng nghe, nói, đọc, viết đã được chỉ đạo cụ thể nhằm đáp ứng mục tiêu của Đề án "Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020". Tuy nhiên, việc tổ chức thi, kiểm tra, đánh giá chất lượng người học đủ 4 kĩ năng theo đúng khung chuẩn 6 bậc Việt Nam hoặc khung Châu Âu vẫn còn nhiều hạn chế. 
Để học sinh có thể tham gia tốt hơn chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm sau cấp Tiểu học và Trung học cơ sở từ năm học 2017-2018, Sở yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:

- Chỉ đạo việc dạy học, kiểm tra, đánh giá Tiếng Anh đủ 4 kĩ năng nghe, nói, đọc, viết, hướng đến việc sử dụng ngôn ngữ, tránh tính hàn lâm; ra đề thi, kiểm tra theo định dạng đề thi đánh giá năng lực sử dụng tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông tại các Quyết định số 1475/QĐ-BGDĐT, số 1477/QĐ-BGDĐT và số 1479/QĐ-BGDĐT ngày 10/5/2016.
- Tạo môi trường ngoại ngữ trong và ngoài lớp học để học sinh có cơ hội luyện tập, trau dồi Tiếng Anh.

- Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu của tổ chức thi đủ các kỹ năng cho cả hình thức trực tuyến và trên giấy. Xây dựng và từng bước hoàn thiện ngân hàng câu hỏi thi để sử dụng trong quá trình áp dụng định dạng đề thi.

- Xây dựng kế hoạch và bố trí kinh phí để từ năm học 2016-2017 có thể triển khai diện rộng và hiệu quả việc đánh giá năng lực sử dụng tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông, đảm bảo việc kiểm tra đánh giá phù hợp với việc dạy và học đầy đủ các kỹ năng nhằm đạt các mục tiêu của Đề án. 

- Khuyến khích học sinh tham gia đăng kí dự thi theo các chuẩn quốc tế của Cambridge ESOL (Movers, Flyers, KET, PET, FCE,…) và Toefl Primary, Toefl Junior, giúp học sinh, phụ huynh và nhà trường rà soát đánh giá năng lực ngoại ngữ theo 4 kĩ năng của chuẩn Quốc tế. Trên cơ sở đó, nhà trường có sự điều chỉnh và định hướng phù hợp trong dạy học Tiếng Anh có hiệu quả tại đơn vị, tạo tiền đề để người học hội nhập nhanh với quốc tế. Những học sinh có các chứng chỉ Quốc tế cấp độ tương ứng sẽ được miễn khảo sát đầu vào khi được chọn học chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm ở các trường THCS và THPT. Các trường thông báo rộng rãi để học sinh tìm hiểu thông tin và lựa chọn theo các địa chỉ sau:  http://euc.edu.vn/cambridge-english-ho-tro-1000-thi-sinh-tham-du-ky-thi-cambridge-young-learners-english-starters-movers-flyers-dac-biet-chi-voi-21/ và http://www.iigvietnam.com/vi/ . Sở sẽ phát động học sinh lựa chọn đăng ký tham gia kỳ thi và phối hợp với Cambridge English-EUC, IIG Việt Nam (đại diện Viện Khảo thí Giáo dục Hoa Kỳ) để tổ chức các kỳ thi này.
Trên đây là những nội dung liên quan đến dạy học ngoại ngữ đảm bảo 4 kỹ năng và chất lượng. Sở yêu cầu các đơn vị quán triệt triển khai.
	Nơi nhận:                                                                              
- Như trên;

- Ban Giám đốc;

- Website Ngành; 

- Lưu: VT, GDTrH.                                          

	GIÁM ĐỐC
Phạm Văn Hùng


