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THÔNG BÁO

Về việc thu học phí nghề phổ thông năm học 2016 - 2017
---             
       Kính gửi:  -  Các trường THCS thuộc huyện Phong Điền;

                        - Trường THCS Phan Thế Phương và Trường THCS Phạm Quang Ái, huyện Quảng Điền;

                        - Các trường THPT: Nguyễn Đình Chiểu, Phong Điền, Trần Văn Kỷ, Tam Giang, Tố Hữu.               

Căn cứ Nghị Quyết số 05/2016/NQ-HĐND ngày 31/8/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Quy định mức thu học phí của cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông công lập đối với chương trình đại trà trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm học 2016-2017;

Căn cứ Quyết định số 66/2016/QĐ-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định mức thu học phí của cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông công lập đối với chương trình đại trà trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm học 2016-2017;


 
Theo sự thống nhất tại Hội nghị phối hợp thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 ngày 16 tháng 9 năm 2016 và Hợp đồng trách nhiệm giữa Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền và các trường THCS, THPT có học sinh học nghề phổ thông tại Trung tâm, nay Trung tâm thông báo cho các trường việc thu học phí nghề phổ thông như sau:

      I. Về mức thu
    1. Đối với các trường THCS 
a) Học phí học nghề phổ thông

- Học phí nghề đối với học sinh Trường THCS Nguyễn Duy mức thu là: 14.000 đồng 1 học sinh/1 tháng x 8 tháng = 112.000 đồng/1 học sinh.
- Học phí nghề đối với học sinh ở các trường THCS còn lại mức thu là: 12.000 đồng/1 học sinh/1 tháng x 8 tháng = 96.000 đồng/1 học sinh.

b) Tiền phôi liệu, tiền hồ sơ, đề thi học nghề thu theo quy định của cấp trên.

2. Đối với các trường THPT
Theo hợp đồng cụ thể giữa Trung tâm và các trường.
   II. Phương thức thu
Trên cơ sở Hợp đồng trách nhiệm giữa Trung tâm và số lượng học sinh đăng ký học nghề, các trường THCS, THPT thu học phí bằng tiền mặt và nộp đủ số tiền học phí cho Trung tâm.
Sau khi thu, các trường chuyển khoản vào tài khoản của Trung tâm GDNN - GDTX huyện Phong Điền tại Kho bạc Nhà nước huyện Phong Điền, số tài khoản: 3712.

Sau khi các trường nộp đủ tiền cho Trung tâm, Trung tâm sẽ trích lại  tiền quản lý thu và tiền mua biên lai thu học phí cho các trường bằng tiền mặt. Trường hợp tổ chức dạy và học nghề tại Trung tâm, trích 3% tổng thu học phí cho trường. Trường hợp tổ chức dạy và học nghề tại các trường, Trung tâm trích 5% tổng thu học phí cho trường.

3. Thời gian nộp 
          Để thuận lợi cho công tác thu nộp và quản lý, Trung tâm đề nghị các trường nộp học phí cả năm học 2016 - 2017 thành 02 đợt như sau: 

a) Đợt 1: Từ ngày 01/12/2016 đến 15/12/2016 ( học phí 04 tháng).

b) Đợt 2: Từ 01/4/2016 đến 15/4/2016 (học phí 04 tháng).

Trung tâm GDNN - GDTX huyện Phong Điền kính đề nghị các trường THCS, THPT liên quan phối hợp thu học phí theo đúng quy định. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề vướng mắc kính mong các trường kịp thời phản hồi cho Trung tâm biết để cùng giải quyết (Liên hệ qua bà Trịnh Thị Hồng Gấm, Phụ trách Kế toán. SĐT: 0123600072)./.

Nơi nhận:                           





GIÁM ĐỐC
- Như trên; 
- Phòng GD&ĐT Phong Điền;

- Phòng GD&ĐT Quảng Điền;

- Website Phòng GD&ĐT Phong Điền;

- Website Trung tâm;                                      
- Lưu: VT, KT.
    



            Nguyễn Quang Thận







