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BÁO CÁO SƠ KẾT VIỆC THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 

HỌC KỲ I - NĂM HỌC 2016 – 2017
Thực hiện Chỉ thị số 3031 /CT-BGDĐT ngày 26  tháng 8 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2016 - 2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên; 
Thực hiện các Hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2016-2017 các cấp học, bậc học theo Chỉ thị của Bộ GD&ĐT;

Căn cứ quá trình tổ chức chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ năm học trong học kỳ I, Phòng GD&ĐT báo cáo sơ kết việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong học kỳ I năm học 2016-2017 như sau:
PHẦN THỨ NHẤT

ĐÁNH GIÁ  CHUNG VIỆC CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 

TRONG HỌC KỲ I - NĂM HỌC 2016-2017

A. Về thực hiện nhiệm vụ của các ngành học, cấp học.

I. Quy mô phát triển
1. Giáo dục Mầm non: 

- Tổng số trường MN: có 25 trường/16 xã, thị trấn; với 44 điểm trường (giảm 02 điểm trường so với đầu năm học 2016-2017); 202 nhóm, lớp (giảm 02 lớp so với đầu năm học 2016-2017, do đưa trẻ về học ở cơ sở tập trung). 
- Tổng số trẻ em từ 0-5 tuổi huy động đến trường MN: 5258/9283 trẻ, đạt tỷ lệ 56,64%. Trong đó: Nhà trẻ: 913/4269 trẻ/  49 nhóm, lớp, đạt tỷ lệ 21,39 %; Mẫu giáo: 4345/5014 trẻ/ 153 lớp, đạt tỷ lệ 86,66 % (Trẻ 5 tuổi huy động: 1525/1539 trẻ/ 54 lớp, đạt tỷ lệ 99,09%).

2. Giáo dục Tiểu học: Toàn huyện có 27 trường Tiểu học; số lượng HS đầu năm là 7080 học sinh/301 lớp (có 01 lớp ghép), nữ : 3333 HS; đạt tỷ lệ huy động theo kế hoạch Sở GD&ĐT giao là 99,31 % (7980/ 7129 em). Số HS cuối học kỳ 7046 em, giảm 34 em(bỏ học: 01; chuyển đi: 33), đạt tỷ lệ duy trì là 99,51%.
3. Giáo dục THCS: 


Toàn huyện có 15 trường THCS; số lượng HS đầu năm là 5759 học sinh/202 lớp( lớp 6: 49 lớp, lớp 7:51 lớp, lớp 8: 51 lớp 9: 51 lớp), cuối học kì 5712 học sinh; tỉ lệ 28,3 học sinh/lớp.

 Số học sinh giảm so với đầu năm: 47  học sinh, tỉ lệ 0,81%. Trong đó: Bỏ học: 21 học sinh, chiếm tỉ lệ 0,36 % (trong khi đó, tỉ lệ bỏ học cùng kì năm học 2015-2016 là 0,27 %), Chuyển trường, học nghề: 33 học sinh; có 07 học sinh chuyển đến.

II. Về công tác chỉ đạo chuyên môn, nâng cao chất lượng giáo dục:

A. Giáo dục Mầm non: 

           1. Công tác chăm sóc nuôi dưỡng


- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị mầm non triển khai thực hiện nghiêm túc Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN; Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, môi trường “học bằng chơi” cho trẻ tại trường, lớp mầm non, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ, kịp thời phát hiện, sửa chữa khắc phục những yếu tố nguy cơ gây mất an toàn để đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia các hoạt động tại trường, lớp mầm non, triển khai thực hiện công tác phòng chống cháy nổ, bão lũ, thiên tai nhằm giảm tối đa thiệt hại về con người, tài sản.
- Chỉ đạo các đơn vị mầm non triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT- BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học; Phối hợp với ngành Y tế trong công tác chăm sóc sức khỏe, triển khai các biện pháp phòng chống các dịch bệnh cho trẻ em, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trong các cơ sở GDMN; quản lý chất lượng bữa ăn bán trú, xây dựng chế độ ăn cân đối, đa dạng, hợp lý, quản lý khẩu phần ăn của trẻ trong ngày, phòng chống suy dinh dưỡng, chống béo phì, xây dựng vườn rau sạch cung cấp thực phẩm cho trẻ tại đơn vị;  kiểm soát chặt chẽ nguồn thực phẩm và thực hiện nghiêm các quy định về VSATTP trong bếp ăn trong trường mầm non.

- Phòng GD&ĐT phối hợp với Trung tâm y tế huyện Phong Điền kiểm tra công tác y tế trường học đầu năm học 2016-2017 của 25 trường mầm non trên địa bàn huyện, phun thuốc phòng bệnh tay chân miệng, dịch sốt xuất huyết trong nhà trường..

- CBQL, nhân viên y tế, nhân viên cấp dưỡng đã được tham gia các lớp tập huấn về vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng dịch bệnh trong nhà trường.

-  100% trường tổ chức ăn bán trú cho trẻ với trẻ được ăn bán trú là 5246/5258 trẻ, đạt tỷ lệ 99,77% (tăng 0,3% so với cùng kỳ năm học trước). Các trường đã tổ chức khám sức khỏe đầu năm và tiến hành cân, đo đợt II, theo dõi sự phát triển của trẻ bằng biểu đồ tăng trưởng. Kết quả như sau:

+ Trẻ nhà trẻ: 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 21/913 trẻ, chiếm 2,3%; 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi: 54/913 trẻ, chiếm 5,91%.

+ Trẻ mẫu giáo:

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 232/4345 trẻ, chiếm 5,34%; 

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi: 268/4345 trẻ, chiếm 6,2%.

2. Công tác giáo dục

- Năm học 2016 - 2017, 100% trường mầm non đã triển khai thực hiện Chương trình GDMN; 100% nhóm lớp được tổ chức học 2 buổi/ngày; 100% lớp 5 tuổi được thực hiện Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.

- Tiếp tục thực hiện nâng cao chất lượng chuyên đề “Giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”.- Xây dựng và triển khai chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; xây dựng điểm mô hình ở một số trường MN; tổ chức Hội thảo, tập huấn chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; Các trường mầm non, các cụm đã tổ chức liên hoan “Bé với an toàn giao thông”. 
- Thực hiện tốt công tác giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật ở các trường mầm non với 17/21 trẻ khuyết tật được học hòa nhập.

- Đối với việc cho trẻ làm quen với tiếng Anh trong trường mầm non, Phòng GD&ĐT chỉ đạo Trường Mầm non Hoa Sen xây dựng mô hình điểm cho trẻ làm quen với tiếng Anh từ tháng 11/2016; tổ chức hoạt động ngoại khoá cho 60 trẻ mẫu giáo 5 tuổi/02 lớp, bằng nguồn kinh phí tự nguyện đóng góp của phụ huynh. 

B. Giáo dục Tiểu học:

1. Công tác thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục:

- Tổ chức chỉ đạo thực hiện chương trình các môn học một cách linh hoạt, đảm bảo tính vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh và thực tiễn giáo dục địa phương. Tích hợp hợp lí các nội dung giáo dục: Bảo vệ môi trường, sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả; quyền và bổn phận của trẻ em, an toàn giao thông, giáo dục kĩ năng sống; ứng phó với biến đổi khí hậu; đặc biệt tích hợp dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số vào tất cả các môn học và hoạt động giáo dục. Việc tích hợp không gây áp lực học tập đối với học sinh và giảng dạy đối với giáo viên.

- Tập trung chỉ đạo thực hiện dạy học phù hợp với đối tượng học sinh trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức kĩ năng của chương trình. Phát huy tác dụng và hiệu quả của các phòng chức năng và các TBDH cho việc đổi mới PPDH. Sử dụng hiệu quả các tài liệu và các chuyên đề đã triển khai trong năm học trước.
2. Công tác đổi mới phương pháp Dạy học và nội dung, hình thức sinh hoạt chuyên môn:


2. 1 Việc tổ chức triển khai phương pháp “Dạy - học lấy hoạt động học sinh làm trung tâm”:

           - Đã tổ chức hội thảo và triển khai phương pháp dạy học lấy hoạt động của học sinh làm trung tâm các môn Toán, Tiếng Việt, Âm nhạc, Mỹ thuật, Tiếng Anh cho 189 giáo viên và CBQL phụ trách chuyên môn của các trường. Chỉ đạo xây dựng các lớp học được tổ chức theo hình thức hoạt động nhóm nhằm tích cực hóa việc học tập của học sinh. Hiện nay mỗi ít nhất có từ 3 - 5 lớp được tổ chức hình theo hình thứ dạy-học lấy hoạt động của học sinh làm trung tâm.


2. 2  Tiếp tục thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột”:

           - Tổ chức cho các trường tiểu học đánh giá công tác thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột” đã triển khai trong những năm học trước đây nhằm đúc rút kinh nghiệm chỉ đạo trong năm học mới. Các trường tiểu học và các tổ, khối chuyên môn, giáo viên xây dựng kế hoạch dạy học theo phương pháp “Bàn tay nặn bột” tối thiểu 2 chủ đề/năm/giáo viên đưa vào kế hoạch của tổ ngay từ đầu năm học.


- Các trường có kế hoạch sắp xếp nội dung, chương trình, thời khóa biểu các tiết dạy, các chủ đề giáo viên đã đăng ký dạy - học theo phương pháp “Bàn tay nặn bột” để thuận lợi trong việc thực hiện. Đa số giáo viên nhận định đây là phương pháp dạy học tích cực nhằm phát triển tư duy cho học sinh. Khơi gợi cho học sinh sự tò mò, khám phá và nắm nội dung kiến thức một cách chắc chắn, bền vững. Tạo được không khí học tập thoải mái cho học sinh trong học tập.
2. 3 Việc tổ chức triển khai dạy học Tiếng Việt Công nghệ lớp 1:

     - Đã tổ chức tập huấn cho 118 CBQL, giáo viên dạy lớp 1 và giáo viên trong Hội đồng chuyên môn cấp tiểu học nắm vững nội dung, chương trình của bộ sách Tiếng Việt lớp 1 công nghệ giáo dục (CGD). Nhằm nâng cao chất lượng của công tác chỉ đạo, Phòng GD&ĐT đã tổ chức 02 đợt hội thảo cấp huyện cho giáo viên dạy lớp 1 có cơ hội trao đổi, chia sẻ rút ra những kinh nghiệm, khắc phục được khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện. Tổ tư vấn về phương pháp dạy học Tiếng Việt lớp1 CGD đã dự được 16 tiết dạy của các trường TH Tân Mỹ, TH Hòa Mỹ, TH Điền Hòa, TH Điền Hải để cùng giáo viên tháo gỡ những khó khăn khi thực hiện thiết kế. Qua dự giờ, đa số giáo viên đã tiếp cận được với nội dung, phương pháp dạy - học bộ sách Tiếng Việt CGD lớp 1, nắm vững thiết kế dạy - học, khắc phục những khó khăn ban đầu. Nhiều đơn vị đã có kế hoạch chỉ đạo có hiệu quả như Trường Tiểu học Điền Lộc, Tiểu học Trần Quốc Toản, Tiểu học Hương Lâm, Tiểu học Phò Ninh; một số giáo viên đã tổ chức dạy - học tốt như cô giáo Nguyễn Thị Cơ (TH Điền Lộc), Cô Hồ Thị Hiểu (TH Điền Hương), cô Hoàng Thị Ngọc Hoa (TH Đông Nam Sơn), ….

Bên cạnh đó một số giáo viên đang bị ảnh hưởng với cách dạy cũ, cách đánh vần cũ. Trong quá trình giảng dạy nắm chưa vững thiết kế nên còn lúng túng, phân bố thời gian trong tiết học chưa hợp lý, nhất là chưa “làm đến đâu, chắc đến đó” nên một số học sinh vẽ chưa đúng các thao tác mô hình tiếng, học sinh đọc còn chậm và cá biệt có học sinh chưa đọc được. Một số trường có học sinh con em dân tộc, các điểm trường cơ sở lẻ chưa qua mẫu giáo nên ảnh hưởng rất lớn đến chất lượng học tập của học sinh. Số lượng học sinh của một số lớp còn đông nên việc quán xuyến theo dõi của giáo viên còn hạn chế.


2. 4  Việc tổ chức triển khai Thông tư 22 của Bộ GD&ĐT:

            - Để đảm bảo cho công tác kiểm tra, đánh giá theo Thông tư 22, ngoài việc cử CBQL và giáo viên tham gia lớp tập huấn do Sở GD&ĐT tổ chức, Phòng cũng đã hướng dẫn cho các trường tiểu học phổ biến đến từng giáo viên, tổ chức công tác kiểm tra thực hiện thông qua việc ra đề kiểm tra cuối kỳ, kiểm tra việc cho điểm, đánh giá, nhận xét của giáo viên qua các tiết dạy trên lớp và vở học sinh. Tuy nhiên, nhiều giáo viên nhận xét bằng lời, nhận xét ghi vào vở học sinh đang ở mức độ chung chung, chưa chỉ ra điểm các em mắc phải và hướng khắc phục. 

2. 5 Tổ chức giao lưu phong trào “Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp” và “Viết chữ đẹp”: 
Trong học kỳ I, Phòng GD&ĐT đã tổ chức cho các trường tiểu học Giao lưu “Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp”, kết quả có có 15 trường đạt giải trưng bày đẹp, trong đó 03 đơn vị đạt giải nhất: TH Trần Quốc Toản, TH Phước Mỹ, TH Phò Ninh; có 72 lớp đạt tiêu chuẩn “Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp”, trong đó có 44 lớp đạt xuất sắc; giao lưu “Viết chữ đẹp” có 60 học sinh xuất sắc được khen thưởng.

Qua kết quả giao lưu cho thấy có nhiều đơn vị rất quan tâm và thực hiện tốt phong trào “Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp” như: TH Trần Quốc Toản, TH Điền Lộc, TH Điền Hương, TH Hòa Mỹ,.... 

3. Kết quả xếp loại chất lượng giáo dục học kì I: 

- Môn Tiếng Việt: Hoàn thành và hoàn thành tốt: 6838 học sinh, tỷ lệ 97, 5% ; chưa hoàn thành: 208 học sinh, tỷ lệ 2, 95%

- Môn Toán: Hoàn thành và hoàn thành tốt: 6780 học sinh, tỷ lệ 96, 22% ; chưa hoàn thành: 266 học sinh, tỷ lệ 3, 78%

- Đánh giá về năng lực: Đạt và tốt: 6810, tỷ lệ: 96, 65%; Cần cố gắng: 236, tỷ lệ: 3, 35%

- Đánh giá về phẩm chất: Đạt và tốt: 7004, tỷ lệ: 99, 45%; Cần cố gắng: 42, tỷ lệ: 0, 6%.
+ 60 HS tiểu học đạt giải trong kỳ thi Olympic tiếng Anh qua mạng cấp huyện.
C. Giáo dục THCS:

1. Việc chỉ đạo và thực hiện kế hoạch giáo dục, chương trình các môn học và giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục

- Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo các đơn vị chủ động xây dựng PPCT môn học, trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng cấp học trong chương trình giáo dục phổ thông, các trường THCS thực hiện kế hoạch giáo dục theo khung thời gian 37 tuần thực học (học kỳ I: 19 tuần, học kỳ II: 18 tuần).

- Các trường THCS đã tạo điều kiện cho các tổ chuyên môn, giáo viên được chủ động lựa chọn nội dung, xây dựng các chủ đề dạy học trong mỗi môn học và các chủ đề tích hợp, liên môn, đồng thời xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với các chủ đề và theo hình thức, phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực; đã chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật; tăng cường các hoạt động nhằm giúp học sinh vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Tuy nhiên, kết quả thực hiện vẫn ở còn ở mức độ nhất định.
2. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh

- Đây là năm thứ 3 các đơn vị thực hiện nội dung “Dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh” của các bộ môn theo chỉ đạo của Sở. Bước đầu mang lại hiệu quả tích cực.

- Đã tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện.

- Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên năng lực nghiên cứu khoa học, sáng kiến cải tiến và hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học; tăng cường vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Tiếp tục phát huy vai trò của 03 cụm chuyên môn trong các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục như tổ chức công tác dự giờ, thăm lớp, hội thảo chuyên môn trong cụm, nhất là đối với các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục, Tin học, ….

+ Trong công tác tổ chức dạy học ngoại ngữ đã chú trọng bồi dưỡng kỹ năng nghe, nói, đọc, viết trong dạy học ngoại ngữ nhằm tăng cường các kỹ năng, nhất là kỹ năng nghe - nói của học sinh. 

+ Kết quả cụ thể về đổi mới phương pháp và kiểm tra đánh giá: Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên những kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện. Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập thực hiện theo quy định tại Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT theo Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GD&ĐT, Phòng GD&&ĐT đã chỉ đạo các đơn vị thực hiện kiểm tra 3 chung ( ra đề chung, cắt phách, chấm chung) đối với 03 môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh trong việc kiểm tra định kì và thực hiện 3 chung với tất cả các môn kiểm tra học kì. Ngoài ra, Phòng chỉ đạo các đơn vị trong quá trình dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh cần chú trọng đến việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo hướng phát triển năng lực học sinh.
2. Triển khai việc thực hiện các nội dung dạy học lồng ghép, tích hợp trong các môn học, hoạt động giáo dục trải nghiệm sáng tạo, giáo dục giá trị sống, giáo dục kỹ năng sống trong các môn học và các hoạt động giáo dục. 

Các trường THCS thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục thông qua việc đối chiếu, rà soát nội dung giữa các môn học để điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tích hợp ở một số nội dung môn học như Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, GDCD, Sinh học, Âm nhạc và các hoạt động giáo dục: tích hợp giáo dục đạo đức, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; giáo dục địa phương; sử dụng di sản trong dạy học; giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo theo hướng dẫn của Bộ và Sở GD&ĐT phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và địa phương.

Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo việc tăng cường, đẩy mạnh công tác nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức, giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm xã hội; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, công tác chăm sóc sức khỏe; công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học; giáo dục an toàn giao thông; phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đuối nước, dịch bệnh đối với học sinh, rèn luyện kỹ năng sống và hướng dẫn cho HS biết giữ gìn vệ sinh cá nhân, rèn luyện thân thể, giữ vệ sinh nơi công cộng, biết cách phòng tránh tai nạn thương tích và một số bệnh thông thường, giáo dục khả năng tự bảo vệ, chống xâm hại, thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em gắn với việc tổ chức rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng xã hội, thâm nhập thực tiễn xã hội, đẩy mạnh việc “Xây dựng trường học thân thiện- Học sinh tích cực”; Phối hợp giữa nhà trường và Hội Cha mẹ học sinh, các đoàn thể, chính quyền địa phương để góp phần giáo dục đạo đức, phẩm chất cho học sinh. 
3. Công tác tổ chức dạy học 2 buổi/ngày:
Trong năm học 2016 – 2017 Phòng đã chỉ đạo các trường có đủ điều kiện về giáo viên, cơ sở vật chất tổ chức dạy học 2 buổi/ngày theo tinh thần Công văn số 7291/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2010 về việc hướng dẫn học 2 buổi/ngày đối với các trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông. 

Kết quả, trên toàn huyện có 04/15 trường THCS (Nguyễn Duy, Điền Hải, Điền Lộc, Phong Hải) tổ chức dạy học 2 buổi trên ngày, với 21/202 lớp đạt tỉ lệ 10,4% ( tăng 0,2% lớp so với cùng kì năm học trước) có  458/5712  học sinh, tỉ lệ 9,6 %. So với cùng kì năm học trước số trường, số học sinh học 2 buổi/ngày không tăng.

Việc bố trí các lớp học 2 buổi/ngày gặp nhiều khó khăn dẫn đến tỉ lệ chưa cao nguyên nhân chủ yếu là do thiếu phòng học, ngoài ra còn do kinh phí trả cho giáo viên dạy 2buổi/ ngày còn quá thấp. Hình thức dạy học 2 buổi/ngày chưa đa dạng,  chủ yếu là dạy tăng tiết nhằm bồi dưỡng, phụ đạo cho các em chủ yếu ở 3 bộ môn: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh. 
            4. Công tác dạy nghề phổ thông :

Các đơn vị đã làm tốt công tác phối hợp với các Trung tâm GDTX-GDNN để tư vấn và định hướng nghề nghiệp cho học sinh; động viên, khuyến khích học sinh lớp 8 tham gia học nghề phổ thông. Kết quả trong học kì I năm học 2016-2017 có 1435/1434 học sinh lớp 8 học nghề, đạt tỉ lệ 99,93%. Tăng 0,14 % so với cùng kì năm học trước.

5. Kết quả xếp loại 2 mặt giáo dục: 


a. Chất lượng đại trà:

* Hạnh kiểm: Xếp loại Tốt: 4660/5712 (81,58%), Khá: 942(16,49%), Trung bình: 81(1,42%), Yếu: 1(0,02%). So với cùng kì năm học trước: Tỉ lệ học sinh có hạnh kiểm xếp loại tốt tăng 3,25%, loại khá giảm 2,73% và loại trung bình tăng 0,05%.

* Học lực: Xếp loại Giỏi: 862(15,09%), Khá: 2450(42,89%), Trung bình: 2112(36,97%), Yếu: 281(4,92%), Kém: 4(0,07%). So với cùng kì năm học trước, tỉ lệ học sinh xếp loại giỏi tăng 1,25%, loại yếu giảm 0,67%.
b. Chất lượng mũi nhọn:

Phòng GD&ĐT đã tổ chức Kỳ thi Giải toán trên máy tính cầm tay với 15 em đạt giải cấp huyện; tham gia thi tỉnh đã có 12 em đạt giải; 12 em đạt giải cấp huyện trong cuộc thi KHKT và có 3 sản phẩm tham gia dự thi cấp tỉnh; 13 em đạt giải trong cuộc thi hùng biện Tiếng Anh, 62 HS THCS đạt giải trong kỳ thi Olympic tiếng Anh qua mạng cấp huyện.
13 GV THCS đạt giải cấp huyện về Giáo án E-leaning và có 14 giáo án tham gia dự thi cấp tỉnh.
III. Thực hiện công tác khác của ngành.

         1. Công tác phổ cập giáo dục:

a. Công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi

- Tiếp tục tham mưu các cấp ưu tiên nguồn lực để đảm bảo thực hiện các mục tiêu PCGDMNTENT nhằm củng cố, duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập.
- Các đơn vị xã, thị trấn đã thực hiện tốt công tác điều tra bổ sung trẻ từ 0 - 5 tuổi để có biện pháp huy động trẻ đến trường và cập nhật bổ sung vào hồ sơ phổ cập trẻ 5 tuổi năm 2016-2017.

- Đã chỉ đạo các đơn vị ưu tiên bố trí đủ phòng học, đủ thiết bị tối thiểu cho các lớp mẫu giáo 5 tuổi; bố trí đủ giáo viên có độ năng lực chuyên môn vững vàng, có kinh nghiệm, dạy các lớp mẫu giáo 5 tuổi. 

          b. Công tác phổ cập giáo dục THCS

 + Tỷ lệ học sinh TNTH vào học lớp 6: 1441/1450 đạt 99,4%       
 + Tỷ lệ học sinh TN THCS(2 hệ): 1337/1352 đạt 98,89%
 + Tỷ lệ thanh thiếu niên (15 - 18t) TN THCS: 5598/5943 đạt 94,2%

 + Tỷ lệ thanh thiếu niên (15-18t) đã và đang học ở các trường THPT hoặc Trung tâm GDTX-GDNN hệ THPT hoặc các trường trung cấp nghề: 4091/5943 đạt 69%
 + Huyện đã kiểm tra công nhận 16/16 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 1 và 15/16 (xã đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 2 và 1/16 xã đạt mức 3. Đối chiếu với Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, đơn vị đã đạt được chuẩn phổ cập THCS mức độ 1 năm 2016.

2. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia 

* Mầm non: - Tổng số trường MN đạt chuẩn quốc gia: 09/25 trường đạt chuẩn mức độ 1, đạt tỷ lệ 36% (tăng 02 trường so với năm học 2015-2016).

         * Tiểu học: Đến nay toàn huyện đã có  21/27 trường được công nhận dạt chuẩn Quốc gia, đạt tỷ lệ 77,78%.
* THCS: Tính đến tháng 12/2016: Phong Điền có 9/15 đơn vị trường THCS đạt chuẩn quốc gia, đạt tỉ lệ: 60%, gồm các đơn vị: THCS Phong Sơn, THCS Nguyễn Duy, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải, THCS Phong Hải, THCS Điền Lộc, THCS Phong Hiền và THCS Phong Bình.

Trên cơ sở Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc giai đoạn 2016-2020, Phòng GD&ĐT đã tham mưu UBND huyện thực hiện lộ trình xây dựng trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2016 – 2020. Trong học kì II, năm học 2016 – 2017 và năm 2017 tiếp tục xây dựng thêm 02 trường đạt chuẩn quốc gia (THCS Phong Hòa và THCS Phong Mỹ). 

3. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục 

+ Mầm non: Đã thẩm định hồ sơ tự đánh giá 2 trường, đang đánh giá ngoài 1 trường.
+ Tiểu học: Đã đánh giá ngoài trường TH Tân Mỹ và TH Bắc Hiền.
  + THCS:

Đã có 11/15 trường được công nhận đạt tiêu chuẩn KĐCLGD, đạt tỉ lệ 73,3%, cao hơn toàn tỉnh 7,1% ( tỉnh 66,2%). Trong đó có 07 trường đạt cấp độ 2 (THCS Phong Sơn, THCS Nguyễn Duy, THCS Điền Lộc, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải và THCS Phong Bình) và 04 trường đạt cấp độ 1 (THCS Phong Hòa, THCS Nguyễn Tri Phương, THCS Phong Hiền và THCS Phong An)

Đã có 15/15 đơn vị hoàn thành tự đánh giá, đạt tỉ lệ 100% ( toàn tỉnh là 93,8%). Trong học kì 2, năm học 2016-2017 sẽ tiếp tục triển khai thẩm định và tiến hành đánh giá ngoài 02 đơn vị (THCS Phong Mỹ và THCS Phong Xuân).
4.  Công tác xây dựng thư viện đạt chuẩn và thư viện tiên tiến:

    + Tiểu học: Đã có 24/27 thư viện đạt chuẩn, tỷ lệ 88,89%; trong đó có 04 thư viện tiên tiến (14,81%).

+ THCS: Có 13/15 trường THCS cơ sở có thư viện đạt chuẩn quốc gia, đạt tỉ lệ 86,66% và 01 trường đạt thư viên tiên tiến (THCS Phú Thạnh). Trong học kì II, năm  học 2016-2017 sẽ lập hồ sơ đề nghị thêm 01 thư viện đạt chuẩn quốc gia (THCS Phong Mỹ) và xây dựng thư viện trường THCS Lê Văn Miến đạt chuẩn để hoàn thành chỉ tiêu có 100% trường THCS có thư viện đạt chuẩn.

5. Công tác kiểm tra trường học:
Công tác thanh tra, kiểm tra nội bộ trường học đã tổ chức thực hiện, triển khai và đạt kết quả theo yêu cầu chỉ tiêu kế hoạch chỉ đạo của Phòng GD&ĐT đầu năm học.

+ Mầm non : Kiểm tra toàn diện 3 trường (Xếp loại 2 tốt, 1 khá). Kiểm tra chuyên đề và đột xuất 6 đơn vị.
+ Tiểu học : Đã tiến hành công tác kiếm tra các hoạt động giáo dục cấp tiểu học một cách thường xuyên, trong học kỳ 1 có 03 đợn vị được kiểm tra toàn diện: TH Điền Môn, TH Phong Thu, TH Vân Trình được xếp loại khá, có 51 giáo viên được kiểm tra toàn diện các hoạt động dạy học.
+ THCS : Đã kiểm tra chuyên đề trường THCS Phú Thạnh và THCS Lê Văn Miến với 9 GV được dự giờ. Kế hoạch kiểm tra toàn diện trường THCS Phong Hòa đã được điều chỉnh do Sở GD&ĐT đã tổ chức thanh tra chuyên ngành trường này.
B. Kết quả thực hiện nhiệm vụ của các bộ phận liên quan.

1. Công tác HĐNGLL :
- Chỉ đạo các đơn vị xây dựng và thực hiện quy tắc chuẩn mực đạo đức, văn hóa, ứng xử trong trường học, tuyệt đối không để xảy ra hiện tượng học sinh dùng lời lẽ thô tục, thiếu văn hóa trong trường học; quy định cụ thể mối quan hệ, ứng xử đúng mực, thân thiện giữa các cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Quán triệt những nội dung cơ bản của Chỉ thị số 05/CT-TW về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thường xuyên giáo dục học sinh thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy; tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, tương thân, tương ái, vì cuộc sống cộng đồng...
- Tiếp tục thực hiện các nội dung xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực trong các nhà trường; triển khai thực hiện phong trào “Xây dựng trường học an toàn, xanh, sạch, đẹp”; Duy trì nền nếp tập thể dục buổi sáng, tập thể dục giữa giờ vào tất cả các ngày học chính khóa; các hoạt động sinh hoạt tập thể, múa hát sân trường được các đơn vị Tiểu học và Trung học cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện.
- Triển khai thực hiện Chương trình công tác Đội trong các trường TH & THCS phù hợp với đặc điểm tình hình đơn vị trong năm học 2016-2017.

- Tổ chức thường xuyên các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong các trường học; quản lý, triển khai cho học sinh tham gia các hoạt động văn hóa nghệ thuật, văn hóa quần chúng, sáng tạo thẩm mỹ như văn học, âm nhạc, hội họa, sân khấu, điện ảnh và các lĩnh vực nghệ thuật khác.

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong trường học, ưu tiên giáo dục những quy định thiết thực, gần gũi của Luật Hình sự, Luật Dân sự, Luật Trẻ em, Luật Giao thông gắn liền với đời sống thường nhật của học sinh để định hướng, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của học sinh; Triển khai ký cam kết trong giáo viên và học sinh về đảm bảo An toàn giao thông; Phòng GD&ĐT đã phối hợp với Ban ATGT huyện tổ chức Hội thi Rung Chuông vàng tìm hiểu Luật An toàn giao thông cấp Tiểu học. 

- Tuyên truyền, giáo dục và đảm bảo an ninh, trật tự trường học, phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội trong trường học, phòng chống âm mưu kích động, lôi kéo học sinh tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật, ảnh hưởng đến an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội.

- Tăng cường các giải pháp phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em, học sinh nhất là đối với những trường vùng đầm phá, trường có học sinh đi qua các khu vực sông, suối, ao hồ, khu vực hiểm trở; Tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống cháy nổ tại cơ quan đơn vị.
- Đa dạng hóa các loại hình hoạt động ngoại khóa văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong trường học, tạo sân chơi bổ ích, thiết thực cho học sinh tham gia. Có kế hoạch và thực hiện có hiệu quả việc tư vấn về mục đích, thái độ và động cơ học tập cho học sinh, đặc biệt đối với học sinh cấp THCS để hạn chế tình trạng học sinh bỏ học.

- Các trường THCS tích cực, chủ động tổ chức các hoạt động ngoại khóa cấp trường có tác dụng hỗ trợ cho việc học tập, củng cố, rèn luyện, nâng cao trình độ, kiến thức, văn hóa, xã hội cho học sinh như: “Rung chuông vàng”, “Tiếp lửa tài năng”, “Đường lên đỉnh Olympia”; Hội khỏe Phù Đổng, cờ vua, cờ tướng, giải bóng đá TH&THCS…

- Tích cực thành lập, tổ chức, triển khai có hiệu quả hoạt động câu lạc bộ (CLB) mang tính học tập, vui chơi, rèn luyện, giáo dục kĩ năng sống cho học sinh như CLB Tiếng Anh, CLB văn thơ, CLB võ thuật truyền thống, CLB âm nhạc, dân vũ, CLB bơi lội, …; Hướng dẫn các đơn vị tham gia các hoạt động tập trung cấp huyện như: Hội khỏe Phù Đổng; Hội thi đơn ca, nhóm ca cấp THCS; Tiếp tục củng cố hoạt động của 14 CLB  Bóng đá cộng đồng do Liên đoàn bóng đá Na uy tài trợ.

- Củng cố, phát triển, kiện toàn, xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện và tăng cường hiệu quả hoạt động y tế trường học theo các quy định về công tác y tế trường học tại các trường.

2. Công tác xây dựng đội ngũ giáo viên và CBQL giáo dục :
a. Về tình hình đội ngũ:

* Đến nay, số lượng CBGVNV các ngành học, bậc học MN, TH, THCS toàn huyện là 1966 người. Trong đó:

- Mầm non: 672 CBGVNV. Trong đó: Biên chế: 490 (CBQL: 63, Giáo viên: 378 Nhân viên: 49); Hợp đồng: 182.

 - Tiểu học: 685 CBGVNV, trong đó: CBQL: 54, Giáo viên: 519, Nhân viên: 85; Bảo vệ theo Nghị định 68: 27. 

- THCS: 585 CBGVNV, trong đó: CBQL: 33, GV: 466, NV: 71, Bảo vệ theo Nghị định 68: 15. 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo: 24 người trong đó có 11 giáo viên tăng cường.

 Hiện nay, 100% CBGVNV đã đạt chuẩn và đạt trên chuẩn đào tạo; định biên giáo viên toàn ngành khá ổn định, đảm bảo cho việc giảng dạy tại các đơn vị trường học, đội ngũ nhân viên được phân công phù hợp với nghiệp vụ đào tạo; Phòng GD&ĐT đã điều động các đơn vị thừa định biên đến các đơn vị thiếu để đảm bảo kế hoạch giảng dạy và công tác. 

b. Công tác cán bộ:

+ Đã tiến hành cân đối đội ngũ đầu năm học 2016-2017, trên cơ sở đó tham mưu UBND huyện tiến hành tuyển dụng viên chức năm 2016 Mầm non là 16 chỉ tiêu. Trong học kỳ I đã tiến hành 03 lần điều động nội huyện 32 người nhằm cân đối đội ngũ đầu năm học đảm bảo công tác dạy và học; Thực hiện việc bổ nhiệm mới 09 CBQL, bổ nhiệm lại 06 CBQL, luân chuyển 04 CBQL; 

+ Xây dựng Kế hoạch bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển CBQL năm 2017, hoàn thành việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp giáo viên, rà soát quy hoạch CBQL giai đoạn 2016-2020 của ngành trình UBND huyện; Xây dựng Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2025; dự kiến Kế hoạch phát triển GD&ĐT năm học 2017-2018.

c. Công tác giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ, viên chức:

Trong học kỳ đã đề nghị nâng lương trước thời hạn 34 trường hợp, nâng lương thường xuyên 242, phụ cấp vượt khung 11; đề nghị chế độ thâm niên nhà giáo; lập hồ sơ nghỉ hưu viên chức, giải quyết quyết chế độ thôi việc theo đúng quy định. Tham mưu UBND huyện về việc xử lý kỷ luật đối với 16 viên chức vi phạm KHHGD (sinh con thứ 3). 

3. Công tác kế toán- tài vụ 
- Đã tổ chức giao ban công tác tài chính kế toán học kỳ I năm học 2016-2017 nhằm đánh giá những việc đã làm được, những mặt còn hạn chế để khắc phục trong học kỳ II năm học 2016-2017.

- Tổng hợp danh mục công trình cần phải nâng cấp, sửa chữa để đầu tư trường chuẩn năm 2017, tham mưu UBND huyện quyết định đầu tư.

- Tổng hợp dự toán và giao dự toán năm 2017 cho các trường trực thuộc.


- Tham mưu nhu cầu đầu tư thiết bị thuộc đề án ngoại ngữ cho các trường từ nguồn kinh phí Sở Giáo dục và Đào tạo đầu tư.

  4.  Đối với công tác tổng hợp - hành chính:
- Đã làm tốt công tác tham mưu lãnh đạo Phòng GD&ĐT các văn bản về kế hoạch công tác của cơ quan hàng tuần, hàng tháng, hàng quý, 6 tháng đầu năm, 6 tháng cuối năm, báo cáo 9 tháng, báo cáo sơ kết học kỳ I, chương trình công tác hàng năm, kế hoạch phát triển GD&ĐT theo giai đoạn… của Phòng GD&ĐT.

- Tổng hợp tình hình, báo cáo, thông tin với Sở GD&ĐT, Huyện uỷ, UBND huyện, các phòng ban liên quan đến các công tác được giao; xử lý, cập nhật các thông tin, các công văn, văn bản liên quan đến công tác tổng hợp của Phòng.

- Thực hiện công tác lưu trữ, cập nhật đầy đủ, chính xác, bảo mật các loại hồ sơ, các loại công văn đến, đi, các loại công văn, báo chí cần lưu trữ. Đảm bảo công tác thông tin 2 chiều từ Phòng đến Sở GD-ĐT, các cơ quan cấp huyện, cấp xã, các trường học; sao in các văn bản và kịp thời gửi đúng địa chỉ khi lãnh đạo yêu cầu; Truy cập kịp thời các loại văn bản từ Sở GD&ĐT, UBND huyện, … để trình lãnh đạo xử lý.
- Tiếp nhận, tham mưu lãnh đạo xử lý các loại hồ sơ đã được quy định trong Quy trình tiếp nhận và trả kết quả đúng thời gian cho công dân đến Phòng GD&ĐT giao dịch. Đảm bảo thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính của cơ quan; thường xuyên rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, quy trình thực hiện ISO của đơn vị.

- Đảm bảo tuyệt đối an toàn, chính xác trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của thủ quỹ và thủ kho của đơn vị theo quy định; Không để mất mát, hư hỏng hồ sơ lưu trữ, các loại VPP, thiết bị, tiền bạc của kho quỹ. Cấp phát các loại VPP, thiết bị, ĐDDH, các loại vật tư, hồ sơ, các loại kinh phí… cho các đơn vị đúng thời gian. 

C. Đánh giá chung:
1. Ưu điểm:
Trong quá trình chỉ đạo học kỳ I, Phòng GD&ĐT đã tiến hành chỉ đạo đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp nhằm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2015-2020; tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện chủ trương đổi mới căn bản toàn diện  giáo dục và đào tạo của Đảng, Nhà nước. Trong đó, đã tập trung vào đổi mới công tác quản lý; đổi mới phương pháp dạy học; kiểm tra đánh giá và đổi mới công tác hành chính nhằm từng bước hoàn thiện các điều kiện về cơ sở vật chất, tài chính, đội ngũ; xây dựng một nền giáo dục dân chủ, nền nếp, kỷ cương, thực hiện tốt các mục tiêu về phổ cập; mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn góp phần xây dựng nền giáo dục huyện nhà vững mạnh; phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu cơ bản về công tác phổ cập giáo dục, về chất lượng giáo dục và về các điều kiện phát triển giáo dục đã đề ra từ đầu năm học. 
- Cơ sở vật chất, tài chính, chế độ chính sách được quan tâm, đảm bảo kịp thời, thực hiện đúng quy định của Nhà nước, phục vụ tốt việc dạy, học và đời sống giáo viên.

- Đội ngũ cán bộ giáo viên nhân viên không ngừng được tăng cường đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, chất lượng giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn đạt tỷ lệ cao, có tinh thần trách nhiệm cao, quyết tâm hoàn thành nhiệm vụ. 

2. Tồn tại, hạn chế:

- Về công tác huy động và duy trì số lượng: Tỷ lệ cháu vào Nhà trẻ chỉ đạt 21,9% (tỷ lệ cuối năm học vừa qua là 27,4%, chưa đạt chỉ tiêu kế hoạch của huyện giao là 30%); trẻ vào Mẫu giáo đạt tỷ lệ 86,66 % , tăng 4,41% so với cuối năm học nhưng chưa đảm bảo chỉ tiêu kế hoạch của huyện giao là 92%.

- Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học hiện nay của các cấp học, bậc học đang còn thiếu, chưa đồng bộ nên ảnh hưởng rất lớn đến việc tổ chức dạy 2 buổi/ ngày đối với các trường Tiểu học và THCS, các trường mầm non vẫn chưa đủ phòng học để huy động trẻ trước 5 tuổi để bảo đảm phổ cập trẻ 5 tuổi theo hướng bền vững; đồng thời sẽ ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện công tác kiểm định chất lượng trường học và xây dựng trường đạt chuẩn Quôc gia.

PHẦN THỨ HAI 
 NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM HỌC KỲ II 
Nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ trong học kỳ II, tiến đến hoàn thành nhiệm vụ năm học 2016-2017, Phòng GD&ĐT chỉ đạo toàn ngành tập trung thực hiện các nhóm nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm như sau:
1. Tập trung tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Chương trình hành động của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện giai đoạn 2015-2020; Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/6/2014 của Chính phủ; Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/7/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị Ban chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 8 khóa XI “Đổi mới căn bản, toàn diện nền giáo dục và đào tạo”.

2. Đẩy mạnh đổi mới mạnh mẽ và đồng bộ các yếu tố cơ bản của giáo dục và đào tạo: Tiếp tục giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập GDTHCS, duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục Mầm non trẻ em 5 tuổi đã đạt trong năm 2016 một cách bền vững“.
3. Tiếp tục tập trung chỉ đạo trong công tác chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục ở các cấp học, thực hiện đảm bảo quy trình công tác trong năm học đã đề ra đầu năm đối với các bậc học; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh; tăng cường và đổi mới nội dung, phương pháp tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho học sinh. Chú trọng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống, văn hóa ứng xử trong nhà trường; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh. 
4. Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới hình thức, phương pháp thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, bảo đảm trung thực, khách quan; phối hợp sử dụng kết quả đánh giá trong quá trình học tập với đánh giá cuối kỳ, cuối năm học; đánh giá của giáo viên, tự đánh giá của học sinh; đánh giá của nhà trường với đánh giá của gia đình và của xã hội. Tiếp tục tổ chức trao đổi trong đội ngũ để thực hiện có hiệu quả hơn nữa việc đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GD&ĐT.

5. Quan tâm xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước; Tiếp tục xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu đào tạo nhân lực của Ngành và đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông. 
6. Thực hiện cơ chế chính sách, cơ sở vật chất và cải cách hành chính; Thực hiện có hiệu quả Nghị định về cơ chế hoạt động và cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ.

PHẦN THỨ BA 

 NHỮNG KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
- Đề nghị Sở GD&ĐT quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, phòng học và các bộ thiết bị tối thiểu trong nhà cho các nhóm lớp dưới 5 tuổi, bổ sung thiết bị tối thiểu cho các lớp 5 tuổi, đồ chơi ngoài trời cho các trường mầm non.

- Tiếp tục tổ chức các lớp tập huấn về công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ, về Chương trình GDMN; Tập huấn các mô-đun ưu tiên, nội dung chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non.

- Hỗ trợ, trang cấp tài liệu, học liệu, giáo trình cho trẻ Mầm non làm quen với tiếng Anh; Tổ chức thêm các lớp tập huấn cho giáo viên trực tiếp tổ chức hoạt động, tham quan học tập các mô hình điểm cho trẻ làm quen với tiếng Anh.

- Quan tâm đến chế độ chính sách cho đội ngũ nhân viên cấp dưỡng và nhân viên bảo vệ ở trong trường mầm non.
Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong học kỳ I và những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm bổ sung thực hiện trong học kỳ II năm học 2016-2017.

Phát huy những thành tích đã đạt được đồng thời khắc phục những hạn chế, tồn tại trong việc thực hiện nhiệm vụ trong học kỳ I, toàn ngành tiếp tục phấn đấu mọi mặt để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2016-2017./.

	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT tỉnh; 

- VP Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện;

- CBCC PGD&ĐT, Các trường MN, TH, THCS;

- Lưu VT. 
	TRƯỞNG PHÒNG 

Nguyễn Phi Hùng




ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
-----*****-----

BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KỲ I

NĂM HỌC:  2016 - 2017
Phong Điền, ngày 23 tháng 01 năm 2017
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