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	   Kính gửi:     
	Liên đội các trường Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện


Thực hiện Công văn số 98-CV/HĐĐ, ngày 03/10/2016 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đẩy mạnh phong trào Kế hoạch nhỏ và mô hình Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường. 

Ngày 05/01/2016, Hội đồng Đội huyện có ban hành Kế hoạch số 09-KH/HĐĐ, về việc triển khai mô hình "Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường" giai đoạn II, năm học 2015-2017. Hội đồng đội đốc thúc các Liên đội đẩy mạnh mô hình "Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường" với những nội dung cụ thể: 
1. Thời gian:
- Giai đoạn II: Từ tháng 10/2016 đến tháng 5/2017.

- Các đơn vị đồng loạt tổ chức “Ngày hội khui heo đất” vào ngày 5/5 đến ngày 10/5 của từng giai đoạn.

2. Đối tượng tham gia:

Các em Đội viên, học sinh đang học tập tại các Liên đội trên địa bàn toàn huyện.

3. Hình thức: 

Mỗi học sinh tham gia phong trào bằng cách tiết kiệm tiền ăn quà vặt, tiền tiết kiệm để nuôi heo đất.

4. Phương thức triển khai:

- Các Liên đội tổ chức Lễ phát động “Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường” giai đoạn 2015 – 2017.

- Mỗi tuần, mỗi Đội viên của Chi đội cho heo ăn ít nhất là 1.000đồng/1 em.

- Hàng tuần vào thứ 2 hoặc thứ 7 sau giờ chào cờ, sinh hoạt các Chi đội tiến hành cho heo ăn.
- Song song với hình thức nuôi heo có thể lồng ghép các hình thức heo đẹp, heo xinh, heo ai mập nhất hàng tháng với nhiều phần quà xinh xắn để khích lệ tinh thần của các em.

- Tổ chức tổng kết, tuyên dương những Chi đội thực hiện tốt phong trào (Tổng kết vào cuối mỗi năm học)

Lưu ý: 

- Các Liên đội triển khai phong trào "Nuôi heo đất" tại đơn vị mình và trích 70% nguồn kinh phí lên Hội đồng Đội huyện để đóng góp xây dựng ngôi nhà "Khăn quàng đỏ" cấp huyện nhằm xây dựng công trình măng non chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến đến Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2017-2022. 

Đây là một trong những hoạt động có ý nghĩa giáo dục quan trọng, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức của học sinh. Từ phong trào, các em học sinh sẽ không còn vô cảm trước những hoàn cảnh khó khăn trong cuộc sống; biết sống tiết kiệm, không tiêu xài hoang phí; biết chia sẻ tình yêu thương, động viên và giúp đỡ các bạn kém may mắn vươn lên trong học tập với tinh thần “Lá lành đùm lá rách”. và có tính nhân văn sâu sắc vì an sinh xã hội, giúp bạn đến trường, nêu cao tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái trong cộng đồng. Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội triển khai thực hiện có hiệu quả.
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