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        Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường Mầm no n, Tiểu học, THCS.     Thực hiện Công văn số 3660/BGDĐT - CTHSSV ngày 26/7/2016 của Bộ giáo dục  và Đào tạo; Công văn số 2062/SGD&ĐT - VP ngày 9/9/2016 về việc tập huấn công tác  phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ của Sở GD&ĐT;   Căn cứ Công văn số 94/UBND - VP ngà y 09/02/2017 về việc tổ chức tập huấn bồi  dưỡng ki ến   thức về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ của UBND huyện Phong  Điền ;   Căn cứ nội dung buổi làm việc giữa Phòng GD&ĐT với Phòng Cảnh sát phòng  cháy chữa cháy số 3   vào   ngày 13/02/2017 về việc tập huấn  công tác phòng cháy chữa  cháy và cứu nạn cứu hộ ;   Căn cứ vào tình hình thực tế của ngành giáo dục và đào tạo huyện nhằm thực hiện  đảm bảo công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đối với các trường học,   Phòng GD&ĐT tổ chức tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu  hộ cho các đơn vị trường học trực thuộc của huyện như sau:   1. T hành phần: Mỗi đơn vị 03 người:  01  CBQL , 01 Tổng phụ trách   ( 01  NV Cấp  dưỡng đối với trường MN) , 01 Bảo vệ .     2. Đại điểm :  Trung tâm GDNN - GDTX huyện (Số 52 đường Văn Lang, thị tr ấn   Phong Điền) .   3. Thời gian:    -   Ngày 2 1 /02/2017: Các trường thuộc các xã Phong Mỹ, Phong Sơn, Phong Xuân,  Phong An, Phong Hiền, Thị trấn, Phong Thu.   -   Ngày 2 2 /02/2017: Các trường thuộc các xã Phong  Hòa, Phong Bình, Phong  Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hải, Phong Hải.   4. Nội dung tập huấn:    -   Buổi sáng: Triển khai các văn bản pháp luật về công tác phòng cháy chữa cháy  và cứu nạn cứu hộ.   -   Buổi chiều: Tập huấn về các thao tác phòng cháy c hữa cháy và cứu nạn cứu hộ.   Đề nghị Hiệu trưởng các trường cử các thành phần tham gia đúng theo nội dung  Công văn này  ./.  

Nơi nhận:   -   UBND huyện   (Báo cáo) ;   -   Như kính gửi;   -   Trung tâm GDNN - GDTX huyện (Phối hợp);   -   Lưu VT, TCCB.  TRƯỞNG PHÒNG       Nguyễn Phi Hù ng  
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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS.

Thực hiện Công văn số 3660/BGDĐT-CTHSSV ngày 26/7/2016 của Bộ giáo dục và Đào tạo; Công văn số 2062/SGD&ĐT-VP ngày 9/9/2016 về việc tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ của Sở GD&ĐT;


Căn cứ Công văn số 94/UBND-VP ngày 09/02/2017 về việc tổ chức tập huấn bồi dưỡng kiến thức về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ của UBND huyện Phong Điền;

Căn cứ nội dung buổi làm việc giữa Phòng GD&ĐT với Phòng Cảnh sát phòng cháy chữa cháy số 3 vào ngày 13/02/2017 về việc tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ;

Căn cứ vào tình hình thực tế của ngành giáo dục và đào tạo huyện nhằm thực hiện đảm bảo công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đối với các trường học,


Phòng GD&ĐT tổ chức tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ cho các đơn vị trường học trực thuộc của huyện như sau:


1. Thành phần: Mỗi đơn vị 03 người: 01 CBQL, 01 Tổng phụ trách (01 NV Cấp dưỡng đối với trường MN), 01 Bảo vệ.

 2. Đại điểm: Trung tâm GDNN-GDTX huyện (Số 52 đường Văn Lang, thị trấn Phong Điền).


3. Thời gian: 

- Ngày 21/02/2017: Các trường thuộc các xã Phong Mỹ, Phong Sơn, Phong Xuân, Phong An, Phong Hiền, Thị trấn, Phong Thu.


- Ngày 22/02/2017: Các trường thuộc các xã Phong Hòa, Phong Bình, Phong Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hải, Phong Hải.


4. Nội dung tập huấn: 


- Buổi sáng: Triển khai các văn bản pháp luật về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ.


- Buổi chiều: Tập huấn về các thao tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ.


Đề nghị Hiệu trưởng các trường cử các thành phần tham gia đúng theo nội dung Công văn này ./.


		Nơi nhận:

- UBND huyện (Báo cáo);


- Như kính gửi;


- Trung tâm GDNN-GDTX huyện (Phối hợp);


- Lưu VT, TCCB.
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