	  UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 96/PGD&ĐT-THCS

       ( V/v : Tổ chức triển khai chiến dịch 

          diệt bọ gậy và phun chủ động đợt I/2017)
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc               
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        Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc.
Hiện nay tình hình muỗi và bọ gậy đang sinh trưởng nhanh do những đợt mưa và nắng nóng đan xen là mối nguy cơ lớn để bùng phát dịch. 

Thực hiện kế hoạch số 04/KH-BCĐ ngày 20 tháng 01 năm 2017 của  UBND huyện Phong Điền về việc “Kế hoạch triển khai công tác PCD huyện Phong Điền năm 2017”. 
Thực hiện công văn số 14/CV-YTDP ngày 16 tháng 3 năm 2017 của Trung tâm y tế dự phòng huyện Phong ĐiềnThừa Thiên Huế về việc “ Tổ chức chiến dịch diệt bọ gậy và phun chủ động đợt I năm 2017”.
Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền đề nghị BGH các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc tiến hành triển khai chiến dịch diệt bọ gậy và phun chủ động đợt I năm 2017 như sau: 

1. Thời điểm tổ chức: Từ 15/3 đến 31/3 /2017

2.  Địa điểm tổ chức: Tại các Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc. 
3. Biện pháp tổ chức :

- Có sự chỉ đạo triển khai thống nhất, tập trung từ BGH đến cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
- Thực hiện 4 biện pháp (thau vét, đậy nắp các vật chứa nước ăn uống và  sinh hoạt, tổng vệ sinh nhà cửa, vườn thôn xóm, thả cá ăn bọ gậy vào các bể nước lớn)

- Truyền thông giáo dục về vệ sinh phòng bệnh trên các phương tiện thông tin của nhà trường.

4. Nhiệm vụ cụ thể :
4.1. Chiến dịch diệt bọ gậy:


Phối hợp với trạm Y tế xã, thị trấn triển khai công tác phòng chống sốt xuất huyết cho học sinh; phát động phong trào thả cá các vật chứa nước lớn trong gia đình và các chậu cây cảnh tại hộ gia đình, đảm bảo vệ sinh trường lớp, thực hiện khẩu hiệu "không có bọ gâỵ không có sốt xuất huyết.
4.2. Công tác phun hóa chất chủ động diệt muỗi:

   4.2.1. Địa điểm phun chủ động:  03 xã Thị trấn Phong Điền, Phong Mỹ, Phong Bình.

   4.2.2. Thời gian phun :
   - Ngay sau khi thực hiện thau vét sạch bọ gậy trên địa bàn của từng xã thì bắt đầu tiến hành phun.
   - Trung tâm y tế sẽ chịu trách nhiệm chuẩn bị máy phun và cử cán bộ hướng dẫn và chỉ đạo phun đúng theo quy định của Ngành y tế. 
  Nhận được công văn này, đề nghị BGH các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc khẩn trương tổ chức thực hiện kịp thời góp phần khống chế dịch sốt xuất huyết trên địa bàn toàn huyện.
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