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   KẾ HOẠCH 
Phòng, chống tác hại thuốc lá của Ngành Giáo dục và Đào tạo 
huyện Phong Điền năm 2017
 

    Căn cứ Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá có hiệu lực thi hành từ ngày 01/5/2013; 

    Căn cứ Nghị định số 77/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá về một số biện pháp phòng, chống tác hại của thuốc lá; 

    Căn cứ Nghị định số 176/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ về việc Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực Y tế; 

          Căn cứ Chỉ thị số 37/CT-UBND ngày 31/12/2009 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 362/KH-SGD&ĐT ngày 21 / 2 / 2017 của Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh TT Huế về việc phòng chống tác hại thuốc lá, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền xây dựng Kế hoạch phòng chống tác hại thuốc lá của Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2017 với các nội dung sau:

           I. MỤC TIÊU CHUNG:
 - Không hút thuốc lá trong trong cơ quan Phòng GD&ĐT và các trường MN, TH, THCS trực thuộc bao gồm toàn thể CB, CC, VC, NV và học sinh trong toàn ngành.

 - Góp phần làm giảm tỷ lệ mắc các bệnh liên quan đến thuốc lá như: ung thư phổi, cao huyết áp,… đảm bảo cho mọi người được sống trong môi trường trong lành…
 - Thực hiện nếp sống văn minh nơi công cộng, trường học, xây dựng cơ quan, trường học đạt tiêu chuẩn không khói thuốc lá năm 2017 và những năm tiếp theo.

II. MỤC TIÊU :
 1. Triển khai đến tất cả các trường MN, TH và THCS trực thuộc về Kế hoạch phòng chống tác hại thuốc lá của ngành. 
2. Yêu cầu 100% cac trường trực thuộc có kế hoạch phòng chống tác hại thuốc lá của đơn vị, phân công 01 lãnh đạo phụ trách giám sát việc thực hiện chương trình phòng chống tác hại thuốc lá tại đơn vị.

 3. Tuyên truyền, cung cấp các văn bản liên quan về tác hại của hút thuốc lá; triển khai vận động và cam kết không hút thuốc lá trong cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và học sinh.

          4. Phấn đấu 100% các đoàn viên thanh niên, đoàn viên công đoàn và học sinh ký cam kết không hút thuốc lá.

 5. 100% đơn vị không khói thuốc lá trong cơ quan, trường học. 
6. 100% các trường học trực thuộc có treo bảng “không hút thuốc lá” và có nội qui, qui định nhắc nhở, xử phạt người hút thuốc lá.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
          1. Truyền thông giáo dục sức khỏe về phòng, chống tác hại của thuốc lá :
- Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục sức khỏe về phòng, chống tác hại của thuốc lá trên các bảng thông tin của cơ quan, trường học nhằm nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động chống tác hại của thuốc lá. Tập trung tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, học sinh và người lao động thực hiện, trong đó cán bộ, công chức, viên chức phải gương mẫu chấp hành.

2. Thực thi nghiêm quy định cấm hút thuốc lá ở cơ quan, trường học, nơi công cộng và tại nhà :
- Nghiêm cấm hút thuốc lá tại các phòng học, phòng làm việc, phòng trực, các nơi công cộng; nơi có nguy cơ cháy nổ cao. Nói chung là “Không có khói thuốc trong trường học”, cơ quan.
- Xem hành vi vi phạm các quy định về phòng, chống tác hại của thuốc lá là hành vi vi phạm nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị và nơi công cộng.

- Áp dụng các quy định trong Luật PCTHTL để xử phạt đối với người vi phạm (Luật số: 09/2012/QH13 được Quốc hội thông qua và có hiệu lực từ 01/05/2013) và  Mức xử phạt thực hiện theo quy định tại Nghị định 176/2013/NĐ-CP ngày 14 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế ( Điều 23, 24).

3. Tăng cường thực hiện quy định cấm quảng cáo, khuyến mại, tiếp thị và tài trợ gắn với mục đích sản xuất và kinh doanh thuốc lá và kinh doanh thuốc lá cơ quan, trường học:
- Nghiêm cấm bán các sản phẩm thuốc lá tại căn tin, quầy bách hóa theo qui định.

- Thực hiện nghiêm các quy định về cấm quảng cáo, khuyến mại, tiếp thị thuốc lá hoặc sử dụng thuốc lá làm sản phẩm khuyến mại cho hàng hóa, dịch vụ khác dưới mọi hình thức.

- Yêu cầu các tổ chức, đơn vị và cá nhân không nhận tài trợ để tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể thao, vui chơi giải trí, các hoạt động giáo dục, chăm sóc sức khỏe, hội thảo khoa học và các hoạt động xã hội khác có gắn với việc quảng cáo các sản phẩm thuốc lá.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Nguyên tắc :
Chương trình phòng, chống tác hại thuốc lá là chương trình mang tính xã hội cao và mang tính vận động là chủ yếu, đồng thời cũng là chương trình mang tính phối hợp, các hoạt động liên quan với nhau từ công tác truyền thông vận động, thực hiện các biện pháp hành chính, theo nội quy và quy định trong bệnh viện. Do đó hoạt động lồng ghép và phối hợp thực hiện giữa cơ quan, trường học với các đoàn thể và nhất là công đoàn, đoàn thanh niện cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và học sinh sẽ giúp cho việc thực hiện chương trình đạt hiệu quả cao.

2. Tổ chức thực hiện:
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống tác hại thuốc lá, cán bộ phụ trách phòng chống tác hại của thuốc lá tại đơn vị.

- Xây dựng mạng lưới phòng chống tác hại của thuốc lá tại các trường MN, TH, THCS.
- Các trường học, đoàn thể triển khai kế hoạch và các hoạt động phòng chống tác hại của thuốc lá tại trường học mình.

- Tổ chức các hoạt động chuyên đề nâng cao nhận thức từ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh về hoạt động phòng chống tác hại thuốc lá, thực hiện lồng ghép hoạt động phòng chống thuốc lá vào các hoạt động của đơn vị.

- Xây dựng các qui định và đưa vào tiêu chuẩn thi đua việc thực hiện không hút thuốc trong cơ quan, đơn vị, văn phòng làm việc, phòng họp, đồng thời nhắc nhở khách không hút thuốc lá khi đến liên hệ công tác.

- Khảo sát tình hình cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và học sinh hút thuốc lá, vận động không hút thuốc lá, cai nghiện thuốc lá cho đến khi không còn cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và học sinh không hút thuốc lá. (cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đăng ký không hút thuốc)

3. Phân công thực hiện:
3.1. Đối với cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Điều chỉnh và bổ sung Ban chỉ đạo phòng chống tác hại thuốc lá tại cơ quan và xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình phòng chống tác hại thuốc lá trong toàn ngành.
- Phối hợp cùng các Phòng, Ban liên quan trong công tác tuyên truyền vận động phòng chống tác hại thuốc lá trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai kế hoạch PCTHTL của ngành, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện của cơ quan Phòng GD&ĐT và các trường học trực thuộc trước ngày 15/11/2017.


3.2. Các trường MN, TH & THCS trực thuộc:
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống tác hại thuốc lá tại đơn vị, phân công 01 lãnh đạo phụ trách giám sát việc phòng chống tác hại thuốc lá tại đơn vị.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và các hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá tại các phòng chống tác hại thuốc lá tại cho toàn thể CB, GV, NV và học sinh.

- Chuyển tải nội dung, kiến thức, kỹ năng phòng, chống tác hại của thuốc lá vào hoạt động của phòng chống tác hại thuốc lá tại đơn vị.

- Tuyên truyền các nội dung, hoạt động liên quan đến việc phòng chống, tác hại thuốc lá tại các bản tin phòng chống tác hại thuốc lá tại trường học thông qua hệ thống phát thanh, bảng kế hoạch, các buổi họp HĐSP, chào cờ… để thông tin nhằm tác động rộng rãi trong toàn trường

- Xây dựng trường học không thuốc lá; phát động và duy trì thường xuyên phong trào thi đua không hút thuốc lá trong các cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh đăng ký không hút thuốc.

- Các trường MN, TH, THCS xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chương trình phòng, chống tác hại thuốc lá năm 2017, trong đó có đánh giá quá trình thực hiện, thuận lợi, khó khăn và đề xuất phương án thực hiện cho các năm tiếp theo về Ban chỉ đạo phòng chống tác hại của thuốc lá Phòng GD&ĐT trước ngày 15/3/2017.
- Báo cáo kết qủa thực hiện chương trình phòng chống thuốc lá của đơn vị về Phòng GD&ĐT bằng văn bản trước ngày 25/11 hàng năm.
Trên đây là kế hoạch phòng, chống tác hại thuốc lá Ngành GD&ĐT huyện Phong Điền năm 2017, yêu cầu toàn thể CB, CC, VC Phòng GD&ĐT, Hiệu trưởng các trường trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban chỉ đạo PCTHTL huyện;

- LĐ, CV, VC Phòng GD;

- Các trường MN, TH, THCS;

- Lưu VT, HĐNG.


	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng


