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          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS trực thuộc.
 
Căn cứ vào Kế hoạch số 49/KH-PGD&ĐT ngày 26/12/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức nghiệm thu ý tưởng Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng năm học 2016-2017, Phòng GD&ĐT đề nghị các trường tham gia với các nội dung sau:
          1. Thời gian: khai mạc vào lúc 7h30 ngày 21/3/2016.
2. Địa điểm: trường THCS Nguyễn Duy.
          3. Các đơn vị chuẩn bị nội dung:

          - Bài thuyết minh: các thí sinh trình bày với thời gian không quá 07 phút/ ý tưởng, BGK có thể đặt các câu hỏi để làm rõ thêm; mỗi ý tưởng chuẩn bị 05 bản thuyết minh được đánh máy, thể hiện rõ các tiêu chí như tính mới, tính sáng tạo và khả năng ứng dụng của sản phẩm khi trình bày trước BGK.
          - Mô hình sản phẩm: các đơn vị có thể sử dụng mô hình sản phẩm để làm rõ thêm ý tưởng khi trình bày trước Ban giám khảo.
          * Lưu ý: thời điểm khai mạc và xét chọn các sản phẩm yêu cầu phải có mặt thí sinh hoặc nhóm thí sinh tham gia. Ban tổ chức sẽ công bố các sản phẩm được Phòng GD&ĐT chọn để hoàn tất các thủ tục tham gia Cuộc thi STTTN, NĐ huyện Phong Điền lần thứ III, năm 2017 diễn ra từ ngày: 28 - 30/ 3/2017.
 
Nhận được công văn này, Phòng GD & ĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường có sản phẩm tham gia dự thi thực hiện đúng các nội dung trên ./.
(Thông báo này thay cho giấy mời)
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