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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hướng đến kỷ niệm 70 năm
ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947- 27/7/2017)
 

Thực hiện kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 06/3/2017 của UBND huyện Phong Điền; kế hoạch số 747/KH-SGDĐT ngày 30/3/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh TT Huế về việc Tổ chức các hoạt động hướng đến kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017),  Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm như​ sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nhằm ghi nhớ và tôn vinh công lao của các anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, gia đình có công với nước trong các cuộc kháng chiến giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ tổ quốc; giáo dục và phát huy truyền thống "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa" trong cán bộ, công chức, viên chức và học sinh.

- Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội, đặc biệt là thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

- Qua các hoạt động này tạo được sự chuyển biến về hành động nhằm nâng cao một bước cải thiện được đời sống vật chất, tinh thần cho các đối tượng chính sách người có công.

2. Yêu cầu:
- Các hoạt động kỷ niệm phải được triển khai rộng khắp, đồng bộ, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, mang tính xã hội hóa cao.
- Đảm bảo sự tham gia của toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong toàn Ngành Giáo dục và Đào tạo.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Tiếp tục tổ chức quán triệt Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện chính sách ưu đãi người có công; Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 29/12/2016 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác người có công cách mạng.
- Biểu dương các điển hình cá nhân, tập thể làm tốt công tác thương binh, liệt sĩ và người có công ở các trường học trực thuộc
2. Công tác chăm sóc đối tượng người có công.
- Tiếp tục quan tâm đến công tác chăm sóc các địa chỉ đỏ, địa chỉ nhân đạo thông qua các hoạt động của Chi hội Chữ thập đỏ cơ sở, các phong trào Đoàn, Đội về công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” mà các đơn vị đã, đang và sẽ chăm sóc ...

3. Công tác chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ.
- Đề nghị các trường phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương đẩy mạnh công tác chăm sóc, làm đẹp các đền nghĩa trang liệt sĩ huyện, xã, coi đây là hoạt động thường xuyên hàng tháng, quí và duy trì qua các năm học.         

- Dâng hương, viếng nghĩa trang liệt sĩ huyện, xã; thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách người có công có hoàn cảnh khó khăn tại các đơn vị một cách trang trọng, ý nghĩa mang tính giáo dục.
4. Đối với các trường THCS: triển khai kế hoạch số 27/KH-LN của Huyện Đoàn và Phòng GD&ĐT về Hội thi tìm hiểu truyền thống 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ đảm bảo theo kế hoạch.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Yêu cầu các trường xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện tại đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GD&ĐT trước ngày 05/8/2017.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hướng đến kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2017), Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường trực thuộc căn cứ tổ chức, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT (BC)
- UBND huyện (BC);

- Các trường MN, TH và THCS;

- Lưu: VT.
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