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KẾ HOẠCH

Tổ chức chương trình “Hãy lên tiếng”

 phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 – 2017; Kế hoạch số 22-KH/HĐĐ, ngày 12/4/2017 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức chương trình “Hãy lên tiếng” phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017. Nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức và thúc đẩy hành động của thiếu nhi, phụ trách, các thầy cô giáo, phụ huynh và các tầng lớp nhân dân tham gia phòng chống xâm hại tình dục trẻ em. Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình "Hãy lên tiếng" phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017, với những nội dung cụ thể sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Truyền thông, giáo dục, vận động nhằm nâng cao nhận thức, tăng cường trách nhiệm và năng lực của thiếu nhi, phụ trách, gia đình và nhà trường trong việc chủ động tham gia phòng ngừa, ngăn chặn các hành vi xâm hại tình dục trẻ em.

- Tạo sân chơi bổ ích, thiết thực và hiệu quả cho các em thiếu nhi, thông qua các hoạt động vui chơi, tìm hiểu và trải nghiệm giáo dục hình thành cho các em nhận thức và hành vi phòng ngừa xâm hại tình dục trẻ em.

- Tập huấn, trang bị tư liệu cho đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội, các thầy cô giáo tại trường học, các đối tượng cha mẹ học sinh, nhằm mở rộng các hoạt động hỗ trợ trẻ em bị xâm hại, ngăn chặn và đẩy lùi tình trạng xâm hại tình dục trẻ em.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Xây dựng tư liệu tuyên truyền, giáo trình mẫu; tập huấn nâng cao năng lực Giáo viên Tổng phụ trách Đội.
- Xây dựng clip mẫu về các tình huống ở nhiều môi trường: ở trường học, ở nhà, khu vực miền núi,… thông qua đó đẩy mạnh công tác giáo dục, hướng dẫn và truyền tải cho các em thiếu nhi kỹ năng đối phó với các tình huống nguy hiểm trong cuộc sống đặc biệt là xâm hại tình dục.

- Xây dựng bộ tư liệu, bài giảng mẫu về nhận thức và phòng ngừa xâm hại tình dục trẻ em, cung cấp tình huống và phương pháp lý giải và tháo gỡ, giải đáp các thắc mắc của thiếu nhi và các bậc phụ huynh về các biện pháp khi đối diện với vấn đề xâm hại tình dục trong cuộc sống để kịp thời lên tiếng và xử lý. 

- Hình thức: Tổ chức lồng ghép trong các cuộc họp Giáo viên Tổng phụ trách Đội ở các Cụm trên địa bàn huyện.
- Thời gian: Trong tháng 4 – 5/2017.
2. Tổ chức các buổi nói chuyện, Hội thi chuyên đề về phòng chống xâm hại tình dục trẻ em.
Tổ chức các chương trình về nội dung:  Nói chuyện: “Xâm hại tình dục trẻ em - Nỗi ám ảnh không của riêng ai”.

Thời gian: Tháng 4 - 5/2017.

Địa điểm: Các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện.
- Mở rộng các hoạt động nói chuyện về phòng chống xâm hại tình dục trẻ em, Luật trẻ em, kỹ năng công tác xã hội, các giải pháp phòng ngừa, can thiệp và hỗ trợ trẻ em bị xâm hại tình dục.

- Khuyến khích Các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện tổ chức Hội thi “Hãy lên tiếng” phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017 thông qua hình thức thi viết, thi trắc nghiệm, trực tuyến, sân khấu hóa; đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền có sự tham gia của chính các em đội viên, thiếu nhi thông qua các Đội Tuyên truyền măng non, Câu lạc bộ Phóng viên nhỏ, Cây bút tuổi hồng...
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Huyện Đoàn, Hội đồng Đội, Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện:
- Triển khai Kế hoạch tổ chức chương trình “Hãy lên tiếng” phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017 đến các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện tổ chức các chương trình để trao đổi, sinh hoạt về phòng chống xâm hại tình dục trẻ em cho các em đội viên, thiếu nhi ở đơn vị mình.

- Theo dõi, nắm bắt tình hình chuẩn bị, triển khai thực hiện của các Liên đội.
2. Các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở:
- Tổ chức các hoạt động với mục đích đẩy mạnh truyền thông và tuyên truyền về phòng chống, ngăn chặn xâm hại tình dục trẻ em.

- Đưa chuyên đề “Phòng ngừa và ngăn chặn xâm hại tình dục trẻ em” vào giờ ngoại khóa của từng khối lớp Tiểu học và Trung học cơ sở.
- Báo cáo các hoạt động tuyên truyền về Hội đồng Đội huyện đưa vào Báo cáo tổng kết năm học.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình “Hãy lên tiếng” phòng chống xâm hại tình dục trẻ em năm 2017. Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội, Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện triển khai thực hiện.
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