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Phần 1: NỘI DUNG BỒI DƯỠNG CHÍNH TRỊ ĐẦU NĂM
1.Tình hình phát triển chính trị, kinh tế xã hội năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ 2016-2020

Năm 2016, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, huyện Phong Điền đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, nhất là tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, hiện tượng cá biển chết bất thường do sự cố môi trường biển ảnh hưởng và tác động trực tiếp đến sản xuất và đời sống của một bộ phận người dân,… nhưng với quyết tâm cao của cả hệ thống chính trị, sự chỉ đạo quyết liệt, kịp thời của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện, sự vào cuộc đồng bộ của các cấp, các ngành đã tạo sự đồng thuận trong xã hội và đạt được những kết quả quan trọng trên nhiều lĩnh vực.

Theo đó, có 13/16 chỉ tiêu hoàn thành kế hoạch. Trong đó giá trị sản xuất tăng 15,45%; thu ngân sách trên địa bàn 124 tỷ đồng. Tổng sản lượng lương thực có hạt đạt trên 62 ngàn tấn, sản lượng nuôi trồng và đánh bắt thủy hải sản 3.660 tấn. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tiếp tục có bước phát triển. Các nhà máy sản xuất tại khu công nghiệp tiếp tục hoạt động có hiệu quả, giải quyết việc làm cho hàng ngàn lao động tại địa phương. Lĩnh vực thương mại – dịch vụ tiếp tục được mở rộng và phát triển và duy trì nhằm khai thác những tiềm năng, lợi thế của địa phương để phát triển dịch vụ du lịch. Các chương trình dự án trọng điểm  được triển khai đúng tiến độ và hoàn thành.

Qua 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 05 của Huyện ủy về Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện đã đạt được nhiều kết quả quan trọng. Đến nay, toàn huyện có 3 xã: Phong Hiền, Phong An, Phong Hải được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới. Lĩnh vực văn hoá – xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, an sinh xã hội được chăm lo tốt hơn. Tình hình an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững.

Năm 2017, Phong Điền tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ 13, kế hoạch phát triển kinh tế – xã hội, giai đoạn 2016 – 2020. Tại hội nghị, Ban thường vụ huyện ủy yêu cầu các cấp ủy đảng, chính quyền các xã, thị trấn; các cơ quan, ban, ngành từ huyện đến cơ sở phải phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục mọi khó khăn, nêu cao tinh thần trách nhiệm trước Đảng bộ và nhân dân toàn huyện, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị.

Hội nghị đã đề ra 16 chỉ tiêu, 3 chương trình trọng điểm và 8 giải pháp chủ yếu trong phát triển kinh tế xã hội trong năm 2017. Trong đó, tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp – dịch vụ – nông nghiệp, bên cạnh đó huy động mọi nguồn lực xã hội để phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; bảo đảm an sinh xã hội và nâng cao đời sống Nhân dân…

2. Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

- Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Đảng, Bộ Chính trị (khóa X) đã ban hành Chỉ thị 06-CT/TW, ngày 07-11-2006 về “Tổ chức cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Hơn 4 năm qua, với sự chỉ đạo thường xuyên, chặt chẽ của các cấp ủy và tổ chức đảng; sự tham gia tích cực của cán bộ, đảng viên và nhân dân, cuộc vận động đã đạt được kết quả bước đầu, góp phần vào công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội X của Đảng. Kết quả triển khai cuộc vận động đã khẳng định việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là rất quan trọng và cần thiết, chẳng những đáp ứng yêu cầu cấp bách trước mắt mà còn có ý nghĩa cơ bản, lâu dài đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và nhân dân ta.

- Vai trò: 

- Tiếp tục tổ chức học tập tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, bao gồm cả việc học tập và làm theo tác phong, phong cách của Bác, thể hiện cụ thể trong công việc thường ngày, trong quan hệ với nhân dân, đồng chí, đồng nghiệp... Đặc biệt nhấn mạnh việc làm theo qua những hành vi thiết thực, cụ thể. 

- Tiếp tục xây dựng và tổ chức thực hiện những chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng và tấm gương Hồ Chí Minh, phù hợp với đặc điểm hoạt động của từng ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị trong giai đoạn hiện nay. 

- Quy định rõ trách nhiệm tự giác đi đầu, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các cấp, của cán bộ, đảng viên. Xây dựng cơ chế kiểm tra, giám sát của tổ chức đảng và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên. 

- Đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào sinh hoạt thường xuyên của tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể. Xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chương trình hành động của tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị; chương trình tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức. Lấy kết quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại đảng viên, tổ chức đảng hằng năm. 

- Tiếp tục chỉ đạo việc biên soạn chương trình, giáo trình về đạo đức Hồ Chí Minh để giảng dạy ở các cấp học, bậc học thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ ở các học viện, trường chính trị, trường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ các cấp. 

- Coi trọng việc giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ. Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp có biện pháp cụ thể để tổ chức, chỉ đạo thực hiện hiện tốt việc

giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ theo tấm gương đạo đức Bác Hồ. 

- Định kỳ tổ chức kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết, phát hiện và biểu dương các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Phê bình, uốn nắn các nhận thức lệch lạc, các việc làm thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm. Đấu tranh với các quan điểm sai trái, các biểu hiện quan liêu, tham nhũng, lãng phí. 

- Tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, về các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Bác Hồ bằng nhiều hình thức phong phú và sinh động. 

- Mục đích: Phát huy kết quả đã đạt được, khắc phục những hạn chế trong việc thực hiện cuộc vận động trong thời gian qua, tiếp tục làm cho toàn Đảng, toàn dân, toàn quân nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; tạo chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng hơn nữa về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội thực dụng, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn tham nhũng, tiêu cực; góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XI của Đảng.

- Ý nghĩa:  

- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức trong Đảng và xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, coi đây là công việc thường xuyên hằng ngày, là trách nhiệm cụ thể thiết thân của mọi cán bộ, đảng viên và nhân dân. 

- Lãnh đạo, chỉ đạo đồng bộ, chặt chẽ, kết hợp việc tổ chức học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, các cuộc vận động và các phong trào đang triển khai trong Đảng và trong xã hội, góp phần đẩy mạnh thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng ngành, từng địa phương, cơ quan, đơn vị. Kết hợp giữa xây và chống. 

- Đề cao ý thức tự giác tu dưỡng, rèn luyện của mỗi người, nhất là vai trò gương mẫu của cán bộ chủ chốt các cấp, của người đứng đầu, của cấp trên; đồng thời, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện nghiêm các quy định của tổ chức đảng, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị và sự giám sát của nhân dân. 

- Liên hệ việc thực hiện của bản thân và tại đơn vị mà bản thân đang công tác:

+ Liên hệ việc thực hiện của bản thân:

. “Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ kính yêu của dân tộc Việt Nam, hết sức quan tâm coi trọng việc nêu gương của cán bộ, đảng viên. Cả cuộc đời giản dị, trong sáng của Người luôn là tấm gương đạo đức mẫu mực, tự giác nêu gương, nói đi đôi với làm. Một tấm gương lớn cho các thế hệ con cháu mãi mãi noi theo.
Chủ tịch Hồ Chí Minh cho rằng nêu gương có một vai trò to lớn và là một giá trị trong chuẩn mực đạo đức của người cán bộ, đảng viên, bởi như người nói Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền. Theo Người: Nêu gương là bản thân mình phải làm gương trong công việc, thường xuyên khắc phục những hạn chế khuyết điểm của bản thân, phải “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”.
Thứ nhất, đối với cán bộ, đảng viên theo Người cần phải nêu gương trên 3 mối quan hệ đó là đối với mình, đối với người và đối với việc. Đối với mình phải không tự cao tự đại, tự mãn, kiêu ngạo, mà phải luôn luôn khiêm tốn học hỏi để cầu tiến bộ, luôn tự kiểm điểm để phát triển điều hay, sửa chữa điều dở của bản thân, phải tự phê bình mình như rửa mặt hàng ngày. 
Đối với người thì cán bộ đảng viên phải luôn giữ thái độ chân thành, khiêm tốn, đoàn kết, thật thà, không dối trá, lừa lọc mà phải khoan dung, độ lượng với mọi người.

Đối với việc thì cán bộ đảng viên dù trong hoàn cảnh nào thì phải giữ nguyên tắc "Dĩ công vi thượng" tức là để việc công lên trên, lên trước việc tư. Người chủ trương "lấy gương người tốt, việc tốt để hàng ngày giáo dục lẫn nhau là một trong những cách tốt nhất để xây dựng Đảng, xây dựng các tổ chức cách mạng, xây dựng con người mới, cuộc sống mới.

Thứ hai, muốn nêu gương được thì nói phải đi đôi với làm và trong suốt cuộc đời hoạt động cách mạng đầy gian khổ, hy sinh, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn là một tấm gương đạo đức mẫu mực cho mọi người học tập và noi theo. 

Sinh thời, khi nước nhà vừa giành được độc lập năm 1945, đứng trước nạn đói đang đến gần, Hồ Chí Minh kêu gọi toàn dân diệt "giặc đói" bằng một hành động cụ thể, mười ngày nhịn ăn một bữa để lấy số gạo đó cứu những người bị đói. Người đã nói những lời chân tình và cảm động: “Lúc chúng ta nâng bát cơm mà ăn, nghĩ đến kẻ đói khổ, chúng ta không khỏi động lòng. Vậy tôi đề nghị với đồng bào cả nước, và tôi xin thực hành trước: cứ 10 ngày nhịn ăn một bữa, mỗi tháng nhịn 3 bữa. Đem gạo đó (mỗi bữa một bơ) để cứu dân nghèo” và chính Người đã làm gương thực hiện trước. Hồ Chí Minh đã tiếp thu truyền thống "thương người như thể thương thân" của dân tộc, nâng lên thành triết lý hành động cách mạng vì dân, vì nước trong mỗi con người.
Hồ Chí minh từng dạy: “Nói miệng, ai cũng nói được. Ta cần phải thực hành. Kháng chiến, kiến quốc, ta phải cần kiệm. Nhưng tự mình phải cần và kiệm trước đã. Trước hết, mình phải làm gương, gắng làm gương trong anh em, và khi đi công tác, gắng làm gương cho dân. Làm gương cả về ba mặt: tinh thần, vật chất và văn hóa. Không có gì là khó. Khó như cách mạng mà ta đã làm được và đã thành công. Muốn làm được, ta phải: quyết tâm, trí tâm và đồng tâm. Ta nhớ ba chữ ấy, thực hành làm gương nêu ba chữ ấy lên, tất là các đồng chí phải thành công” Hồ Chí Minh cho rằng, con người nói chung, đặc biệt là người phương Đông, coi trọng thực tiễn hơn lý thuyết. Chính vì thế, Người nhắc nhở đảng viên: “Trước mặt quần chúng, không phải ta cứ viết lên trán chữ “cộng sản” mà ta được họ yêu mến. Quần chúng chỉ quý mến những người có tư cách, đạo đức. Muốn hướng dẫn nhân dân, mình phải làm mực thước cho người bắt chước”. Tự mình phải chính trước, mới giúp người khác chính. Mình không chính, mà muốn người khác chính là vô lý. 

Thứ ba, để giáo dục bằng nêu gương đạt kết quả cao, Người chủ trương: Lấy gương người tốt, việc tốt để hằng ngày giáo dục lẫn nhau là một trong những cách tốt nhất để xây dựng Đảng, xây dựng các tổ chức cách mạng, xây dựng con người mới, cuộc sống mới. Trong gia đình, cha mẹ có thể là tấm gương cho các con, anh chị là tấm gương đối với các em; trong nhà trường, thầy giáo, cô giáo là tấm gương cho học trò; trong cơ quan, tổ chức thì cán bộ lãnh đạo là tấm gương cho cấp dưới, người này có thể nêu gương cho người khác. Trong cuộc sống hàng ngày, người cán bộ, đảng viên phải có trách nhiệm nêu gương cho quần chúng nhân dân tin tưởng và noi theo.
Trên cơ sở những quan điểm tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về phong cách "nêu gương" như đã nêu trên, cán bộ, đảng viên cần vận dụng để học tập và làm theo.

Thứ nhất, cán bộ, đảng viên phải nêu gương về tư tưởng chính trị, quan điểm lập trường phải luôn kiên định với chủ nghĩa Mác Lê Nin- Tư tưởng Hồ Chí Minh. Lấy chủ nghĩa Mác - Lên nin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm kim chỉ nam cho hành động. Luôn nêu cao, gương mẫu, đi đầu trong việc đấu tranh với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị; đạo đức lối sống; gương mẫu trong việc nghiên cứu, học tập các Nghị quyết của Đảng, nói, viết và làm theo đúng quan điểm của Đảng, thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động quần chúng bảo vệ và thực hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 

Thứ hai, nêu gương về đạo đức, lối sống, tác phong của người cán bộ, đảng viên. Gương mẫu trong việc thực hiện Quy định số 47, ngày 01/11/2011 của Bộ chính trị về những điều đảng viên không được làm; nêu gương thực hiện đức tính khiêm tốn, giản dị, trung thực, quần chúng, đi sâu, đi sát với quần chúng anh em trong cơ quan cũng như có mối liên hệ mật thiết với quần chúng nhân dân nơi cư trú; Luôn đi đầu trong đấu tranh phòng chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí. Không để người thân lợi dụng chức vụ quyền hạn của mình để làm lợi cá nhân. Có ý thức bảo vệ tài sản của cơ quan, thực hành tiết kiệm, sử dụng có hiệu quả tài sản mà cơ quan giao.
Thứ ba, nêu gương trong việc tự phê bình và phê bình. Cán bộ đảng viên phải luôn nêu cao tinh thần tự phê bình và phê bình, phải thực sự cầu thị, trung thực, chân tình, công tâm, không hữu khuynh né tránh, khi có khuyết điểm phải thật thà nhận khuyết điểm và có kế hoạch sửa chữa khuyết điểm. Khi phê bình phải chân thành, thẳng thắn trên tinh thần xây dựng, không gắn động cơ cá nhân. Phải có tinh thần thương yêu giúp đỡ đồng chí đồng nghiệp, thẳng thắn đấu tranh cho lẽ phải bảo vệ chân lý.
Thư tư, nêu gương trong công tác chuyên môn nghiệp vụ: Trong công tác phải nâng cao ý thức trách nhiệm, tận tụy với công việc, thường xuyên học tập, rèn luyện nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ được giao. Chủ động sáng tạo trong công tác, đổi mới lề lối, tác phong làm việc khoa học, dân chủ, kỷ cương, nề nếp.

 
Thứ năm, nêu gương về ý thức tổ chức kỷ luật: Cán bộ đảng viên phải gương mẫu chấp hành ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của cơ quan, đi đầu trong thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, gương mẫu chấp hành nghị quyết của Đảng, tuyệt đối phục tùng sự phân công, điều động của tổ chức, gương mẫu về mọi mặt để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Thứ sáu, nêu gương trong xây dựng đoàn kết nội bộ cơ quan: Mỗi cán bộ đảng viên phải gương mẫu trong sinh hoạt, công tác luôn quan tâm bảo vệ sự đoàn kết trong nội bộ cơ quan. Chống mọi tư tưởng, quan liêu, bè phái, cục bộ gây mất đoàn kết trong nội bộ. Thương yêu giúp đỡ đồng nghiệp để cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ, xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Đảng và Nhà nước giao.

Có thể nói, phong cách "nêu gương" trong tư tưởng đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh là tài sản vô cùng to lớn của Đảng và nhân dân ta. Mãi mãi là nguồn sáng, là tấm gương soi rọi vào tâm hồn người Việt. Phong cách “Nêu gương” của Người có ý nghĩa vô cùng quan trọng đối với cán bộ, đảng viên nói chung và cán bộ, quần chúng nói riêng. Chúng ta coi phong cách "nêu gương" của Người là tấm gương để suốt đời phấn đấu học tập và làm theo”.

- Theo lời dạy của Bác, bản thân chỉ làm được: Cần kiệm, liêm chính, quan tâm, hòa nhã với đồng nghiệp, có tinh thần tương thân tương ái với đồng nghiệp. Trong ngành giáo dục, bản thân luôn nhiệt tình trong công tác, hoàn thành nhiệm vụ được giao.
Phần 2: CÁC VĂN BẢN CHỈ ĐẠO HƯỚNG DẪN NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2016 – 2017

Năm học 2016-2017 là năm tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIII và Chương trình hành động số 06-CTr/HU ngày 20/5/2016 của Huyện ủy Phong Điền về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

I. Mục tiêu chung của năm học 2016 - 2017

Tiếp tục đẩy mạnh triển thực hiện chủ trương đổi mới căn bản toàn diện  giáo dục và đào tạo của Đảng, Nhà nước. Trong đó, tập trung vào đổi mới công tác quản lý; đổi mới phương pháp dạy học; kiểm tra đánh giá và đổi mới công tác hành chính. Tiến hành đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp để triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Tỉnh lần thứ XV, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện lần thứ XIII và Quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2015-2020 nhằm từng bước hoàn thiện các điều kiện về cơ sở vật chất, tài chính, đội ngũ; xây dựng một nền giáo dục dân chủ, nền nếp, kỷ cương, thực hiện tốt các mục tiêu về phổ cập; mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn góp phần xây dựng nền giáo dục huyện nhà vững mạnh.

          II. Một số chỉ tiêu cơ bản 
	Chỉ tiêu của Sở GD&ĐT
	Đã đạt đến nay
	Phấn đấu đạt trong năm học

	1.Về số lượng

MN: 5463

TH: 7134/300 lớp

THCS:5930/ 202 lớp
	
	Theo chỉ tiêu của huyện :

MN: 5436/ 206 nhóm lớp

TH: 7129/ 301 lớp

THCS:5906 / 202 lớp

	2. Về chất lượng giáo dục 
	
	

	- Chất lượng nuôi dạy cháu Mầm non:

+ Tỷ lệ trẻ SĐ thể nhẹ cân

+ Tỷ lệ trẻ SĐ thể thấp còi
	2,5% (NT); 7,5% (MG)

3,3% (NT), 6,2% (MG)
	< 1,5% (NT); <6% (MG)

< 2% (NT), < 52% (MG)

	- Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học và tốt nghiệp THCS trên 99% .
	>99 %
	>99%

	- Tỷ lệ tốt nghiệp BTTHPT và tốt nghiệp THPT cao hơn mặt bằng chung của tỉnh, trong đó tỷ lệ học sinh có điểm thi từ mức điểm sàn trở lên tăng từ 3-5%.
	Đảm bảo chỉ tiêu
	Tăng 3-5%.

	- Tỷ lệ học sinh giỏi từ cấp tỉnh trở lên tăng trên 5%. 
	> 5%
	Tăng trên 5%

	- Tỷ lệ học sinh tiểu học được xếp loại về “Phát triển phẩm chất” và “Phát triển năng lực” đạt trên 99% và xếp loại “Hoàn thành” môn Toán và môn tiếng Việt trên 99%; 
	> 99%
	Tăng trên 99%

	- Đối với học sinh cấp THCS được xếp loại hạnh kiểm Tốt trên 85% và học lực loại Giỏi trên 25%; Đối với học sinh cấp THPT được xếp loại hạnh kiểm Tốt trên 80% và học lực loại Giỏi trên 15%.
	Đảm bảo chỉ tiêu
	Như chỉ tiêu của Sở 

	-  Tỷ lệ học sinh học nghề phổ thông cấp THCS, THPT đạt 100%.
	100%
	Đạt 100%

	3. Về công tác phổ cập giáo dục :
	
	

	- 100% xã, thị trấn tiếp tục đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; 
	100%
	100%

	- Huyện được công nhận đạt chuẩn phổ cập GDTHXMC mức độ III; 
	Đang phấn đấu đạt
	Đạt chuẩn PCGDTHXMC mức độ III

	- 100% xã, thị trấn tiếp tục đạt chuẩn phổ cập Trung học cơ sở. Trong đó có 70-80% xã, thị trấn đạt phổ cập THCS mức độ II; 
	Đang phấn đấu đạt
	Như chỉ tiêu

	- Phấn đấu có  20% xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập, có 80% thanh niên trong độ tuổi có bằng tốt nghiệp THPT và tương đương.
	Đang phấn đấu đạt
	Như chỉ tiêu

	4. Về các điều kiện phát triển giáo dục
	
	

	- Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia các cấp bậc học tối thiểu 55% .


	Tổng cộng : 38/ 67 (56,7%)

MN: 8/25 (32%)

TH: 21/27 (77,73%)

THCS: 9/15 (60%)
	Tổng cộng : 45/ 67 (67,16%)

MN: 12/25 (48%)

TH: 23/27 (85,19%)

THCS:10/15 (66,67%)

	- 100% trường mầm non, phổ thông  đủ điều kiện tiến hành tự đánh giá ; có từ 60-65% số trường được đánh giá ngoài.

	Số trường được đánh giá ngoài:

 MN: 15/25 (60%); TH: 14/27 (51,7%); THCS: 10/15 (66,7%)
	Được đánh giá ngoài: MN: + 3(72%); TH: +6 (74,07%); THCS: +3 (86,67%);  

	- Tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày bậc Tiểu học trên 85% và cấp THCS trên 30% .


	TH: 11/27 dạy 2 b/ ngày, 13/27 dạy 2 b/ngày một số khối lớp.

THCS: 4 trường dạy 2b/ ngày
	- Tiểu học trên 85% và cấp THCS trên 20% .



	- Công tác kiểm tra
	Kiểm tra 30% đơn vị và tổng số CBGVNV
	Kiểm tra 30% đơn vị và tổng số CBGVNV

	- Công tác xây dựng thư viện đạt chuẩn và thư viện tiên tiến

+ Thư viện đạt chuẩn 

+ Thư viện tiên tiến
	TH: 24/27 (88,89%); THCS: 4/27 (14,8%)

TH: 13/15 (80%); THCS: 1/15 (6,67%)
	TH: 26/27 (96,3%); TH: 8/27 (29,63%)

TH: 15/15 (100%); THCS: 8/15 (53,33%)


III. Những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm 

Năm học 2016-2017, toàn ngành tập trung thực hiện các nhóm nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm sau:

1. Tiếp tục chỉ đạo mạnh mẽ và thực hiện có hiệu quả công tác đổi mới giáo dục và đào tạo:

- Triển khai tốt các hoạt động nhằm thực hiện có hiệu quả việc đổi mới chương trình và sách giáo khoa giáo dục phổ thông theo Quyết định số 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông. 

  -  Quan tâm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của các bậc học, ngành học theo tinh thần kết luận tại Hội nghị của Huyện ủy tổ chức vào tháng 6 năm 2016. 
- Triển khai tổ chức dạy học tiếng Việt lớp 1 theo tài liệu Công nghệ giáo dục cơ bản cho tất cả các trường tiểu học.

- Tổ chức tập huấn triển khai mạnh mẽ dạy học theo chủ đề tích hợp và vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các vấn đề thực tiễn; Tiếp tục triển khai phương thức dạy học E-Learning một cách phù hợp với từng cấp học, môn học và sát với điều kiện hiện có về thiết bị công nghệ thông tin của từng đơn vị; Tiếp tục thực hiện việc dạy học theo phương pháp “Bàn tay nặn bột” một cách có hiệu quả ở các cấp, bậc học.

- Đẩy mạnh hơn nữa việc triển khai hoạt động dạy học và quản lý qua trang mạng “Trường học kết nối”, tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học.

- Đẩy mạnh đổi mới hình thức, phương pháp kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh phổ thông, bảo đảm trung thực, khách quan; phối hợp sử dụng kết quả đánh giá trong quá trình học tập với đánh giá cuối kỳ, cuối năm học; đánh giá của giáo viên với tự đánh giá, đánh giá lẫn nhau của học sinh; đánh giá của nhà trường với đánh giá của gia đình và của xã hội.
  2. Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục đã đạt được ở các cấp học, ngành học:  

- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi một cách bền vững; Quan tâm chỉ đạo số xã, thị trấn đang đạt chuẩn mức độ I và II, đồng thời củng cố các đơn vị đã đạt chuẩn mức độ III để phấn đấu toàn huyện sẽ đạt chuẩn phổ cập GDTHXMC mức độ III vào đầu năm 2017.

- Xây dựng các điều kiện và tiền đề thật vững chắc trong công tác phổ cập giáo dục trung học cơ sở để phấn đấu đến đầu năm 2018 toàn huyện đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở mức độ II.  

  3. Nâng cao chất lượng giáo dục đại trà và chất lượng giáo dục mũi nhọn:

- Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên. Tăng cường và đổi mới nội dung, phương pháp tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho học sinh. Chú trọng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống, văn hóa ứng xử trong nhà trường.

- Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh. Tiếp tục chỉ đạo các biện pháp đảm bảo an ninh, trật tự trường học, phòng chống bạo lực học đường và tăng cường công tác giáo dục kỹ năng bơi lội cho học sinh các cấp học để phòng, chống đuối nước trong học sinh.
   4.  Đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính (CCHC) và ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong lĩnh vực giáo dục: 

-  Thực hiện việc kiểm tra và đánh giá xếp loại công tác CCHC đối với cơ quan phòng GD&ĐT và các đơn vị để có sự điều chỉnh phù hợp nhằm phục vụ kịp thời cho công dân và tổ chức khi đến giao dịch các thủ tục hành chính.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các phần mềm dùng chung của UBND tỉnh, huyện và của Sở GD&ĐT; Tiếp tục tăng cường ứng dụng CNTT trong công tác quản lý với việc khai thác tốt website chung của phòng và các trường.

- Tăng cường ứng dụng các phần mềm quản lý cơ sở vật chất, nhân sự, tài chính, ứng dụng CNTT trong đổi mới phương pháp dạy học có hiệu quả và khoa học; chú trọng đầu tư hạ tầng CNTT và trang thiết bị hiện đại để phục vụ giảng dạy, quản lý và cải cách hành chính.

5. Tiếp tục xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục và đào tạo:

- Tiếp tục thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu đào tạo nhân lực của ngành và đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông trong thời gian tới.
- Tăng cường các hình thức bồi dưỡng nâng cao năng lực cho giáo viên, cán bộ quản lý trong đổi mới phương pháp dạy học, trong đó đẩy mạnh việc dạy học theo hướng tích hợp liên môn và dạy học theo hướng phát triển năng lực học sinh ở cấp trung học, tăng cường năng lực dạy tiếng Việt lớp 1 theo tài liệu Công nghệ cho giáo viên tiểu học và nội dung hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm cho giáo viên mầm non.

- Tiếp tục phối hợp tốt với Công đoàn ngành Giáo dục và Đào tạo huyện để thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua. Trong đó, tập trung phát động xây dựng phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt – Quản lý tốt”  trong toàn ngành.

- Chỉ đạo chặt chẽ công tác tổ chức và hoạt động chuyên môn của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên của huyện.

6. Tăng cường công tác cơ sở vật chất và các điều kiện dạy học

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác chỉ đạo, quản lý, kiểm tra về việc bảo quản, khai thác cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học. Trong đó đi sâu vào kiểm tra việc đã sử dụng có hiệu quả các điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị hiện có để tránh lãng phí nguồn lực đầu tư của Nhà nước.

- Tiếp tục tham mưu UBND các cấp mua sắm, bổ sung thêm CSVC, trang thiết bị phục vụ dạy học theo tinh thần đổi mới.

- Thực hiện có hiệu quả Nghị định về cơ chế hoạt động và cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, số người làm việc và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực giáo dục đào tạo.
7. Tăng cường công tác tham mưu triển khai các chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước:

- Trình UBND huyện phê duyệt “Đề án xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn huyện Phong Điền giai đoạn 2016 – 2020 và định hướng đến năm 2030” theo Chương trình hành động số 06-CTr/HU ngày 20/5/2016 của Huyện ủy Phong Điền.

- Quan tâm phát triển các loại hình giáo dục ngoài công lập tại huyện như nhóm trẻ tư thục, Trường mầm non tư thục Scavi....

Điểm tự xếp:………………….

Điểm tổ xếp:………………….
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