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          Kính gửi:   

                          - Các trường THPT, THCS trên địa bàn huyện Phong Điền; 


Thực hiện Quyết định số 02/2016/QĐ-UBND ngày 19/8/2016 của UBND huyện Phong Điền về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền; Để có thông tin chính xác làm căn cứ xây dựng kế hoạch tuyển sinh học nghề phổ thông năm học 2017-2018, Trung tâm GDNN-GDTX tiến hành khảo sát nhu cầu học sinh học nghề phổ thông với những nội dung sau:
          1. Đối tượng khảo sát

 Học sinh đang học lớp 7 ở các trường THCS, lớp 10 ở các trường THPT trên địa bàn huyện Phong Điền có nhu cầu  đăng ký học nghề phổ thông trong năm học 2017-2018 tại Trung tâm GDNN-GDTX Phong Điền. 

2. Các nghề trong danh mục cần khảo sát


Hiện tại Trung tâm đang giảng dạy 5 nghề sau:


a) Điện dân dụng


b) Tin học văn phòng


c) Nấu ăn


d) Nhiếp ảnh


đ) Làm vườn

3. Hình thức khảo sát.
Trung tâm GDNN-GDTX gửi phiếu khảo sát nhu cầu học sinh học nghề phổ thông về các trường THPT, THCS trên địa bàn huyện Phong Điền.
Nhà trường tiến hành phát phiếu khảo sát nhu cầu học nghề theo từng lớp phổ thông cho học sinh theo mẫu đính kèm.
4. Thời gian khảo sát

Từ ngày 03 tháng 04 đến ngày 12 tháng 04 năm 2017. Sau khi khảo sát xong kính đề nghị quý trường gửi về Trung tâm trước ngày 14 tháng 04 năm 2017 theo địa chỉ: Trung tâm GDNN-GDTX Phong Điền, số 52 đường Văn Lang, thị trấn Phong Điền, huyện Phong Điền, TT Huế.
Trung tâm GDNN-GDTX Phong Điền kính đề nghị các trường THCS, THPT cùng phối hợp thực hiện để công tác giảng dạy nghề phổ thông năm học 2017 - 2018 đạt hiệu quả cao./.      
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