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	Số:  174 /PGD&ĐT 
	Phong Điền, ngày  22  tháng 5 năm 2017

	V/v củng cố công tác dạy, học bơi và dự kiến thời gian tổ chức các đợt sát hạch và Tổng kết khóa học bơi lội năm 2017
	


                      Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS có liên quan.
Thực hiện kế hoạch số 22 / KH - PGD&ĐT ngày 23 /3 / 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền về việc triển khai Chương trình phổ cập bơi cho học sinh tiểu học trên địa bàn huyện Phong Điền năm 2017; Được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của lãnh đạo UBND huyện, sự phối hợp chặt chẽ giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Khuyến khích tự lập Huế, khóa học bơi lội dành cho học sinh cấp Tiểu học huyện Phong Điền năm học 2016 - 2017 đã chính thức khai mạc vào ngày 18 / 4 /2017.
          Đến thời điểm này, Khóa học bơi đã đạt được một số kết quả như sau:

- Số lượng đơn vị tham gia: 11 trường tiểu học thuộc 06 xã trên địa bàn (TH Đông Nam Sơn, TH Phò Ninh, TH Điền An, TH Tây Hiền, TH Đông Hiền, TH Bắc Hiền, TH Hương Lâm, TH Phong Thu, TH Trần Quốc Toản, TH Phong Chương 1 và TH Phong Chương 2).

- Số lớp học bơi: gồm có 09 lớp.

- Số lượng học sinh tham gia học bơi toàn khóa: gồm có 625 em học sinh lớp 4 và lớp 5, tham gia học bơi tại 02 địa điểm là bể bơi xã Phong Hiền và Thị Trấn Phong Điền.
  I. Đánh giá công tác dạy và học bơi: từ ngày 18/4/2017 - 22/5/2017.
          1. Ưu điểm:

         Được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo, sự phối hợp đồng bộ giữa Ban Giám hiệu các trường và các giáo viên dạy bơi, các lớp học bơi đã duy trì được số lượng và chất lượng, các em học sinh tham gia khóa học về cơ bản đã tiếp thu đầy đủ các nội dung, các kỹ năng về bơi lội, đa số các em đã biết những động tác bơi cơ bản, các em đã thực hành bơi được những cự li nhất định, đã có nhiều em đã thuần thục các động tác , đáp ứng yêu cầu cơ bản của khóa học đề ra.
          2. Tồn tại:

          Mặc dù công tác được triển khai một cách đồng bộ, Phòng GD&ĐT nhận được sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, sự nhiệt tình trách nhiệm của các giáo viên hướng dẫn bơi, sự tạo điều kiện về cơ sở vật chất của các bể bơi… Tuy nhiên, khóa học vẫn còn gặp phải một số vấn đề sau:

  - Vì lý do thời tiết và khóa học rơi vào thời điểm kiểm tra học kỳ II, tổng kết năm học 2016-2017, các ngày nghỉ lễ… nên ảnh hưởng đến công tác học bơi của các lớp học.

  - Một số đơn vị chưa qua tâm sâu sát đến quá trình tham gia học bơi của học sinh trường mình, còn khoán trắng cho phụ huynh học sinh và giáo viên phụ trách, chưa kịp thời động viên, nhắc nhở, chấn chỉnh việc giáo viên, học sinh tham gia học bơi.
  - Một số giáo viên tham gia dạy bơi chưa nghiêm túc chấp hành việc đảm bảo giờ lên lớp, các bước trong công tác quản lí các em trong giờ dạy.
         II. Công tác trong thời gian tới: đến ngày 15/6/2017 kết thúc khóa học.
         1. Về công tác quản lí:

  Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu một số nội dung sau:
  a) Đối với các trường tiểu học có học sinh tham gia học bơi:

  + Tăng cường công tác quản lí, giám sát việc tham gia học bơi của học sinh, thường xuyên liên hệ với giáo viên dạy bơi tại các bể bơi để nắm tình hình việc tham gia học bơi của các em (đảm bảo số lượng học sinh đến khi kết thúc khóa học).

  + Chỉ đạo các ban quản lí lớp học bơi của các đơn vị đảm bảo tuyệt đối công tác an toàn trước, trong và sau các buổi học bơi (theo trách nhiệm được phân công) .

  + Theo dõi, lập danh sách đề xuất học sinh đủ tiêu chuẩn tham gia các đợt đợt khảo sát gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 28/5/2017.

  b) Đối với giáo viên tham gia dạy bơi: 

  + Yêu cầu chấp hành nghiêm túc thời gian, quy trình các bước lên lớp và các công tác khác của khóa học bơi, lưu ý phải đảm bảo số lượng 05-06 giáo viên /lớp học..

  + Phối hợp với giáo viên phụ trách các trường và chuyên viên phụ trách các bể bơi đề xuất lập danh sách các em học sinh đủ điều kiện tham gia sát hạch đợt 1, đợt 2 của khóa học đúng thời gian.

          2. Lịch tổ chức sát hạch và tổng kết khóa học bơi lội : 02 đợt
         a) Thời gian sát hạch : vào lúc 7 giờ 00 đến 9 giờ 30 các ngày, các đợt.
  - Đợt 1:  vào ngày 02/6/2017 tại bể bơi xã Phong Hiền và ngày 03/6/2017 tại bể bơi Thị trấn Phong Điền )

  - Đợt 2:  vào ngày 10/6/2017 tại bể bơi xã Phong Hiền và ngày 11/6/2017 tại bể bơi Thị trấn Phong Điền.
  b) Tổng kết khóa học: dự kiến trước ngày 15/6/2017 (sẽ có thông báo cụ thể)
* Đề nghị các đơn vị các đơn vị tập trung học sinh đăng ký đúng thời gian và địa điểm nêu trên.
Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường TH&THCS có liên quan căn cứ triển khai, thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- UBND huyện (để BC);
- TT KKTL Huế (để PH)

- Các trường có GV,HS tham gia(để TH);
- Lãnh đạo và CV PGD&ĐT (để CĐ); 

- Lưu VT, HĐNG.
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