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  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường  Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện
Thực hiện Kế hoạch số 16 KH/HU ngày 15/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý; 

Thực hiện Công văn số 1017/UBND-NV ngày 19/10/2016 về việc báo cáo công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của UBND huyện Phong Điền; Thực hiện Kết luận số 14-KL/HU ngày 08/5/2017 về việc định hướng công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các trường THCS, TH, MN trên địa bàn huyện giao đoạn 2017-2022 và các năm tiếp theo; Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo các cấp về công tác quy hoạch CBQL các trường học, Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai và hướng dẫn công tác quy hoạch và bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các trường học giai đoạn 2017-2022 và nhiệm các năm tiếp theo như sau:
Căn cứ và đối chiếu với các tiêu chuẩn điều kiện tại Kết luận số 14-KL/HU ngày 08/5/2017. Các trường hợp đã đề nghị quy hoạch trước đây nếu đủ điều kiện thì đề nghị phê duyệt quy hoạch. Nếu không đủ các điều kiện tiêu chuẩn thì đưa ra khỏi danh sách đề nghị phê duyệt quy hoạch (Không thực hiện các bước quy hoạch và hồ sơ).
Sau khi rà soát danh sách đã quy hoạch đã đề nghị nhưng chưa đủ số lượng theo quy định thì trường thực hiện quy hoạch bổ sung theo các bước như sau:
- Bước 1. Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt nhà trường.

- Bước 2. Tổ chức hội nghị cấp ủy chi bộ nhà trường.

- Bước 3. Tổ chức hội nghị chi bộ nhà trường: bỏ phiếu quyết định nguồn quy hoạch CBQL cho các chức danh, các đồng chí có 50% số phiếu tán thành trở lên được đưa vào danh sách quy hoạch, sau đó lập danh sách có ý kiến xác nhận của Đảng ủy xã, thị trấn và báo cáo về Phòng GD&ĐT.
Các trường hợp quy hoạch bổ sung phải làm hồ sơ gồm: (sơ yếu lý lịch 2C/TVTW; Bản Đánh giá viên chức 2015-2016 và 2016-2017; ý kiến Cấp ủy nơi cư trú, ý kiến cấp ủy nơi công tác; Bản kê khai tài sản theo Thông tư 08/2013; Bằng cấp, chứng chỉ, các giấy khen, bằng khen và các giấy chứng nhận  liên quan...)
Trường lập tờ trình; báo cáo công tác quy hoạch; danh sách đề nghị quy hoạch (02 bộ). Trường hợp nếu không đủ số lượng so với quy định thì báo cáo phải nói rõ lý do.

(Có Biểu mẫu đính kèm)

Nhận được Công văn này, đề nghị các trường nghiêm túc triển khai thực hiện, báo cáo bằng văn bản gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua TCCB và gửi qua email: cuongnh.pdien@hue.edu.vn hạn cuối ngày 22/5/2017.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường  báo cáo đúng nội dung và thời gian quy định./.
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