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KẾ HOẠCH
Hưởng ứng tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2017

    
          Thực hiện Kế hoạch số 79 / KH - UBND ngày 09 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc Tổ chức hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 (từ ngày 01/6/2017 - 30/6/2017), Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH

1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ngành, gia đình và xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng và các mục tiêu cần đạt được của công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em cũng như phòng ngừa, hạn chế những tác động tiêu cực đến trẻ em trong tình hình mới.

2. Tạo mọi điều kiện để trẻ em, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em vùng sâu, vùng xa và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có cơ hội phát triển bình đẳng, có kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh và phát triển toàn diện. Hạn chế tối đa trẻ em bị tai nạn thương tích, đuối nước, ngăn ngừa hiện tượng trẻ em rơi vào tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật, bị bóc lột sức lao động trong dịp nghỉ hè do thiếu sự quan tâm chăm sóc, giáo dục, bảo vệ của gia đình, nhà trường và các cơ quan chức năng.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2017.
- UBND huyện Phong Điền chọn xã Điền Hải làm nơi tổ chức Lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 (dự kiến vào ngày 19/5/2017).
- Tổ chức lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em ở tất cả các trường học kết hợp với các hoạt động vui chơi giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho trẻ em nhân ngày Quốc tế Thiếu nhi (01/6/2017) có hiệu quả, thiết thực, tránh phô trương, hình thức.

2. Chủ đề Tháng hành động vì trẻ em năm 2017: “ Triển khai Luật trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”
Các khẩu hiệu truyền thông: các đơn vị chọn 01 trong các khẩu hiệu để tuyên truyền.
1. Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 - Triển khai Luật trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
2. Thực hiện Luật trẻ em để bảo vệ con em của chúng ta.

3. Hãy gọi 18001576 để lên tiếng tố cáo mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em..

4. Pháp luật nghiêm trị mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.
5. Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng.

6. Mùa hè an toàn và lành mạnh cho mọi trẻ em.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
- Ban hành Kế hoạch triển khai các trường học trược thuộc tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với các đơn vị liên quan, tổ chức các hoạt động và tổng hợp báo cáo UBND huyện đúng thời gian quy định.

2. Các trường học trực thuộc:

- Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về thực hiện Luật trẻ em cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức ngày tổng kết năm học, ngày Quốc tế thiếu nhi (1/6/2017) để tuyên dương, khen thưởng học sinh nghèo, học sinh dân tộc thiểu số vượt lên hoàn cảnh khó khăn, đạt thành tích cao trong học tập.

- Chỉ đạo công tác bàn giao trẻ em bậc Tiểu học và Trung học cơ sở về sinh hoạt hè tại địa phương.

- Tổ chức dạy hè cho trẻ em bậc mầm non dưới hình thức tổ chức các hoạt động vui chơi cho trẻ đảm bảo an toàn và hiệu quả.

- Chú trọng công tác tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tham gia, kỹ năng phòng tránh các nguy cơ bị xâm hại, các hoạt động phòng chống tai nạn thương tích, nhất là tai nạn giao thông và phòng tránh đuối nước cho trẻ em trong dịp nghỉ hè; hướng dẫn cho học sinh về mức độ an toàn khi tham gia tắm biển, sông, hồ; tập huấn cho học sinh biết cứu đuối, cứu nạn, sơ cấp cứu; tuyên truyền, giáo dục cách thức phòng chống các dịch bệnh như sốt xuất huyết, bệnh sởi, tay – chân – miệng, và các dịch bệnh khác thường gặp trong mùa hè, đặc biệt cần có những biện pháp giữ gìn trật tự an toàn giao thông khi tham gia các hoạt động, biết sơ cứu người bị tai nạn, thương tích; ngăn chặn hành vi bạo lực của học sinh; tăng cường dạy tiếng Việt cho trẻ vùng dân tộc thiểu số, đặc biệt quan tâm trẻ 5 tuổi nhằm chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1. 

- Triển khai đồng bộ Kế hoạch số 37/KH-PGD&ĐT, ngày 10/5/2017 cu8ar Phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn hoạt động Hè 2017 tại các đơn vị.

- Tổ chức và khuyến khích trẻ em tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, ngày hội ước mơ, đêm hội trăng rằm,… an toàn và lành mạnh để học sinh tham gia. 
- Các đơn vị chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương để tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2017.

- Báo cáo định kỳ và đột xuất các hoạt động có liên quan về Phòng GD&ĐT qua bộ phận Hoạt động ngoài giờ.
Nhận được kế hoạch này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai và báo cáo việc thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng văn bản có đóng dấu trước ngày 10/6/2017 để tập hợp báo cáo UBND huyện đúng thời gian./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND huyện qua Phòng LĐTB&XH (bc);

- Lưu: VT.
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