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KẾ HOẠCH 
( Về việc tổ chức tham quan, học tập hè 2017 

cho CBCCVC là con liệt sĩ ngành GD&ĐT huyện)

 Kính gửi: - Hiệu trưởng và Chủ tịch CĐCS các đơn vị trực thuộc;
- Các CBGVNV là con gia đình liệt sĩ hiện đang công tác trên địa bàn huyện

Nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh -Liệt sĩ (27/7/1947- 27/7/2017); Thực hiện Kế hoạch năm học 2016-2017 của Phòng và Công đoàn Giáo dục huyện về việc tổ chức tham quan, học tập và du lịch hè 2017 cho CBCCVC  là con liệt sĩ ngành GD&ĐT huyện. Phòng và BTV CĐGD huyện xây dựng kế hoạch, lộ trình tham quan học tập hè 2017 với 2 phương án như sau:
A. Phương án 1: 

I. Thời gian tham quan: 3 ngày 2 đêm ( Dự kiến từ 16/7- 18/7/2017)
II. Lộ trình: Huế- Đà Lạt- Huế (Phương tiện: Máy bay + Ô tô)
III. Thành phần: Dự kiến toàn đoàn gồm 35 CBGVNV là con liệt sĩ ngành GD&ĐT huyện, đại diện lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo và đại diện BTV CĐGD huyện.

IV. Kinh phí: Dự kiến khoảng 3,5 triệu đồng .

(Kinh phí tổ chức trích từ Quỹ Đền ơn đáp nghĩa của CĐGD huyện. Đại biểu tham dự không đóng góp thêm kinh phí).
B. Phương án 2: 

I. Thời gian tham quan: 5 ngày 5 đêm ( Dự kiến từ 16/7- 20/7/2017)
II. Lộ trình: Huế- TP Hồ Chí Minh- Mỹ Tho- Bến Tre- Hà Tiên- Phú Quốc- KDL Đại Nam- Huế  (Phương tiện: Máy bay + Ô tô + Tàu cao tốc).
III. Thành phần: Như trên

IV. Kinh phí: Dự kiến khoảng 6 triệu đồng .
(Ngoài nguồn kinh phí trích từ Quỹ Đền ơn đáp nghĩa của CĐGD huyện, mỗi đại biểu tham dự đóng góp thêm 3 triệu đồng).

· Một số nội dung lưu ý:

+ Để đợt tham quan tổ chức thành công tốt đẹp, Phòng và BTV CĐGD huyện đề nghị Hiệu trưởng và BCH CĐCS các đơn vị tạo mọi điều kiện thuận lợi và hỗ trợ thêm một phần kinh phí để CBGVNV tham gia đầy đủ (ưu tiên cho CBGVNV trong đối tượng này được rút kinh phí đóng góp quỹ tham quan của CĐCS trong thời gian qua- nếu có)

+ Các CBGVNV con gia đình liệt sĩ các đơn vị đăng ký tham gia Đoàn tham quan, học tập chọn 1 trong 2 phương án nêu trên, điện thoại về BTV CĐGD huyện (Qua đ/c Phạm Công Tính- PCT CĐGD huyện – Điện thoại: 0905.334.391)  hoặc qua email: pct.pgd@gmail.com. Hạn cuối đăng ký vào ngày chủ nhật, 07/5/2017. 
(Quá thời gian trên, CBGVNV nào không liên lạc đăng ký, xem như không tham gia).

+ Phòng và BTV CĐGD huyện sẽ quyết định 1 trong 2 phương án tham quan khi có trên 50% CBGVNV con gia đình liệt sĩ đăng ký tham gia và sẽ có Thông báo chính thức lộ trình và thời gian tham quan đến các đơn vị sau khi đăng ký tour với các công ty lữ hành.
+ Ngoài thành phần chính thức tham dự Đoàn tham quan nói trên, Phòng và BTVCĐGD huyện kính mời các đ/c lãnh đạo và BCH CĐCS các đơn vị đặng ký tham gia trên cơ sở đóng góp toàn bộ kinh phí với hạn mức trên của cá nhân. (Đăng ký theo thời gian và địa chỉ quy định nêu trên).
Nhận được Kế hoạch này, Phòng và BTV CĐGD huyện đề nghị Hiệu trưởng và Chủ tịch CĐCS các đơn vị thông báo và tạo điều kiện để CBGVNV con gia đình liệt sĩ của đơn vị tham dự đợt tham quan, học tập ý nghĩa này./.
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