    UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG TÀI CHÍNH-KẾ HOẠCH                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 105/TCKH-KH

                 Phong Điền, ngày 07 tháng 8 năm 2017
V/v đề xuất hạng mục công
trình  sửa chữa lớn năm 2018.

Kính gửi:  

- UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện,

- Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện quản lý,

- Các trường trên địa bàn thuộc huyện quản lý.

Để có cơ sở tổng hợp, thẩm định và tham mưu Ủy ban nhân dân huyện đăng ký kế hoạch sửa chữa lớn các công trình trên địa bàn huyện năm 2018 gửi Sở Tài chính tỉnh Thừa Thiên Huế. Phòng Tài chính-Kế hoạch kính đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan trên địa bàn huyện đăng ký hạng mục công trình sửa chữa lớn năm 2018, cụ thể như sau:

- Các trường trên địa bàn thuộc huyện quản lý: Kính đề nghị Hiệu trưởng các trường rà soát nhu cầu sửa chữa lớn ở trường mình, trong đó thứ tư ưu tiên như sau: các hạng mục công trình đã xuống cấp trầm trọng ảnh hưởng đến an toàn trong quá trình dạy học, các trường nằm trong kế hoạch xây dựng trường chuẩn năm 2018 và năm 2019, sửa chữa các hạng mục nhằm chống xuống cấp…(chú ý, việc sửa chữa nhỏ các trường sử dụng kinh phí thường xuyên hằng năm hoặc huy động hợp pháp khác để triển khai thực hiện, không đăng ký trong đợt này). Các trường đăng ký và gửi về UBND các xã, thị trấn tổng hợp trước ngày 16 tháng 8 năm 2017.

- Đới với các xã, trấn (gọi chung là cấp xã): Tổng hợp nhu cầu sửa chữa lớn các trường trên bịa bàn, rà soát các công trình thuộc cấp xã quản lý và đăng ký theo thứ tự ưu tiên từ trên xuống dưới, trong đó tập trung: các công trình/hạng mục xuống cấp trầm trọng ảnh hưởng đến an toàn trong quá trình sử dụng, các công trình cải tạo, sửa chữa để đáp ứng các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới, sửa chữa các hạng mục nhằm chống xuống cấp…
- Cơ quan, đơn vị thuộc huyện quản lý: Rà soát các hạng mục công trình ở trụ sở làm việc mình quản lý có hư hỏng, xuống cấp để cải tạo, sửa chữa nhằm đáp ứng nhu cầu sử dụng.

Kính đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị thuộc huyện quản lý gửi bằng văn bản về Phòng Tài chính-Kế hoạch trước 18 tháng 8 năm 2017 theo biểu đính kèm.
Kính đề nghị quý cơ quan, đơn vị quan tâm phối hợp thực hiện./.

Nơi nhận:






KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;






PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- UBND huyện (báo cáo);





(Đã ký)
- Các phòng: Nông nghiệp và PTNT,



Nguyễn Thị Diệu Hiền
Kinh tế và Hạ tầng, Giáo dục và Đào tạo

- Lưu VT, KH.

