DIỄN VĂN KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2017– 2018
          Kính thưa: Quý vị đại biểu, quý bậc cha mẹ học sinh.

Kính thưa: Quý thầy cô giáo cùng các em học sinh thân mến!

Trong không khí vui mừng, phấn khởi toàn đảng, toàn quân và toàn dân kỷ niệm 72 năm ngày cách mạng tháng 8 và quốc khánh 2/9 và tất cả quý thầy cô giáo và các em học sinh đang nô nức, phấn khởi chào đón năm học mới và ngày “toàn dân đưa trẻ đến trường”
Hòa chung với không khí của cả nước, hôm nay Trường THCS Điền Hải long trọng tổ chức Lễ Khai giảng năm học mới, năm học 2017-2018
Trước hết cho phép tôi, thay mặt CBGVNV và học sinh nhà trường, trân trọng cảm ơn quý vị đại biểu, quý vị khách quý, quý bậc cha mẹ học sinh đã quan tâm đến đến dự lễ khai giảng ngày hôm nay.

Kính thưa quý vị: Năm học 2016-2017 là năm tiếp tục thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp, các ngành, sự ủng hộ và phối hợp chặt chẽ của HĐND, UBND, Ban đại diện cha mẹ học sinh, đặt biệt là sự phấn đấu của CBGVNV và học sinh, nhà trường nên đã gặt hái được nhiều thành tích đáng phấn khởi:
+ Về phát triển quy mô trường, lớp:

- Học sinh:  
                   Tổng số học sinh đầu năm 313em/12lớp.
Duy trì cuối năm: 302em/12lớp, đạt tỷ lê: 96,5%

Huy động học sinh vào lớp 6:  82/82học sinh đạt 100%.

Chất lượng hiệu quả giáo dục:
Hạnh kiểm: Tốt: 281em, chiếm 93,0% ; Khá: 18em, chiếm 6,0%
Học lực: Giỏi: 87em, chiếm 28,8% ; Khá: 139em, chiếm 46,6%

Tốt nghiệp THCS năm 2017:  76 học sinh lớp 9 đạt 100%

          Chất lượng mũi nhọn: Có 03 học sinh công nhận học sinh giỏi cấp tỉnh, và 39 học sinh công nhận học sinh giỏi cấp huyện. Và nhiều em đạt các giải cấp huyện, tỉnh.
          Phong trào HĐNGLL, hoạt động đoàn đội có những chuyển biến tích cực
+ Công tác đội ngũ: 
Nhà trường xây dựng đội ngũ giáo viên đoàn kết, coi trọng công tác nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, có tinh thần trách nhiệm, thương yêu học sinh.

 Hiện nay 100% CBGVNV đạt chuẩn và trên chuẩn. 

 Trong năm học, đã tham gia nhiều hội thi: Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện cấp trung học cơ sở lần thứ VIII, năm học 2016-2017, có 08 giáo viên được công nhận, trong đó có 01 giải ba, 01 giải khuyến khích. 
Kết quả cuối năm học: Có 30 CBGVNV đạt danh hiệu lao động tiên tiến, trong đó 05 CBGV đạt danh hiệu CSTĐ cơ sở
+ Cơ sở vật chất ổn định, công tác xã hội hoá giáo dục được duy trì, tạo cơ sở phát triển vững chắc làm tiền đề cho sự phát triển của những năm học tiếp theo.
Kính thưa: Quý vị đại biểu, quý thầy cô giáo và các em học sinh thân mến!
Phát huy những thành quả đã đạt được trong năm học 2016-2017, năm học 2017-2018 là năm học có ý nghĩa rất quan trọng. Toàn ngành tiếp tục tập trung triển khai kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
Tiếp tục đẩy mạnh ”Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”; thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo", phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" và chủ đề năm học của ngành 
Tiếp tục rà soát, điều chỉnh nội dung dạy học và kiểm tra, đánh giá ở giáo dục phổ thông theo hướng giảm tải, tích hợp, phù hợp mục tiêu giáo dục. 
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới phương pháp dạy học và công tác quản lý giáo dục. 
Quyết tâm duy trì trường đạt chuẩn quốc gia, xây dựng thư viện tiên tiến, hoàn thiện công tác kiểm định chất lượng trường học.
Trước những yêu cầu cao của giáo dục phát triển hội nhập, đòi hỏi quý thầy cô giáo cần phải quyết tâm nổ lực hơn nữa để nâng cao chất lượng giảng dạy và giáo dục toàn diện cho học sinh.
Đối với các em học sinh, thực hiện chủ đề của Đội TNTP Hồ Chí Minh: “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”
Với chủ đề năm học đầy ý nghĩa trên, thầy mong các em cố gắng hơn nữa để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học tập và rèn luyện của mình trong năm học mới.
Kính mong quý cấp lãnh đạo tiếp tục quan tâm chỉ đạo nhà trường nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học, kính mong quý bậc cha mẹ học sinh quan tâm ủng hộ và phối kết hợp chặt chẽ cùng nhà trường trong quá trình giáo dục học sinh.

Xin kính chúc quý vị đại biểu dồi dào sức khỏe, chúc quý thầy cô giáo và các em học sinh năm học mới, thắng lợi mới
Trước tinh thần đó. Tôi xin long trọng tuyên bố: Khai giảng năm học mới 2017-2018
Xin chân thành cám ơn. 
