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KẾ HOẠCH CHỈ ĐẠO CỦA PHÒNG GD&ĐT 
NĂM HỌC 2017-2018
Năm học 2017-2018 là năm học tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về Đề án "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế".

Căn cứ Chỉ thị số 2699/CT-BGDĐT ngày 08 tháng 8 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2017-2018;

Căn cứ các Hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2017-2018 các cấp học, bậc học;
Căn cứ tình hình thực tế phát triển giáo dục và đào tạo của huyện nhà; Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch chỉ đạo nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm năm học 2017-2018 như sau:
PHẦN THỨ NHẤT

ĐÁNH GIÁ CHUNG VIỆC CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 
NĂM HỌC 2016-2017

Toàn ngành và các bộ phận của Phòng GD&ĐT đã tổ chức hội nghị tổng kết, đánh giá những kết quả đã đạt được và những tồn tại, hạn chế trong quá trình chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017; đồng thời đã triển khai những nhiệm vụ, giải pháp nhằm thực hiện thành công Chỉ thị năm học mới của Bộ và các hướng dẫn của Sở GD&ĐT. Tại Hội nghị này, xin đánh giá khái quát công tác lãnh chỉ đạo trong năm học qua như sau:

a. Một số thành tựu:

- Ngành đã tham mưu UBND huyện tập trung đổi mới công tác quản lý; đổi mới phương pháp dạy học; kiểm tra đánh giá và đổi mới công tác chuyên môn; các điều kiện về cơ sở vật chất, tài chính, đội ngũ năm học từng bước hoàn thiện; bước đầu xây dựng một nền giáo dục dân chủ, nền nếp, kỷ cương, thực hiện tốt các mục tiêu về phổ cập; một số mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn đều đạt và vượt so với kế hoạch đề ra từ đầu năm học. 

- Các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục cả về chất lượng giáo dục đại trà cũng như mũi nhọn được triển khai đồng bộ; số học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh và cấp quốc gia cơ bản được duy trì;

- Tỷ lệ huy động học sinh ra lớp ổn định; tỷ lệ học sinh bỏ học giảm; công tác phổ cập GDMN 5 tuổi đảm bảo duy trì đạt theo lộ trình đề ra; kết quả phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập trung học cơ sở được giữ vững và nâng cao; công tác giáo dục hoà nhập trẻ khuyết tật, trẻ dân tộc ở các cấp học đạt tỷ lệ khá.

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên được tăng cường đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, chất lượng giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn chiếm tỷ lệ cao; cơ sở vật chất, tài chính, chế độ chính sách được quan tâm, đảm bảo kịp thời, thực hiện đúng quy định của Nhà nước, phục vụ tốt việc dạy, học và đời sống giáo viên.

b. Những hạn chế, tồn tại

- Đối với Mầm non: So với số lượng trẻ huy động thì số phòng học còn thiếu là 15 phòng (trong đó 12 phòng học thiếu cho 202 nhóm lớp và 03 phòng học tạm); một số nhóm lớp học tại các điểm tập trung với lượng trẻ đông, phòng học không đảm bảo diện tích, một số trường dùng các phòng chức năng để thay thế phòng học

- Tỷ lệ huy động trẻ ra lớp ở độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo thấp so với mặt bằng toàn tỉnh và chưa đạt chỉ tiêu của huyện (Nhà trẻ 25,21%, Mẫu giáo 88,02%). Tỷ lệ trẻ/lớp ở nhiều trường MN còn quá cao so với quy định.

- Kinh phí đầu tư xây dựng các phòng chức năng, bếp ăn, mua sắm thiết bị tối thiểu cho các nhóm lớp dưới 5 tuổi, đồ chơi ngoài trời và xây dựng khuôn viên tường rào,… còn rất hạn chế, việc đầu tư xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp, tạo cảnh quan, sân chơi ở một số đơn vị còn khó khăn.

- Chính sách đối với đội ngũ nhân viên cấp dưỡng còn nhiều bất cập, thu nhập không ổn định.
- Đối với bậc phổ thông: Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học hiện nay của các cấp học, bậc học đang còn thiếu, chưa đồng bộ nên ảnh hưởng rất lớn đến việc tổ chức dạy 2 buổi/ngày đối với các trường Tiểu học và THCS và tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn Quôc gia theo tiến độ đã đề ra.

- Công tác đổi mới về phương pháp dạy học còn khiêm tốn, chưa được nhận rộng trong toàn hê thống; một số đơn vị trường học chưa quan tâm đúng mức đến việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục, chưa coi trọng công tác đánh giá học sinh theo hướng đổi mới, thiếu sự động viên kịp thời trong đội ngũ nhà giáo. 

- Hiện tại có gần 40% các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn huyện hoạt động chưa hiệu quả.  Phần lớn các Trung tâm chưa thật sự chủ động trong các hoạt động, việc lập kế hoạch hoạt động chưa cụ thể. Công tác kiểm tra, giám sát của Phòng GD&ĐT đối với các TTHTCĐ chưa thường xuyên. 

PHẦN THỨ HAI

NHIỆM VỤ CHỈ ĐẠO TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2017-2018

Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, của Sở GD&ĐT và của UBND huyện Phong Điền về nhiệm vụ năm học 2017-2018; Căn cứ tình hình thực tế phát triển giáo dục và đào tạo của huyện nhà; Phòng GD&ĐT tập trung chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm và các nhóm giải pháp như sau: 
A. Mục tiêu: Tiếp tục tập trung chỉ đạo của Phòng GD&ĐT nhằm nâng cao kỷ cương nề nếp, đạo đức lối sống; Từng bước nâng cao chất lượng dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục đại trà, giáo dục mũi nhọn, học đi đôi với hành, quan tâm tới trang bị kỹ năng nhất là kỹ năng mềm, kỹ năng sống cho học sinh; Xây dựng hình ảnh của ngành giáo dục trước nhân dân, từng bước tạo niềm tin trong phụ huynh học sinh và toàn xã hội. 

B. Chỉ tiêu chung
+  Mầm non: 

- Tỷ lệ huy động trẻ nhà trẻ trên 30%, trẻ mẫu giáo trên 92%, trẻ 5 tuổi trên: 99,5%, trẻ khuyết tật: 65%, Tỷ lệ phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi, năm 2018: 100% số xã, thị trấn. 

- Tăng tỷ lệ trẻ bán trú, đạt tỷ lệ chung toàn huyện đạt trên 99,8%, Tỷ lệ trẻ SDD: thể nhẹ cân, thể thấp còi dưới 5%; Tỷ lệ trẻ học 2 buổi/ngày và nhóm, lớp thực hiện Chương trình GDMN: 100%; Đảm bảo 100% số trẻ MG dân tộc thiểu số được chuẩn bị tiếng Việt trước khi vào lớp 1; Có từ 2 đến 3 trường đạt chuẩn quốc gia, 3-4 trường được đánh giá ngoài, trên 75%  trường đạt tiêu chí “Xây dựng trường MN lấy trẻ làm trung tâm”.
             + Tiểu học: 
- Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình lớp học và chương trình tiểu học đạt 99% trở lên; Tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày đạt 85%; Tỷ lệ duy trì đạt 100%.
-Trường đạt chuẩn quốc gia tăng 2- 3 trường (trong đó có 01 trường đạt chuẩn mức 2); Tỷ lệ trường có thư viện đạt chuẩn 100% (27/27 trường trong đó có 8 thư viện tiên tiến và 01 thư viện xuất sắc).

-16/16 xã tiếp tục và đạt chuẩn phổ cập GDTH đúng độ tuổi mức độ III 5. Nâng tỉ lệ trường được đánh giá ngoài và được công nhận đạt chuẩn chất lượng theo tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục đạt 81,48% (22 trường) tăng 03 trường và 100% các trường được đánh giá lại sau 5 năm.

+ THCS: 
- Xếp loại học sinh: Hạnh kiểm tốt, khá trên 90%; Học lực giỏi 20%; Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THCS 99% trở lên; Số lượng đạt giải học sinh giỏi cấp tỉnh các môn văn hóa: 40, trong đó có 25% học sinh đạt giải cao; phấn đấu có học sinh được chọn vào đội tuyển thi HSG cấp quốc gia; khuyến khích học sinh thi vào trường THPT chuyên Quốc Học.
- Tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1,0%; 100% xã, thị trấn và huyện được công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS mức độ 2. Trường đạt chuẩn quốc gia tăng 1-2 trường; Tỷ lệ trường có thư viện đạt chuẩn 100% (15/15 trường) và tăng 02 thư viện tiên tiến; Nâng tỉ lệ trường được đánh giá ngoài và được công nhận đạt chuẩn chất lượng theo tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục đạt 86,6% (13 trường) tăng 02 trường và 100% các trường được đánh giá lại sau 5 năm.

- Tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày đạt 10%; 100% học sinh THCS lớp 8 tham gia học nghề phổ thông, tỷ lệ học sinh thi nghề đỗ trên 98%.

C. Các nhiệm vụ cần đạt được trong năm học:

1. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia: Tiếp tục tham mưu, đầu tư nguồn lực để xây dựng các trường đạt chuẩn quốc gia theo đúng tiến độ trong năm học như sau:

+ Mầm non: MN Phong Mỹ I, MN Điền Môn, MN Phong Bình II. Trường đạt chuẩn quốc gia công nhận lại sau 5 năm: MN Hoa Sen, MN Phong Hòa I.

+ Tiểu học: TH Tân Mỹ, TH Điền Môn, TH Phước Mỹ.

+ THCS: THCS Phong Hòa, THCS Phong Mỹ (2017), THCS Phong An, THCS Nguyễn Tri Phương (2018).
2. Công tác kiểm định chất lượng

+ Mầm non: 100% trường mầm non hoàn thành công tác tự đánh giá và có trên 76% số trường được đánh giá ngoài đạt tiêu chuẩn từ cấp độ 1 trở lên. 
Đánh giá ngoài các đơn vị: MN Phong Mỹ I, MN Phong Hiền II, MN Phong Bình I, MN Phong Xuân II, MN Phong Sơn II.

+ Tiểu học: TH Điền Lộc, TH Vĩnh Hòa.
+ THCS: Các trường THCS Nguyễn Duy và Phong Sơn hoàn thành tự đánh giá và đăng ký đánh giá lại chu kì 2 (sau 5 năm); các trường THCS Phong Xuân, THCS Phong Hải, THCS Lê Văn Miến hoàn thành tự đánh giá để đề nghị Sở GD&ĐT đánh giá ngoài trong năm học 2017 – 2018.

3. Công tác xây dựng  thư viện

+ Thư viện đạt chuẩn: TH Tây Bắc Sơn, THCS Lê Văn Miến.
+ Thư viện tiên tiến: TH Vân Trình, TH Phò Trạch, TH Đông Nam Sơn, TH Điền Hương, THCS Điền Lộc, THCS Điền Hải.
+ Thư viện xuất sắc: TH Trần Quốc Toản, THCS Phú Thạnh.

4.  Công tác kiểm tra

+ Mầm non: Kiểm tra toàn diện 06 đơn vị: MN Phong Hiền I, MN Phong Thu, MN Phong An 1, MN Phong An 2, MN Điền Hòa, MN Điền Hải; Kiểm tra chuyên đề 07 đơn vị: MN Phong Mỹ I, MN Điền Môn, MN Hoa Sen, MN Phong Xuân I, MN Điền Hương, MN Phong Bình II, MN Điền Lộc; Kiểm tra thực hiện công tác PCGDMNTENT và kiểm tra các hoạt động liên quan.

+ Tiểu học: Kiểm tra toàn diện và chuyên đề hoặc đột xuất từ 10 – 12 đơn vị trong năm học. 

+ THCS: Kiểm tra toàn diện 05 đơn vị: THCS Phong Xuân, THCS Phong Sơn, THCS Lê Văn Miến, THCS Phong Bình và THCS Phong Hải.
5. Công tác phổ cập giáo dục- XMC

+ Mầm non: Tập trung ưu tiên nguồn lực để đảm bảo duy trì, nâng cao chất lượng PCGDMNTENT; phối hợp, thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, công nhận duy trì kết quả PCGDMNTENT. Duy trì 100% số xã, thị trấn trong toàn huyện đạt chuẩn PCGDMNTENT. Triển khai cập nhật số liệu, thực hiện báo cáo, khai thác dữ liệu PCGDMNTENT trên hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục, xóa mù chữ theo phân cấp quản lý đảm bảo đúng quy định, hiệu quả.
+ Tiểu học: Kiểm tra phổ cập GDTH đúng độ tuổi vào tháng 10 hàng năm.

+ THCS: Phấn đấu 100% xã, thị trấn và huyện được công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS mức độ 2, trong đó có ít nhất 2-3 đơn vị được công nhận đạt mức độ 3.

6. Công tác TTHTCĐ: Tiến hành kiểm tra một số Trung tâm HTCĐ trên địa bàn huyện hoạt động chưa có hiệu quả.

7. Tổ chức các Hội thi trong năm học. 

+ Mầm non: Tổ chức hội thi cấp huyện, tuyển chọn tham gia thi cấp tỉnh: thi cô nuôi giỏi; thi xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm; trưng bày hồ sơ sổ sách theo điều lệ trường mầm non; liên hoan bé khéo tay.

+ Tiểu học: Tổ chức triển lãm “Giữ vở sạch - viết chữ đẹp”, kiểm tra công nhận trường đạt phong trào “Giữ vở sạch - Viết chữ đẹp”, giao lưu học sinh “Viết chữ đẹp”;  Tổ chức hội thi “Vẽ tranh trên máy vi tính” cấp huyện và tỉnh; Liên hoan “Tiếng hát học sinh- Tri ân thầy cô”; Giải bơi lội HS cấp huyện, tỉnh; Hội khỏe Phù Đổng huyện; Hôi Thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện; Hội thi GV-TPT Đội giỏi huyện, tỉnh; Tổ chức giao lưu Câu lạc bộ học sinh năng khiếu môn Toán, Tiếng Việt, Tiếng Anh và Tin học; Tổ chức hội thảo Tiếng Việt 1 (CGD).
+ THCS: Thi học sinh giỏi các môn lớp 6,7,8,9; Thi Olympic tiếng Anh trên Internet (IOE); Thi giải Toán trên Internet (ViOlympic); Thi khoa học kỹ thuật và sáng tạo thanh thiếu nhi; Thi nghề phổ thông; Thi hùng biện Tiếng Anh; Hội khỏe Phù Đổng huyện; Hội thi GV-TPT Đội giỏi huyện, tỉnh; Tìm hiểu Luật ATGT; Hội thi bơi lội cấp huyện, tỉnh; Thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; Thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh và thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi.

8. Tổ chức các Hội thảo, chuyên đề… trong năm học

+ Mầm non: Tổ chức hội thảo, chia sẻ kinh nghiệm về xây dựng và sử dụng hiệu quả môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm;  cho trẻ làm quen tiếng Anh; thiết lập hồ sơ sổ sách theo điều lệ trường MN; giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác quản lý, công tác chăm sóc giáo dục trẻ, tham quan mô hình điểm,…. 

+ Phổ thông: Tổ chức các Hội thảo, chuyên đề về chuyên môn trong năm học
D. Những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm về công tác chỉ đạo:
I. Nhiệm vụ chung:

1. Tiếp tục rà soát Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo đã được phê duyệt theo hướng tiệm cận chuẩn quy hoạch của Bộ và Sở Giáo dục và Đào tạo; triển khai tốt các chủ trương, chính sách mới của Đảng, Nhà nước và thực hiện có hiệu quả các Đề án, Chương trình đã được Huyện ủy phê duyệt. 

2. Nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục và đẩy mạnh hoạt động các Trung tâm Học tâm học tập cộng đồng.
3. Không ngừng nâng cao chất lượng dạy học đáp ứng mong muốn của nhân dân và học sinh

4. Triển khai mạnh mẽ công tác đổi mới phương pháp dạy học phổ thông đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình giáo dục. Tăng cường công tác khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục

5. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính (CCHC) và công tác truyền thông trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

6. Tăng cường công tác xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý đáp ứng yêu cầu đổi mới Chương trình giáo dục phổ thông

7. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong dạy học và quản lý giáo dục.

8. Tăng cường công tác đoàn kết, dân chủ trong nhà trường; nâng cao kỷ cương nề nếp, đạo đức lối sống, rèn luyện kỹ năng sống, xây dựng môi trường trường học an toàn, phòng chống hiệu quả bạo lực học đường.

9. Tăng cường cơ sở vật chất đảm bảo chất lượng các hoạt động giáo dục và đào tạo. 

II. Những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm  chỉ đạo của các bộ phận
1. Đối với công tác quản lý, chỉ đạo chung:

- Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kế hoạch của Phòng GD&ĐT nhằm thực hiện Chương trình hành động số 06/ CTr- HU của Huyện ủy về triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Quy hoạch phát triển GD&ĐT huyện Phong Điền giai đoạn 2015 - 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 đã được thông qua.

 - Tiếp tục quán triệt và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 88/2014/QH13 về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông và Quyết định 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng  Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

- Triển khai đồng bộ và có hiệu quả Thông tư liên tịch số 11/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 29/5/2015 của liên Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Tăng cường đổi mới quản lý việc thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục; củng cố kỷ cương, nền nếp trong dạy học, kiểm tra đánh giá. Chú trọng quản lý, phối hợp hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh; tăng cường quản lý chặt chẽ việc dạy thêm, học thêm; quản lý các khoản tài trợ. Thực hiện thu chi theo đúng quy định, kiên quyết không để xảy ra tình trạng tùy tiện đề ra các khoản thu.  

- Triển khai thực hiện tốt, có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”; giáo dục, bồi dưỡng ý  thức  trách nhiệm, năng lực và hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà  giáo và cán bộ quản lý giáo dục; Tiếp tục thực hiện các phong trào thi đua và các cuộc vận động của ngành, các quy định về đạo đức nhà giáo theo tinh thần Quyết định số 16/2008/QĐ-BGD&ĐT, ngày 16/4/2008.

- Triển khai đến tận cán bộ giáo viên và thực hiện có hiệu quả các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ cụ thể của từng cấp học, bậc học, ngành học năm học 2017-2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng bộ môn, cụm chuyên môn, tổ chuyên môn. Tạo điều kiện để giáo viên trong Hội đồng bộ môn tham gia trực tiếp các lớp tập huấn chuyên môn. Đẩy mạnh việc nâng cao chất lượng chuyên môn thông qua việc chỉ đạo có hiệu quả các hoạt động của các cụm chuyên môn, tổ chuyên môn. Tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục tham gia các đoàn kiểm tra để học tập trao đổi kinh nghiệm.

- Quan tâm việc củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo PCGD, đội ngũ cán bộ, giáo viên làm công tác PCGD; thực hiện tốt việc quản lý và lưu trữ hồ sơ PCGD. Sử dụng có hiệu quả hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD-XMC và kiểm tra tính xác thực của số liệu trên hệ thống. 

- Thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả việc quản lý, khai thác sử dụng có hiệu quả đối với thiết bị, đồ dùng dạy học, đồ chơi trẻ em.

- Tăng cường chỉ đạo xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh trong và ngoài nhà trường để tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; tăng cường và đổi mới nội dung, phương pháp tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho học sinh; chú trọng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống, văn hóa ứng xử trong nhà trường.

- Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới hình thức, phương pháp thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, bảo đảm trung thực, khách quan; phối hợp sử dụng kết quả đánh giá trong quá trình học tập với đánh giá cuối kỳ, cuối năm học; đánh giá của giáo viên với tự đánh giá, đánh giá lẫn nhau của học sinh; đánh giá của nhà trường với đánh giá của gia đình và của xã hội. 

- Về công tác thi đua, khen thưởng: Căn cứ vào điều kiện thực tiễn, chỉ đạo các trường phấn đấu hoàn thành tốt các chỉ tiêu đề ra; kiên quyết khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục. Trong công tác thi đua, phải đảm bảo dân chủ, khách quan, trung thực, chính xác, phản ánh đúng thực chất các hoạt động giáo dục của đơn vị. Chú trọng nâng cao chất lượng việc đăng ký, thực hiện, xem xét, đánh giá, nhân rộng các sáng kiến kinh nghiệm, các giải pháp công tác của cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Thực hiện công tác quy hoạch cán bộ quản lý giáo dục giai đoạn 2015-2020 đảm bảo về số lượng và chất lượng. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo  theo Quyết định số 2217/QĐ-SGD&ĐT ngày 15/9/2015 của Sở GD&ĐT. Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ, chính sách đối với đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế.

- Quan tâm bồi dưỡng đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán, giáo viên chủ nhiệm lớp; chú trọng đổi mới sinh hoạt chuyên môn; nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. 

- Triển khai có hiệu quả công tác đánh giá cán bộ quản lý và giáo viên theo chuẩn quy định của Bộ GD&ĐT và đánh giá công chức, viên chức theo đúng quy định của Bộ Nội vụ.

2. Mầm non: Chỉ đạo thực hiện theo Hướng dẫn số 291/ HD-PGD ĐT ngày 12/9/2017 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 bậc Mầm non của Phòng GD&ĐT. Tập trung công tác chỉ đạo các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

Thực hiện 09 nhiệm vụ trọng tâm: Thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua; Phát triển mạng lưới trường, lớp; tăng tỷ lệ huy động trẻ; Củng cố nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi;  Nâng cao chất lượng hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ: Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ; nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng, chăm sóc sức khoẻ và chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non, đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục; Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; Phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non; Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục; Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục;  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non.
Những giải pháp trọng tâm chỉ đạo chuyên môn của Mầm non: 

Đẩy mạnh phát triển GDMN theo hướng xã hội hoá, đáp ứng nhu cầu tới trường của trẻ, nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ trong các cơ sở GDMN. Duy trì, nâng cao tỷ lệ trẻ bán trú và quản lý chất lượng bữa ăn bán trú. Xây dựng chế độ ăn cân đối, đa dạng, hợp lý, đáp ứng nhu cầu dinh dưỡng theo quy định. Sử dụng phần mềm trong việc xây dựng thực đơn, tính khẩu phần ăn của trẻ đồng thời rà soát, cập nhật các tiêu chuẩn về dinh dưỡng theo quy định để cân đối nhu cầu năng lượng cho trẻ ở trường mầm non, tránh tình trạng thừa, thiếu năng lượng gây suy dinh dưỡng hoặc nguy cơ béo phì cho trẻ. Thực hiện tốt các quy định về VSATTP trong các bếp ăn tại các cơ sở GDMN; Ngăn ngừa, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm và đảm bảo an toàn trong trường học. Đảm bảo 100% trẻ đến trường được kiểm tra sức khỏe và đánh giá tình trạng dinh dưỡng bằng biểu đồ tăng trưởng của Tổ chức Y tế Thế giới. 

Phối hợp chặt chẽ với ngành y tế triển khai các biện pháp kiểm tra VSATTP; theo dõi, chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, phòng chống SDD, thừa cân, béo phì cho trẻ em trong các cơ sở GDMN.
Tổ chức quán triệt đến toàn thể CBQL, GVMN về những nội dung sửa đổi, bổ sung của Chương trình GDMN; tập huấn, hỗ trợ giáo viên tổ chức thực hiện tốt Chương trình GDMN hiện hành; phát triển Chương trình GDMN phù hợp với văn hóa, điều kiện của địa phương, của nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ. 
Tích hợp hiệu quả các nội dung giáo dục kỹ năng sống phù hợp với lứa tuổi trong thực hiện Chương trình GDMN, đổi mới phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục, chú trọng đổi mới tổ chức môi trường giáo dục; rèn luyện kỹ năng sống, giúp trẻ nhận thức về bản thân.

Tăng cường các điều kiện để xây dựng “Trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; tổ chức hội thảo, chia sẻ kinh nghiệm về xây dựng và sử dụng hiệu quả môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm; xây dựng môi trường giao tiếp, môi trường chữ viết. Chú trọng giáo dục phát triển cảm xúc, thẩm mỹ, kỹ năng xã hội đối với trẻ mẫu giáo.
Triển khai thực hiện Đề án “Phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016-2020, định hướng đến 2025 trong các cơ sở giáo dục mầm non”  . Nâng cao chất lượng chuyên đề “Giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”. Khai thác sử dụng hiệu quả các điều kiện về cơ sở vật chất, môi trường giáo dục của chuyên đề. 
Chỉ đạo các cơ sở GDMN tăng cường rà soát, quy hoạch lại khuôn viên, vườn trường, có kế hoạch duy tu, bảo dưỡng cơ sở vật chất, trang thiết bị bên trong và bên ngoài nhóm lớp, giảm thiểu tối đa những thiết bị có nguy cơ gây nguy hiểm cho trẻ; kịp thời phát hiện các yếu tố nguy cơ gây mất an toàn cho trẻ và có biện pháp khắc phục kịp thời. 
Tăng cường phổ biến kiến thức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ tại gia đình và cộng đồng. 


Về nội dung cho trẻ làm quen với tiếng Anh, trên tinh thần tự nguyện của cha mẹ trẻ, tiếp tục triển khai cho trẻ làm quen ở những nơi có điều kiện, đảm bảo chất lượng, phù hợp với trẻ. Thực hiện tốt giám sát, quản lý việc tổ chức cho trẻ làm quen với tiếng Anh. Tập trung kiểm tra, rà soát lại chương trình và các tài liệu giảng dạy sao cho phù hợp với độ tuổi mầm non cũng như phù hợp với Chương trình GDMN hiện hành. 


Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1008/QĐ-TTg ngày 2/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường tiếng Việt cho trẻ mầm non, học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020, định hướng đến 2025”. 
Thực hiện tốt các chính sách ưu tiên đối với trẻ khuyết tật, phối hợp với các ban ngành ở địa phương thực hiện cấp giấy xác nhận khuyết tật của trẻ, tạo điều kiện thuận lợi cho trẻ khuyết tật tham gia vào các hoạt động chung của lớp, đảm bảo thực hiện giáo dục hòa nhập có chất lượng. 
Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn theo dõi, đánh giá sự phát triển của trẻ làm cơ sở cho việc xây dựng và điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp với sự phát triển của trẻ, với tình hình thực tế ở địa phương. Tiếp tục sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi, đảm bảo đúng mục đích hỗ trợ thực hiện Chương trình GDMN, nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục, chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1.
3. Tiểu học: Chỉ đạo thực hiện theo Hướng dẫn số 301/HD-PGD&ĐT ngày 18/9/2017 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 cấp TH của Phòng GD&ĐT. Tập trung công tác chỉ đạo các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, phương pháp dạy học, hình thức dạy học, kiểm tra, đánh giá, nâng cao chất lượng đại trà, nâng cao chất lượng mũi nhọn. 

             Chỉ đạo việc quản lí, tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng và định hướng phát triển năng lực học sinh; triển khai một số thành tố tích cực về  quản lý lớp học theo mô hình trường học mới. 

             Tăng cường cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, các em dân tộc thiểu số. Bảo đảm các điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ  dạy và học. Triển khai dạy học ngoại ngữ với số tiết tăng dần; duy trì, củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đạt chuẩn mức độ 3 trong năm 2017. 

            Đẩy mạnh xây dựng trường chuẩn quốc gia và tăng tỉ lệ dạy học 2 buổi/ngày.
Những giải pháp trọng tâm về chỉ đạo chuyên môn tiểu học
Tiếp tục nâng cao kỷ cương, nền nếp, đạo đức lối sống và ý thức trách nhiệm của người giáo viên để hình ảnh người thầy trong xã hội luôn được đề cao và coi trọng. Rèn luyện cho học sinh tinh thần vượt khó, tự giác và chủ động trong học tập; không ngừng rèn luyện để trở thành người con ngoan, trò giỏi.
Tích cực đổi mới hơn nữa công tác quản lý, phương pháp dạy học, hình thức dạy học, thực hiện tốt việc kiểm tra, đánh giá nhằm nâng cao chất lượng dạy và học góp phần nâng cao chất lượng đại trà. Phát hiện những nhân tố mới, kịp thời giáo dục nâng cao chất lượng mũi nhọn. Thực hiện tốt việc học đi đôi với hành, đồng thời trang bị cho học sinh những kỹ năng cơ bản, đặc biệt là kỹ năng mềm, kỹ năng sống và kỹ năng tự bảo vệ bản thân cho các em.

             Tiếp tục chỉ đạo việc quản lí, tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng và định hướng phát triển năng lực học sinh; triển khai một số thành tố tích cực về  quản lý lớp học theo mô hình trường học mới. Tiếp tục đổi mới sinh hoạt chuyên môn nhằm nâng cao tay nghề, nghiệp vụ sư phạm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục học sinh. 

             Tăng cường cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, các em dân tộc thiểu số. Bảo đảm các điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ  dạy và học. Triển khai dạy học ngoại ngữ với số tiết tăng dần; duy trì, củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đạt chuẩn mức độ 3 trong năm 2017; đẩy mạnh xây dựng trường chuẩn quốc gia và tăng tỉ lệ dạy học 2 buổi/ngày.
4. THCS: Chỉ đạo thực hiện theo Hướng dẫn số 305/HD-PGD&ĐT ngày 19/9/2017  về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 cấp THCS của Phòng GD&ĐT. Tập trung công tác chỉ đạo các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

4.1. Tăng cường nền nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả công tác trong các nhà trường; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kĩ năng sống, ý thức trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng của học sinh; nâng cao năng lực của đội ngũ quản lý và giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đáp ứng đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. 

4.2. Tiếp tục điều chỉnh nội dung dạy học trong chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo hướng tinh giản, tiếp cận định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới; thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kỹ thuật dạy học tích cực; đổi mới phương thức đánh giá học sinh; đổi mới nội dung và phương thức giáo dục hướng nghiệp gắn thực tiễn sản xuất, kinh doanh tại địa phương.

4.3. Đề cao tinh thần đổi mới, sáng tạo trong quản lý và tổ chức các hoạt động giáo dục. Tập trung đổi mới phong cách, nâng cao hiệu quả công tác quản lý đối với các nhà trường theo hướng tăng cường phân cấp quản lý, thực hiện quyền tự chủ của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục đi đôi với việc nâng cao năng lực quản trị nhà trường, trách nhiệm giải trình của đơn vị̣, cá nhân thực hiện nhiệm vụ và chức năng giám sát của xã hội, kiểm tra của cấp trên.

4.4. Tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”. Tổ chức tốt việc dạy học thí điểm chương trình Tiếng Anh; tăng cường số lượng đối với lớp 6. Tiếp tục các chương trình bồi dưỡng giáo viên Tiếng Anh theo khung chuẩn năng lực ngôn ngữ Châu Âu.

4.5. Tăng cường chỉ đạo thực hiện công tác nâng cao chất lượng giáo dục mũi nhọn, từng bước vươn lên tốp khá so với toàn tỉnh.

4.6. Cùng với việc từng bước điều chỉnh quy hoạch mạng lưới, CBQL các trường tăng cường chỉ đạo rà soát tăng số lượng học sinh trên lớp theo lộ trình phù hợp để tiệm cận với định mức quy định nhằm có điều kiện đầu tư cơ sở vật chất tốt hơn và tăng số phòng học để học sinh được học 2 buổi/ngày.

4.7. Tiếp tục thực hiện tốt công tác kiểm định chất lượng theo lộ trình đề ra đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu tự đánh giá và đánh giá ngoài; triển khai tốt kế hoạch cải tiến chất lượng sau khi đánh giá.

4.8. Thực hiện đúng tiến độ xây dựng trường chuẩn quốc gia theo kế hoạch thời gian đã được UBND huyện phê duyệt; chăm lo xây dựng thư viện đạt chuẩn, thư viện tiên tiến và tiếp tục nâng cao chất lượng phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.  

Những giải pháp trọng tâm về chỉ đạo chuyên môn bậc THCS:

1. Tăng cường chỉ đạo thực hiện công tác nâng cao chất lượng giáo dục mũi nhọn, từng bước vươn lên tốp khá so với toàn tỉnh.

- Chỉ đạo HĐBM tổ chức biên soạn tài liệu bồi dưỡng.

- Bồi dưỡng HSG tập trung.

- Tăng thời lượng bồi dưỡng.

- Nâng cao chất lượng đề thi, thực hiện tốt hơn nữa việc tổ chức thi chọn HSG cấp huyện.

- Giao chỉ tiêu cho từng bộ môn tham gia dự thi.

- Tham mưu UBND huyện kịp thời khen thưởng, động viên HS đạt giải và thầy cô giáo bồi dưỡng các em.

2. Đẩy mạnh triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học ở các trường và tham gia cuộc thi sáng tạo thanh thiếu nhi và khoa học kĩ thuật cấp tỉnh, cấp quốc gia dành cho học sinh trung học năm học 2017 - 2018.
- Chỉ đạo các trường tạo mọi điều kiện thuận lợi triển khai hoạt động NCKH:

+ Thực hiện đúng chế độ đối với GV hướng dẫn.

+ Hỗ trợ nguồn kinh phí thường xuyên một cách hợp lí.

+ Tăng cường huy động nguồn lực xã hội hóa.
- Khai thác, phát huy hết tiềm năng NCKH trong đội ngũ GV.

- Tham mưu UBND huyện kịp thời khen thưởng, động viên HS đạt giải và thầy cô giáo hướng dẫn các em.

3. Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong trường học

- Chỉ đạo các nhà trường xây dựng chương trình tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo gắn liền với kế hoạch giảng dạy

- Chú trọng tổ chức các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo trong từng môn học.

- Phối hợp tốt với các điểm di tích lịch sử, cách mạng trong tổ chức dạy học trải nghiệm. Thực hiện tốt việc sử dụng di sản văn hóa trong dạy học theo Hướng dẫn số 73/HD-BGDĐT-BVHTTDL ngày 16/01/2013 của liên Bộ GDĐT, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

4. Chỉ đạo cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh tích cực tham gia các hoạt động chuyên môn trên trang mạng "Trường học kết nối" về xây dựng các chuyên đề dạy học tích hợp, liên môn; đổi mới phương pháp, hình thức dạy học và kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh.

5. Chỉ đạo các trường yêu cầu giáo viên tăng cường sử dụng thiết bị dạy học của nhà trường để đảm bảo việc dạy học có chất lượng.

6. Nâng cao chất lượng công tác Đội trong trường học.

5. Công tác Hoạt động ngoài giờ lên lớp: Tiếp tục thực hiện các kế hoạch, qui trình của công tác Hoạt động ngoài giờ lên lớp, Chương trình Công tác Đội và phong trào Thanh thiếu nhi, công tác Chữ thập đỏ năm học 2017 - 2018 chú trọng các nội dung chủ yếu như sau:

- Chú trọng đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục truyền thống, đạo đức. Đồng thời, tổ chức tốt các phong trào Đội, phong trào Chữ thập đỏ như“ Đền ơn đáp nghĩa ”,“ Uống nước nhớ nguồn” “Áo lụa tặng bà”,… công tác chăm sóc thường xuyên các địa chỉ đỏ, các địa chỉ nhân đạo.

- Tiếp tục đổi mới công tác tổ chức các hoạt động HĐNGLL theo hướng tăng cường các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tổ chức các hoạt động ngoại khóa chú trọng giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống, rèn luyện kỹ năng giao tiếp ứng xử, phòng tránh tai nạn thương tích, đặc biệt là phòng tránh đuối nước, tai nạn giao thông,... Chú trọng việc đưa các trò chơi dân gian các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao gắn với chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, dân tộc. Củng cố hoạt động Bóng đá cộng đồng tại 14 đơn vị có CLB theo định hướng chiến lược giai đoạn 2017-2018.

- Tăng cường công tác phối hợp với các tổ chức, đoàn thể ở địa phương trong công tác chăm sóc, giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt. Cần quan tâm, giúp đỡ học sinh yếu kém trong học tập để đảm bảo không có học sinh bỏ học vì học lực yếu kém thông qua các phong trào Đội “ Giúp bạn đến trường”, “Đôi bạn cùng tiến” Quỹ “ Nuôi heo đất giúp bạn đến trường”...
- Tiếp tục tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ”, tạo môi trường giáo dục mang tính thực tiễn thông qua việc biểu dương, tôn vinh các tấm gương giàu ước mơ, biết vượt qua hoàn cảnh khó khăn, vượt lên trong cuộc sống, định hướng cho học sinh trong việc xác định lý tưởng sống, xây dựng ước mơ hoài bão đẹp.

- Tăng cường công tác xã hội hóa trong việc tổ chức các hoạt động. Tiếp tục xây dựng cảnh quan môi trường, tăng cường tu sửa cơ sở vật chất, xây dựng nếp sống văn minh, nâng cao văn hóa học đường, tăng cường đầu tư hơn nữa các trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ các hoạt động, đáp ứng các yêu cầu đổi mới, để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong trường học. 

6. Bộ phận Tổ chức – Cán bộ:

- Về công tác phát triển giáo dục năm học 2017-2018: Trên cơ sở biên chế về số lớp và học sinh được Sở GD&ĐT giao, Phòng GD&ĐT chỉ đạo các trường có các biện pháp để huy động đảm bảo theo chỉ tiêu được giao. Rà soát và cân đối đội ngũ đề có kế hoạch điều động, bố trí đội ngũ hợp lý đảm bảo đủ biên chế cho các trường. Đề xuất UBND huyện việc tuyển dụng đối với các trường thiếu biên chế theo quy định.

- Về công tác đào tạo, bồi dưỡng: Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu đào tạo nhân lực của ngành và đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay. 

 - Về công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển CBQL: Xây dựng Kế hoạch bổ nhiệm, bổ nhiệm lai, luân chuyển CBQL năm 2018 trình UBND huyện phê duyệt và thực hiện đảm bảo đúng quy trình và thời gian.

- Về việc giải quyết các chế độ chính sách: Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ, chính sách đối với đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.

-  Về công tác đánh giá công chức, viên chức: Triển khai có hiệu quả công tác đánh giá cán bộ quản lý và giáo viên theo chuẩn quy định của Bộ GD&ĐT và đánh giá công chức, viên chức theo đúng quy định của Bộ Nội vụ. Gắn công việc đánh giá hàng năm để có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cũng như thực hiện việc tinh giản biên chế theo Nghị định 108 của Chính phủ.

7. Bộ phận Kế toán- Tài vụ:
      
- Hướng dẫn các đơn vị trực thuộc Phòng lập và thực hiện dự toán thu, chi ngân sách hàng năm. Trình Trưởng phòng phương án phân bổ, giao và điều chỉnh dự toán cho các đơn vị trực thuộc trên cơ sở quyết định giao dự toán của Chủ tịch UBND huyện. Chủ trì công tác xét duyệt quyết toán và thông báo quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước đối với các đơn vị trực thuộc. Tổng hợp quyết toán thu, chi ngân sách hàng năm; công khai dự toán, báo cáo quyết toán hàng năm theo quy định.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác quản lý tài chính, kế toán của các đơn vị trực thuộc; kiến nghị với Trưởng phòng xử lý những vi phạm cụ thể trong quản lý tài chính theo quy định của pháp luật.

- Tham mưu cho Trưởng phòng các văn bản về cơ chế, chính sách tài chính, kế toán trong ngành giáo dục và đào tạo; các định mức chi tiêu tài chính. Hướng dẫn các cơ quan quản lý giáo dục, cơ sở giáo dục và đào tạo triển khai thực hiện các quy định của nhà nước về tài chính, kế toán, kiểm toán, cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính và thực hiện chính sách thuế của nhà nước.

- Tham mưu cho Trưởng phòng thực hiện nhiệm vụ của cơ quan chủ quản đối với tài sản công đã giao cho các đơn vị trực thuộc quản lý; hướng dẫn đăng ký đất đai và tài sản nhà nước với cơ quan nhà nước, xử lý và đề xuất xử lý các tài sản công theo thẩm quyền; kiểm tra các đơn vị trong việc thực hiện các quy chế của nhà nước về quản lý và sử dụng đất đai, tài sản công, tổng hợp tình hình quản lý, sử dụng đất đai, các loại tài sản công để báo cáo các cơ quan nhà nước theo quy định.

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện quy chế ba công khai trong các nhà trường và cơ sở giáo dục;

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan trong việc tổ chức bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ công chức, viên chức làm công tác kế hoạch, tài chính, kế toán các đơn vị trực thuộc;

8. Bộ phận Hành chính- Tổng hợp:

8.1.  Đối với phụ trách công tác tổng hợp:

- Tham mưu lãnh đạo Phòng GD&ĐT các văn bản về kế hoạch công tác của cơ quan hàng tuần, hàng tháng, hàng quý, 6 tháng đầu năm, 6 tháng cuối năm, báo cáo 9 tháng, báo cáo sơ kết học kỳ I, báo cáo tổng kết năm học của Phòng GD&ĐT và của toàn ngành GD&ĐT huyện, tiêu chí thi đua hàng năm của Phòng GD&ĐT, báo cáo thi đua của Phòng GD&ĐT, chương trình công tác hàng năm, kế hoạch phát triển GD&ĐT theo giai đoạn… của Phòng GD&ĐT.

- Tổng hợp tình hình, báo cáo, thông tin với Sở GD&ĐT, Huyện uỷ, UBND huyện, các phòng ban liên quan đến các công tác được giao; xử lý, cập nhật các thông tin, các công văn, văn bản liên quan đến công tác tổng hợp của Phòng.

 8.2. Đối với phụ trách văn thư - lưu trữ:

 Thực hiện công tác lưu trữ, cập nhật đầy đủ, chính xác, bảo mật các loại hồ sơ, các loại công văn đến, đi, các loại công văn, báo chí cần lưu trữ. Đảm bảo công tác thông tin 2 chiều từ Phòng đến Sở GD-ĐT, các cơ quan cấp huyện, cấp xã, các trường học; sao in các văn bản và kịp thời gửi đúng địa chỉ khi lãnh đạo yêu cầu; Truy cập kịp thời các loại văn bản từ Sở GD&ĐT, UBND huyện, … để trình lãnh đạo xử lý; Quản lý tốt các khuôn dấu của Phòng, CĐGD, Hội Khuyến học.

  8.3.  Đối với phụ trách tiếp nhận và trả hồ sơ hành chính (một cửa): 

- Tiếp nhận, tham mưu lãnh đạo xử lý các loại hồ sơ đã được quy định trong Quy trình tiếp nhận và trả kết quả đúng thời gian cho công dân đến Phòng GD&ĐT giao dịch. Đảm bảo thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính của cơ quan; thường xuyên rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, quy trình thực hiện ISO của đơn vị.

   8.4.  Đối với phụ trách kho quỹ: 

- Đảm bảo tuyệt đối an toàn, chính xác trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của thủ quỹ và thủ kho của đơn vị theo quy định; Không để mất mát, hư hỏng hồ sơ lưu trữ, các loại VPP, thiết bị, tiền bạc của kho quỹ. Cấp phát các loại VPP, thiết bị, ĐDDH, các loại vật tư, hồ sơ, các loại kinh phí… cho các đơn vị đúng thời gian; 

    8.5. Đối với phụ trách bảo vệ:

 - Đảm bảo thời gian và hiệu quả việc trực cơ quan các ngày nghỉ thứ bảy, chủ nhật, các ngày lễ, tết và ngoài giờ hành chính (Buổi trưa trực từ 11 giờ đến 13 giờ 30; buổi chiều  trực từ 16 giờ 30 đến 07 giờ sáng hôm sau). 

- Không để mất mát, hư hỏng CSVC, trang thiết bị, các loại tài sản trong cơ quan Phòng GD&ĐT; hoàn thành các công tác liên quan đến việc bảo vệ cơ quan do BLĐ Phòng giao nhiệm vụ; Thường xuyên chăm sóc và bảo quản tốt CSVC, cây cảnh tại PGD.

    8.6. Đối với phụ trách tạp vụ: 

- Đảm bảo vệ sinh, môi trường trong cơ quan, nước sinh hoạt, nước uống cho CBCNV Phòng Giáo dục và các nhiệm vụ khác mà lãnh đạo PGD giao trong thời gian làm việc.

Các cá nhân phụ trách công tác bảo vệ, tạp vụ cơ quan nghiêm túc thực hiện biên bản hợp đồng đã ký với lãnh đạo Phòng GD&ĐT.

Trên đây là báo cáo khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo của Phòng GD&ĐT trong năm học 2016-2017; triển khai những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác chỉ đạo của Phòng GD&ĐT năm học 2017-2018. 

Tiếp tục thực hiện các phong trào thi đua và các cuộc vận động lớn của Ngành, với chức năng chỉ đạo công tác GD&ĐT trên địa bàn huyện, CBCCVC Phòng GD&ĐT huyện khắc phục những tồn tại, hạn chế trong năm học qua, phát huy cao nhất những thành quả đã đạt được trong quá trình chỉ đạo để phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chỉ đạo năm học mới 2017-2018./.
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