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V/v mời tham gia Câu lạc bộ nữ lãnh đạo

 quản lý huyện


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 02 tháng 10 năm 2017




Kính gửi: Các đồng chí nữ cán bộ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn huyện Phong Điền.
Ngày 01/9/2017, Ban Thường vụ Hội LHPN huyện và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện xây dựng Kế hoạch số 01/KH-HPN-LĐLĐ, về việc  phối hợp tổ chức các hoạt động năm 2017 trong đó có nội dung thành lập Câu lạc bộ nữ lãnh đạo quản lý huyện.

 Mục đích: Nhằm  tập hợp chị em là những người hiện đang trực tiếp giữ những trọng trách quan trọng tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn toàn huyện. Thông qua hoạt động của câu lạc bộ nữ lãnh đạo quản lí để chị em được tiếp cận, trao đổi kinh nghiệm, kỹ năng lãnh đạo, quản lý, cung cấp các thông tin trên các lĩnh vực hoạt động, giúp chị em hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ hạnh phúc. Đồng thời là cầu nối với lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền và Ban vì sự tiến bộ phụ nữ huyện.

 Thành viên tham gia Câu lạc bộ: UV BCH Đảng bộ huyện; Trưởng, phó các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện; Ủy viên Ban Thường vụ Hội LHPN huyện; Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, UBND, Chủ tịch UBMTTQVN, Chủ tịch hội đoàn thể chính trị - xã hội các xã, thị trấn; Hiệu trưởng, các trường THCS, Tiểu học, Mầm non trên địa bàn huyện.

 Nội dung hoạt động:

Câu lạc bộ sẽ tổ chức các hoạt động giao lưu sinh hoạt, tăng cường sự đoàn kết nhất trí, cùng trao đổi, học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau nhằm nâng cao kiến thức quản lý, cùng tiến bộ trong công việc. 
Câu lạc bộ sẽ tổ chức các buổi hội thảo, buổi nói chuyện giáo dục về giới, kí năng lãnh đạo quản lí nhằm thúc đẩy quá trình tiến bộ của cán bộ nữ theo tinh thần Nghị quyết 11-NQ/TW của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.
Để thành lập Câu lạc bộ nữ lãnh đạo quản lí huyện Phong Điền, Liên đoàn Lao động huyện kính mời các chị nữ cán bộ lãnh đạo trong các cơ quan hành chính sự nghiệp, các đơn vị trường học đăng ký tham gia Câu lạc bộ nữ lãnh đạo quản lý huyện.

Thời gian đăng kí: trước ngày 10/10/2017 (có thể đăng ký về địa chỉ email congdoanphongdien@gmail.com hoặc qua số điện thoại 02343774046)
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