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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trực thuộc.
           Nhằm góp phần phát triển kĩ năng viết và khả năng tư duy, sáng tạo của học sinh, tạo điều kiện thắt chặt tình hữu nghị giữa các dân tộc trong thế hệ trẻ; đồng thời giúp các em hiểu thêm về vai trò của ngành Bưu chính trong cuộc sống và phát triển xã hội;

           Thực hiện Công văn số 2723 /SGDĐT – CTTT - HSSV ngày 08/11/2017 của Sở GD&ĐT tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tham gia Cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 47, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị triển khai và tham gia với các nội dung như sau: 
1. Chủ đề Cuộc thi “Hãy tưởng tượng bạn là một lá thư du hành xuyên thời gian. Bạn muốn gửi gắm điều gì tới người đọc?”.
Tiếng Anh “Imagine you are a letter travelling through time. What massage do you wish to convey to your readers?”.
2. Đối tượng tham gia

Tất cả học sinh Việt Nam dưới 15 tuổi (tính đến 31/12/2017 và từ lớp 5 đến lớp 10 năm học 2017-2018).

3. Thời gian phát động và gửi bài dự thi

     -  Thời gian phát động tại các trường: Từ ngày 13/11/2017 – 20/11/2017.

     - Thời gian gửi bài dự thi: Từ ngày phát động cuộc thi tại trường đến hết ngày 10/03/2018 (theo dấu bưu điện).


 4. Địa chỉ gửi bài dự thi
    Các trường gửi bài dự thi qua đường Bưu điện hoặc gửi trực tiếp theo địa chỉ: Bưu Điện tỉnh, số 08 Hoàng Hoa Thám, thành phố Huế (liên hệ trực tiếp với anh Nguyễn Đức Phước qua điện thoại 0914094444) để Bưu điện tỉnh tổng hợp gửi bài dự thi cấp tỉnh và cấp quốc gia.

 5. Thể lệ Cuộc thi (Theo file đính kèm). 

 6. Một số lưu ý về bài dự thi và tổ chức triển khai tại đơn vị
- Tổ chức phát động Cuộc thi tại trường theo đúng thời gian quy định.

- Giao trách nhiệm cho giáo viên bộ môn Ngữ văn phối hợp với giáo viên bộ môn Giáo dục công dân trên cơ sở gợi ý về nội dung, cách trình bày, diễn đạt bài thi do Ban Tổ chức ban hành để có những định hướng rõ hơn cho học sinh; đánh giá chất lượng, kết quả, tuyển chọn bài dự thi tham gia cấp tỉnh và cấp quốc gia đạt hiệu quả; cử cán bộ/giáo viên phụ trách lập danh sách, kiểm tra thể thức, tập hợp bài dự thi để gửi tham dự thi cấp Tỉnh và cấp Quốc gia.

- Việc tổ chức ở cấp trường phải được thực hiện một cách nghiêm túc; đưa vào tiêu chí thi đua để việc triển khai cuộc thi và kết quả bài thi đạt chất lượng; tăng cường công tác tuyên truyền, đăng tải chủ đề, nội dung, kết quả cuộc thi trên các phương tiện thông tin của trường, chú trọng thông tin, tuyên truyền trên Website của đơn vị; có cơ chế động viên, khen thưởng các học sinh, giáo viên tham gia tích cực, có hiệu quả cuộc thi tại trường, cấp tỉnh, cấp quốc gia và quốc tế.

- Bài thi là một bức thư viết dưới dạng văn xuôi (chưa đăng báo hoặc in sách), dài không quá 1.000 từ; các bài dự thi viết bằng tiếng nước ngoài phải có bản dịch tiếng Việt gửi kèm. Ban Giám khảo chấm bản tiếng Việt; bài viết rõ ràng, sạch sẽ, viết tay trên một mặt giấy (bài đánh vi tính hoặc photocopy là không hợp lệ); ở góc trên cùng bên trái, ghi đầy đủ: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, dân tộc, địa chỉ trường, lớp, huyện/thị xã/thành phố, tỉnh hoặc địa chỉ gia đình. Bài dự thi không ghi đầy đủ các nội dung trên sẽ bị loại; trong nội dung bức thư, tác giả không được nêu cụ thể tên, trường lớp, địa chỉ của mình; bức thư phải là sản phẩm sáng tạo của cá nhân người viết.

- Khi gửi bài dự thi, cần chú ý đảm bảo đúng yêu cầu, Thể lệ cuộc thi; bài dự thi phải cho vào phong bì có dán tem, ghi rõ địa chỉ người gửi và địa chỉ nơi nhận kèm theo mã bưu chính (Báo Thiếu niên Tiền phong - số 05, Hòa Mã, TP Hà Nội – 112815); phong bì cần ghi rõ: Dự thi Cuộc thi viết thư Quốc tế UPU 47 (2018).

- Bài dự thi của một học sinh vừa có thể dự thi cấp tỉnh vừa có thể gửi dự thi cấp quốc gia.

7. Bài dự thi cấp Tỉnh
- Đảm bảo đúng Thể lệ của bài dự thi cấp Quốc gia.

- Sau khi các đơn vị tổ chức thi, tuyển chọn ở cấp trường, gửi tất cả các bài dự thi để tham gia xét giải tập thể (theo tiêu chí trường có học sinh tham gia nhiều, đạt tỉ lệ cao, đúng Thể lệ và có chất lượng); mỗi trường tuyển chọn 05 bài tốt nhất, phô tô mỗi bài thêm 01 bản, bản gốc để gửi dự thi cấp Quốc gia, 01 bản phô tô gửi dự thi Cấp tỉnh (lập danh sách theo thứ tự ưu tiên từ 01 – 05 gửi kèm theo bài dự thi và gửi qua địa chỉ email: ngocnt@hue.edu.vn theo biểu mẫu đính kèm).

- Ban tổ chức sẽ xét chọn, trao các giải thưởng Nhất, Nhì, Ba và khuyến khích cho các bài thi có chất lượng và các giải tập thể cho các trường có học sinh tham gia nhiều, đạt tỉ lệ cao, đúng Thể lệ và có chất lượng.

Sau khi kết thúc Cuộc thi, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị báo cáo kết quả Cuộc thi bằng văn bản (thời gian phát động, quy mô, hình thức, số lượng học sinh tham gia) về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua địa chỉ email: khuongln.pdien@hue.edu.vn trước ngày 05/4/2018./.
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Danh sách này gồm có 05 học sinh./.

…….., ngày ….. tháng … năm 2017

                                                                                  Xác nhận của lãnh đạo đơn vị

