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THÔNG BÁO
Về việc chuẩn bị một số nội dung tham gia Hội thi “Rung chuông vàng” 
tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2017
----------

Kính gửi: Các Liên đội THCS trên địa bàn huyện.
Căn cứ Kế hoạch liên ngành số 02/KHLN, ngày 02 tháng 10 năm 2017 giữa Ban Thường vụ Huyện Đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2017. Để Hội thi đảm bảo chất lượng và hoàn thành tốt các nội dung đề ra, Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thông báo đến các Liên đội THCS một số nội dung cụ thể như sau:
1. Thời gian, địa điểm :

* Thời gian: 01 buổi, Khai mạc vào lúc 7h30 ngày 26 tháng 11 năm 2017 ( Chủ nhật).
* Địa điểm: Nhà thi đấu đa năng huyện Phong Điền.
2. Thể lệ Hội thi:
- Ban tổ chức đưa ra hệ thống câu hỏi và các tình huống gồm 25 câu hỏi chính thức từ dễ đến khó, thí sinh sẽ lần lượt trả lời thứ tự từ câu hỏi số 01 đến câu hỏi số 25 về an toàn giao thông để các thí sinh trả lời; Các thí sinh tham gia thi đấu trả lời bằng cách viết câu trả lời của mình vào bảng, sau 10 giây người dẫn chương trình thông báo “Hết giờ” thì các thí sinh đưa bảng có viết đáp án trả lời lên cao khỏi đầu, Ban Giám sát sẽ kiểm tra đáp án của các thí sinh, nếu sai sẽ bị loại và mời các thí sinh ra khỏi sàn thi đấu. Những thí sinh còn lại sẽ tiếp tục trả lời câu hỏi tiếp theo.

- Nếu số lượng thí sinh còn lại trên sàn thi đấu dưới 10 thí sinh ở bất kỳ câu hỏi nào thì Ban tổ chức sẽ triển khai phần thi “Cứu trợ” (thể lệ riêng) các đội sẽ tạm dừng phần thi kiến thức, sau khi tiến hành cứu trợ, các thí sinh sẽ tiếp tục trở lại sàn thi đấu (bao gồm các thí sinh còn lại trên sàn thi đấu trước khi cứu trợ và các thí sinh được cứu trợ). Việc cứu trợ thực hiện duy nhất một lần, sau câu 17 không thực hiện cứu trợ vì để tuyển được thí sinh xuất sắc đi sâu về sau. 

- Đến câu hỏi thứ 20, căn cứ vào số lượng thí sinh trên sàn thi đấu để tính giải tập thể. Liên đội nào còn nhiều thí sinh trên sàn nhất sẽ nhận được giải tập thể của Hội thi.

- Người dẫn chương trình tiếp tục nêu ra những câu hỏi đến lúc chỉ còn 01 thí sinh cuối cùng, nếu thí sinh đó không trả lời được câu hỏi thì có thêm quyền trợ giúp từ khán giả để nhận câu trả lời (trừ câu thứ 25 thì ko được trợ giúp từ khán giả), nếu trả lời sai thì bị loại và nhận giải nhất, nếu thí sinh trả lời đúng câu hỏi cuối cùng thì sẽ nhận giải đặc biệt của Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2017 .

Nếu đến câu hỏi số 25 vẫn còn 02 thí sinh trở lên thì Ban Tổ chức sẽ đưa 03 câu hỏi phụ để lựa chọn ra thí sinh còn lại duy nhất; trong trường hợp câu hỏi phụ vẫn chưa chọn ra người thắng cuộc thì Ban tổ chức sẽ cho bốc thăm để chọn ra người trả lời câu hỏi và kết thúc cuộc thi (Tùy vào tình hình BTC sẽ họp để quyết định khen thưởng các giải còn lại).
* Lưu ý: 

+ Các đội tham dự có mặt tại điểm tổ chức Hội thi trước giờ khai mạc 30 phút để BTC phát số báo danh, bảng...

3. Lưu ý
- Các đơn vị căn cứ vào nội dung Kế hoạch số 02-KH/LN ngày 02 tháng 10 năm 2017 giữa Ban Thường vụ Huyện Đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện để triển khai thực hiện.

- Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các Liên đội mang theo ghế ngồi cho các thí sinh và gửi danh sách các thành viên tham gia Hội thi về Văn phòng Huyện Đoàn qua địa chỉ email huyendoanphongdien@gmail.com trước ngày 20/11/2017.

- Đề nghị Liên đội trường THCS Nguyễn Duy tập luyện 02 tiết mục văn nghệ và 01 tiểu phẩm về an toàn giao thông; điều động 100% học sinh khối 6,7 tham gia cổ vũ hội thi.

- Đề nghị Liên đội trường THCS Lê Văn Miến tập luyện 01 tiết mục văn nghệ và điều động 100% học sinh tham gia cổ vũ hội thi.

Trên đây là Thông báo về việc tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2017, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các Liên đội chọn cử đội hình, chuẩn bị tốt một số nội dung tham gia tốt Hội thi.
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