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BÀI VIẾT VỀ BDTX NĂM HỌC 2017 - 2018
Căn cứ Kế hoạch số 2038/KH-SGDĐT-GDCN&TX ngày 24/8/2017 của Sở GD&ĐT về việc Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên tại các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên năm học 2017-2018; Kế hoạch số 57/KH-PGDĐT ngày 12/9/2017 của Phòng GD&ĐT về việc Kế hoạch BDTX cán bộ quản lý, giáo viên MN, TH và THCS năm học 2017-2018, kế hoạch BDTX của CBQL, giáo viên năm học 2017-2018 của Trường THCS Điền Hải
            Cá nhân tham gia BDTX năm học 2017-2018 như sau:
 Nội dung bồi dưỡng 2: Nội dung bồi dưỡng chính trị đầu năm và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 của cấp học.
- Thời lượng: 30 tiết.
- Thời gian học tập: Từ 05/11/2017 đến 30/11/2017.
- Thời gian tổ chức báo cáo kết quả: Trước ngày 05/12/2017.
- Thời gian tổ chức báo cáo kết quả cá nhân: Ngày 03/12/2017 
A.THÔNG TIN CÁ NHÂN
     1. Họ và tên:  Phan Thị Phước.                               Giới tính: Nữ.
     2. Ngày, tháng, năm sinh:  16/11/1978               Năm vào ngành giáo dục: 2003.
     3. Trình độ chuyên môn: ĐHSP Tin học
    4. Tổ chuyên môn: Toán - Tin.    Môn dạy: Tin
     5. Trình độ ngoại ngữ: B Anh văn.	
     6. Chức vụ: Giáo viên.
B. NỘI DUNG:
*. Nội dung bồi dưỡng chính trị đầu năm:
Qua học tập và nghiên cứu chuyên đề về phong cách dân chủ, phong cách quần chúng, phong cách nêu gương của tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh, tôi xin trình bày những nhận thức, những kết quả thực hiện cụ thể của bản thân như sau:
  Phong cách quần chúng, phong cách dân chủ và phong cách nêu gương trong tư tưởng và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh thể hiện xuyên suốt mọi hành động trong cả cuộc đời cách mạng, phấn đấu hy sinh vì Tổ quốc, vì nhân dân của vị lãnh tụ vĩ đại kính yêu của cách mạng Việt Nam và của dân tộc Việt Nam.
1/ Phong cách quần chúng
Phong cách quần chúng trong tư tưởng Hồ Chí Minh bắt nguồn từ sự thấm nhuần sâu sắc quan điểm của chủ nghía Mác - Lênin: quần chúng là người sáng tạo ra lịch sử, cách mạng là sự nghiệp của quần chúng. Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn có lòng tin vô tận đối với quần chúng. Người luôn luôn chăm lo tăng cường mối liên hệ với quần chúng, coi đó là nguồn sức mạnh tạo nên mọi thắng lợi của sự nghiệp cách mạng.
Phong cách quần chúng trong tư tưởng Hồ Chí Minh thể hiện bằng phong cách sâu sát quần chúng, vì lợi ích của quần chúng, đi đúng đường lối quần chúng, lắng nghe ý kiến của quần chúng, của những người chiến sĩ cộng sản suốt đời phấn đấu cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp và giải phóng con người.
Trước hết, Chủ tịch Hồ Chí Minh yêu cầu cán bộ, đảng viên gần dân, thấu hiếu tâm tư, nguyện vọng của nhân dân và bản thân Người luôn là tấm gương sáng về phong cách gần dân. Sự gần gũi đó được thể hiện ngay từ phút đầu tiên Người ra mắt quốc dân. Khi vừa đọc một đoạn Tuyên ngôn Độc lập, Người đã dừng lại hỏi: "Tôi nói đồng bào nghe rõ không?". Chỉ là một câu hỏi thôi, một câu hỏi bình dị, tự nhiên mà thực sự đã làm xúc động trái tim hàng chục triệu đồng bào toàn quốc! "Cả muôn triệu một lời đáp: Có! Như Trường Sơn say gió Biển Đông". Đó là một điển hình mẫu mực về mối quan hệ gần gũi, thân thiết hiếm có giữa lãnh tụ với quần chúng, ngay ở những giây phút lịch sử trang trọng nhất.
Năm 1957, Bác Hồ về thăm Quảng Bình. Cuộc mít tinh quần chúng đón Bác được tổ chức tại sân vận động thị xã Đồng Hới. Nói chuyện với đồng bào, Người nhắc nhở nhiều điều, trong đó có việc phải chú ý chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình đồng bào miền Nam tập kết,... rồi Người đọc chậm rãi câu ca dao:
Nhiễu điều phủ lấy giá gương
Người trong một nước phải thương nhau cùng.
Bác đọc đến đâu, đồng bào đọc theo đến đó. Một âm thanh hòa quyện vang lên thân thiết giữa lãnh tụ và quần chúng. Các thành viên Tổ cổ động của Uỷ ban Kiểm soát và giám sát quốc tế đóng tại Đồng Hới, có mặt tại cuộc mít tinh, đã hết sức ngạc nhiên. Họ nói với cán bộ ta: "Trong đời chúng tôi chưa bao giờ được thấy một thủ lĩnh quốc gia nào gần gũi, thân thiết với nhân dân như Bác Hồ của Việt Nam. Ở nước chúng tôi, Tổng thống cũng đọc diễn văn rất hay. Rất tiếc cái hay đó chỉ có một số ít người trong dân chúng hiểu. Còn ở đây, Chủ tịch Hồ Chí Minh đọc diễn văn thì hàng vạn người đều hiểu được và đọc theo, như cha đọc cho con nghe, thầy đọc cho trò nghe..., thật là gần gũi và thân thiết!".
Trong đời sống hằng ngày, Người thường tranh thủ đi thăm, chuyện trò thân tình với các cụ già, gặp gỡ chiến sĩ và đồng bào các địa phương, để nắm tình hình và tâm tư, nguyện vọng của nhân dân. Điều đó đã trở thành một nhu cầu, một nếp sống, thành điều tâm niệm suốt đời của Người, từ buổi đầu ra đi tìm đường cứu nước đến khi trở thành Chủ tịch nước, Chủ tịch Đảng, từ việc lớn đến việc nhỏ của Người đều thể hiện sự quán triệt tư tưởng "Nước lấy dân làm gốc", "Cách mạng là sự nghiệp của quần chúng". Ta hiểu vì sao Người thưòng nhắc đến câu ca truyền miệng của nhân dân Quảng Bình "Dễ mười lần không dân cũng chịu, Khó trăm lần dân liệu cũng xong".
Hai là, Hồ Chí Minh yêu cầu mọi cán bộ, đảng viên phải đi đúng đường lối quần chúng, đồng thời bản thân Người nêu cao tấm gương về lòng yêu mến và tin tưởng rất mực vào khả năng và sức mạnh của nhân dân. Bác nói: "Nước lấy dân làm gốc", "Gốc có vững cây mới bền, Xây lầu thắng lợi trên nền nhân dân". Bác thường xuyên căn dặn các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên phải coi trọng mối liên hệ chặt chẽ với quần chúng, và phải thể hiện tinh thần phụ trách trước nhân dân.
Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: "Trong bầu trời, không gì quý bằng nhân dân. Trong thế giới, không gì mạnh bằng lực lượng đoàn kết của nhân dân... Trong xã hội không có gì tốt đẹp, vẻ vang bằng phục vụ cho lợi ích của nhân dân". Vì vậy, "việc gì có lợi cho dân phải hết sức làm, việc gì có hại cho dân phải hết sức tránh". Muốn được dân yêu, muốn được lòng dân, trước hết phải yêu dân, kính dân, phải thân dân, gần dân để hiểu dân.
Ba là, cán bộ, đảng viên phải biết phấn đấu, hy sinh vì lợi ích của tập thể, lợi ích của nhân dân. Bác nói: "Bao nhiêu cách tổ chức và cách làm việc, đều vì lợi ích của quần chúng... Vì vậy, cách tổ chức và cách làm việc nào không phù hợp với quần chúng thì ta phải có gan đề nghị lên cấp trên để bỏ đi hoặc sửa lại...".
Bốn là, Chủ tịch Hồ Chí Minh thường yêu cầu cán bộ, đảng viên phải "từ nơi quần chúng ra, trở lại nơi quần chúng". Người đã nhiều lần phê phán tệ xa rời quần chúng, lên mặt "làm quan cách mạng", "quan nhân dân", không thấy mình là đày tớ, người học trò của nhân dân. Bác đã nêu ra một quan điểm rất rõ: Không phải cứ viết lên trán hai chữ "cộng sản" thì đương nhiên sẽ được mọi người quý trọng. Điều này có ý nghĩa rất quan trọng đối với cán bộ, đảng viên trong giai đoạn hiện nay.
2/ Phong cách dân chủ
Chủ tịch Hồ Chí Minh yêu cầu mỗi cán bộ, đảng viên phải đặt mình trong tập thể, lắng nghe ý kiến của tập thể, phát huy sức mạnh của tập thể, nhận trách nhiệm cá nhân và hoàn thành tốt nhiệm vụ được tập thể giao phó và tuyệt đối tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.
Trước hết theo Hồ Chí Minh, mọi cán bộ, đảng viên phải gắn bó vối tập thể, tôn trọng tập thể, đặt mình trong tập thể, lắng nghe ý kiến của tập thể, đồng thời tinh thần ấy cũng thấm sâu vào suy nghĩ và hành động của Người. Hồ Chí Minh không bao giờ đặt mình cao hơn tổ chức, ở ngoài sự kiểm tra, giám sát của tổ chức, mà luôn luôn tranh thủ bàn bạc với tập thể Bộ Chính trị Trung ương Đảng. Khi bàn về cách làm và xuất bản loại sách Người tốt, việc tốt với một số cán bộ, Người nói: "Bác muốn bàn luận dân chủ, các chú có ý kiến gì trái với Bác thì cứ cãi, nhất trí rồi về làm mới tốt được.
Người lãnh đạo muốn biết rõ ưu điểm, khuyết điểm của mình, muốn biết công tác của mình tốt hay xấu không gì bằng khuyên cán bộ của mình mạnh bạo đề ra ý kiến và phê bình. Như thế chẳng những không phạm gì đến uy tín của người lãnh đạo, mà lại thể hiện dân chủ thật sự trong Đảng.
Thứ hai, là phải mở rộng dân chủ đề phát huy sức mạnh của tập thể. Người thường nói: Đề ra công việc, đẻ ra nghị quyết, không khó, vấn đề là thực hiện nó. Ai thực hiện? - Tập thể, quần chúng. Vì vậy, có dân chủ, bàn bạc tập thể mới cùng thông suốt, nhất trí, mới cùng quyết tâm thực hiện, tránh được "trống đánh xuôi, kèn thổi ngược". Sở dĩ xảy ra mất đoàn kết vì người đứng đầu ở nơi đó còn chuyên quyền, độc đoán, áp đặt chủ quan, trong hội nghị thì mọi người miễn cưỡng đồng tình, sau hội nghị, nếu đã không thông thì sẽ không quyết tâm thực hiện. Vì vậy, Người yêu cầu: "Phải thật sự mở rộng dân chủ để tất cả đảng viên bày tỏ hết ý kiến của mình". "Có dân chủ mới làm cho cán bộ và quần chúng đề ra sáng kiến"; "thực hành dân chủ là cái chìa khóa vạn năng có thể giải quyết mọi khó khăn". Bản thân Người là tấm gương mẫu mực về thực hành dân chủ.
Thứ ba là nhận trách nhiệm cá nhân, hoàn thành tốt nhiệm vụ được tập thể giao phó và tuyệt đối tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Là người đứng đầu Đảng cầm quyền, đứng đầu Nhà nước, nhưng Chủ tịch Hồ Chí Minh thường xuyên có phong cách làm việc tập thể và dân chủ. Người giải thích: "Tập thể lãnh đạo là dân chủ. Cá nhân phụ trách, tức là tập trung. Tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, tức là dân chủ tập trung.
- Tuyệt đối trung thành với Đảng, với nhân dân. Ra sức phấn đấu để thực hiện mục tiêu của Đảng.
- Vô luận trong hoàn cảnh nào cũng quyết tâm chống mọi kẻ địch, luôn luôn cảnh giác, sẵn sàng chiến đấu, quyết không chịu khuất phục, không chịu cúi đầu.
- Vô luận trong hoàn cảnh nào cũng phải đặt lợi ích của Đảng lên trên hết.
- Hòa mình với quần chúng thành một khối, tin quần chúng, hiểu quần chúng, lắng nghe ý kiến của quần chúng.
3/ Phong cách nêu gương
Theo Chủ tịch Hồ Chí Minh, nêu gương thì trước hết phải làm gương trong mọi công việc từ nhỏ đến lớn, thể hiện thường xuyên, về mọi mặt, phải cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư, nói phải đi đôi với làm.
Trước hết cần nêu gương trên ba mối quan hệ đối với mình, đối với người, đối vối việc. Đối với mình phải không tự cao tự đại, tự mãn, kiêu ngạo mà luôn học tập cầu tiến bộ, luôn tự kiểm điểm để phát triển điều hay, sửa đổi điều dở của bản thân, phải tự phê bình mình như rửa mặt hằng ngày; đối với người, luôn giữ thái độ chân thành, khiêm tốn, đoàn kết, thật thà, không dối trá, lừa lọc, khoan dung, độ lượng; đối với việc, dù trong hoàn cảnh nào phải giữ nguyên tắc "dĩ công vi thượng" (để việc công lên trên, lên trước việc tư).
Thứ hai, muốn nêu gương được thì nói phải đi đôi với làm và trong suốt cuộc đời hoạt động cách mạng đầy gian khổ, hy sinh, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn là một tấm gương đạo đức mẫu mực cho mọi người học tập và noi theo, ở Người đã đạt tới sự thống nhất chặt chẽ giữa nói và làm, giữa giáo dục đạo đức và nêu gương đạo đức, đạt tới sự nhất quán giữa công việc và đời tư, giữa đạo đức vĩ nhân và đạo đức đời thường.
Chủ tịch Hồ Chí Minh từng dạy: "Nói miệng, ai cũng nói được. Ta cần phải thực hành. Kháng chiến, kiến quốc, ta phải cần kiệm. Nhưng tự mình phải cần và kiệm trước đã. Trước hết, mình phải làm gương, gắng làm gương trong anh em, và khi đi công tác, gắng làm gương cho dân. Làm gương cả về ba mặt: tinh thần, vật chất và văn hóa. Không có gì là khó. Khó như cách mạng mà ta đã làm được và đã thành công. Muốn làm được, ta phải: quyết tâm, trí tâm và đồng tâm. Ta nhớ ba chữ ấy, thực hành làm gương nêu ba chữ ấy lên, tất là các đồng chí phải thành công".
Thứ ba, để giáo dục bằng nêu gương đạt kết quả cao, Người chủ trương: "Lấy gương người tốt, việc tốt để hằng ngày giáo dục lẫn nhau là một trong những cách tốt nhất để xây dựng Đảng, xây dựng các tổ chức cách mạng, xây dựng con người mới, cuộc sống mới". Trong gia đình, cha mẹ có thể là tấm gương cho các con, anh chị là tấm gương đối với các em; trong nhà trường, thầy giáo, cô giáo là tấm gương cho học trò; trong cơ quan, tổ chức thì cán bộ lãnh đạo là tấm gương cho cấp dưới, người này có thể nêu gương cho người khác. Trong cuộc sống hằng ngày, người cán bộ, đảng viên chẳng những phải có trách nhiệm tự tu dưỡng tốt để trở thành con người có đời tư trong sáng, mà còn phải là tấm gương giúp nhân dân nhìn vào đó làm những điều đúng, điều thiện, chống lại thói hư, tật xấu. Tư tưỏng đạo đức ấy đã tạo nên một phong cách nêu gương, tự giác gương mẫu của Chủ tịch Hồ Chí Minh, người lãnh tụ kính yêu của cách mạng Việt Nam, người suốt đời phấn đấu, hy sinh vì đất nước, vì dân tộc, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị, người mà cả cuộc đời là một tấm gương lớn cho các thế hệ con cháu mãi mãi noi theo.
*/ Những nhận thức về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh qua các chuyên đề đã được học tập. Nội dung cơ bản tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh mà cán bộ đảng viên, công chức, phải thường xuyên học tập và noi theo là:
Thực hiện chuẩn mực đạo đức Hồ Chí Minh "Trung với nước, hiếu với dân" cần quán triệt những nội dung của chủ nghĩa yêu nước trong giai đoạn mới; Phát huy sức mạnh đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh sự nghiệp đổi mới đất nước, công nghiệp hóa, hiện đại hóa, sớm đưa nước ta ra khỏi tình trạng kém phát triển.
Thực hiện đúng lời dạy: "Cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư" nêu cao phẩm giá con người Việt Nam trong thời kỳ mới. Nâng cao ý thức dân chủ và kỷ luật, gắn bó với nhân dân, vì nhân dân phục vụ.
Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cần phát huy chủ nghĩa yêu nước gắn chặt với chủ nghĩa quốc tế trong sáng, đoàn kết, hữu nghị giữa các dân tộc trong điều kiện toàn cầu hóa, chủ động, tích cực hội nhập kinh tế quốc tế.
II. Những kết quả cụ thể của bản thân trong việc thực hiện và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
1. Những kết quả đã làm được:
- Về ý thức rèn luyện, tu dưỡng đạo đức thường xuyên: Tôi luôn luôn gương mẫu rèn luyện phẩm chất tư cách, làm tròn nhiệm vụ được Đảng và chính quyền giao phó. Sống cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, hoà nhã thân ái với mọi người, hết lòng vì nhân dân phục vụ. Tự rèn luyện trau dồi phẩm chất đạo đức, lối sống, tác phong của người Đảng viên.
- Về ý thức trách nhiệm tâm huyết với công việc
+ Về ý thức rèn luyện, tu dưỡng đạo đức thường xuyên: Tôi luôn cập nhật thông tin trên mọi thông tin đại chúng để chắt lọc, tìm kiếm những tấm gương đạo đức tốt để học hỏi.
+ Thẳng thắn, trung thực bảo vệ công lý, bảo vệ đường lối, quan điểm của Đảng, bảo vệ người tốt; Chân thành, khiêm tốn, không chạy theo chủ nghĩa thành tích, không bao che, giấu khuyết điểm ....
+ Luôn có ý thức giữ gìn đoàn kết cơ quan đơn vị.
- Về ý thức tổ chức, kỷ luật, thực hiện tự phê bình và phê bình theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:
+ Bản thân tôi tự luôn đặt mình trong tổ chức, trong tập thể, phải tôn trọng nguyên tắc, pháp luật, không kéo bè kéo cánh để làm rối loạn gây mất đoàn kết nội bộ.
+ Luôn có ý thức coi trọng tự phê bình và phê bình. Luôn phê phán những biểu hiện xuất phát từ những động cơ cá nhân. Luôn động viên những người thân trong gia đình giữ gìn đạo đức, lối sống, xây dựng gia đình văn hoá.
2. Những mặt chưa làm được hoặc còn tồn tại, hạn chế.
Bên cạnh những ưu điểm, bản thân tôi nhận thấy mình cũng còn những nhược điểm như đôi lúc làm việc còn chưa khoa học, chưa hệ thống. Và tinh thần làm việc đôi lúc chưa thật sự sâu sát, tỉ mỉ.
3. Phương hướng phấn đấu, rèn luyện tu dưỡng đạo đức lối sống của bản thân theo gương chủ tịch Hồ Chí Minh:
Phấn đấu hoàn thành tốt và giữ vững những kết quả đã đạt được. Luôn là người gương mẫu xứng đáng với niềm tin. Luôn gương mẫu trong các hoạt động, tích cực vận dụng sáng tạo trong giải quyết công việc được giao, phải luôn nêu gương về mặt đạo đức, giữ vững lập trường.
Trong thâm tâm của bản thân cũng như trong mọi hành động, tôi luôn quán triệt tư tưởng sâu sắc trong việc đấu tranh với bản thân để noi theo tấm gương vĩ đại của Người. Song song với việc xây dựng Đảng tùy theo sức và vị trí của mình, bản thân tôi cũng luôn nâng cao tinh thần cảnh giác, chống những luận điệu xuyên tạc và cơ hội về Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại. Không ngừng nâng cao trình độ của bản thân để thích ứng với điều kiện xã hội mới, áp dụng triệt để và linh hoạt các Nguyên tắc của Người tùy theo vị trí của mình như: Tập trung dân chủ, Tự phê bình và phê bình, kỷ luật nghiêm minh tự giác, trong cơ quan cũng như trong cuộc sống cộng đồng.
*. Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 của cấp học:
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiếp tục triển khai Kế hoạch của ngành giáo dục thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT; thực hiện có hiệu quả mục tiêu Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020” và Đề án “Xóa mù chữ đến năm 2020”; đổi mới công tác quản lý, tăng cường nề nếp, kỉ cương, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm.
2. Đa dạng hóa các chương trình, nội dung và hình thức tổ chức dạy học, chú trọng phát triển các chương trình bồi dưỡng ngắn hạn; tiếp tục mở rộng dạy văn hóa kết hợp với dạy nghề, tổ chức giáo dục khởi nghiệp, góp phần phân luồng học sinh sau THCS. Tăng cường tổ chức và quản lý hoạt động giáo dục kĩ năng sống; tiếp tục đổi mới đồng bộ phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực người học.
3. Đẩy mạnh công tác truyền thông, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong quản lý, dạy học; nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, giáo viên đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản và toàn diện GDĐT.
4. Đổi mới nội dung cơ bản của công tác hướng nghiệp, tiếp tục rà soát chương trình dạy nghề phổ thông để lựa chọn, bổ sung các chương trình dạy nghề đáp ứng với yêu cầu phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh, phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương và điều kiện dạy học của Trung tâm.
5. Cùng với các phòng, ban, cơ quan chuyên môn cấp huyện thực hiện tốt Đề án Đào tạo nghề và giải quyết việc làm, Đề án giảm nghèo bền vững giai đoạn 2017-2020; Chương trình phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, làng nghề đến năm 2020 và định hướng phát triển đến 2025 và Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện nhằm góp phần xây dựng nông thôn mới. 
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Tỷ lệ huy động học sinh học nghề phổ thông: 100%; tỷ lệ học sinh dự thi nghề phổ thông so với số lượng huy động:  ≥ 98%. Tỷ lệ huy động người trong độ tuổi 15-60 còn mù chữ ra lớp học xóa mù chữ (XMC) đạt từ 4% trở lên, huy động 20 - 30% học sinh bỏ học (còn có mặt tại địa phương) vào các lớp giáo dục thường xuyên cấp THCS và THPT; tỷ lệ duy trì số lượng: ≥ 90%. Huy động 1.000 - 1.500 lao động tham gia tập huấn kỹ năng nghề nghiệp, 50 - 100 lao động tham gia các lớp đào tạo nghề.
2. Tỷ lệ học sinh được tư vấn hướng nghiệp ≥  30%.
3. Tỷ lệ học sinh xếp loại học lực các môn nghề: THCS: Giỏi 20%, Khá 60%, Trung bình 20%; THPT: Giỏi 25%, Khá 62%, Trung bình 13%. Tỷ lệ HV khối  GDTX xếp loại học lực cuối năm từ trung bình trở lên: ≥ 95%, trong đó, HV xếp loại khá, giỏi: ≥ 15%, không có HV xếp loại kém; tỷ lệ HV xếp loại hạnh kiểm từ loại khá trở lên: ≥ 95%, không có HV xếp loại yếu.
4. Tỷ lệ tốt nghiệp GDTX cấp THCS: ≥ 90%; tỷ lệ tốt nghiệp THPT phấn đấu cao hơn trung bình chung khối GDTX toàn tỉnh, trong đó tỷ lệ học viên có điểm thi từ mức điểm sàn đại học trở lên đạt từ 15 đến 20%. 100% học viên các lớp tập huấn nghề được cấp Giấy chứng nhận, 90-95% học viên các lớp đào tạo nghề được cấp chứng chỉ.
5. 100% học viên các lớp đào tạo nghề phi nông nghiệp có việc làm sau khi kết thúc khóa học; 100% học viên các lớp tập huấn kỹ năng nghề nghiệp ứng dụng được kỹ thuật mới vào sản xuất, chăn nuôi … góp phần tăng thu nhập và cải thiện cuộc sống. 
6. Tỷ lệ trung tâm học tập cộng đồng hoạt động có hiệu quả tăng 5% trở lên so với năm học 2016 - 2017.
7. Mỗi giáo viên thao giảng 02 tiết, dự giờ 12 tiết/năm học.
8. 100% cán bộ quản lí, giáo viên tham gia và hoàn thành kế hoạch BDTX giáo viên, trong đó  đạt loại giỏi: ≥ 40%, loại khá < 60%.
9. Mỗi tổ chuyên môn tổ chức 02 hội nghị chuyên đề về nâng cao chất lượng dạy học, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc.
10. Tự làm thiết bị, đồ dùng dạy học: 2 sản phẩm/năm học/tổ chuyên môn.
11. Tập thể đạt danh hiệu Tập thể Lao động tiên tiến; 95 - 100% công chức, viên chức đạt danh hiệu Lao động tiên tiến trở lên, trong đó 15% đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, có Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ
1. Tiếp tục triển khai hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai Kế hoạch của ngành giáo dục – đào tạo thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 
Tiếp tục nâng cao nhận thức trong toàn thể cán bộ công chức, viên chức và học sinh về ý nghĩa của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Mỗi một cán bộ công chức, viên chức phải gương mẫu trong phong cách lên lớp, trong thực thi công vụ và trong giao tiếp; tích cực tự học tự rèn để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tích cực tham gia các hội thi do Trung tâm, ngành và các cơ quan chức năng tổ chức.
Liên kết với các đơn vị để tổ chức hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa.  Khi tổ chức các hoạt động phải đảm bảo an toàn về tính mạng và các quyền lợi hợp pháp về vật chất, tinh thần cho người học.
Tăng cường các biện pháp quản lý nhằm đảm bảo nền nếp, kỷ cương trong dạy học; thực hiện đánh giá khách quan, công bằng, tạo động lực thi đua trong học tập, rèn luyện để nâng cao chất lượng giáo dục. 
2. Đẩy mạnh các hoạt động xây dựng xã hội học tập.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ các cấp, các ngành về vai trò của ngành học GDTX, trung tâm HTCĐ, và chủ trương xây dựng xã hội học tập. Tăng cường công tác tư vấn, hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ cho Ban điều hành các trung tâm HTCĐ hoạt động có hiệu quả. Phối hợp với trung tâm HTCĐ khảo sát nhu cầu học tập của cán bộ và nhân dân để mở các loại hình học tập.
Tăng cường phối hợp với đài truyền thanh huyện tuyên truyền mục đích ý nghĩa của học tập suốt đời; khuyến khích giáo viên viết bài để chia sẻ kinh nghiệm và quảng bá thành quả của hoạt động giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên.
Triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 5; Phối hợp tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 tại địa phương; lồng ghép tổ chức khai giảng các lớp mở tại cơ sở kết hợp với Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời nhằm thu hút sự quan tâm của xã hội về hoạt động của trung tâm HTCĐ.
3. Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; tiếp tục củng cố, phát triển mô hình hoạt động của Trung tâm.
3.1. Tăng cường cơ sở vật chất,thiết bị dạy học
Tổ chức rà soát thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học (TBDH), có kế hoạch sửa chữa và bổ sung kịp thời. Quản lí tốt việc sử dụng và bảo quản đồ dùng dạy học, từng bước mua mới, thay thế, sửa chữa đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá.
Khai thác các nguồn lực nhằm tăng cường các TBDH hiện đại, thiết bị dạy học có yếu tố công nghệ thông tin, phần mềm dạy học.
Bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của viên chức làm công tác thiết bị, tiếp tục đẩy mạnh phong trào tự làm đồ dùng dạy học thông qua các hoạt động làm mới, cải tiến đồ dùng dạy học; thu thập, tuyển chọn các sản phẩm tốt để phổ biến, nhân rộng.
Tích cực tham mưu với UBND huyện quan tâm đầu tư các điều kiện bảo đảm nâng cao chất lượng dạy nghề: nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị; xây dựng và ban hành các chương trình đào tạo phù hợp với yêu cầu thực tế theo hướng nâng cao năng lực thực hành, ý thức, tác phong công nghiệp.
3.2. Tiếp tục củng cố, phát triển mô hình hoạt động của Trung tâm.
Tích cực tham mưu UBND huyện trong việc đề ra chính sách, cơ chế phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể của địa phương nhằm tạo điều kiện thuận lợi để phát triển Trung tâm.
Tổ chức điều tra khảo sát nhu cầu học tập của học sinh, người lao động, chủ động phối hợp với các ban, ngành, đơn vị liên quan để tổ chức các lớp XMC, GDTTSKBC, các lớp GDTX cấp THCS, THPT, lớp nghề phổ thông, các lớp bồi dưỡng ngắn hạn như: giáo dục kỹ năng sống; bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học; phổ biến kiến thức khoa học, kiến thức pháp luật, các lớp đào tạo nghề, tập huấn nghề … 
Ở những nơi có điều kiện thuận lợi, ngoài những nghề đã giảng dạy, Trung tâm có kế hoạch tìm hiểu, điều tra, khảo sát nhu cầu trên địa bàn để phát triển thêm nghề mới, đặc biệt là các nghề truyền thống của địa phương.
Tăng cường thông tin, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và người lao động về vai trò, tầm quan trọng của tập huấn nghề, đào tạo nghề và các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về việc làm, thông tin thị trường lao động đến tận người dân.
Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề xuất phát từ nhu cầu, đồng thời phải phù hợp trình độ của người lao động.
Tăng cường các hoạt động tư vấn, hỗ trợ các trung tâm HTCĐ về tài liệu học tập. Phối hợp với phòng giáo dục triển khai tập huấn cho cán bộ quản lý, báo cáo viên, tổ chức lớp học.
4. Đổi mới hoạt động giáo dục hướng nghiệp và dạy nghề phổ thông; đẩy mạnh công tác đào tạo nghề và tập huấn nghề; củng cố vững chắc kết quả xóa mù chữ, chống tái mù chữ. 
4.1. Đổi mới hoạt động giáo dục hướng nghiệp và dạy nghề phổ thông
Đa dạng các hình thức tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh, đặc biệt chú trọng đến đối tượng học sinh cuối cấp nhằm góp phần phân luồng và chuẩn bị cho học sinh lựa chọn ngành nghề, khối thi, học tiếp hoặc tham gia vào cuộc sống lao động phù hợp với năng lực, sở trường của bản thân và nhu cầu xã hội.
Tổ chức sinh hoạt hướng nghiệp, tư vấn hướng nghiệp cho học sinh qua hoạt động giáo dục nghề phổ thông và lao động sản xuất. Chủ động phối hợp với các tổ chức kinh tế - xã hội, các cơ sở sản xuất trên địa bàn để tổ chức cho học sinh tham quan, học tập.
Phát huy tối đa khả năng, lợi thế về đội ngũ, CSVC hiện có để tổ chức dạy các nghề phù hợp. Xây dựng kế hoạch dạy nghề phổ thông trên cơ sở định mức số tiết, số lớp, số giáo viên, số nghề và căn cứ vào nguyện vọng của học sinh và điều kiện thực tế về cơ sở vật chất, đội ngũ của đơn vị để tổ chức dạy nghề cho học sinh. 
Tích cực tham mưu cho Phòng GDCN-TGDX, Sở GD&ĐT trong việc theo dõi quá trình tổ chức, quản lý việc thực hiện chương trình, kế hoạch dạy học của các trường THPT tự dạy nghề phổ thông trên địa bàn.
Trên cơ sở ký kết giao ước, Trung tâm phối hợp với các trường THCS, THPT huy động 100% học sinh lớp 8, lớp11 tham gia học nghề; đồng thời tăng cường quản lý học sinh tham gia học nghề đảm bảo số lượng và chất lượng, hạn chế tình trạng bỏ học, bỏ thi nghề phổ thông.
4.2. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề và tập huấn nghề
Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tăng cường tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, của địa phương về công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức cho các ngành, các cấp và người lao động về công tác đào tạo nghề, việc làm, tăng thu nhập, ổn định đời sống. Tổ chức khảo sát, nắm bắt nhu cầu học nghề của người lao động và nhu cầu sử dụng lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn. Trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch mở các lớp đào tạo nghề phù hợp. Ngoài ra, phối hợp với các doanh nghiệp thực hiện tốt cam kết giải quyết việc làm cho người lao động sau khi hoàn thành khóa học.
Đổi mới nội dung, chương trình đào tạo theo hướng hiện đại hóa, linh hoạt nhằm nâng cao kỹ năng thực hành, năng lực tự tạo việc làm, thích ứng với yêu cầu chuyển đổi của công nghệ và sản xuất. Bố trí thời gian tổ chức các lớp tập huấn nghề,  đào tạo nghề cho lao động nông thôn phù hợp với lịch thời vụ tạo thuận lợi cho người học.
4.3. Củng cố vững chắc kết quả xóa mù chữ, chống tái mù chữ.
Phối hợp với phòng GD&ĐT huyện tổ chức điều tra đến từng hộ gia đình, trên cơ sở số liệu điều tra, chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch công tác xóa mù chữ và chống mù chữ phù hợp với thực tiễn từng địa bàn xã, thị trấn. Tiếp tục huy động người mù chữ ra lớp góp phần nâng tỷ lệ công nhận biết chữ đối với cá nhân và xã đạt chuẩn phổ cập XMC.
Tích cực tham mưu với cấp ủy đảng, chính quyền các xã, thị trấn để có chủ trương, giải pháp cụ thể trong công tác vận động, huy động đối tượng ra lớp và duy trì lớp đặc biệt là các lớp mở tại cơ sở.
Thực hiện nghiêm túc chế độ kiểm tra, đánh giá xếp loại học viên.
Tiếp tục phối hợp với Phòng GD&ĐT triển khai thực hiện phần mềm quản lý phổ cập giáo dục – chống mù chữ theo Đề án “Xây dựng hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục-chống mù chữ” ban hành theo Quyết định số 5284/QĐ-BGDĐT ngày 22/10/2011 của Bộ GD&ĐT. 	
5. Tăng cường các biện pháp nâng cao chất lượng dạy học.
Vận dụng phù hợp, có hiệu quả các phương pháp dạy học đối với các loại hình lớp học. Đa dạng hóa hình thức dạy học, phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động của người học, hình thành và phát triển năng lực tự học, tính độc lập, sáng tạo. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, coi trọng việc giao nhiệm vụ và hướng dẫn người học tự học tập ở nhà, ở ngoài nhà trường. Đối với các lớp giáo dục thường xuyên, tiếp tục nghiên cứu triển khai dạy học theo chuyên đề và tích hợp liên môn nhằm nâng cao hứng thú và khả năng tự học cho học viên.
Tiếp tục đổi mới kiểm tra, đánh giá theo hướng chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của người học, kết hợp một cách hợp lý giữa hình thức tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành; tăng cường kiểm tra, đánh giá việc vận dụng kiến thức vào thực tiễn. 
Chỉ đạo và tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế việc đánh giá trong thi và kiểm tra đảm bảo thực chất, khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực và sự tiến bộ của người học.
Nâng cao chất lượng các hội nghị chuyên đề. Lập kế hoạch, phổ biến, tổ chức chỉ đạo thực hiện hoạt động đổi mới đồng bộ phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá trong trung tâm, trong đó đặc biệt lưu ý quản lý việc soạn bài, tiến trình lên lớp, quản lý vấn đề tự học, tự bồi dưỡng của giáo viên và học sinh.
Tích cực đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn, tăng cường tổ chức các hoạt động thao giảng, hội giảng nhân các ngày lễ lớn; tích cực dự giờ, trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau về đổi mới PPDH và KTĐG ở tổ, nhóm chuyên môn.
Xây dựng, phổ biến nội quy đến người học ngay từ những ngày đầu sau khai giảng; có biện pháp xử lý nghiêm đối với những học sinh vi phạm nội quy, phát huy vai trò công tác chủ nhiệm lớp, tinh thần tự quản của ban cán sự các lớp. 
Khảo sát nguyện vọng đăng ký môn thi tổ hợp trong kỳ thi THPT quốc gia năm 2018 đối với học viên lớp 12; bố trí tăng tiết đối với môn toán, môn ngữ văn và các môn tổ hợp mà các em đã chọn. Tiếp tục dạy phụ đạo, ôn tập có hiệu quả trong khoảng thời gian sau khi hoàn thành chương trình đến trước kỳ thi THPT quốc gia; định kỳ tổ chức thi thử để kịp thời sửa chữa những sai sót của học sinh.
Phối hợp có hiệu quả với cha mẹ học sinh trong việc quản lý quỹ thời gian học tập ở nhà của các em.
Phân công giáo viên giảng dạy, giáo viên phụ trách địa bàn phù hợp với khả năng, trình độ năng lực chuyên môn nghiệp vụ, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi về khoảng cách địa lý để giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.
6. Phát triển chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên
Phối hợp với các phòng, ban liên quan để tham mưu cho UBND huyện trong việc tuyển dụng viên chức theo Đề án vị trí việc làm. Bố trí, sắp xếp đội ngũ đảm bảo về số lượng, chất lượng, cân đối về cơ cấu
Rà soát, đánh giá thực trạng chất lượng đội ngũ, xây dựng kế hoạch và tích cực tham mưu với UBND huyện trong việc cử viên chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học đáp ứng yêu cầu theo chuẩn chức danh nghề nghiệp, đáp ứng yêu cầu đổi mới, đảm bảo chất lượng và hiệu quả công việc.  
Thực hiện nghiêm túc kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên đối với cán bộ quản lý, giáo viên; tích cực vận dụng những kiến thức đã được bồi dưỡng vào hoạt động quản lý và dạy học.
Thực hiện nghiêm túc việc quản lý các loại hồ sơ, sổ sách của Trung tâm và  viên chức.
Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện việc kiểm tra toàn diện, kiểm tra chuyên đề viên chức đảm bảo theo đúng quy định.
7. Một số hoạt động khác
Tăng cường các hoạt động giáo dục ngoại khóa và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các hoạt động: giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống, kỹ năng sống; giáo dục bảo vệ môi trường; giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả, giáo dục về tài nguyên biển, đảo; giáo dục về ứng phó với biến đổi khí hậu, giáo dục phòng, chống ma túy, HIV/AIDS, giáo dục an toàn giao thông …Lồng ghép tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức cho học viên về ý thức chấp hành pháp luật, ý thức công dân trong các tiết chào cờ hàng tuần và các buổi sinh hoạt ngoại khóa. Tổ chức ký cam kết không vi phạm luật giao thông, không sử dụng, tàng trữ, mua bán ma túy và các chất gây nghiện …
Tổ chức Đoàn tiếp tục cùng với chuyên môn chăm lo giáo dục đạo đức cách mạng, lý tưởng và kỹ năng sống cho học viên thông qua các hoạt động giáo dục ngoại khóa; tiếp tục nhận, chăm sóc di tích lịch sử địa phương.
Tổ chức tốt công tác sơ kết, tổng kết, công tác thi đua, khen thưởng.
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