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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện

  Thực hiện công văn số 153/SGD&ĐT-TCCB ngày 19/01/2018 về việc thống kê thực trạng và nhu cầu giáo viên theo cấp học và môn học của Sở GD&ĐT;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tổng rà soát, thống kê hiện trạng đội ngũ giáo viên hiện có tính toán số lượng giáo viên thừa/thiếu cục bộ theo từng cấp học, môn học; Căn cứ quy mô phát triển học sinh, quy mô phát triển trường lớp và số giáo viên sẽ nghỉ hưu trong những năm tới để xác định chính xác nhu cầu giáo viên bộ môn tăng thêm của đơn vị. Kết quả rà soát và xác định số liệu thống kê báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo biểu mẫu đính kèm. 

Bản thống kê thực trạng và nhu cầu giáo viên (kèm file dữ liệu) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25/01/2018 để tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT:

Mầm non: Gửi văn bản đến bà Nguyễn Thị Hồng Thư  và Email: hongthu.pgdpd@gmail.com.
Tiểu học: Gửi văn bản đến ông Hà Trung Trực  và Email: trucht.pdien@hue.edu.vn

THCS: Gửi văn bản đến ông Nguyễn Văn Triển và Email: triennv.pdien@hue.edu.vn

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc đúng thời hạn quy định và chịu trách nhiệm với bản thống kê của đơn vị./.
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