	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

   Độc lập- Tự do - Hạnh phúc

	Số: 04 / PGDĐT-HĐNG
Vv điều chỉnh một số nội dung và công tác chuẩn bị Hội thi Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi 
năm học 2017-2018.
	Phong Điền, ngày  05  tháng 01 năm 2018


   Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH  và THCS trực thuộc.
          Căn cứ Kế hoạch số 81/KH-PGDĐT ngày 24 tháng 11 năm 2017 của Phòng GD & ĐT về việc tổ chức Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi năm học 2017-2018; 
          Căn cứ Kết luận của Hội nghị trực báo GV - TPT Đội năm học 2017-2018,  Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo một số nội dung sau:

I  Số lượng, đối tượng và điều kiện tham gia Hội thi.

1. Cấp huyện
1.1 Đối tượng, số lượng
Tham dự Hội thi giáo viên Tổng phụ trách giỏi cấp huyện là các giáo viên Tổng phụ trách Đội đang trực tiếp làm công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi tại các trường TH và THCS trên địa bàn huyện Phong Điền.
Các giáo viên được đặt cách không tham gia Hội thi cấp huyện phải đảm bảo các điều kiện như sau: là các giáo viên TPT đã tham gia Hội thi cấp tỉnh ít nhất 02 lần và đã được đạt giải hoặc công nhận Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi cấp tỉnh; giáo viên không đảm bảo điều kiện về sức khỏe, thể chất hoặc có các lý do chính đáng khác (đề nghị gửi phô tô giấy công nhận và gửi đơn có xác nhận của cơ quan nơi công tác xin về Phòng GD&ĐT trước ngày 11/01/2018)
1.2 Điều kiện dự thi

Giáo viên Tổng phụ trách Đội được xếp loại khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp học tương ứng và xếp loại khá trở lên theo tiêu chuẩn xếp loại viên chức theo Quyết định số 06/2006/QĐ-BNV ngày 21/3/2006 của Bộ Nội vụ ban hành quy chế đánh giá, xếp loại giáo viên Mầm non và giáo viên phổ thông công lập (sử dụng kết quả đánh giá năm học 2016-2017).

II. Nội dung và hình thức thi

1. Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng về lĩnh vực công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi được đánh giá trong thời gian 03 năm gần nhất năm tổ chức Hội thi (10 điểm); gửi về Ban tổ chức hội thi qua bộ phận HĐNG Phòng GD&ĐT trước ngày 15/01/2018.

2. Một bài thi đánh giá sự hiểu biết về tổ chức Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, các phong trào và các cuộc vận động lớn của Đội, kỹ năng lập kế hoạch, xây dựng chương trình, nội dung, tổ chức hoạt động Đội; những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành gọi tắt là bài thi kiến thức và kỹ năng (10 điểm);
3. Thi thực hành kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi tại thời điểm diễn ra Hội thi. Trong đó, có một phần thi do giáo viên Tổng phụ trách Đội tự chọn (gọi tắt là phần thi tự chọn) và một phần thi bắt buộc (10 điểm); 

* Các nội dung của phần thi tự chọn (2,0 điểm): 
Các thí sinh chọn một trong hai nội dung sau:
- Múa hát sân trường: Mỗi thí sinh thực hiện 01 trong các bài múa hát theo quy định của từng cấp học từ năm học 2015 – 2016 đến nay.
- Dân vũ: Mỗi thí sinh thực hiện 01 trong các bài múa hát theo quy định của từng cấp học từ năm học 2015 – 2016 đến nay.

* Các nội dung của phần thi bắt buộc (8,0 điểm):

- Tín hiệu truyền tin Morse: Dịch bảng tin trong thời gian là 10 phút, tổng điểm là 2,0 điểm (sau khi phát xong tín hiệu lần thứ nhất, thí sinh nào dịch xong trong thời gian 03 phút đầu sẽ được 2,0 điểm; 03 phút tiếp theo là 1,5 điểm và 04 phút cuối cùng là 1,0 điểm). Sai một từ trừ 0,25 điểm.

- Mật thư: Thời gian làm bài là 10 phút, tổng điểm là 2,0 điểm. Yêu cầu trên bài làm thí sinh phải giải được từ khóa, nếu thí sinh nào chỉ ghi đáp án, không có từ khóa thì điểm tối đa của nội dung này không quá 1,0 điểm.

- Thí sinh bốc thăm để thi ba nội dung sau (6,0 điểm):

+ Gút dây: Mỗi thí sinh bốc thăm thực hiện 03 loại gút dây, thời gian làm bài là 10 phút, tổng điểm là 2,0 điểm. Trong đó thực hành 1,0 điểm, nêu công dụng và ứng dụng 1,0 điểm.


+ Nghi thức: Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm 01 câu hỏi, trả lời và thực hành theo yêu cầu của câu hỏi nêu ra (2,0 điểm).


+ Trống Đội: Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm và thực hành 02 bài trống Đội, tổng điểm là 2,0 điểm; trong đó 01 bài là 1,0 điểm.
          Các thí sinh có thể thành lập nhóm (không quá 5 thí sinh) để tham gia thi các nội dung thi tự chọn và phần thi trống đội, yêu cầu gửi danh sách đăng ký về Phòng GD&ĐT trước ngày 15/01/2018.
4. Thi năng khiếu về các lĩnh vực nghệ thuật (đối với những thí sinh đủ điều kiện để vào vòng 2): thể loại do giáo viên tự chọn, thời gian thực hiện không quá 10 phút/thí sinh (thang điểm 10). 

III. Thời gian - Địa điểm
1. Thời gian: 02 ngày, bắt đầu từ 07h30 ngày 25/01/2018 đến 16h00 ngày 26/01/2018. Khai mạc vào lúc 7 giờ 30 phút, ngày 25/01/2017.
2. Địa điểm: tại Trường THCS Điền Hải, xã Điền Hải, huyện Phong Điền. 
V. Kinh phí
- Đề nghị BGH các trường hỗ trợ kinh phí ăn ở, đi lại và các khoản kinh phí khác (Thực hiện theo quy định hiện hành của Bộ Tài chính). Đồng thời, mỗi đơn vị có GV-TPT tham gia nộp 200.000 đồng để tổ chức các hoạt động của Hội thi và giao lưu giáo viên Tổng phụ trách Đội.

- Hỗ trợ kinh phí cho giáo viên Tổng phụ trách Đội tập luyện, chuẩn bị các vật dụng cần thiết tham gia Hội thi.
- Nộp danh sách đăng ký dự thi trước ngày 11/01/2018 về Phòng GD&ĐT qua địa chỉ email: khuongln.pdien@hue.edu.vn và bản có chữ ký đóng dấu của Hiệu trưởng.

Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Ban Giám hiệu các trường tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất để giáo viên Tổng phụ trách Đội chuẩn bị đầy đủ các nội dung cần thiết để tham gia Hội thi đạt kết quả cao nhất./.
	Nơi nhận:    

- Lãnh đạo PGD&ĐT; Hội đồng Đội huyện;

- BGH các trường TH, THCS;

- GV-TPT Đội các trường;

- Lưu VT.
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