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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” và “Phụ trách Sao giỏi”

Năm học 2017 - 2018
***

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 - 2018; Chương trình phối hợp số 02 - CTr/LN ngày 14 tháng 12 năm 2017 giữa Ban Thường vụ Huyện Đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện; 
Căn cứ Kế hoạch số 03 - KH/LN ngày 17/01/2018 của Hội Đồng Đội và Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” và “Phụ trách sao giỏi” năm học 2017 - 2018; 
Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội Đồng Đội huyện phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” và “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2017 - 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018) và 43 năm Ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế (26/3/1975-26/3/2018).
2. Tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi về truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đoàn Thanh niên và Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh; giúp thiếu nhi phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ và trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

3. Thông qua Hội thi giúp các em đội viên thực hiện theo đúng Điều lệ, Nghi thức Đội, nâng cao kỹ năng hoạt động Đội, phấn đấu trở thành đội viên tốt; góp phần phát triển tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục nhi đồng thông qua việc tổ chức sinh hoạt Sao nhi đồng.

4. Hội thi đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tâm lý thiếu nhi và tạo được ấn tượng sâu sắc cho các em tham gia hội thi, đảm bảo phương châm “Thiết thực - Bổ ích - An toàn”. 

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM – ĐỐI TƯỢNG

1. Thời gian, địa điểm
- Các Cụm họp và thống nhất thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi phù hợp với điều kiện của Cụm mình và đăng ký lên Hội đồng Đội huyện.

- Thời gian: Tổ chức trước ngày 15/3/2018. (sẽ có thông báo sau)
2. Đối tượng, số lượng
2.1. Đối tượng
- Là các em Chỉ huy Đội giỏi, phụ trách Sao giỏi có phẩm chất đạo đức và kỹ năng tham gia tốt các hoạt động Đội tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện năm học 2017 - 2018.
- Thí sinh tham dự phải được công nhận hoàn thành 6/10 chuyên hiệu Rèn luyện Đội viên.

2.2.  Số lượng
- Đối với phần thi Chỉ huy Đội giỏi: chọn 01 em tham gia và cử thêm 9-12 em giúp cho em chính.

- Đối với phần thi Phụ trách Sao giỏi: chọn 01 em tham gia và cử 6-10 em giúp cho em chính.
III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI

1. Nội dung 

- Kiến thức cơ bản về những yêu cầu và phẩm chất của chỉ huy Đội và phụ trách Sao, những hiểu biết cơ bản về tổ chức Đội và Đội TNTP Hồ Chí Minh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (một số sự kiện quan trọng trong lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; chương trình Rèn luyện đội viên; các ngày lễ kỷ niệm trong năm, gương các anh hùng liệt sĩ...), chỉ huy Đội với phương pháp kỹ năng sinh hoạt tập thể, nghi thức Đội, phụ trách sao nhi đồng, tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua của Đội, phương pháp công tác Đội…

- Kiến thức cơ bản về quê hương, đất nước, về Bác Hồ kính yêu; Công ước của Liên Hợp quốc về quyền trẻ em, …

- Năng khiếu cá nhân.

2. Hình thức: tổ chức Hội thi tại 3 Cụm, mỗi Cụm chia làm 2 bảng dự thi (bảng A: THCS; B: Tiểu học)

2.1. Bảng A – Thi Chỉ huy Đội giỏi (dành cho khối Trung học cơ sở)

* Phần thi lý thuyết
- Thực hiện một bài trắc nghiệm tìm hiểu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, về Bác Hồ kính yêu và tỉnh Thừa Thiên Huế anh hùng. (Trả lời câu hỏi trong thời gian 15 phút)
* Phần thi thực hành
- Kỹ năng chỉ huy:
+ Trống Đội: Mỗi thí sinh bốc thăm để đánh 01 bài trong 03 bài bắt buộc là trống Chào cờ, Chào mừng, Hành tiến. Các thí sinh thay nhau đánh trống cái. 
+ Thực hành Nghi thức Đội và hướng dẫn 01 trò chơi nhỏ: Các thí sinh sẽ bốc thăm thực hiện theo yêu cầu của đề thi mà Ban tổ chức đã chuẩn bị. (Thời gian không quá 10 phút).
- Kỹ năng thực hành: gồm có 3 phần morse, mật thư, gút dây.
+ Morse: Bảng tin gồm có 10 từ, thời gian làm bài là 10 phút. Yêu cầu trên bài làm phải có ghi tín hiệu nhận. 
+ Mật thư: Thời gian làm bài là 10 phút. Yêu cầu trên bài làm, thí sinh phải giải được từ khóa, nếu thí sinh nào chỉ ghi đáp án không thì xem như không có điểm. 
+ Gút dây: Mỗi thí sinh thực hiện 05 gút dây, thời gian làm bài là 05 phút. Trong đó, mỗi gút: thực hành 01 điểm, nêu công dụng hoặc ứng dụng 01 điểm. 
Ghi chú: Để tạo không khí vui tươi, sôi nổi, trong phần năng khiếu, tất cả các đội thi cùng nhảy dân vũ tập thể theo bài hát Hội thi quy định. (Sẽ gửi file nhạc kèm clip hướng dẫn nhảy về các Cụm để tập luyện cho các em tham gia Hội thi)
2.2. Bảng B – Thi Phụ trách Sao giỏi (dành cho khối Tiểu học)

* Phần thi lý thuyết:


- Thực hiện một bài trắc nghiệm tìm hiểu về các ngày lễ lớn trong năm, về Bác Hồ kính yêu, về quê hương Thừa Thiên Huế anh hùng, về tổ chức Đội và công tác nhi đồng. (trả lời 20 câu hỏi trong vòng 15 phút)
* Phần thi thực hành:

- Hướng dẫn Sao nhi đồng sinh hoạt theo chủ điểm các tháng 11, 12, 01, 02, và 03 trong năm học – Thí sinh bốc thăm thực hiện nội dung kèm theo mô hình sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ điểm. (thời gian không quá 15 phút)
Các đơn vị xây dựng kịch bản ngắn gọn về nội dung sinh hoạt, nhưng vẫn phải đảm bảo quy trình gồm các phần: 

1. Chào hỏi, ổn định, điểm danh, hát bài hát truyền thống
2. Đánh giá thi đua (Kiểm tra các việc đã làm trong thời gian qua) 

3. Sinh hoạt chủ điểm
4. Sinh hoạt vui chơi

5. Tổng kết, dặn dò, đọc lời hứa

Lưu ý: Phần sinh hoạt chủ điểm và phần sinh hoạt vui chơi có thể thay đổi thứ tự sao cho phù hợp với nội dung thi của mỗi đội.

- Thi năng khiếu: Các thí sinh tham gia dự thi phải thể hiện năng khiếu của mình như múa hát, quản trò, đọc thơ, kể chuyện…; khuyến khích có thêm đội hình phụ họa, nhưng thí sinh phải thể hiện là nhân vật trung tâm. (Thời gian không quá 10 phút)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT
- Ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện, chuẩn bị các nội dung chương trình, hỗ trợ kinh phí giải thưởng, BTC, BGK Hội thi; tổ chức các cuộc họp liên quan đến công tác tổ chức Hội thi.

- Chỉ đạo các Cụm tổ chức Hội thi hiệu quả, đúng thời gian và nội dung theo kế hoạch đã đề ra.

- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Hội thi cấp huyện.

2. Cụm chuyên môn và các trường TH, THCS
- Các đồng chí Cụm trưởng chuyên môn tổ chức họp, thành lập Ban tổ chức Hội thi ở Cụm mình gồm đồng chí Cụm trưởng chuyên môn làm trưởng ban, đồng chí cụm phó TPT làm phó ban, các đồng chí Hiệu trưởng các đơn vị làm thành viên.
- Chịu trách nhiệm kinh phí trang hoàng phông chính, âm thanh loa máy, các kinh phí liên quan và điều kiện cơ sở vật chất phục vụ Hội thi.
- Chỉ đạo các Liên đội lựa chọn thành lập đội thi, chuẩn bị đầy đủ các vật dụng cần thiết, chế độ ăn nghỉ cho các em tham gia Hội thi.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” và “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2017 - 2018, Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng Đội huyện đề nghị các đồng chí Cụm trưởng, Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS quan tâm đầu tư trang phục, các điều kiện liên quan, chỉ đạo các Liên đội tổ chức thực hiện theo các nội dung yêu cầu đề ra để tham gia Hội thi đạt kết quả tốt./.
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Phạm Bá Thành
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ PHỤ TRÁCH
(Đã ký)
Trần Đức Sơn


Nơi nhận:

- HĐĐ Tỉnh;

- Phòng GD&ĐT huyện;
- Các đ/c Cụm trưởng chuyên môn;

- Các đ/c Cụm phó TPT;

- BGH các trường TH, THCS;

- Các Liên đội TH, THCS;

- Lưu HĐĐ, HĐNG.
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