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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm chiến thắng 
Xuân Mậu Thân (1968-2018) 


Thực hiện Kế hoạch số 3179/KH-SGDĐT ngày 22/12/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Tổ chức kỷ niệm 50 năm chiến thắng Xuân Mậu Thân (1968-2018); 
          Căn cứ Công văn số 71/VHTT, ngày 22/12/2017 của Phòng Văn hóa và Thông tin huyện Phong Điền về tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Cuộc tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân và 70 năm thành lập Chiến khu Hòa Mỹ;

          Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị triển khai thực hiện những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Thông qua các hoạt động kỷ niệm nhằm khẳng định giá trị to lớn của chiến thắng Xuân Mậu Thân 1968, tri ân các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh trong công cuộc đấu tranh giành độc lập dân tộc; đồng thời giáo dục các thế hệ nêu cao tinh thần yêu quê hương, đất nước, truyền thống lịch sử, ý chí quật cường của nhân dân ta nói chung và nhân dân Thừa Thiên Huế nói riêng trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc ngày nay, góp phần củng cố, tăng cường niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước và giáo dục đạo lý “uống nước nhớ nguồn”. 
Tuyên truyền về lịch sử 70 năm thành lập Chiến khu Hòa Mỹ (1947-2017) và Công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về Công nhận xã An toàn khu (xã Phong Mỹ, huyện Phong Điền, tỉnh TT Huế).
2. Yêu cầu
- Nội dung và hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng, có chủ đề phù hợp, kết hợp tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng.

- Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức trang trọng, ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm và thiết thực.

II. NỘI DUNG 
- Tuyên truyền, thi tìm hiểu, triển lãm, tổ chức kỷ niệm. Tổ chức các hoạt động hành hương về cội nguồn, thăm các di tích lịch sử cách mạng, dâng hương, dâng hoa, làm sạch đẹp các nghĩa trang liệt sĩ gắn với chiến dịch Xuân Mậu Thân 1968. Kết hợp với các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân 2018.
- Mời các nhân chứng lịch sử từng tham gia chiến dịch Xuân Mậu Thân 1968, nói chuyện, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề nhằm ôn lại truyền thống, giáo dục lòng tự hào dân tộc trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

- Chăm sóc, giúp đỡ các gia đình thương binh, liệt sĩ, người có công có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đã từng tham gia chiến dịch Xuân Mậu Thân 1968. 
- Đẩy mạnh phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với cấp Phòng
- Chỉ đạo các đơn vị/trường học xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động kỷ niệm 50 năm chiến thắng Xuân Mậu Thân (1968-2018); tổng hợp báo cáo các cấp.

- Phối hợp với các ban, ngành thực hiện sự phân công tổ chức Lễ kỷ niệm theo chỉ đạo của lãnh đạo huyện.  
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng xuân.

2. Các đơn vị
- Có kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm thiết thực theo nội dung kế hoạch hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.

- Phối hợp với các ban, ngành, chính quyền địa phương thực hiện các hoạt động kỷ niệm tại địa phương theo kế hoạch của Ban tổ chức cấp xã, thị trấn; báo cáo kết quả chỉ đạo và tổ chức thực hiện về Phòng tổng hợp, báo cáo cấp trên trước ngày 05/3/2018./.
            Trên đây là Kế hoạch hưởng ứng các hoạt động kỷ niệm 50 năm chiến thắng Xuân Mậu Thân (1968-2018), đề nghị các đơn vị căn cứ triển khai, thực hiện./.
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