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       Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 453-CV/HU ngày 10 tháng 01 năm 2018 của Huyện Ủy PhongĐiền về chỉ đạo phong trào “ Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam năm 2018” và Công văn số 28/CV-CTĐ ngày 05/12/2017 của của Hội Chữ thập đỏ huyện Phong Điền về việc triển khai phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam - Xuân Mậu Tuất 2018”, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung cụ thể sau.
I. Mục tiêu, đối tượng và hình thức
1. Mục tiêu
- Phong trào Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc Da cam hàng năm là dịp để toàn xã hội chăm lo cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn, những nạn nhân chất độc da cam, những học sinh có hoàn cảnh thực sự khó khăn và qua đó phần nào giúp họ có được một cái Tết cổ truyền dân tộc ấm áp.
- Chỉ tiêu phấn đấu toàn Ngành GD&ĐT: Vận động và trao ít nhất là 900 xuất quà, trị giá mỗi xuất từ 250,000 đồng - 300,000 đồng.
2. Đối tượng giúp đỡ 
Đối tượng thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, nạn nhân chất độc da cam, gia đình chính sách, cán bộ hội viên CTĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

3. Hình thức
Các đơn vị chủ động huy động bằng nhiều hình thức trợ giúp bằng tiền mặt hoặc quy ra các hàng hóa, nhu yếu phẩm thiết thực trong ngày tết.
II. Phân bổ chỉ tiêu các đơn vị
1. Phòng - Hội CTĐ Phòng
- Trao: 67 xuất quà, trị giá 300,000 đ/xuất.
- Đề nghị các đơn vị bình xét và gửi danh sách đề nghị về Phòng GD&ĐT trước ngày 22/01/2018.

2. Các trường trực thuộc
- Cấp Mầm non: Mỗi trường vận động trao từ 10 – 15 xuất quà.
- Cấp Tiểu học: Mỗi trường vận động trao từ 15 – 20 xuất quà.

- Cấp THCS: Mỗi trường vận động trao từ 20 – 25 xuất quà.

III. Yêu cầu

Các đơn vị xây dựng kế hoạch, tích cực triển khai phong trào kịp thời, tổ chức thăm hỏi trao quà thật trang trọng và ý nghĩa. 

Yêu cầu các trường báo cáo kết quả bằng danh sách người được nhận quà, số xuất quà, tổng giá trị cuộc vận động gửi về Phòng trước ngày 01/02/2017 và qua email: khuongln.pdien@hue.edu.vn  để tổng hợp báo cáo.
Nhận được công văn này, Phòng- Hội Chữ thập đỏ Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường phối hợp với Công đoàn, Chi hội CTĐ cơ sở trực thuộc căn cứ tổ chức và triển khai thực hiện có hiệu quả ./.
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