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      Số: 108/PGD&ĐT                               Phong Điền,  ngày 04 tháng 04 năm 2018
 Về việc mở lớp bồi dưỡng chức 
danh nghề nghiệp giáo viên mầm

        non hạng III tại huyện.
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trực thuộc huyện.
Căn cứ Công văn số 1060/SNV-CCVC ngày 09/8/2017 của Sở Nội vụ tỉnh Thừa Thiên Huế về việc thống nhất chủ trương bồi dưỡng chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức ngành giáo dục và đào tạo;

Căn cứ Kế hoạch số 657/ĐHSP-PTNLSP ngày 14/3/2018 của Trường Đại học Sư phạm, Đại học Huế về việc Tổ chức mở lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non và Trung học cơ sở hạng II;

Căn cứ nhu cầu đăng ký tham dự các lớp bồi dưỡng chuẩn chức danh nghề nghiệp của viên chức theo Công văn số 2618/SGD&ĐT-TCCB ngày 26/10/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc đăng ký tham dự lớp Bồi dưỡng chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức-Đợt 3;

Thực hiện Thông báo số 725/TB-SGD&ĐT-TCCB ngày 03/04/2018 về việc mở lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên của Sở GD&ĐT;

Phòng GD&ĐT Thông báo đến các cán bộ, giáo viên đã đăng ký tham dự lớp Bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên Mầm non hạng III, kế hoạch cụ thể như sau:
Lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non hạng III tại huyện Phong Điền:
Thời gian khai giảng và làm thủ tục nhập học: bắt đầu từ 08 giờ ngày 07/04/2018 (Thứ Bảy).
Số lượng: 01 lớp mầm non hạng II (có danh sách lớp đính kèm);
Địa điểm: Trường THCS Nguyễn Duy;
Hình thức: Học vào các ngày thứ 7 và Chủ nhật hàng tuần; 

Ngoài ra, Sở GD&ĐT có tổ chức Lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học hạng III, THCS hạng III tại Huế (Giảng đường I, Trường ĐHSP Huế): Khai giảng lúc 14 giờ ngày 07/04/2018 (Thứ Bảy). Giáo viên tiểu học, THCS các trường trên địa bàn huyện Phong Điền có nhu cầu thì tham gia bồi dưỡng.

Phòng GD&ĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS thông báo cho các cán bộ giáo viên có liên quan biết và tạo điều kiện thuận lợi nhất để các cán bộ, giáo viên tham dự lớp bồi dưỡng theo đúng kế hoạch.

Mọi thông tin chi tiết liên hệ ông Nguyễn Hữu Cường, chuyên viên Phòng GD&ĐT; ĐTDĐ: 0904446475./.
  Nơi nhận: 
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