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KẾ HOẠCH

Kiểm tra an toàn phòng cháy và chữa cháy đối với các cơ sở trường học
 trên địa bàn huyện Phong Điền


Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ban Giám đốc Cảnh sát PC&CC tỉnh Thừa Thiên Huế về việc kiểm tra các cơ sở nguy cơ cháy, nổ cao trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và đồng thời thực hiện kế hoạch phòng chống cháy nổ của UBND huyện Phong Điền.


Phòng Cảnh sát PC&CC số 3 xây dựng kế hoạch kiểm tra an toàn phòng cháy và chữa cháy đối với các cơ sở trường học trên địa bàn huyện Phong Điền như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích: 
- Kiểm tra, chấn chỉnh việc thực hiện các điều kiện đảm bảo an toàn về phòng cháy, chữa cháy tại các cơ sở trường học nhằm đảm bảo an toàn PCCC trong quá trình hoạt động, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, an toàn PCCC trên địa bàn huyện. 
- Hướng dẫn các cơ sở phòng ngừa, kịp thời khắc phục những sơ hở, thiếu sót về PCCC, không để xảy ra sự cố và giảm thiểu thiệt hại khi có sự cố cháy nổ xảy ra . 

2. Yêu cầu:

- Việc triển khai thực hiện phải đảm bảo đúng nội dung nhiệm vụ công việc đã được Ban Giám đốc Cảnh sát PC&CC tỉnh giao; đảm bảo đúng quy định của pháp luật; công tác kiểm tra, kiểm soát phải đúng quy trình nghiệp vụ, có trọng tâm, trọng điểm.

- Cán bộ chiến sỹ khi tiến hành kiểm tra chấp hành nghiêm túc điều lệnh CAND.


II. Nội dung, phương pháp kiểm tra:


1. Nội dung kiểm tra:

- Quy định, nội quy, biển cấm, biển báo, sơ đồ hoặc biển chỉ dẫn về PCCC, thoát nạn phù hợp với đặc điểm và tính chất hoạt động của cơ sở.

- Quy định và phân công chức trách, nhiệm vụ PCCC trong cơ sở.

- Hệ thống điện, chống sét, chống tĩnh điện; thiết bị sử dụng điện, sinh lửa, sinh nhiệt; việc sử dụng nguồn lửa, nguồn nhiệt trong công tác PCCC.
- Lực lượng PCCC cơ sở và công tác tổ chức thường trực sẵn sàng chữa cháy. 
- Phương án chữa cháy, thoát nạn theo quy định tại Điều 21 Nghị định 79/2014/NĐ-CP ngày 31/7/2014 của Chính phủ.
- Hệ thống giao thông, cấp nước, thông tin liên lạc phục vụ chữa cháy, hệ thống báo cháy, chữa cháy, ngăn cháy, phương tiện PCCC khác, phương tiện cứu người phù hợp với tính chất, đặc điểm của cơ sở bảo đảm về số lượng, chất lượng và hoạt động phù hợp với tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật về PCCC hoặc theo quy định của Bộ Công an.

- Văn bản thẩm duyệt, kiểm tra nghiệm thu về PCCC của cơ quan Cảnh sát PCCC đối với công trình quy định tại Phụ lục IV ban hành kèm theo Nghị định 79/2014/NĐ-CP ngày 31/7/2014 của Chính phủ.
-  Hồ sơ quản lý, theo dõi hoạt động PCCC theo quy định của Bộ Công an.

- Việc thực hiện các văn bản kiến nghị về công tác PCCC.

2. Đối tượng kiểm tra: Các trường học đóng trên địa bàn huyện Phong Điền (Có danh sách kèm theo).
3. Phương pháp kiểm tra:

- Cơ sở báo cáo bằng văn bản tình hình về công tác PCCC.


- Kiểm tra hồ sơ.


- Kiểm tra thực tế.


- Lập biên bản kiểm tra, biên bản vi phạm (nếu có).

- Thông báo kết quả kiểm tra cho Lãnh đạo cơ sở kiểm tra.

III. Thành phần kiểm tra:
- Đại diện Phòng Cảnh sát PC&CC số 3.
- Đại diện Phòng Giáo dục và đào tạo huyện Phong Điền.

IV. Tổ chức thực hiện:

Đội Hướng dẫn, kiểm tra an toàn PCCC&CNCH phân công cán bộ kiểm tra theo quy định. Trong quá trình kiểm tra có vướng mắc báo cáo BCH đơn vị để xin ý kiến chỉ đạo. Sau kiểm tra tập hợp kết quả báo cáo Cảnh sát PC&CC tỉnh và thông báo đến Phòng Giáo dục và đào tạo huyện Phong Điền biết, theo dõi.

	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền (để phối hợp);
- Lưu: VT-PS3.
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