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Số: 10042018/PGDPD			Thừa Thiên Huế, ngày10tháng 04 năm 2018

Kính gửi: - Liên đoàn lao động huyện Phong Điền

- Căn cứ Công văn số 1305/HD-TLD ngày 15/08/2017 về việc hướng dẫn thu kinh phí công đoàn khu vực sản xuất kinh doanh qua tài khoản của Tổng LĐLĐ Việt Nam;
- Căn cứ Công văn số 2086/TLĐ ngày 29/12/2016 về việc đổi thẻ đoàn viên công đoàn;
- Căn cứ Công văn số 48/KH-TLĐ ngày 30/10/2017 về việc kế hoạch tổ chức triển khai thu kinh phí công đoàn khu vực SXKD qua Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam;
- Căn cứ Quy chế phối hợp số 480/QCPH-TLĐ-VIETINBANK ngày 24/09/2016 giữa Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam và Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam.

Hiện nay, NHTMCP Công thương Việt Nam (VietinBank) đã phối hợp với Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam để mở Tài khoản “Công đoàn Việt Nam” nhằm quản lý thu, phân phối nguồn thu kinh phí công đoàn cho Tổng liên đoàn Lao động Việt Nam. Vì vậy để thuận tiện trong công tác triển khai sản phẩm sắp tới, VietinBank CN Nam Thừa Thiên Huế - PGD Phong Điền có hướng dẫn hồ sơ về việc mở tài khoản đơn vị Công đoàn các cấp thuộc huyện Phong Điền như sau:
+ Giấy đề nghị mở tài khoản kiêm hợp đồng mở, sử dụng tài khoản (theo mẫu biểu quy định hiện hành VietinBank)
+ Các giấy tờ chứng minh tư cách đại diện hợp pháp và quyết định bổ nhiệm kế toán trưởng hoặc người phụ trách kế toán (nếu có) của tổ chức kèm theo giấy tờ tùy thân (Chứng minh thư, hộ chiếu….) của những cá nhân đó.
+ Các giấy tờ chứng minh việc tổ chức được thành lập và hoạt động hợp pháp gồm: Quyết định thành lập, chứng từ chứng minh tư các pháp nhân hoặc quyết định ủy quyền mở tài khoản của đơn vị cấp trên có tư cách pháp nhân.
Trường hợp đơn vị công đoàn bị thất lạc Quyết định thành lập hoặc Quyết định thành lập không nêu rõ tổ chức có tư cách pháp nhân, đề nghị đơn vị thay thế/ bổ sung bằng văn bản xác nhận thành lập của đơn vị công đoàn cấp trên.
Trong quá trình các đơn vị công đoàn mở lập hồ sơ mở tài khoản, cần tư vấn có thể liên hệ với VietinBank CN Nam TT Huế -PGD Phong Điền theo thông tin sau:
Số điện thoại bàn: 0234.3566555; Số điện thoại di động: 0905.101155 (chị Hương)
Trân trọng cảm ơn!
TRƯỞNG PHÒNG
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