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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện

Thực hiện Công văn số 1460/SGD&ĐT-TCCB ngày 20/6/2018 của Sở GD&ĐT về việc báo cáo thống kê chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm của giáo viên;

Phòng GD&ĐT đề nghị các trường học trực thuộc tiến hành triển khai rà soát, báo cáo danh sách các cơ sở giáo dục được Bộ GD&ĐT giao nhiệm vụ bồi dưỡng, cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm, cụ thể như sau:

1. Phạm vi rà soát: Hồ sơ của giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đã được tuyển dụng tại địa phương (chỉ rà soát đối với những trường hợp đã được tuyển dụng có bằng tốt nghiệp các trình độ trung cấp/cao đẳng/đại học ngoài sư phạm, thời điểm được tuyển dụng từ 2008 đến nay).

2. Nội dung rà soát và báo cáo:

a) Thống kê các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên (theo biểu mẫu đính kèm);

b) Nêu những khó khăn, vướng mắc trong công tác tuyển dụng, sử dụng giáo viên liên quan đến các loại chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm do các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cấp (nếu có);

c) Đề xuất các ý kiến liên quan đến công tác quản lý việc tổ chức bồi dưỡng, cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên.

Bản báo cáo kèm theo minh chứng (bản phô tô chứng chỉ của từng cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cấp) của các đơn vị gửi về Phòng GD&ĐT (qua Tổ chức Cán bộ) hạn cuối ngày 27/6/2018. Phòng Tổng hợp báo cáo Sở Ngày 28/6/2018.
Nhận được văn bản này, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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