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Phong Điền, ngày  06 tháng 7 năm 2018  


Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện.
Thực hiện Kế hoạch cập nhật dữ liệu PMIS định kỳ hàng năm theo Công văn số 401/NGCBQLGD-VP ngày 18/5/2015 của Cục Nhà giáo và Cán bộ quản lý cơ sở giáo dục về việc báo cáo dữ liệu đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục và gửi cơ sở dữ liệu PMIS; Công văn số 1577/SGD&ĐT-TCCB ngày 04/07/2018 về việc cập nhật dữ liệu Pmis đợt 6 tháng đầu năm 2018 của Sở GD&ĐT;
Để có dữ liệu đầy đủ, chính xác phục vụ công tác quy hoạch phát triển nguồn nhân lực ngành giáo dục và báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo theo yêu cầu, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường tiến hành rà soát, cập nhật đầy đủ các trường thông tin về đội ngũ viên chức của đơn vị tính đến ngày 30/6/2018 theo hướng dẫn đính kèm dưới đây.

 Ghi chú: Yêu cầu các trường cập nhật các thông tin chính xác; Hiệu trưởng hoặc Phó hiệu trưởng kiểm tra lại các thông tin trước khi gửi đến Phòng GD&ĐT.

Thời gian các đơn vị gửi trực tiếp báo cáo thống kê đội ngũ và cơ sở dữ liệu PMIS về Phòng GD&ĐT (qua Tổ chức cán bộ) trước ngày 12/7/2018. Và gửi theo địa chỉ cuongnh.pdien@hue.edu.vn.

Đề nghị các trường thực hiện đúng nội dung thời gian của Công văn này./.
Nơi nhận:                                                                                 TRƯỞNG PHÒNG 
- Như trên;

- Lưu VT, TCCB.

                                                       (Đã ký)

     Nguyễn Phi Hùng
HƯỚNG DẪN CÔNG TÁC CẬP NHẬT THÔNG TIN

HỒ SƠ CỦA CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC

(Kèm theo Công văn số 232/PGD&ĐTngày 06 tháng 7 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo)

1. Thủ trưởng các cơ quan quản lý giáo dục và các cơ sở giáo dục tiến hành cho cán bộ, công chức, viên chức cập nhật thông tin hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức thông qua mẫu 4a-BNVcung cấp bản lý lịch công chức theo mẫu 2C-BNV/2008 ban hành kèm theo Quyết định số 02/2008/QĐ-BNV ngày 06/10/2008 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ và lý lịch bổ sung của công chức, viên chức do đơn vị quản lý cho cán bộ cập nhật dữ liệu của đơn vị để cập nhật dữ liệu vào phần mềm PMIS; chịu trách nhiệm về tính chính xác, đầy đủ về thông tin trong CSDL.

2. Cán bộ cập nhật dữ liệu

- Căn cứ thông tin trong bản lý lịch công chức, cập nhật đầy đủ chính xác 4 tab thông tin (1.Thông tin cá nhân; 2.Tuyển dụng-Đoàn đảng; 3.Trình độ chuyên môn; 4.Thông tin lương)


- Cập nhật đầy đủ và chính xác: 

+ Quá trình hưởng lương; 

+ Quá trình khen thưởng (gồm Lao đông tiên tiến, giáo viên dạy giỏi, công đoàn ngành GD, chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, cấp tỉnh…);

+ Quá trình đào tạo, bồi dưỡng;

+ Quá trình kỷ luật (khiển trách, cảnh cáo, …);

+ Quan hệ gia đình;

+ Đánh giá công chức, viên chức: năm học 2017-2018; 


+ Thuyên chuyển, thôi việc, nghỉ hưu;

3. Báo cáo thống kê đội ngũ và cơ sở dữ liệu PMIS gửi về Phòng (TCCB) gồm các thành phần hồ sơ như sau:

- Báo cáo thống kê PMIS theo mẫu Phụ lục 31: Báo cáo số lượng, chất lượng viên chức.
- Cơ sở dữ liệu PMIS được trích chọn thông tin đơn vị (file *.xml).

Đề nghị các trường tiến hành đúng thời gian, đảm bảo tính chính xác theo yêu cầu. Để Phòng GD&ĐT thuận lợi trong công tác tổng hợp báo cáo. Phòng GD&ĐT sẽ có tổng hợp để đánh giá các trường về việc cập nhập Pmis.
