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  Số: 245 /PGDĐT 
V/v tham gia Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh TT Huế lần thứ VIII, 
năm 2018.
	
Phong Điền, ngày 20  tháng 7 năm 2018




        Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường TH Phong Chương 2, TH Bắc Hiền, TH Điền An và TH Điền Hương;

- Hiệu trưởng các trường THCS Phong Mỹ, THCS Phong An, THCS Nguyễn Duy, THCS Phong Hòa, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Lộc và THCS Điền Hải.
        Căn cứ Công văn số 1341/SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 11/6/2018 của Sở GD&ĐT tỉnh Thừa Thiên Huế; Thông tri số 01-TT/HĐĐ ngày 16/7/2018 của Hội đồng Đội huyện Phong Điền về việc triệu tập đại biểu tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ VIII, năm 2018, 
        Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo với các nội dung sau:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo thống nhất cử các cán bộ, giáo viên và học sinh tiêu biểu đại diện huyện Phong Điền tham gia Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ VIII, năm 2018 theo Thông tri triệu tập (có danh sách kèm theo).
2. Đề nghị các trường tiểu học và trung học cơ sở có học sinh tham gia Đại hội thực hiện các nội dung sau:

- Thông báo đến tận gia đình học sinh các nội dung Thông tri số 01-TT/HĐĐ ngày 16/7/2018 của Hội đồng Đội huyện Phong Điền và Chương trình Đại hội (kèm theo); 

- Quan tâm, tạo điều kiện hỗ trợ về kinh phí cho đại biểu học sinh trước và sau thời gian diễn ra đại hội; thông báo cho đại biểu học sinh chuẩn bị đầy đủ các vật dụng cá nhân, trang phục và tiến hành kiểm tra sức khỏe học sinh, viết cam kết gửi về Hội đồng Đội huyện; phối hợp với gia đình đưa, đón đại biểu tập kết đúng thời gian và địa điểm.
Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./. 
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