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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn huyện.

Năm học 2017-2018, Bộ Giáo dục và Đào tạo đã tái bản lại sách tin học cấp THCS gồm 04 quyển dành cho các lớp 6 (Quyển 1), lớp 7 (Quyển 2), lớp 8 (Quyển 3) và lớp 9 (Quyển 4) với nội dung có thay đổi và chỉnh lí về các phần mềm học tập ở các khối lớp và cập nhật mới thông tin đối với những modul kiến thức liên quan, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo như sau:

- Các đơn vị tiếp tục đẩy mạnh việc tổ chức dạy học môn Tin học cho học sinh cấp THCS từ lớp 6 đến lớp 9 với thời lượng 2 tiết/tuần, đảm bảo các nguyên tắc về giảng dạy, kiểm tra-đánh giá môn Tin học đã được Phòng chỉ đạo. Khuyến khích giáo viên thiết kế lại các tiết học trong sách giáo khoa thành các bài học theo chủ đề (trong mỗi môn học hoặc liên môn) để tổ chức cho học sinh hoạt động học tích cực; tự lực chiếm lĩnh kiến thức và vận dụng vào thực tiễn; chú trọng lồng ghép các nội dung giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật và sử dụng mạng xã hội đúng mục đích. Kế hoạch dạy học của tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên phải được lãnh đạo nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện và là căn cứ để kiểm tra, giám sát, nhận xét, góp ý trong quá trình thực hiện.

- Trên cơ sở bộ sách “Tin học dành cho Trung học cơ sở” quyển 1, quyển 2, quyển 3 và quyển 4 do Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam phát hành năm 2017 và được Bộ GD&ĐT thẩm định, các trường cập nhật thông tin để giảng dạy cho học sinh. 

- Tăng cường đầu tư trang thiết bị, cài đặt phần mềm, máy tính phục vụ cho học sinh học tập. 

- Tăng cường công tác phát hiện và bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh có năng khiếu môn tin học. 
Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường THCS nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
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