THƯ MỜI
Tham gia Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ
Hoạt động của bộ phận văn phòng trong trường học có ý nghĩa quan trọng, giúp việc chỉ đạo, điều hành của Ban giám hiệu đối với công tác giáo dục, đào tạo và các công tác khác của nhà trường. Tùy từng cấp học, bậc học số lượng con người và đặc điểm, khối lượng công việc được phân công trong tổ chức công tác văn phòng ở mỗi trường khác nhau. Số lượng các trường trên địa bàn nhiều, tổ chức văn phòng lớn tuy nhiên việc tổ chức công tác văn phòng chỉ dừng lại ở cấp trường dẫn đến việc giao lưu học hỏi kinh nghiệm chuyên môn, chia sẻ các vấn đề trong cuộc sống; công tác, lao động và học tập còn hạn chế.
Xuất phát từ yêu cầu nguyện vọng của nhiều nhân viên trong các trường học trên địa bàn huyện đề nghị về việc nên tổ chức gặp mặt và tổ chức hội những người làm công tác văn phòng giáo dục trên địa bàn huyện. Thấu hiểu những tâm tư, nguyện nêu trên, lãnh đạo ngành GD&ĐT huyện đồng ý cho phép thành lập Hội Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ.
 Ban vận động thành lập Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ trân trọng kính mời quý anh chị làm công tác văn thư, thư viện, thiết bị, y tế các trường học trên địa bàn tham gia buổi gặp mặt và ra mắt lập Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ.
Thời gian tổ chức: 8 giờ 00 phút ngày 28/08/2018 – Ngày Văn phòng (Thứ 7)
Địa điểm: Tại trường Tiểu học Hương Lâm
Mọi thông tin đăng ký tham gia buổi gặp mặt đề nghị quý anh chị lập theo trường (theo mẫu) và gửi về Ban vận động thành lập Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ qua địa chỉ Email chienvh.pdien@hue.edu.vn  điện thoại  01658677600 trước ngày 20/08/2018.
Chi tiết kế hoạch tổ chức gặp mặt ,ra mắt hội và điều lệ hội quý anh chị truy cập địa chỉ group Những người làm văn phòng trường học PĐ (nhóm facebook).
Ban vận động thành lập Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ rất mong nhận được sự quan tâm tham gia của quý anh chị.
Trân trọng!
Ban vận động tham gia Hội Những người làm văn phòng trường học PĐ




DANH SÁCH ĐĂNG KÝ THAM GIA
HỘI NHỮNG NGƯỜI LÀM CÔNG TÁC VĂN PHÒNG GIÁO DỤC PĐ
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