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V/v hướng dẫn tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - hạnh phúc


   Phong Điền, ngày 27 tháng 9 năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 2312/ SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 25/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng GDĐT các trường trực thuộc tổ chức các hoạt động hưởng ứng, đẩy mạnh phong trào phát triển văn hóa đọc sách trong nhà trường, thư viện gắn liền với tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam, cụ thể như sau:

1. Rà soát xây dựng hoàn thiện công tác thư viện nhằm phục vụ tốt nhất nhu cầu đọc tại thư viện của các nhà trường.
2. Phối hợp các thư viện tại địa phương, các tổ chức đoàn thể tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu sách, tặng sách, tôn vinh văn hóa đọc...Phát động phong trào đọc sách và tiếp tục đẩy mạnh hưởng ứng “Ngày hội đọc sách” trong đơn vị.
3. Tham gia các hoạt động tổng kết ở xã, thị trấn, huyện theo kế hoạch của UBND cấp huyện.

4. Tổ chức tổng kết và báo cáo kết quả 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ tại đơn vị.
Nội dung báo cáo: ( Có đính kèm Đề cương)
- Đánh giá công tác tham mưu, chỉ đạo và phối hợp triển khai việc hưởng ứng Ngày sách Việt Nam qua 5 năm thực hiện (từ năm 2014 đến nay).
- Đánh giá những kết quả đạt được qua 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam; đồng thời phân tích, chỉ rõ những hạn chế, những việc chưa làm được trong quá trình tổ chức thực hiện Ngày sách Việt Nam ở đơn vị.

- Phân tích nguyên nhân của những kết quả đạt được và những tồn tại, hạn chế, từ đó đề xuất những giải pháp cụ thể để phát huy thành công, khắc phục, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác triển khai và tổ chức thực hiện hưởng ứng Ngày sách Việt Nam. 

- Đề xuất khen thưởng cấp huyện và cấp tỉnh cho tập thể, cá nhân (nếu có).
Báo cáo của các đơn vị trực thuộc gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 05/10/2018 ( và qua Email: Nguyenntt.pdien@hue.edu.vn) để Phòng tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.

Trên đây là hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam, đề nghị các đơn vị có kế hoạch triển khai thực hiện./.
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ĐỀ CƯƠNG
Báo cáo tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 284/QĐ-TTg  ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam

(Kèm theo Kế hoạch số 1673 /KH-BTTTT ngày 30/5/2018
của Bộ Thông tin và Truyền thông)
I. Công tác chỉ đạo triển khai
II. Đánh giá kết quả thực hiện
1. Mặt được
2. Tồn tại, hạn chế.
3. Nguyên nhân
3.1. Nguyên nhân của thành công
3.2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế.
     III. Đề xuất biểu dương tập thể, cá nhân tiên tiến (gửi kèm hồ sơ theo quy định pháp luật về thi đua khen thưởng).
IV. Kiến nghị, đề xuất giải pháp thời gian tới
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