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A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2017 - 2018

Căn cứ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, năm 2018 của UBND huyện; các văn bản của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 và các văn bản chỉ đạo của Sở GD&ĐT, Sở LĐ-TB&XH; thực hiện Nghị quyết Hội nghị viên chức năm học 2017 - 2018, Trung tâm GDNN- GDTX Phong Điền đã tổ chức triển khai và đạt được một số kết quả sau:
I. Những kết quả đạt được.
1. Việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai Kế hoạch của ngành giáo dục&đào tạo; thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 
Năm học 2017 - 2018, Chi ủy, Ban Giám đốc Trung tâm đã chỉ đạo đảng viên, viên chức tiếp tục thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đã triển khai kế hoạch và tổ chức cho đảng viên, viên chức đăng ký việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2018 với chủ đề “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với các nội dung đăng ký cụ thể, thiết thực, gắn với vị trí công tác và chức trách nhiệm vụ được giao. Công tác theo dõi, giám sát và đánh giá kết quả đăng ký và thực hiện được lồng ghép vào Hội nghị đánh giá viên chức cuối năm học.
Trung tâm đã tiếp tục triển khai nội dung đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên của mỗi một viên chức nhằm không ngừng nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, áp dụng linh hoạt các phương pháp giảng dạy, tiếp cận cái mới qua đó góp phần nâng cao chất lượng dạy và học cũng như các hoạt động khác trong toàn Trung tâm.
2. Việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua; phát triển chất lượng đội ngũ viên chức quản lý, giáo viên.

Các tổ chuyên môn đã tổ chức 41 tiết thao giảng, dự giờ trong dịp chào mừng các ngày lễ lớn như: Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Ngày thành lập Đoàn 26/3, Ngày thành lập Đảng 03/02 và Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3…(so với năm học trước tăng 4 tiết) trong đó 37 tiết xếp loại giỏi, 04 tiết xếp loại khá. Qua đây, góp phần thúc đẩy hoạt động giáo dục ngày càng hiệu quả, chất lượng được nâng cao.   
Công tác bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng và nâng cao chất lượng đội ngũ viên chức của Trung tâm luôn được chú trọng. Trung tâm tạo mọi điều kiện thuận lợi để viên chức  tham gia các lớp đào tạo, tập huấn do các đơn vị liên quan tổ chức. Cử 31 lượt viên chức tham gia 23 lớp tập huấn về công tác quản lý, chuyên môn, nghiệp vụ do Sở GD&ĐT, Sở LĐ-TB&XH và UBND huyện tổ chức, các nội dung tham gia tập huấn được vận dụng vào thực tiễn công tác góp phần nâng cao hiệu quả trong thực thi nhiệm vụ. 
 Ngay từ đầu năm học,Trung tâm đã triển khai cho viên chức xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên theo đúng nội dung và thời gian đã định. Kết quả trong tổng số 100% viên chức tham gia BDTX xếp loại khá, giỏi. Trung tâm đã cử giáo viên bộ môn dự giờ sinh hoạt chuyên môn tại Trung tâm GDNN-GDTX Quảng Điền, Trung tâm GDNN-GDTX Phú Vang và Trung tâm GDNN-GDTX Thành phố Huế theo kế hoạch của Hội đồng chuyên môn GDTX của Sở GD&ĐT.
3. Đổi mới công tác quản lý; đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá.
a) Đổi mới công tác quản lý.
Các tổ chuyên môn nghiệp vụ được thành lập đúng quy định; cơ cấu tổ chức, các vị trí tổ trưởng, tổ phó của các tổ chuyên môn, nghiệp vụ được bổ nhiệm phù hợp và hoạt động có hiệu quả; cuối năm học, qua lấy phiếu tín nhiệm chức danh tổ trưởng, tổ phó đạt từ 80% trở lên. Qua đây, việc điều hành và chỉ đạo trong công tác chuyên môn của Trung tâm được phân định rạch ròi, chuyên môn hóa cao; các Phó Giám đốc được phân công phụ trách chỉ đạo và theo dõi các tổ, các cơ sở bảo đảm hoạt động hiệu quả, nề nếp và có chất lượng. Việc điều hành và chỉ đạo từ Giám đốc, các Phó Giám đốc đến tổ và viên chức được thực hiện chủ yếu thông qua internet, các ý kiến chỉ đạo và văn bản hướng dẫn được triển khai nhanh chóng và hiệu quả, tiết kiệm được thời gian và chi phí; công tác đưa tin viết bài về hoạt động của cơ quan, đoàn thể được kiểm duyệt chặt chẽ, đúng nội dung và chất lượng. Công tác tuyên truyền và định hướng đối với viên chức trong việc sử dụng các mạng xã hội để đưa thông tin, hình ảnh của cơ quan cũng như cá nhân được Trung tâm quán triệt thường xuyên.
Việc sinh hoạt tổ được tổ chức theo Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm, trong sinh hoạt chủ yếu đi sâu phân tích nguyên nhân và đề ra những giải pháp để hoàn thành kế hoạch tháng, học kỳ, tổ chức các hoạt động chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng dạy học. 
Công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động được thực hiện thường xuyên, liên tục và hiệu quả kể cả kiểm tra định kỳ và đột xuất. Việc xây dựng kế hoạch tuần, tháng của các tổ chuyên môn, nghiệp vụ được thực hiện khá tốt. Qua kiểm tra và giám sát, 100% giáo viên soạn giáo án đầy đủ trước khi lên lớp, không có giáo viên nào bỏ giờ, bỏ tiết. 100% hồ sơ giáo viên được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đúng quy chế. Việc theo dõi, kiểm tra lớp được chú trọng, đặc biệt là các lớp XMC, GDTTSKBC, qua theo dõi, kiểm tra nắm được tâm tư nguyện vọng của học viên và tình trạng lớp học để vận động, duy trì số lượng đảm bảo nề nếp, kỷ cương và chỉ tiêu đề ra. 
b) Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá.
Trong năm học, đã tổ chức 04 hội nghị chuyên đề, trong đó 03 chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học, 01 chuyên đề tư vấn hướng nghiệp cho học sinh THCS (Tổ Giáo dục thường xuyên 02 chuyên đề, Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp 02 chuyên đề), các chuyên đề đều được đánh giá đạt hiệu quả cao và được vận dụng vào thực tiễn giảng dạy.
Công tác nghiên cứu khoa học để thiết kế, tạo ra các mô hình, công cụ phục vụ cho giảng dạy lý thuyết và thực hành được quan tâm đúng mức. Trung tâm tạo điều kiện về kinh phí, thời gian, CSVC để tất cả các tổ chuyên môn nghiệp vụ triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học nhằm thúc đẩy tính sáng tạo, kích thích khả năng tư duy trong nghiên cứu khoa học và trong giảng dạy. Đã tổ chức nghiên cứu và thiết kế 03 mô hình dạy học, trong đó 02 mô hình được đánh giá và xếp loại A (Bộ thí nghiệm tạo sóng dừng của Tổ GDTX; Bảng điện đa năng của Tổ ĐTN-HN), các mô hình được nghiệm thu và sử dụng có hiệu quả vào công tác giảng dạy tại Trung tâm.  
Tổ chức các buổi ngoại khóa cho học viên tạo hứng thú trong học tập đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của bản thân trong cộng đồng và xã hội: Tuyên truyền Luật An toàn giao thông, phòng chống ma túy và HIV/AIDS, phòng chống tai nạn đuối nước, giáo dục chính trị tư tưởng và y tế học đường, tuyên truyền về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, Luật Hôn nhân và gia đình, công tác dinh dưỡng trong tình hình mới, giáo dục đạo đức lối sống gia đình... Tổ chức hưởng ứng ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông, kỷ niệm 73 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân và 28 năm ngày Hội Quốc phòng toàn dân… 

Ngân hàng đề kiểm tra được biên soạn hoàn thiện, có kế hoạch bổ sung từng giai đoạn để phù hợp với tình hình thực tiễn dạy và học theo từng thời điểm và nội dung đổi mới, nhất là đối với việc dạy và học lớp 12 GDTX. Đã tổ chức tốt việc học tập Quy chế thi trung học phổ thông (THPT) quốc gia và xét công nhận tốt nghiệp THPT và các văn bản có liên quan của Bộ GD&ĐT cho giáo viên và học viên. Việc kiểm tra, cách thức đánh giá, cho điểm một cách khách quan, công bằng và chính xác.
Ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy được chú trọng, các nội dung bài dạy được lồng ghép các hình ảnh, video clip, phần mềm dạy học và các hoạt động rèn luyện kỹ năng được giáo viên tích hợp đưa vào bài giảng mang lại hiệu quả tích cực và rõ nét trong việc nâng cao chất lượng dạy và học. 

 4. Xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học.
Trung tâm đã sắp xếp, bố trí và điều chuyển thiết bị đảm bảo đủ điều kiện để giảng dạy và hoạt động giữa các cơ sở trực thuộc; sửa chữa và đầu tư thiết bị cho phòng dạy thực hành nghề Nấu ăn; xây dựng kế hoạch mua sắm vật tư, nguyên vật liệu cho các nghề để giảng dạy và thực hành trong từng học kỳ. Đối với hai kỳ thi nghề phổ thông, Trung tâm đã chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp với các cơ sở giáo dục tổ chức thực hiện đảm bảo an toàn, nghiêm túc, hiệu quả.

Đã tiếp nhận thiết bị may công nghiệp trị giá 03 tỉ đồng để đưa vào sử dụng phục vụ cho đào tạo nghề; tiến hành sửa chữa cải tạo cột cờ tại cơ sở 1, làm nhà xe cho học sinh tại cơ sở 3; hoàn chỉnh hàng rào ở cơ sở 2. 

Công tác kiểm kê tài sản, bàn giao tài sản cho tổ chức, cá nhân sử dụng được tiến hành đúng quy định; đã tiến hành thanh lý tài sản, các thiết bị văn phòng và dạy học đã hư hỏng nặng, không còn giá trị sử dụng. 

5. Việc thực hiện hoạt động giáo dục hướng nghiệp - nghề phổ thông.
 Trước khi bước vào năm học, Trung tâm đã tập trung khảo sát, nắm tình hình để tuyển sinh, trên cơ sở đó để có kế hoạch tăng cường các điều kiện bảo đảm cho việc dạy và học để đạt kết quả cao nhất. Trung tâm đã phối hợp chặt chẽ với các trường THCS, THPT trên địa bàn đảm bảo việc huy động số lượng và nâng cao chất lượng dạy học. Để phân luồng và định hướng nghề nghiệp cho học sinh THCS, Trung tâm đã tổ chức Hội thảo Tư vấn hướng nghiệp với chủ đề “Ý nghĩa, tầm quan trọng của việc chọn nghề có cơ sở khoa học và các hướng đi sau tốt nghiệp THCS”. 
Kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục hướng nghiệp - nghề phổ thông so với các chỉ tiêu năm học như sau:

a) Huy động 2.012 học sinh học nghề phổ thông bao gồm 05 nghề Điện dân dụng, Tin học, Làm vườn, Nhiếp ảnh, Nấu ăn, đạt tỷ lệ 100%, trong đó: cấp THCS: 1.404 học sinh/52 lớp, cấp THPT: 608 học sinh/24 lớp. Số lượng, tỉ lệ học sinh duy trì đến cuối kỳ đăng ký thi nghề phổ thông: THCS: 1353/1387 học sinh (học sinh bỏ học ở trường phổ thông 17 em) tỉ lệ duy trì: 97,55% tăng so với năm học trước 1,52%. THPT: 578/595 học sinh (học sinh bỏ học ở trường phổ thông 13 em) tỉ lệ duy trì: 97,14% tăng so với năm học trước 0,97%.

Tỷ lệ học sinh dự thi nghề phổ thông so với số lượng huy động 95,72% (cấp THCS đạt: 95,07%; cấp THPT đạt 96,37%). So với chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị viên chức: giảm 2,28%; so với năm học trước: giảm 1,30% (Cấp THCS giảm 0,96 %; cấp THPT  giảm 1,63 %).

b) Tỷ lệ học sinh xếp loại học lực các môn nghề: Giỏi: 37,63%; Khá: 56,53%; Trung bình: 5,80%; Yếu: 0,04% (cấp THCS: Giỏi 37,03%, Khá: 54,77%, Trung bình: 8,13%, Yếu: 0,07%; cấp THPT: Giỏi: 38,24%, Khá: 58,3%, Trung bình: 3,46%, không có học sinh yếu, kém). So với chỉ tiêu của Sở GD&ĐT: Giỏi tăng 7,64%, Khá giảm 3,47%, Trung bình giảm 4,21%; so với chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị viên chức: Cấp THCS: Giỏi tăng 7,03%, Khá giảm 0,23%; cấp THPT Giỏi tăng 8,24% , Khá giảm 6,7%, Trung bình  giảm 1,54%, không có học sinh xếp loại yếu, kém; so với năm học trước: Cấp THCS: Giỏi giảm 0,58%, Khá tăng 1,87%, Trung bình giảm 1,29%, Yếu không tăng, giảm; cấp THPT: Giỏi tăng 8,09%, Khá giảm 7,67%, Trung bình tăng 0,02%, không có học sinh yếu, kém.
c) Tổ chức tư vấn hướng nghiệp: 22 lớp cấp THCS cho 623 lượt học sinh tham gia trong tổng số 1.353 em, đạt tỷ lệ 46,05%. So với chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị viên chức: tăng 16,05%; so với năm học trước: tăng 14,89 %.
d) Kết quả thi nghề: Cấp THCS: tỷ lệ đậu 98,65%, tăng so với năm học trước 1,14%, xếp loại: Giỏi 15,8%, Khá 61,2%, Trung bình 21,6%, không đạt 1,4%. Cấp THPT: tỷ lệ đậu 99,7%, giảm so với năm học trước 0,14%, xếp loại Giỏi 30,6%, Khá 60,4%, Trung bình 8,7%, không đạt 0,3%. So với chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị viên chức: Cấp THCS: Giỏi giảm 4,2%, Khá tăng 1,2%, Trung bình tăng 1,6%, không đạt 1,4%; cấp THPT: Giỏi tăng 5,6%, Khá giảm 1,6%, Trung bình giảm 4,3%, không đạt 0,3%; so với năm học trước: cấp THCS: Giỏi giảm 2,8%, Khá tăng 4,78%, Trung bình giảm 0,8%, không đạt giảm 1,08%; cấp THPT: Giỏi tăng 3,93%, Khá giảm 6,08%, Trung bình tăng 2,01%, không đạt tăng 0,14%.
6. Hoạt động giáo dục thường xuyên.
a) Công tác chống mù chữ được đẩy mạnh, củng cố vững chắc kết quả chống mù chữ và phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập THCS.
Ngay từ đầu năm học, Trung tâm đã phối hợp với UBND các xã, thị trấn, các Trung tâm HTCĐ tiến hành tuyên truyền, vận động đối với công tác chống mù chữ và phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập THCS.  Cử viên chức phụ trách địa bàn có nhiều kinh nghiệm tổ chức điều tra đến từng hộ gia đình, thu thập thông tin chính xác để huy động người mù chữ trong độ tuổi 15-60 ra lớp học XMC, vận động học sinh bỏ học vào lớp.
Việc xây dựng chương trình, kế hoạch công tác chống mù chữ phù hợp với thực tiễn từng địa bàn xã, thị trấn. Đã tổ chức lồng ghép các chương trình tập huấn nâng cao kiến thức kỹ năng nghề để người học vừa học chữ vừa nắm được kỹ năng nghề nghiệp.
Tổ GDTX đã nghiên cứu các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng các lớp XMC, GDTTSKBC, trong đó đã tổ chức Hội nghị chuyên đề “Đổi mới phương pháp dạy học xóa mù chữ gắn với phát triển cộng đồng”. Ngoài ra, công tác chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc, thực hiện chế độ báo cáo nhằm đảm bảo thông tin hai chiều để giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở được thực hiện khá tốt, do đó việc huy động mở lớp, duy trì lớp đối với từng địa bàn cụ thể có hiệu quả cao. 
b) Các hoạt động xây dựng xã hội học tập được chú trọng. 

Trung tâm đã phối hợp với Hội Khuyến học huyện, Phòng GD&ĐT tổ chức tập huấn về tổ chức và hoạt động cho lãnh đạo và giáo viên biệt phái tại các Trung tâm HTCĐ. Thông qua các Trung tâm HTCĐ, Trung tâm đã tăng cường công tác huy động, vận động người dân tham gia các loại hình học tập.

c) Công tác giáo dục thường xuyên cấp THCS, THPT.
Bằng nhiều kênh thông tin, nhiều giải pháp được sử dụng, Trung tâm đã tập trung mọi nguồn lực nhằm tuyển sinh, huy động học sinh bỏ học ở các trường phổ thông ra học các lớp hệ GDTX. 
Công tác giảng dạy, tổ chức các hoạt động cũng như kiểm tra, đánh giá được thực hiện trên tinh thần đổi mới, nghiêm túc và đảm bảo chất lượng đề ra. Vai trò chủ nhiệm được nâng cao trong việc theo sát, quản lý học sinh, vận động, động viên và tổ chức duy trì lớp học cho đến hết năm học. 

Đã tổ chức bồi dưỡng, cập nhật các kiến thức, kỹ năng, các quy chế nội quy để hỗ trợ cho các học viên chuẩn bị tốt cho việc tham gia kỳ thi THPT quốc gia. Tổ GDTX đã tổ chức Hội nghị chuyên đề “Hướng dẫn kỹ năng làm bài thi góp phần nâng cao chất lượng trong kỳ thi THPT quốc gia năm 2018”.  Tăng cường các biện pháp tiếp cận để bù đắp kiến thức cho học viên. Tiếp tục triển khai dạy học theo chuyên đề và tích hợp liên môn nhằm nâng cao hứng thú và khả năng tự học cho học viên.

d) Kết quả thực hiện các hoạt động GDTX so với các chỉ tiêu năm học.
Tỷ lệ huy động người trong độ tuổi từ 16 - 60 còn mù chữ ra lớp học XMC 111/691 học viên đạt tỷ lệ 16,01%, vượt 12,01% so với chỉ tiêu đề ra, tăng 39 học viên so với cùng kỳ năm trước. Tỷ lệ huy động học viên GDTX cấp THCS đạt 20% so với tổng số học sinh bỏ học cấp THCS (09/45 có mặt tại địa phương); tỷ lệ huy động học viên GDTX cấp THPT đạt 19,23%  so với học sinh tốt nghiệp THCS chưa vào được các trường THPT, trường nghề, trường trung cấp nghề và các cơ sở đào tạo nghề trong các trường CĐ, ĐH… Trong năm học, đã huy động 03 lớp học GDTX với số lượng 24 học sinh (lớp 9: 10 học sinh, lớp 10: 05 học sinh; lớp 12: 09 học sinh). Kết quả duy trì: 19/24, đạt tỷ lệ 79,17% (Lớp 9: 100%, lớp 10: 20%, lớp 12: 100%). Tỷ lệ học viên (XMC, GDTTSKBC, GDTX cấp THCS, THPT) bỏ học 3,7% thấp hơn 1,3% so với chỉ tiêu đề ra.
Tỷ lệ học viên được xếp loại học lực cuối năm từ trung bình trở lên 100%, vượt 10% so với chỉ tiêu đề ra, trong đó học viên xếp loại khá, giỏi: 5,3%, giảm 19,7%  so với chỉ tiêu đề ra; tỷ lệ học viên được xếp loại hạnh kiểm (đối với học viên xếp loại hạnh kiểm) từ loại khá trở lên: 100%  vượt 10% so với chỉ tiêu đề ra.
Tỷ lệ tốt nghiệp THCS: 100% (9/9 HV), vượt 10% so với chỉ tiêu đề ra. Tỷ lệ tốt nghiệp THPT quốc gia 88,9%, đứng thứ 2 khối GDTX toàn tỉnh, cao hơn tỷ lệ bình quân khối GDTX toàn tỉnh 16,8%.
Năm 2017, XMC đạt mức độ 2 là 15/16 xã, đạt tỷ lệ 93,75% (xã Phong Mỹ chỉ đạt mức độ 1); PCGD THCS 6/16 xã đạt chuẩn mức độ 3 ((Điền Hải, Điền Hòa, Điền Hương, Phong Thu, Phong Bình, Phong Chương), tăng 05 xã, 10 xã đạt mức độ 2.

7. Công tác đào tạo nghề, tập huấn nâng cao kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động.
 Trên cơ sở Đề án Đào tạo nghề và giải quyết việc làm giai đoạn 2017 - 2020, Kế hoạch đào tạo nghề, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động trên địa bàn năm 2018, ngay từ đầu năm 2018, Trung tâm đã chủ động làm việc với UBND các xã, thị trấn và Phòng LĐ-TB&XH để xây dựng kế hoạch tuyển sinh đào tạo và tập huấn kỹ năng nghề nghiệp.  
  Trong 8 tháng đầu năm 2018, Trung tâm đã tiến hành mở 16 lớp với 434 học viên tại 9 xã, bao gồm: 01 lớp đào tạo nghề gia công lưới cước cho 21 học viên và 15 lớp tập huấn nâng cao kĩ năng nghề nghiệp cho 413 học viên, tỷ lệ huy động đạt 85,6% so với cả năm 2017. Đa số học viên sau khi hoàn thành các khóa học đều áp dụng tốt kiến thức, kĩ năng tiếp thu vào thực tiễn, nhất là đã xử lý được các dịch bệnh, sâu hại phổ biến trong sản xuất nông nghiệp, giảm thiểu rủi ro dịch bệnh, tăng năng suất lao động.

8. Công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể và các hoạt động xã hội.
  Công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể được quan tâm chăm lo. Kịp thời triển khai thực hiện các nghị quyết và văn bản chỉ đạo của các cấp ủy đảng. Đã tham mưu cho Chi bộ ra 02 Nghị quyết chuyên đề, đó là Nghị quyết “Về việc nâng cao hiệu quả, chất lượng đào tạo nghề, tập huấn kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động trên địa bàn huyện giai đoạn 2018 - 2020”; Nghị quyết “Về việc tăng cường sự lãnh đạo của Chi bộ để góp phần duy trì và nâng cao tỷ lệ đạt chuẩn xóa mù chữ trên địa bàn huyện Phong Điền từ nay đến năm 2020”. Trong năm học, đã có 05 viên chức được kết nạp Đảng, 04 viên chức tham gia lớp bồi dưỡng kết nạp Đảng, hiện có 04 viên chức đang được thẩm tra, xác minh lý lịch để đề nghị các cấp có thẩm quyền xem xét kết nạp Đảng. Tổ chức Công đoàn, Chi đoàn đã phối hợp triển khai tốt các hoạt động nhằm động viên đoàn viên, viên chức thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Công đoàn đã tổ chức tốt các phong trào thi đua, duy trì tốt việc tặng quà cho 04 địa chỉ nhân đạo; quan tâm chăm lo và thực hiện tốt các chế độ, chính sách của viên chức và người lao động. Chi đoàn có nhiều hoạt động thiết thực, nhất là các hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt chuyên đề để góp phần nâng cao chất lượng thực hiện nhiệm vụ được giao của Trung tâm.
Tất các viên chức đã tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, tham gia tốt các hoạt động xã hội, nhân đạo… do các cấp, các ngành phát động. Tham gia Hội thao bóng đá do Sở LĐ-TB&XH tổ chức đạt giải Nhất khối các trung tâm; tham gia giải Việt dã truyền thống hưởng ứng ngày chạy olympic năm 2018 do UBND huyện tổ chức đạt giải Nhì toàn đoàn khối Việt dã, giải Nhì đồng đội nữ và 02 giải cá nhân.
9. Công tác thi đua khen thưởng

Trung tâm đã thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng, từ đăng ký và phát động thi đua đến công tác kiểm tra, giám sát, bình xét, khen thưởng đảm bảo chặt chẽ. Cuổi năm học, Giám đốc Trung tâm đã khen thưởng 18 viên chức, 39 học sinh và học viên đạt thành tích xuất sắc. UBND huyện đã công nhận 07 chiến sỹ thi đua cơ sở, 40 lao động tiên tiến và công nhận Trung tâm đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”; tặng giấy khen cho 04 viên chức của Trung tâm. 

II. Hạn chế, khuyết điểm.
1. Chất lượng học và thi nghề phổ thông vẫn còn thấp so với mặt bằng chung của toàn tỉnh. Chất lượng dạy và học chưa đồng đều giữa các môn. Chất lượng tư vấn hướng nghiệp chưa cao.
2. Một số lớp XMC chưa có giải pháp tập trung dứt điểm còn để kéo dài, nghỉ gián đoạn; hồ sơ một số lớp XMC, GDTTSKBC chưa hoàn chỉnh kịp thời ảnh hưởng đến công tác quản lý, theo dõi học viên. Việc phối hợp giữa viên chức địa bàn với nhà trường trong công tác lập hồ sơ phổ cập THCS, XMC chưa chặt chẽ dẫn đến số liệu còn chênh lệch; công tác huy động học viên các lớp GDTX, công tác PCGD - XMC vẫn còn gặp nhiều khó khăn, chưa đạt chỉ tiêu đề ra.  
3. Ngành nghề đào tạo chưa đa dạng, phong phú, việc đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm chưa chặt chẽ. Số lượng huy động đào tạo nghề, tập huấn kỹ năng nghề nghiệp cho lao động mặc dù có tăng nhưng chưa cao, chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu của lao động nói riêng và phát triển kinh tế - xã hội và xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện nói chung. Chất lượng một số lớp đào tạo nghề và tập huấn kỹ năng nghề nghiệp chưa cao, chưa gắn với tình hình cụ thể và chưa phù hợp với đối tượng lao động từng địa phương.

4. Một số viên chức chưa chủ động với nhiệm vụ được giao, thiếu kiên quyết và thiếu các giải pháp cụ thể trong tổ chức thực hiện. Việc truy cập website của Trung tâm để nắm bắt các thông tin chỉ đạo điều hành cũng như triển khai các hoạt động chuyên môn của một số viên chức còn hạn chế. 

5. Công tác quản lý, điều hành của Giám đốc, các Phó Giám đốc, các tổ chuyên môn nghiệp vụ có lúc chưa kịp thời, thiếu sâu sát, tính chủ động và sáng tạo chưa cao; công tác phối hợp thiếu chặt chẽ. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ được giao thiếu thường xuyên.

Năm học 2017- 2018 là năm học thứ hai sau khi sáp nhập các trung tâm, Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền đã có nhiều hoạt động đạt hiệu quả cao. Nhìn chung, so với các chỉ tiêu đề ra và so với năm học trước thì có nhiều chỉ tiêu đạt và vượt; đội ngũ viên chức đoàn kết, nỗ lực phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn bộc lộ những hạn chế, khuyết điểm cần phải kịp thời chấn chỉnh, khắc phục, đòi hỏi đội ngũ viên chức của Trung tâm tiếp tục nỗ lực phấn đấu cao hơn nữa nhằm hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao trong năm học 2018 - 2019 và những năm tiếp theo. 
B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2018 - 2019

Thực hiện Báo cáo số 223/BC-UBND ngày 16/8/2018 của UBND huyện về việc tổng kết năm học 2017 - 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm học 2018 - 2019; Công văn số 2078/SGDĐT-GDCN-GDTX ngày 31/8/2018 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 - 2019 đối với GDTX; Công văn số 2079/SGDĐT-GDCN-GDTX ngày 31/8/2018 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 – 2019 đối với giáo dục hướng nghiệp - dạy nghề phổ thông; căn cứ các văn bản hướng dẫn của Sở LĐ-TB&XH; thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội trong các tháng cuối năm 2018 của Ủy ban nhân dân huyện, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên Phong Điền triển khai nhiệm vụ năm học 2018 - 2019 như sau:
I. Nhiệm vụ trọng tâm.

 1. Đẩy mạnh việc tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả chủ trương đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, giáo dục nghề nghiệp của Đảng, Nhà nước, của các cơ quan, ban ngành chức năng. Nâng cao chất lượng công tác tham mưu; tiến hành đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ được giao.
2. Duy trì và đa dạng hóa các hình thức tổ chức giáo dục và đào tạo; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và hiệu quả hoạt động của Trung tâm. Xây dựng chương trình đào tạo nghề mới, đổi mới hình thức và nâng cao chất lượng giáo dục hướng nghiệp, chú trọng giáo dục kỹ năng sống, các chương trình về khởi nghiệp, giáo dục thường xuyên... đáp ứng nhu cầu học tập suốt đời của người dân, phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương, điều kiện của Trung tâm và yêu cầu của xã hội. Tiếp tục đổi mới phương pháp, hình thức và nội dung giảng dạy, vận dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động giáo dục và đào tạo để người học tiếp cận kiến thức, kỹ năng nhanh chóng đồng thời thúc đẩy khả năng tư duy, sáng tạo đối với người học; đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá người học phù hợp với nội dung, đối tượng giảng dạy.

3. Nâng cao phẩm chất, năng lực của đội ngũ viên chức; tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng và hiệu quả hoạt động; nêu cao ý thức trách nhiệm của mỗi một viên chức với công việc được giao.
4. Tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ giữa các lĩnh vực, các tổ chức để tạo sự gắn kết trong thực hiện nhiệm vụ năm học đạt hiệu quả cao hơn, phấn đấu từng bước kết hợp giữa dạy nghề và dạy văn hóa.

5. Nâng cao năng lực quản lý, chủ động và sáng tạo trong việc vận dụng phù hợp các định hướng của cấp trên vào thực tiễn. Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động gắn với triển khai có hiệu quả cải cách hành chính. Thực hiện tốt quy chế dân chủ và công tác thi đua khen thưởng. Thực hiện nghiêm Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31/8/2018 của UBND tỉnh.
II. Một số chỉ tiêu cơ bản.

1. Tỷ lệ huy động, duy trì

- Huy động học sinh học nghề phổ thông đạt 100%; tỷ lệ học sinh dự thi nghề phổ thông so với số lượng huy động trên 98%

- Huy động người trong độ tuổi 15-60 còn mù chữ ra lớp học XMC, GDTTSKBC đạt từ 80 học viên trở lên; tỷ lệ duy trì 95%

- Phấn đấu huy động 20 - 30% học sinh bỏ học (còn có mặt tại địa phương) vào các lớp giáo dục thường xuyên cấp THCS và THPT; duy trì số lượng đạt trên 80%. 

- Huy động 500 - 1.000 lao động tham gia tập huấn kỹ năng nghề nghiệp, 50 - 100 lao động tham gia các lớp đào tạo nghề. Phấn đấu 04 tháng cuối năm 2018, đào tạo nghề 50 lao động, tập huấn nâng cao kỹ năng nghề nghiệp cho 150 lao động.
2. Tỷ lệ học sinh THCS được tư vấn hướng nghiệp trên 40%.

3. Tỷ lệ về chất lượng giáo dục, đào tạo

- Học sinh xếp loại học lực các môn NPT: Giỏi 35%; Khá 55%; Trung bình 10% (THCS: Giỏi 35%, Khá 55%, Trung bình 10%; THPT: Giỏi 35%, Khá 60%, Trung bình 05%). Học sinh được cấp chứng chỉ NPT trên 98%, trong đó cấp THCS xếp loại giỏi 20%, khá  65%, trung bình 15%,  cấp THPT xếp loại giỏi 30%, khá 60%, trung bình 10%.
- Học viên khối GDTX được xếp loại học lực cuối năm từ trung bình trở lên: 90%, trong đó, xếp loại khá, giỏi: 25%, không có học viên xếp loại kém; tỷ lệ xếp loại hạnh kiểm (đối với học viên được xếp loại hạnh kiểm) từ loại khá trở lên 90%.
- 100% học viên các lớp tập huấn nghề được cấp Giấy chứng nhận, 90-95% học viên các lớp đào tạo nghề được cấp chứng chỉ; 95% học viên các lớp đào tạo nghề phi nông nghiệp có việc làm sau khi kết thúc khóa học; 100% học viên các lớp tập huấn kỹ năng nghề nghiệp ứng dụng được kỹ thuật mới vào thực tiễn. 

4. Một số chỉ tiêu khác 

- Mỗi viên chức tham gia giảng dạy thao giảng 01-02 tiết, dự giờ 10-12 tiết/năm học.

- 100% viên chức tham gia và hoàn thành kế hoạch BDTX theo quy định, trong đó  đạt loại giỏi 40%, loại khá 60%.

- Mỗi tổ chuyên môn tổ chức 01 - 02 hội nghị chuyên đề về nâng cao chất lượng dạy học, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc.

- Tự làm thiết bị, đồ dùng dạy học: 2 sản phẩm/năm học/tổ chuyên môn.

- Tập thể đạt danh hiệu “Tập thể Lao động tiên tiến”; 95 - 100% viên chức đạt danh hiệu Lao động tiên tiến trở lên.
III. Nhiệm vụ và giải pháp cụ thể.

1. Duy trì và mở rộng quy mô phù hợp với nhu cầu thực tiễn.

- Đối với GDTX: Tiếp tục duy trì quy mô, số lượng các lớp XMC và GDTTSKBC. Chủ động điều tra, nắm tình hình gắn với tăng cường công tác phối hợp để huy động học viên các lớp GDTX cấp THCS và THPT, phấn đấu duy trì từ 2 - 3 lớp.

- Đối với dạy nghề phổ thông - hướng nghiệp: Duy trì dạy 05 nghề phổ thông cho học sinh lớp 8 và lớp 11 trong 15 trường THCS và 04 trường THPT trên địa bàn; đồng thời mở thêm 01 nghề mới cho học sinh lớp 11. Đẩy mạnh công tác tư vấn hướng nghiệp, duy trì tỷ lệ đạt trên 40%.

- Đối với đào tạo nghề và tập huấn nâng cao kỹ năng nghề nghiệp: Mở rộng và đa dạng hóa quy mô, hình thức, nội dung đào tạo. Gắn công tác tự đào tạo và phối hợp, liên kết để phấn đấu có từ 500 - 1.000 lao động tham gia tập huấn kỹ năng nghề nghiệp; 50 - 100 lao động tham gia các lớp đào tạo nghề. Duy trì ngành nghề đào tạo từ 10 nghề trở lên, trong đó mở thêm 01 – 02 nghề mới.
2. Nâng cao chất lượng công tác giáo dục thường xuyên

a) Đẩy mạnh các hoạt động xây dựng xã hội học tập.

Thực hiện tốt công tác phối hợp để tăng cường công tác tư vấn, hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ cho Ban điều hành các Trung tâm HTCĐ. Tích cực phối hợp với Trung tâm HTCĐ các xã, thị trấn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018 tại địa phương, lồng ghép tổ chức khai giảng các lớp bồi dưỡng, tập huấn ngắn hạn, các lớp giáo dục thường xuyên đáp ứng yêu cầu người học, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao công nghệ …
Tăng cường phối hợp với Đài Truyền thanh huyện tuyên truyền vận động toàn dân tích cực tham gia vào công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời. Thành lập Chi hội Khuyến học tại Trung tâm, tích cực huy động nguồn quỹ nhằm khuyến khích việc học tập nâng cao trình độ của đội ngũ viên chức và giúp đỡ học sinh, học viên vươn lên trong học tập.

 Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động phát triển văn hóa đọc gắn với các hoạt động giáo dục; khuyến khích đội ngũ viên chức, học viên khai thác có hiệu quả kho tư liệu tại thư viện Trung tâm. 

b) Duy trì và nâng cao chất lượng công tác xóa mù chữ.

 Phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện và các cơ sở giáo dục để tổ chức điều tra đến từng hộ gia đình; đẩy mạnh công tác phối hợp với các tổ chức đoàn thể, chính quyền địa phương tích cực vận động người mù chữ trong độ tuổi 15 - 60 tham gia học các lớp học XMC và GDTTSKBC; đảm bảo duy trì, nâng cao tỷ lệ đạt chuẩn XMC mức độ 2. Tiếp tục phối hợp với Phòng GD&ĐT triển khai thực hiện phần mềm quản lý phổ cập giáo dục-chống mù chữ theo Đề án “Xây dựng hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục-chống mù chữ” ban hành theo Quyết định số 5284/QĐ-BGDĐT ngày 22/10/2011 của Bộ GD&ĐT.
Đổi mới phương pháp dạy và học XMC gắn với phát triển cộng đồng; thiết kế nội dung, chương trình thiết thực với đời sống lao động sản xuất giúp người mới biết chữ củng cố kết quả học tập và hạn chế tình trạng tái mù chữ nhằm nâng cao chất lượng dạy học, tạo động cơ và tăng hứng thú cho người học.

c) Tiếp tục duy trì mở các lớp giáo dục thường xuyên cấp THCS, THPT.
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, bám sát cơ sở, nắm chắc thông tin nhằm tập trung mọi nguồn lực để tuyển sinh, huy động học sinh bỏ học ở các trường phổ thông ra học các lớp hệ GDTX cấp THCS và THPT. Từng bước gắn kết giữa giảng dạy văn hóa với công tác đào tạo nghề.

3. Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục hướng nghiệp và dạy nghề phổ thông.
a) Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục hướng nghiệp

Phối hợp các trường THPT, THCS tổ chức các hoạt động GDHN cho học sinh có chất lượng, hiệu quả, đảm bảo 100% học sinh THPT, THCS được GDHN và được tiếp cận các thông tin về hướng nghiệp, GDHN.
Kiện toàn đội ngũ viên chức làm công tác tư vấn hướng nghiệp, tăng cường công tác tư vấn hướng nghiệp cho học sinh tham gia học nghề phổ thông, đảm bảo chất lượng góp phần phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS, THPT. Phấn đấu xây dựng và triển khai từ 01 - 02 chuyên đề tư vấn hướng nghiệp có hiệu quả, phù hợp với xu thế phát triển của xã hội. 
Tổ chức các đợt tham quan, học tập cho học sinh tham gia học nghề phổ thông tại các nhà máy, xí nghiệp trên địa bàn huyện nhằm góp phần giúp các em học sinh có những định hướng đúng đắn trong học tập, chọn nghề.
Triển khai Quyết định 522/QĐ-TTg ngày 14/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025”; Quyết định 1882/QĐ-UBND ngày 24/8/2018 của Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế phê duyệt Kế hoạch “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025” đến tận viên chức, học sinh. 

b) Duy trì và nâng cao chất lượng dạy nghề phổ thông.
Thực hiện tốt công tác phối hợp để huy động, duy trì số lượng học nghề phổ thông theo chỉ tiêu đề ra. Ngoài 05 nghề đã triển khai trong năm học trước, bổ sung thêm nghề cắt may vào giảng dạy. Nâng cao chất lượng dạy nghề phổ thông để thu hút học sinh tham gia. Thực hiện nghiêm túc công tác giáo dục, dạy học theo đúng nội quy, quy chế, quy định của ngành. Đảm bảo thực hiện đúng, đủ theo phân phối chương trình dạy học (THCS 70 tiết/năm học; THPT 105 tiết/năm học). 
4. Đẩy mạnh công tác tuyển sinh, đa dạng hóa loại hình và nâng cao chất lượng đào tạo nghề, tập huấn kỹ năng nghề nghiệp cho lao động.
Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho phát triển về qui mô đào tạo, tạo sự chuyển biến rõ nét về chất lượng đào tạo ở tất cả các trình độ bao gồm sơ cấp, dạy nghề dưới 3 tháng và tập huấn kỹ năng nghề nghiệp, phấn đấu số lượng đào tạo và tập huấn cao hơn năm học trước. Tăng cường công tác phối kết hợp với các cơ quan chức năng để nâng cao chất lượng công tác tuyển sinh mở lớp. Tổ chức các hoạt động đào tạo linh hoạt, phù hợp với ngành nghề và nhu cầu người học và người sử dụng lao động, tăng cường thực hành và tham quan các mô hình thực tế. Xây dựng chương trình, ngành nghề đào tạo phù hợp. Triển khai tuyên truyền, tư  vấn học nghề và việc làm  về đào tạo nghề cho lao động trên phương tiện thông tin đại chúng. Chú trọng rà soát, bổ sung, cập nhật danh mục nghề đào tạo cho lao động đáp ứng với xu thế phát triển.  
5. Khai thác hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học.

Từng bước sắp xếp, bố trí các phòng học lý thuyết, thực hành hợp lý, đảm bảo các tiêu chuẩn quy định; xây dựng và ban hành các danh mục thiết bị cơ bản để phục vụ cho giảng dạy các nghề, các môn nghề và các lớp học văn hóa để phục vụ cho công tác quản lý một cách khoa học; xây dựng quy trình bảo dưỡng máy móc, thiết bị; kịp thời sửa chữa, bảo trì các thiết bị hiện có.

Phát huy vai trò của Hội đồng khoa học Trung tâm trong việc nghiên cứu, lựa chọn các thiết bị, mô hình dạy học có chất lượng, đầy đủ các yếu tố về an toàn, thẩm mỹ và ứng dụng thực tiễn cao; đào tạo, bồi dưỡng các viên chức phụ trách thiết bị hướng đến chuyên môn hóa cao, định hướng phân công nhiêm vụ chuyên trách về thiết bị và có thể tự sửa chữa, bảo dưỡng các thiết bị, đồ dùng dạy học của Trung tâm.

Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch sử dụng có hiệu quả thiết bị hiện có, đồng thời đề xuất mua sắm và sửa chữa trang thiết bị, CSVC phục vụ cho các hoạt động dạy học. Tranh thủ và phát huy các nguồn lực để tăng cường CSVC, thiết bị, đồ dùng dạy học.

6. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao chất lượng đội ngũ viên chức.

Tiếp tục bổ sung hoàn thiện Đề án vị trí việc làm phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao và định hướng phát triển của Trung tâm trong những năm tiếp theo; đề xuất bổ sung các vị trí việc làm còn thiếu.

Lựa chọn, cử viên tham gia đầy đủ các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, nhất là chuẩn bị nguồn nhân lực cho định hướng phát triển Trung tâm trong thời gian tới. Tích cực tìm kiếm, liên hệ, hợp tác để mời những giảng viên, báo cáo viên chất lượng ở cấp tỉnh và các cơ sở giáo dục có uy tín tham gia đào tạo nghề, tập huấn kỹ năng nghề nghiệp và tham gia giảng dạy một số môn học còn thiếu giáo viên ở các lớp GDTX. 
Tăng cường hỗ trợ và phối hợp lẫn nhau giữa các viên chức trong việc thực thi nhiệm vụ được giao cả trong chuyên môn nghiệp vụ cũng như phụ trách địa bàn. Phân công giáo viên kèm cặp, giúp đỡ các viên chức mới tham gia dạy nghề phổ thông. 

7. Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá.

Tập trung đổi mới phương pháp dạy học ở các cấp học, môn học, nghề học, dạy học tích hợp, tích hợp liên môn, lồng ghép giáo dục kỹ năng sống cho người học; tăng cường kỹ năng thực hành tại thực địa, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất người học.
Xây dựng kho tư liệu, học liệu mở về chuyên môn nghiệp vụ, ngân hàng đề thi, kiểm tra tất cả các lĩnh vực chuyên môn theo tiêu chuẩn quy định của Bộ GD&ĐT, Bộ LĐ-TB&XH nhằm đồng bộ hóa, thống nhất áp dụng chung trong Trung tâm. Đồng thời, thường xuyên cập nhật, bổ sung, đưa lên Website của Trung tâm để viên chức nghiên cứu, tham khảo và học hỏi.

Trên cơ sở chuẩn đầu ra được xác định theo quy định của các môn học, môn nghề và nghề đào tạo, xây dựng các tiêu chuẩn đánh giá định tính, định lượng vào quá trình dạy học, thiết kế các nội dung đánh giá mang tính chọn lọc, thống nhất cách đánh giá phù hợp, có định hướng thông báo cho người học để người học có ý thức và thời gian chuẩn bị cho học tập và rèn luyện; các tiêu chuẩn và cách đánh giá phải đặt tiêu chí vì sự tiến bộ của người học lên hàng đầu.

Đổi mới phương pháp kiểm tra, đánh giá; tăng cường hoạt động kiểm tra nề nếp giảng dạy và các hoạt động khác, nhất là kiểm tra đột xuất của các tổ chuyên môn nghiệp vụ. Đối với các lớp đào tạo nghề và tập huấn kỹ năng nghề nghiệp: Sau khi kết thúc các lớp, Trung tâm tiến hành khảo sát sự hài lòng của học viên để đề xuất với các giáo viên, báo cáo viên rút kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng dạy và học. Việc đổi mới kiểm tra và đánh giá, tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn nghiệp vụ phải theo đúng hướng dẫn của các cơ quan chức năng.

Chú trọng công tác thao giảng, dự giờ đảm bảo nâng cao chất lượng, hiệu quả, thiết thực, không chạy theo số lượng. Việc dự giờ, thao giảng phải có sự gắn kết giữa các tổ chuyên môn nghiệp vụ để học tập, giúp đỡ lẫn nhau. Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp Trung tâm.
8. Tăng cường các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo và thực thi nhiệm vụ được giao.

Mở rộng quan hệ phối hợp, liên kết với các doanh nghiệp, tổ chức để đào tạo nguồn nhân lực theo địa chỉ, chuyển giao khoa học, định hướng tham mưu cho các địa phương nhân rộng các mô hình trang trại, gia trại hoạt động hiệu quả trên địa bàn; tăng cường phối hợp với các cơ quan banh ngành, UBND các xã, thị trấn, các trường THCS, THPT để thực hiện nhiệm vụ huy động, tuyển sinh, duy trì, quản lý, dạy học bảo đảm nề nếp, kỷ cương và chất lượng; phối hợp với các cơ sở giáo dục, giáo dục nghề nghiệp và các cơ sở nghiên cứu khoa học chuyên ngành để tranh thủ giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, hợp đồng nguồn nhân lực có chất lượng phục vụ nhiệm vụ của Trung tâm.

Triển khai và áp dụng hiệu quả phần mềm quản lý văn bản và điều hành, trang thông tin điều hành tác nghiệp đa cấp cho viên chức làm công tác hành chính; thường xuyên cập nhật cơ sở dữ liệu, thông tin trong quá trình thực thi nhiệm vụ lên các cổng thông tin của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT và UBND tỉnh; ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành, mở rộng việc áp dụng công nghệ thông tin đối với giáo viên tham gia giảng dạy bằng nhiều hình thức như tăng cường các phương tiện nghe nhìn, thiết kế và giảng dạy bằng giáo án điện tử thông qua các các phần mềm như MS. Powerpoint, Violet, E- Learning… để nâng cao hiệu quả và chất lượng trong hoạt động dạy và học đáp ứng tiếp tục với nhiệm vụ đổi mới giáo dục và đào tạo trong tình hình hiện nay.

Tiếp tục chỉ đạo các tổ chuyên môn nghiệp vụ xây dựng các kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, kế hoạch tổ chức các hoạt động chuyên môn như thao giảng, dự giờ, thiết kế, chế tạo đồ dùng dạy học, các phong trào thi đua, thanh kiểm tra…một cách khoa học, nghiêm túc, chặt chẽ và đề xuất các giải pháp thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chuyên môn. Trong đó, chú trọng nâng cao chất lượng quản lý, giảng dạy, đúng quy chế, tăng cường kỷ cương, nề nếp trong mọi hoạt động.

9. Nâng cao chất lượng công tác tham mưu, tăng cường công tác phối kết hợp, chủ động trong công tác quản lý và điều hành, đẩy mạnh công tác thi đua - khen thưởng.

  Nâng cao chất lượng công tác tham mưu, đề xuất, kiến nghị để Huyện ủy, UBND huyện, Sở GD&ĐT, Sở LĐ-TB&XH, Đảng ủy CQCQ huyện kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo có hiệu quả các lĩnh vực có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm, nhất là trong việc đề ra chỉ tiêu và nhiệm vụ, phương án huy động nguồn lực, công tác phối kết hợp, công tác kiểm tra và giám sát, công tác tổ chức thực hiện và công tác thi đua khen thưởng. 
 Tăng cường công tác phối kết hợp với các cơ quan chức năng cấp huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ sở giáo dục trên địa bàn trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao, nhất là trong việc củng cố bền vững và nâng cao kết quả PCGD - XMC, huy động đối tượng mù chữ, tái mù chữ ra học các lớp XMC, GDTTSKBC; huy động lao động tham gia đào tạo nghề và tập huấn kỹ năng nghề nghiệp; duy trì số lượng học nghề phổ thông…
Gắn kết có hiệu quả việc tiếp tục triển khai hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Kế hoạch của ngành giáo dục&đào tạo thực hiện Chương trình hành động của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo với các phong trào thi đua yêu nước. Trên cơ sở kiểm điểm, đánh giá, rút kinh nghiệm về việc thực hiện học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chủ đề năm 2018 để đăng ký và thực hiện có chất lượng nội dung chủ đề năm 2019.
Tiếp tục tổ chức thực hiện thắng lợi 02 nghị quyết chuyên đề mà Chi bộ đã đề ra, đồng thời tham mưu cho Chi bộ đề ra nghị quyết chuyên đề về nâng cao chất lượng công tác giáo dục hướng nghiệp trong tình hình mới.

Thực hiện tốt công tác thi đua, khen thưởng; kịp thời biểu dương, khen thưởng và đề nghị khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. Phối hợp với Công đoàn, Chi đoàn phát động và tổ chức thực hiện có hiệu quả cao các phong trào thi đua nhằm thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra trong năm học 2018 - 2019. 

Nêu cao tính chủ động, sáng tạo và ý thức trách nhiệm trong quản lý, điều hành và tổ chức thực thi nhiệm vụ được giao của đội ngũ viên chức. Tiếp tục rà soát để phân công nhiệm vụ viên chức phù hợp. Đẩy mạnh việc sử dụng CNTT trong quản lý, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao; cải tiến, nâng cao chất lượng và phát huy hiệu quả Website của Trung tâm; tiếp tục thực hiện đạt hiệu quả cao trong công tác cải cách hành chính; thực hiện tốt công tác thông tin, báo cáo theo quy định. Nâng cao ý thức trách nhiệm và chất lượng trong công tác phục vụ.
IV. Tổ chức thực hiện.

1.Trên cơ sở Nghị quyết được Hội nghị viên chức thông qua, các tổ chuyên môn nghiệp vụ của Trung tâm cụ thể hóa thành kế hoạch để thực hiện.
2. Căn cứ nhiệm vụ được phân công, các viên chức xây dựng kế hoạch cá nhân phù hợp, khả thi.
Trên đây là báo cáo tổng kết năm học 2017 - 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm học 2018 - 2019. Trong quá trình tổ chức thực hiện, căn cứ vào tình hình thực tiễn và sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên, Trung tâm sẽ điều chỉnh, bổ sung các giải pháp nhằm thực hiện thắng lợi chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra./.
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