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V/v hưởng ứng cuộc thi viết

 “Sáng kiến, mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật có hiệu quả cho 
thanh, thiếu niên” 
	Phong Điền, ngày 28 tháng 9  năm 2018


                Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH&THCS trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 1154/UBND-TP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc hưởng ứng cuộc thi viết “Sáng kiến, mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật có hiệu quả cho thanh, thiếu niên”; 

Cuộc thi được tổ chức nhằm tìm kiếm, nhân rộng các sáng kiến, mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật có hiệu quả cho thanh thiếu niên; đổi mới, đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; Cuộc thi được tổ chức công khai, rộng rãi trên phạm vi cả nước.
 Để tích cực hưởng ứng Cuộc thi có hiệu quả, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị các trường trực thuộc tích cực tham gia hưởng ứng Cuộc thi với các nội dung sau:
1. Đối tượng, chủ đề, nội dung  và hình thức thi như sau:
a) Đối tượng dự thi: 
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn ngành;
- Học sinh các trường tiểu học và trung học cơ sở. 

b) Chủ đề, nội dung thi tập trung vào một trong những vấn đề sau đây: 
- Những sáng kiến, mô hình đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp (PBGDPL) cho thanh, thiếu niên đang được triển khai tiếp tục nhân rộng.

- Những sáng kiến, mô hình PBGDPL có hiệu quả cho thanh, thiếu niên mà cá nhân hoặc nhóm cá nhân đã được học tập, tham khảo kinh nghiệm hoặc qua nghiên cứu cho thấy phù hợp, hiệu quả, có thể vận dụng vào thực tiễn.
c) Hình thức thi: Cuộc thi được tổ chức bằng hình thức thi viết.
2. Yêu cầu bài dự thi: Bài dự thi đúng chủ đề, nội dung theo Thể lệ số 2710/TL-BTC ngày 24/7/2018 về Thể lệ cuộc thi “Sáng kiến, mô hình phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh, thiếu niên”.
3. Thời gian dự thi và địa điểm nhận bài thi

a) Thời gian tổ chức thi và nhận bài thi: từ ngày 25/7/2018 đến ngày 30/10/2018 (tính theo dấu bưu điện kiểm chứng).
Trường hợp gia hạn thời gian nhận bài thi, Ban tổ chức sẽ thông báo bằng văn bản và đăng tải công khai trên Cổng Thông tin điện tử Bộ Tư pháp.

b) Địa điểm gửi bài thi: 
- Bài dự thi gửi trực tiếp hoặc qua đường bưu điện về Vụ Phổ biến, giáo dục pháp luật, Bộ Tư pháp - số 58 ,60 Trần Phú, quận Ba Đình, thành phố Hà Nội và qua mail: phobiengiaoducphapluat@moj.gov.vn.; đồng thời gửi thêm 01 bài về Phòng Tư pháp huyện Phong Điền để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Trên bì thư gửi bài tham dự Cuộc thi tác giả cần ghi rõ: Bài tham gia Cuộc thi viết “Sáng kiến, mô hình phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh, thiếu niên”;
Thông tin liên hệ: Vụ Phổ biến, giáo dục pháp luật ( Phòng quản lý công tác tiếp cận pháp luật và Tổng hợp); số điện thoại: 024.62739469, Fax: 02462739471;Thể lệ và thông tin cuộc thi được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp tại địa chỉ: http://pbgdpl.moj.gov.vn và báo Pháp luật Việt Nam (có bản sao Thể lệ Cuộc thi đính kèm Công văn).
c) Báo cáo kết quả triển khai và tham gia của CB,GV, NV và học sinh của đơn vị mình về Phòng GD&ĐT trước ngày 05/11/2018 theo mẫu (Tên đơn vị, số lượng bài viết của CBGVNV; số lượng bài viết của học sinh TH&THCS tham gia) để tổng hợp báo cáo UBND huyện.

 Nhận được Công văn này, Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
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