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KẾ HOẠCH
Triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới

Thực hiện Kế hoạch số 1792/KH-SGDĐT ngày 30/7/2018 của Sở Giáo dục
và Đào tạo về việc Triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Xác định nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu của ngành Giáo dục để triển khai
Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới;
[bookmark: muc_2]2. Làm căn cứ để Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trực thuộc Phòng xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện, kiểm tra, giám sát và đánh giá việc thực hiện Nghị quyết số 137/NQ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ;
3. Quán triệt và triển khai trong toàn ngành Giáo dục các nội dung liên quan tại Nghị quyết số 137/NQ-CP.
[bookmark: muc_5]II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1.Tăng cường truyền thông về công tác dân số trong tình hình mới
a. Tổ chức quán triệt, học tập nội dung Nghị quyết số 137/NQ-CP, Nghị quyết
số 21-NQ/TW và Kế hoạch hành động của Ngành Giáo dục để cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên, học sinh nắm vững các yêu cầu, nội dung của công tác dân số trong tình hình mới, đặc biệt là chủ trương chuyển trọng tâm kế hoạch hóa gia đình sang dân số và phát triển.
b. Xây dựng nội dung, thông điệp tuyên truyền cụ thể thông qua các hoạt độnggiáo dục tại đơn vị nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên, học sinh về mục đích, ý nghĩa và nội dung của giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính phù hợp với lứa tuổi và yêu cầu của công tác dân số trong tình hình mới.
c. Đẩy mạnh truyền thông về giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp với điều kiện sẵn có tại đơn vị, địa phương, phù hợp với tâm lý lứa tuổi của học sinh, chú trọng tổ chức các hoạt động hướng đến giáo dục kỹ năng sống và sự tham gia của học sinh.
d.Tổ chức các cuộc thi, phong trào thi đua, hỗ trợ và phát huy sáng kiến của học sinh về tuyên truyền giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính.
e. Hướng dẫn cha mẹ học sinh về giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính cho học sinh. Tổ chức các buổi trao đổi, tọa đàm với cha mẹ học sinh và cộng đồng về giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính trong nhà trường.
[bookmark: bookmark0]2. Đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục dân số
a. Rà soát, cập nhật nội dung giáo dục lồng ghép dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính vào chương trình giảng dạy của cấphọc, đảm bảo hình thành kiến thức và kỹ năng có hệ thống, phù hợp với lứa tuổi cho học sinh.
[bookmark: bookmark1]b. Đa dạng các hình thức giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính: nói chuyện chuyên đề, câu lạc bộ sức khỏe vị thành niên, tư vấn... Khuyến khích học sinh đóng góp ý kiến về nội dung, chương trình, hoạt động giáo dục và các tài liệu khác liên quan đến giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ giáo viên về giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính
a. Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của địa phương tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ giáo viên tổ chức các hoạt động, giảng dạy các bộ môn có liên quan đến dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính.
b. Tổ chức giao lưu, học tập, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính cho giáo viên.
[bookmark: bookmark3][bookmark: muc_6]4. Nâng cao năng lực quản lý và điều hành
a.Tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý giáo dục về lập kế hoạch, triển khai thực hiện và giám sát, đánh giá công tác giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính.
b. Xây dựng tiêu chí giám sát, đánh giá các hoạt động giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính. Hướng dẫn các đơn vị thực hiện chế độ giám sát, báo cáo theo định kỳ.
c. Tiếp tục phối hợp với ngành Y tế và ban, ngành có liên quan triển khai nội dung giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện do ngân sách Nhà nước bảo đảm theo quy định của Luật ngân sách Nhà nước.
2. Huy động, lồng ghép và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực tài chính khác như từ các Dự án, Đề án liên quan (nếu có) và các nguồn vận động, đóng góp, xã hội hóa.
[bookmark: dieu_2]IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận Chuyên môn của Phòng GD&ĐT:
Trực tiếp xây dựng kế hoạch và tham mưu cho Lãnh đạo phòng để chỉ đạo các trường trực thuộc triển khai thực hiện kế hoạch này; phối hợp với các các bộ phận để xây dựng kế hoạch chi tiết và lộ trình thực hiện hàng năm. Hướng dẫn các trường  xây dựng kế hoạch hàng năm. Chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc việc thực hiện kế hoạch. 
2. Bộ phận phụ trách các hoạt động GDNGLL::
Phối hợp với Bộ phận chuyên môn để chỉ đạo các đơn vị về công tác giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính cho học sinh ở trong và ngoài nhà trường.
3. Bộ phận Tài vụ:
Căn cứ vào các văn bản quy định hiện hành và các nguồn kinh phí, lập dự toán tài chính đảm bảo cho việc triển khai thực hiện kế hoạch này đối với các trường trực thuộc Phòng GD&ĐT. Trên cơ sở các quy định về tài chính hiện hành, hướng dẫn các trường lập dự toán, tham mưu UBND cấp huyện bố trí kinh phí hàng năm để thực hiện đối với các trường THCS thuộc quyền quản lý.
4. Các Bộ phận khác của Phòng GD&ĐT:
Phối hợp tốt với các bộ phận trong việc tổ chức thực hiện kế hoạch. Tham gia thực hiện kế hoạch và kiểm tra đánh giá... khi được điều động.
5. Trách nhiệm của Lãnh đạo Phòng GD&ĐT:    	   
- Lãnh đạo phòng có trách nhiệm xây dựng kế hoạch theo chỉ đạo của UBND  huyện và Phòng GDĐT và đồng thời chỉ đạo cho các trường mầm non, tiểu học và THCS trên địa bàn tổ chức thực hiện kế hoạch tại địa phương.
- Hằng năm, tham mưu UBND huyện đảm bảo các điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất để triển khai và thực hiện kế hoạch một cách có hiệu quả.
6. Nhiệm vụ của các trường THCS 
- Căn cứ kế hoạch chung của Phòng GD&ĐT, xây dựng kế hoạch cụ thể, xác định mục tiêu, nội dung, nhiệm vụ và giải pháp phù hợp của đơn vị mình cho cả giai đoạn 2018-2025 và từng năm để thực hiện tốt kế hoạch.Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc cán bộ, giáo viên và học sinh của đơn vị tham gia thực hiện kế hoạch.
- Tăng cường truyền thông về công tác dân số trong tình hình mới đến phụ huynh học sinh nhằm hướng dẫn, chia sẻ với phụ huynh học sinh về giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục; giới, bình đẳng giới và giới tính.
- Tăng cường đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục; giới, bình đẳng giới và giới tính theo chương trình sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới.
- Cử cán bộ, giáo viên tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, các chương trình
giao lưu, tọa đàm trao đổi kinh nghiệm về công tác giáo dục dân số, sức khỏe: sinh sản, sức khỏe tình dục; giới, bình đẳng giới và giới tính do ngành giáo dục tổ chức hoặc do ngành y tế tổ chức.
- Phối hợp chặt chẽ với ngành y tế và ngành có liên quan trong việc triển khai nội dung giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục; giới, bình đẳng giới và giới tính.
- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí, thiết bị để cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch. Hằng năm, tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm, báo cáo về Phòng GD&ĐT.
Trên đây là kế hoạch triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới mới của Phòng Giáo dục và Đào tạo, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT (để báo cáo)
- UBND huyện (để báo cáo);
- Trưởng phòng và các Phó trưởng phòng (chỉ đạo);
- Các Bộ phận của Phòng (phối hợp);
- Website Phòng (phổ biến);
- Các trường MN,TH, THCS (để thực hiện);
- Lưu: VT.
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