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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc.

Theo Thông báo ngày 20/9/2018 về việc thay đổi địa điểm, thời gian tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2018, thời gian diễn ra Hội thi vào chiều ngày 27/9/2018 tại Nhà thi đấu đa năng, Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện Phong Điền. Tuy nhiên, ngày 27/9/2018 đang trong thời gian tổ chức quốc tang Chủ tịch nước Trần Đại Quang, vì vậy sau khi thống nhất với Huyện đoàn, Phòng thông báo đến các đơn vị được biết việc hoãn tổ chức Hội thi, lùi thời gian và thay đổi địa điểm tổ chức, cụ thể như sau:

1. Thời gian, địa điểm
* Thời gian: 01 buổi, Khai mạc vào lúc 13h30, thứ Năm, ngày 04/10/2018.
* Địa điểm: Hội trường UBND huyện Phong Điền.
2. Điều chỉnh số lượng điều động học sinh tham gia cổ vũ 
- Trường THCS Nguyễn Duy điều động 100 em học sinh.

- Trường THCS Lê Văn Miến điều động 50 em học sinh.
Các trường bố trí giáo viên chủ nhiệm tham gia quản lý học sinh nghiêm túc.

3. Một số nội dung khác

- Khuyến khích các đơn vị cử học sinh tham gia cổ vũ Hội thi để tăng tính giao lưu, học tập, góp phần tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong học sinh kiến thức pháp luật về an toàn giao thông, ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật, xây dựng nét đẹp văn hóa trong thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông.
- Các nội dung liên quan chuẩn bị Hội thi thực hiện theo Kế hoạch số 04-KH/LN ngày 11/9/2018 và Thông báo số 03-TB/LN ngày 20/9/2018 giữa Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.
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