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          Phong Điền,  ngày 20 tháng 9 năm 2018


THÔNG BÁO
Về việc thay đổi địa điểm, thời gian tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” 

tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2018
------
	Kính gửi:            
	- Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở;

- Các Liên đội THCS trên địa bàn huyện.


Ngày 11/9/2018, Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội - Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đã ban hành Kế hoạch liên ngành số 04-KH/LN về việc tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ năm 2018. Thời gian diễn ra Hội thi vào ngày 27/9/2018 tại Hội trường UBND huyện Phong Điền. Tuy nhiên, do điều kiện hội trường không đảm bảo nên không tổ chức được hội thi tại địa điểm nêu trên. 
Vậy, Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thông báo thay đổi địa điểm, thời gian cụ thể tổ chức hội thi, cụ thể như sau:
1. Thời gian, địa điểm:

* Thời gian: 01 buổi, Khai mạc vào lúc 13h30 ngày 27 tháng 9 năm 2018 ( Thứ  Năm);
* Địa điểm: Tại Nhà thi đấu đa năng, Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện Phong Điền.
2. Đề nghị trường THCS Nguyễn Duy và THCS Lê văn Miến: 
- Trường THCS Nguyễn Duy điều động 200 em học sinh, trường THCS Lê Văn Miến điều động 100 em học sinh tham gia cổ vũ Hội thi;
- Đề nghị Liên đội trường THCS Nguyễn Duy, THCS Lê Văn Miến chuẩn bị tốt các tiết mục văn nghệ (theo số lượng tiết mục tại Kế hoạch số 04-KH/LN).

3. Lưu ý:
- Các đơn vị căn cứ vào nội dung Kế hoạch số 04-KH/LN ngày 11 tháng 9 năm 2018 giữa Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện để triển khai thực hiện;
- Yêu cầu các đội tham dự có mặt tại Nhà thi đấu trước giờ khai mạc 30 phút (vào lúc 13 giờ 00) để nhận số báo danh, bảng ghi và gửi danh sách thí sinh tham gia về Văn phòng Huyện Đoàn qua địa chỉ email huyendoanphongdien@gmail.com trước ngày 24/9/2018.
 Trên đây là Thông báo về việc tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ dành cho học sinh các trường THCS năm 2018, Ban Thường vụ Huyện Đoàn - Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Ban Giám hiệu các trường THCS chỉ đạo Liên đội thực hiện tốt các nội dung trên./.
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	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: 2 ngành.
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