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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


             Số  381 /PGD&ĐT-TV

 
Phong Điền, ngày  08  tháng 10  năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trực thuộc.
Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận được Công văn số 2371/SGD&ĐT-KHTC ngày 02 tháng 10 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện báo cáo Quy chế công khai năm học 2017-2018 và kế hoạch thực hiện Quy chế công khai năm học 2018-2019. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường như sau:

Triển khai quán triệt, phổ biến và thực hiện nội dung của Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân (gọi tắt là Quy chế theo TT 36). Trong đó lưu ý:

- Chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện các nội dung, hình thức và thời điểm công khai quy định tại Quy chế theo TT 36. Thực hiện tổng kết, đánh giá công tác công khai nhằm hoàn thiện và nâng cao hiệu quả công tác quản lý.
+ Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế;

+ Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục;

+ Công khai thu chi tài chính;

- Báo cáo kết quả thực hiện quy chế công khai của năm học trước và kế hoạch triển khai quy chế công khai của năm học sắp tới cho Phòng Giáo dục và Đào tạo trước 30 tháng 9 hằng năm.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho công tác kiểm tra việc thực hiện công khai tại đơn vị.

- Thực hiện công bố kết quả kiểm tra vào thời điểm không quá 5 ngày sau khi nhận được kết quả kiểm tra của cơ quan tổ chức kiểm tra và bằng các hình thức sau đây:

+ Công bố công khai trong cuộc họp với cán bộ, giảng viên, giáo viên, nhân viên của nhà trường.

+ Niêm yết công khai kết quả kiểm tra tại đơn vị đảm bảo thuận tiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh hoặc người học xem xét.

+ Đưa lên trang thông tin điện tử của nhà trường.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trực thuộc thực hiện nghiêm túc và đầy đủ nội dung công văn này. Trong quá trình thực hiện, nếu có gì vướng mắc phát sinh đề nghị đơn vị phản ánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo (trực tiếp qua Bộ phận Tài vụ) để cùng phối hợp, giải quyết./.
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