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Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 889/CV-TTYT ngày 03 tháng 10 năm 2018 của Trung tâm y tế huyện Phong Điền về việc tăng cường công tác phòng chống bệnh Tay chân miệng; 

Căn cứ tình hình dịch bệnh đang diễn biến phức tạp trên địa bàn toàn tỉnh. Hiện tại trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế tính đến ngày 02/10/2018, đã ghi nhận 96 ca bệnh Tay chân miệng, trong đó có 35 ca bệnh xác định và 61 ca bệnh lâm sàng. Tại huyện Phong Điền ghi nhận 07 ca bệnh tay chân miệng, trong đó có 03 ca bệnh xác định và 04 ca bệnh lâm sàng cụ thể như sau: xã Phong Hiền: 03 ca (chiếm 42,86% tổng số ca), xã Phong An: 01 ca;  xã Phong Hải: 01 ca, xã Phong Sơn: 01 ca; Thị trấn Phong Điền: 01 ca,
Để chủ động phòng, chống dịch bệnh Tay chân miệng. Phòng Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị các trường học trên địa bàn huyện thực hiện các công việc sau:

- Các trường học, đặc biệt là các trường mầm non triển khai về các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong trường học, đảm bảo các cơ sở giáo dục có đủ các phương tiện rửa tay, xà phòng và các phương tiện tạo điều kiện thuận lợi cho người chăm sóc trẻ và trẻ em rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, làm sạch bề mặt và đồ chơi hàng ngày bằng xà phòng hoặc các chất tẩy rửa thông thường. Thực hiện 3 sạch: ăn uống sạch, ở sạch, bàn tay sạch và chơi đồ chơi sạch.

- Phối hợp với các Trạm Y tế xã, thị trấn tổ chức công tác tập huấn phòng chống bệnh Tay chân miệng cho cán bộ Y tế trường học và giáo viên đứng lớp. Qua đó phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh tại cơ sở giáo dục thông báo ngay cho Trạm y tế nhằm có biện pháp xử lý kịp thời, tránh lây lan trong trường học và cộng đồng.
- Phát hiện, trường hợp mắc bệnh Tay chân miệng đề nghị các trường báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo các cấp học: MN (Cô Lâu), TH (Thầy Huy Hùng), THCS (Cô Nguyên).
Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc tổ chức, triển khai thực hiện đạt kết quả./.

	  Nơi nhận:

- Như trên (để thực hiện)
- TTYT huyện (để báo cáo);
- Lưu VT, MN;

- Website.
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