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	Số: 400 /PGDĐT
V/v chuẩn bị Hồ sơ và chuẩn bị đón đoàn kiểm tra các cấp về công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp 
	Phong Điền, ngày  22  tháng 10  năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.

          Căn cứ công văn số 2564/SGDĐT-CTTT-HSSV, ngày 18/10/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng, hoạt động ngoài giờ lên lớp, công tác vệ sinh, an toàn trường học năm học 2018-2019;
         Căn cứ Kế hoạch số 45/KH-PGDDT ngày 25/9/2018 về việc Hướng dẫn công tác Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp năm học 2018-2019,
         Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo về công tác hồ sơ và công tác chuẩn bị đón đoàn kiểm tra các cấp về hoạt động GDNGLL với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nắm tình hình triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp trong lĩnh vực Chính trị, tư tưởng, công tác học sinh, công tác an toàn trường học, công tác GDHĐNGLL, trọng tâm là kế hoạch, tổ chức thực hiện của đơn vị;
- Việc thực hiện các nội dung phong trào thi đua làm cơ sở đánh giá sơ kết 01 năm triển khai thực hiện kế hoạch số 376/KH-SGDĐT ngày 26/02/2018 của Sở Giáo dục & Đào tạo; kế hoạch số 11/KH-PGDĐT ngày 28/02/2018 về việc phát động phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020 trên địa bàn huyện;
- Hồ sơ của các đơn vị được xây dựng, lưu trữ riêng biệt cụ thể theo các nội dung, lĩnh vực và được sắp xếp khoa học, hợp lí.
 II. NỘI DUNG KIỂM TRA
Công tác xây dựng, ban hành Kế hoạch, văn bản chỉ đạo/tổ chức thực hiện Kế hoạch, văn bản chỉ đạo các cấp trong lĩnh vực giáo dục Chính trị, tư tưởng - Công tác học sinh và công tác GDHĐNGLL tại các trường học trực thuộc.

1. Về Hồ sơ quản lí, chỉ đạo công tác GDNGLL:

- Văn bản chỉ đạo của các cấp;

- Quyết định kiện toàn ban chỉ đạo; Phân công nhiệm vụ cụ thể trong từng nội dung, lĩnh vực phụ trách;
- Kế hoạch chỉ đạo, quy trình hoạt động, kết quả triển khai công tác cụ thể của đơn vị.
2. Cụ thể các loại Hồ sơ:

2.1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống và giáo dục pháp luật trong CB,GV,NV và học sinh:
- Công tác tổ chức bồi dưỡng chính trị đầu năm học 2018 - 2019.
- Việc học tập và triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Việc triển khai Quyết định 1105/QĐ-UBND ngày 25/5/2017 của UBND tỉnh, Kế hoạch của Sở và Phòng Giáo dục và Đào tạo và về giáo dục lí tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2017 – 2020.
- Việc thực hiện Nội quy nhà trường, Điều lệ trường học.

- Công tác giáo dục lí tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống.
2.2.Công tác Đoàn, Đội, Sao nhi đồng.

2.3. Công tác An toàn trường học, Phòng chống cháy nổ, Phòng chống tác hại thuốc lá, phòng chống bão lụt…

2.4. Công tác bảo vệ trẻ em, tư vấn tâm lý học đường.

2.5. Công tác Y tế trường học; Công tác Chữ thập đỏ trường học: Tổ chức Y tế trường học, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng, chống dịch bệnh trong trường học; Công tác chữ thập đỏ trường học.
2.6. Công tác triển khai, hưởng ứng, thực hiện các phong trào và các cuộc vận động lớn của Ngành như: Phong trào Nét đẹp văn hóa học đường, “Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng–xanh–sạch, không rác thải”.
- Công tác xây dựng cảnh quan trường học an toàn, xanh, sạch, đẹp.

- Công tác giáo dục an toàn giao thông; phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội trong trường học, bạo lực học đường và phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước, ngăn ngừa xâm hại trẻ em,…

- Công tác phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan và với cha mẹ học sinh trong việc quản lí, giáo dục học sinh.
2.7. Công tác chỉ đạo Công tác tổ chức các hoạt động ngoại khóa, giáo dục kĩ năng sống, câu lạc bộ, đội, nhóm, CLB sở thích, các phong trào văn hóa, văn nghệ, TDTT trong trường học.
III. THÀNH PHẦN
- Đoàn kiểm tra của Sở GD&ĐT (có công văn kèm theo);

- Đoàn kiểm tra của Phòng GD&ĐT: Lãnh đạo, chuyên viên phụ trách các cấp bậc học có liên quan.

IV. PHƯƠNG THỨC KIỂM TRA

1. Đón đoàn kiểm tra của Sở GD&ĐT: Từ ngày 15/10 đến ngày 15/11/2018 (Có công văn kèm theo).
2. Phòng GD&ĐT kiểm tra các đơn vị: kiểm tra tất cả các trường trực thuộc định kỳ và đột xuất trong năm học 2018-2019 (lồng ghép trong các đợt kiểm tra toàn diện và đột xuất không báo trước các đơn vị có biên bản).
* Phòng GD&ĐT thông báo đến các trường trực thuộc được biết để sắp xếp thời gian, bố trí thành phần, chuẩn bị báo cáo và nội dung làm việc để công tác kiểm tra đạt hiệu quả.

Trên đây là Công văn thống nhất hồ sơ và chuẩn bị đón đoàn kiểm tra các cấp về công tác giáo dục HĐNGLL trong năm học 2018 - 2019, yêu cầu các trường MN, TH & THCS trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện có hiệu quả./.

	Nơi nhận:



           

- Sở GD&ĐT (để báo cáo); 

- Trưởng Phòng (để báo cáo); 

- Lãnh đạo và chuyên viên các cấp bậc học của Phòng GD&ĐT (để P/H chỉ đạo);                                      

- Website phòng ;                                                                                               
- Các trường MN, TH&THCS (để thực hiện);                                                                                                                                   

- Lưu:VT, HĐNG.                                                                                   
	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Phạm Bá Thành
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