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                  Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 154/KH-UBND ngày 18/9/2018 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc thực hiện Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng – xanh – sạch, không rác thải trên địa bàn huyện Phong Điền; 
Căn cứ Kế hoạch số 11/KH-PGDĐT ngày 28/02/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Phát động phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020,
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường triển khai tốt các nội dung cụ thể như sau:
        1. Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020: 
- Các đơn vị tiếp tục thực hiện tốt các nội dung tại kế hoạch số 11/KH-PGDĐT ngày 28/02/2018 về việc Phát động phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020, làm tốt các nội dung tại Mục II.3 của Kế hoạch.
         - Tổ chức sơ kết phong trào tại đơn vị vào đầu tháng 01/2019 gắn liền với sơ kết học kỳ I, năm học 2018-2019 và nộp báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 07/12/2018.
2. Triển khai các hoạt động hưởng ứng “ Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng–xanh–sạch, không rác thải” trên địa bàn huyện:
- Tổ chức ra quân làm vệ sinh, dọn cỏ, cắt tỉa cây, chăm sóc các bồn hoa cây cảnh bên trong và khu vực xung quanh khuôn viên trường học; lề đường gắn liền với khuôn viên của trường học vào cuối giờ chiều ngày thứ sáu hàng tuần đối với các trường mầm non, tiểu học và cuối giờ chiều thứ 7 hàng tuần đối với các trường trung học cơ sở.
- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh cùng với địa phương đồng loạt tổ chức làm vệ sinh, khơi thông cống rãnh khu vực xung quanh nhà, thôn làng, ngõ xóm, tổ dân phố, chợ, đơn vị v.v… (mỗi hộ gia đình, đơn vị chịu trách nhiệm khu vực xung quanh nhà, đơn vị mình) vào sáng thứ Bảy và Chủ nhật hàng tuần.
- Mỗi trường học, bố trí 01 thùng thu gom pin thải, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức và học sinh mang pin thải phát sinh tại gia đình đến lưu giữ tại thùng thu gom của đơn vị, tránh đổ thải cùng với chất thải rắn sinh hoạt hàng ngày.
- Yêu cầu tất cả các trường học ngoài thùng rác thải của HTX Môi trường cung ứng; tất cả các đơn vị phải làm thùng rác hai ngăn bằng vật liệu tại địa phương, hướng dẫn các em học sinh phân loại và bỏ rác đúng ngăn quy định, phân công luân phiên các lớp học tổ chức vệ sinh hàng ngày sân vườn và cảnh quan môi trường…
- Tuyên truyền và vận động thực hiện chương trình thay thế túi nilon khó phân hủy bằng các loại túi tự hủy, thân thiện với môi trường tại các chợ, trung tâm thương mại trên địa bàn.
- Tổ chức hưởng ứng các hoạt động cụ thể, thiết thực như: Hưởng ứng Ngày môi trường thế giới, Giờ trái đất trên địa bàn huyện; Ngày không sử dụng túi nilon; giải quyết những vấn đề môi trường bức xúc, tồn đọng trên các địa bàn dân cư, cơ quan, đơn vị, trường học, cơ sở sản xuất, kinh doanh; khơi thông dòng chảy và nạo vét kênh mương, ao hồ hệ thống thoát nước...
- Phát hiện, đề xuất, biểu dương, khen thưởng để động viên kịp thời những cá nhân, tập thể lớp có nhiều thành tích trong bảo vệ môi trường.
3. Chế độ báo cáo và công tác kiểm tra:

Yêu cầu các đơn vị tích cực xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020 và Cuộc vận động “Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng – xanh – sạch, không rác thải” các nội dung phù hợp với tình hình thực tế đơn vị; báo cáo kết quả việc triển khai của đơn vị (bằng kế hoạch tổ chức thực hiện) gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 20/10/2018 (qua Bộ phận HĐNG); 
Phòng GD&ĐT sẽ thành lập các tổ kiểm tra chuyên đề hoặc lồng ghép kiểm tra việc tổ chức thực hiện tại các đơn vị từ cuối tháng 10/2018.
Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc tổ chức, triển khai thực hiện đạt kết quả./.
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