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V/v hướng dẫn thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia trong giai đoạn chuyển tiếp
	Thừa Thiên Huế, ngày    21  tháng 9 năm 2018


Kính gửi: 
- Các phòng giáo dục và đào tạo;

- Các trường trung học trực thuộc.

Ngày 20 tháng 9 năm 2018, Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) đã đăng công báo các Thông tư của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Quy định mới về kiểm định chất lượng giáo dục (KĐCLGD) và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non; trường tiểu học; trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 10 tháng 10 năm 2018 (sau đây gọi tắt là các Thông tư): 
- Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22 ngày 8 năm 2018 ban hành Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học;  

- Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 ban hành Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;
- Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 ban hành Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non.  

Các quy định tại các Thông tư nói trên thay thế các quy định hiện hành của Bộ GD&ĐT về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục và quy trình, chu kỳ KĐCLGD; các quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường đạt chuẩn quốc gia.

Căn cứ Điều 40 của Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với các trường mầm non, trường phổ thông được ban hành kèm theo các Thông tư, để công tác KĐCLGD, công tác công nhận trường đạt chuẩn quốc gia được thực hiện theo đúng quy định của Bộ GD&ĐT và đảm bảo kế hoạch trong giai đoạn chuyển tiếp, Sở GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:
1. Các trường đang thực hiện đánh giá, công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục theo Thông tư số 25/2014/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 8 năm 2014 ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục, quy trình, chu kỳ KĐCLGD trường mầm non; Thông tư số 42/2012/TT-BGDĐT ngày 23 tháng 11 năm 2012 ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục và quy trình, chu kỳ KĐCLGD cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT thì được thực hiện tiếp quy trình KĐCLGD theo quy định hiện hành trong giai đoạn chuyển tiếp cho đến hết ngày 31 tháng 12 năm 2018. Trong đó, việc tự đánh giá và đăng ký đánh giá ngoài chỉ thực hiện cho đến ngày 10 tháng 10 năm 2018, khi các Thông tư này có hiệu lực thi hành. 

2. Các trường đang thực hiện đánh giá, công nhận đạt chuẩn quốc gia ban hành kèm theo Thông tư số 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 02 năm 2014 ban hành Quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2012 ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia; Thông tư số 47/2012/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 12 năm 2012 ban hành Quy chế công nhận trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học đạt chuẩn quốc gia của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT thì được thực hiện tiếp quy trình kiểm tra, thẩm định và cấp Bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo quy định hiện hành trong giai đoạn chuyển tiếp cho đến hết ngày 31 tháng 12 năm 2018. Trong đó, việc tự kiểm tra và đề nghị thẩm định kết quả chỉ thực hiện cho đến ngày 10 tháng 10 năm 2018, khi các Thông tư này có hiệu lực thi hành.

Sau khi Bộ GD&ĐT hướng dẫn thực hiện các Quy định mới tại các Thông tư nói trên về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non; trường tiểu học; trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, Sở GD&ĐT sẽ hướng dẫn cụ thể đến các đơn vị để triển khai thực hiện.

Sở GD&ĐT đề nghị các đơn vị nghiên cứu các Thông tư của Bộ GD&ĐT và Công văn hướng dẫn này của Sở GD&ĐT để thực hiện đúng quy định. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề vướng mắc hoặc chưa rõ, các đơn vị thông tin về Sở GD&ĐT (qua Phòng Khảo thí và KĐCLGD - Điện thoại: 0234.3846063) để được giải đáp./.
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