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V/v tiếp tục tăng cường tuyên truyền, cảnh báo và tổ chức các hoạt động phòng tránh tai nạn đuối nước 
	Phong Điền, ngày 08  tháng 11  năm 2018





 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1566/UBND-VH ngày 02/11/2018 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc tăng cường tuyên truyền cảnh báo cứu hộ tại các khu du lịch, dịch vụ tắm biển, sông, hồ; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường triển khai, thực hiện các số nội dung sau: 
1. Công tác tuyên truyền:
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Công văn số 234/PGDĐT ngày 09/7/2018 của Phòng GDĐT về việc tiếp tục tăng cường tuyên truyền, cảnh báo phòng tránh tai nạn đuối nước tại các khu du lịch, dịch vụ tắm biển, sông, hồ.
- Phối hợp với các xã, thị trấn và các tổ chức liên quan vận động cha mẹ học sinh cho con em tham gia các lớp học bơi lội tại những nơi đủ điều kiện; tiếp tục tổ chức tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo Công văn số 45/KH-PGDĐT, ngày 25/9/2018 về Hướng dẫn công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2018-2019 vui tươi, lành mạnh và an toàn cho học sinh. 

- Tiếp tục tham mưu và đề xuất địa phương lắp đặt hệ thống các biển cảnh báo tại những khu vực nguy hiểm, các khu du lịch, dịch vụ tắm biển, sông, hồ; khuyến cáo học sinh không tự ý tổ chức các hoạt động ở những nơi gần ao, hồ, sông suối, hố công trình, bãi biển, những nơi có biển báo nguy hiểm khi không có sự giám sát quản lý của các tổ chức và người lớn.

2. Công tác phòng chống đuối nước và tổ chức dạy bơi tại các đơn vị:

- Các trường MN, TH& THCS: yêu cầu 100% đơn vị có kế hoạch về Phòng chống đuối nước cho học sinh; yêu cầu các trường TH&THCS tiến hành khảo sát về số lượng học sinh biết bơi tại đơn vị báo cáo về Phòng GD&ĐT trước ngày 19/11/2018 (qua bộ phận HĐNGLL, theo mẫu: tên đơn vị, tổng số học sinh, nam/nữ, số học sinh đã biết bơi).
- Các trường TH&THCS thuộc các xã Phong Thu, Thị trấn Phong Điền, Phong An, Phong Hiền và những nơi đủ điều kiện: 
Tổ chức triển khai, thông báo đến tận phụ huynh và học sinh đăng ký tham gia học bơi từ học kỳ II, năm học 2018-2019, tiến đến nhân rộng trên địa bàn huyện từ năm học 2019-2020 (thông qua nội dung tự chọn trong bộ môn thể dục và các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa);

Báo cáo kế hoạch triển khai, thực hiện về Phòng GD&ĐT trước ngày 20/12/2018 để tổng hợp, báo cáo UBND huyện.
       Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.   
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