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 Kính gửi:  Các công đoàn cơ sở trực thuộc.
Thực hiện Hướng dẫn số 07/HD-LĐLĐ, ngày 05/9/2018 của LĐLĐ tỉnh Thừa Thiên Huế Hướng dẫn công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên công đoàn, công nhân viên chức lao động trên mạng xã hội facebook, Liên đoàn Lao động huyện đề nghị các công đoàn cơ sở trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

Mỗi công đoàn cơ sở lập một tài khoản facebook tên của đơn vị mình hoặc đăng ký một tài khoản facebook của Chủ tịch công đoàn cơ sở và 01 nhóm ẩn danh để kết nối với trang, nhóm facebook Công đoàn Việt Nam, facebook Công đoàn Huế, face Công đoàn Phong Điền. Cập nhật, chia sẻ rộng rãi những thông tin tuyên truyền của các cấp công đoàn đến với đoàn viên, CNVCLĐ; nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng để đoàn viên, CNVCLĐ lựa chọn những thông tin có ích và có bản lĩnh ngăn chặn những thông tin từ các trang mạng xấu.
Thông báo với LĐLĐ huyện (qua địa chỉ email) về tên tài khoản; trang, nhóm facebook, số điện thoại, thư điện tử của người được giao quản lý facebook đơn vị mình. Thời gian trước 15/11/2018.
Vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đăng ký tài khoản facebook; theo dõi trang, nhóm facebook Công đoàn Việt Nam, facebook Công đoàn Huế, face Công đoàn Phong Điền, nhóm facebook công đoàn cấp mình để chia sẻ thông tin tạo thành trào lưu trên mạng xã hội cổ vũ lối sống tích cực, nhân văn, vì cộng đồng; phản bác luận điệu sai trái, hành động gây ảnh hưởng đến đất nước, tới tổ chức công đoàn và cộng đồng xã hội. 

Đề nghị các công đoàn cơ sở trực thuộc thực hiện tốt nội dung công văn này.
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