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          Kính gửi: Liên đội các trường TH, THCS trên địa bàn huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 02-KH/HĐĐ, ngày 22 tháng 10 năm 2018 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức cuộc thi ý tưởng giáo dục bảo vệ nguồn nước và thiếu nhi vẽ tranh với chủ đề “Mizuiki – Em yêu nước sạch” năm 2018, Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội TH, THCS đẩy mạnh triển khai cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Mizuiki – em yêu nước sạch”, cụ thể như sau:
1. Đối tượng tham gia:
Là các em học sinh có độ tuổi từ 6 đến 15 (từ lớp 1 đến lớp 9) 
2. Nội dung
Thiếu nhi tham gia cuộc thi vẽ tranh cần bám sát chủ đề “Mizuiku – Em yêu nước sạch”,  có thể lựa chọn các nội dung sau để thể hiện tác phẩm của mình:

- Nước sạch có ý nghĩa như thế nào đối với cuộc sống của em và mọi người?
- Em cần phải làm gì để bảo vệ nguồn nước sạch, bảo vệ môi trường?

- Phê phán những hành động, việc làm thiếu ý thức, lãng phí nước sạch, gây ảnh hưởng ô nhiễm tới nguồn nước sạch và môi trường.

- Thiếu nước sạch, cuộc sống của con người sẽ như thế nào?

- Cổ vũ những hành động, việc làm bảo vệ nguồn nước, bảo vệ môi trường và biết sử dụng tiết kiệm nguồn nước sạch.

- Để ai cũng được sử dụng nguồn nước sạch, mỗi thiếu nhi cần phải làm gì?

 3. Hình thức thể hiện và một số quy định
- Bài dự thi được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác
- Bức tranh phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, địa chỉ nhà riêng và số điện thoại (nếu có) vào mặt sau của Bức tranh, các Bức tranh không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những Bức tranh không hợp lệ, không đủ điều kiện để tham gia.

- Tác giả Bức tranh phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của Bức tranh.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với những Bức tranh bị thất lạc trong quá trình vận chuyển.

- Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những Bức tranh đạt giải.

- Ban Tổ chức không trả lại Bức tranh đã gửi tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ các Bức tranh phục vụ cho công tác tuyên truyền sau hoạt động.
Hội đồng Đội huyện đề nghị Liên đội các trường TH, THCS tổng hợp bài dự thi của đơn vị mình và gửi về Hội đồng Đội huyện (Địa chỉ: Số 132 đường Phò Trạch, thị trấn Phong Điền) trước ngày 23/11/2018.
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