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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trực thuộc.

- Thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019, Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền hướng dẫn “ Hội thi Viên chức Thư viện giỏi cấp huyện năm học 2018-2019” như sau:
      A.   MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Hội thi Viên chức thư viện giỏi nhằm đánh giá trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ thư viện trường học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các trường TH, THCS trên toàn huyện.

- Nâng cao sự hiểu biết và vận dụng các văn bản qui định về công tác thư viện trong trường học, ứng xử các tình huống trong quá trình tổ chức các hoạt động tại thư viện. Tuyên truyền, giới thiệu, chia sẽ những tác phẩm có giá trị phục vụ giảng dạy, học tập và giáo dục toàn diện.

- Động viên đội ngũ Viên chức thư viện trường học yên tâm công tác, yêu ngành yêu nghề phát huy sáng kiến kinh nghiệm, hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

- Đổi mới công tác quản lý, đánh giá, coi trọng việc đánh giá thực chất năng lực chuyên môn nghiệp vụ, nền nếp kỷ cương trong công tác thư viện. 

B. TỔ CHỨC CUỘC THI:
               1. Đối tượng và điều kiện dự thi:
Mỗi trường cử chọn 01 phụ trách thư viện để dự thi (Kể cả giáo viên hoặc nhân viên kiêm nhiệm).

2. Nội dung thi, thời gian, địa điểm thi:

2.1. Nội dung thi: 
  Mỗi viên chức tham dự đủ 3 phần thi.
 - Phần 1: Hồ sơ Thư viện (45 điểm)
Đầy đủ các loại Hồ sơ theo quy định
Các thí sinh nộp Hồ sơ sổ sách Thư viện tại Phòng GD-ĐT ngày 17/12/2018 ( liên hệ Thầy Nguyễn Huy Hùng)

             - Phần 2: Lý thuyết ( 25điểm)
Trả lời trắc nghiệm gồm 20 câu: Các văn bản qui phạm pháp luật về công tác thư viện trường học; những hiểu biết chung về chức năng, nhiệm vụ, kỹ thuật và nghiệp vụ thư viện trường học. 
Tự luận: Qua câu Danh ngôn hoặc Châm ngôn nói về Sách, thư viện trường học … Thầy /cô có suy nghĩ gì (cảm nhận  của Thầy / cô) hoặc ý nghĩa của câu Danh ngôn hoặc Châm ngôn đó. 
Thời gian thi: 30 phút

- Phần 3: Thực hành giới thiệu sách và trả lời câu hỏi ứng xử từ Ban giám khảo (30 điểm)

- Thời gian giới thiệu sách, điểm sách và trả lời câu hỏi của một thí sinh: Tối đa 15 phút, bao gồm: 3 phút cho màn chào hỏi, giới thiệu; 7 phút giới thiệu, chia sẽ sách và 5 phút trả lời câu hỏi của Ban giám khảo.

 - Bao gồm:

+ Chào hỏi: Giới thiệu về bản thân, đơn vị mình (Thư viện trường)  
+ Giới thiệu sách hoặc điểm sách về một trong hai chủ đề: Biển Đảo hoặc Chủ tịch Hồ Chí Minh

Sách sử dụng trong phần thi này phải là sách của Thư viện nhà trường, có giá trị sử dụng cao trong trường học. Có thể sử dụng cộng tác viên là học sinh, giáo viên tham gia hỗ trợ, minh họa cho bài giới thiệu sách của mỗi thí sinh. 
+ Phần trả lời câu hỏi của BGK: 

 Nội dung câu hỏi liên quan đến nhận thức về nghiệp vụ thư viện, về sách và ứng xử tình huống trong công tác thư viện trường học; cách trả lời cần gãy gọn, trọng tâm và lôi cuốn. 
2.2. Thời gian:

- Lễ khai mạc Hội thi của hai cấp học dự kiến vào lúc 7 giờ 30 ngày 21/12/2018, Thi trắc nghiệm được tổ chức ngay sau lễ khai mạc. 
          - Ngày 21 /12/2018 vào lúc 13 giờ 30 Thi phần Thực hành kể chuyện sách và ứng xử .
          - Ngày 22 /12/2018 vào lúc 7 giờ 30 Thi phần Thực hành kể chuyện sách và ứng xử. Tổng kết, bế mạc Hội thi.
  2.3. Địa điểm: Trường THCS Nguyễn Duy

Trên đây là Hướng dẫn về công tác Hội thi Viên chức Thư viện giỏi cấp huyện, năm học 2018-2019. Phòng GD-ĐT đề nghị Hiệu trưởng các nhà trường chỉ đạo và thực hiện theo đúng hướng dẫn để Hội thi đạt kết quả tốt. 
Các trường lập Danh sách Viên chức dự thi gửi về Phòng trước ngày 15/12/1018 bằng văn bản và email: nguyenntt.pdien@hue.edu.vn./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VT.


	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng




