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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện.
Để kịp thời tổng hợp số liệu giữa năm học 2018 - 2019 báo cáo cho các cơ quan cấp trên, Phòng Giáo dục - Đào tạo Phong Điền yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:

I. Nội dung:

1. Đối với các đơn vị Mầm non: Rà soát, điều chỉnh lại thông tin về trường, lớp, học sinh, nhân sự và cơ sở vật chất (nếu có thay đổi) trên hệ thống cổng thông tin điện tử tỉnh qua địa chỉ: http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/.

2. Đối với các đơn vị Tiểu học và THCS: 
- Rà soát, điều chỉnh lại thông tin về trường, lớp, học sinh, nhân sự (nếu có thay đổi); cập nhật điểm, đánh giá xếp loại học sinh, cập nhật cơ sở vật chất trên hệ thống cổng thông tin điện tử tỉnh qua địa chỉ:
http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/.
- Báo cáo các số liệu theo biểu mẫu đính kèm.
II. Thời gian gửi báo cáo: 
- Đối với hệ thống cổng thông tin điện tử tỉnh các đơn vị gửi báo cáo trước ngày 05/01/2019. 
- Riêng các biểu mẫu Tiểu học và THCS gửi về Phòng GDĐT qua địa chỉ  email: anhnq.pdien@hue.edu.vn (Không gửi bản giấy).
Sau khi gửi báo cáo giữa năm, các đơn vị Tiểu học tiến hành cập nhật dữ liệu vào hệ thống cơ sở dữ liệu ngành của Bộ GDĐT qua địa chỉ: http://csdl.moet.gov.vn/ và gửi báo cáo EQMS giữa năm trên hệ thống trước ngày 10/01/2019
Nhận được công văn này, đề nghị hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc nội dung trên và gửi báo cáo đúng thời gian quy định để khỏi trở ngại công việc chung./.
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