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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 491 / PGD& ĐT

V/v tăng cường công tác quản lí thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Phong Điền, ngày  24 tháng 12  năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở 

trực thuộc.

Thực hiện chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại Công văn số 5553/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 06/12/2018 về việc đôn đốc thực hiện các quy định đạo đức nhà giáo và Công văn số 3120/GGD ĐT-CTTT-HSSV ngày 19/12/2018 của Sở GD&ĐT về việc tăng cường công tác quản lý thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo (có file đính kèm), Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường học trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:


1. Các bộ phận thuộc Phòng GD&ĐT: 


- Phòng GD&ĐT thành lập Ban giám sát, kiểm tra thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo của Phòng nhằm chỉ đạo, kiểm tra các đơn vị trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung Công văn số 5553/BGDĐT- NGCBQLGD ngày 06/12/2018 (Danh sách đính kèm).
2. Các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc:

- Tổ chức quán triệt đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo; Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về đạo đức nhà giáo; các quy tắc ứng xử, quy chế làm việc của cơ quan đơn vị.

- Thực hiện có hiệu quả các nội dung “Xây dựng trường học An toàn – Lành mạnh - Thân thiện - Không bạo lực”, “Ứng xử văn hóa” tại Kế hoạch số 376/KH-SGDĐT ngày 26/02/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Tăng cường các biện pháp quản lý phát huy dân chủ cơ sở, huy động các lực lượng trong nhà trường tham gia giám sát việc thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng bạo hành thể chất, tinh thần học sinh.
- Phát huy vai trò của tổ tư vấn tâm lí trong nhà trường để hỗ trợ kĩ năng ứng xử, tư vấn tâm lý cho nhà giáo, cán bộ, nhân viên và học sinh.

- Mỗi trường học thành lập 1 Ban giám sát, kiểm tra thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo của đơn vị có nhiệm vụ triển khai thực hiện Chỉ thị 1737/CT-BGDĐT, các quy định liên quan đến đạo đức nhà giáo; đồng thời, có biện pháp thường xuyên nắm bắt thông tin tại đơn vị để chủ động xử lí, giải quyết ngay khi sự việc xảy ra. 
Thành phần gồm Trưởng ban là Hiệu trưởng; Phó ban là Phó Hiệu trưởng, Chủ tịch CĐCS; Thành viên gồm các tổ khối chuyên môn, đại diện các tổ chức, đoàn thể, đại diện Ban Cha mẹ học sinh…

- Kết thúc học kì I, các trường báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT cũng như các quy định liên quan đến đạo đức nhà giáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua email: cuongnh.pdien@hue.edu.vn) trước ngày 12/01/2019 để Phòng tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT.
Nhận được Công văn này, yêu cầu các đơn vị nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT (Để b/c);

- VP Huyện ủy, VP HĐND & UBND huyện (Để b/c);

- Các trường MN, TH, THCS (Để t/h);

- LĐ, CV Phòng  GD-ĐT (Để t/h);

- Lưu VT.
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