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KẾ HOẠCH 

Triển khai công tác phòng chống dịch năm 2019

Hiện nay tình hình các dịch bệnh tại Miền Trung và trên toàn quốc đang diễn biến phức tạp, đặc biệt dịch bệnh sốt xuất huyết- Zika, tay chân miệng, …. Theo báo cáo của Viện Pasteur Nha Trang trong năm 2018, toàn Miền Trung ghi nhận có 29.559 trường hợp sốt xuất huyết, trong đó có 02 tử vong; 17.702 trường hợp bệnh tay chân miệng, có 01 ca bệnh tử vong. Tại Thừa Thiên Huế, trong 2018 ghi nhận  460 trường hợp mắc sốt xuất huyết, không tử vong và có 228 ca bệnh Tay chân miệng, không có trường hợp nào tử vong. Riêng Huyện Phong Điền, trong năm 2018  có 12 ca bệnh Tay chân miệng, 10 trường hợp mắc sốt xuất huyết, trong đó có 05 trường hợp ngoại lai, không có trường hợp nào tử vong. 

Nhìn chung, tình hình dịch bệnh trên địa bàn tỉnh nói chung và của huyện nhà nói riêng trong năm qua cơ bản đã kiểm soát được. Tuy nhiên, sự diễn biến phức tạp của thời tiết, sự giao lưu khó kiểm soát của người dân cùng với sự diễn biến dai dẵng của một số bệnh nguy hiểm như Sốt xuất huyết, Tay chân miệng,  sự xuất hiện một số bệnh dịch mới,.. nên nguy cơ xảy ra dịch bệnh trên địa bàn huyện là rất cao. Để chủ động Phòng chống dịch bệnh nhằm khống chế tối đa tình hình bệnh dịch, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xây dựng kế hoạch Phòng chống dịch bệnh năm 2019 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích:

Chủ động phòng chống các loại dịch bệnh, khống chế kịp thời không để dịch lớn xảy ra, giảm tỷ lệ mắc do các bệnh truyền nhiễm, góp phần bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trên địa bàn huyện. 
2. Yêu cầu

Các trường học tăng cường phối hợp chặt chẽ với Trạm Y tế các xã, thị trấn trong việc triển khai công tác phòng, chống dịch, nhất là phối hợp giám sát, phát hiện sớm, xử lý khi có dấu hiệu xảy ra dịch trên địa bàn.

II. Nội dung thực hiện

1. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, hướng dẫn cho phụ huynh, học sinh biết về các biểu hiện của bệnh, đường lây truyền, vận động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch.

2. Phát động chiến dịch tổng vệ sinh toàn trường để diệt bọ gậy nhằm ngăn chặn nguy cơ dịch bùng phát.

3. Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường; giám sát dịch bệnh tại các trường học, đồng thời chuẩn bị các phương tiện, nhân lực, thuốc men để điều trị tại chỗ khi có ca bệnh nghi ngờ.

4. Tập trung xử lý các ổ dịch nhằm hạn chế lây lan ra cộng đồng.

5. Triển khai đúng tiến độ phun hóa chất chủ động phòng chống sốt xuất huyết tại các trường có nguy cơ.

6. Định kỳ lấy mẫu nước giám sát sinh hóa và vi sinh nhằm phát hiện và xử lý những bất thường nguồn nước không đạt chuẩn, đặc biệt là phát hiện mầm bệnh như tả, lỵ, thương hàn…có trong nguồn nước để có biện pháp xử lý kịp thời.

7. Tăng cường kiểm tra hoạt động phòng, chống dịch tại các trường học đóng trên địa bàn huyện.

8. Thông tin, báo cáo đúng quy định.
III. Tổ chức thực hiện
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Phối hợp với TTYT huyện Phong Điền tổ chức tập huấn công tác phòng chống dịch trong trường học, đồng thời chỉ đạo các trường học trên địa bàn xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng chống dịch cho toàn thể giáo viên, học sinh trong nhà trường.

- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn chuyên môn về phòng chống dịch do ngành Y tế tổ chức.

- Chỉ đạo các trường học làm tốt công tác truyền thông trong nhà trường và với phụ huynh học sinh về bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng và các bệnh dịch liên quan trong nhà trường. Kịp thời thông báo về Trạm Y tế, Trung tâm Y tế khi có trường hợp mắc bệnh trong trường học và hướng dẫn gia đình đưa người bệnh đến cơ sở y tế để điều trị, đồng thời phối hợp với Trạm Y tế, Trung tâm Y tế tổ chức công tác phòng, chống dịch theo hướng dẫn của cơ quan y tế.

- Phối hợp với Trung tâm Y tế kiểm tra, giám sát trong triển khai công tác phòng chống dịch tại các trường học.
2. Đối với các trường học
- Phối hợp với Trạm Y tế thực hiện tốt công tác phòng chống dịch nhằm đảm bảo sức khỏe cho phụ huynh, học sinh trong đó có cán bộ giáo viên, nhân viên của đơn vị mình.
- Xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng chống dịch cho toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Tham gia các lớp tập huấn chuyên môn về phòng chống dịch  do ngành Y tế tổ chức. 

-  Làm tốt công tác truyền thông về các dịch bệnh liên quan, đặc biệt là bệnh sốt xuất huyết và bệnh tay chân miệng.
- Thực hiện tốt công tác báo cáo bệnh dịch xảy ra trong đơn vị cho Phòng Giáo dục để theo dõi và Trạm Y tế  các xã, thị trấn để kịp thời có sự hướng dẫn và hợp tác xử lý.

- Thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm cũng như công tác truyền thông phòng chống dịch tại đơn vị.

- Nghiêm túc thực hiện chế độ giám sát, báo cáo, phối hợp xử lý và phòng chống dịch của đơn vị cho Phòng Giáo dục và Trạm Y tế các xã, thị trấn.
Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác Phòng chống các loại dịch bệnh trong các trường học, yêu cầu Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn huyện căn cứ để triển khai thực hiện. Mọi sự chậm trễ trong việc báo cáo và triển khai công tác phòng chống dịch tại đơn vị để gây nên hậu quả nghiêm trọng thì lãnh đạo của các trường học hoàn toàn chịu trách nhiệm./.     
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