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V/v Hướng dẫn thi nghề phổ thông

năm học 2018-2019
	Phong Điền, ngày 14 tháng 02 năm 2019


          Kính gửi:   

                          - Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền;
                          - Các trường THPT, THCS trên địa bàn huyện Phong Điền.
Thực hiện Công văn số 98/SGDĐT- GDCN-GDTX ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thi nghề phổ thông năm học 2018 – 2019, Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền hướng dẫn công tác thi nghề phổ thông THCS, THPT năm học 2018 - 2019 với nội dung cụ thể như sau:  

          I. Đối tượng và điều kiện dự thi


1. Đối tượng dự thi

- Học sinh đang học ở các trường THCS, THPT trên địa bàn huyện Phong Điền và tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền đã hoàn thành chương trình nghề phổ thông có đăng ký thi nghề phổ thông tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền. 

- Riêng học sinh đang học lớp 9, lớp 12 tại các trường THCS, THPT trên địa bàn huyện Phong Điền đã học hết chương trình nghề phổ thông năm học 2017-2018 chưa được cấp giấy chứng nhận nghề có nhu cầu thi nghề thì đăng ký danh sách gửi về Trung tâm.
2. Điều kiện dự thi  

Học sinh dự thi nghề phổ thông phải có đủ các điều kiện sau:

- Đã học hết chương trình nghề phổ thông theo quy định, có điểm tổng kết nghề phổ thông cuối năm từ trung bình (5,0 điểm) trở lên.
- Nghỉ học không quá 10% tổng số tiết của chương trình nghề phổ thông. 
         II. Hồ sơ đăng ký dự thi của thí sinh
1. Phiếu ghi điểm và nhận xét kết quả học tập nghề phổ thông.
2. Thẻ dự thi.
3. Sổ gọi tên và ghi điểm

Đề nghị các trường THPT tự dạy nghề chuyển hồ sơ học sinh dự thi nghề đến Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền để sắp xếp kế hoạch thi. 
III. Thời gian và địa điểm thi
1. Thời gian tổ chức thi:
- Thi nghề THCS: 07-10/4/2019

- Thi nghề THPT: 21-24/4/2019

Lịch thi chi tiết sẽ có thông báo sau.

2. Địa điểm hội đồng thi
         Sau khi thống nhất với hiệu trưởng các trường THPT trên địa bàn huyện, Hội đồng thi nghề phổ thông THCS và THPT Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền dự kiến tổ chức tại các điểm thi như sau:

a) Kỳ thi nghề THCS khóa ngày 07/4/2019 dự kiến tổ chức ở các điểm thi sau:
- Điểm thi số 01: Trường THPT Phong Điền. (Gồm học sinh các trường THCS: Nguyễn Duy, Phong Mỹ,  Lê Văn Miến). Riêng phần thi thực hành môn Tin học, thí sinh tập trung tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền (Cơ sở 01, số 52, đường Văn Lang, Tổ dân phố Khánh Mỹ).

- Điểm thi số 02: Trường THPT Nguyễn Đình Chiểu. (Gồm học sinh các trường THCS: Phong An, Phong Hiền, Phong Sơn, Phong Xuân).
- Điểm thi số 03: Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền - Cơ sở 03, thôn 1, xã Điền Hải. (Gồm học sinh các trường THCS: Phong Hải, Phú Thạnh, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải). 
- Điểm thi số 04: Trường THPT Trần Văn Kỷ. (Gồm học sinh các trường THCS: Nguyễn Tri Phương, Phong Hòa, Phong Bình).
b) Kỳ thi nghề THPT  khóa ngày 21/4/2019 dự kiến tổ chức ở các điểm thi sau:
- Điểm thi số 01: Trường THPT Phong  Điền.(Gồm học sinh Trường THPT Phong Điền, Trung tâm GDNN-GDTX Phong Điền). Riêng phần thi thực hành môn Cắt may thi tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền – Cơ sở 02, TDP Trạch Thượng II.
       
- Điểm thi số 02: Trường THPT Nguyễn Đình Chiểu. (Gồm học sinh Trường THPT Nguyễn Đình Chiểu).
- Điểm thi số 03: Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền - Cơ sở 03, thôn 1, xã Điền Hải. (Gồm học sinh Trường THPT Tam Giang). 
- Điểm thi số 04: Trường THPT Trần Văn Kỷ. (Gồm học sinh Trường THPT Trần Văn Kỷ).
         IV. Nội dung và thời gian làm bài thi

1. Nội dung thi thuộc chương trình quy định của Bộ Giáo dục & Đào tạo ban hành.


2. Bài thi lý thuyết: Thời gian làm bài thi 45 phút, điểm hệ số 1. Đề thi sẽ ra theo hình thức tự luận, riêng đề thi môn Tin học sẽ ra theo hình thức trắc nghiệm khách quan.

         
3. Bài thi thực hành: Thời gian làm bài thi có thời lượng tùy theo từng nghề, điểm hệ số 3.

4. Điểm thi nghề phổ thông là trung bình cộng của điểm bài thi lý thuyết và điểm bài thi thực hành sau khi đã tính theo hệ số tương ứng.

          V. Quy định suất thi lý thuyết
          1. Đối với kỳ thi nghề THCS

Thi lý thuyết vào buổi sáng ngày 07/4/2019, lịch thi chia làm 2 suất:
           - Suất 1 gồm các nghề: Tin học 1, Điện dân dụng 1,  Nhiếp ảnh. 
         - Suất 2 gồm các nghề: Tin học 2, Điện dân dụng 2, Nấu ăn, Làm vườn.
2. Đối với kỳ thi nghề THPT

Thi lý thuyết vào buổi sáng ngày 21/4/2019, lịch thi chia làm 2 suất:
         - Suất 1 gồm các nghề: Tin học 1, Điện dân dụng 1, Nhiếp ảnh. 
          - Suất 2 gồm các nghề: Tin học 2, Điện dân dụng 2,  Nấu ăn, Làm vườn, Cắt may.
         
VI. Kế hoạch chuẩn bị thi

1. Tổ chức ôn tập

Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp của Trung tâm, các trường THPT tự dạy nghề có kế hoạch hoàn thành chương trình trước ngày tổ chức thi; tổ chức ôn tập lý thuyết và thực hành cho học sinh.


2. Lập danh sách học sinh đăng ký dự thi
Các trường THPT có dạy nghề tại trường, Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp gửi danh sách trước ngày 10/3/2019 và hồ sơ thi trước ngày 26/3/2019 về Trung tâm để lập hồ sơ thi. Hồ sơ phải ghi chính xác họ, tên, ngày, tháng, năm sinh, nơi sinh,… của học sinh.

3. Phôi liệu thi thực hành
Thực hiện theo Hướng dẫn số 2356/HD-SGDĐT ngày 28/9/2018 của Sở GDĐT về việc thực hiện các khoản thu trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế kể từ năm học 2018 - 2019. 
Phôi liệu phục vụ thi thực hành học sinh tự chuẩn bị theo hướng dẫn của giáo viên giảng dạy trên cơ sở hướng dẫn của Sở GD&ĐT. Đối với những nghề cần có sự đồng bộ, học sinh liên hệ với Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền (qua các giáo viên trực tiếp giảng dạy) để chuẩn bị.
4. Kiểm tra hồ sơ thi

Trung tâm sẽ tiến hành lập danh sách học sinh dự thi theo từng nghề và kiểm tra hồ sơ vào ngày 29/3/2019. 
      
5. Về thu nộp học phí học nghề phổ thông

Để chuẩn bị cho công tác thi nghề phổ thông năm học 2018-2019 đạt kết quả tốt, Trung tâm kính đề nghị các trường THCS, THPT chuyển toàn bộ tiền học phí cả năm học 2018 - 2019 về tại Trung tâm trước ngày 29/03/2019.
6. Các nội dung khác
- Đề nghị Phòng GD&ĐT Phong Điền, các trường THCS và THPT trên địa bàn huyện tạo điều kiện bố trí cán bộ quản lý, giáo viên tham gia vào Hội đồng coi thi, chấm thi theo đề nghị của Trung tâm. Đề nghị các trường THPT nơi đặt địa điểm thi tạo mọi điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị, nhân lực cần thiết để tổ chức tốt kỳ thi.

- Giao cho Tổ Giáo vụ chủ trì phối hợp với Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp lập bảng kế hoạch và tình hình tổ chức 2 kỳ thi nghề phổ thông để báo cáo Phòng GDCN - GDTX, Sở GD&ĐT trước ngày 15/3/2019.

- Bộ phận kế toán của Trung tâm hoàn thành việc lập dự trù kinh phí thi nghề phổ thông để báo cáo UBND huyện và Sở GD&ĐT trước ngày 01/3/2019.
           Trung tâm GDNN-GDTX huyện Phong Điền kính đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền; các trường THPT, THCS trên địa bàn huyện Phong Điền quan tâm tạo điều kiện và phối hợp chặt chẽ để kỳ thi nghề phổ thông năm học 2018 - 2019 diễn ra thành công tốt đẹp./.      
	Nơi nhận:



    

- Như trên;

- Ông Nguyễn Văn Bình, PCT UBND huyện;

- VP HĐND&UBND huyện;

- Phòng GDCN-GDTX, Sở GD&ĐT;

- Website Trung tâm;
- Lưu: Tổ GV, Tổ ĐTN-HN, VT.
	               GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
                      Nguyễn Quang Thận
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