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Phong Điền, ngày 30 tháng 5 năm 2019


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 1246/SGDĐT - CTTT - HSSV ngày 28/5/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức tháng hành động vì trẻ em; bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho học sinh trong dịp hè; các kỳ thi tuyển sinh, thi THPT Quốc gia năm 2019; Kế hoạch số 989/KH-SGDĐT ngày 26/4/2019 về việc thực hiện Chương trình công tác và phong trào thi đua toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong trường học; 
Căn cứ Chỉ thị số 17/CT - UBND ngày 22/5/2019 của Chủ tịch UBND huyện về tăng cường công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và đảm bảo trật tự ATGT và Công văn số 555/UBND-VH ngày 03/5/2019 của UBND huyện Phong Điền về việc tăng cường cảnh báo, cứu hộ, cứu đuối tại các bãi biển, bể bơi, sông suối, hồ; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2019:
- Đề nghị các trường nghiêm túc triển khai Kế hoạch số 100/KH-UBND ngày 09/5/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 và tổ chức hưởng ứng (từ ngày 01/6/2019 đến ngày 30/6/2019) hướng vào chủ đề “Chung tay vì trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số” kết hợp các hoạt động ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; phối hợp với các ban ngành liên quan, tổ chức tuyên dương, khen thưởng cho học sinh nghèo, học sinh dân tộc thiểu số vượt lên hoàn cảnh khó khăn, đạt thành tích cao trong học tập;
- Triển khai nghiêm túc Kế hoạch số 35/KH-PGDĐT ngày 23/5/2019 về Hướng dẫn công tác Hè năm 2019 để tổ chức các hoạt động hè bổ ích, thiết thực và hiệu quả;
- Đề nghị các trường mầm non thực hiện nghiêm các quy định đối với các đơn vị có đăng ký hoạt động hè; chủ động phòng ngừa, ngăn chặn nguy cơ gây tổn hại cho trẻ em và kịp thời can thiệp, hỗ trợ cho trẻ em khi bị bạo lực, xâm hại.
2. Bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn đuối nước cho học sinh trong dịp hè 2019:
- Quán triệt nghiêm túc việc chấp hành Luật giao thông đường bộ và các quy định về ATGT, giữ gìn trật tự văn minh đô thị, nông thôn;
- Chủ động phối hợp với cơ quan công an, chính quyền địa phương có kế hoạch cụ thể để đảm bảo trật tự, an toàn giao thông cho học sinh trong thời gian diễn ra các kỳ thi tuyển sinh và thi THPT Quốc gia năm 2019;
- Làm tốt công tác trực cơ quan, bảo vệ tài sản, cơ sở vật chất, chủ động đấu tranh phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự tại cơ quan, đơn vị;
- Tiếp tục triển khai nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Phòng GDĐT về tuyên truyền phòng tránh tai nạn đuối nước cho học sinh; phối hợp với các địa phương làm tốt công tác tuyên truyền đến tận cha mẹ học sinh về công tác quản lí, phòng tránh tai nạn thương tích, nhất là đuối nước trong học sinh và trẻ em tại địa phương trong dịp hè 2019.
3. Công tác báo cáo: Báo cáo kết quả hưởng ứng, triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 của đơn vị trước ngày 30/6/2019 và công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp hè và các kỳ thi tuyển sinh, thi THPT Quốc gia năm 2019 trước ngày 30/8/2019 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận HĐNGLL, email: khuongln.pdien@hue.edu.vn).
Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện./. 
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