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KẾ HOẠCH 
Hướng dẫn công tác hoạt động Hè năm 2019
 


Thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019;        

Căn cứ công văn số: 2266/SGDĐT - CTTT - HSSV, ngày 19/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng và công tác học sinh năm học 2018-2019; Kế hoạch số 45/KH - PGDĐT ngày 25/9/2018 về Hướng dẫn công tác Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp năm học 2018-2019,

          Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Hướng dẫn công tác hoạt động Hè năm 2019, với các nội dung sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: 

- Nâng cao ý thức, trách nhiệm của gia đình, xã hội trong việc chăm sóc, quản lý và giáo dục học sinh trong kỳ nghỉ hè năm 2019; 

- Phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội trên các địa bàn dân cư nơi học sinh cư trú, tổ chức cho học sinh được tham gia các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi bổ ích, lành mạnh.
2. Yêu cầu: 

- Việc tổ chức hoạt động hè cho học sinh thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện; tăng cường công tác tuyên truyền, vận động khuyến khích các em học sinh tham gia có sự ủng hộ của cha mẹ học sinh tránh áp đặt, hình thức; 

- Các hoạt động phải đảm bảo tuyệt đối an toàn cho học sinh; chú trọng công tác giáo dục kỹ năng sống, thông qua các hoạt động tạo tâm thế phấn khởi chuẩn bị tốt các điều kiện bước vào năm học mới 2019-2020.
II. NỘI DUNG
1. Công tác tổ chức: Yêu cầu các trường cần chủ động phối hợp với các ban, ngành đoàn thể ở địa phương, gia đình xây dựng các kế hoạch cụ thể, tổ chức công tác bàn giao học sinh về cho địa phương quản lý; Làm tốt công tác tổ chức các hoạt động tổng kết năm học, chia tay học sinh ra trường cuối cấp thật trang trọng, vui tươi, ý nghĩa và hiệu quả. 
2. Công tác tuyên truyền:
- Tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền cho học sinh những kỹ năng cần thiết đặc biệt là công tác phòng tránh tai nạn thương tích thường xảy ra trong dịp hè như : đuối nước, tai nạn giao thông, ngộ độc thực phẩm, dịch bệnh…. 
- Cần phối hợp với các cơ quan liên quan để có những việc làm cụ thể như: hướng dẫn cho học sinh về mức độ an toàn khi tham gia tắm biển, sông, suối, ao hồ; tập huấn cho học sinh biết cứu đuối, cứu nạn, sơ cấp cứu; tuyên truyền, giáo dục cách thức phòng chống các dịch bệnh như sốt xuất huyết, bệnh quai bị, bệnh tay - chân - miệng, dịch bệnh do vi rút Zika gây nên… Đặc biệt, chú ý công tác giữ gìn trật tự an toàn giao thông khi tham gia các hoạt động lễ hội và ngăn chặn hành vi bạo lực của học sinh.

3. Công tác hướng dẫn học sinh tham gia hoạt động xã hội:
- Tham gia tổng lao động, vệ sinh cuối năm học 2018-2019 và đầu năm học mới 2019-2020; tham gia công tác lao động vệ sinh ở nhà, khu dân cư, trồng cây xanh tại địa phương, tích cực hưởng ứng “ Ngày môi trường thế giới” 05/6/2019, Tuần lễ Quốc gia và vệ sinh môi trường năm 2019 và các hoạt động tình nguyện khác để góp phần xây dựng môi trường xanh – sạch – đẹp và an toàn. 

- Tiếp tục triển khai hoạt động “ Học sinh với văn hóa giao thông ”, tuyên truyền, vận động học sinh thực hiện nghiêm túc Luật giao thông đường bộ tại trường học cũng như trong sinh hoạt cộng đồng.

- Tổ chức hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” nhân ngày 27/7 bằng một số việc làm cụ thể như: chăm sóc các khu di tích, đền nghĩa trang liệt sĩ, thăm hỏi tặng quà các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình neo đơn, các địa chỉ nhân đạo mà đơn vị nhận chăm sóc.
- Tích cực tham gia các hoạt động chữ thập đỏ, phong trào “ Hiến máu tình nguyện ”, tăng cường công tác phòng chống tệ nạn xã hội, tội phạm ở địa phương.

4. Hoạt động ôn tập văn hoá trong hè cho học sinh:
- Hiệu trưởng các trường chủ động lập kế hoạch ôn tập văn hoá trong dịp hè cho những học sinh có nguyện vọng được phụ đạo hoặc bồi dưỡng chú ý đối tượng học sinh yếu, kém và chịu trách nhiệm quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm của đơn vị mình theo đúng quy định về dạy thêm, học thêm.
- Tổ chức ôn tập văn hoá cho học sinh chỉ được triển khai sau ngày 01/8/2019 trên cơ sở tự nguyện, không được ép buộc học sinh học thêm trong dịp hè dưới bất kỳ hình thức nào; không tổ chức dạy trước chương trình của năm học 2019-2020 và tổ chức ôn tập, luyện thi, thi, kiểm tra, khảo sát để xếp học sinh vào lớp chọn, lớp phân ban đối với các lớp tuyển sinh đầu cấp.
- Làm tốt công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019-2020 theo công văn hướng dẫn.
5. Phối hợp tổ chức và thực hiện tốt “ Tháng hành động vì trẻ em ” năm 2019: Các đơn vị tùy theo điều kiện của mình để tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho trẻ em hướng tới chủ đề: “Chung tay vì trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số”.
6. Các trường có CLB bóng đá cộng đồng, CLB Goal (CLB FFAV): Cần chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động sinh hoạt CLB trong dịp hè nhằm tạo thêm sân chơi bổ ích cho các em học sinh (có hướng dẫn riêng).

7. Công tác phòng chống đuối nước và học bơi trong hè: Các đơn vị cần phối hợp tốt với chính quyền địa phương tăng cường công tác tuyên truyền phòng tránh tai nạn đuối nước, tai nạn thương tích; có các biện pháp tổ chức và vận động học sinh tham gia các lớp học bơi lội tại địa phương; Tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý trẻ em, học sinh; phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các xã, thị trấn tổ chức nhiều sân lành mạnh, bổ ích, thiết thực cho trẻ em và học sinh trong dịp Hè 2019.
8. Tổ chức hoạt động hè trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên:
a) Bồi dưỡng về nhận thức chính trị tư tưởng:
- Phối hợp Ban tuyên giáo, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị tổ chức triển khai học tập, bồi dưỡng chính trị cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; tham gia các lớp bồi dưỡng kiến thức nhân quyền theo đề án của Thủ tướng chính phủ.

- Nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên tại đơn vị. Đảm báo công tác an toàn trường học, phòng chống cháy nổ, chống trôm cắp, quản lý tốt tài sản, cơ sở vật chất của đơn vị.

b) Bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ: Tương ứng từng cấp bậc học các đơn vị tổ chức cho cán bộ, giáo viên tham gia các khóa bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng nhiệm vụ đổi mới giáo dục đào tạo. 

c) Tổ chức hoạt động tham quan, học tập:
- Thực hiện theo Kế hoạch của đơn vị đảm bảo đúng các chế độ qui định của nhà nước và báo cáo lãnh đạo cơ quan quản lý trực tiếp trước khi thực hiện.

- Trong quá trình tổ chức nghỉ phép, tham quan, nghỉ hè, đối với các cán bộ quản lý, giáo viên được cử, điều động tham gia làm nhiệm vụ thi, tuyển sinh các cấp phải giữ thông tin liên lạc để khi cần có sự điều động đảm bảo kịp thời có mặt để thực thi nhiệm vụ.

d) Công tác quản lý đối với trường có tổ chức hoạt động giáo dục trong thời gian hè (bậc học mầm non): Thực hiện đúng qui định của nhà nước và chỉ đạo của ngành về quản lý tổ chức nhận dạy trẻ đối với trường mầm non, nhóm trẻ độc lập tư thục trong thời gian hè.
          III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Thành lập Ban chỉ đạo và xây dựng kế hoạch hoạt động Hè năm 2019 của Ngành theo chỉ đạo của UBND huyện và Sở GDĐT.

- Tổ chức kiểm tra nắm tình hình hoạt động của các đơn vị; phối hợp với các ngành, các cấp và chính quyền địa phương tổ chức các hoạt động hè cho học sinh.
- Phân công cán bộ chỉ đạo theo dõi theo cấp, bậc học.
2. Các trường MN, TH & THCS trực thuộc:
- Thành lập Ban Chỉ đạo Hè 2019 và phân công cán bộ, giáo viên tham gia quản lý hoạt động hè trong nhà trường.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch hoạt động Hè 2019 của đơn vị phổ biến Kế hoạch tới tận cán bộ, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh; chịu trách nhiệm về công tác quản lý tổ chức hoạt động hè của đơn vị trước Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.
- Tổ chức phát động và tổng kết hoạt động hè của nhà trường.
3. Chế độ báo cáo:
- Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Kế hoạch hoạt động và danh sách phân công trực Hè 2019, trước ngày 01/6/2019 (lưu tại đơn vị).
         - Báo cáo tóm tắt kết quả hoạt động Hè của đơn vị bằng văn bản gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 01/8/2019 (qua Bộ phận HĐNGLL) và báo cáo đột xuất các công tác giáo dục khác (sẽ có thông báo riêng).
         Nhận được Kế hoạch này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT, UBND huyện (để BC);
- UBND các xã, thị trấn (để P/H);

- LĐ, CV Phòng GDĐT (để chỉ đạo);
- Các trường MN,TH&THCS trực thuộc (để T/H); 

- Website Phòng (để phổ biến);
- Lưu VT.
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(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng


