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KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày hội giáo viên Tổng phụ trách Đội năm học 2018 - 2019
----

Thực hiện chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018-2019. Thiết thực chào mừng kỷ niệm 78 năm ngày Thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2019) và kỷ niệm 129 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2019). Hội đồng Đội huyện Phong Điền xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội giáo viên TPT Đội năm học 2018-2019, cụ thể như sau: 

I. Mục đích – yêu cầu:

- Trang bị những kỹ năng, nghiệp vụ công tác, tạo sân chơi lành mạnh, thắt chắc tình đoàn kết, giao lưu và trao đổi kinh nghiệm giữa giáo viên TPT Đội trong toàn huyện.

- Các hoạt động diễn ra với nội dung thiết thực, hiệu quả, hấp dẫn và sinh động; đảm bảo tính an toàn, vui tươi và tiết kiệm trong quá trình diễn ra hoạt động.

II. Thời gian, địa điểm:

1. Thời gian: 07h00 ngày 14/5/2019.
2. Địa điểm: Tại bãi biển Điền Lộc. 

III. Thành phần, số lượng.
1. Thành phần: 
- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT huyện.

- Thường trực Huyện Đoàn.

- Các đồng chí nguyên Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội huyện qua các thời kỳ.
- Các đồng chí ủy viên Hội đồng Đội huyện.
- Các đồng chí giáo viên TPT Đội các trường TH, THCS.
2. Số lượng: 55 người.

IV. Nội dung:

- Tổ chức giao lưu bóng chuyền và các trò chơi khác (ai dài hơn, đua thuyền trên cạn).
- Gặp mặt ôn lại truyền thống kỷ niệm 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.
V. Tổ chức thực hiện:

- Hội đồng Đội xây dựng kế hoạch và chuẩn bị các nội dung liên quan đến việc tổ chức hoạt động.

* Phân công các cụm (tạm thời trong Ngày hội) như sau:

Cụm I gồm: Giáo viên TPT Đội các trường THCS Phong Hiền, Phong An, Phong Sơn, Phong Xuân, Phong Mỹ, TH Đông Hiền, Tây Bắc Hiền, Phò Ninh, Điền An, Tây Bắc Sơn, Đông Nam Sơn, Phong Xuân, Hương Lâm, Hòa Mỹ, Tân Mỹ do đồng chí Nguyễn Đức Toàn, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV-TPT trường TH Điền An làm cụm trưởng, đồng chí Trần Đình Sử, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV-TPT trường THCS Phong An làm cụm phó.

Cụm II gồm: Giáo viên TPT Đội các trường THCS Nguyễn Duy, Lê Văn Miến, Phong Hòa, Phong Bình, Nguyễn Tri Phương, TH Trần Quốc Toản, Phong Thu, Phước Mỹ, Trạch Phổ, Ưu Điềm, Phò Trạch, Vân Trình, Vĩnh Hòa, Phong Chương I, Phong Chương II do đồng chí Phạm Đức Linh, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV-TPT trường THCS Nguyễn Duy làm cụm trưởng, đồng chí Cao Văn Hoàng, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV - TPT trường TH Phong Chương II làm cụm phó.
Cụm III gồm: Giáo viên TPT Đội các trường THCS Điền Lộc, Điền Hòa, Phong Hải, Phú Thạnh, Điền Hải, TH Điền Hương, Điền Lộc, Điền Hòa, Phong Hải, Điền Môn, Điền Hải do đồng chí Cao Huy Biên, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV-TPT trường THCS Điền Hải làm cụm trưởng, đồng chí Trần Hoài Bắc, Ủy viên Hội đồng Đội huyện, GV-TPT trường TH Điền Hương làm cụm phó.

Lưu ý: 
- Mỗi đơn vị tham gia đóng 350.000 đồng/người (trong đó 150.000đ: làm áo đồng phục) về các đồng chí cụm trưởng cụm hoạt động Đội trước ngày 11/5/2019 để tham gia chương trình giao lưu, gặp mặt;
 - Các đồng chí tham gia hoạt động chuẩn bị trang phục tham gia các hoạt động thể thao. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày hội giáo viên TPT Đội năm học 2018-2019; Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội báo cáo với Ban giám hiệu nhà trường để tham gia tốt hoạt động. 
	Nơi nhận:
- Hội đồng Đội tỉnh TT Huế;

- Phòng GD&ĐT;
- BTV Huyện Đoàn;

- BGH các trường TH&THCS; 
- Các Liên đội TH, THCS;

- Lưu HĐĐ.
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