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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ sau kết luận 
Thanh tra chuyên ngành của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế

Thực hiện Kết luận Thanh tra số 166/ KL-TTr ngày 26/12/2018 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế về việc Thanh tra chuyên ngành nhà trường, nay Trường THCS Điền Hải xin báo cáo kết quả thực hiện các ý kiến kiến nghị của đoàn Thanh tra như sau:

I. Kết quả thực hiện các kiến nghị của đoàn thanh tra:
1. Về cơ cấu tổ chức đội ngũ:
Xây dựng các kế hoạch hoạt động trong năm học: Nhà trường xây dựng kế hoạch mỗi hoạt động đầy đủ, có sự phân công trách nhiệm cụ thể của từng cá nhân, tập thể phụ trách, phân công. Tổ chức giám sát, đánh giá sơ, tổng kết kịp thời.
Chỉ đạo các tổ chức, đoàn thể xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động đúng theo yêu cầu, chú trọng giải pháp triển khai sát tình hình thực tế. Các kế hoạch thực hiện trung hạn và dài hạn định kỳ tổ chức sơ kết, bổ sung, rút kinh nghiệm để hoàn thành chỉ tiêu đề ra.

Các tổ chuyên môn: Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch hoạt động chú trọng đổi mới sinh hoạt chuyên môn theo từng bộ môn và nhóm bộ môn. Nội dung kế hoạch thể hiện rõ công việc chuyên môn như: Việc thực hiện chương trình, tổ chức đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá, chuyên đề dạy học tích hợp liên môn, đơn môn, bàn tay nặn bột, hoạt động dạy học trải nghiệm; lồng ghép tích hợp các nội dung dạy học khác trong tiết học. Tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động chuyên môn thường xuyên.
Nhiệm vụ hoạt động của Hội đồng trường thực hiện đúng chức năng, hồ sơ hoạt động được ban hành, ký duyệt và lưu trữ đúng quy định.
Về số lượng học sinh/lớp: Thực hiện dựa trên thực tế nhà trường và được lãnh đạo Huyện và Phòng GD&ĐT phê duyệt.
2. Cơ sở vật chất, trang thiết bị:
Cảnh quan môi trường: Nhà trường xây dựng kế hoạch hàng năm, phân công học sinh theo lớp chăm sóc, thường xuyên tổ chức lao động, vệ sinh hàng ngày, tổ chức tốt phong trào “Ngày chủ nhật xanh”. Tham mưu lãnh đạo các cấp, tranh thủ nguồn xã hội hóa để có kinh phí nâng cấp, cải tạo cảnh quan môi trường.

Kế hoạch sửa chữa nền nhà tầng 2, hệ thống chiếu sáng tại các phòng học bộ môn: Nhà trường đã lập tờ trình đề nghị với địa phương, huyện đầu tư nâng cấp trong năm 2019 đến nay chưa thực hiện được.
Tổ chức dạy học tại các phòng thực hành: Nhà trường chỉ đạo cán bộ thiết bị, giáo viện xây dựng kế hoạch đăng ký sử dụng bám sát kế hoạch dạy học; giám sát, kiểm tra thường xuyên việc khai thác, sử dụng các thiết bị, tổ chức dạy học tại phòng thực hành, cập nhật, ký hồ sơ sử dụng.
Chỉ đạo cán bộ thư viện, thiết bị, y tế cập nhật, lưu trữ hồ sơ theo đúng lĩnh vực, phân công trong ban giám hiệu kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ và quản lý hồ sơ từng bộ phận.
3. Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục:
Chỉ đạo cán bộ phụ trách cập nhật số hiệu các văn bản ban hành kịp thời, tổ chức lưu trữ hồ sơ đúng quy định.

Chỉ đạo tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy học đủ 37 tuần, phù hợp với điều kiện của nhà trường, trong kế hoạch thể hiện thời gian, số tiết dạy học của các chủ đề tích hợp, bàn tay nặn bột, hoạt động trải nghiệm và lồng ghép các hoạt động dạy học khác.
Kế hoạch dạy học của từng môn học phải có ít nhất 2 chủ đề dạy 6 bước 5 hoạt động với số tiết tối thiểu 3 tiết, tối đa 5 tiết. Các môn Vật lý, Hóa học, Sinh học phải có ít nhất 2 chủ đề dạy học “Bàn tay nặn bột”.
Xây dựng kế hoạch và tổ chức dạy học 2 buổi/ngày đối với khối 6 và khối 7 với các môn tăng tiết Ngữ văn, Toán 02/tiết/môn/tuần, Hoạt động NGLL: 0,5 tiết/tuần và thành lập câu lạc bộ âm nhạc, tổ chức các hoạt động ngoại khoá nhằm giáo dục, rèn luyện kỹ năng cho học sinh. Xây dụng thời khoá biểu hợp lý và đảm bảo thời lượng đối với dạy học 2 buổi/ngày.
Chỉ đạo các tổ chuyên môn, giáo viên tăng cường khai thác và sử dụng thông tin trên cổng, trường học kết nối để tổ chức sinh hoạt các chuyên đề dạy học, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy theo định hướng mới.
Chỉ đạo các tổ sinh hoạt chuyên môn đi sâu vào nghiên cứu bài học, những khó khăn cần tháo gỡ đối với tình hình học sinh của nhà trường nhằm nâng cao chất lượng giáo dục, mỗi nhóm bộ môn tổ chức sinh hoạt 1 lần/ tuần, tổ sinh hoạt 2 lần/tháng tập trung vào đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá, dạy học chủ đề tích hợp.
Ban hành đầy đủ các quyết định tổ chức kiểm tra học kỳ, tổ chức cắt phách chấm chung đối với 2 môn Ngữ văn, Toán bài kiểm tra học kỳ. Thực hiện hồi phách, trả bài, chữa bài cho học sinh trước khi vào điểm.
Phân công đội ngũ giáo viên bồi dưỡng, phụ đạo và các môn năng khiếu, nghiên cứu khoa học cụ thể từ đầu năm học. Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi từ đầu năm học, phụ đạo học sinh yếu từ giữa học kỳ 1.

Chỉ đạo 100% học sinh khối 8 tham gia học nghề phổ thông tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện
4. Công tác quản lý của hiệu trưởng:
Hiệu trưởng đã xây dựng kế họach chiến lược phát triển nhà trường theo Nghị quyết của Đảng bộ, tình hình của nhà trường, địa phương và nhiệm vụ giáo dục của ngành. Tham mưu các cấp ký duyệt kế hoạch chiến lược phát triển theo đúng quy định, định kỳ hàng năm tổ chức sơ kết, rút kinh nghiệm để bổ sung, sửa đổi phù hợp với điều kiện hiện có của nhà trường.
Có kế hoạch chỉ đạo các hoạt động giáo dục hàng tuần, hàng tháng thông qua họp giao ban hàng tuần, họp Hội đồng sư phạm hàng tháng. Phân công nhiệm vụ từng cá nhân cụ thể.
Ban hành quyết định thành lập ban chỉ đạo việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ quan, quy chế chi tiêu nội bộ và các quyết định khác đảm bảo đúng thẩm quyền, đúng quy định của pháp luật. Xây dựng các kế hoạch theo từng nội dung cụ thể
Công khai đầy đủ văn bản quy định về các khoản thu nộp trong nhà trường mà HĐND xã cho phép và Hướng dẫn số 2356/HD-SGD&ĐT ngày 28/9/2018 đến tận cha mẹ học sinh trong các cuộc họp cha mẹ học sinh. Các khoản thu hộ và xã hội hóa có sự đồng ý tự nguyện của cha mẹ học sinh.

Bố trí công việc, phân công trách nhiệm cho cán bộ giáo viên nhân viên đúng theo chuyên môn, năng lực, sở trường của từng cá nhân.

Tham mưu lãnh đạo các cấp về kinh phí sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị trong dạy học.
Xây dựng kế hoạch kiểm tra các tổ chuyên môn, tổ văn phòng, nề nếp học sinh.

II. Những đề xuất, kiến nghị:
Bố trí thêm cho nhà trường 1 giáo viên Tiếng Anh (hiện nay nhà trường chỉ có 1 giáo viên).

Đầu tư kinh phí để nhà trường đóng trần 4 phòng học cấp 4, sửa chữa nền gạch tầng 2, hệ thống cửa sau các phòng học, khu vực sân trung tâm của nhà trường.

Trang cấp phòng học bộ môn Tin học, Âm nhạc, Mỹ thuật đảm bảo đúng chuẩn để nhà trường tổ chức dạy học có hiệu quả.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện các kiến nghị của Thanh tra chuyên ngành Sở GD&ĐT của Trường THCS Điền Hải./.
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