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	Kính gửi:
	- Ban Thường vụ các Đoàn trường THPT;

- Các Liên đội TH, THCS trên địa bàn huyện.


Thực hiện kế hoạch số 138-KH/TĐTN-CTT’N, ngày 15/5/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế về việc phát động cuộc thi xây dựng Trường học “Xanh – Sạch – Sáng”; Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và giáo dục đoàn viên thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn; không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh tại các trường học, Ban Thường vụ Huyện Đoàn triển khai cuộc thi xây dựng Trường học “Xanh – Sạch – Sáng” năm 2019 với các nội dung cụ thể như sau:
1. Đối tượng tham gia:

Tất cả học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông trên địa bàn huyện.

2. Nội dung, hình thức:

1.1. Nội dung:
Các đơn vị trường học trên địa bàn toàn huyện xây dựng trường học thân thiện với môi trường gắn với các tiêu chuẩn “Xanh – Sạch – Sáng”, cụ thể:
- Tiêu chuẩn chung: Tất các các em học sinh đều tham gia vào các hoạt động để xây dựng trường học “Xanh – Sạch – Sáng”, đồng thời nâng cao ý thức của các em để xây dựng và bảo vệ môi trường.

- Tiêu chuẩn “Xanh – Sáng – Sáng”:
+ Tiêu chuẩn 1 – Trường học Xanh, gồm 4 tiêu chí:

Tiêu chí 1: Trồng bổ sung 1 số loại cây xanh trong khuôn viên nhà trường tối thiểu 40% diện tích sân trường được che phủ bởi cây xanh, cây bóng mát, cây ăn quả, giàn hoa, giàn cây leo, hoa, cỏ tự nhiên… đảm bảo xanh quanh năm, ít rụng lá, chọn trồng những cây xanh quanh năm, rễ cọc, không dễ đổ gãy để cung cấp đủ bóng mát cho học sinh có thể đi lại, hoạt động ngoài trời trong những ngày không quá nắng nóng và có những thông tin cần thiết về những loại cây.

Tiêu chí 2: Vườn hoa của trường được thiết kế khoa học, hợp lỳ, phù hợp với tổng thể kiến trúc nhà trường, phục vụ cho việc tổ chức hoạt động vui chơi, hoạt động ngoài trời, hoạt động học tập của trẻ đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học, giáo dục lấy học sinh làm trung tâm.
Tiêu chí 3: Trồng hoa mười giờ, hoa đậu phụng hoặc các loài hoa có sức sống cao, an toàn và thiết kế đẹp để phủ xanh tối thiểu 40% các khoảng đất trống, biến các khoảng đất trống thành nơi tổ chức các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo, vui chơi cho học sinh.

Tiêu chí 4: Trồng, bổ sung thêm những chậu hoa, cây cảnh được sắp đặt, trang trí hợp lý, an toàn ở hành lang, trong các phòng làm việc, hiên chơi, lớp học, một số phòng chức năng vừa đảm bảo tính thẩm mỹ, vừa là môi trường cho học sinh được học tập, vui chơi.

+ Tiêu chuẩn 2 - Trường học SẠCH, gồm 2 tiêu chí:

Tiêu chí 1: Toàn bộ khuôn viên nhà trường, lớp học, các phòng làm việc, phòng chức năng, nhà bếp, phòng vệ sinh của giáo viên và học sinh, khu vực xung quanh trường luôn được vệ sinh sạch sẽ thường xuyên. Sắp xếp đồ dùng gọn gàng, khoa học. Tường của nhà trường không có dấu vết bẩn do học sinh vẽ viết bậy lên tường.
Tiêu chí 2: Có hệ thống thùng rác thu gom rác thải chung của toàn trường, thùng rác có nắp đậy, đặt tại vị trí phù hợp đảm bảo mỹ quan, thuận tiện trong sử dụng. Nhà trường phối hợp với địa phương trong công tác xử lý rác thải, đổ đúng nơi quy định. Mỗi lớp học được trang bị 1 thùng rác có nắp đậy. Rác được phân loại và xử lý trong ngày.
Tiêu chí 3: Khuôn viên ngoài trường học đặc biệt là trước cổng trường không có bán hàng rong, vệ sinh sạch sẽ và trồng hoa hoặc là những cây cỏ sức sống tốt đảm bảo mỹ quan ngôi trường.

+ Tiêu chuẩn 3 – Trường học SÁNG, gồm 2 tiêu chí:

Tiêu chí 1: Hệ thống bảng biểu, tranh ảnh, áp phích tuyên truyền được thiết kế đẹp phù hợp với tâm sinh lý của học sinh, được bố trí, sắp xếp hợp lý, đảm bảo tiện dụng và thường xuyên được bảo vệ, tu bổ.
Tiêu chí 2: Đồ dùng trong và ngoài lớp được sắp xếp khoa học, thường xuyên được thay đổi tạo nên sự mới mẻ, phấn khích đối với học sinh.

3. Hình thức triển khai và tham gia dự thi:

Các đơn vị trường học trên địa bàn huyện tham gia dự thi đảm bảo theo yêu cầu sau: Các đơn vị quay clip dài tối thiểu 5 phút và không quá 7 phút về hình ảnh của trường từ ngoài cổng trường vào đến khuôn viên sân trường, sau đó đến hành lang và các lớp học rồi đến các phòng chức năng.

Clip dự thi phải ghi rõ tên trường, đơn vị vào phần đặt tên file, các clip dự thi không đầy đủ thông tin đều là những bài dự thi không hợp lệ để tham gia cuộc thi.
Các đơn vị tham gia theo tổng thể của đơn vị mình thực hiện trước, trong và sau khi tham gia cuộc thi. Đánh giá mức độ thay đổi cảnh quan môi trường thực hiện đảm bảo theo các tiêu chuẩn “Xanh – Sạch – Sáng”.
Các đơn vị sẽ thực hiện 3 lượt quay clip và gửi về địa chỉ emai: huyendoanphongdien@gmail.com theo thời gian cụ thể như sau:

Lần 1: Trước khi tham gia cuộc thi (05/7/2019)

Lần 2: Trong khi tham gia cuộc thi (27/8/2019)

Lần 3: Sau khi tham gia cuộc thi (28/10/2019).

Đây là một hoạt động nhằm nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường của thanh thiếu nhi trên địa bàn huyện; Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai và tham gia tốt cuộc thi.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VP.
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