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 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện

Thực hiện Công văn số 753/UBND-NV ngày 03/6/2019 của UBND huyện về việc khẩn trương hoàn thiện phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức. Phòng GD&ĐT đã có Công văn hướng dẫn số 192/PGD&ĐT-TCCB ngày 06/6/2019 về việc khẩn trương hoàn thiện cập nhật phần mềm quản lý CBCCVC;
Đến nay, ngày 17/6/2019 qua kiểm tra, tổng hợp các trường cơ bản đã nhập khá hoàn thiện và đúng thời gian (có bảng tổng hợp kèm theo). Điều này cho thấy các trường có sự quan tâm và thực hiện tốt việc cập nhật phần mềm quản lý CBCCVC.
Tuy nhiên, để sử dụng phần mềm quản lý CBCCVC trong việc lập báo cáo, tổng hợp, thực hiện việc nâng lương thường xuyên, phụ cấp thâm niên nhà giáo vẫn chưa đảm bảo do các thông tin vẫn chưa thực sự chính xác và mang tính cập nhật kịp thời. Vì vậy, trong thời gian đến (hết tháng 6/2019) các trường rà soát, kiểm tra, đối chiếu thực tế các mục cập nhật chưa đảm bảo đối với mỗi cá nhân đơn vị để thực hiện việc cập nhật bổ sung.  Một số nội dung các trường cần chú ý như sau:
- Ở trang Sơ yếu lý lịch CBCCVC: Nhiều trường chưa nhập ở mục Chuyên ngành chuyên môn hoặc đã nhập chưa đúng như Khoa học giáo dục (Phải nhập đúng ngành học: như Mầm non: Sư phạm Mầm non; Tiểu học sư phạm Tiểu học...). Cánh nhập đúng đối với giáo viên là:  tích vào dấu + Khoa học giáo dục sẽ có các ngành sư phạm tương ứng để chọn các ngành; đối với nhân viên tìm các ngành đúng như đào tạo để cập nhật.

- Cập nhật quá trình lương lương, phụ cấp và đính kèm các Quyết định (Phòng GD&ĐT sẽ thực hiện việc nâng lương thường xuyên, phụ cấp thâm niên nhà giáo vào 6 tháng cuối năm 2019 trên phần mềm quản lý CBCCVC). 
- Cập nhật đánh giá công chức, viên chức năm học 2018-2019 vào hệ thống; Cập nhật các file đính kèm đảm bảo 100%; Hiệu trưởng, PHT đính kèm file các Quyết định bổ nhiệm ở mục quá trình chức vụ.

- Viên chức phụ trách Quản trị tài khoản đơn vị phải có trách nhiệm trong việc hoàn thiện cập nhật các thông tin, chịu trách nhiệm quản lý tài khoản quản trị và tạo tài khoản người dùng, đảm bảo tính bảo mật và an toàn dữ liệu của hệ thống.
- Hiệu trưởng phải nắm được tổng thể việc cập nhật của các cá nhân và của đơn vị để có các biện pháp thực hiện đảm bảo yêu cầu.

 Nhận được Công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường tiếp tục triển khai thực hiện./.
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