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BÀI VIẾT VỀ BDTX NĂM HỌC 2019 - 2020

Căn cứ Kế hoạch số 2233/KH-SGDĐT-GDCN&TX ngày 30/9/2019 của Sở GD&ĐT về việc Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên tại các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên năm học 2019-2020; Kế hoạch số 56/KH-PGDĐT ngày 07/10/2019 của Phòng GD&ĐT về việc Kế hoạch BDTX cán bộ quản lý, giáo viên MN, TH và THCS năm học 2019-2020, kế hoạch BDTX của trường THCS Điền Hải.
Cá nhân lập tham gia BDTX năm học 2019-2020 như sau:
Nội dung bồi dưỡng 2: Nội dung bồi dưỡng chính trị đầu năm và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 của cấp học.

- Thời lượng: 30 tiết.


- Thời gian học tập: Từ 15/11/2019 đến 20/12/2019.

- Thời gian tổ chức báo cáo kết quả: Trước ngày 30/12/2019.

A.THÔNG TIN CÁ NHÂN

	1. Họ và tên:     Cao Hữu Lý
2. Ngày tháng năm sinh; 01- 11-1971             

3. Tổ: A- T – M – N – GDCD

4. Chức vụ: TTCM  

5. Năm vào ngành: 1992
	Giới tính: Nam.

Hệ đào tạo:   CĐSP     

Trình độ ngoại ngữ: B Anh văn 

Trình độ tin học: Tin A

Nhiệm vụ được giao:  Âm nhạc 6.7.8.9


B. NỘI DUNG:

1. Nội dung bồi dưỡng chính trị đầu năm 
Qua học tập chuyên đề 2019: “Học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân”. Tôi nhận thức được rằng:

Chủ tịch Hồ Chí Minh là một vị lãnh tụ vĩ đại của dân tộc ta. Cả cuộc đời của Người đã dành trọn vẹn cho nhân dân, chăm lo từ việc nhỏ đến việc lớn đến đời sống nhân dân. Không những thế người còn luôn nêu cao ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân. Tất cả những điều đó đã được Người thể hiện một cách sâu sắc trong Tư tưởng, đạo đức của mình.

1. Về tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân
Trước hết, theo Bác, muốn thật sự tôn trọng nhân dân thì phải hiểu dân. Chính tài dân, sức dân, của dân, quyền dân, lòng dân, sự khôn khéo, hăng hái, anh hùng đã tạo nên “cái gốc” của dân. Cùng với thái độ đánh giá cao vai trò của nhân dân, ý thức tôn trọng nhân dân còn phải đặc biệt chú ý không xâm phạm đến lợi ích, quyền lợi hợp pháp, không xúc phạm nhân dân. Phải luôn luôn tôn trọng và giữ gìn của công, của nhân dân.

Phát huy dân chủ là một khía cạnh biểu hiện ý thức tôn trọng nhân dân. Từ chỗ đánh giá cao vai trò của dân, Hồ Chí Minh nhấn mạnh trách nhiệm của Đảng, Nhà nước trong việc phát huy quyền làm chủ của nhân dân, làm sao cho họ có năng lực làm chủ, biết hưởng, dùng quyền dân chủ, dám nói, dám làm.

Dân chủ được Người giải thích ngắn gọn, súc tích là dân làm chủ và dân là chủ. Trong nước dân chủ thì địa vị cao nhất là dân, dân là quý nhất, lực lượng nhân dân là mạnh nhất. Phát huy dân chủ là phát huy tài dân. Muốn vậy, thì phải chịu khó nghe dân, gặp dân, hiểu dân, học dân, hỏi dân. Học hỏi dân để lãnh đạo dân. Theo Hồ Chí Minh “Không học hỏi dân thì không lãnh đạo được dân. Có biết làm học trò dân, mới làm được thầy học dân”.

Theo tư tưởng Hồ Chí Minh về chăm lo đời sống nhân dân là vì con người, do con người, trước hết là vì dân và do dân. Người nói rằng “tôi chỉ có một sự ham muốn, ham muốn tột bậc, là làm sao cho nước ta được hoàn toàn độc lập, dân ta được hoàn toàn tự do, đồng bào ai cũng có cơm ăn áo mặc, ai cũng được học hành”(2)

Theo Bác, muốn có sức dân, lòng dân thì phải chăm lo đời sống của dân. Trước lúc đi xa, Hồ Chí Minh vẫn quan tâm “đầu tiên là công việc đối với con người”. Người dặn trong Di chúc “Đảng cần phải có kế hoạch thật tốt để phát triển kinh tế và văn hóa, nhằm không ngừng nâng cao đời sống của nhân dân”.

Thứ hai, đạo đức Hồ Chí Minh về ý thức tôn trọng Nhân dân thể hiện nổi bật ở sự thống nhất giữa tư tưởng đạo đức và tư tưởng chính trị của Người.

Ý thức tôn trọng nhân dân ở khía cạnh đạo đức cần phải khai thác ở việc coi trọng, đề cao nhân dân. Tôn trọng nhân dân trong đạo đức Hồ Chí Minh là đề cao ý dân, sức dân, bởi “dễ mười lần không dân cũng chịu. Khó trăm lần dân liệu cũng xong”. Vì vậy, “đối với dân ta đừng có làm điều gì trái ý dân. Dân muốn gì, ta phải làm nấy”(3). Người yêu cầu cán bộ, đảng viên hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân, yêu kính nhân dân, thật sự tôn trọng nhân dân.

Đạo đức Hồ Chí Minh về phát huy dân chủ được hiểu ngắn gọn: dân là chủ và dân làm chủ. Từ chỗ nâng cao dân trí, bồi dưỡng ý thức, năng lực làm chủ, phát triển văn hóa chính trị và tính tích cực công dân, khuyến khích nhân dân tham gia vào công việc của Đảng, Chính phủ, thì một điều quan trọng là tạo điều kiện cho dân “dùng quyền dân chủ của mình, dám nói, dám làm”(4).

Đạo đức Hồ Chí Minh về chăm lo đời sống nhân dân thể hiện rất rõ ở quan điểm khi Người nói về một trong những điều tóm tắt, thì đạo đức cách mạng là: Đặt lợi ích của Đảng và của nhân dân lao động lên trên, lên trước lợi ích riêng của cá nhân mình. Hết lòng hết sức phục vụ nhân dân. Chăm lo đời sống nhân dân là sứ mệnh của Đảng ta ngay từ khi ra đời. “Đảng không phải là một tổ chức để làm quan phát tài. Nó phải làm tròn nhiệm vụ giải phóng dân tộc, làm cho Tổ quốc giàu mạnh, đồng bào sung sướng”(5).

Trăn trở về đời sống Nhân dân, trong Di chúc, Người không quên nhắc nhở Đảng, Nhà nước “chớ nên tổ chức điếu phúng linh đình, để khỏi lãng phí thì giờ và tiền bạc của nhân dân”.

Thứ ba, phong cách Hồ Chí Minh tôn trọng nhân dân xuất phát một cách tự nhiên từ nhân cách, cuộc đời, cái tâm, cái đức vì nước, vì dân của Người. Phong cách tôn trọng nhân dân của Hồ Chí Minh thể hiện nhiều cách. Hồ Chí Minh có cách giao tiếp hoàn toàn mới giữa lãnh tụ và quần chúng nhân dân, thể hiện thái độ yêu thương, quý mến, trân trọng con người.

Phong cách Hồ Chí Minh phát huy dân chủ xuất phát từ chỗ tôn trọng nhân dân, đề cao vai trò, vị trí của nhân dân. Dù bận rất nhiều công việc đối nội, đối ngoại, nhưng về với dân, đến với quần chúng, những người “không quan trọng” để học dân, hỏi dân, hiểu dân, nghe dân nói, thấy dân làm, để nắm vững dân tình, dân tâm, dân ý là nhu cầu thường trực của Bác.

Để thực hiện phong cách dân chủ, cần phải hiểu: “nếu quần chúng nói mười điều mà chỉ có một vài điều xây dựng, như thế vẫn là quý báu và bổ ích. Uy tín của người lãnh đạo là ở chỗ mạnh dạn thực hiện tự phê bình và phê bình, biết học hỏi quần chúng, sửa chữa khuyết điểm, để đưa công việc ngày càng tiến bộ chứ không phải ở chỗ giấu giếm khuyết điểm và e sợ quần chúng phê bình”(6). Người chỉ rõ: “để phát huy ưu điểm, điều quan trọng nhất là để cho dân nói. Dân biết nhiều việc mà các cấp lãnh đạo không biết. Việc gì cũng phải bàn với dân; dân sẽ có ý kiến hay”

Là một người giáo viên đang đảm nhận một trọng trách mà Đảng và nhân dân giao phó hết sức quan trọng đó là sự nghiệp trồng người. Tôi luôn ý thức được rằng, tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân là một vai trò then chốt trong sự thành công của công tác dạy học. Nhân dân ở đây đối với nhà giáo chúng tôi là những cha mẹ học sinh, là những người dân ở địa phương nơi tôi cư trú. Nếu có sự đồng thuận của họ thì mọi khó khăn vất vả trong dạy học đều được thu xếp một cách ổn thỏa nhất. Nhất là trong thời đại xã hội phát triển lúc này, nhiều xáo trộn trong suy nghĩ của mỗi người cũng như một số vi phạm đạo đức nhà giáo đã làm ảnh hưởng không nhỏ đến mối quan hệ giữa người thầy và cha mẹ học sinh. Một số u nhọt trong giáo dục làm đánh mất niềm tin từ cha mẹ học sinh dẫn đến công tác dạy học có ít nhiều ảnh hưởng.

Điều này có nhiều nguyên nhân, nhưng có lẽ nguyên nhân lớn nhất là áp lực từ sự phát triển cảu xã hội đã cuốn người thầy vào vòng xoáy cuộc sống. Mỗi người thầy luôn lo lắng và tìm cách để dạy cho học sinh giỏi hơn, nắm nhiều kiến thức hơn mà làm vơi đi những tâm tư tình cảm của các em là các em muốn học như thế nào, các em cần gì,…

Chính vì vậy để xây dựng lại hình ảnh đẹp của người thầy trong lòng mỗi cha mẹ học sinh, mỗi người dân trước hết chúng ta cần tự phê bình bản thân, củng cố lòng tin từ việc làm và hành động của mình. Phải luôn mẫu mực trước học sinh, gần gũi và chia sẻ với hoàn cảnh của các em, tạo cho các em một tinh thần thoải mái, một niềm tin vững chắc trong lòng về người thầy từ đó chúng ta mới bắt tay xây dựng các phương pháp dạy học phù hợp. Lấy lại hình ảnh của mình trong lòng học sinh trước ắt sẽ xây dựng được mối quan hệ thân thiện đến với mỗi người cha, mẹ học sinh từ đó mới phát huy được mối quan hệ giữa nhà trường và gia đình.

Khi chúng ta làm đúng, làm trong sáng và làm một cách thân thiện thì không có người dân nào phản đối mình cả. Ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân đối với người thầy thì trước hết phải tôn trọng họ, chia sẻ với họ về những khó khăn, thuận lợi trong công tác dạy học, lắng nghe những tâm tư của mỗi phụ huynh để từ đó cùng với họ tìm ra phương pháp dạy học hiệu quả nhất. Có như vậy thì chúng ta mới học tập được phong cách đạo đức của Bác Hồ về xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân

2. các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 của cấp học.

I. Phương hướng của năm học 2019-2020

1. Tạo sự chuyển biến căn bản các vấn đề về giáo dục và đào tạo, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, dân chủ, kỉ cương; tăng cường an ninh, an toàn trường học; chú trọng công tác giáo dục thể chất, y tế trường học; xây dựng văn hóa học đường, giáo dục đạo đức, lối sống, kĩ năng sống cho học sinh.
2. Giáo dục mầm non: Đẩy mạnh công tác quản lí nhà nước đối với giáo dục mầm non; tăng cường các điều kiện để nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non.

3. Giáo dục phổ thông: Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; tích cực chuẩn bị các điều kiện để thực hiện chương trình, sách giáo khoa mới, nhất là đối với lớp 1; nâng cao chất lượng công tác tổ chức thi, kiểm tra, đánh giá; đẩy mạnh giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng trong giáo dục phổ thông.

4. Giáo dục thường xuyên và dạy nghề: Tập trung nâng cao hiệu quả hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên cấp huyện; tiếp tục thực hiện các mục tiêu của Đề án xóa mù chữ đến năm 2020, Đề án xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020.
  II. Một số chỉ tiêu trọng tâm: Một số chỉ tiêu cần phấn đấu xây dựng để đảm bảo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2018-2019 và Nghị quyết Đại hội Huyện Đảng bộ (từ nay đến 2020):
1. Công tác phổ cập giáo dục- xóa mù chữ: Giữ vững và nâng cao tỉ lệ kết quả phổ cập giáo dục Mầm non trẻ em 5 tuổi, PCGDTH, PCGDTHCS, công tác XMC đã được UBND tỉnh công nhận.

2. Quy mô trường lớp, huy động và duy trì số lượng (đến năm 2020)

- Nhà trẻ: Phấn đấu huy động trẻ đạt 35%.

- Mẫu giáo: Phấn đấu huy động trẻ đạt 95%.

- Tiểu học và THCS: Huy động đầu năm học 100% và duy trì đến cuối năm học đạt 98%.

- THPT, Trung tâm GDNN-GDTX: Huy động theo kế hoạch giao của Sở GD&ĐT.

3. Về chất lượng giáo dục 

- Nâng cao chất lượng giáo dục đại trà và chất lượng mũi nhọn, đạt được nhiều thành tích cao trong các đợt thi học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp quốc gia. 

- Tỉ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học và tốt nghiệp trung học cơ sở đạt 99%, TN THPT đạt trên 95%. đạt trên mặt bằng chung của tỉnh.

-  Tỉ lệ học sinh học nghề phổ thông cấp THCS, THPT đạt 100%.

4. Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia:

Trong năm học 2019- 2020, phấn đấu xây dựng đạt chuẩn quốc gia mới 08 trường  đồng thời đề nghị công nhận lại 15 trường đã đạt chuẩn quốc gia ở các cấp mầm non, tiểu học, trung học cơ sở; nâng tổng số trường đạt chuẩn gia lên 57/67, đạt tỉ lệ: 85%, cụ thể như sau: 

- Bậc Mầm non: Gồm 03 trường công nhận mới (mức 1): MN Phong Hải, MN Phong Thu, MN Phong Hòa II và 02 trường được công nhận lại sau 05 năm: MN Phong Hòa I và MN Điền Hòa.

- Cấp Tiểu học: Có 02 trường được công nhận mới (mức 1): TH Tây Bắc Sơn, TH Phong Chương 2 và 12 trường đề nghị công nhận lại: TH Điền Hòa, TH Tây Bắc Hiền, TH Phong Hải, TH Điền Hải, TH Phong Thu, TH Phong Chương 1, TH Hương Lâm, TH Trần Quốc Toản, TH Phò Trạch, TH Hòa Mỹ, TH Phò Ninh, TH Đông Hiền.

- Cấp Trung học cơ sở: 03 trường xây dựng mới: THCS Phong An, THCS Nguyễn Tri Phương và THCS Lê Văn Miến và 01 trường đề nghị công nhận lại: THCS Điền Hòa.

5. Về công tác kiểm định chất lượng giáo dục: 100% đơn vị hoàn thành công tác tự đánh giá; nâng tỉ lệ trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục lên 85% (hiện nay 77,14%).
III. Các nhóm nhiệm vụ chủ yếu  
1. Rà soát, quy hoạch, phát triển mạng lưới cơ sở giáo dục
- Đẩy mạnh việc rà soát, sắp xếp mạng lưới trường lớp theo hướng thu gọn đầu mối, hình thành trường nhiều cấp học phù hợp điều kiện kinh tế - xã hội, dân cư, đảm bảo sự đồng thuận của nhân dân và sự sắp xếp, bố trí hợp lý về nhân sự đội ngũ. Thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 18-NQ/TW và Nghị quyết số 19-NQ/TW của Trung ương về “đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”.

- Tổng kết Chiến lược phát triển giáo dục 2011 – 2020 của địa phương và đề ra phương hướng Chiến lược phát triển giáo dục 2021 - 2030 và tầm nhìn 2045 sau khi có chỉ đạo, định hướng của Tỉnh.

2. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục các cấp tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong đội ngũ  

- Tổ chức Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 16/2008/QĐ-BGD&ĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành qui định về đạo đức nhà giáo và Chỉ thị số 1737/CT-BGD&ĐT ngày 07/5/2018 về việc tăng cường công tác quản lí và nâng cao đạo đức nhà giáo; thực hiện đúng qui chế làm việc và văn hóa công sở.

- Tăng cường công tác xây dựng đội ngũ đảm bảo chuẩn hóa, đủ số lượng, đồng bộ về cơ cấu theo vị trí việc làm, được bồi dưỡng các kiến thức kĩ năng đổi mới Chương trình giáo dục phổ thông theo lộ trình của Bộ GD&ĐT.

- Triển khai thực hiện việc tinh giản biên chế theo Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Công văn số 3043/BGD&ĐT-NGCBQLGD ngày 20/7/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện tinh giản biên chế trong Ngành Giáo dục. 

- Tham gia đầy đủ, nghiêm túc các lớp bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục về chương trình giáo dục phổ thông mới do Bộ GD&ĐT tổ chức; tổ chức bồi dưỡng nâng cao năng lực triển khai các nhiệm vụ cho giáo viên đáp ứng yêu cầu của vị trí việc làm; bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên. 

- Thực hiện đúng qui định, đảm bảo quyền lợi cho công chức, viên chức về thăng hạng chức danh nghề nghiệp, chế độ tiền lương và các phụ cấp theo lương, trợ cấp khác.

- Đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục; chấn chỉnh, xử lý nghiêm các đơn vị, cá nhân vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo.

- Tăng cường kiểm tra, thanh tra, đánh giá công tác học thêm, dạy thêm ở các cấp học, bậc học nhất là công tác dạy thêm, học thêm trên địa bàn để kịp thời chẩn chỉnh, tham mưu xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm dạy thêm học thêm đối với học sinh chính khoá theo quy định pháp luật. 

3. Triển khai chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới; đẩy mạnh định hướng nghề nghiệp và phân luồng học sinh sau trung học cơ sở

- Tham gia tập huấn về sử dụng sách giáo khoa lớp 1 do Bộ và Sở GD&ĐT tổ chức; chuẩn bị các điều kiện để triển khai chương trình lớp 1 theo chương trình giáo dục phổ thông mới.

- Tiếp tục thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực người học, phát huy tính tích cực, chủ động, tự lực, sáng tạo của học sinh; tăng cường kĩ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kĩ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất học sinh đúng theo tinh thần chỉ đạo của Bộ GD&ĐT.

- Triển khai có hiệu quả Đề án giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018- 2025 đã được UBND tỉnh ban hành. 

- Nâng cao chất lượng dạy học ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh ở các cấp học. Phát triển đội ngũ giáo viên ngoại ngữ đáp ứng yêu cầu triển khai chương trình ngoại ngữ theo chương trình giáo dục phổ thông mới.

4. Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống; kĩ năng sống, an toàn trong  trường học; giáo dục thể chất và giáo dục truyền thống cách mạng cho học sinh 
- Tiếp tục giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh các cấp; đẩy mạnh các hoạt động kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích học đường sống nhất là nhân rộng phong trào học bơi và phòng, chống đuối nước cho học sinh;

- Phối hợp với Ban quản lý Di tích kiến trúc nghệ thuật Làng cổ Phước Tích để tổ chức các chương trình hoạt động ngoài khoá hướng về nguồn để bảo tồn, phát huy giá trị di sản làng cổ và các loại hình văn hoá dân gian. Chủ động phối hợp với Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội, Phòng Văn hoá và Thông tin tổ chức các hoạt động giáo dục đạo đức truyền thống cách mạng thông qua việc dâng hương, thăm viếng, tìm hiểu các điểm di tích lịch sử các mạng trên địa bàn.

 - Tăng cường tổ chức các hoạt động thể thao; bảo đảm thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục thể chất, y tế trường học các điều kiện về vệ sinh và an toàn thực phẩm trong trường học

- Đẩy mạnh xây dựng “Trường học kiểu mẫu, lớp học kiểu mẫu”; triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” gắn với việc triển khai thực hiện Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng”.

5. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lí giáo dục

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn liền với ứng dụng CNTT đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục và đào tạo, tạo một nền hành chính chuẩn mực, minh bạch và tiện ích. 

- Thực hiện tiêu chí đánh giá ứng dụng công nghệ thông tin và tiến hành đánh giá xếp hạng ứng dụng công nghệ thông tin tại các cơ sở giáo dục.
6.  Đẩy mạnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với các cơ sở giáo dục

Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu lực và hiệu quả công tác quản lí đối với các cơ sở giáo dục theo hướng tăng cường phân cấp quản lí, tăng quyền chủ động của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục đi đôi với việc nâng cao năng lực quản trị nhà trường của đội ngũ cán bộ quản lí.

7. Tăng cường cơ sở vật chất bảo đảm chất lượng các hoạt động giáo dục và đào tạo
- Chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị thực hiện chương trình giáo dục phổ thông, sách giáo khoa mới, đặc biệt là lớp 1; triển khai có hiệu quả Quyết định số 1436/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2017 - 2025.

- Rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất và thiết bị dạy học hiện có của các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông để có kế hoạch xây dựng mới, sửa chữa, cải tạo phòng học, phòng chức năng,...

- Đảm bảo tất cả các trường học có đủ nhà vệ sinh và sử dụng nước sạch.

IV Các nhóm giải pháp cơ bản

1. Hoàn thiện thể chế, đẩy mạnh cải cách hành chính về giáo dục và đào tạo

- Thực hiện các văn bản của UBND tỉnh về chủ trương, chính sách để phát triển GD&ĐT tại địa phương.

- Tiếp tục triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính theo kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016 - 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

- Rà soát các vấn đề về giáo dục để chủ động trong chỉ đạo, quản lí, thanh tra, kiểm tra.

2. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lí của cán bộ quản lí giáo dục các cấp

- Tăng cường đổi mới công tác quản lí nhà nước để nâng cao chất lượng giáo dục, đổi mới từ quan điểm, tư tưởng chỉ đạo đến mục tiêu, nội dung, phương pháp, cơ chế, chính sách, điều kiện đảm bảo dạy và học.

- Tham gia các chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lí giáo dục do Bộ GD&ĐT tổ chức.

- Tiếp tục đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng trong công tác quản lí trong các cơ sở giáo dục.

- Thực hiện nghiêm túc đánh giá, phân loại cán bộ quản lí theo chuẩn; thực hiện công tác bổ nhiệm cán bộ quản lí giáo dục các cấp căn cứ năng lực quản lí, lãnh đạo và đảm bảo đáp ứng tiêu chuẩn chức danh theo qui định; tăng cường kỉ cương, kỷ luật đối với cán bộ quản lí giáo dục.

3. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho giáo dục và đào tạo

- Đầu tư cơ sở vật chất cho các cấp học, đảm bảo tiến độ xây dựng trường chuẩn Quốc gia theo kế hoạch và hiện đại hoá cơ sở vật chất trên cơ sở Quyết định số 1436/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2017 - 2025 và Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2019 - 2025.

4. Một số giải pháp khác

 - Đối với việc dạy thêm học thêm: Phòng giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch phối hợp với chính quyền địa phương và Mặt trận và các Đoàn thể tiến hành kiểm tra, giám sát trách nhiệm của Ban giám hiệu nhà trường và giáo viên trong việc tổ chức dạy thêm học thêm cho học sinh chính khóa đối với cấp Trung học cơ sở và không tổ chức dạy thêm đối với cấp tiểu học trên địa bàn.

- Đối với việc dạy 2 buổi/ngày: Phòng giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch kiểm tra đánh giá  thực trạng công tác dạy 2 buổi/ ngày trong các đơn vị trường học để có phương án sắp xếp bố trí phù hợp với điều kiện thực tế của từng trường.

 - Đối với công tác nâng cao chất lượng mũi nhọn: Ngành Giáo dục và Đào tạo nghiên cứu tham mưu đề xuất UBND huyện các giải pháp đào tạo bồi dưỡng học sinh giỏi các cấp, nhất là học sinh có năng khiếu đầu cấp để có hướng phát triển năng lực bền vững về chất lượng.

               Điểm tự xếp: 9,0
               Điểm tổ xếp:………………….
                                 
                                        
