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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc

Thực hiện Công văn số 1600/SGDĐT-GDTrH ngày 17 tháng 7 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc định hướng phân lớp và triển khai dạy và học ngoại ngữ cấp trung học cơ sở năm học 2019-2020. Để các đơn vị có cơ sở tổ chức, bố trí, sắp xếp các lớp học ngoại ngữ năm học 2019-2020 và thông báo cho phụ huynh, học sinh được rõ, Phòng hướng dẫn các đơn vị THCS trực thuộc triển khai một số nội dung cụ thể sau đây:

1. Đối với lớp 6, 7, 8
Năm học 2019-2020, 100% trường THCS trực thuộc dạy và học theo chương trình tiếng Anh hệ 10 năm.
2. Đối với lớp 9

- Trường THCS Phong Xuân và THCS Nguyễn Tri Phương tiến hành dạy và học đồng thời theo chương trình tiếng Anh hệ 10 năm và hệ 7 năm.

- Trường THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải và THCS Phong Hải: 100% học sinh học theo chương trình tiếng Anh hệ 7 năm.

3. Đối với giáo viên
- Giáo viên tham gia giảng dạy chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm phải có năng lực ngoại ngữ tối thiểu tương đương bậc 4 (B2) theo Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam ban hành tại Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24/01/2014.  

- Giáo viên được công nhận năng lực từ bậc 4 (B2) trở lên dựa vào căn cứ sau: Có chứng chỉ tiếng Anh quốc tế như TOEFL International; IELTS; CAE; FCE hoặc tương đương đang còn hiệu lực với trình độ tương ứng.
4. Chương trình, tài liệu dạy học, kiểm tra đánh giá
- Về chương trình: Đối với cấp THCS áp dụng Chương trình tiếng Anh thí điểm cấp Trung học cơ  sở phê duyệt tại Quyết định số 01/QĐ-BGDĐT ngày 03/1/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Tài liệu dạy học chính là bộ sách giáo khoa Tiếng Anh được xây dựng theo Chương trình tiếng Anh thí điểm và do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Giáo viên có thể sử dụng thêm các tài liệu tham khảo, bổ sung có chất lượng để góp phần nâng cao hiệu quả dạy và học.

- Việc triển khai cụ thể các nội dung phân phối chương trình dạy học, kiểm tra đánh giá, tiến độ thực hiện chương trình, các đơn vị thực hiện theo Công văn số 7972/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2013 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai chương trình GDPT môn tiếng Anh thí điểm cấp trung học theo Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2020”; Công văn 5333/BGDĐT-GDTrH ngày 29/9/2014 của Bộ GD&ĐT và Công văn 2142 của Sở GD&ĐT về triển khai đánh giá theo định hướng phát triển năng lực môn Tiếng Anh từ năm học 2014-2015.


Lưu ý: 

- Các tổ chuyên môn tiến hành xây dựng phân phối chương trình cụ thể trên cơ sở căn cứ Công văn 7972/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2013 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai chương trình GDPT môn Tiếng Anh thí điểm cấp trung học theo Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2020” được lãnh đạo nhà trường thông qua trước khi thực hiện và gửi file mềm (văn bản giấy lưu tại đơn vị) qua địa chỉ email: nguyenvanchuong1962@gmail.com  trước ngày 12/8/2019 để Phòng báo cáo Sở GD&ĐT (đặt tên file: PPCT TA THCS hê 10 nam – truong THCS ….).


- Các đơn vị gửi văn bản báo cáo thống kê chất lượng chương trình Tiếng Anh hệ 10 năm năm học 2018-2019 về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua Đ/c Chương, file mềm gửi theo địa chỉ email: nguyenvanchuong1962@gmail.com trước ngày 10/8/2019 để Phòng tổng hợp, theo dõi, có cơ sở để kiểm tra và báo cáo Sở GD&ĐT (lập thống kê trích ngang chỉ dành cho HS học chương trình 10 năm đủ các khối: Tổng số HS lớp ……, Giỏi, Khá, Trung bình, Yếu, Kém).
Nhận được Công văn này, Phòng yêu cầu Hiệu trưởng các trường THCS triển khai, thực hiện đúng các yêu cầu nêu trên./.
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