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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 218 /PGDĐT
V/v báo cáo và đề nghị khen thưởng về công tác GDNGLL, công tác Chữ thập đỏ và Sơ kết các phong trào thi đua năm học 2018-2019
	Phong Điền, ngày 04  tháng 7 năm 2019


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.

         Căn cứ Kế hoạch số 45/KH-PGDDT ngày 25/9/2018 về việc Hướng dẫn công tác Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp năm học 2018-2019; 
         Nhằm chuẩn bị cho tổng kết công tác GDNGLL, Sơ kết các phong trào thi đua và công tác chữ thập đỏ trong trường học năm học 2018-2019 và triển khai nhiệm vụ năm học 2019 - 2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị báo cáo tổng kết và đề nghị khen thưởng với các nội dung cụ thể như sau: 
1. Công tác báo cáo: Đề nghị các đơn vị báo cáo tổng kết công tác GDNGLL năm học 2018-2019 gửi bằng văn bản về Phòng GDĐT (riêng hình ảnh minh chứng gửi qua email: khuongln.pdien@hue.edu.vn) trước ngày 31/7/2019 
2. Hồ sơ Đề nghị khen thưởng: Đề nghị khen thưởng các tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong việc thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực (nếu có) như sau:
         - Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; giáo dục pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường và các hoạt động đổi mới trong công tác tổ chức hoạt động; 
         - Sơ kết việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019 gắn với phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020;

         - Công tác Chữ thập đỏ trường học và phòng chống tai nạn thương tích.

        *Hồ sơ đề nghị khen thưởng gồm 03 bản báo cáo thành tích đề nghị khen thưởng, các minh chứng kèm theo có xác nhận của đơn vị gửi về Phòng GDĐT trước ngày 31/7/2019 (qua Bộ phận HĐNGLL).
         Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị căn cứ triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;


           

- Website phòng ;                                                                                               
- Lưu:VT, HĐNG.                                                                                   
	 TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng


1


- 1 -


