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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.

Thực hiện Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 16/7/2019 của Uỷ bạn nhân dân huyện về việc tăng cường quản lý công tác An toàn vệ sinh thực phẩm  đối với bữa ăn đông người trên địa bàn huyện Phong Điền;

Trong thời gian qua, công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm (ATVSTP) đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền  và toàn xã hội quan tâm nên đã có những chuyển biến tích cực, tình hình ngộ độc thực phẩm cơ bản được kiểm soát, góp phần quan trọng trong việc bảo vệ sức khỏe nhân dân và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội trên địa bàn huyện. Tuy nhiên, hiện nay tình hình ngộ độc thực phẩm do bữa ăn đông người đang có chiều hướng gia tăng. Tình trạng các bữa ăn đông người đang tăng dần về số lượng và số người tham dự, việc các cơ sở nấu ăn thuê hoặc người dân tự tổ chức nấu ăn ở các đia điểm không đảm bảo về vệ sinh môi trường; sử dụng các nguyên liệu thực phẩm không có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, dụng cụ trang thiết bị không đảm bảo vệ sinh vẫn còn xảy ra. Nguyên nhân chính là do công tác quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn vẫn còn hạn chế; việc chấp hành Luật An toàn thực phẩm và thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm chưa nghiêm. Trên địa huyện vào ngày 12/7/2019 đã ghi nhận vụ ngộ độc thực phẩm do bữa ăn đông người (Đám cưới) tại Thôn Hiền sĩ, xã Phong Sơn đã làm 73 người phải nhập viện. Trong thời gian tới, trong điều kiện thời tiết nắng nóng kéo dài và việc tổ chức các bữa ăn đông người trên địa bàn vẫn tiếp tục gia tăng (lễ, cưới, hỏi,…), điều đó dẫn đến nguy cơ về ngộ độc thực phẩm do bữa ăn đông người là rất cao.

Thực hiện Chỉ thị số 34/CT-TTg ngày 11/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo đảm an toàn thực phẩm và phòng chống ngộ độc thực phẩm trong tình hình mới và Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tướng chính phủ về tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP, Phòng GD&ĐT huyện yêu cầu các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện thực hiện nội dung như sau:

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường MN, TH và THCS phối hợp chặt chẽ với các Trạm Y tế xã , thị trấn trong việc quản lý sức khỏe học sinh, tuyên truyền cho giáo viên và hoạc sinh làm tốt công tác vệ sinh cá nhân, ăn 
hin, uống sôi cương quyết không sử dụng thực phẩm không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
Nhận được Công văn này đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
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