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 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH & THCS trực thuộc.
 Căn cứ Chương trình liên tịch số 2053/CT-LT, ngày 27/8/2015 giữa Sở GD&ĐT-Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế-Báo Thiếu niên Tiền phong về việc “Đưa thông tin báo Đội vào trường, lớp"; 
Nhằm chuẩn bị công tác hồ sơ sổ sách liên - chi đội năm học 2019-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị đăng ký thực hiện các nội dung sau:

I. Báo TNTP
       1. Về công tác tuyên truyền:
- Tiếp tục triển khai tuyên truyền, đưa các ấn phẩm của báo Thiếu niên Tiền phong vào các liên đội, chi đội tại nhà trường theo hướng dẫn của Hội đồng Đội Trung ương về việc đánh giá liên đội, chi đội mạnh;
- Tiếp tục vận động các em học sinh viết bài hoặc khuyến khích các em học sinh và thầy, cô giáo tham gia viết bài để tuyên truyền, tham khảo các bài giảng các ấn phẩm của Báo TNTP trên trang web www.thieunien.vn.
2. Về số lượng đăng ký:
- Mỗi Liên đội(trường): đăng ký 01 tờ báo Thiếu niên Tiền phong (03 số/tuần).
- Mỗi Chi đội(lớp): đăng ký 01 tờ báo Thiếu niên Tiền phong (03 số/tuần). Áp dụng từ lớp 3 đến lớp 9.
- Bảng lịch dự kiến xuất bản và báo giá gốc (kèm theo).

- Hiệu trưởng nhà trường giao kế toán, thủ quỹ và các bộ phận có liên quan chịu trách nhiệm cân đối thu – chi, chế độ phí quản lý theo quy định, hạch toán báo đội đảm bảo hồ sơ, chứng từ lưu; chịu trách nhiệm Quyết toán định kỳ 02 lần/năm tại Phòng GDĐT đúng thời gian quy định (sẽ có thông báo cụ thể).
      * Lưu ý: Các trường kịp thời phản ánh về Phòng GDĐT (bộ phận HĐNG) về tình hình thông tin, công tác đưa, chuyển báo đội tại các đơn vị để kịp thời khắc phục;
II. Hồ sơ Đội và sổ tay đội viên
Thống nhất chung mẫu hồ sơ liên, chi đội toàn huyện (làm tiêu chí trong công tác kiểm tra, đánh giá) gồm:
1. Hồ sơ Liên đội: gồm 04 cuốn (sổ liên đội, sổ ghi biên bản sinh hoạt, sổ theo dõi đánh giá thi đua và sổ kiểm tra liên đội).
2. Hồ sơ Chi đội: gồm 02 cuốn (sổ chi đội và sổ biên bản sinh hoạt chi đội).

3. Sổ tay đội viên: áp dụng cho đội viên, học sinh từ lớp 4 - lớp 9 (01 cuốn/đv).
4. Thời gian đăng ký: Các đơn vị gửi bảng đăng ký có xác nhận của nhà trường về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14/8/2019 và qua email: khuongln.pdien@hue.edu.vn. ( theo mẫu và dự kiến báo giá kèm theo)

Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường TH&THCS căn cứ các nội dung để triển khai thực hiện ./.
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