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	Số: 47/KH-PGDĐT
V/v: Kế hoạch tiếp tục triển khai việc thực hiện công tác KĐCLGD và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2019 và những năm tiếp theo

	Phong Điền, ngày 09  tháng 9  năm 2019



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trực thuộc

Triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Chủ tịch UBND huyện Nguyễn Văn Bình tại cuộc họp  ngày 16/8/2019 về việc thực hiện công tác Kiểm định chất lượng giáo dục (KĐCLGD) và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (CQG);


Tiếp theo Công văn số 197/PGDĐT về việc đôn đốc việc thực hiện công tác KĐCLGD năm 2019 và những năm tiếp theo. Phòng lập kế hoạch tiếp theo để thực hiện công tác này với những nội dung như sau:
1. Kế hoạch

Bảng thống kê kế hoạch chi tiết về KĐCLGD và xây dựng trường đạt CQG giai đoạn 2019-2025 cho các đơn vị trực thuộc được đăng tải trên website Phòng ngày 26/8/2019.
2. Công tác chỉ đạo

Bắt đầu năm 2019, Phòng yêu cầu 100% các đơn vị trực thuộc (kể cả các đơn vị mới sáp nhập) triển khai thực hiện Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học; Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học; Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành Quy định về KĐCLGD và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và các hướng dẫn của Bộ GD&ĐT.
3. Công tác thực hiện và thời gian thực hiện
- Các trường nằm trong lộ trình xây dựng trường đạt CQG năm 2019 khẩn trương tham mưu với UBND các xã, thị trấn hoàn thiện các hạng mục về cơ sở vật chất thuộc về thẩm quyền theo kết luận của đồng chí Nguyễn Văn Bình tại cuộc họp ngày 16/8/2019.
- 100% các đơn vị tiếp tục kiện toàn hoặc thành lập mới quyết định thành lập Hội đồng tự đánh giá của nhà trường và lập kế hoạch chi tiết kèm theo bảng phân công công việc cho các thành viên theo các Thông tư mới của Bộ GD&ĐT chậm nhất vào ngày 20/9/2019 (ngoại trừ các trường đã gửi, các trường còn lại gửi 01 quyết định, 01 bảng kế hoạch chi tiết và 01 bảng phân công công việc qua Đ/c Chương).
- Các trường nằm trong kế hoạch Đánh giá ngoài (ĐGN) để được công nhận đồng thời đạt KĐCLGD và CQG năm 2019 như MN Phong Hải, MN Phong Hòa II, MN Phong Hòa I, TH Tây Bắc Sơn, THCS Phong An (đã gửi), THCS Nguyễn Tri Phương gửi báo cáo tự đánh giá hoàn thiện để cho Phòng thẩm định trước ngày 01/10/2019. Riêng trường MN Điền Hòa gửi trước ngày 10/9/2019, MN Phong Thu gửi trước ngày 25/9/2019 (các trường MN gửi tại Đ/c Thư, các trường TH và THCS gửi tại Đ/c Chương).
- Các trường như TH Trạch Phổ, THCS Điền Hòa nằm trong lộ trình ĐGN chỉ để công nhận đạt KĐCL năm 2019 gửi báo cáo tự đánh giá hoàn thiện để cho Phòng thẩm định trước ngày 15/10/2019.

- Các trường mới sáp nhập của năm học 2019-2020 như TH và THCS Lê Văn Miến, TH Phong Chương, TH Phong Bình trong lúc chờ đợi các hướng dẫn của Sở GD&ĐT tiến hành thành lập mới Hội đồng tự đánh giá của nhà trường.
- Các trường nằm trong lộ trình 2020-2025 tiến hành thu thập minh chứng, viết báo cáo tự đánh giá và gửi báo cáo tự đánh giá hoàn thiện vào tháng 2 hằng năm đồng thời rà soát lại theo từng chỉ báo, tiêu chí, tiêu chuẩn theo các Thông tư mới của Bô GD&ĐT và tự đánh giá báo cáo cho Phòng bằng văn bản trước ngày 01/11/2019  (báo cáo nêu rõ đầy đủ tên tiêu chuẩn, tiêu chí, chỉ báo và tự đánh giá đạt hoặc không đạt (đánh giá ít nhất 3 mức); nếu không đạt thì cần nêu rõ lý do- lập biểu bảng in ngang). 

Kiểm định chất lượng giáo dục là mục tiêu giáo dục bắt buộc cần đạt được và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia để phát triển nhà trường, vì vậy Phòng yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện nghiêm túc để khỏi trở ngại công việc chung./.

	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT (để báo cáo);
- UBND huyện (để báo cáo);

- PCT UBND huyện Nguyễn Văn Bình (để báo cáo);

- Các trường MN, TH, THCS (để thực hiện)
- Website Phòng GD&ĐT;

- Lưu: VT, hồ sơ KĐCLGD và trường đạt CQG.
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