LĐLĐ HUYỆN PHONG ĐIỀN     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN THCS ĐIỀN HẢI                   Độc lập- Tự do – Hạnh phúc


BÁO CÁO TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
NĂM HỌC: 2018-2019

Năm học 2008-2019 là năm học diễn ra trong bối cảnh đất nước có nhiều sự kiện trọng đại và những thành tựu to lớn trong quá trình đổi mới nền kinh tế, đồng thời cũng là năm học diễn ra trong bối cãnh đất nước chịu nhiều ảnh hưởng của cuộc suy thoái kinh tế toàn cầu. Năm học toàn ngành GD tiếp tục hưởng ứng cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “ Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”.
Trên cơ sở quán triệt Nghị quyết của Đại hội Liên đoàn lao động huyện, Nghị quyết của Chi bộ trường THCS Điền Hải, Nghị quyết của Đại hội Công đoàn THCS  Điền Hải nhiệm kỳ 2016-2021.
Công đoàn THCS  Điền Hải đã gặt hái được những kết quả như sau:
A.BÁO CÁO TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN  
I.  Nhận định chung về tình hình nhà giáo và người lao động.
  Đặc điểm của đơn vị.
Tổng số CNVC lao động: 33 người trong đó: nữ 8 người.
Đại học: 27 , Cao đẳng: 5, Trung cấp:1,     
- Tổng số Đảng viên 11 người, nữ 2 người
Kết quả nổi bật.
- Công tác xây dựng Đảng: Công đoàn luôn quan tâm chú trọng đến công tác xây dựng phát triển Đảng, tham gia xây dựng Chi bộ Đảng trong sạch vững mạnh nhiều năm liền. Giới thiệu nhiều Đoàn viên ưu tú để Chi bộ bồi dưỡng xem xét kết nạp Đảng.
- Vận động nhiều giáo viên tham gia học ngoại ngữ, tin học để phục vụ công tác giảng dạy trong thời kỳ mới.
II. Kết quả cụ thể.
  1. Chăm lo đời sống, đại diện quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động; tham gia quản lí, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định.  
- Kiến nghị với nhà trường thực hiện và đảm bảo đầy đủ chế độ chính sách hợp pháp của CBCNVC.
- Phối kết hợp với nhà trường chổ ở cho giáo viên ở xa để yên tâm công tác.
- Đã tiến hành thăm hỏi đoàn viên, tứ thân phụ mẫu, con của đoàn viên cũng như hỗ trợ kinh phí kịp thời cho gia đình đoàn viên gặp khó khăn.
- Tham gia xây dựng, đóng góp đầy đủ các loại quỹ do Công đoàn giáo dục Tỉnh, Công đoàn giáo dục Huyện, LĐLĐ Huyện và Hội khuyến học xã tổ chức.
- Tham gia tốt công tác hiến máu nhân đạo trong năm có 04 đồng chí tham gia.
- Phối kết hợp với nhà trường, Hội PHHS tổ chức toạ đàm ngày nhà giáo Việt Nam, ngày 8/3, ngày 20/10 thật sự có ý nghĩa.
- Thực hiện tốt việc dạy giúp, dạy thay khi Đoàn viên Công đoàn ốm đau hay bận việc.
- Kiến nghị giải quyết kịp thời chế độ nghỉ dưỡng sức, ốm đau, thai sản.  
2. Tuyên truyền, vận động đội ngũ CBNG,NLĐ về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn; về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam
        - Công đoàn tham gia đầy đủ các khoản đóng góp các loại quỹ do cấp trên quy định. 
        - 100% đoàn viên lao động tham gia học tập bồi dưỡng chính trị đầu năm học.
        - 100% đoàn viên thực hiện tốt cuộc vận động lớn của ngành:  
        - Công đoàn đã dăng ký với công đoàn ngành và đã thực hiện tốt bản cam kết phòng  chống tệ nạn xã hội.
        - Tiếp tục phấn đấu tu dưỡng và rèn luyện để xây dựng cho mình những phẩm chất tốt đẹp của người giáo viên, xứng đáng là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
       - Tiếp tục triển khai và phát huy tốt những cuộc vận động lớn của ngành.
        - Tiếp tục thực hiện phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và tiếp tục thực hiện tốt chủ đề năm học.
      3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo.
- Phát động phong trào thi đua  “Dạy tốt học tốt”, “Mừng Đảng mừng xuân”.
	- Động viên giáo viên tích cực tham gia dự thi giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt hiệu quả cao
	- Các tổ chuyên môn tiếp tục triển khai chuyên đề hẹp, thao giảng theo kế hoạch, hoàn thành đề tài SKKN đã đăng ký đầu năm vào cuối tháng 3/2019.
-Tiếp tục tham gia các hoạt động Văn hoá, văn nghệ, TDTT do trường, cụm, Công đoàn ngành và địa phương tổ chức.  
1. Tiếp tục tham gia các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn nhằm thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chính trị của ngành, của địa phương và của nhà trường
- Công đoàn phối kết hợp với nhà trường tổ chức Hội nghị CBCC đầu năm thành công tốt đẹp. Đoàn viên Công đoàn tích cực thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Vận động thực hiện “ Dân chủ- kỷ cương- tình thương- trách nhiệm” đẩy mạnh phong trào thi đua “ Hai tốt”
- Phối hợp với chuyên môn cùng các tổ Công đoàn tổ chức dự giờ, thao giảng, hội giảng để chào mừng ngày 20/11, 08/03, 26/03… và học hỏi kinh nghiệm nâng cao tay nghề.
* Kết quả:
+ Hội giảng:53 tiết , đạt giỏi 53
        + Dự giờ:413 tiết trong đó Giỏi:413 tiết, Khá:0 tiết, TBình:0 tiết, không có tiết không đạt (100% số tiết dự giờ thao giảng có ƯDCNTT).
       + Giáo viên giỏi Huyện có 8 
        - Phối hợp với chuyên môn nhà trường tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường giáo viên dự thi 26 giáo viên; kết quả có 26 giáo viên được công nhận giáo viên giỏi cấp trường. 
        - Công đoàn phối hợp tích cực với Chính quyền nhà trường thường xuyên tạo ra môi trường giáo dục lành mạnh để cán bộ, công chức, viên chức đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách  Hồ Chí Minh. Gắn cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với thi đua chủ điểm của năm học; để kịp thời phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
       - Công đoàn trường đã tích cực phối hợp với chính quyền đẩy mạnh, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Tổ chức khảo sát chất lượng đầu năm học, lựa chọn học sinh giỏi để bồi dưỡng. Tăng cường phối hợp giữa Tổ Công đoàn với Tổ Chuyên môn để phụ đạo học sinh yếu kém nhằm đảm bảo chất lượng thực chất; đẩy mạnh các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục, chú trọng giáo dục đạo đức, nhân cách, kỹ năng sống cho học sinh. Tích cực bồi dưỡng học sinh giỏi cấp trường, huyện 39 giải, tỉnh 3 giải. Kết quả:
- Có 02 đồng chí tham gia luyện tập đội tuyển dự thi HKPĐ cấp Huyện.
 - Nhiều đồng chí có kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi có chất lượng. Kết quả: có 21 giải cấp Huyện. 
- Cấp Tỉnh được 1 giải, 1 giải thi sáng tạo thanh thiếu niên
- Cấp quốc gia 1 em
- Đạt : 98 học sinh giỏi cấp Trường chiểm tỉ lệ: 31.5%  , học sinh tiên tiến 152 chiếm tỉ lệ 44.2%.
          + Phối hợp với nhà trường và các đoàn thể ở địa phương ký cam kết thực hiện cuộc vận động 03 đủ để tạo điều kiện cho học sinh nghèo đến trường.
  - Tiếp tục xây dựng các loại quỹ có hiệu quả:
          - Vận động 100% cán bộ, công chức, viên chức tự nguyện đóng góp hỗ trợ các hoạt động nhân đạo do cấp trên phát động đạt chỉ tiêu giao
- Hưởng ứng cuộc vận động phong trào Tết vì người nghèo do Hội chữ đỏ Phòng giáo dục phát động, Công đoàn đã vận động đoàn viên trong đơn vị ủng hộ 15 xuất quà tết trị giá 2.800.000 đồng cho 15 học sinh nghèo.
- Vận động đoàn viên ủng hộ bảo trợ 1 địa chỉ nhân đạo với trị giá 360.000 đ/quý/ 1 địa chỉ.
- Vận động tham gia hiến máu nhân đạo đầu năm 2018 đạt chỉ tiêu giao: 04 đoàn viên.
- Bước đầu tiến hành dạy phụ đạo cho học sinh yếu có hiệu quả nhằm hạn chế số học sinh yếu kém.
- Đã cùng nhau trao đổi, bàn bạc, thảo luận tìm ra giải pháp dạy phụ đạo khắc phục học sinh yếu kém.
- Vận động đoàn viên thực hiện tốt chính sách dân số kế hoạch hoá gia đình, thực hiện ký cam kết.
- Toàn thể đoàn viên tham gia tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, sau những buổi học tập có tổng kết rút kinh nghiệm và thu hoạch.
        

 4. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và hiệu quả hoạt động của tổ chức Công đoàn; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh
        - Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết của công đoàn có liên quan đến đoàn viên và CBCCLĐ. Giới thiệu được đoàn viên ưu tú cho cấp uỷ đảng bồi dưỡng kết nạp vào Đảng. 
       - Có sổ ghi chép các cuộc họp của công đoàn, BCH, UBKT, ban nữ công.
       - Đảm bảo chế độ sinh hoạt định kì của BCH công đoàn, có đầy đủ sổ sách hồ sơ công đoàn đúng điều lệ công đoàn Việt Nam. Thực hiện tốt công tác lưu trữ hồ sơ sổ sách công đoàn.
Ban chấp hành, UBKT công đoàn có quy chế hoạt động.
      - Ban thanh tra nhân dân, có kế hoạch chương trình hoạt động năm học. Tiến hành kiểm tra tài chính, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học của nhà trường và công đoàn. Kết quả thu chi tài chính đúng quy định, thực hiện tốt kế hoạch nhiệm vụ các chỉ tiêu năm học đảm bảo
     - Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết của công đoàn có liên quan đến đoàn viên và CBCCLĐ. Giới thiệu được đoàn viên ưu tú cho cấp uỷ đảng bồi dưỡng kết nạp vào Đảng. 
     - Trong năm học vừa qua Công đoàn đã giới thiệu 01 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy đảng bồi dưỡng đã kết nạp vào Đảng 1 đồng chí.
     5. Công tác nữ công và phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”
     - Thường xuyên thông tin những hoạt động CĐ đến đoàn viên và tổ chức tốt các hoạt động nữ công.
     - Công đoàn thường xuyên quan tâm công tác nữ công, thường xuyên tổ chức phong trào thi đua yêu nước, quan tâm đến công tác nữ công như: sơ kết, tổng kết tuyên dương nữ giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ thông qua các đợt hội thảo giao lưu trong các ngày 8/3, 20/10 bằng sự quan tâm về mặt tinh thần, tạo điều kiện về vật chất và các chế độ ưu đãi để CBĐVNV yên tâm công tác
     - Kịp thời thăm hỏi CBGV-NV đau ốm, hoạn nạn, tứ thân phụ mẫu, vợ hoặc chồng để Đoàn viên- lao động yên tâm công tác hơn.
     - BCH công đoàn giao trách nhiệm cho tổ nữ công tổ chức động viên thăm hỏi kịp thời đối với chị em nữ thực hiện tốt kế hoạch sinh đẻ. 
     - Công đoàn quan tâm chú trọng đến hình thức hoạt động cho nữ CNVC trong nhà trường nhằm đẩy mạnh phong trào “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”.
     6. Hoạt động đối ngoại
      -  Biện pháp và kết quả tham gia, phối hợp với chuyên môn duy trì, mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, góp phần đẩy nhanh hội nhập quốc tế, nâng cao chất lượng đội ngũ, chất lượng giáo dục, đào tạo;
     - Công đoàn tổ chức và công đoàn phối hợp với chuyên môn đồng cấp tổ chức các hoạt động tham quan, học tập kinh nghiệm giáo dục trong nước, trong khu vực và quốc tế v.v.
7. Công tác kiểm tra
- Hoạt động kiểm tra của công đoàn và của UBKT công đoàn các cấp; tham mưu, giúp Ban Chấp hành tăng cường công tác kiểm tra toàn diện và kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn;
8. Công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn
Công tác tài chính công đoàn; Kết quả phối hợp với chuyên môn trong các hoạt động kinh tế, tăng nguồn phúc lợi cho tập thể, bổ sung kinh phí hỗ trợ hoạt động công công đoàn và nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho CBNG, NLĐ.
   - Chú trọng công tác kiểm tra và hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp, chú ý kiểm tra việc thực hiện Điều lệ, Nghị quyết, Chỉ thị và các quy định của công đoàn.
    - Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp tham mưu giúp Ban Chấp hành và Ban Thường vụ công đoàn các cấp thực hiện nhiệm vụ kiểm tra và cần làm tốt nhiệm vụ kiểm tra theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam; thực hiện tốt các kết luận kiểm tra; củng cố, kiện toàn tổ chức, cán bộ, công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ, kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra công đoàn các cấp.

1. Đánh giá chung
* Ưu điểm.
- Trong quá trình thực hiện, chỉ đạo. BCH luôn tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy và Công đoàn cấp trên; sự phối hợp chặc chẽ giữa chuyên môn với Công đoàn.
- BCH nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm cao, xây dựng khối đoàn kết thống nhất trong nội bộ để thực hiện tốt các chủ trương và các cuộc vận động của cấp trên.
- Đa số đoàn viên tích cực nhiệt tình trong công tác, có tinh thần giúp đỡ nhau trong công tác nên tạo sự đoàn kết thống nhất cao trong nội bộ.
* Khuyết điểm.
- Các thành viên trong BCH đều làm công tác kiêm nhiệm vì vậy chưa có thời gian tập trung cho công tác công đoàn.
- Công tác chỉ đạo, triển khai chưa thường xuyên, kịp thời nên hiệu quả một số công việc chưa cao.
  IV. Tự nhận xét, đánh giá xếp loại
         Kết quả tự đánh giá xếp loại của CĐCS Công đoàn vững mạnh
 V.Nhiệm vụ trọng tâm hoạt động công đoàn của đơn vị trong năm học tới  
       - Duy trì và phát huy mối quan hệ hợp tác với chuyên môn để có kế hoạch thực hiện tốt các chỉ tiêu và nhiệm vụ của năm học đề ra.
       - Thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra, đánh giá các hoạt động công đoàn qua từng tháng để rút ra ưu, khuyết điểm cho các hoạt động tới.
       - Chấp hành nghiêm túc việc thu, chi và quản lý tài chính của Công đoàn.
       - Công đoàn thường xuyên xây dựng mối đoàn kết, nhất trí cao trong các lĩnh vực để làm tốt công tác xây dựng Công đoàn cơ sơ vững mạnh.
       - Chấp hành nghiêm túc việc thu, chi và quản lý tài chính của Công đoàn.
       - Công đoàn thường xuyên xây dựng mối đoàn kết, nhất trí cao trong các lĩnh vực để làm tốt công tác xây dựng Công đoàn cơ sơ vững mạnh.
 VI. Đề xuất, kiến nghị
B. ĐỀ NGHỊ DANH HIỆU THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
         - Tập thể: Liên đoàn lao động tỉnh tặng bằng khen.
 - Cá nhân: 
+ Đ/c: Trịnh Bá Cường                 - Đề nghị LĐLĐHuyện tặng giấy khen
+ Đ/c: Nguyễn Công Hoàng         - Đề nghị LĐLĐHuyện tặng giấy khen
+  Đ/c: Cao Hữu Lý                      - Đề nghị LĐLĐHuyện tặng giấy khen


                                                                    Điền Hải, ngày 22  tháng 5  năm 2019
                                                                       TM/BCHCĐ THCS ĐIỀN HẢI
                                                                                     CHỦ TỊCH
                                                            

                                                    
  
                                                                                   Trịnh Bá Cường
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