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BÁO CÁO 
Tổng kết công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2018-2019 & Sơ kết việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh gắn với đẩy mạnh thực hiện 
Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” 

        Thực hiện Nhiệm vụ năm học 2018-2019;

        Căn cứ công văn số: 2266/SGDĐT-CTTT-HSSV, ngày 19/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng và công tác học sinh năm học 2018-2019;
        Căn cứ Kế hoạch số 443/KH-SGDĐT ngày 05/3/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế và Kế hoạch 154/KH-UBND ngày 18/9/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về việc thực hiện Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế Sáng - Xanh - Sạch , không rác thải; Công văn số 57/UBND-VP ngày 16/01/2019 về việc tổ chức tổ chức phát động “Ngày Chủ nhật xanh” năm 2019 trên địa bàn huyện Phong Điền;

        Phòng Giáo dục & Đào tạo đã xây dựng các kế hoạch, quy trình chỉ đạo triển khai nhiệm vụ năm học 2018-2019, xin báo cáo kết quả công tác chỉ đạo, một số kết quả đã đạt được với các nội dung cụ thể như sau: 
PHẦN I

CÔNG TÁC GIÁO DỤC NGOÀI GIỜ LÊN LỚP

I. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng:
- Theo kế hoạch của Ban Tuyên giáo Huyện ủy và nhiệm vụ năm học của Ngành, đầu năm học Phòng GDĐT đã tổ chức Bồi dưỡng chính trị Hè cho CBGVNV của ngành với 09 lớp bồi dưỡng với 1.784 CBGVNV tham gia.
- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và triển khai có hiệu quả Quyết định số 1105/QĐ-UBND ngày 25/5/2017 của UBND tỉnh TT Huế về việc “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng” giai đoạn 2015-2020;
- Triển khai và tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018; chỉ đạo công tác sử dụng có hiệu quả bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức lối sống dành cho học sinh từ lớp 2 đến lớp 9” trong hoạt động dạy, học tại đơn vị;
- Ngành GDĐT đã tổ chức các chuyên đề và phối hợp tổ chức các đợt tập huấn như công tác Đội, sao; Bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo; triển khai công tác giáo dục di sản, giáo dục truyền thống lịch sử, giáo dục an nin quốc phòng trong các môn học cũng như các hoạt động NGLL... 

- Kịp thời chỉ đạo các đơn vị tăng cường công tác nắm bắt tình hình chính trị, tư tưởng trong giáo viên, học sinh, chủ động phát hiện, phối hợp xử lý các vấn đề phức tạp về chính trị, tư tưởng liên quan đến an ninh chính trị xảy ra trên địa bàn huyện có liên quan.Định hướng trong CBGVNV và học sinh việc tuyên truyền Luật an ninh mạng, trang bị cho giáo viên và học sinh những kiến thức luật pháp khi sử dụng các trang mạng xã hội...
II. Công tác quản lý học sinh

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật:
- Đầu năm học Phòng đã phối hợp với Công an huyện tổ chức Chuyên đề GDPL về ATGT, an toàn trường học cho 15 trường THCS và 10 trường tiểu học với gần 9000 học sinh tham gia chuyên đề; tổ chức 01 lớp tập huấn về Luật trẻ em, công tác bảo vệ trẻ em cho 84 CBQL và giáo viên phụ trách công tác bảo vệ trẻ em các trường TH&THCS... Phối hợp với Phòng Tư pháp huyện tổ chức các buổi tuyên truyền Pháp luật trong CBGVNV.
        - Triển khai và tham gia Cuộc thi Tìm hiểu GDPL trực tuyến; Cuộc thi viết “Sáng kiến, mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật có hiệu quả cho thanh, thiếu niên”…
2. Công tác phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội và bạo lực học đường; xây dựng trường học trật tự, an ninh - xanh – sạch – đẹp:
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 56/KH-PGD&ĐT ngày 08/9/2017 của Phòng GD&ĐT về phòng, chống ma túy và tệ nạn xã hội trong trường học giai đoạn 2017- 2020; Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật, tuyên truyền phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy, mại dâm, đặc biệt là thời gian đầu năm học, sau kỳ nghỉ tết và các hoạt động cao điểm hưởng ứng Ngày toàn dân phòng chống ma túy ngày 26/6;
- Đã triển khai Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 04/6/2018 của UBND tỉnh; Công văn số 6103/UBND-TN ngày 18/8/2018 của UBND tỉnh về việc thực hiện Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng – xanh – sạch, không rác thải; quyết liệt tổ chức phát động việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh gắn phong trào thi đua "Nét đẹp văn hóa học đường" đến năm 2020 ( vào ngày 16/4/2019; đồng loạt tại các đơn vị vào ngày 17/4/2019); tiếp tục thực hiện tốt phong trào "trường học thân thiện, học sinh tích cực", xây dựng cảnh quan trường học thoáng mát, có hệ thống công trình vệ sinh đảm bảo sạch sẽ và tiện lợi, không bố trí các bảng quảng cáo trong khuôn viên trường, lớp học;
- Tổ chức hiệu quả, thiết thực các hoạt động đầu năm học; hướng dẫn học sinh hát Quốc ca đúng nhạc và lời để hát trực tiếp tại các buổi Lễ chào cờ đầu tuần theo đúng nghi thức và thể hiện nhiệt huyết, lòng tự hào dân tộc của tuổi trẻ Việt Nam, 100% các trường TH&THCS tổ chức Lễ tri ân dành chia tay học sinh cuối cấp cho học sinh trang trọng, ý nghĩa;
- Chỉ đạo thành lập tổ tư vấn, hỗ trợ học sinh, nhất là các học sinh cá biệt, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức tốt các hoạt động tư vấn hướng nghiệp đối với học sinh cuối cấp bằng các hoạt động phù hợp;
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách hỗ trợ học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn đặc biệt khó khăn theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của Chính phủ; thực hiện tốt các chế độ khuyến học khuyến tài, phát triển tài năng và vượt khó.
3. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống và hoạt động ngoại khóa văn hóa, thể thao:
- Triển khai Quyết định 1105/QĐ-UBND ngày 25/5/2017 của UBND tỉnh, Kế hoạch của Sở và Phòng Giáo dục và Đào tạo và về giáo dục lí tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020 bằng những chương trình, nội dung và kế hoạch hoạt động cụ thể; 
- Triển khai đồng bộ Kế hoạch số 89/KH-UBND ngày 02/6/2017 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về phát triển giáo dục thể chất và thể thao trong trường học giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025. Tổ chức và tham gia tốt các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao như: Giải điền kinh truyền thống cấp TH&THCS; giải cầu lông THCS, giải cờ vua, cờ tướng giáo viên và học sinh tiểu học; các hội thi bơi lội cấp huyện, cấp tỉnh… Tiêu biểu các đơn vị tham gia tốt các phong trào cấp Tỉnh như: THCS Phong Mỹ, Nguyễn Tri Phương, Nguyễn Duy, Phong Hải;  TH Phong Chương II...
- Đã định hướng các đơn vị bố trí sắp xếp thời gian tổ chức các hoạt động Đội Sao, hoạt động ngoại khóa, giáo dục kỹ năng sống trong chương trình học 2 buổi/ngày một cách có hiệu quả, phù hợp; Đổi mới và duy trì tốt các hoạt động sinh hoạt tập thể, múa hát sân trường, thể dục giữa giờ, tổ chức các trò chơi dân gian có hiệu quả tạo sân chơi bổ ích cho học sinh trong các trường học. Làm tốt công tác có các đơn vị: THCS Điền Lộc, THCS Nguyễn Duy, THCS Phong Hải, TH Trần Quốc Toản, TH Điền Lộc, TH Hòa Mỹ,...
- Việc giáo dục chú trọng thông qua làm gương của người lớn; giáo dục thông qua thái độ, nhân cách, đạo đức và tình thương yêu của thầy, cô giáo để hình thành nhận thức và hành động cao đẹp cũng như những chuẩn mực ứng xử văn hóa cho học sinh;
- Công tác hoạt động Đội TNTP năm học 2018-2019 đã được Phòng Giáo dục & Đào tạo và Huyện Đoàn Phong phối hợp tổ chức thực hiện thắng lợi; Hội đồng Đội huyện được danh hiệu Tập thể xuất sắc; Nhiều liên đội và giáo viên TPT Đội được Trung ương Đoàn tặng Bằng khen.
- Đã tổ chức tổng kết hoạt động Bóng đá cộng đồng tại Phong Điền giai đoan 2016-2018; đồng thời tiếp tục hoạt động có hiệu quả 21 CLB, thực sự tạo sân chơi ý nghĩa, thiết thực; đã tổ chức tập huấn, thành lập và duy trì tốt hoạt động CLB GOAL tại 26 trường tiểu học dành cho trẻ em gái.
- Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, nhằm góp phần hình thành năng lực và phẩm chất của học sinh, Phòng giáo dục đã chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện các câu lạc bộ (CLB) theo sở thích của học sinh với tổng công 395 CLB, đội, nhóm trong trường học như: CLB em yêu môn (Toán học, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Tin học, Tiếng Anh, Lịch sử, Địa lí, CLB văn hóa nghệ thuật (Âm nhạc, diễn kịch, thơ, phóng viên, mỹ thuật, khiêu vũ, dân vũ), CLB thể dục thể thao (Bóng đá,điền kinh, bơi lội, cầu lông...); CLB Goal ( giáo dục giới tính trẻ em gái); CLB võ thuật (Teakwondo, Karatedo, Vovinam…)
- 100% các đơn vị xây dựng và thực hành quy tắc ứng xử văn hóa đối với cán bộ, nhà giáo và học sinh; chú trọng các giải pháp ngăn ngừa và chống bạo lực học đường; thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong các trường học; khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động văn hóa nghệ thuật, văn hóa quần chúng, sáng tạo thẩm mỹ như: văn học, âm nhạc, hội họa, sân khấu, điện ảnh và các lĩnh vực nghệ thuật khác; tăng cường tổ chức các phòng đọc, tủ sách phụ huynh, tủ sách lớp học… 
- Tăng cường công tác tuyên dương, vinh danh các tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tham gia tích cực công tác xã hội, tình nguyện vì cộng đồng .... Tiêu biểu thầy giáo Trần Văn Anh, giáo viên trường THCS Phong Hòa đã được Tỉnh ủy và Trung ương Đoàn trao tặng bằng khen. 
Kết quả tham gia các hoạt động phong trào năm học 2018-2019:

- Giải Điền kinh học sinh THCS tỉnh: đạt 03 HCB, 04 HCĐ; về Tập thể đạt Giải Nhất đồng Đội nam THCS, Giải Khuyến khích toàn đoàn (xếp thứ Tư / 10 đơn vị)

- Giải Bơi học sinh phổ thông tỉnh: Xếp thứ Tư toàn đoàn cấp tỉnh; và các giải cá nhân 01 HCV (HS THCS Phong Mỹ), 04 HCB và 05 Giải Tư.

- Giải cờ vua, cờ tướng học sinh tỉnh: đạt 01 HCB và 02 HCĐ.

- Hội thi Tiếng hát Chim Sơn ca (Tỉnh Đoàn tổ chức): đơn vị Trường THCS Điền Hải đạt 01 giải Nhì và 01 Công nhận.

- Thi vẽ tranh Vì môi trường tương lai: 01 Giải Khuyến khích của em Chiều Thị Tú Tâm, lớp 8/1 trường THCS Phong Hải.
- Cuộc thi Tin học trẻ tỉnh TT Huế: 02 giải Ba cấp tỉnh, Trường TH Điền Lộc.

- Cuộc thi Giao thông học đường cấp tỉnh: Có các đơn vị THCS Nguyễn Duy, Phong Xuân, Phong Mỹ, Phong An và THCS Phú Thạnh đều có học sinh đạt thành tích cao.

Kết quả chi tiết tham gia của các đơn vị: (Có bảng kèm theo)
4. Hoạt động sáng tạo, nghiên cứu khoa học và hội nhập quốc tế:
- Trong năm học qua, Phòng GDĐT chỉ đạo đẩy mạnh, tham gia phong trào tuổi trẻ sáng tạo, nghiên cứu khoa học trong học sinh; Tham gia tốt Cuộc thi KHKT dành cho học sinh cấp THCS, Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên Nhi đồng cấp huyện, tỉnh. Đã thành lập được các Câu lạc bộ Sáng tạo trẻ, CLB em yêu khoa học tại các trường như: THCS Điền Hòa, THCS Phong Hòa… góp phần tạo những sân chơi lành mạnh cho các em học sinh đam mê nghiên cứu khoa học.

Kết quả tham gia các Cuộc thi: 

+ Cuộc thi KHKT dành cho học sinh THCS: có 13/15 đơn vị tham gia cấp huyện, ban tổ chức đã trao 09 giải; tham gia Cuộc thi cấp Tỉnh với 03 Dự án đạt 01 giải Nhì cấp tỉnh (Trường THCS Phong Hòa).

+ Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng cấp Huyện và tham gia Cấp tỉnh 07 sản phẩm (đạt 5 giải trong đó 02 giải ba và 03 giải khuyến khích); tham gia Cuộc thi Toàn quốc đạt 01 giải Ba (sản phẩm Hệ thống hóa bộ thí nghiệm dành cho học sinh cấp THCS-THPT của Trường THCS Phong Hòa);

+ Hướng dẫn tham gia Hội thi STKHKT tỉnh TT Huế năm 2019, kết quả: đạt 01 giải Khuyến khích.

+ Thầy Nguyễn Văn Khuyên được BTC Cuộc thi Sáng tạo TTNNĐ tỉnh TT Huế tặng Giấy khen vì những thành tích trong năm 2019.

5. Công tác Chữ thập đỏ, y tế trường học và phòng chống tai nạn thương tích:
a) Công tác Chữ thập đỏ: (có đánh giá riêng)
b) Công tác Y tế trường học:
- Đã chỉ đạo các trường học thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về công tác y tế trường học; công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh;
- Đã phối hợp với ngành Y tế tại địa phương tổ chức các hoạt động phòng, chống các dịch, bệnh, tật trong trường học; 100% các đơn vị tham gia và tổ chức các khóa tập huấn về sơ cấp cứu, tổ chức các chuyên đề về chuyên môn, nghiệp vụ y tế trường học cho giáo viên và học sinh;
- Đã hướng dẫn các đơn vị làm tốt công tác tham gia BHYT bắt buộc theo quy định tại Luật số 46/2014/QH13 ngày 13/6/2014 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật BHYT.
c) Công tác phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh:
- Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các trường học;

- Chỉ đạo các trường học tích cực phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức xã hội phổ biến các giải pháp phòng tránh tai nạn giao thông, tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước cho học sinh trong mùa mưa lũ. Đã tổ chức tốt 02 lớp phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học với 911 học sinh tham gia học kết quả: có 888 học sinh biết bơi đạt tỷ lệ 97,5%; phối hợp với Hội CTĐ tỉnh TT Huế tổ chức dạy bơi cho hơn 350 học sinh các trường THCS Phong An và THCS Phong Hiền, Tây Bắc Hiền, Đông Hiền; Làm tốt công tác có các đơn vị: TH Hương Lâm, Hòa Mỹ, Điền Hương, Phong Hải, Điền Lộc...
- Đã hướng dẫn các đơn vị làm tốt công tác phòng cháy, chữa cháy trong trường học; thực hiện có hiệu quả công tác đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động; bảo quản, thu gom và xử lý các hóa chất độc hại nguy hiểm trong các nhà trường;
- Chỉ đạo các nhà trường thường xuyên rà soát, kiểm tra hệ thống cơ sở vật chất, loại bỏ các vật dụng có thể gây tai nạn đối với trẻ em (tường, rào, lan can, cầu thang, bàn ghế, cửa kính hư hỏng...). Tăng cường giáo dục học sinh các kỹ năng phòng, tránh các loại hình tai nạn thương tích trong môi trường nhà trường và ngoài cộng đồng.
         III. Tồn tại, hạn chế và kiến nghị

Trong năm học 2018-2019, Phòng GDĐT đã tiến hành kiểm tra chuyên đề, lồng ghép kiểm tra trong việc thực hiện nhiệm vụ các đơn vị sau: THCS Nguyễn Duy, THCS Phong An, THCS Phong Hiền, THCS Nguyễn Tri Phương, THCS Phong Mỹ, TH Điền An, TH Trần Quốc Toản, TH Phong Chương 1, THCS Lê Văn Miến...Đa số các đơn vị đã nghiêm túc thực hiện đúng các văn bản chỉ đạo có liên quan của công tác, nhiều đơn vị đã có sự chủ động sáng tạo trong việc đổi mới hoạt động GDNGLL. Tuy nhiên một số tồn tại chung  cần có hướng khắc phục trong thời gian tới:

- Lập Hồ sơ quản lí, chỉ đạo về công tác GDĐNGLL (theo công văn số 400/PGDĐT, ngày 22/10/2018); Kiện toàn các ban chỉ đạo, phân công trách nhiệm cụ thể cho cán bộ, giáo viên phụ trách;
- Việc triển khai bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức lối sống dành cho học sinh từ lớp 2 đến lớp 9” trong hoạt động dạy, học tại đơn vị còn chưa kịp thời, đã số hình thức.
- Một số đơn vị chưa kịp thời xây dựng bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học; cần triển khai quyết liệt hơn “Cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng –xanh–sạch, không rác thải”; Phong trào Ngày Chủ nhật xanh; cần bổ sung các thùng rác thải 02 ngăn, 01 thùng thu gom pin thải, tích cực phối hợp với địa phương làm tốt công tác bảo vệ môi trường biển.
- Cần chủ động đổi mới giờ sinh hoạt Chào cờ, các hoạt động sinh hoạt tập thể; tăng cường các hoạt động trải nghiệm sáng tạo và hoạt động xã hội, từ thiện... 
- Quan tâm chỉ đạo thành lập, tổ chức và duy trì hoạt động các CLB trong trường học; xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh học các môn năng khiếu; Tiếp tục tham mưu, huy động các nguồn đầu tư CSVC trang thiết bị TDTT, làm sân bóng, sân cầu lông, hố nhảy…; 
- Cần tăng cường công tác phòng chống tai nạn thương tích, đặc biệt là phòng tránh tai nạn đuối nước. ( còn trường hợp học sinh bị tai nạn đuối nước thương tâm ở Phong Hải, Phong Sơn...)

- Công tác y tế cần tham mưu xây dựng vườn thuốc Nam, trồng các cây thuốc truyền thống, dân gian, định kỳ tổ chức chăm sóc; cần phối hợp với Trạm y tế xã thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh, tổ chức khám định kỳ cho học sinh; tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh trong trường học; phân công luân phiên trực nhật, lao động xung quanh các nhà vệ sinh trường học…
PHẦN II
SƠ KẾT VIỆC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN  NGÀY CHỦ NHẬT XANH GẮN VỚI PHONG TRÀO THI ĐUA NÉT ĐẸP VĂN HÓA HỌC ĐƯỜNG 

          Thực hiện Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 19/01/2019 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng"; 

          Phòng GDĐT huyện đã ban hành Kế hoạch số 20/KH-PGDĐT ngày 13/3/2019 về thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”;

Sau hơn 06 tháng triển khai thực hiện, Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo Sơ kết Đề án với những nội dung cụ thể sau:

I. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Đề án

          - Phòng GDĐT đã thành lập Ban chỉ đạo cấp Ngành, triển khai kế hoạch, phát động hưởng ứng sâu rộng trong toàn Ngành;

          - Chú trọng các giải pháp tuyên truyền, nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm xây dựng, bảo vệ cảnh quan, môi trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; Tạo môi trường học tập, sinh hoạt, giáo dục văn hóa lành mạnh, xanh, sạch, sáng, đẹp, an toàn, thân thiện, không bạo lực trong nhà trường và giáo dục toàn diện học sinh.

- Gắn việc triển khai Đề án với các hoạt động Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”.

Các văn bản chỉ đạo, triển khai Đề án: 

Kế hoạch số 20/KH-PGDĐT ngày 13/3/2019 về thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”; Tổ chức Lễ phát động toàn Ngành vào ngày 16/4/2019 và đồng loạt phát động tại tất cả các trường MN, TH, THCS trực thuộc vào ngày 17/4/2019; Kế hoạch số 43/KH-PGDĐT, ngày 05/8/2019 về Kế hoạch Tổ chức ra quân “Ngày Chủ nhật xanh” và tổng vệ sinh trường, lớp chào mừng năm học mới 2019-2020. Ban hành Quyết định số 180/QĐ-PGDĐT, ngày 06/8/2019, thành lập Ban Chỉ đạo cấp Ngành về việc thực hiện Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” gắn với phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020.

II. Kết quả đạt được trong công tác triển khai thực hiện

Với việc thực hiện đồng bộ các giải pháp, trong thời gian qua Ngành Giáo dục tập trung chỉ đạo quyết liệt những nhiệm vụ, giải pháp và đã đạt những kết quả bươc đầu như  sau:

1. Về trách nhiệm và vai trò chỉ đạo: đã hướng dẫn thành lập Ban chỉ đạo từ cấp Phòng đến cấp Trường để tham mưu, chỉ đạo, tổ chức triển khai, kiểm tra, đôn đốc thực hiện tốt Kế hoạch tại trường học.

2. Các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh hưởng ứng bằng những việc làm, hành động cụ thể, thiết thực, có ý nghĩa về bảo vệ môi trường, tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng môi trường Xanh - Sạch - Sáng ở địa phương; 100% các trường học tổ chức vệ sinh môi trường tại đơn vị đồng loạt vào ngày thứ 6, thứ 7 cuối tuần. 

3. Thay đổi nhận thức trong toàn thể CBGVNV và học sinh về việc giữ gìn môi trường; đa dạng hình thức tổ chức hưởng ứng thông qua các câu lạc bộ, đội nhóm thanh thiếu niên, học sinh tình nguyện, xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương; tuyên truyền vận động người thân, gia đình, cộng đồng dân cư thực hiện tốt phong trào “Nói không với sử dụng túi ni lông 01 lần”.

4. Nhiều đơn vị đã chủ động trong việc tổ chức khảo sát, quy hoạch, thiết kế, bố trí, trồng hệ thống cây xanh phù hợp, đảm bảo quy định, mỹ quan trong và ngoài khuôn viên trường học; vận dụng tất cả quỹ đất hiện có của nhà trường để phân công, tổ chức cho các khối lớp, lớp tự trồng và chăm sóc cây xanh, cây cảnh có hoa, bồn hoa, .. tạo nên trường học Xanh – Sạch – Sáng; bộ mặt khuông viên trường học, vườn trường không chỉ xanh lên mà luôn bốn mùa sáng sắc hoa, đảm bảo trường học bốn mùa hoa gắn với thực hiện thành phố bốn mùa hoa theo Đề án của UBND tỉnh. 

5. Công tác phối hợp đồng bộ các giải pháp, tranh thủ sự ủng hộ của chính quyền địa phương và cha mẹ học sinh đã thực sự mang lại các kết quả ngoài mong đợi trong việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh; đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn giao thông; phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội, bạo lực học đường, nghiện game; xây dựng tuyến đường Sáng – Xanh – Sạch – Đẹp – Trật tự trị an, ..

6. 100% các đơn vị xây dựng kế hoạch tháng, tuần, ngày và phân công trách nhiệm cụ thể cho các đoàn thể, giáo viên chủ nhiệm lớp và các lực lượng liên quan tổ chức cho học sinh thực hiện các mô hình công trình thanh niên, học sinh bảo vệ môi trường; triển khai nhân rộng các Dự án “Sáng tạo vì một thế giới không rác thải” trong trường học; tổ chức các lớp thực hiện lao động vệ sinh, làm đẹp khuôn viên trường, lớp học, đảm bảo thảm cỏ, bồn hoa, cây xanh được chăm sóc thường xuyên, tạo phong trào thi đua trong nhà trường về việc chăm sóc và xây dựng cảnh quan môi trường; phân công vệ sinh thường xuyên nhà vệ sinh cán bộ, giáo viên, đặc biệt là nhà vệ sinh của học sinh, đảm bảo sạch sẽ; bố trí bồn rửa tay với nước sạch, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn khác.

7. Hệ thống phòng học, phòng hỗ trợ học tập, thư viện và các phòng chức năng khác và cơ sở vật chất của nhà trường phải được sắp xếp, bố trí gọn gàng, sạch, thoáng mát, có đủ ánh sáng phục vụ cho việc giảng dạy, học tập, trang trí đảm bảo thẩm mỹ, phù hợp tâm sinh lý lứa tuổi, phù hợp với môn học và đảm bảo tính giáo dục; cổng trường, tường rào và hành lang giáp với các trục đường giao thông phải đảm bảo an toàn, cắt cỏ, phát quang, vệ sinh sạch, thoáng mát và chiếu sáng một cách hợp lí.

8. Trong công tác chuyên môn, Phòng GDĐT đã chỉ đạo công tác tổ chức các hoạt động giáo dục, dạy học tích hợp, lồng ghép vào nội dung các môn học hoặc trong các hoạt động về môi trường nhằm giáo dục ý thức bảo vệ, giữ gìn vệ sinh môi trường.
Tiêu biểu trong phong trào có các đơn vị: Trường THCS Phong Mỹ, Phong Hòa, TH Hòa Mỹ, TH Điền An, TH Hương Lâm, MN Phong Hiền 1, Phong  Bình II, Phong An 1...
         III. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

1. Tồn tại, hạn chế:


- Trong thời gian qua, Phòng GDĐT đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện Đề án, nhiều đơn vị nhận được sự quan tâm của cấp ủy, Ban giám hiệu nhà trường, thực hiện đồng bộ các giải pháp nên huy động được sự tham gia của toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nên cảnh quan, bộ mặt của các trường học có sự chuyển biến rõ nét và khởi sắc. 

- Tuy nhiên, một số trường học chưa thực sự có sự vào cuộc quyết liệt của Ban giám hiệu nhà trường nên chưa kêu gọi được sự thu hút tham gia đông đảo lực lượng giáo viên, nhân viên và học sinh, việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh mang tính hình thức, chưa đồng bộ và bền vững tại các cơ quan, trường học...
2. Nguyên nhân: Một số đơn vị chưa mạnh dạn quyết liệt trong tổ chức thực hiện Đề án; thời điểm tổ chức thực hiện rơi vào dịp Hè, nên công tác tuyên truyền chưa đạt hiệu quả cao; kinh phí đầu tư cho quy hoạch, xây dựng khuôn viên, cây xanh... kinh phí xã hội hóa của các Nhà trường còn hạn hẹp.
IV. Định hướng thực hiện đề án trong thời gian tới

          Phòng GDĐT tập trung thực hiện các giải pháp trọng tâm sau:

- Kiện toàn và thành lập Ban chỉ đạo để tổ chức triển khai kế hoạch, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Đề án tại đơn vị.

- Chỉ đạo 100% các trường TH&THCS tổ chức thành lập Câu lạc bộ “Chủ nhật xanh” năm học 2019-2020;

- Chỉ đạo các trường tổ chức khảo sát, quy hoạch, thiết kế, bố trí, trồng hệ thống cây xanh phù hợp, đảm bảo quy định, mỹ quan trong và ngoài khuôn viên trường học; vận dụng tất cả quỹ đất hiện có của nhà trường để phân công, tổ chức cho các khối lớp, lớp tự trồng và chăm sóc cây xanh, cây cảnh có hoa, bồn hoa,... gắn với thực hiện thành phố bốn mùa hoa theo Đề án của UBND tỉnh. 

- Tiếp tục phối hợp với chính quyền và nhân dân địa phương tổ chức có hiệu quả các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh; 

- Tổ chức các hoạt động kiểm tra đột xuất và định kỳ.
         Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác Giáo dục Ngoài giờ lên lớp năm học 2018 - 2019 và Sơ kết việc thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020./.
	Nơi nhận:



           

- Sở GD&ĐT (để báo cáo); 

- UBND huyện (để báo cáo);  

- Lãnh đạo và chuyên viên Phòng (để chỉ đạo);                                      

- Website phòng ;                                                                                               
- Các trường MN, TH&THCS (để thực hiện);                                                                                                                                   

- Lưu:VT, HĐNG.                                                                                   
	TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Phi Hùng


UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

     PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

BẢNG THỐNG KÊ CÂU LẠC BỘ TRONG TRƯỜNG HỌC

Tổng số đơn vị: 26 Trường Tiểu học; 15 Trường THCS.

(Kèm theo Báo cáo số 105 /BC-PGDĐT, ngày 19/12/2018)

	Stt
	Lĩnh vực
	Tên câu lạc bộ
	Tỉ lệ học sinh tham gia (%)
	Ghi chú

	1
	Văn hóa, nghệ thuật
	· - 37/41 CLB Âm nhạc

· - 33/41 CLB Phát thanh măng non

· - 41/41 Đội Tuyên truyền măng non
	85%

100%

100%
	

	2
	Thể thao
	· - 21/41 CLB Bóng Đá cộng đồng
· - 30/41 CLB Cờ Vua

· - 10/41 CLB Bóng bàn

· - 25/41 CLB Cầu lông


	50%

76%

25%

60%
	

	3
	Triển khai rèn Kĩ năng sống
	· - 41/41 Triển khai các hoạt động Phòng chống xâm hại trẻ em

· - 41/41 Phòng chống đuối nước

· - 41/41 Giáo dục ATGT
· - 28 CLB Goal (giáo dục giới tính cho trẻ em gái)
	100%

100%

100%
68,2%
	

	4
	Tình nguyện vì cộng đồng
	· - Chỉ đạo thành lập 41/41 Câu lạc bộ Ngày chủ nhật xanh


	100%
	

	5
	Học tập, nghiên cứu khoa học
	- 41/41 đơn vị tổ chức tốt phong trào “Đôi bạn cùng tiến, bạn giúp bạn”

- 02/41 CLB Nhà khoa học trẻ, sáng tạo trẻ
	100%

100%

12%
	

	6
	Lĩnh vực khác
	06 Câu Lạc bộ Kiểm lâm viên nhí
	
	

	7
	Tổng số câu lạc bộ
	395 CLB
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