	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 2738/SGDĐT-KHTC
V/v cung ứng hóa chất thí nghiệm  phục vụ day-học và thu gom hoá chất hết hạn sử dụng để tiêu hủy 
năm 2019.
	Thừa Thiên Huế, ngày  22  tháng  11 năm 2019


          Kính gửi: 
        - Các trường các đơn vị dự toán trực thuộc;
        - Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, Thành phố.
Thực hiện Quyết định số 2866/QĐ-UBND ngày 08 tháng 12 năm 2018 của UBND tỉnh về việc giao dự toán ngân sách nhà nước tỉnh năm 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo đã hoàn thành các thủ tục đấu thầu và nhà cung ứng tiến hành giao hoá chất thí nghiệm phục vụ cho việc dạy và học của các trường. Để thuận lợi cho việc giao và tiếp nhận hoá chất thí nghiệm, đồng thời tiến hành thu gom hoá chất thí nghiệm đã hết hạn sử dụng để tiêu huỷ theo quy trình, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn như sau:

1.Việc giao và nhận hoá chất thí nghiệm sẽ được thực hiện ngay tại trường như lịch đính kèm. Tuỳ theo tình hình thời tiết nên có thể thay đổi lịch giao nhận; khi có điều chỉnh, phòng KHTC - Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ thông báo cụ thể đến đơn vị. 
2. Để thuận lợi cho việc thu gom hoá chất tiêu huỷ, Sở Giáo dục và Đào tạo đã đề nghị đơn vị cung ứng hoá chất thí nghiệm tiến hành thu gom các hoá chất thí nghiệm hết hạn sử dụng cần phải tiêu huỷ tại các trường (theo danh sách đơn vị đã đăng ký) để tiến hành các thủ tục tiêu huỷ theo quy trình. Yêu cầu các trường khẩn trương cử người thực hiện đóng gói hoá chất hết hạn sử dụng và bàn giao cho đơn vị thu gom (có hướng dẫn kèm theo công văn này), nếu đơn vị không thực hiện đóng gói theo hướng dẫn, bên nhận có quyền từ chối việc nhận hoá chất tiêu huỷ.
3. Các trường thực hiện các thủ tiếp nhận hoá chất mới và giao hoá chất hết hạn để tiêu huỷ theo quy định.
Trường hợp đơn vị không kịp đóng gói và giao hoá chất tiêu huỷ theo lịch thì có thể liên hệ trực tiếp với đơn vị  Công ty Đầu tư Xuất bản Giáo dục Hà Nội  qua số điện thoại 0936136618 từ ngày 25-29/11/2019 để liên hệ địa điểm giao hoá chất. 
Đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị trực thuộc mình thực hiện theo hướng dẫn.
Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo kế toán và các bộ phận liên quan phối hợp thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc thì liên hệ về phòng KHTC để được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:
	GIÁM ĐỐC

	- Như trên);    
- Website ngành;

- Lưu: VT, KHTC.
	(đã ký)

	
	Nguyễn Tân


Phụ lục 01

HƯỚNG DẪN ĐÓNG GÓI HÓA CHẤT HẾT HẠN SỬ DỤNG CHO CÁC TRƯỜNG TRUNG HỌC NĂM 2019
I .  Đóng gói -thu gom 

A.  Đối với hóa chất dạng lỏng

- Các bình, chai lọ chứa chất lỏng phải được bịt kín không cho chất lỏng chảy ra ngoài dù bị để dốc ngược. Các bình, lọ chứa chất lỏng này phải được bảo quản đặt trong một thùng gỗ kín hoặc thùng thiếc, có khoảng trống ở giữa để lèn vật liệu hút chất lỏng (ví dụ: với axit hoặc dung môi có thể dùng vôi sống đựng trong túi nilon có kích thước phù hợp với chai lọ chứa axit hoặc dung môi đó) đảm bảo hút hết chất lỏng trong trường hợp bình, lọ bên trong bị bể vỡ. Nếu nhiều chai lọ để trong một thùng phải được ngăn cách bởi vách ngăn hoặc dùng các vật liệu có độ đàn hồi chèn kín giữa các khoảng trống để không cho xê dịch sản phẩm. Sử dụng thêm các vật liệu chèn như: tấm bọt khí, mút, xốp, hạt nở. Riêng đối với Oxy già ( H2O2 ) tuyệt đối tránh tiếp xúc với các vật liệu dễ cháy như : gỗ, mùn cưa, giấy, bìa cacton…. Trên mỗi thùng phải có ký hiệu ↑↑ tránh tình trạng để ngược thùng
B. Đối với hóa chất dạng rắn

- Chọn hộp chứa hàng vận chuyển đúng kích thước hàng hoá hoặc dùng vật liệu gói hàng bên trong phù hợp để giữ cho các mặt hàng không di chuyển bên trong gói hàng. Dùng các vật liệu không bị xẹp do trọng lượng của các mặt hàng nặng. Ví dụ: giấy gói hàng loại dày được lót chặt có thể dùng để lấp những khoảng trống trong hộp chứa hàng vận chuyển. Đối với các chai, lọ có hiện tượng, rạn, nứt hoặc vỡ thì phải để riêng trong túi nilon buộc kín miệng, tuyệt đối tránh các loại hóa chất tiếp xúc trực tiếp với nhau dễ gây cháy nổ, phản ứng trong quá trình vận chuyển. Riêng đối với Natri ( Na ) dù được ngâm trong dung dịch bảo quản nhưng khi phân loại phải được phân sang hóa chất dạng rắn.
Ghi chú: Kinh dề nghị Trường đóng gói cẩn thận để tránh gây cháy nổ nguy hiểm trong quá trình thu gom và trong quá trình vận chuyển.

	LỊCH CUNG CẤP HÓA CHẤT THÍ NGHIỆM  PHỤC VỤ DẠY HỌC  
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