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V/v tổ chức thi Hùng biện tiếng Anh cấp THCS năm học 2019-2020 và tăng cường tổ chức các hoạt động sử dụng tiếng Anh cho học sinh. 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 28 tháng 11  năm 2019


Kính gửi: 
     - Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc

     - Hiệu trưởng trường TH&THCS Lê Văn Miến
Thực hiện Quy trình, nhiệm vụ năm học 2019-2020, nhằm nâng cao chất lượng rèn kỹ năng Nghe-Nói tiếng Anh và tăng cường việc sử dụng tiếng Anh trong thực tế cho học sinh cấp THCS. Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo tổ chức thi Hùng biện tiếng Anh cấp THCS và tăng cường việc tổ chức các hoạt động sử dụng tiếng Anh cho học sinh năm học 2019-2020 với những nội dung cụ thể như sau:
1. Đối với cấp trường  

- Từ năm học 2019-2020, các trường tổ chức thi Hùng biện tiếng Anh và tổ chức các hoạt động có sử dụng tiếng Anh cho tất cả học sinh cấp THCS.

- Hình thức tổ chức: Tùy từng độ tuổi của học sinh, các đơn vị tổ chức các hoạt động giao lưu như Đố vui để học, Rung chuông vàng, tổ chức các gian hàng mua sắm, ẩm thực giao dịch bằng tiếng Anh, nêu ý kiến hoặc tranh luận về một đề tài; hoặc trình bày các “Projects” về các chủ đề trong sách tiếng Anh, …

2. Đối với thi Hùng biện tiếng Anh THCS (vòng sơ khảo) cấp huyện năm học 2019-2020
a) Thời gian, địa điểm: Ngày 19 tháng 12 năm 2019. Khai mạc lúc 8g 00 tại hội trường trường THCS Nguyễn Duy.
b) Đối tượng dự thi

- Học sinh khối 8 và 9 (chủ yếu học sinh lớp 9);

- Mỗi trường chọn từ 4 đến 5 học sinh;
- Các đơn vị gửi danh sách học sinh dự thi trước ngày 15/12/2019 bằng văn bản và bằng thư điện tử trên file Excel theo địa chỉ nguyenvanchuong1962@gmail.com theo mẫu sau:
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c) Nội dung thi: Học sinh làm 01 bài nghe (30 phút, 20 điểm) và 01 bài viết (kiến thức ngôn ngữ, đọc hiểu, viết đoạn văn ngắn khoảng 250 từ) bao gồm trắc nghiệm và tự luận (90 phút, 80 điểm)
d) Một số lưu ý khác 

- Các đơn vị làm thẻ cho học sinh dự thi;

- Trường THCS Nguyễn Duy tạo điều kiện về cơ sở vật chất như âm thanh, loa máy và 03 phòng thi để Phòng hoàn thành tốt nhiệm vụ;

- Phòng sẽ chọn từ 20 đến 25 học sinh có điểm cao theo thứ tự ở vòng sơ loại để dự thi vòng chung khảo và có công văn hướng dẫn vòng chung khảo sau.
Nhận được Công văn này, Phòng yêu cầu hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Website Phòng;
- Lưu: VT,CM.
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