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THÔNG BÁO
Kết quả kiểm tra đầu năm học 2019 – 2020

 (Theo Kế hoạch số 53/ KH-PGDĐT ngày 03/10/2019

về việc Kiểm tra đầu năm học 2019-2020 )

Thực hiện Công văn số 2214/SGDĐT ngày 27 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai công tác kiểm tra đầu năm 2019-2020, Phòng GD&ĐT đã xây dựng Kế hoạch số 53/ KH-PGDĐT ngày 03/10/2019 về việc Kiểm tra đầu năm học 2019-2020 và Quyết định số 227/QĐ-PGDĐT ngày 03/10/2019 về việc thành lập Đoàn Kiểm tra đầu năm học 2019-2020 để tiến hành kiểm tra các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn huyện.
Đoàn đã tiến hành kiểm tra từ ngày 04/10/2019 đến ngày 17/10/2019 đối với 33/63 trường học trực thuộc, nay Phòng GD&ĐT thông báo kết quả kiểm tra đến các đơn vị như sau:
I. Kết quả kiểm tra

1. Về việc  tổ chức dạy thêm, học thêm 
Việc tổ chức dạy thêm, học thêm trên địa bàn huyện thực hiện nghiêm túc theo Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012; Quyết định số 2449/QĐ-BGDĐT ngày 06/8/2019 về việc Công bố hết hiệu lực các điều 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13 và 14 của Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm, học thêm; Quyết định số 63/2013/QĐ-UBND ngày 27/12/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế Ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Công văn số 1416/SGDĐT ngày 20/6/2019 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn thực hiện quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.

Các đơn vị đã tổ chức cho đội ngũ giáo viên ký cam kết thực hiện nghiêm túc các văn bản quy định về dạy thêm, học thêm của cấp trên.


2. Về việc thu chi đầu năm học 

Các đơn vị đã thực hiện nghiêm túc theo Công văn số 1052/BGDĐT-KHTC ngày 18/3/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Thực hiện chỉ đạo điều hành giá và thực hiện các khoản thu trong lĩnh vực giáo dục đào tạo năm học 2019-2020  và Công văn số 2022/HD-GDĐT ngày 05/9/2019 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về Hướng dẫn thực hiện các khoản thu trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh.
3.Về việc thực hiện hồ sơ, sổ sách trong nhà trường
Tất cả các đơn vị trường học trên địa bàn huyện đều thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 138/CT-BGDĐT ngày 18/01/2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Chấn chỉnh tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường và Công văn số 198/SGDĐT-GDTrH ngày 28/01/2019 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc Chấn chỉnh tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường.
Tuy nhiên, việc xây dựng một số loại hồ sơ trong nhà trường cấp THCS còn những tồn tại sau:

- Nhiều đơn vị đã không tiến hành pháp lý hóa các loại hồ sơ sau khi năm học kết thúc.

- Việc xây dựng các loại kế hoạch trong năm học của nhà trường chưa được được đảm bảo về hình thức và nội dung, như kế hoạch năm học chưa được tách riêng mà còn xây dựng chung với báo cáo tổng kết năm học.
- Một số đơn vị cập nhật điểm vào Sổ Gọi tên và Ghi điểm chưa kịp thời.

4. Việc tổ chức dạy và học

- Tất cả các đơn vị trên địa bàn huyện đã thực hiện đảm bảo kế hoạch thời gian năm học theo quy định của UBND tỉnh và công văn hướng dẫn nhiệm vụ năm học của Sở và Phòng GD&ĐT.

- Công tác rà soát, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch dạy học của giáo viên được các đơn vị thực hiện nghiêm túc.

5. Việc thực hiện các quy định đảm bảo an toàn trường học


Hầu hết các đơn vị trường học trên địa bàn huyện đều thực hiện tốt các quy định đảm bảo an toàn trường học. Tuy nhiên vì lý do khách quan, một số trường học vẫn còn những vẫn đề đáng lo ngại cho sự an toàn của học sinh và giáo viên, cụ thể như sau:
Ở Trường Mầm non Phong An 2 có 06 phòng học xuống cấp trầm trọng vẫn đang còn sử dụng nên thiếu an toàn đối với trẻ và giáo viên.

Một số trường mầm non như: MN Phong Hải, MN Phong Hiền II, MN Phong Sơn I do thiếu phòng học nên đang bố trí 2 lớp vào 1 phòng nên không đảm bảo quy định an toàn đối với trẻ.
Trường MN Phong Mỹ II tường rào bao quanh chưa có. Ở Trường Mầm non Hoa Hướng Dương cống thoát nước thi công ở đường liên thôn gần bếp ăn của trường lâu ngày chưa hoàn thành gây ô nhiễm đến bếp ăn của nhà trường.

 6. Các vấn đề bức xúc mà xã hội quan tâm
Các trường học trên địa bàn huyện, tính đến thời điểm kiểm tra, chưa xảy ra các vấn đề bức xúc mà xã hội quan tâm.

II. Yêu cầu các đơn vị cần quan tâm thực hiện tốt các vấn đề sau:
     1. Về việc thực hiện hồ sơ, sổ sách trong nhà trường


- Cần phải pháp lý hóa các loại hồ sơ sau khi năm học đã kết thúc.

   - Việc xây dựng các loại kế hoạch trong năm học của nhà trường cần phải đảm bảo về hình thức và nội dung; đối với mỗi lĩnh vực hoạt động cần có kế hoạch riêng.
  - Chỉ đạo giáo viên cập nhật điểm vào Sổ Gọi tên và Ghi điểm kịp thời, đúng quy chế.
2. Về việc thu chi đầu năm học
Thực hiện Hướng dẫn 2022/HD-GDĐT ngày 5/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn các khoản thu tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường như sau: 

- Tại gạch đầu dòng thứ nhất, điểm e, mục 5, khoản II của Hướng dẫn quy định “Về vệ sinh lớp học: Nhà trường phải tổ chức cho học sinh trực nhật lớp góp phần giáo dục ý thức giữ vệ sinh chung; Về khu vực khuôn viên nhà trường (trừ lớp học) và nhà vệ sinh: Thực hiện theo Công văn 3060/LN-TC-GDĐT-NV ngày 30/11/2017 của Liên Sở Tài chính – Giáo dục và Đào tạo – Nội vụ về việc hướng dẫn hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập”. Quy định này được hiểu như sau: Các trường không thu tiền dọn dẹp vệ sinh của trường mà hợp đồng nhân viên và trích từ ngân sách để chi trả, trước mắt chưa bố trí được vị trí nhân viên dọn dẹp vệ sinh, các trường hợp đồng vụ việc với người dọn dẹp vệ sinh mức thù lao theo thỏa thuận, nguồn kinh phí trước mắt sử dụng chi thường xuyên của nhà trường.


- Tại gạch đầu dòng thứ nhất, điểm b, mục 3, khoản II của Hướng dẫn quy định “ Đối với các cơ sở giáo dục đã có hệ thống uống nước tinh khiết cho học sinh thì không thu tiền nước uống học sinh”, đề nghị các trường thực hiện nghiêm túc.

- Kết thúc năm học đề nghị nhà trường phải niêm yết công khai và báo cáo quyết toán nguồn kinh phí đã được huy động với tập thể nhà trường, các tổ chức và cá nhân đã đóng góp kinh phí. 

- Các khoản thu, chi phải được hạch toán vào hệ thống sổ sách kế toán, thanh quyết toán theo đúng quy định. Cung cấp kịp thời số liệu cho Phòng Giáo dục và Đào tạo khi có yêu cầu. Hiệu trưởng và kế toán các đơn vị chịu trách nhiệm về tính chính xác, trung thực của thông tin và tài liệu cung cấp.

    3. Việc thực hiện các quy định đảm bảo an toàn trường học

Cần phải có những giải pháp cụ thể, hiệu quả để bảo đảm an toàn cho người học và cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

    4. Về việc tổ chức dạy thêm, học thêm 

 Cần làm tốt công tác quán triệt các nội dung văn bản quy định về dạy thêm, học thêm cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường; chỉ đạo đội ngũ giáo viên thực hiện tốt các quy định của Nhà nước về dạy thêm, học thêm.

Trên đây là Thông báo kết quả kiểm tra theo Kế hoạch số 53/KH-PGDĐT ngày 03/10/2019 của Phòng GD&ĐT, đề nghị các đơn vị trực thuộc phát huy những ưu điểm đạt được, đồng thời khắc phục những hạn chế, tồn tại còn mắc phải trong thời gian sớm nhất./.
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