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THÔNG BÁO SỐ 1

Kính gửi: 

- Các trường THCS trực thuộc;

- Trường TH&THCS Lê Văn Miến.
Căn cứ Công văn số 2676 /SGDĐT-GDTrH ngày 15/11/52019 về việc Thi giáo viên dạy giỏi THCS toàn tỉnh lần thứ VIII của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT thông báo cụ thể đến các đơn vị như sau:
1. Đối tượng và điều kiện dự thi

1.1  Đối tượng dự thi

Giáo viên đang trực tiếp giảng dạy cấp trung học cơ sở tại các trường THCS,

TH&THCS trên địa bàn toàn tỉnh.

1.2. Điều kiện dự thi

Giáo viên được cử tham gia Hội thi phải hội đủ các điều kiện dưới đây:

· - Có thời gian trực tiếp giảng dạy liên tục từ 3 năm trở lên;

· - Có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn, năng lực tổ chức, quản lý lớp học, được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo đơn vị xác nhận;
· - Đạt chuẩn trình độ đào tạo theo qui định của cấp học trở lên và được đánh giá, xếp loại khá trở lên trong năm học liền kề theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp Trung học cơ sở;
· - Đạt Giáo viên dạy giỏi cấp huyện 2 lần trong 4 năm trước liền kề.
              2. Thời gian và địa điểm tổ chức Hội thi

2.1. Thời gian tổ chức Hội thi: Dự kiến vào trung tuần tháng 3 năm 2020.

2.2. Địa điểm tổ chức Hội thi: Phòng GD&ĐT sẽ thông báo cụ thể sau.

3. Các môn tổ chức thi

Các môn tổ chức thi, bao gồm: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Tiếng Anh, Toán, Vật lí, Hoá học, Sinh học, Tin học, Giáo dục công dân, Giáo dục Thể chất, Âm nhạc, Mĩ thuật. (13 môn)

4. Nội dung và hình thức thi

Nội dung thi và hình thức thi, gồm 2 phần: Phần thi viết và phần thi thực hành.

   4.1. Phần thi viết (180 phút), với các yêu cầu:

   4.1.1. Thiết kế một hoạt động dạy học (trong 5 hoạt động dạy học theo định hướng phát triển năng lực) của một bài học/chủ đề trong Kế hoạch dạy học theo từng môn.

   4.1.2. Viết bài thể hiện sự hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của Ngành (Yêu cầu này bắt buộc cho giáo viên dự thi tất cả các môn).

Lưu ý:

Giáo viên tham gia dự thi được mang theo các tài liệu sau: Kế hoạch dạy học theo từng môn; Chuẩn kiến thức, kĩ năng; các sách giáo khoa, sách giáo viên, sách bài tập do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

4.2. Phần thi thực hành:

Giáo viên dự thi phải thực hiện 02 tiết dạy trên lớp (gồm 01 tiết tự chọn và 01 tiết bắt buộc), thuộc hai phân môn khác nhau, hoặc hai dạng khác nhau của một phân môn, hoặc thuộc hai khối lớp khác nhau. Tiết dạy bắt buộc được xác định bằng hình thức bốc thăm. Thời gian thực hiện mỗi tiết dạy là 45 phút (không tính thời gian làm các thủ tục tổ chức).

5. Số lượng giáo viên dự thi

Phòng GD&ĐT sẽ cân nhắc, lựa chọn và cử 02 giáo viên mỗi môn tham gia Hội thi. 
6. Quy định về đánh giá xếp loại giáo viên dự thi

Thực hiện theo Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ GD&ĐT.

7. Qui định khác

   Để Hội thi bảo đảm đúng yêu cầu đề ra, đề nghị các đơn vị thực hiện đúng chương trình, kế hoạch dạy học do Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo. Trường hợp đặc biệt, nếu bị chậm chương trình, các đơn vị chủ động tổ chức dạy bù để kịp tiến độ chung theo quy định.

Các đơn vị nghiên cứu kĩ Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ GD&ĐT để thực hiện.

Trên đây là Thông báo số 1 của Phòng GD&ĐT về một số nội dung ban đầu liên quan đến Hội thi giáo viên dạy giỏi toàn tỉnh cấp THCS lần thứ VIII – năm 2020, yêu cầu các đơn vị nghiên cứu kĩ để triển khai thực hiện./.
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