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V/v Tham gia Chương trình trao xe đạp “Tiếp sức đến trường” năm học 2019-2020 
	   Phong Điền,  ngày 05 tháng 12  năm 2019


Kính gửi: 
                              - Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc;
                              - Hiệu trưởng trường TH và THCS Lê Văn Miến.
Nhằm tổ chức tốt Chương trình trao xe đạp “Tiếp sức đến trường” năm học 2019-2020 do Hội Bảo vệ trẻ em tỉnh Thừa Thiên Huế phối hợp với Phòng Lao động thương binh Xã hội và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức; Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo các trường chuẩn bị và tham gia một số nội dung như sau:
1. Thời gian và địa điểm trao học bổng: 
Vào lúc 7 giờ 30, ngày 07/12/2019. Tại Hội trường Liên Đoàn Lao động huyện Phong Điền, địa chỉ đường Văn Lang, thị trấn Phong Điền. Yêu cầu toàn bộ học sinh nhận học bổng có mặt đông đủ để tham gia chương trình.
Học sinh các trường THCS Phong Mỹ, THCS Phong Xuân, THCS Phong Sơn, THCS Phong Hiền, THCS Phong An, THCS Nguyễn Duy, TH và THCS Lê Văn Miến nhận xe tại buổi chương trình.

Học sinh các trường THCS Phong Hòa, Phong Bình, Nguyễn Tri Phương về nhận xe đạp tại UBND xã Phong Bình và học sinh các xã vùng Ngũ Điền về nhận xe tại UBND xã Điền Lộc sau khi tham gia chương trình tại huyện.

2. Đối tượng: Học sinh các trường THCS trên địa bàn huyện(có danh sách kèm theo).
3. Công tác chuẩn bị: 
Phòng Giáo dục và Đào tạo giao:
- Trường THCS Nguyễn Duy chuẩn bị 03 tiết mục văn nghệ của học sinh để tham gia chào mừng (các thể loại: đơn ca, song ca, tam ca), đơn vị tự hỗ trợ kinh phí. Cử 01 học sinh phát biểu cảm tưởng.
- Trường THCS Phong Hiền cử thầy Nguyễn Đình Du, giáo viên TPT Đội làm công tác tổ chức.

- Trường TH và THCS Lê Văn Miến cử 02 thầy giáo tham gia công tác phục vụ Chương trình.

- Các đơn vị bố trí phương tiện và cử cán bộ giáo viên phụ trách đưa đón các em học sinh đúng thời gian và địa điểm quy định, học sinh mang đồng phục của đơn vị. 
Nhận được Công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường căn cứ kế hoạch triển khai tham gia Chương trình đạt kết quả ./.
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