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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2019-2020


Căn cứ Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
Căn cứ các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo và nhiệm vụ năm học 2019- 2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2019 - 2020 như sau:

I. Một số vấn đề chung

Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện nhằm tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi ở các trường THCS trên địa bàn huyện, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy; tổ chức lớp học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học; thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông.
   Thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện là cơ sở để các cấp quản lý đánh giá về mặt chuyên môn đối với giáo viên. Mục đích của thi giáo viên dạy giỏi nhằm thúc đẩy phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, nâng cao tay nghề cho giáo viên. 

   Kết quả thi giáo viên dạy giỏi là một trong những tiêu chí quan trọng để xét công nhận các danh hiệu thi đua mà Nhà nước đã ban hành đối với giáo viên trong ngành Giáo dục và Đào tạo; được xem xét hưởng các chế độ ưu tiên, ưu đãi khác. Đối với nhà trường, tỉ lệ giáo viên dạy giỏi các cấp (huyện, tỉnh) là cơ sở để xét công nhận trường đạt chuẩn quốc gia và các danh hiệu thi đua khác theo quy định.

  Kết quả của Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2019 - 2020 là cơ sở để chọn lựa đội tuyển giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh trong những lần tới.
    II. Đối tượng, điều kiện dự thi

1. Đối tượng
Tham dự Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện là giáo viên đang trực tiếp làm công tác giảng dạy ở các trường trung học cơ sở trên địa bàn huyện. 

2. Điều kiện
Giáo viên tham gia dự thi phải đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên; có thời gian trực tiếp giảng dạy liên tục từ 3 năm trở lên; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn và năng lực tổ chức, quản lý lớp học, được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo nhà trường xác nhận; phải được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường trong 02 năm trước liền kề. Mỗi trường thành lập một đội tuyển dự thi huyện, số lượng không vượt quá 30% số giáo viên trực tiếp giảng dạy.
 
III. Môn thi, chương trình thi
1. Môn thi
Gồm các môn: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Tiếng Anh, Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Giáo dục công dân, Công nghệ, Tin học, Âm nhạc, Mĩ thuật, Thể dục (14 môn).
     
2. Chương trình thi
       Chương trình Trung học cơ sở tại thời điểm diễn ra Hội thi, từ lớp 6 đến lớp 9 (trừ các tiết thực hành ở một số bộ môn theo Kế hoạch dạy học (KHDH) sẽ được Phòng GD&ĐT thống nhất chung sau khi tham khảo KHDH của các trường THCS trực thuộc.
IV. Nội dung và hình thức thi

Nội dung thi và hình thức thi gồm 2 phần: Phần thi viết và phần thi thực hành. 
        
1. Phần thi viết (180 phút)
        Giáo viên dự thi thực hiện các yêu cầu:
   a) Thiết kế một hoạt động dạy học (trong 5 hoạt động dạy học theo định hướng phát triển năng lực) của một bài học/ chủ đề trong Kế hoạch dạy học theo từng môn.

   b) Viết bài thể hiện sự hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của Ngành (Yêu cầu này bắt buộc cho giáo viên dự thi tất cả các môn).

Lưu ý:

- Giáo viên tham gia dự thi được mang theo các tài liệu sau: Kế hoạch dạy học theo từng môn; Chuẩn kiến thức, kĩ năng; các sách giáo khoa, sách giáo viên, sách bài tập do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
- Phần thi viết được tính theo thang điểm 10, trong đó phần Thiết kế một hoạt động dạy học 05 điểm và phần viết bài 05 điểm. Giáo viên dự thi phải đạt 05 điểm trở lên đối với phần thi viết mới được tiếp tục tham gia phần dự thi thực hành.
- Gợi ý một số tài liệu GV cần quan tâm nghiên cứu để viết bài: Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018,  Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/04/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Luật Giáo dục năm 2019; Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014, Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo,…
          2. Phần thi  thực hành
    Giáo viên dự thi phải thực hiện  giảng dạy 02 tiết dạy trên lớp, thuộc hai phân môn khác nhau, hai dạng khác nhau của một phân môn hoặc thuộc hai khối lớp khác nhau; trong đó có 1 tiết tự chọn và 1 tiết bắt buộc (được xác định bằng cách bốc thăm).

          - Tiết tự chọn: Mỗi giáo viên dự thi được chọn một tiết dạy theo KHDH của bộ môn được thực hiện trong thời gian tổ chức Hội thi. 
         - Tiết bắt buộc: 

          + Là tiết dạy được quy định theo cách bốc thăm.

         + Cách tổ chức bốc thăm: Đại diện Ban Giám hiệu trường có GV dự thi bốc thăm trước sự chứng kiến của lãnh đạo các trường và BTC. 

3. Một số quy định về tiết tự chọn và tiết bắt buộc

           - Tên các bài dạy phải có trong chương trình do Phòng GD&ĐT thống nhất chung thời điểm tổ chức Hội thi. 

           - BTC Hội thi có trách nhiệm chỉ đạo các trường đặt địa điểm Hội thi thực hiện KHDH các môn thi theo đúng kế hoạch và tên bài dạy đã được thông báo. 

           - Thời gian thực hiện tiết dạy là 45 phút (không tính thời gian làm các thủ tục tổ chức).

           - Các tiết dạy của giáo viên dự thi là các tiết tiếp nối chương trình bộ môn, học sinh chưa được học trước hoặc học cách quãng làm ảnh hưởng kết quả của tiết dạy.    
 - 02 tiết dạy của mỗi giáo viên (tiết bốc thăm và tiết tự chọn) không thuộc cùng một phân môn hoặc cùng kiểu dạng. Trường hợp đặc biệt, do tính chất của bộ môn không đảm bảo được các yêu cầu trên thì tối thiểu 2 tiết dạy phải thuộc 2 khối lớp khác nhau. 

 - 02 tiết dạy của mỗi giáo viên được sắp xếp dạy ở hai ngày hoặc hai buổi khác nhau. 

        V. Quy định về việc chuẩn bị cho phần giảng dạy
          1. Đối với trường đặt địa điểm thi
- BGH các trường đặt địa điểm thi tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên dự thi như bố trí phòng học đủ bàn ghế cho học sinh và Giám khảo (03 người), bảng, ánh sáng và các điều kiện có liên quan khác. 

          - BGH trường đặt địa điểm thi và giáo viên chủ nhiệm các lớp có tiết dạy thi sẽ tạo điều kiện cho giáo viên dự thi tiếp xúc và tìm hiểu học sinh theo thời gian quy định.
          2. Đối với trường và giáo viên dự thi

          - Trường có giáo viên dự thi cần tạo điều kiện tốt nhất cho giáo viên tham gia Hội thi. Trường và giáo viên dự thi phải tự chuẩn bị các phương tiện dạy học như máy tính, máy chiếu…Đối với các tiết dạy có sử dụng CNTT thì giáo viên phải chủ động phương án 2 khi không có điện hoặc tự chủ động về nguồn điện.
            - Giáo viên được bố trí tiếp xúc với học sinh trước Hội thi theo quy định. Trong quá trình tiếp xúc, giáo viên dự thi không được cho học sinh biết trước những nội dung câu hỏi và gợi ý trả lời cho học sinh.
            - Giáo viên lên lớp dạy phải ăn mặc gọn gàng, lịch sự, có tính sư phạm. 

        VI. Quy định về chấm thi
        1. Giám khảo

- Thành phần Giám khảo do Trưởng Phòng GD&ĐT quyết định, gồm: lãnh đạo, chuyên viên phụ trách môn học của Phòng, một số thành viên của Hội đồng chuyên môn huyện, những giáo viên đã được công nhận có năng lực trong hoạt động chuyên môn; có phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, có khả năng nhận xét, đánh giá; có uy tín với đồng nghiệp.
- Các giám khảo không tham gia đánh giá những giáo viên dự thi khi giáo viên có mối quan hệ với giám khảo trong các trường hợp:

+ Cùng trường. 

+ Là con, em ruột hoặc em ruột của vợ, chồng.
+ Là vợ hoặc chồng. 

     2. Nguyên tắc chấm thi
- Đánh giá tiết lên lớp theo chuẩn đánh giá của Bộ GD&ĐT (Thực hiện theo hướng dẫn Công văn số 2575/SGDĐT-GDTrH ngày 29/10/2015 của Sở GD&ĐT).
   
- Đánh giá theo nguyên tắc bỏ phiếu kín. Điểm tiết dạy là trung bình cộng của tất cả giám khảo trong tổ chấm. Tất cả điểm số đánh giá và nhận xét tiết dạy, các thành viên trong Ban Giám khảo có trách nhiệm giữ bí mật trong suốt quá trình tổ chức Hội thi. Sau mỗi buổi chấm thi, các giám khảo niêm phong các phiếu đánh giá vào túi và sử dụng dấu của đơn vị đặt điểm thi để niêm phong.
 
 - Mỗi giáo viên dự thi phải được ít nhất 04 giám khảo đánh giá. 

 
 - Trước mỗi tiết dạy, giáo viên dự thi nộp kế hoạch bài dạy (03 bản) cho các giám khảo. 
  - Phiếu đánh giá của giám khảo phải nộp cho lãnh đạo Ban Giám khảo (Trưởng, Phó ban, Thư kí) vào cuối buổi. 

 
 - Các tiết dạy chỉ có các thành viên của Ban Giám khảo, BTC Hội thi dự giờ, các thành viên khác không được vào lớp, kể cả trường hợp dự giờ để rút kinh nghiệm. Trường hợp cần quay phim, chụp ảnh phải có sự đồng ý của BTC Hội thi mới được thực hiện. 

      VII. Đánh giá kết quả thi
       1.Tiêu chuẩn xếp loại giáo viên đạt GVDG cấp huyện
- Giáo viên được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp huyện trong Hội thi GVDG cấp huyện năm học 2019-2020 phải hội đủ các điều kiện sau:
+ Nếu có 01 tiết dạy xếp loại Giỏi và tiết còn lại xếp loại Khá thì phần thi viết phải đạt 6,5 điểm trở lên.

+ Nếu cả 02 tiết dạy xếp loại Giỏi thì phần thi viết đạt từ 5 điểm trở lên.
- BTC sẽ căn cứ vào kết quả cụ thể để xếp giải cá nhân và tập thể.
      2. Cơ cấu các giải trong Hội thi

      Căn cứ vào kết quả thi, giáo viên được xếp loại như sau:

- Giáo viên dạy giỏi cấp huyện. 

- Trong số giáo viên được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp huyện, ngoài các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích... Phòng sẽ xét và trao thêm các giải phụ khác.
- Giáo viên được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp huyện, được Phòng GD&ĐT cấp giấy chứng nhận và danh hiệu này có giá trị trong 2 năm kể từ năm tổ chức Hội thi. 

   
- Giáo viên đạt các giải sẽ được cấp giấy khen và thưởng. Các mức thưởng thực hiện theo quy định hiện hành của Nhà nước. 

       VIII. Đối với giáo viên được tuyển chọn tham gia Hội thi GVDG THCS cấp tỉnh lần thứ VIII (Có danh sách kèm theo)
    1.  Phòng sẽ tiến hành khảo sát những giáo viên được tuyển chọn tham gia dự thi Hội thi GVDG THCS cấp tỉnh lần thứ VIII để cấp Giấy chứng nhận (Có Kế hoạch riêng).
    2. Các đơn vị có giáo viên nằm trong danh sách tiến hành lập danh sách và điền thông tin vào phiếu dự thi gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 30/12/2019. (Có mẫu kèm theo)
         IX. Một số quy định khác
          1. Các trường lập danh sách và phiếu đăng kí dự thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo cả bằng văn bản và thư điện tử theo địa chỉ email: triennv.pdien@hue.edu.vn trước ngày 30 tháng 12 năm 2019. (Có mẫu kèm theo)
          2. Thời gian tổ chức các nội dung của Hội thi
Dự kiến sẽ tổ chức thi vào tháng 02 năm 2020. 
          Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2019 - 2020. Tuỳ theo tình hình thực tiễn, Ban Tổ chức Hội thi sẽ có những điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
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