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KẾ HOẠCH

Mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý (2020)


Thiết thực chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2020) và tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý (2020). Sau khi báo cáo và được sự được đồng ý của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện xây dựng Kế hoạch mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý (2020) với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam trong suốt 90 năm đấu tranh cách mạng giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Thông qua các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm để giáo dục cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân lòng yêu nước, truyền thống cách mạng; tạo không khí vui tươi phấn khởi mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Canh Tý, mừng đất nước đổi mới; đồng thời là dịp để biểu dương và phát huy những thành tựu to lớn của quê hương, đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; qua đó giáo dục sâu sắc lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, khơi dậy lòng tự hào dân tộc, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hoá, hiện đại hoá, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

- Cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân và toàn quân trên địa bàn huyện phát huy những thành quả đạt được trên tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, đảm bảo an sinh xã hội; thi đua lao động, sản xuất, học tập, công tác, xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc. Đồng thời tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng gắn với việc tiếp tục triển khai mạnh mẽ Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Huy động sức mạnh của toàn xã hội để chăm lo tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần đối với các gia đình có công cách mạng, các đối tượng chính sách để đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội; đảm bảo mọi gia đình và mọi người đều được vui Xuân, đón Tết một cách vui tươi, lành mạnh.

2. Yêu cầu

Việc tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý (2020) gắn với việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng được tiến hành một cách chu đáo, vui tươi, lành mạnh, thiết thực, có tính giáo dục cao, tuyệt đối an toàn, tiết kiệm, tránh phô trương hình thức, lãng phí.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG:

1. Công tác tuyên truyền:

1.1. Nội dung tuyên truyền:

- Chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Canh Tý, mừng đất nước đổi mới, mừng những thành tựu to lớn của quê hương, đất nước trong năm 2020.

- Phát động phong trào thi đua quyết tâm thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu, quý đầu của năm.

- Tiếp tục tuyên truyền chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tuyên truyền đợt giao quân đầu năm 2020, thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng - an ninh.

1.2. Hình thức tuyên truyền:

- Tăng cường trang trí khẩu hiệu, pano, biểu ngữ, treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc tại những nơi công cộng, các cơ quan công sở, các doanh nghiệp và các hộ gia đình vào dịp Tết Nguyên đán Canh Tý (2020) và 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02).

- Tổ chức giao lưu, tọa đàm, nói chuyện về lịch sử 90 năm của Đảng Cộng sản Việt Nam, về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; trao huy hiệu Đảng, gặp mặt các đảng viên có huy hiệu từ 50, 60, 70 tuổi đảng trở lên...

- Tăng cường nội dung và thời lượng tuyên truyền thông qua hệ thống thông tin đại chúng, chú ý phát huy tối đa hoạt động của hệ thống truyền thanh từ huyện đến cơ sở nhằm ôn lại truyền thống 90 năm của Đảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo cách mạng Việt Nam đi từ thắng lợi này đến thắng lợi khác. Đặc biệt là những thành tựu của chặng đường đổi mới đất nước do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo.

1.3. Thời gian tuyên truyền:  Từ 19/01 đến 10/02/2020.

1.4. Phân công trách nhiệm:

- Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy hướng dẫn nội dung và chỉ đạo công tác tuyên truyền.

- Phòng Văn hoá và Thông tin huyện hướng dẫn các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn tổ chức cổ động trực quan, tập trung thực hiện tại các khu vực thị trấn, trục đường Quốc lộ 1A, Quốc lộ 49B và các Tỉnh lộ,...đồng thời kiểm tra, đôn đốc công tác tuyên truyền trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán. 

+ Phối hợp Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thông tin, cổ động, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và Xuân Canh Tý 2020.

+ Phối hợp với Văn phòng Huyện ủy tham mưu maket kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02). 

- Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện: Tổ chức cổ động trực quan, tăng cường thời lượng phát sóng, tổ chức xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về lịch sử 90 năm thành lập Đảng, về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; về những thành tựu kinh tế - xã hội to lớn của quê hương, đất nước; về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIII,. . .

+ Chủ trì, phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thông tin, cổ động, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và Xuân Canh Tý 2020.

+ Phối hợp với Văn phòng Huyện ủy về nội dung trang trí kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, nội dung và chương trình văn nghệ chào mừng.

+ Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tuyển chọn đội văn nghệ để tập luyện và biểu diễn tại lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02).

+ Chuẩn bị âm thanh, trang trí hội trường và các điều kiện liên quan tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02). 

+ Trang trí lại các cụm pano bị hư hỏng, nội dung không còn phù hợp, treo băng rôn, cờ tại các trục đường chính tại thị trấn Phong Điền, Phong An, Phong Thu.

+ Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tạo không khí vui tươi chào mừng Ngày thành lập Đảng (03/02) và mừng Xuân Canh Tý 2020.

+ Tăng cường kiểm tra công tác tuyên truyền trực quan ở các xã, thị trấn.

- UBND các xã, thị trấn chỉ đạo các ngành liên quan và Trưởng thôn, bản, tổ dân phố triển khai công tác tuyên truyền, trang trí và hướng dẫn nhân dân, các cơ quan, đơn vị trường học trên địa bàn treo cờ Tổ quốc; cờ Đảng trong dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng và Tết cổ truyền dân tộc.

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn, chú trọng công tác chỉ đạo và tổ chức dọn dẹp vệ sinh môi trường, cảnh quan nơi công cộng, cơ quan, công sở, doanh nghiệp và hộ gia đình.

2. Tổ chức các hoạt động:
2.1. Cấp huyện:
- Tổ chức thăm, tặng quà các gia đình Chính sách, Đảng viên, cán bộ lãnh đạo qua các thời kỳ:

+ Thăm, tặng quà 60 gia đình chính sách có công có hoàn cảnh khó khăn, các Mẹ Việt Nam anh hùng.
+ Đảng viên 60 năm tuổi đảng trở lên, cán bộ lãnh đạo huyện qua các thời kỳ; anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, thân nhân AHLLVTND, tiền khởi nghĩa, lão thành cách mạng.
- Thăm, tặng quà các trung tâm, các văn phòng đang nuôi dưỡng hoặc bảo trợ cho người khuyết tật và trẻ em huyện Phong Điền:

Thăm tặng quà cho 04 Trung tâm trực thuộc Sở Lao động  - Thương binh và Xã hội tỉnh; 02 Văn phòng luôn quan tâm cho công tác trẻ em nghèo, trẻ em khó khăn huyện Phong Điền hàng năm; 04 Chùa, Niệm phật đường đang nuôi dưỡng trẻ em mồ côi, lang thang cơ nhỡ của huyện Phong Điền.

- Thăm các gia đình có khó khăn về đời sống (Hộ cận nghèo, hộ đồng bào dân tộc, hộ khó khăn đột xuất).

- Thăm và tặng quà cho 15 hộ nghèo có thành viên là người Có công với cách mạng.

- Trích nguồn gạo dự trữ của huyện để thăm các đối tượng sau:

+ 173 hộ đồng bào dân tộc thiểu số thuộc 02 xã: Phong Mỹ và Phong Sơn.

+ Con đẻ của người hoạt động cách mạng, hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học; Trẻ em khuyết tật tật đặc biệt nặng.

+ Hội người mù huyện.
· Hỗ trợ, động viên các đối tượng trong dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020.

+ Những người hoạt động không chuyên trách tại cấp xã theo Quyết định số 02/2015/QĐ-UBND ngày 14/01/2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế (Phó Trưởng Công an, Chỉ huy phó Ban chỉ huy quân sự, Phụ trách Văn phòng cấp ủy, Phụ trách Kiểm tra Đảng, Phụ trách Tuyên giáo, Phụ trách Tổ chức Đảng, Phụ trách Dân Vận, Phó Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam, Văn thư - Lưu trữ, Phụ trách Nhà văn hóa - Đài truyền thanh, Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ, Chủ tịch Hội Người cao tuổi, Trưởng ban Bảo vệ dân phố, Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ, Phó Chủ tịch Hội Nông dân, Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh, Phó Bí thư Đoàn Thanh niên, Trung đội trưởng cơ động, Phó trưởng ban Bảo vệ dân phố).
+ Hỗ trợ các Chủ tịch, Phó Chủ tịch  các Hội đặc thù xã.

+ Hỗ trợ các Chủ tịch, Phó Chủ tích các Hội đặc thù huyện;
+ Những người hoạt động không chuyên trách tại cấp thôn, bản, tổ dân phố theo Quyết định số 02/2015/QĐ-UBND ngày 14/01/2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế (Bí thư Chi bộ thôn, Bí thư Chi bộ tổ dân phố; Trưởng thôn, trưởng bản, Tổ trưởng tổ dân phố; Công an viên thôn; Trưởng ban Công tác Mặt trận; Thôn đội trưởng, Tổ đội trưởng; Tổ trưởng Bảo vệ dân phố; Nhân viên y tế thôn bản; Tổ phó Bảo vệ dân phố; Tổ viên Bảo vệ dân phố).

+ Trưởng các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở thôn, bản, tổ dân phố bao gồm: Chi hội Nông dân, Chi hội Phụ nữ, Chi hội Cựu chiến binh, Chi đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.

+ Lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn huyện trực sẵn sàng chiến đấu bao gồm: Ban Chỉ huy Quân sự huyện; Công an huyện, Đội Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy số 4- Công an tỉnh Thừa Thiên Huế; Đồn Biên phòng Phong Hải.

* Thời gian hoàn thành trước ngày 18/01/2020 (24 tháng Chạp).

* Các hoạt động khác:

- Tổ chức dâng hương, dâng hoa tại Nghĩa trang Liệt sỹ Hương Điền và Đền Liệt sỹ đón tết Nguyên đán năm 2020 vào ngày 20 tháng 01 năm 2020 (nhằm ngày thứ hai, 26 tháng 12 năm Kỷ Hợi); và kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng vào ngày 03/02/2020 (nhằm ngày thứ hai  ngày 10 tháng 01 năm Canh Tý).
- Thăm hỏi và động viên các đơn vị đang làm nhiệm vụ: Công an huyện, Ban chỉ huy Quân sự, Đồn Biên phòng Phong Hải, Trung tâm Y tế, Bệnh viện Trung ương Huế (cơ sở 2); Đội Cảnh sát phòng cháy, chữa cháy số 4.

- Thăm các bệnh nhân đang điều trị và cán bộ y tế trực tại Trung tâm Y tế huyện và bệnh viện Trung ương Huế (cơ sở 2) vào đêm 30 Tết.

* Phân công trách nhiệm:
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội:
+ Chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các cơ quan liên quan nắm chắc tình hình đời sống của nhân dân nói chung và các gia đình chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, hộ bảo trợ xã hội nói riêng trong dịp Tết Nguyên đán để tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy và UBND huyện chính sách hỗ trợ.

+ Tổng hợp danh sách, dự trù kinh phí thăm, tặng quà các đối tượng (trừ đối tượng 60 tuổi Đảng trở lên và các đồng chí lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, trưởng các tổ chức chính trị ở xã, thôn và lực lượng vũ trang, bệnh nhân và các cán bộ y tế trực đêm 30 Têt tại các bệnh viện); hướng dẫn UBND các xã, thị trấn trao tặng quà của Chủ tịch nước và của UBND tỉnh nhân dịp Tết Nguyên đán.

+ Phối hợp với Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND&UBND huyện tham mưu UBND huyện trình Ban Thường vụ Huyện ủy thành lập các Đoàn của Lãnh đạo huyện đi thăm và chúc Tết, tặng quà cho các gia đình, tổ chức nói trên.

+ Phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh tham mưu cho Huyện ủy, UBND huyện lồng ghép các suất quà của UBND tỉnh đối với các hộ gia đình chính sách tiêu biểu, hộ thoát nghèo tiêu biểu; quà của Chủ tịch nước đối với các cụ tròn 100 tuổi của huyện Phong Điền.

+ Chuẩn bị các điều kiện và tổng vệ sinh các lô mộ phục vụ công tác dâng hương, hoa và đón Tết cổ truyền và kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Văn phòng HĐND và UBND huyện:
+ Chịu trách nhiệm phát hành giấy mời để tổ chức dâng hương, dâng hoa tại Nghĩa trang Liệt sỹ Hương Điền và Đền Liệt sỹ huyện.

+ Chuẩn bị quà cho Lãnh đạo huyện thăm các đơn vị trong đêm 30 Tết.

+ Bố trí xe đưa các đoàn đi thăm, tặng quà dịp tết cho các gia đình và các tổ chức liên quan.

- Phòng Y tế huyện:
Phối hợp với Trung tâm Y tế và Bệnh viện Trung ương Huế cơ sở 2 rà soát số lượng đối tượng bệnh nhân đang điều trị ở Bệnh viện và cán bộ y tế trực để tham mưu UBND huyện và kinh phí chuẩn bị quà tặng cho các bệnh nhân trong đêm 30 Tết; tăng cường kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trước trong và sau Tết.
- Phòng Tài chính- Kế hoạch: Tham mưu UBND huyện phân bổ nguồn kinh phí để hỗ trợ đến các đối tượng theo quy định.

- Đề nghị Văn phòng Huyện ủy:
+ Rà soát, lập danh sách đảng viên 60 năm tuổi đảng trở lên, cán bộ lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, thân nhân AHLLVTND, tiền khởi nghĩa, lão thành cách mạng.
+ Chủ trì phối hợp với Văn phòng HĐND và UBND huyện, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện và các cơ quan liên quan tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức thăm, tặng quà các gia đình chính sách có công, có hoàn cảnh khó khăn, đảng viên 60 năm tuổi đảng trở lên, cán bộ lãnh đạo huyện qua các thời kỳ; anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, thân nhân AHLLVTND, tiền khởi nghĩa, lão thành cách mạng, các tổ chức liên quan.

- Đề nghị UBMTTQVN huyện: 

Rà soát và tiến hành lập danh sách và tặng quà cho các Bà mẹ Việt Nam anh hùng còn sống theo quy chế của UBMTTQVN.

2.2. Cấp xã, thị trấn:
- Tổ chức gặp mặt những thanh niên đi làm ăn xa về quê trong dịp Tết Nguyên đán để thông tin tình hình kinh tế xã hội của địa phương đồng thời động viên, tuyên truyền pháp luật đảm bảo trật tự an toàn xã hội và công tác tuyển quân năm 2020.

- Tổ chức các hoạt động dâng hương, dâng hoa tại các Nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm liệt sỹ; thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, chuyển quà của huyện đến các đối tượng được hỗ trợ, động viên trong dịp Tết trên địa bàn các xã, thị trấn (Những người hoạt động không chuyên trách tại cấp xã ,cấp thôn, bản, tổ dân phố theo Quyết định số 02/2015/QĐ-UBND ngày 14/01/2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; trưởng các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở thôn, bản, tổ dân phố; các đối tượng có khó khăn về đời sống; các hộ đồng bào dân tộc thiểu số thuộc 02 xã: Phong Mỹ và Phong Sơn; các đối tượng là con đẻ của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học, người tàn tật đặc biệt nặng là trẻ em).
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao….phục vụ nhân dân trong thời gian diễn ra Lễ, Tết. Huy động nguồn lực, tổ chức thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách trên địa bàn. Mỗi xã, thị trấn tổ chức từ 01 đến 02 điểm vui Xuân (UBND các xã, thị trấn trực tiếp chỉ đạo nội dung thực hiện) để tạo không khí vui tươi, phấn khởi. Các xã, thị trấn đăng ký và báo cáo về UBND huyện (qua Phòng Văn hóa- Thông tin) trước ngày 12/01/2020.
- Chỉ đạo các cơ quan liên quan, các thôn, bản, tổ dân phố tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với quy mô thích hợp để phục vụ nhân dân.

2.3 Đề nghị Ban Thường vụ Huyện đoàn:
Chủ trì, phối hợp với xã đoàn và các cơ quan liên quan tổ chức các hoạt động thể dục - thể thao, văn hóa - văn nghệ mừng Đảng - mừng Xuân mới.

3. Tổ chức tổng vệ sinh, trang trí: 
- Các cơ quan, ban ngành, UBND các xã, thị trấn chỉ đạo tổ chức làm tổng vệ sinh sạch, đẹp trụ sở cơ quan, đơn vị; làm sạch đường làng, ngõ xóm và tại các hộ gia đình; trang trí khẩu hiệu, băng rôn, áp phích, biểu ngữ; sửa sang cổng chào tại các điểm công cộng tạo không khí vui tươi, phấn khởi, tin tưởng bước vào năm mới.

- Chỉ đạo làm vệ sinh những nơi công cộng, các công trình đền ơn đáp nghĩa; yêu cầu các đơn vị thi công thu dọn gọn gàng, che chắn các công trình đang thi công còn dỡ dang để đảm bảo an toàn cho nhân dân khi tham gia giao thông trong dịp Tết.

- Chỉ đạo công tác trang trí, chú ý đến các trục đường chính (Quốc lộ 1A, Quốc lộ 49B, Tỉnh lộ) và trung tâm các xã, thị trấn. Đặc biệt, chú trọng các điểm như: đoạn Quốc lộ 1A đi qua xã Phong Thu và vùng giáp ranh với huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị; trung tâm An Lỗ và đoạn Quốc lộ 1A đi qua xã Phong An cần phải tập trung băng rôn, cờ ngũ sắc,…

4. Công tác chỉnh trang đô thị tại thị trấn Phong Điền: 
- Tổ chức làm tổng vệ sinh trên địa bàn thị trấn; yêu cầu các đơn vị thi công thu dọn gọn gàng, che chắn các công trình đang thi công còn dỡ dang; chăm sóc, cắt tỉa các loại cây cảnh, thảm cỏ trên trục đường chính ở khu vực nội thị.

- Kiểm tra hệ thống điện chiếu sáng dọc trục Quốc lộ 1A; kiểm tra sắp xếp lại các hộ buôn bán, lấn chiếm lòng, lề đường.

- Tổ chức trang trí băng cờ, biểu ngữ, sửa sang các cổng chào ở khu vực thị trấn và dọc trục đường Quốc lộ 1A, đoạn đi qua thị trấn tạo được điểm nhấn cửa ngõ phía Bắc của tỉnh.

5. Tổ chức Tết trồng cây:
- Vận động cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ.

- Tổ chức Tết trồng cây tại khu vực Trung tâm huyện, vào lúc 08 giờ 30 ngày 30 tháng 01 năm 2020 (mùng 6 tháng Giêng năm Canh Tý).

- Giao Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng Kế hoạch chi tiết tổ chức Tết trồng cây, báo cáo Chủ tịch UBND huyện trước ngày 13/01/2020 (19 tháng Chạp).
6. Công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và bảo vệ an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý (2020):
6.1. Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện, Chủ tịch các xã, thị trấn:
Phân công trực lãnh đạo, trực tự vệ tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình; chỉ đạo các đơn vị trực thuộc bố trí trực lãnh đạo, tổ chức lực lượng dân quân - tự vệ; tăng cường công tác tuần tra địa bàn, bảo vệ cơ quan, xí nghiệp 24/24 giờ trước trong và sau Tết.

6.2. Công an huyện:
- Huy động lực lượng, sử dụng các biện pháp của ngành, triển khai kế hoạch đảm bảo an toàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý; chỉ đạo Công an các xã, thị trấn triển khai kế hoạch bảo vệ tại cơ sở; nắm chắc tình hình, nhất là những vấn đề nhạy cảm, những vấn đề nổi lên từ cơ sở để kịp thời tham mưu cho cấp ủy, chính quyền giải quyết, xử lý dứt điểm. Triển khai các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn không để xảy ra vụ việc phức tạp về an ninh chính trị.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, phòng ngừa, ngăn chặn các tệ nạn xã hội; thực hiện có hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về an ninh trật tự, quản lý chặt chẽ vũ khí, phòng chống cháy nổ; đẩy mạnh công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng.

- Chủ động tham mưu, phối hợp làm tốt công tác tuần tra, kiểm soát vào giờ cao điểm, địa bàn, tuyến trọng điểm về an ninh trật tự nhằm kịp thời phát hiện, đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm, các hoạt động phá hoại; bảo vệ các công trình, mục tiêu về chính trị, kinh tế quan trọng trên địa bàn huyện.

- Huy động lực lượng, mở đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A, Quốc lộ 49, Tỉnh lộ 11,… Bố trí các chốt kiểm tra, hướng dẫn giao thông tại ngã tư An Lỗ, đoạn đi qua thị trấn Phong Điền, các vị trí giao nhau giữa đường Quốc lộ 1A và Tỉnh lộ, các vị trí thường xảy ra tai nạn giao thông nghiêm trọng, các điểm giao cắt đường bộ với đường sắt,... .

- Kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm giao thông đối với người điều khiển phương tiện giao thông trong các trường hợp: sử dụng rượu, bia vượt quá nồng độ cho phép; vi phạm quy định về tốc độ; lạng lách, đánh võng; chở quá số người quy định; đón trả khách không đúng nơi quy định,…

6.3. Ban Chỉ huy Quân sự huyện:
Xây dựng kế hoạch, phối hợp với Đồn Biên phòng Phong Hải, Công an huyện, các lực lượng liên quan, chính quyền các xã, thị trấn triển khai phương án, kế hoạch đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trước, trong và sau Tết Tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Tổ chức trực tự vệ, trực sẵn sàng chiến đấu, đảm bảo tuyệt đối an toàn các mục tiêu, công trình, địa bàn.

6.4. UBND các xã, thị trấn:
- Giao Chủ tịch UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội gắn với phương án phòng, chống cháy, nổ.

 
- Chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Chỉ đạo lực lượng Công an xã, thị trấn phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức tuần tra mật phục khép kín địa bàn; bảo vệ an toàn các mục tiêu, công trình trọng điểm, các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân và tổ chức lực lượng ứng trực đảm bảo lực lượng xử lý các tình huống đột xuất có thể xảy ra.

- Phối hợp chặt chẽ với Công an huyện, Ban an toàn giao thông huyện để tham mưu UBND huyện tổ chức, thực hiện các hoạt động cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau tết Nguyên đán tại địa phương.

- Chủ động bố trí lực lượng, tăng cường tuần tra kiểm soát trên các tuyến đường đi qua địa phận của xã, thị trấn quản lý.

- Tổ chức phát quang bụi rậm, cây cối, vật che khuất tầm nhìn nhằm đảm bảo an toàn giao thông trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán.

- Tổ chức tuyên truyền pháp luật đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội và công tác tuyển quân năm 2020.

- Trang trí băng cờ, khẩu hiệu và thông báo cho nhân dân treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02) và mừng Xuân Canh Tý 2020.

III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG KHÁC PHỤC VỤ NHÂN DÂN TRONG DỊP TẾT:
1. Phòng Kinh tế - Hạ tầng:
- Tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan chức năng liên quan để kiểm tra, giám sát chất lượng hàng hoá phục vụ nhân dân vui Tết, đón Xuân; đảm bảo về số lượng, chất lượng một số mặt hàng thiết yếu, chống đầu cơ tích trữ, không để khan hiếm gây đột biến về giá cả ảnh hưởng đến sinh hoạt của nhân dân.

- Phối hợp với các ngành chức năng và các địa phương kịp thời phát hiện và xử lý các mặt hàng giả, kém chất lượng và sớm thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng để nhân dân được biết, đặc biệt là các mặt hàng cấm, làm ảnh hưởng đến sức khoẻ và đạo đức của thanh thiếu niên, nhi đồng như pháo các loại, đồ chơi mang tính bạo lực...

2. Phòng Y tế:
Chủ trì phối hợp với các cơ quan chức năng và UBND các xã, thị trấn tiến hành kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, tăng cường kiểm tra các cơ sở hành nghề y dược trên địa bàn.
3. Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện:

Phối hợp với Phòng Văn hóa- Thông tin và các cơ quan tổng hợp kinh phí đảm bảo để tổ chức các hoạt động tại Kế hoạch này.
4. Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện:

- Chú trọng công tác chỉ đạo và tổ chức dọn dẹp vệ sinh môi trường, cảnh quan nơi công cộng, cơ quan, công sở, doanh nghiệp và hộ gia đình.

- Treo băng cờ khẩu hiệu tại các trụ sở cơ quan đơn vị kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02) và mừng Xuân Canh Tý 2020.

5. UBND các xã, thị trấn:
Thường xuyên rà soát, cập nhật các đối tượng (hộ nghèo, hộ cận nghèo), đặc biệt là hộ gia đình chính sách, hộ có hoàn cảnh khó khăn ở vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào có đạo...  nhằm hỗ trợ kịp thời tuyệt đối không để xảy ra tình trạng thiếu đói trong những ngày Tết.

IV. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Canh Tý!
2. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2020)!
3. Đảng bộ và nhân dân huyện Phong Điền tích cực đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
4. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
5. Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!
6. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
7. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
8. Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho mọi hành động của Đảng Cộng sản Việt Nam!
9. Toàn dân tích cực chung tay xây dựng Nông thôn mới!

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn căn cứ chức năng, quyền hạn và nhiệm vụ đã được phân công, xây dựng kế hoạch chi tiết để triển khai thực hiện; báo cáo kết quả về UBND huyện để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

2. Các cơ quan, đơn vị và các địa phương sử dụng kinh phí đã được UBND huyện giao trong năm 2020 để tổ chức các hoạt động Lễ, Tết theo nhiệm vụ được phân công.

Trên đây là Kế hoạch mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý (2020). UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị căn cứ  Kế hoạch để tổ chức, thực hiện./.
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