	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  75 /KH-PGD&ĐT


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 26  tháng 12 năm 2019


KẾ HOẠCH
Thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính
 của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2020



Căn cứ Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước, giai đoạn 2011- 2020;


Căn cứ Quyết định số 837/QĐ-UBND ngày 03/5/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Kế hoạch Tuyên truyền cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2016- 2020;


Thực hiện Kế hoạch số 255/KH-UBND ngày 12/12/2019  của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế và Kế hoạch số 3084/KH-SGD ĐT ngày 25/12/2019 của Sở GD&ĐT về việc ban hành Kế hoạch Tuyên truyền cải cách hành chính (CCHC) năm 2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thông tin, tuyên truyền CCHC năm 2020 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền CCHC nhằm nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm tổ chức thực hiện CCHC, cải cách thủ tục hành chính (TTHC) của cán bộ, công chức, viên chức trong quá trình thực thi công vụ, nhiệm vụ.

- Nâng cao nhận thức về CCHC, tăng cường sự tham gia của cá nhân, tổ chức trong việc thực hiện CCHC và giám sát quá trình thực hiện CCHC của cơ quan nhà nước.

- Phát huy vai trò tích cực trong việc tuyên truyền, phát hiện, phản ánh chính xác, kịp thời những mặt tích cực cũng như những hạn chế trong việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.

2. Yêu cầu

- Thông tin, tuyên truyền kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, liên tục; đa dạng, phong phú về nội dung, hình thức, theo hướng thiết thực, hiệu quả.

- Thông tin, tuyên truyền CCHC phải gắn với lộ trình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ, Kế hoạch CCHC nhà nước giai đoạn 2016-2020, Kế hoạch CCHC năm 2020 của UBND tỉnh và Sở GD&ĐT. 
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011-2020 ban hành tại Nghị quyết 30c/NQ-CP ngày 8/11/2011 của Chính phủ; Quyết định số 225/QĐ-TTg ngày 04/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch CCHC Nhà nước giai đoạn 2016-2020;  Nghị quyết 02-NQ/TU ngày 20/7/2016 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU về việc đẩy mạnh CCHC, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2016- 2020 đến cán bộ, công chức, viên chức và mọi tầng lớp nhân dân; Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 25/4/2016 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong Đảng và cơ quan hành chính nhà nước.


- Lồng ghép công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính nhà nước với việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Đáp ứng kịp thời nhu cầu nắm bắt, tìm hiểu thông tin về CCHC của cán bộ, công chức, viên chức.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THÔNG TIN, TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền

a) Nội dung các văn bản chỉ đạo, điều hành triển khai công tác CCHC của Trung ương, của tỉnh, Sở  như: Nghị Quyết 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban bành Chương trinh tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 13/06/2013 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết 30c/NQ-CP; Quyết định số 1557/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức; Nghị quyết 02-NQ/TU ngày 20/7/2016 của Tỉnh ủy về việc đẩy mạnh CCHC, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 – 2020; Chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU; Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 25/4/2016 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong Đảng và cơ quan hành chính nhà nước; Quyết định số 2709/QĐ-UBND ngày 17/11/2017 của UBND tỉnh về Ban hành quy định khảo sát lấy ý kiến mức độ hài lòng trong giải quyết TTHC ở các cơ quan, đơn vị; Quyết định số 639/QĐ-UBND ngày 31/3/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch CCHC nhà nước giai đoạn 2016 - 2020; Kế hoạch số 255/KH-UBND ngày 12/12/2019 về việc ban hành kế hoạch tuyên truyền CCHC trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2020... nhằm thông tin, tuyên truyền về tầm quan trọng, ý nghĩa, mục tiêu và tác động của CCHC đến sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị đối với việc triên khai thực hiện nhiệm vụ CCHC.

b) Các nội dung trong kế hoạch CCHC năm 2020, tập trung chuyên sâu vào một số vấn đề sau:

- Việc nâng cao chất lượng tham mưu ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND các văn bản hành chính của Sở Giáo dục và Đào tạo và Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Nâng cao năng lực nghiên cứu, tham mưu của cán bộ, công chức nhất là cán bộ chuyên trách CCHC và cán bộ trực tiếp giải quyết TTHC.


- Rà soát, nhằm đơn giản hoá hoặc kiến nghị đơn giản hoá các quy định, TTHC trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo.
- Những kết quả đạt được và những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân cũng như tình hình triển khai nhiệm vụ CCHC ở cơ quan, đơn vị. Qua đó, biểu dương những tập thể, cá nhân thực hiện tốt, có sáng kiến trong công tác CCHC; phê phán những hiện tượng tiêu cực, trì trệ, có hành vi không đúng đắn gây khó khăn, phiền hà cho công dân, tổ chức.

- Việc thực hiện đánh giá mức độ hài lòng của cá nhân, tổ chức nhằm nắm bắt nhu cầu của tổ chức, cá nhân để có những giải pháp cải thiện chất lượng cung cấp dịch vụ hành chính công và nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

c) Tuyên truyền nâng cao chỉ số cải cách hành chính (PAR index), chỉ số PCI, ICT nhằm hướng đến mục tiêu tỉnh Thừa Thiên Huế luôn nằm trong nhóm 10 địa phương dẫn đầu cả nước về thực hiện CCHC, các Chỉ số PCI, ICT của tỉnh xếp ổn định trong nhóm 5 địa phương dẫn đầu của cả nước.


d) Tuyên truyền về Đề án “Phát triển dịch vụ đô thị thông minh trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” với mục tiêu “Nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân và hoạt động của các doanh nghiệp thông qua việc áp dụng công nghệ thông tin và truyền thông để hỗ trợ giải quyết kịp thời, hiệu quả các vấn đề được người dân, doanh nghiệp quan tâm như: giao thông, y tế, giáo dục…; đảm bảo mọi người dân được hưởng thụ các dịch vụ công một cách nhanh chóng, thuận tiện”. 


e) Biểu dương những tập thể, cá nhân thực hiện tốt, có sáng kiến trong công tác CCHC; phê phán những hiện tượng tiêu cực, trì trệ, có hành vi gây khó khăn, phiền hà cho cá nhân, tổ chức; giới thiệu mô hình, cơ chế đang được triển khai thí điểm, các điển hình tốt về cải cách hành chính.
2. Hình thức tuyên truyền


a) Lồng ghép nội dung cải cách hành chính trong các hội nghị tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật;

b) Tiếp nhận và phát hành rộng rãi tờ gấp, pano, áp phích liên quan đến CCHC (hỏi đáp về thủ tục hành chính, các khẩu hiệu tuyên truyền) phù hợp với từng mục đích, yêu cầu, nội dung tuyên truyền, phổ biến đến từng nhóm đối tượng.

c) Đưa nội dung cải cách hành chính vào các phiên họp thường kỳ của đơn vị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng GD&ĐT 

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tuyên truyền CCHC năm 2020.

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các các đơn vị trực thuộc thực hiện kế hoạch này.

- Lồng ghép vào báo cáo CCHC định kỳ 6 tháng, năm về tình hình, kết quả thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền CCHC về Sở GD&ĐT và UBND huyện.
- Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của mình tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền CCHC năm 2020.
2.  Các đơn vị trực thuộc Phòng GD&ĐT

- Căn cứ Kế hoạch này của Phòng GD&ĐT, đồng thời căn cứ tình hình thực tế của đơn vị để xây dựng, ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch thông tin tuyên truyền CCHC năm 2020 của đơn vị, trong đó xác định rõ nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu, phân công tổ chức thực hiện.
- Căn cứ các nhiệm vụ tuyên truyền về CCHC chủ động sử dụng kinh phí thường xuyên được cấp hàng năm để triển khai thực hiện.

Trong quá trình tổ chức thực hiện Kế hoạch này, nếu có vướng mắc cần sửa đổi, bổ sung những nội dung, nhiệm vụ cụ thể, các đơn vị chủ động báo cáo về Phòng GD&ĐT (qua Văn phòng PGD ĐT) xem xét điều chỉnh để đảm bảo các điều kiện cần thiết, thực hiện có hiệu quả và đồng bộ./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT (Để b/c);

- VP Huyện ủy, VP HĐND & UBND huyện (Để b/c);

- Các trường MN, TH, THCS, TH&THCS (Để t/h);

- LĐ, CV Phòng  GD-ĐT (Để t/h);

- Lưu VT.
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