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KẾ HOẠCH
Phòng, chống ma tuý và tệ nạn xã hội trong trường học giai đoạn 2017-2020

Thực hiện Kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 29/8/2017 của UBND huyện Phong Điền về thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 124/KH-UBND ngày 29/8/2017 của UBND huyện Phong Điền về thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2020;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch phòng, chống ma túy và tệ nạn xã hội trong trường học giai đoạn 2017- 2020, với các nội dung như sau:

I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu chung:
- Quán triệt sâu rộng nội dung chiến lược phòng, chống ma túy, tội phạm đến toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh góp phần tạo sự chuyển biến cơ bản về nhận thức và hành động của toàn xã hội, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong công tác phòng, chống tội phạm, xây dựng xã hội an ninh, an toàn trật tự, văn minh, nề nếp và thân thiện; đặt nhiệm vụ phòng chống tội phạm là một trong những nhiệm vụ chính trị được ưu tiên thực hiện trong kế hoạch triển khai nhiệm vụ năm học của các đơn vị.

- Kịp thời làm rõ nguyên nhân, khắc phục những tồn tại, hạn chế, khó khăn, bất cập và điều kiện làm nảy sinh tội phạm; xử lý kịp thời, dứt điểm các vụ việc phức tạp nảy sinh về an ninh, trật tự ngay từ cơ sở, thể hiện tính nghiêm minh của pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân.
- Nâng cao ý thức, trách nhiệm đối với cán bộ, giáo viên và học sinh trong công tác phòng, chống tội phạm; chủ động phòng ngừa, kiềm chế sự gia tăng của tội phạm, đặc biệt là tội phạm thanh thiếu niên, tội phạm ma túy… Đẩy lùi tội phạm và các tệ nạn xã hội góp phần đảm bảo an ninh, an toàn xã hội, phục vụ đắc lực nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Đổi mới công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đối với cán bộ, giáo viên và học sinh nhằm nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống tội phạm. Phát huy vai trò xung kích của các lực lượng đoàn viên, thanh niên, học sinh trong các nhà trường; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã hội, đặc biệt là lực lượng công an xây dựng kế hoạch đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm.
2. Mục tiêu đến năm 2020:
- Phấn đấu đến năm 2020 không xảy ra bạo lực học đường trong các trường học trêm địa bàn; 100% các trường học đảm bảo an toàn, không có học sinh vi phạm pháp luật hoặc mắc các tệ nạn xã hội.
- Chú trọng bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ, trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp đối với cán bộ, giáo viên ở các nhà trường; phấn đấu đến năm 2020, 100% cán bộ, giáo viên và học sinh được tập huấn, bồi dưỡng các kiến thức, kỹ năng phòng, chống ma túy và tội phạm.
- Nâng cao hiệu quả phòng ngừa, tham gia đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, đặc biệt là tội phạm liên quan đến thanh thiếu niên, tội phạm xâm hại và bắt cóc trẻ em…

3. Mục tiêu định hướng đến năm 2030:
- Trên cơ sở tổng kết, đánh giá thực hiện các mục tiêu cụ thể đến năm 2020, xác định nhiệm vụ trọng tâm để thực hiện đồng bộ các giải pháp củng cố, duy trì các mục tiêu đạt được; xác định mục tiêu, nhiệm vụ nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm giai đoạn 2021 – 2025 và giai đoạn 2026 – 2030.

- Tiếp tục phát huy kỷ cương ở các trường học, sức mạnh tổng thể của hệ thống chính trị và toàn dân trong công tác phòng, chống tội phạm; không để các tai, tệ nạn xã hội xảy ra trong các nhà trường, góp phần xây dựng xã hội an toàn, ổn định.

- Xây dựng trường học an toàn, thân thiện, văn minh; mọi cán bộ, giáo viên, học sinh đều có ý thức tôn trọng, tự giác, tuân thủ pháp luật tích cực, chủ động tham gia công tác phòng, chống ma túy và tội phạm.

4. Yêu cầu

- Cung cấp đến cán bộ, giáo viên và học sinh những kiến thức, kỹ năng cơ bản, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm trong công tác phòng, chống ma túy và tệ nạn xã hội trong trường học.

- Chú trọng giáo dục giới tính trong các giờ học chính khóa và sinh hoạt ngoại khóa; tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm trong các trường học. Đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên và học sinh được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống ma túy và tội phạm.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác giáo dục, tuyên truyền:
 - Các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống  ma tuý, phòng chống tội phạm và các quy định khác có liên quan.

 - Các khái niệm cơ bản về ma tuý, tình hình phát triển, lây lan và tác hại của ma túy đặc biệt là các loại ma túy tổng hợp.

 - Các biện pháp phòng ngừa, các tấm gương điển hình trong công tác phòng chống ma túy.

 - Tăng cường quản lý, giáo dục học sinh trong nhà trường, triển khai kế hoạch phối hợp với công an phường tổ chức phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh.

- Lối sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử, ý thức trách nhiệm và hành động kiên quyết của CBGVNV, HS trong việc phát hiện, đấu tranh phòng chống ma túy. Đẩy mạnh công tác phòng, chống bạo lực học đường, bảo vệ tốt an ninh trật tự bên trong và ngoài nhà trường. Xây dựng và thực hiện hiệu quả cơ chế phối hợp quản lý giáo dục học sinh giữa nhà trường, gia đình và chính quyền địa phương.
2. Biện pháp:
- Tập trung tuyên truyền giáo dục, trong đó chú trọng đến những đối tượng có hành  vi sử dụng ma túy, hoặc mua bán ma túy bên ngoài có thể len lõi tiếp cận với học sinh để có biện pháp phòng ngừa và giúp học sinh có ý thức tự  phòng ngừa bằng cách tuyên truyền qua các chương trình thông tin, sách, báo, tài liệu,…giúp các em nắm đủ thông tin trước sự tác động, lôi kéo của tệ nạn ma tuý và tích cực phòng ngừa, tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm.
- Nâng cao chất lượng tuyên truyền, giảng dạy trong chương trình giáo dục chính khoá thông qua việc dạy tích hợp, lồng ghép ở các môn học, cụ thể là:

+ Ngoài giờ dạy chính khoá; cần tăng cường hoạt động ngoại khoá, các buổi sinh hoạt đầu tuần với các hoạt động phong phú như toạ đàm, thảo luận, thi tìm hiểu kiến thức, tổ chức các buổi truyền thông,…

+ Trong các giờ sinh hoạt chủ nhiệm: tổ chức cho học sinh trao đổi, nêu ý kiến về những hiện tượng, những biểu hiện không tốt trong trường, đề xuất hình thức giáo dục, xử phạt đồng thời cũng tăng cường nêu gương, biểu dương, khuyến khích các em noi theo các gương sáng về đạo đức của các học sinh.

- Tăng cường công tác chủ nhiệm và công tác Đoàn, Đội;  phối hợp với gia đình các học sinh có biểu hiện thái độ, hành vi đạo đức, lối sống cá biệt để kịp thời giáo dục, chấn chỉnh cũng như ngăn ngừa, phát hiện, góp ý, tố giác những học sinh có biểu hiện liên quan đến tội phạm về ma tuý, tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật, vi phạm an toàn giao thông,…

- Tiếp tục và đẩy mạnh việc thực hiện trong học sinh cuộc vận động “Ba không” (không sử dụng ma tuý; không buôn bán, tàng trữ, vận chuyển trái phép các chất ma tuý; không dung túng, bao che cho tội phạm và tệ nạn ma tuý); tổ chức cho học sinh ký cam kết phòng, chống ma tuý, bạo lực học đường.

- Hằng năm xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng chống ma tuý, trong đó cần chú trọng lồng ghép tổ chức các cuộc thi kiến thức, hội diễn văn nghệ, hoạt động ngoại khoá truyền thông tuyên truyền và tìm hiểu về tác hại của ma tuý và công tác phòng chống, kiểm soát ma tuý, HIV/AIDS trong nhà trường.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng triển khai cho CBGVNV và học sinh tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm và tệ nạn ma tuý; cung cấp thông tin có giá trị giúp lực lượng công an và các cơ quan chức năng kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hoạt động buôn bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng chất ma tuý và các tội phạm khác.

3. Công tác quản lý:
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh có hiệu quả Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chỉ thị số 46/CT-TW ngày 22/6/2015 cuả Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh trật tự trong tình hình mới... Huy động sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong công tác phòng, chống tội phạm, phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch công tác phòng, chống ma tuý , tội phạm trong trường học theo từng năm, từng giai đoạn.

- Ban hành các qui định cụ thể của nhà trường về phòng, chống tệ nạn ma tuý. Đưa nội dung qui định về phòng, chống ma tuý, tội phạm trong trường học vào tiêu chí đánh giá thi đua, đánh giá khen thưởng, đánh giá hạnh kiểm, rèn luyện của học sinh.

- Tổ chức khám sức khoẻ khi nhập học, khám sức khoẻ định kỳ cho học sinh; kiểm tra xét nghiệm sử dụng ma tuý ngẫu nhiên và xét nghiệm đột xuất khi cần thiết đối với các trường hợp học sinh có biểu hiện nghi vấn sử dụng trái phép chất ma tuý.

- Tổ chức tiếp nhận, xử lý các thông tin có liên quan đến công tác phòng, chống tệ nạn ma tuý nhà trường từ phía học sinh, giáo viên, nhân viên và nhân dân.

- Lập hồ sơ theo dõi các trường hợp có liên quan đến tệ nạn ma tuý, tội phạm và bạo lực học đường, phân công các tổ chức, cá nhân theo dõi, giúp đỡ học sinh có biểu hiện nghi vấn liên quan để có hình thức phối hợp xử lý kịp thời.

- Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo điều kiện để học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia thường xuyên các hoạt động văn hoá, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần, tránh thật xa tệ nạn ma tuý.

- Định kỳ tổ chức kiểm tra, có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời tập thể, cá nhân có thành tích và xử lý nghiêm các vi phạm theo pháp luật trong công tác phòng, chống ma tuý, bạo lực học đường của nhà trường.
4. Công tác phối hợp:
4.1. Công tác phối hợp của nhà trường với Công an các xã, thị trấn:
- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Công an các cấp trong công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống tội phạm và kiểm soát ma tuý trong trường học.

- Phối hợp tổ chức kiểm tra về công tác phòng, chống tội phạm và phòng chống, kiểm soát ma tuý tại trường .

- Lập Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội ở các trường học; nâng cao vai trò của Ban Giám hiệu, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Đội Thiếu niên và Công an trong việc phối hợp phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý.

4.2. Phối hợp chặt chẽ giữa Gia đình - Nhà trường - Xã hội và các tổ chức đoàn thể trong công tác giáo dục phòng, chống ma tuý và tệ nạn xã hội trong trường học:
- Phối hợp với Đoàn TNCS các xã, thị trấn tạo lực lượng nòng cốt trong công tác tuyên truyền giáo dục học sinh; xây dựng các phong trào, tổ chức các hoạt động xã hội, tuyên truyền phòng chống tội phạm, tệ nạn ma tuý, tệ nạn xã hội trong nhà trường, đảm bảo an ninh trật tự và làm trong sạch môi trường trong và ngoài trường học.

- Tăng cường mối quan hệ giữa giáo viên chủ nhiệm với gia đình nhằm tăng cường quản lý học sinh, ngăn ngừa ma tuý, các tệ nạn xã hội và kịp thời xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến học sinh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các đơn vị căn cứ trên tình hình thực tế của nhà trường, của địa phương, xây dựng kế hoạch cụ thể, triển khai có hiệu quả; Đồng thời gửi Kế hoạch của đơn vị về Phòng GD&ĐT (qua Bộ phận HĐNGLL) trước ngày 20/10/2017.
2. Hàng năm, các đơn vị tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá tình hình, kết quả thực hiện. Kịp thời biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, đồng thời xử lý nghiêm các đơn vị, cá nhân thiếu tinh thần trách nhiệm hoặc để xảy ra các sai phạm trong quá trình thực hiện; Gửi báo cáo sơ kết trước ngày 10/01 và báo cáo tổng kết trước ngày 10/6 về Phòng GD&ĐT để tổng hợp, báo cáo các cấp quản lý./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT (để báo cáo);
- Công an huyện (để phối hợp);
- Website Phòng;
- Các trường MN, TH, THCS (để thực hiện);
- Lưu VT, HĐNG.
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