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Ngày 22/01/2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận được Công văn số 175/SGDĐT-GDTrH  của  Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức AIMO 2020 – Đấu trường Toán học Châu Á dành cho học sinh Tiểu học đến Trung học phổ thông tại Việt Nam năm 2020. Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị trực thuộc các nội dung sau: 
Asia International Mathematical Olympiad (AIMO) là đấu trường tranh tài Toán học quốc tế uy tín và lớn bậc nhất Châu Á dành cho học sinh từ lớp 2 đến lớp 12, được tổ chức thường niên từ năm 2012 do Ủy ban điều hành AIMO Quốc tế thuộc Hiệp hội Olympic Toán Châu Á. Hàng năm, AIMO thu hút sự tham gia của gần 100.000 học sinh tại 18 quốc gia, bao gồm: Brazil, Bulgaria, China, Combodia, Hong Kong, South Korea, India, Indonesia, Kazakhtan, Macau, Myanmar, Philippines, Singapore, Thailand, Turkey, Taiwan ,…,và Việt Nam. 
Sứ mệnh của AIMO là tạo sân chơi cho học sinh học tập, nuôi dưỡng niềm đam mê học Toán và rèn luyện tư duy logic – phân tích – phản biện, được coi là tư duy bậc cao. Chương trình là cơ hội cho các em học sinh giao lưu quốc tế, trải nghiệm văn hóa và phát triển năng lực toàn cầu. 
Năm 2020, AIMO sẽ được tổ chức lần đầu tiên tại Việt Nam do Trung tâm Nghiên cứu và Ứng dụng Khoa học Giáo dục thuộc Đại học Giáo dục, Đại học Quốc gia Hà Nội dưới sự phối hợp với Công ty Cổ phần Giáo dục Tuniver (là đơn vị được Ban Tổ chức AIMO Quốc tế ủy quyền). 
(Toàn bộ nội dung thông báo và Điều lệ Cuộc thi đính kèm theo văn bản)
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trực thuộc nghiên cứu văn bản và thông báo đến học sinh và phụ huynh biết để tham gia Cuộc thi (nếu có nhu cầu)./. 
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