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V/v tiếp nhận và cấp phát khẩu trang cho học sinh khi trở lại trường sau đợt nghỉ học để phòng, chống dịch COVID-2019
	Phong Điền, ngày 14 tháng 02 năm 2020


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.

Thực hiện Công căn số 150/UBND-VP ngày 13 tháng 02 năm 2020 của Uỷ ban nhân dân huyện về việc chuẩn bị các điều kiện cho học sinh trở lại lại trường sau thời gian nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh và Công văn số 279/SGD&ĐT-VP ngày 13 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp nhận và cấp phát khẩu trang cho học sinh khi trở lại trường sau đợt nghỉ học để phòng, chống đợt dịch COVID-2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo và hướng dẫn các đơn vị thực hiện các nội dung sau để phòng, chống dịch COVID-2019 khi học sinh các cấp trở lại trường sau thời gian tạm nghỉ học
I. Tổ chức tiếp nhận và cấp phát khẩu trang 

Theo chủ trương của UBND tỉnh, sẽ cấp phát miễn phí khẩu trang cho 100% học sinh và cán bộ, giáo viên các cấp học trực thuộc trên địa bàn tỉnh. Phòng hướng dẫn phương án tiếp nhận và cấp phát như sau:
1. Việc tiếp nhận khẩu trang tại Sở, Phòng GD&ĐT chịu trách nhiệm phân phối theo từng đơn vị các trường học trên địạ bàn huyện.
- Các đơn vị sau khi tiếp nhận ở Phòng chịu trách nhiệm cấp phát và hướng dẫn để 100% học sinh và giáo viên được mang từ giờ đầu, buổi đầu đi học trở lại.
2. Thời gian và địa điểm cấp phát: 

- Thời gian: 01 buổi , ngày 16/02/2020 (Sáng từ 7h30-10h)
- Địa điểm: Tại Phòng GD&ĐT
+ Các đơn vị cử bộ phận đến tiếp nhận tại Phòng theo thời gian trên (Bộ phận MN nhận ở Cô Lâu; TH nhận ở Thầy Huy Hùng; THCS nhận ở Thầy Chính Thanh).
+ Các đơn vị theo kế hoạch cấp phát của phòng, lập kế hoạch cấp phát tại đơn vị để đảm bảo giờ học đầu tiên của sáng thứ 2, 100% học sinh và giáo viên phải có khẩu trang đeo.

Lưu ý: 

- Khẩu trang  được làm từ vải Single CVC 60/40 và 100% Cotton được làm 2 lớp sản xuất theo chuẩn kháng khuẩn AATCC 100 - Mỹ, sử dụng đến 20 lần giặt và gồm có 3 kích cở khác nhau (cở 1: cho học sinh mầm non; cở 2 : cho học sinh tiểu học; cở 3 cho học sinh THCS và  giáo viên), các đơn vị cấp phát đúng đối tượng, đúng số lượng, đúng thời điểm.

- Khi nhận về, các trường giao trách nhiệm cho giáo viên chủ nhiệm và cán bộ y tế hướng dẫn thật cụ thể cách đeo. Việc đeo như thế nào để phù hợp với các hoạt động trong giờ học do nhà trường trực tiếp hướng dẫn, trong đó lưu ý việc theo dõi chặt chẽ của giáo viên đối với trẻ mầm non và tiểu học (đặc biệt là trẻ mầm non 3, 4, 5 tuổi), khi nào đeo, ... phải được tính toán thật kỹ lưỡng, nhằm đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ, đặc biệt trong lúc ngủ phòng ngừa việc ngạt thở của trẻ.

- Cách sử dụng khẩu trang :
+ Bước 1: Sau khi mở bao bì đựng khẩu trang, dùng tay mở rộng khẩu trang đưa vào mặt theo hướng tiếp xúc mũi.
+ Bước 2: Kéo dây đeo về 2 bên, cố định dây và đeo vào tai.
+ Bước 3: Điều chỉnh khẩu trang cho vừa  với khuôn mặt.
- Cách bảo quản khẩu trang: Khẩu trang cấp phát cho các đơn vị trong đợt này có khả năng sử dụng 20 lần, do vậy sau mỗi lần dùng phải được giặt, phôi khô và bảo quản nơi khô ráo, thoáng mát, tránh bụi bám vào.
- Việc tổ chức đeo khẩu trang vừa đảm bảo phòng chống dịch và bảo vệ sức khỏe cho giáo viên và học sinh; đồng thời, đây là sự quan tâm đặc biệt của lãnh đạo tỉnh đến công tác bảo vệ chăm sóc sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành GD&ĐT trong công tác phòng chống dịch Corona và các dịch bệnh phát sinh trong mùa đông xuân nên yêu cầu lãnh đạo các đơn vị quán triệt thật cụ thể, đầy đủ tinh thần này đến tất cả các trường học.
II. Chuẩn bị các điều kiện khác để đón học sinh trở lại trường
1. Tiếp tục tổ chức tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng phòng học, thiết bị dạy học, đồ chơi, đồ dùng học tập cũng như các vật dụng phục vụ cho học sinh ở lại trưa tại trường (đối với các trường có bàn trú); chuẩn bị phương án đảm bảo chương trình, nội dung cho từng cấp học theo hường dẫn tại Công văn số 335/BGDĐT-GDTrH ngày 07 tháng 02 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Công văn số 46/PGDĐT ngày 10 tháng 02 năm 2020 về việc chuẩn bị các điều kiện khi học sinh trở lại trường sau thời gian tạm nghỉ học để phòng chống dịch bệnh COVID-19.
2. Các đơn vị thường xuyên theo dõi thông tin trên Cổng thông tin điện tử của Phòng và hệ thống quản lý văn bản chỉ đạo, điều hành của Phòng để cập nhật kịp thời thông báo thời gian đi học trở lại của học sinh để thông báo cho học sinh và phụ huynh biết.
Nhận được Công văn này yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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