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KẾ HOẠCH 

Tổ chức “Hội thao Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh” năm học 2019-2020
------

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019-2020; 
Ban Thường vụ Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT, Hội đồng Đội huyện xây dựng kế hoạch tổ chức “Hội thao Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh” cấp THCS  năm học 2019-2020 với các nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích - Yêu cầu:
- Thông qua Hội thao nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi của thiếu nhi huyện nhà chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020), kỷ niệm 45 năm Ngày Giải phóng huyện Phong Điền (24/3/1975 – 24/3/2020) và 30 năm tái thành lập huyện (1990 – 2020).
- Góp phần nâng cao chất lượng Đội viên, cán bộ phụ trách Đội. Đồng thời tạo bước chuyển biến mới trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi và bồi dưỡng cán bộ chỉ huy Đội giỏi trong tương lai.


- Nhằm thực hiện theo đúng Điều lệ, Nghi thức Đội, nâng cao kỹ năng hoạt động Đội góp phần phát triển tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh và là dịp để các em đội viên giữa các Liên đội được giao lưu, học hỏi lẫn nhau.
- Hội thao phải mang lại nhiều ý nghĩa thiết thực, hiệu quả và tạo được ấn tượng sâu sắc cho các em tham gia Hội thao với phương châm "Thiết thực - Bổ ích - An toàn".
II. Đối tượng và số lượng tham gia:
- Là những Đội viên TNTP đang học tại các trường THCS trong năm học 2019-2020 có phẩm chất đạo đức và kỹ năng tham gia tốt các hoạt động Đội trong nhà trường. 
- Mỗi Liên đội tuyển chọn 01 đội hình gồm: 01 đội viên cầm bảng tên Liên đội, Đội cờ 5 em, Đội trống từ 5 - 9 em, 1 chỉ huy đội trống. Đội hình gồm có 04 phân đội (01 phân đội tối thiểu là 07 đội viên, 01 Chi đội trưởng). Các Liên đội chọn đội hình nam, nữ phù hợp theo tỷ lệ 50% nam và 50% nữ. 

- Trang phục: Áo quần đồng phục học sinh của trường. Riêng đội nghi thức có thêm mũ calô và băng danh dự đối với hộ cờ. 

III. Thời gian và địa điểm:
- Thời gian: Ngày 12 tháng 03 năm 2020 

- Địa điểm: Sân vận động và Nhà thi đấu đa năng huyện Phong Điền.
IV. Nội dung và chương trình Hội thao:
1. Nội dung:
1.1. Đội hình hàng dọc: Nghiêm, nghỉ, chỉnh đốn cự ly rộng, hẹp, các phân đội điểm số báo cáo,  giậm chân tại chỗ, đi đều.
1.2. Đội hình hàng ngang: Chỉnh đốn cự ly rộng, hẹp. Di chuyển đội hình (tiến, lùi, trái, phải), quay trái, quay phải, quay đằng sau.

1.3. Đội hình chữ U: Chỉnh đốn cự ly rộng, hẹp, thắt khăn, tháo khăn quàng, tổ chức lễ chào cờ (theo nghi thức Đội).
1.4. Đội hình vòng tròn: Chỉnh đốn cự ly rộng, hẹp, thực hiện 01 bài múa hát tập thể tự chọn.

2. Hình thức và chương trình gồm:
-  Lễ diễu hành qua khán đài: Thứ tự đội hình như sau: Bảng tên Liên đội, Đội cờ (Cờ Tổ quốc, Cờ Đoàn, Cờ Đội), Chỉ huy Đội trống, Đội trống, Đội hình gồm có 04 phân đội xếp thành hai hàng dọc (Chi đội trưởng đứng bên phải phân đội 1);

- Lễ duyệt Đội;

- Chào cờ theo Nghi thức Đội;

- Phút truyền thống;
- Tuyên bố lí do, giới thiệu đại biểu;

- Thông qua thể lệ, chương trình Hội thao;

- Đồng diễn múa hát sân trường bài “Bay cao tiếng hát ước mơ”.

- Tiến hành các phần thi;

- Tổng kết Bế mạc.

V. Tổ chức thực hiện:
1. Huyện Đoàn, Hội đồng Đội - Phòng GD&ĐT huyện:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện, Điều lệ Hội thao Nghi thức Đội, công tác chuẩn bị các nội dung chương trình và tổ chức các cuộc họp liên quan đến công tác tổ chức Hội thao.

- Thành lập Ban Tổ chức, Bam Giám khảo Hội thao.
- Chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức Hội thao.

2. Các trường THCS, TH&THCS:
- Đề nghị Ban Giám hiệu các trường chỉ đạo thành lập đội tuyển, tổ chức luyện tập hỗ trợ kinh phí, các điều kiện cần thiết khác của đơn vị để tham gia Hội thao đạt kết quả cao. Gửi báo cáo tóm tắt thành tích của đơn vị trước ngày 04/3/2020 (báo cáo thành tích không quá 200 từ).
- Đề nghị Trường THCS Phong An xây dựng phút truyền thống về lịch sử của Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

- Đề nghị Trường THCS Điền Hải chọn 02 em học sinh làm công tác tổ chức, điều hành phần khai mạc Hội thao.
- Các đơn vị tham gia Hội thao tự túc việc ăn, nghỉ, đi lại, sinh hoạt, đảm bảo sức khoẻ, an toàn vệ sinh thực phẩm, an toàn giao thông ... cho đội viên trước, trong và sau khi tham gia Hội thao.
3. Hội đồng Đội các xã, thị trấn:
Quan tâm, hỗ trợ các Liên đội thuộc đơn vị mình tham gia tốt Hội thao.

VI. Cơ cấu giải thưởng: 
BTC sẽ trao cờ giải và tiền thưởng các giải như sau: giải Nhất, giải Nhì, giải Ba, giải Khuyến khích và giải Chỉ huy đội xuất sắc.
 ( Sẽ thông báo cụ thể chi tiết về Điều lệ Hội thao sau)

Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Hội thao Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh” năm học 2019-2020, Ban Thường vụ Huyện đoàn - Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng Đội huyện đề nghị các đơn vị chỉ đạo Liên đội tổ chức thực hiện theo các nội dung yêu cầu đề ra để tham gia Hội thao đạt kết quả tốt./.
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Nơi nhận :

- Sở GD&ĐT tỉnh;
- Hội đồng Đội tỉnh;

- BGH các trường THCS, TH-THCS;

- Hội đồng Đội các xã, thị trấn;

- Lưu 02 ngành.
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