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THÔNG BÁO SỐ 2
Kính gửi:

· Các trường THCS trực thuộc;

· Trường TH&THCS Lê Văn Miến.

Căn cứ Thông tư số 22/2019/TT-BGDĐT ngày 20/12/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Quy định về Hội thi giáo viên dạy giỏi cơ sở giáo dục mầm non, giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cơ sở giáo dục phổ thông và tình hình thực tế, Phòng GD&ĐT thông báo đến các đơn vị các nội dung sau về Hội thi Giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2019-2020 như sau:
  1. Về phần Trình bày một biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc (sau đây gọi tắt là “phần trình bày biện pháp”)
- Khai mạc: Dự kiến ngày 19/02/2020 (sẽ có giấy mời riêng).
- Tổ chức “phần trình bày biện pháp”: Dự kiến ngày 20/02/2020 (sẽ có thông báo lịch cụ thể).
- Địa điểm: Trường THCS Nguyễn Duy
- Phần chuẩn bị của giáo viên dự thi:

+ Chuẩn bị văn bản báo cáo biện pháp góp phần nâng cao chất lượng nộp về tại Phòng GD&ĐT (qua đ/c Nguyễn Văn Triển) vào ngày 13/02/2020 . Mỗi giáo viên dự thi nộp 05 bản (có phần gợi ý đề cương kèm theo).

+ Chuẩn bị để trình bày trước Ban Giám khảo một biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc, thời gian trình bày từ 10 đến 15 phút, sau đó giám khảo sẽ có thêm các câu hỏi phụ (nếu cần thiết)...
+ Giáo viên dự thi được chia theo các nhóm bộ môn để trình bày và sẽ được 03 hoặc 05 giám khảo đánh giá theo các tiêu chí của Ban tổ chức.
2. Phần Thực hành dạy một tiết theo kế hoạch giảng dạy tại thời điểm diễn ra Hội thi ( sau đây gọi tắt là “phần thực hành”)
- Dự kiến thời gian: Từ ngày 24 đến ngày 29/02/2020.

- Tiết dạy tham gia Hội thi được tổ chức lần đầu tại lớp học với nguyên trạng số lượng học sinh của lớp đó. Giáo viên không được dạy trước (dạy thử) tiết dạy tham gia Hội thi trong năm học tổ chức Hội thi. Địa điểm giảng dạy sẽ được Phòng GD&ĐT ấn định.
- Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức bốc thăm và thông báo đến giáo viên dự thi về tiết dạy (như tên bài , lớp sẽ dạy...)  trước 02 ngày để giáo viên chuẩn bị.

- Khi tiến hành giảng dạy, giáo viên dự thi phải cung cấp kế hoạch bài dạy cho Ban giám khảo (mỗi tiết dạy 03 bản).
Trong quá trình thực hiện, tùy theo tình hình thực tế Phòng GD&ĐT sẽ có điều chỉnh; nếu có vấn đề gì chưa rõ, các đơn vị liên hệ Phòng GD&DT để được hướng dẫn thêm (qua Bộ phận Chuyên môn THCS)./.
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