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THÔNG BÁO
Kết quả vận động tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp và tiếp tục triển khai các giải pháp phòng chống dịch Covid-19 

Trong thời gian qua, cùng với sự vào cuộc quyết liệt, nghiêm túc, đồng lòng của các cấp lãnh đạo và nhân dân, sự chung tay của toàn thể quý giáo viên, nhân viên, Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện nhà đã tổ chức, triển khai nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của các cấp trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại các trường học, duy trì công tác trực đảm bảo an toàn cơ quan, vệ sinh trường lớp, chăm sóc cây xanh và chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để sẵn sàng đón học sinh trở lại trường. 

Tuy nhiên, với những diễn biến phức tạp của dịch bệnh, đến thời điểm hôm nay ngày 27 tháng 3 năm 2020, nước ta đã có 153 người dương tính với Covid-19, tỉnh Thừa Thiên Huế nói chung và huyện Phong Điền chúng ta nói riêng cũng không ngoại lệ, là địa phương chịu ảnh hưởng không chỉ đến sức khỏe nhân dân mà còn thiệt về kinh tế vô cùng to lớn.
Huyện Phong Điền chúng ta kinh tế chính là nông nghiệp, trồng trọt và chăn nuôi, do ảnh hưởng của dịch nên việc tiêu thụ các sản phẩm nông nghiệp, đặc biệt là chăn nuôi vịt tại một số xã vùng Ngũ Điền và Phong Chương gặp rất nhiều khó khăn dẫn đến những thiệt hại rất lớn đối với bà con nhân dân. 
Thực hiện Công văn số 340/UBND-VP ngày 20/3/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc giúp bà con nông dân tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp do ảnh hưởng dịch Covid-19, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến tận các trường học trên địa bàn huyện. Qua công tác vận động, các đơn vị đã đăng ký tham gia thu mua với số lượng là 4267 con, vượt chỉ tiêu huyện giao là 309 con tiêu biểu là các trường TH Hòa Mỹ, MN Phong Sơn II, MN Hoa Sen, MN Phong An I, THPT Tam Giang, TH Tân Mỹ, MN Phong Mỹ II, TH Trần Quốc Toản, MN Hoa Hướng Dương… (có bảng tổng hợp chi tiết kèm theo). 
Phải nói rằng, đây là một việc làm vô cùng ý nghĩa của cán bộ, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục huyện nhà chúng ta đã cùng đồng hành, chia sẻ với bà con nhân dân trong thời điểm khó khăn này. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xin chân thành cảm ơn sự quan tâm vào cuộc quyết liệt của Ban giám hiệu 04 Trường THPT Tam Giang, Trần Văn Kỷ, Nguyễn Đình Chiểu, THPT Phong Điền và các trường MN, TH, THCS và TH&THCS đã kịp thời phối hợp, cộng đồng trách nhiệm cùng chung tay với toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia tốt đợt vận động vô cùng ý nghĩa và đạt kết quả. 

Trong lúc tổ chức thực hiện, thì công tác vận động, phân phối sản phẩm cũng như các công tác có liên quan khác chắc chắn không thể chu toàn và trọn vẹn; một số vấn đề liên quan phát sinh đôi lúc chưa phù hợp. Tuy nhiên, đây là một hoạt động tương thân, tương ái tốt đẹp của dân tộc Việt Nam, đặc biệt trong thời điểm mà toàn thể đất nước cùng chung sức chống dịch, rất mong chúng ta cùng chia sẻ.
Trong thời gian tới, như thông báo của các cấp chính quyền thì tình hình dịch bệnh diễn biến vô cùng phức tạp; sẽ có nhiều văn bản chỉ đạo quyết liệt của các cấp chính quyền, nhiều hoạt động thể hiện trách nhiệm của người cán bộ, công chức, viên chức cùng sẻ chia, chung tay phòng chống chống dịch. Rất mong muốn quý thầy cô giáo tiếp tục đồng hành với Ngành Giáo dục và các cấp chính quyền vào cuộc quyết liệt chiến thắng dịch bệnh, sớm đưa cuộc sống trở lại bình thường.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Ban giám hiệu các trường nghiêm túc triển khai các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện và Sở GDĐT tại Công văn số 375/UBND-YT ngày 26/3/2020 về việc tăng cường các giải pháp phòng, chống dịch Covid-19, Công văn số 338/UBND-VP ngày 20/3/2020 về việc tiếp tục nâng cao tinh thần, ý thức, thái độ trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong phòng, chống dịch Covid-19 và Thông báo số 526/TB-SGDĐT của Sở GDĐT tỉnh  về Kết luận của Giám đốc Sở tại cuộc họp Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 của Ngành Giáo dục tỉnh (có các văn bản kèm theo); 
Đồng thời duy trì tốt công tác phòng chống dịch tại đơn vị, cập nhật các thông tin chính thống mới nhất để có các giải pháp phòng chống dịch có hiệu quả.
       Trên đây là Thông báo kết quả vận động tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp và tiếp tục triển khai các giải pháp phòng chống dịch Covid-19./.
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