	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 84/PGDĐT

V/v hướng dẫn thực hiện công tác quản lý cấp, phát văn bằng, chứng chỉ theo TT 21/2019/TT-BGDĐT 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày 26  tháng 3  năm 2020


Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc;

- Hiệu trưởng trường TH&THCS Lê Văn Miến.
Căn cứ Thông tư 21/2019/TT-BGDĐT ngày 29 tháng 11 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) ban hành Qui chế quản lý bằng tốt nghiệp trung học cơ sở, bằng tốt nghiệp trung học phổ thông, bằng tốt nghiệp trung cấp sư phạm, bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm, văn bằng giáo dục đại học và chứng chỉ của hệ thống giáo dục quốc dân (sau đây viết tắt là Thông tư 21, kèm theo Thông tư này của Bộ GD&ĐT), có hiệu lực thi hành từ ngày 15/01/2020. thay thế Thông tư 19/2015/TT-BGDĐT ngày 08/9/2015 của Bộ GD&ĐT, Phòng hướng dẫn các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Hiệu trưởng các đơn vị nghiên cứu, quán triệt, triển khai nội dung và hướng dẫn thực hiện Thông tư 21 tại đơn vị.

2. Ban hành qui chế bảo quản, lưu giữ, sử dụng cấp phát bằng tốt nghiệp THCS.

3.Thực hiện công tác quản lý bằng tốt nghiệp THCS như sau:

- Các đơn vị nhận bằng tốt nghiệp THCS tại Phòng GD&ĐT (nhận bằng phải có giấy giới thiệu của hiệu trưởng nhà trường);
- Lập đầy đủ hồ sơ cấp phát, quản lý văn bằng, chứng chỉ và lưu trữ theo qui định của Thông tư 21 và các qui định hiện hành; phát bằng tốt nghiệp cho người học theo danh sách được công nhận tốt nghiệp; người phát bằng tốt nghiệp phải ghi trực tiếp số vào sổ cấp bằng, ngày, tháng, năm vào sổ cấp bằng khi phát cho người học được công nhận tốt nghiệp; ghi đầy đủ thông tin vào Sổ đăng bộ;
- Đảm bảo các điều kiện an toàn, phòng chống cháy nổ, ẩm ướt trong bảo quản hồ sơ và bằng tốt nghiệp; cấp phát, quản lý bằng tốt nghiệp THCS theo qui định của pháp luật; 
- Qui định cụ thể trách nhiệm quản lý và phát văn bằng của nhà trường; qui định cụ thể việc lưu trữ văn bằng chưa phát cho người học bằng văn bản hành chính;

- Lập biên bản, thông báo ngay với cơ quan công an địa phương nơi cơ sở giáo dục đóng trụ sở chính, báo cáo với Sở GD&ĐT trong trường hợp bằng tốt nghiệp THCS đã ký bởi người có thẩm quyền theo qui định tại điểm a, điểm b khoản 1 Điều 15 và đóng dấu nhưng bị mất trước khi cấp cho người học được cấp bằng tốt nghiệp;
- Thực hiện đúng trình tự thủ tục giao nhận bằng tốt nghiệp theo qui định tại điểm b, khoản 2, Điều 19. Trên đây là một số nội dung quan trọng cần lưu ý khi triển khai thực hiện Thông tư 21. 
Phòng yêu cầu hiệu trưởng các trường THCS trực thuộc triển khai thực hiện./.
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