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KẾ HOẠCH

Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2020
Thực  hiện  Chỉ  thị  số  34/CT-TTg  ngày  11/12/2014  của  Thủ  tướng  Chính  phủ về  việc  tiếp  tục  đẩy  mạnh  công  tác  đảm  bảo  an  toàn  thực  phẩm  và  phòng  chống ngộ độc thực phẩm trong tình hình mới;

Căn  cứ  Kế  hoạch  số  387/KH-BCĐTƯATTP  ngày  10/3/2020  của  Ban  chỉ đạo  liên  ngành  Trung  ương  về  vệ  sinh  an  toàn  thực  phẩm  về  việc  triển  khai Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020;

Căn cứ Kế hoạch số 728/KH-BCĐ ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ban chỉ đạo Liên ngành  vệ sinh an toàn thực phẩm tỉnh Thừa Thiên Huế;

Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Phòng Giáo dục và Đào tạo lập Kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2020 (sau đây gọi tắt là Tháng hành động) của Phòng Giáo dục như sau như sau:

I. CHỦ ĐỀ “THÁNG HÀNH ĐỘNG” NĂM 2020

“Nói  không  với  thực  phẩm  giả,  thực  phẩm  kém  chất  lượng.  Bảo  vệ quyền lợi người tiêu dùng”

Công tác bảo đảm  an toàn thực phẩm nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cả hệ thống chính trị từ Trung ương đến các địa phương, tạo được sự chuyển biến rõ rệt, tích cực, đạt được những thành tích quan trọng trên toàn diện các lĩnh vực. Thể chế quản lý được rà soát kỹ lưỡng, bổ sung, hoàn thiện phù hợp với thông lệ quốc tế, tương thích với yêu cầu hội nhập. Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm được tăng cường. Công tác thông tin, tuyên truyền được đẩy mạnh,  góp  phần  tích  cực  nâng  cao  nhận  thức  và  chuyển  biến hành  động  trong cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân, thúc đẩy sản xuất thực phẩm sạch, an toàn. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam đã tích cực vào cuộc  mạnh  mẽ vận  động, giám sát thực  hiện  an toàn thực phẩm. Thủ tướng Chính phủ đánh giá cao, biểu dương các thành tích đã đạt được. 

Tuy nhiên, nguy cơ không bảo đảm an toàn thực phẩm đặc biệt là ở các bếp ăn tập thể tại các khu công nghiệp vẫn còn ở mức cao, hoạt động sản xuất, chế biến, phân phối thực phẩm không bảo  đảm an toàn vẫn còn diễn ra ở nhiều nơi. 

Việc kiểm soát giết mổ gia súc, gia cầm, đặc biệt là các cơ sở giết mổ nhỏ lẻ, trong khu dân cư vẫn khó khăn; thói quen lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật, tình trạng sử dụng thuốc bảo vệ thực vật không đảm bảo chất lượng, không rõ nguồn gốc vẫn còn nhiều; tỷ lệ tồn dư thuốc bảo vệ thực vật vẫn còn cao hơn các nước trong khu vực; việc ngăn ngừa thực phẩm nhập lậu, thực phẩm giả còn hạn chế. 

Việc kinh doanh, quảng cáo thực phẩm bảo vệ sức khỏe vi phạm pháp luật, đặc biệt là trên mạng xã hội diễn biến phức tạp, khó quản lý, ảnh hưởng đến quyền lợi người tiêu dùng, gây bức xúc dư luận xã hội, thực thi pháp luật còn yếu. Nhận thức, ý thức trách nhiệm của cả người dân, doanh nghiệp và các cấp chính quyền về an toàn thực phẩm còn có phần hạn chế.

Chính vì vậy để tăng cường hơn nữa vai trò, trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm và nâng cao nhận thức, kiến thức của người tiêu dùng trong công tác bảo đảm an toàn thực phẩm,  Ban chỉ đạo liên ngành an toàn thực phẩm Trung ương  chọn chủ đề Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020 là: “Nghiêm chỉnh chấp hành chính sách pháp luật trong sản xuất, kinh doanh và quảng cáo thực phẩm”.

II. MỤC TIÊU:

1. Tăng cường  công tác thông tin, truyền thông chính xác, kịp thời, toàn diện, có trách nhiệm, trung thực các vấn đề liên quan đến an toàn thực phẩm. Đề cao vai trò, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trong việc thực thi pháp luật về an toàn thực phẩm. 

2. Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất,  kinh doanh và chế biến thực phẩm, quảng cáo thực phẩm; tăng cường giám sát, hậu kiểm. Nêu cao vai trò của chính quyền các cấp, các cơ quan quản lý, tổ chức xã hội và sự giám sát của người tiêu dùng đối với việc tuân thủ pháp luật về an toàn thực phẩm đối với các cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh và quảng cáo thực phẩm.

3. Tăng  cường xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về ATTP, quảng cáo thực phẩm và giảm thiểu ngộ độc do tiêu dùng thực phẩm không an toàn.

III. THỜI GIAN VÀ PHẠM VI TRIỂN KHAI: 

Thời gian: Từ 15/4/2020 đến 15/5/2020.

IV. CÁC HOẠT ĐỘNG

Ngoài các hoạt động thường xuyên về công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, “Tháng hành động” năm 2020 còn là điểm nhấn trong năm, tạo nên đợt cao điểm, phát động một chiến dịch truyền thông tuân thủ các quy định pháp luật về an toàn thực phẩm trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm; giảm thiểu các hành vi vi phạm về quảng cáo thực phẩm; chủ động phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm, hạn chế tối đa ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là các vụ ngộ độc thực phẩm nhiều người mắc do sử dụng sản phẩm thực phẩm không an toàn.

Gắn trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị để tập trung sự chỉ đạo và bố trí nguồn lực cho công tác an toàn thực phẩm; 
Với chủ đề chính của năm 2020 như đã nêu  trên, các hoạt động chính được triển khai như sau:

1. Tổ chức triển khai “Tháng hành động”

Trong giai đoạn hiện nay, để tránh tập trung đông người nơi công cộng, cũng như tập trung mọi nguồn lực cho công tác phòng chống dịch COVID-19, nên  các địa phương  không tổ chức  hội nghị, lễ phát động  mà chuyển qua hình thức chỉ đạo bằng văn bản, đẩy mạnh công tác tuyên truyền cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng đặc biệt trên loa phát thanh xã, thị trấn, trường học. Do đó, các đơn vị cần xây dựng Kế hoạch Tháng hành động cụ thể và triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên trong đơn vị.
Thời gian: Từ ngày 15/4/2020 đến 15/5/2020.

2. Triển khai chiến dịch truyền thông bảo đảm an toàn thực phẩm

 (xem phụ lục I của Kế hoạch số 728/KH-BCĐ ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ban chỉ đạo Liên ngành  vệ sinh an toàn thực phẩm tỉnh Thừa Thiên Huế).
2.1. Hình thức truyền thông

-  Ban chỉ đạo VSATTP các trường tổ chức tuyên truyền  trên các phương tiện thông tin đại chúng, đài phát thanh và truyền thanh, tổ chức các buổi  tọa  đàm, nói chuyện chuyên đề về an toàn thực phẩm.

-  Tuyên truyền chính sách, pháp  luật, kiến thức về an toàn thực phẩm đồng thời cảnh báo đến người tiêu dùng những tổ chức cá  nhân sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm vi phạm các quy định của pháp luật.

-  Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các mô hình sản xuất, kinh doanh, các sản phẩm, chuỗi thực phẩm an toàn, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm  quảng bá, khích  lệ  sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương...

-  Công khai các cơ sở, cá nhân bị phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm nhằm cảnh cáo, răn đe, ngăn chặn các hành vi sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm trái pháp luật.

2.2. Nội dung truyền thông

-  Tuyên truyền, vận động, hướng dẫn bảo đảm an toàn điều kiện vệ sinh cơ sở, trang thiết bị, dụng cụ sơ chế, chế biến thực phẩm; vệ sinh cá nhân trong việc phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm.

- Tuyên truyền, phổ biến kiến thức, tăng cường trách nhiệm trong sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm theo quy định của pháp luật.

-  Tuyên truyền, phổ biến, vận động người tiêu dùng lựa chọn và sử dụng thực phẩm bảo  đảm an toàn, nói không với thực phẩm giả, thực phẩm kém chất lượng. Hiểu đúng, dùng đúng thực phẩm bảo vệ sức khỏe.

-  Gửi tin bài đăng tải về hoạt động triển khai Tháng hành động của đơn vị để đăng trên các website, zalo,…
3. Hoạt động thanh tra, kiểm tra liên ngành trong Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2020 (xem phụ lục II của Kế hoạch số 728/KH-BCĐ ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ban chỉ đạo Liên ngành  vệ sinh an toàn thực phẩm tỉnh Thừa Thiên Huế).
Căn cứ vào Kế hoạch triển khai Tháng hành động năm 2020 của Phòng GD&ĐT và các văn bản hướng dẫn, các đơn vị xây dựng kế hoạch tự kiểm tra Tháng hành động tại đơn vị.

4. Công tác báo cáo tổng kết Tháng hành động

Kết thúc Tháng hành động năm 2020, các đơn vị trường học báo cáo kết quả hoạt động (theo mẫu 2 đính kèm) gửi về Phòng Giáo dục  và Đào tạo (theo địa chỉ  Email: Bộ phận MN: kimlaumnpd@gmail.com; Bộ phậnTH: huyhung.nguyen72@gmail.com; THCS: khuongln.pdien@hue.edu.vn) trước ngày 15/5/2020 để tổng hợp báo cáo theo đúng quy định.

-  Các đơn vị chủ động xây dựng tài liệu truyền thông cho đơn vị mình dựa  trên  tài  liệu  tham  khảo  đăng  trên  trang  điện  tử  của  Cục  ATTP  (địa  chỉ http://vfa.gov.vn)  và  của  các  đơn  vị  của  các  Bộ,  Ngành  liên  quan  (Bộ  Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ Công Thương...).
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