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KẾ HOẠCH

Triển khai Công tác vận động Hiến máu Tình nguyện đợt III năm 2020




Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế tại công văn số 2591/UBND-GD ngày 31/3/2020 và công văn số 34/CV-BCĐTTH ngày 01/4/2020 của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh về việc đẩy mạnh hoạt động Hiến máu Tình nguyện trong tình hình dịch Covid-19.  Sau khi xin ý kiến chỉ đạo và được sự đồng ý của UBND huyện Phong Điền. Ban chỉ đạo vận động HMTN huyện triển khai Kế hoạch HMTN đợt III năm 2020 trên địa bàn huyện như sau:


 I. Mục tiêu:
1/ Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động và vai trò trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị xã hội, các tổ chức kinh tế và các tầng lớp nhân dân trong việc vận động tham gia Hiến máu cứu người, nhất là trong tình hình dịch Covid – 19 nên lượng máu cần cho điều trị bệnh nhân vô cùng khan hiếm.

2/ Vừa tham gia hiến máu cứu người nhưng đồng thời phải bảo đảm an toàn tuyệt đối về công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo của UBND huyện.

II. Nội dung:

1/ Tăng cường công tác tuyên truyền vận động: Tổ chức tuyên truyền vận động bằng nhiều hình thức phù hợp với từng địa phương, cơ quan, đơn vị, đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong giai đoạn hiện nay.

2/  Các hoạt động triển khai cụ thể: Được triển khai thống nhất từ huyện đến cơ sở theo chỉ đạo của UBND huyện.


3/ Về thời gian tổ chức:


* Ngày thứ nhất: Tại Trung tâm huyện Phong Điền:

+  Thời gian: Từ 7 giờ 00 đến 11 giờ 30  ngày 20 tháng 4 năm 2020.

+ Địa điểm:  Nhà thi đấu đa năng Trường THPT Phong Điền.

+ Số lượng tham gia:  Trực tiếp hiến máu: 140 người.

Trong đó:  Nhân dân và cán bộ các xã Phong Xuân, Phong Sơn, Phong Mỹ, Phong An, Phong Thu và Thị trấn Phong Điền : 55 người, Công an huyện 05 người. Lực lượng cán bộ giáo viên các trường THCS, TH và Mầm Non trên địa bàn 05 xã và thị trấn: 40 người, cán bộ, CNVC-LĐ trên địa bàn huyện: 40 người.
Thời gian thực hiện cụ thể như sau:
Từ 7 giờ 30 đến 8 giờ 00: Thị trấn Phong Điền10, xã Phong Thu 05, Công An huyện 05, Văn Phòng Huyện ủy 02.
Từ 8 giờ 00 đến 8 giờ 30: UBND xã Phong An 10 , UBND xã Phong Hiền 10 .
Từ 8 giờ 30 đến 9 giờ 00: UBND xã Phong Sơn 10 , UBND xã Phong Xuân 10 .

Từ 9 giờ 00 đến 9 giờ 30: Cán bộ, giáo viên trường THCS, TH, MN các xã Phong Sơn, Phong Xuân, Phong Mỹ: 20 .
Từ 9 giờ 30 đến 10 giờ: Cán bộ, giáo viên trường THCS, TH, MN các xã Phong Phong Hiền, Phong An, Phong Thu và Thị trấn: 20 .

Từ 10 giờ 30 đến 11 giờ: Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện 02 , Phòng NNPTNT huyện 02 , Khối MTĐ huyện 01, Chi cục Thi hành án 01, Hạt Kiểm Lâm 02, Chi cục Thống kê 01, Chi cục Thuế 01, Trung tâm QLDTKTNT làng cổ Phước tích 01, Trung tâm GDNN-GDTX 02, Ban quản lý KBTTN Phong Điền 02, Ban Đầu tư Xây dựng huyện 03, Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện 03.
Từ 11giờ00 đến 11giờ 30: Trung tâm Y tế huyện 10, Văn phòng HĐND&UBND huyện 02 , Phòng Tư pháp huyện 01, Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện 02 , Bưu Điện huyện 02, Trung tâm Viễn thông Phong Điền 02, Ngân hàng CSXH huyện 01.
· Ngày Thứ hai: Tại trung tâm xã Phong Chương
+ Thời gian : Từ 7 giờ 00 đến 11 giờ 30  ngày 21 tháng 4 năm 2020.

 + Địa điểm: Trường Trung học cơ sở Nguyễn Tri Phương ( Phong Chương ). 

+ Số lượng tham gia: Trực tiếp hiến máu: 150 người.

Trong đó: Nhân dân và cán bộ các xã vùng Ngũ Điền, xã Phong hải và 03 xã Hòa – Bình Chương: 90 người, Giáo viên các trường THCS,TH, MN ở các xã nói trên: 60 .
Thời gian thực hiện cụ thể như sau:
Từ 7 giờ 30 đến 8 giờ 00: Xã Phong Chương 10, xã Phong Bình 10 .
Từ 8 giờ 00 đến 8 giờ 30: Xã Phong Hòa 10, xã Phong Hải 10.

Từ 8 giờ 30 đến 9 giờ 00: Xã Điền Hải 10, Xã Điền Hòa 10 .

Từ 9 giờ 00 đến 9 giờ 30: Xã Điền Lộc 10, xã Điền Môn 10 .
Từ 9 giờ 30 đến 10 giờ: Xã Điền Hương 10 người, Cán bộ, giáo viên Trường THCS, TH, MN các xã Phong hải, Điền Hải,  Điền Hòa 20 người.
Từ 10 giờ 30 đến 11 giờ:  Cán bộ giáo viên các trường THCS, TH, MN các xã, Điền Lộc, Điền Hương, Điền Môn: 20 người
Từ 11 giờ đến 11 giờ 30: Cán bộ giáo viên các trường THCS, TH, MN các xã  Phong Hòa, Phong Bình, Phong Chương : 20 người.
4. Hình thức tổ chức:
- Tổ chức phun thuốc khử trùng tiêu độc tại trường THPT Phong Điền và trường THCS Nguyễn Tri Phương trước ngày Hiến máu .
- Tại địa điểm đón tiếp Ban chỉ đạo, Ngành Y Tế tổ chức kiểm tra y tế chặt chẽ, Hội Chữ thập đỏ huyện bố trí từng phòng học riêng cho từng đơn vị tham gia HMTN, mỗi phòng đón tiếp không quá 10 người, giữ vững khoảng cách trên 02 mét theo khuyến cáo của Bộ Y Tế.
- Bố trí điểm rửa tay sát khuẩn cho người tham gia HM, chuẩn bị đầy đủ khẩu trang Y tế ( Dự phòng để phát cho những người chưa có khẩu trang )

- Bố trí phòng khám sức khỏe trước HM, chuẩn bị Hội trường hiến máu, xe hiến máu lưu động bảo đảm khoảng cách an toàn cho người HM và người tham gia phục vụ hiến máu tình nguyện.

- Phân bổ chỉ tiêu vận động HMTN cụ thể, phân bổ thời gian thích hợp cho từng cơ quan đơn vị để tránh tập trung đông người ( Có chỉ tiêu vận động kèm theo ).


5/  Phương tiện đưa đón: Đề nghị lãnh đạo UBND các xã, Thị trấn hỗ trợ thuê Ô tô đưa đón người HMTN, mỗi đơn vị chỉ nên cử một cán bộ phụ trách ( lãnh đạo Hội CTĐ xã, thị trấn ) để hạn chế số người tham gia đưa đón trong tình hình dịch Covid- 19.

Đối với cán bộ giáo viên Ngành GD&ĐT huyện đề nghị lãnh đạo Phòng GD&ĐT huyện chỉ đạo, Hội CTĐ Phòng hướng dẫn các trường tùy theo điều kiện cụ thể của từng cụm, từng trường  để vận động các trường phối hợp tổ chức thuê Ô tô đưa đón cán bộ giáo viên theo cụm, theo lộ trình phù hợp để giảm bớt số lượng người đưa đón ( Trường hợp nếu đưa đón bằng xe máy thì vận động người đưa đón không vào khu vực tổ chức kiểm tra y tế, khu vực đăng ký và địa điểm tiếp nhận máu) .
III. Tổ chức thực hiện:


1/ BCĐ vận động hiến máu tình nguyện huyện:

- Căn cứ kế hoạch HMTN năm 2020 của huyện để tổ chức hướng dẫn BCĐ vận động hiến máu tình nguyện các xã, thị trấn các cơ quan đơn vị  thực hiện tốt công tác HMTN trong tình hịch dịch Covid – 19.
- Phối hợp với Trung tâm Huyết học truyền máu Bệnh viện TW Huế để khám sàng lọc và thu gom máu đảm bảo an toàn tuyệt đối cho người tham gia HMTN và an toàn phòng, chống dịch Covid - 19.

- Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ huyện đôn đốc, báo cáo thường xuyên với lãnh đạo huyện về tình hình triển khai thực hiện kế hoạch của các cơ quan, đơn vị liên quan.

2/  Hội Chữ thập đỏ huyện: Hướng dẫn chỉ đạo các Hội cơ sở phối hợp với các Ban, ngành đoàn thể vận động cán bộ hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng  HMTN, thực hiện tốt công tác an toàn hiến máu trong tình hình dịch Covid-19 ;

3. Trung tâm Y Tế huyện: Phối hợp với Hội CTĐ huyện tổ chức phun thuốc khử trùng tiêu độc tại các địa điểm HMTN trước ngày hiến máu, tổ chức kiểm tra y tế chặt chẽ đối với người tham gia HMTN.

4. Trung tâm VH-TT & Thể thao huyện: Phối hợp với Hội CTĐ huyện để tổ chức tuyên truyền vận động HMTN đạt hiệu quả cao.

5. Ban Chỉ đạo vận động HMTN, Hội Chữ thập đỏ các xã, thị trấn, Hội CTĐ Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện:
- Căn cứ kế hoạch HMTN của BCĐVĐHMTN huyện, báo cáo chủ trương với Cấp ủy, Chính quyền địa phương , thủ trưởng  cơ quan, đơn vị để xin ý kiến chỉ đạo đồng thời  tranh thủ sự hỗ trơ tạo điều kiện về kinh phí, phương tiện nhằm tổ chức thực hiện tốt công tác hiến máu trong giai đoạn hiện nay theo chỉ đạo của UBND huyện.
- Căn cứ kế hoạch này để chủ động xây dựng Kế hoạch thực hiện, tổ chức tuyên truyền vận động một cách linh hoạt ( Vận động qua hệ thống truyền thanh, các trang mạng xã hội, qua điện thoại… Không đi vận động trực tiếp như trước đây để đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid - 19 ) . Chú ý vận động những người hiến máu nhắc lại nhiều lần và đã hiến trên 03 tháng, lập danh sách người tham gia HMTN gửi về BCĐ vận động hiến máu tình nguyện huyện (qua Hội Chữ thập đỏ huyện) trước ngày 15 tháng 4 năm 2020 để BCĐ tiện việc bố trí sắp xếp) .

Trên đây là kế hoạch triển khai công tác vận động HMTN đợt III năm 2020, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị báo cáo về BCĐ vận động hiến máu tình nguyện huyện (qua Hội Chữ thập đỏ huyện) để được hướng dẫn giải quyết./.

* Ghi chú: Đề nghị các cơ quan đơn vị vận động, tổ chức đưa đón người Hiến máu Tình nguyện đi đúng thời gian theo kế hoạch, lái xe và người đưa đón không vào khu vực kiểm tra y tế và khu vực hiến máu để đảm bảo an toàn phòng, chống dịch theo chỉ đạo của UBND huyện.

Hội Chữ thập đỏ Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện xây dựng kế hoạch và phân bổ chỉ tiêu vận động cụ thể cho các trường THCS,TH,MN theo kế hoạch của BCĐ huyện.
	Nơi nhận:                                                                                      
- BCĐ HMTN tỉnh T.T Huế; 

- Trung tâm Huyết học truyền máu;
- UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị tại Mục III;

- UBND các xã, thị trấn;                                                                          

- Các thành viên BCĐVĐHMTN huyện;

- Lưu: VT.                                                          
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