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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

	Số:    579   /SGD&ĐT-KHTC
V/v thực hiện rà soát, xây dựng kế hoạch giai đoạn 2021-2025 Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông.
	        Thừa Thiên Huế,  ngày  31  tháng  3  năm 2020



Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế
Thực hiện Công văn số 879/BGDĐT-CSVC ngày 18/3/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện rà soát, xây dựng kế hoạch giai đoạn 2021-2025 Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông; Công văn số 2421/UBND-DL ngày 25/3/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc báo cáo nhu cầu đầu tư xây dựng, mua sắm cơ sở vật chất, thiết bị dạy học. Để có cơ sở tổng hợp nhu cầu cơ sở vật chất, xây dựng kế hoạch cho Chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2021-2025, Sở Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các công việc sau:
1. Mục tiêu đầu tư
a) Tiếp tục thực hiện xây dựng thay thế các phòng học tạm thời; phòng học bán kiên cố đã hết niên hạn sử dụng, đang xuống cấp, cần xây dựng lại; phòng học nhờ, mượn.

b) Đầu tư xây dựng bổ sung đủ số phòng học đạt chuẩn 1 lớp/1 phòng cấp mầm non và tiểu học; đủ số phòng phục vụ học tập, phòng bộ môn và thư viện cấp tiếu học, trung học cơ sở và trung học phố thông.

c) Mua sắm bố sung đủ thiết bị dạy học tối thiếu cho giáo dục mầm non và phố thông, ưu tiên cho các cấp học phố thông theo lộ trình đối mới chương trình, sách giáo khoa.

2. Rà soát, xác định nhu cầu đầu tư
a) Căn cứ các quy định về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, xác định nhu cầu đầu tư xây dựng, mua sắm bố sung nhằm bảo đảm điều kiện đế các cơ sở giáo dục thực hiện chương trình giáo dục, nhất là Chương trình giáo dục phố thông 2018, ưu tiên đủ phòng học, thư viện, các phòng học bộ môn (bao gồm, cấp Tiểu học: Âm nhạc, Mỹ thuật, Khoa học Công nghệ, Tin học, đa chức năng; cấp THCS: Âm nhạc, Mỹ thuật, Công nghệ, Khoa học tự nhiên, Tin học, đa chức năng; cấp THPT:Âm nhạc, Mỹ thuật, Công nghệ, Tin học, đa chức năng, Vật lý, Hóa học, Sinh học); đồng thời, hướng đến tăng cường cơ sở vật chất để xây dựng trường đạt chuẩn với các mức độ (đạt chuấn, nâng cao, kiếu mẫu) để các địa phương không dừng lại ở việc công nhận trường đạt chuẩn mà cần quan tâm, bố trí nâng cao chất lượng cơ sở vật chất và các hoạt động giáo dục;

b) Dự kiến nhu cầu nguồn vốn thực hiện, đề xuất cụ thể cơ cấu các nguồn vốn (ngân sách Trung ương, ngân sách địa phương (tỉnh, huyện) và huy động khác); cần xác định chủ động cân đối, bố trí nguồn vốn từ ngân sách địa phương và huy động khác để thực hiện;

c) Tổng hợp số liệu theo các biếu mẫu 1, 2, 3 kèm theo.

(Các file biểu mẫu được gửi đăng tải trên website của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế và gửi kèm theo công văn này trên Hệ thống xác thực tập trung (SSO) của tỉnh, khi tổng hợp số liệu đề nghị không thay đổi nội dung, bố cục của các biểu mẫu).
Báo cáo của Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (trực tiếp Phòng Kế hoạch và Tài chính) trước ngày 20/4/2020 bằng bản giấy và file mềm theo địa chỉ: sinq@hue.edu.vn. Trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc, đề nghị phản ánh về Phòng Kế hoạch và Tài chính Sở Giáo dục và Đào tạo, ĐT: 0905106806 (Đ/c Nguyễn Quốc Sĩ); 0234.3827239 để cùng phối hợp giải quyết.

Kính đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế chỉ đạo các cơ quan liên quan thực hiện và nộp báo cáo đúng tiến độ.
Trân trọng!
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