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KẾ HOẠCH
Tổ chức phổ cập bơi cho học sinh các trường tiểu học
 huyện Phong Điền, năm 2020

Căn cứ Quyết định số 234/QĐ-TTg ngày 05 tháng 02 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016–2020; 
Căn cứ Chỉ thị số 1572/CT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các giải pháp phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em, học sinh, sinh viên;

Căn cứ Kế hoạch số 51/KH-UBND  ngày 08 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về Phòng chống tai nạn thương tích trẻ em tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2016-2020,

Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền ban hành Kế hoạch tổ chức phổ cập bơi cho học sinh tiểu học năm 2020, với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể nhằm nâng cao nhận thức, ý nghĩa, tầm quan trọng trong công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em, nhất là về công tác phòng, chống tai nạn thương tích, qua đó hạn chế tối đa trẻ em bị tai nạn, thương tích và tử vong do đuối nước;
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em cho các cơ quan, tổ chức, gia đình, người dân và bản thân trẻ em; góp phần bảo đảm an toàn, tính mạng của trẻ em, hạnh phúc và sự phát triển bền vững của gia đình và xã hội;
- Tổ chức các lớp học bơi lồng ghép với các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh tiểu học trên địa bàn huyện, giúp các em nâng cao sức khỏe, hoàn thiện kỹ năng sống để tự bảo vệ mình và phòng tránh tai nạn đuối nước.

2. Yêu cầu:
- Việc tổ chức các lớp học bơi phải đảm bảo khoa học, hợp lý, phù hợp với điều kiện thực tế khách quan của địa phương, theo đúng chương trình, quy định về hướng dẫn dạy và học bơi; thực hiện lồng ghép việc học bơi với việc bồi dưỡng kỹ năng sống, đặc biệt là kỹ năng phòng, tránh tai nạn đuối nước; phải đảm bảo an toàn tuyệt đối trong quá trình dạy - học bơi và khâu đi lại trong thời gian tổ chức lớp học bơi cho các em;
- Tiếp tục làm công tác xã hội hóa trong việc tổ chức dạy và học bơi, phát huy vai trò, trách nhiệm của địa phương và phụ huynh học sinh; huy động các nguồn lực xã hội trong việc phối hợp tổ chức các lớp học bơi đảm bảo an toàn, thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả. 
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng, yêu cầu tham gia học bơi:
- Là học sinh đang học lớp 5 (từ 10-11 tuổi) thuộc các trường tiểu học trên địa bàn huyện Phong Điền;

- Các em phải có sức khỏe tốt, chưa biết bơi và tự nguyện đăng ký tham gia; học sinh tự trang bị quần áo bơi, kính bơi …và chấp hành tốt nội quy lớp học.
2. Nội dung chương trình học bơi:
- Trang bị kiến thức, lý thuyết bơi cơ bản; dạy và học theo kiểu bơi ếch;
- Kỹ năng phòng tránh tai nạn đuối nước; các phương pháp cứu đuối, sơ cấp cứu và kiến thức an toàn dưới nước.
3. Tài liệu giảng dạy: Thực hiện theo giáo trình được cấp tại các lớp tập huấn hướng dẫn viên bơi lội của tỉnh, huyện.

4. Giáo viên hướng dẫn bơi: Là giáo viên các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn huyện Phong Điền đã được tham gia tập huấn, cấp giấy chứng nhận các khóa hướng dẫn viên bơi lội và có kinh nghiệm hướng dẫn bơi.

III. SỐ LƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

Được chia làm 02 đợt tổ chức trong năm 2020:

- Đợt I (năm 2020): Dự kiến tổ chức vào cuối tháng 2 năm 2020 và kết thúc vào cuối tháng 5/2019 (sẽ có thông báo cụ thể ).

- Đợt II (năm 2020): Dự kiến tổ chức vào cuối tháng 9 năm 2020 và kết thúc vào giữa tháng 11 năm 2020).
1. Số lượng học sinh/lớp: Số lượng không quá 45 học sinh/ lớp; trung bình không quá 08 học sinh/giáo viên dạy.

2. Thời lượng khóa học: Tối đa là 12 buổi; mỗi buổi học là 60 phút.  

3. Địa điểm, đơn vị:  Được tổ chức tại 03 địa điểm.
- Bể bơi Xã Phong Hiền: Gồm học sinh các trường tiểu học thuộc các xã Phong Mỹ, Phong Xuân, Phong Sơn, Phong An và Phong Hiền.
- Bể bơi Thị Trấn Phong Điền: Gồm học sinh các trường tiểu học thuộc các xã Phong Hòa, Phong Bình, Phong Thu và Thị trấn Phong Điền.
- Bể bơi Trường TH Điền Lộc: Gồm học sinh các trường tiểu học thuộc các xã Phong Chương, Điền Hương, Điền Môn, Điền Lộc, Điền Hòa, Điền Hải và xã Phong Hải.

        IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì phối hợp với các phòng, ban có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân huyện lập dự toán hỗ trợ kinh phí tổ chức dạy học bơi theo đúng quy định.

2. Kinh phí huy động từ phụ huynh học sinh có con, em tự nguyện tham gia lớp học bơi và các tổ chức, cá nhân hợp pháp hỗ trợ. Kinh phí chủ yếu phục vụ cho chính bản thân các em học sinh tham gia học bơi và một phần hỗ trợ phục vụ việc quản lý các em trong quá trình tham gia học bơi.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện:
- Là cơ quan Thường trực, có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai, thực hiện tốt kế hoạch;
- Phối hợp với các phòng, ban, các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan tổ chức tuyên truyền, vận động học sinh tham gia học bơi;
- Chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân huyện tổ chức khai thác và sử dụng có hiệu quả Bể bơi Trường TH Điền Lộc;

- Chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân huyện đào tạo lực lượng giáo viên hướng dẫn bơi cấp huyện;

- Tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm trong công tác quản lý và giảng dạy bộ môn bơi; tổ chức các hội thi, các hoạt động giao lưu bơi lội, làm cơ sở để triển khai, nhân rộng và phát triển phong trào bơi lội trên địa bàn huyện.

2. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện:
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo triển khai dạy học bơi đến các xã, thị trấn và gắn kết với chương trình “Phòng chống tai nạn thương tích trẻ em ” vào hoạt động nhằm nâng cao năng lực, ý thức cộng đồng, giảm nhẹ rủi ro cho đối tượng dễ bị tổn thương là trẻ em;
- Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể triển khai thực hiện Chương trình phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em theo Quyết định số 234/QĐ-TTg ngày 05/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016 – 2020;
- Tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; xây dựng và thực hiện cơ chế phối hợp liên ngành về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em đặc biệt là phòng, chống đuối nước trẻ em; theo dõi, giám sát, đánh giá về tình hình tai nạn, thương tích trẻ em.

3. Phòng Văn hóa; Trung tâm Văn hóa, Thông tin & Thể thao huyện:
- Phối hợp với Phòng GD&ĐT đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn về an toàn kỹ thuật của các bể bơi phục vụ cho khóa học;
- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện kinh phí cải tạo bể bơi tại Thị trấn Phong Điền, có kế hoạch khai thác sử dụng có hiệu quả, không để lãng phí cơ sở vật chất;

- Đẩy mạnh tuyên truyền, viết, đưa tin bài, các chuyên mục về các phong trào, các hoạt động bơi lội; công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em, nhất là về công tác phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước trẻ em trên hệ thống truyền thanh huyện; 

4. Phòng Tài chính và Kế hoạch huyện:
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tham mưu Ủy ban nhân dân huyện cân đối kinh phí, cấp kinh phí bổ sung hỗ trợ việc tổ chức lớp dạy học bơi theo đúng quy định; 
- Hướng dẫn việc huy động các nguồn lực xã hội hóa tại các địa phương trong việc tổ chức lớp học bơi.

5. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn có học sinh tham gia:
- Phối hợp chặt chẽ với Phòng Giáo dục và Đào tạo và các cơ quan, đơn vị có liên quan chuẩn bị địa điểm bể bơi, cơ sở vật chất tổ chức tốt các lớp học;
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể chính trị tại địa phương tuyên truyền, vận động các gia đình có con, em tham gia học bơi; 
- Làm tốt công tác huy động và tạo điều kiện hỗ trợ về kinh phí cho học sinh các trường tiểu học của địa phương tham gia tốt các lớp học.
6. Các trường tiểu học trên địa bàn huyện: 

- Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của công tác phổ cập bơi, huy động tối đa học sinh tham gia; chủ động sắp xếp, bố trí thời khóa biểu hợp lý sao cho không ảnh hưởng đến việc tham gia học bơi và lịch học chính khóa tại đơn vị;
- Phân công CBQL phụ trách, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban quản lí học sinh của đơn vị tham gia khóa học bơi gồm: Đại diện BGH, Ban đại diện cha mẹ học sinh, giáo viên phụ trách và nhân viên y tế đơn vị;
- Lập kế hoạch tổ chức đưa, đón học sinh cụ thể; lưu ý công tác quản lí, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh trong suốt quá trình tham gia học bơi; thực hiện nghiêm túc công tác đưa đón nhất là các đơn vị có đưa đón học sinh bằng phương tiện ô tô (theo Công văn số 2055/SGDĐT –KHTC ngày 10/9/2019 về việc rà soát, chấn chỉnh hoạt động đưa đón học sinh bằng xe ô tô trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế).
- Chủ động phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh tham mưu với chình quyền địa phương huy động kinh phí xã hội hóa hỗ trợ cho học sinh đơn vị (kinh phí đi lại, trang phục, nước uống…) và các công tác tổ chức khác.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức phổ cập bơi cho học sinh tiểu học huyện Phong Điền năm 2020, Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu thủ trưởng các ban, ngành đoàn thể có liên quan; Ủy ban nhân dân các xã thị trấn, Hiệu trưởng các trường tiểu học căn cứ kế hoạch tổ chức triển khai, thực hiện đạt kết quả./. 
	Nơi nhận:

- Sở LĐTB&XH, Sở GD&ĐT tỉnh; 

- Ban Thường vụ Huyện uỷ; 

- Thường trực HĐND huyện; 

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Thường trực MTTQVN huyện; 

- CT và các PCT UBND huyện; 

- VP: HĐND&UBND huyện; 

- Các cơ quan, đơn vị tại Mục V của Kế hoạch;
- Các bể bơi;
- Lưu: VT.    
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