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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

            Số   144   /PGD&ĐT-TV
 
          Phong Điền, ngày 05   tháng 5 năm 2020

   Về việc tiết kiệm trong chi 

    thường xuyên của đơn vị
Kính gửi: Các đơn vị dự toán trực thuộc,
Thực hiện Công văn số 539/UBND-TCKH ngày 27 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc tăng cường các giải pháp điều hành chi phù hợp với khả năng thu ngân sách địa phương trong tình hình dịch bệnh Covid-19, Phòng Giái dục và Đào tạo có ý kiến như sau:

1. Thực hiện tiết kiệm các khoản chi thường xuyên của đơn vị, cụ thể: 

1.1 Thực hiện các yêu cầu về tiết kiệm, chống lãng phí theo Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số Điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số Điều của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ và Chương trình thực hành, tiết kiệm chống lãng phí năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện.

1.2 Về thực hiện tiết kiệm triệt để các khoản chi thường xuyên:

Chủ động rà soát, sắp xếp để cắt giảm hoặc lùi thời gian thực hiện các nhiệm vụ chi chưa thực sự cần thiết, cấp bách, các khoản chi mua sắm trang thiết bị để dành nguồn ưu tiên thực hiện các nhiệm vụ cần thiết, cấp bách.

Việc mua sắm tài sản công phục vụ hoạt động thường xuyên của cơ quan  từ nguồn NSNN phải gắn với nhu cầu thực sự cần thiết, đảm bảo tiêu chuẩn, định mức sử dụng tài sản theo quy định của Nhà nước.
Chi phí văn phòng phẩm: Triệt để tiết kiệm trong sử dụng văn phòng phẩm, thực hiện quy định mới về công tác văn thư, trao đổi văn bản điện tử trong nội bộ cơ quan và giữa các cơ quan với nhau để hạn chế in, sao chụp giấy tờ.

Chi phí sử dụng điện, nước: Hạn chế tối đa việc sử dụng các thiết bị điện khi không cần thiết, ra khỏi phòng phải tắt điện, tắt cầu giao. Tận dụng tối đa ánh sáng và gió tự nhiên, tắt bớt điện và máy quạt khi số lượng người trong phòng giảm, chỉ sử dụng điều hoà khi thực sự cần thiết, dùng máy quạt thay thế điều hoà nhiệt độ khi thời tiết không quá nóng. Sử dụng nước phải thực sự tiết kiệm, xả nước vừa đủ dùng không để tràn ra ngoài. Thường xuyên kiểm tra hệ thống ống dẫn nước để kịp thời xử lý không để rò rỉ nước.

Tiết kiệm điện thoại: Hạn chế sử dụng điện thoại khi không cần thiết, không được sử dụng điện thoại của cơ quan dùng vào việc riêng, hạn chế gọi đường dài, khi cần liên lạc với một ai đó phải nói ngắn gọn, dễ hiểu không nói luyên thuyên, rề rà.
Chi khánh tiết, hội nghị, hội thảo, lễ hội, lễ kỷ niệm:

- Thực hiện nghiêm quy định về chế độ đón tiếp khách, chế độ chi tổ chức các hội nghị, hội thảo; hạn chế tình trạng phô trương, hình thức, tiếp khách gây lãng phí NSNN. Giảm tối đa các khoản chi khánh tiết, hội nghị, hội thảo. 

- Thực hiện lồng ghép các nội dung, công việc cần xử lý; chuẩn bị kỹ, đầy đủ đúng yêu cầu, nội dung cuộc họp, tùy theo tính chất, nội dung, mục đích, yêu cầu của cuộc họp, người triệu tập cuộc họp phải cân nhắc kỹ và quyết định thành phần, số lượng đại biểu tham dự cho phù hợp, bảo đảm tiết kiệm và hiệu quả.

- Hạn chế tối đa việc tổ chức họp tập trung; tăng cường sử dụng hình thức họp trực tuyến trong chỉ đạo điều hành và xử lý các công việc liên quan.

2. Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh khó khăn, vướng mắc, đề nghị báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận tài vụ) để cùng nhau giải quyết.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
Nơi nhận:





      TRƯỞNG PHÒNG
 - Như trên;

 - UBND huyện (b/c); 
 - Phòng TC-KH


 - Lưu: VT.






         (đã ký)
      Nguyễn Phi Hùng

PAGE  
2

