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Số: 40-CV/HĐĐ
"V/v hướng dẫn thu mua 
“Kế hoạch nhỏ” năm học 2019-2020"
	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

   Phong Điền, ngày 21 tháng 5 năm 2020


	Kính gửi:
	- BGH các trường TH, TH-THCS, THCS;
- Liên Đội các trường TH, THCS trên địa bàn toàn huyện.


Thực hiện Công văn số 49-CV/HĐĐ ngày 18/05/2020 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thu mua kế hoạch nhỏ năm học 2019-2020. Hội đồng Đội huyện đề nghị Liên đội các trường Tiểu học, Trung học cơ sở tiếp tục triển khai phong trào“Kế hoạch nhỏ” năm học 2019-2020, cụ thể như sau:
1. Về hình thức quản lý và sử dụng nguồn kinh phí “Kế hoạch nhỏ” căn cứ vào quá trình thu mua của các đơn vị và trích nộp cụ thể như sau:

+ Cấp Trung ương: Trích lại 10% để xây dựng các điểm sinh hoạt vui chơi cho thanh thiếu nhi; hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và các hoạt động khác phù hợp với mục đích của phong trào.  
+ Cấp tỉnh: 10% để phục vụ cho các hoạt động Đội cấp tỉnh.

+ Cấp huyện: 30% phục vụ cho các hoạt động Đội tại cấp huyện.

+ Cấp Liên Đội: Để lại 50% phục vụ cho các hoạt động cấp Liên Đội.

* Về lộ trình xe thu mua và người phụ trách cụ thể như sau:

- Vào ngày 28/5/2020, vào lúc 07h30 tại trường THCS Phong Hiền, TH Điền An, TH Hương Lâm, sau đó ra các trường TH, THCS của Thị trấn, Phong Thu, Phong Mỹ, Phong Xuân, Phong Sơn và Phong An. Đề nghị Liên đội các trường Tiểu học thuộc xã Phong Hiền tập kết giấy tại trường THCS Phong Hiền hoặc trường TH Điền An.   

      Cụm I do đồng chí Hoàng Nguyễn Trâm Anh, cán bộ Huyện Đoàn phụ trách, SĐT: 0979.293.475.
- Vào ngày 29/5/2020, vào lúc 7h30 tại trường Tiểu học Phước Mỹ chạy dọc theo tuyến đường Quốc lộ 49B về các trường Tiểu học, Trung học cơ sở Phong Hòa, Phong Bình và Phong Chương. Đề nghị Liên đội TH Phước Mỹ tập kết giấy tại cổng làng Mỹ xuyên, Phong Hòa.

      Cụm II do đồng chí Hồ Viết Cảm, giáo viên TPT trường THCS Phong Bình phụ trách, SĐT: 0846.797.319.
- Vào ngày 30/5/2020, vào lúc 7h30 tại trường Tiểu học Điền Hương chạy dọc theo tuyến đường Quốc lộ 49B về các trường Tiểu học, Trung học cơ sở cụm Ngũ Điền.

       Cụm III do đồng chí Cao Văn Hoàng, giáo viên Tổng phụ trách trường Tiểu học Phong Chương phụ trách, SĐT: 0382.607.128.
* Lưu ý: 
- Đề nghị các đơn vị phải tập hợp ở phía trước cổng trường.
- Các đơn vị phải đóng bao gọn gàng, phân ra từng loại giấy để thuận tiện cho việc thu mua (Không thu mua bìa thùng carton).
- Thời gian thu mua của các trường có thể chậm hoặc nhanh hơn so với dự kiến nhưng vẫn nằm trong 03 ngày 28-30/05/2020. Đề nghị các đơn vị liên hệ trực tiếp với các đồng chí phụ trách việc thu mua theo từng cụm như đã phân công.
- Nếu đơn vị nào không thực hiện đúng sẽ không tiến hành thu mua. 
Nhận được Công văn này đề nghị Liên đội các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện và cử các thành viên tham gia vào quá trình thu mua “Kế hoạch nhỏ” của đơn vị mình.
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