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Số:     28     /KH- PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phong Điền, ngày   04     tháng  5   năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý các trường phổ thông trực thuộc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện



Thực hiện Công văn số 673/SGDĐT-GDTrH ngày 15 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Thừa Thiên Huế về việc tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018, Phòng GDĐT xây dựng kế hoạch Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý các trường phổ thông trực thuộc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ THỜI LƯỢNG BỒI DƯỠNG

1. Đối tượng bồi dưỡng
Giáo viên, cán bộ quản lý của các trường tiểu học (TH), trung học cơ sở (THCS), TH&THCS trên địa bàn huyện.
2. Nội dung và thời lượng bồi dưỡng
a) Đối với giáo viên
Tổ chức bồi dưỡng cho tất cả giáo viên mô đun l: "Hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo phổ thông 2018" (theo Quyết định số 4660/QĐ-BGDĐT ngày 04/12/2019 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Danh mục bồi dưỡng giáo viên cốt cán và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông cốt cán để thực hiện công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông). Thời lượng: 40 tiết.
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 ngoài việc bồi dưỡng mô đun 1 như trên, được tổ chức bồi dưỡng cho tất cả giáo viên các nội dung: Sử dụng phương pháp dạy học và giáo dục phát triển phẩm chất, năng lực học sinh TH; Kiểm tra, đánh giá học sinh TH theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh TH; Xây dựng kế hoạch dạy học và giáo dục theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh TH. Lựa chọn hình thức, thời gian bồi dưỡng đảm bảo hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

b) Đối với cán bộ quản lý
Tổ chức bồi dưỡng cho tất cả cán bộ quản lý mô đun l: "Quản trị hoạt động dạy học, giáo dục trong trường tiểu học/trung học cơ sở/trung học phổ thông" (theo Quyết định số 4660/QĐ-BGDĐT ngày 04/12/2019 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành danh mục bồi dưỡng giáo viên cốt cán và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông cốt cán để thực hiện công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông). Thời lượng: 40 tiết.

Riêng đối với cán bộ quản lý cấp TH, ngoài việc được bồi dưỡng mô đun 1 như trên, được bồi dưỡng các nội dung theo hướng tăng cường tự chủ và trách nhiệm giải trình; Quản trị cơ sở vật chất, thiết bị và công nghệ trong dạy học, giáo dục học sinh ở TH. Lựa chọn hình thức, thời gian bồi dưỡng đảm bảo hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

II. HÌNH THỨC BỒI DƯỠNG

Việc bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý được thực hiện theo hình thức tự bồi dưỡng qua mạng kết hợp với tổ chức sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn trong trường hoặc cụm trường. Các trường học huy động và bảo đảm chế độ, điều kiện cho đội ngũ giáo viên cốt cán và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục cốt cán hỗ trợ đồng nghiệp trong hoạt động tự bồi dưỡng thường xuyên, liên tục, tại chỗ theo đúng hướng dẫn của Bộ GDĐT tại Kế hoạch số 3587/BGDĐT-GDTrH ngày 20/8/2019. Cụ thể như sau:

1. Tự bồi dưỡng qua mạng
Nội dung các mô đun bồi dưỡng giáo viên phổ thông cốt cán và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông cốt cán năm 2019 và năm 2020 được thực hiện trên hệ thống quản lý bồi dưỡng qua mạng do Tập đoàn Công nghiệp – Viễn thông Quân đội (Viettel) hỗ trợ miễn phí.
Để triển khai bồi dưỡng đại trà cho giáo viên và cán bộ quản lý tại địa phương, theo hướng dẫn của Sở GDĐT, Phòng GDĐT tổ chức, quản lý việc tự bồi dưỡng của giáo viên trên hệ thống theo quy trình như sau:

- Lập danh sách giáo viên, cán bộ quản lý đại trà;

- Phối hợp với Tập đoàn Viettel cung cấp tài khoản cho giáo viên, cán bộ quản lý đại trà; tập huấn quản lý và sử dụng phần mềm bồi dưỡng qua mạng;

- Phân công giáo viên cốt cán và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông cốt cán hỗ trợ học tâp trực tuyến và đánh giá giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục phổ thông tự bồi dưỡng qua mạng;

- Phối hợp với các trường Đại học Sư phạm, Học viện Quản lý giáo dục tham gia Chương trình ETEP để huy động đội ngũ giảng viên sư phạm chủ chốt và giảng viên quản lý giáo dục chủ chốt hỗ trợ giáo viên cốt cán, cán bộ quán lý cốt cán tham gia hỗ trợ đồng nghiêp và bồi dưỡng thường xuyên, liên tục, tại chỗ qua mạng;

- Theo dõi quá trình tổ chức, giám sát hoạt động tự học (Có tương tác giữa: giáo viên với giáo viên; giáo viên với giáo viên cốt cán; giáo viên với báo cáo viên; cán bộ quản lý với cán bộ quản lý; cán bộ quản lý với cán bộ quản lý cốt cán; cán bộ quản lý cốt cán với báo cáo viên);

- Kiểm tra, đánh giá kết quả bồi dưỡng của học viên đối với từng mô đun bồi dưỡng;

- Báo cáo kết quả hoạt động tự đánh giá và bồi dưỡng triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 của học viên tại địa phương và các trường học trực thuộc.
2. Tổ chức bồi dưỡng và sinh hoạt chuyên môn

Căn cứ vào kết quả tự bồi dưỡng qua mạng, các trường TH, THCS, TH&THCS xây dựng kế hoạch tổ chức bồi dưỡng cho giáo viên, cán bộ quản lý theo hình thức phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và đơn vị mình; Các đơn vị tổ chức sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo trường hoặc cụm trường để trao đổi, thảo luận, áp dụng nội dung bồi dưỡng vào thực tiễn nhà trường.

        III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đối với Phòng GDĐT

a) Xây dựng Kế hoạch Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý các trường phổ thông trực thuộc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện.

b) Quản lý, chỉ đạo, giám sát và đánh giá việc thực hiện Kế hoạch hỗ trợ đồng nghiệp phát triển nghề nghiệp liên tục của đội ngũ cốt cán tại địa phương.

c) Chỉ đạo giám sát, đánh giá bồi dưỡng học viên trên địa bàn quản lý, giám sát việc tự bồi dưỡng của học viên với sự hỗ trợ của đội ngũ cốt cán; cập nhật các dữ liệu về bồi dưỡng học viên của địa phương vào phần mềm giám sát đánh giá bồi dưỡng học viên của Bộ GDĐT; Phối hợp với các cơ sở giáo dục thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng thường xuyên tổ chức giám sát bồi dưỡng học viên tại địa phương để đảm bảo chất lượng bồi dưỡng cũng như xây dựng báo cáo quản lý hoạt động bồi dưỡng qua mạng theo yêu cầu của Sở GDĐT.

d) Lập danh sách học viên tham gia bồi dưỡng gửi về Sở. Báo cáo kết quả hoạt động tự đánh giá và bồi dưỡng triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 của học viên của huyện về Sở GDĐT.
2. Đối với các trường phổ thông trực thuộc
a) Xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 của trường phù hợp với Kế hoạch của Phòng GDĐT.

b) Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả hoạt động tự đánh giá và bồi dưỡng triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 của trường về Phòng GDĐT, đợt 1 vào trước 15/7/2020, đợt 2 trước 01/01/2021 theo mẫu báo cáo.

c) Cử một CBQL và một tổ trưởng tổ chuyên môn phối hợp với Phòng GDĐT để quản lý, theo dõi, đôn đốc, đánh giá kết quả học tập bồi dưỡng của giáo viên.

Trên đây là Kế hoạch Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý các trường phổ thông trực thuộc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện, yêu cầu các đơn vị nghiên cứu, triển khai và thực hiện các nội dung của Kế hoạch. Trong quá trình triển khai, nếu có vấn đề vướng mắc đề nghị liên hệ về Phòng GDĐT để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Sở GDĐT (để báo cáo);
- UBND huyện (để báo cáo);
- Các trường PT trực thuộc (để thực hiện);
- Lãnh đạo Phòng;

- Bộ phận TH và THCS của Phòng;
- Lưu VT.
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