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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường học trực thuộc.
Thực hiện Công văn 1249/SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 18/6/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý đảm bảo an toàn cây xanh trong trường học; Công văn số 810/UBND-GDĐT ngày 22/6/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đảm bảo an toàn cho học sinh trong các trường học trên địa bàn huyện; Công văn số 856/UBND-GT ngày 26/6/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đảm bảo an ninh, an toàn cho học sinh đến trường và hoạt động phục vụ các kỳ thi, tuyển sinh trên địa bàn.

Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện một số nội dung sau:
1. Về công tác phòng chống tai nạn thương tích đuối nước; đảm bảo trật tự an toàn giao thông:

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho giáo viên, học sinh về ý thức và mức độ an toàn khi tham gia tắm biển, bơi lội tại các sông, hồ, đập; tổ chức các lớp tập huấn, hướng dẫn các tình huống xử lý cứu nạn, cứu đuối và sơ cấp cứu khi gặp sự cố tai nạn, tuân thủ các quy định, các biện pháp phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, đảm bảo an toàn tuyệt đối về tính mạng cho học sinh.
       - Tiếp tục làm tốt công tác phổ cập bơi học sinh tiểu học năm 2020 và tiếp tục nhân rộng công tác dạy bơi, học bơi tại các trường TH và THCS có điều kiện trong dịp Hè 2020 và đầu năm học mới 2020-2021.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 31/12/2019 của Chính phủ về Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt trong toàn thể CBGVNV; triển khai ký cam kết chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về giao thông; thông báo đến phụ huynh không giao xe mô tô, xe máy điện cho học sinh điều khiển khi chưa đủ tuổi theo quy định; thường xuyên kiểm tra và đảm bảo trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường vào đầu giờ học, lúc tan trường nhất là thời điểm diễn ra kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020, đồng thời có biện pháp xử lý nghiêm khi phát hiện học sinh vi phạm, đồng thời thông tin với phụ huynh và cơ quan chức năng để phối hợp tổ chức giáo dục học sinh chấp hành Luật giao thông hiệu quả.

2. Về công tác phòng chống thiên tai, cháy nổ và đảm bảo an toàn trường học:

        - Tăng cường công tác tuyên truyền, cảnh báo thông tin thiên tai giông, lốc, sét, lũ quét trên hệ thống phát thanh, website của đơn vị để giáo viên và học sinh chủ động có các giải pháp để phòng tránh.
        - Tổng kiểm tra, đánh giá hiện trạng và có phương án cắt tỉa cành cây, làm hệ thống chống đỡ cây xanh bóng mát để đảm bảo an toàn tuyệt đối trong khuôn viên trường học và phòng tránh các tai nạn thương tích có thể xảy ra khi có thiên tai gió mạnh, giông lốc.

        - Rà soát hệ thống cơ sở vật chất các phòng học, phòng chức năng có dấu hiệu hư hỏng mất an toàn như: hệ thống cửa kính, hệ thống nước sạch, mái nhà xe, nhà vệ sinh, các loại hóa chất thí nghiệm để có hướng tu sửa gia cố; kịp thời bổ sung hệ thống quạt mát đảm bảo sức khỏe và an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh yên tâm công tác, học tập.
- Thường xuyên kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy của đơn vị gồm các điều kiện an toàn về phòng cháy, nổ của hệ thống điện; các biện pháp quản lý nguồn lửa, nguồn nhiệt, đặc biệt là an toàn trong sử dụng nguồn nhiệt trong các phòng học, phòng thí nghiệm, phòng làm việc ... kiểm tra tình trạng, phương tiện chữa cháy, biển báo, biển cấm, tiêu lệnh, nội quy PCCC; công tác chuẩn bị và bố trí lực lượng, phương tiện, phương án chữa cháy, các điều kiện thoát nạn khi có cháy, nổ xảy ra để kịp thời có hướng khắc phục, bổ sung.

       3. Công tác phòng chống dịch Covid- 19, các loại dịch bệnh mùa hè và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong trường học:

- Tuyệt đối không được chủ quan, cần thực hiện nghiêm túc công tác phòng chống dịch Covid-19 trong tình hình mới; duy trì tốt phong trào Ngày Chủ nhật xanh các hoạt động phong trào phải đảm bảo phù hợp với các biện pháp phòng chống dịch có hiệu quả.

       - Chỉ đạo nhân viên y tế phối hợp với các đoàn thể trong trường học và cha mẹ học sinh tuyên truyền việc phòng chống các loại dịch bệnh mùa hè; tập huấn công tác vệ sinh cá nhân, vệ sinh học đường thông qua các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp; chú ý cung cấp đủ nước uống hợp vệ sinh cho giáo viên và học sinh đơn vị; bảo đảm an toàn thực phẩm đối với bếp ăn, căng tin tại các đơn vị tổ chức bán trú nhất là các trường mầm non.
       Nhận được Công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị tổ chức triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận: 

- Như kính gửi;

- UBND huyện (để B/C);
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