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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường học trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 744/UBND-VP ngày 09/6/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc tiếp tục thực hiện nghiêm túc phong trào “Ngày Chủ nhật xanh” và trục vớt, xử lý bèo lục bình địa bàn huyện; Công văn 753/UBND ngày 10/6/2020 của Ủy ban nhân dân huyện về việc triển khai, tổ chức thi Nghề phổ thông năm học 2019-2020.
Căn cứ các văn chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” và Công tác Giáo dục thực hiện an toàn giao thông năm 2020.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung cụ thể sau:

- Căn cứ vào thực tế, đề nghị các đơn vị tiếp tục duy trì có hiệu quả việc tổ chức có hiệu quả phong trào Ngày Chủ nhật xanh tại các trường học trực thuộc gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”; Gắn việc thực hiện phong trào với công tác đánh giá thi đua của tập thể cá nhân với ý thức, trách nhiệm xây dựng, bảo vệ cảnh quan, môi trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tạo môi trường học tập, sinh hoạt, giáo dục văn hóa lành mạnh, an toàn, thân thiện trong các trường học.
- Trong thời gian diễn ra kỳ thi Nghề phổ thông năm 2020 (Đợt 1, vào ngày 14/6/2020; Đợt 1, vào ngày 21/6/2020) tại các địa điểm trường THPT Phong Điền, THPT Trần Văn Kỷ, THPT Nguyễn Đình Chiểu và Trung tâm GDNN-GDTX huyện (Cơ sở 3, thôn 1, xã Điền Hải) thì lưu lượng người tham gia đông đảo, tình hình an ninh trật tự, an toàn giao thông diễn biến phức tạp. Vì vậy, đề nghị các trường trực thuộc tuyên truyền, phổ biến đến tận cán bộ, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh biết để chấp hành tốt Luật Giao thông đường bộ, nhất là thời điểm diễn ra các kỳ thi quan trọng như thi Nghề, kỳ kiểm tra HK II, thi tốt nghiệp phổ thông trung học năm 2020…
Nhận được Công văn này, yêu cầu các đơn vị căn cứ triển khai thực hiện./.
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