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 ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN PHONG ĐIỀN                          Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc
  Số:        /KH-UBND                             Phong Điền, ngày    tháng 06  năm 2020
KẾ HOẠCH
Tuyên truyền triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư

Thực hiện Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân; Thông tư số 40/2019/TT-BCA ngày 01/10/2019 Bộ trưởng Bộ Công an về sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân; Quyết định số 2615/QĐ-BCA-C06 ngày 08/04/2020 về thu thập, cập nhật, chỉnh sửa và kiểm tra, phúc tra thông tin về công dân trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Kế hoạch 1993/KH-C06-P2 ngày 27/05/2020 của Cục C06 Bộ Công an về việc tuyên truyền triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Đồng thời để quần chúng nhân dân hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư. Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền xây dựng kế hoạch triển khai tuyên truyền triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức của các cơ quan, đơn vị và cá nhân về vị trí, ý nghĩa, vai trò đặc biệt quan trọng của việc xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; qua đó, tạo sự đồng thuận và phối hợp trong quá trình triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Cổ vũ ý chí quyết tâm, khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức, bám sát các nhiệm vụ được phân công, triển khai thực hiện có hiệu quả và hoàn thành theo đúng tiến độ đã đề ra.

2. Yêu cầu
- Công tác tuyên truyền phải thực hiện thường xuyên, bảo đảm đúng nội dung, chất lượng, hiệu quả, phản ánh đúng thực tế, gắn với lộ trình triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Các hình thức tuyên truyền phải được triển khai đồng bộ, rộng rãi, có chiều sâu, trọng tâm, trọng điểm, linh hoạt với các hình thức, cách làm phù hợp với đặc điểm từng vùng, miền.
- Gắn nhiệm vụ tuyên truyền triển khai dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với trách nhiệm của người đứng đầu các đơn vị, cơ quan, tổ chức; quyền và nghĩa vụ của công dân trong việc đảm bảo tính chính xác của thông tin đưa vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để phối hợp thực hiện.
II. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Phòng tư pháp huyện
- Tham mưu Chủ tịch UBND huyện mở lớp để tuyên truyền về chủ trương của Thủ tướng Chính phủ về việc triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư cho toàn thể cán bộ công nhân viên toàn huyện biết để thực hiện; để từ đó mỗi cán bộ nhân viên là tuyên truyền viên tuyên truyền lại cho người thân, bạn bè, nhân dân biết đây là chủ trương lớn của Chính phủ liên quan thiết thực đến quyền lợi và nghĩa vụ của từng người dân.
- Thông báo cho người dân biết Phòng tư pháp huyện sẽ tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất để người dân đến làm lại giấy khai sinh, các loại giấy tờ khác liên quan đến bản thân của họ để cung cấp kịp thời cho cơ quan Công an cập nhật, chỉnh sửa đảm bảo chính xác tuyệt đối khi cập nhật vào dữ liệu quốc gia.
- Biên, soạn bài tuyên truyền để chuyển cho đài truyền thanh huyện in sao băng, đĩa về Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân để quần chúng nhân dân hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư.
2. Công an huyện
- Tổ chức các hội nghị tuyên truyền, phổ biến nội dung các văn bản có liên quan; tập huấn nghiệp vụ cho lãnh đạo, cán bộ trực tiếp làm công tác xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, nhất là nội dung Quyết định số 2615/QĐ-BCA-C06 ngày 08/04/2020 của Bộ trưởng Bộ Công an ban hành Quy trình thu thập, cập nhật, chỉnh sửa và kiểm tra, phúc tra thông tin về công dân trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Trực tiếp về các hộ dân đang cư trú ổn định tại nơi không có hộ khẩu thường trú (nhân khẩu tạm trú); các công dân cư trú ổn định nhưng không đăng ký thường trú do nơi ở hiện tại không đủ điều kiện đăng ký thường trú (nhân khẩu không có nơi thường trú); các công dân khai phiếu thu thập thông tin dân cư sai, thiếu trường thông tin; các công dân không có giấy khai sinh hoặc giấy khai sinh thiếu ngày, tháng, năm sinh để người dân nắm, hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền lợi, nghĩa vụ của mình từ đó họ tự nguyện phối hợp thực hiện kê khai, bổ sung, cập nhật đảm bảo tuyệt đối chính xác 100%.
3. Phòng Văn hoá & Thông tin
Đẩy mạnh tuyên truyền trên áp phích, tờ rơi, băng rôn, khẩu hiệu các hoạt động triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Tập trung tuyên truyền, phổ biến Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân để quần chúng nhân dân hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư bằng xe loa trên các tuyến đường QL1A, QL49B, TL17, TL17B, TL6, TL6B, TL4, TL8, TL11A, TL11B, TL11C, TL9, các đường liên thôn, liên xã.

4. Trung tâm Văn hóa -Thông tin và Thể thao huyện
- Tăng cường thời lượng, chuyên mục tuyên truyền, phóng sự để đưa tin bài trên thông tin đại chúng về Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân để quần chúng nhân dân hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư.
- In, sao 16 băng đĩa tuyên truyền nội dung chủ trương của Chính phủ về việc triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư phát cho các xã, thị trấn để phát thường xuyên trên hệ thống truyền thanh của địa phương mình. 
5. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
Phối hợp với các cơ quan, ban ngành, các địa phương tiến hành xây dựng các pa nô, áp phích, băng rôn có nội dung về chủ trương của Thủ tướng Chính phủ triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để tuyên truyền trên các trục đường chính hay các khu vực đông dân cư khác.
6. Phòng Tài chính – Kế hoạch


Tham mưu UBND huyện về việc bố trí ngân sách cho hoạt động tuyên truyền triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
7. Phòng Giáo dục & Đào tạo, các trường THPT và các Trung tâm
Tăng cường công tác tuyên truyền Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân để Giáo viên, các em học sinh hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền lợi, nghĩa vụ của mình từ đó họ tự nguyện phối hợp thực hiện kê khai, bổ sung, cập nhật đảm bảo tuyệt đối chính xác.

8. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, Huyện đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Hội Người cao tuổi
Tổ chức phát động tuyên truyền về Luật Căn cước công dân năm 2014; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 13/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; Quyết định số 366/QĐ-TTg ngày 11/03/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; thông tư số 07/2016/TT-BCA ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật căn cước Công dân và nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân; vận động hội viên, đoàn viên, người thân…gương mẫu chấp hành phối hợp thực hiện kê khai, bổ sung, cập nhật đảm bảo tuyệt đối chính xác.

9. UBND các xã, thị trấn
- Chỉ đạo Công an xã, thị trấn thường xuyên họp dân để tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân về nội dung các văn bản liên quan; vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; quyền và trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư tạo sự đồng thuận và phối hợp trong quá trình triển khai thực hiện dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Chỉ đạo đài truyền thanh của các xã, thị trấn tuyên truyền chủ trương của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để phát trên hệ thống đài truyền thanh của địa phương mình vào các khung giờ: buổi sáng từ 6h-6h30, buổi tối từ 19h30-20h.
10. Ban chỉ huy quân sự huyện
Phổ biến, quán triệt chủ trương của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư cho toàn thể cán bộ chiến sỹ và dân quân tự vệ hiểu biết và phối hợp thực hiện kê khai, bổ sung, cập nhật đảm bảo tuyệt đối chính xác.
11. Các cơ quan, ban ngành trên địa bàn của huyện
Trưởng các cơ quan, ban ngành của huyện tập trung, ưu tiên làm tốt công tác tuyên truyền rộng rãi chủ trương của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đến tận Đảng viên, cán bộ, công nhân, viên chức của đơn vị mình, nhằm nâng cao ý thức tự giác, phát huy vai trò đầu tàu, gương mẫu, tiên phong trong việc phối hợp thực hiện kê khai, bổ sung, cập nhật. Trong đó, ưu tiên nhiệm vụ giám sát chặt chẽ và quán triệt sâu rộng đến từng cán bộ, đảng viên của cơ quan mình rõ về vị trí, tầm quan trọng, nội dung của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và quyền, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư để từ đó họ tự giác thực hiện. (Trưởng các cơ quan, ban ngành của huyện phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về việc cán bộ, đảng viên không phối hợp kê khai, bổ sung, cập nhật).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Kế hoạch này được triển khai cho toàn thể cán bộ, đảng viên, công nhân viên, hội viên, đoàn viên, học sinh, sinh viên và quần chúng nhân dân hiểu biết để chấp hành. Các cơ quan, bàn ngành có liên quan căn cứ kế hoạch này, chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể của đơn vị mình để tổ chức thực hiện.
2. Giao trách nhiệm cho Phòng tư pháp huyện tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện đề xuất ngày, giờ, tuyến, lộ trình diễu hành; huy động số lượng CBCNV của các cơ quan, ban ngành, các trường học; UBND các xã, thị trấn tham gia diễu hành tuyên truyền.
3. Giao trách nhiệm cho Công an huyện đề xuất kinh phí phục vụ hoạt động tuyên truyền và đôn đốc thực hiện kế hoạch này./.
	Nơi nhận:                                                                            
- Ban TV Huyện ủy;                         

- Thường trực HĐND huyện;

- Thường trực UBMTTQVN huyện; 

- Chủ tịch, các PTC UBND huyện;  

- Các cơ quan, ban, ngành, 

đoàn thể, trường học trên địa bàn huyện;     

- UBND các xã, thị trấn.

- Lưu: VT.

	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
            Trịnh Đức Hùng



	


