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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, TH&THCS và THCS trực thuộc.
Thời gian qua, do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid 19, để đảm bảo sức khỏe cho cộng đồng nên Làng cổ Phước Tích (Xã Phong Hòa, huyện Phong Điền) tạm thời đóng cửa, không đón tiếp khách tham quan và tổ chức các hoạt động trải nghiệm. 
Hiện nay, khi dịch bệnh đã tạm thời ổn định, Làng cổ Phước Tích đã mở cửa đón khách tham quan trở lại. Ban quản lý Làng cổ Phước Tích đã có Thư ngỏ gửi đến Phòng GD&ĐT và các trường học trực thuộc trên địa bàn huyện.

Nhằm góp phần nâng cao nhận thức, hiểu biết về những giá trị lịch sử và tình yêu quê hương, đất nước; giáo dục nhân cách, kỹ năng sống… đối với thế hệ học sinh các cấp thông qua hoạt động tham quan và trải nghiệm thực tế tại Làng cổ Phước Tích; thời gian qua, Phòng GD&ĐT đã phối hợp chặt chẽ với Ban quản lý Làng cổ Phước Tích tổ chức một số chuyên đề trải nghiệm sáng tạo bộ môn như Lịch sử, Địa lý, Ngữ văn … cấp THCS; một số trường Mầm non, Tiểu học và THCS đã chọn Làng cổ Phước Tích để tham quan và tổ chức các hoạt động giáo dục, trải nghiệm thông qua các trò chơi dân gian, tạo được nhiều dấu ấn mang ý nghĩa giáo dục.

Để quảng bá rộng rãi hơn hình ảnh Làng cổ Phước Tích đến cộng đồng, đặc biệt là đối tượng học sinh trên địa bàn huyện, Phòng GD&ĐT đề nghị lãnh đạo các trường học tiếp tục quan tâm hợp tác với Ban quản lý Làng cổ, xây dựng và triển khai kế hoạch tham quan định kỳ phù hợp với điều kiện của từng khối lớp, từng trường, tham gia các hình thức trải nghiệm do Ban quản lý Làng cổ Phước Tích đã xây dựng; đồng thời, thực hiện các nội dung giáo dục của đơn vị trong quá trình tổ chức cho học sinh tham quan tại điểm du lịch sinh thái, lịch sử và là điểm trải nghiệm mang nhiều ý nghĩa này./.
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