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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường học trực thuộc.

Căn cứ Công văn số 3216/BGD&ĐT-VP ngày 24 tháng 8 năm 2020 của Bộ GD&ĐT về việc triển khai một số hoạt động đầu năm học 2020 - 2021(đính kèm) Quyết định số 2163/QĐ-UBND ngày 24 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;  chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đảm bảo các điều kiện an toàn tổ chức dạy và học trong điều kiện phòng chống dịch Covid-19 và Công văn số 1827/SGD&ĐT-VP ngày 25/8/2020 của Sở GD&ĐT về việc Hướng dẫn chuẩn bị năm học mới 2020 – 2021, Phòng GD&ĐT thông báo và hướng dẫn các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. Tổ chức tựu trường và khai giảng năm học mới 2020 - 2021
* Ngày tựu trường và khai giảng

Thực hiện theo Quyết định số 2163/QĐ-UBND ngày 24 tháng 8 năm 2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kế hoạch thời gian năm học 2020 - 2021 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên (đính kèm).
* Tổ chức Lễ Khai giảng (các trường tập trung học sinh vào lúc 7h15 và tổ chức Lễ Khai giảng lúc 7h30).
a) Chương trình Lễ Khai giảng

- Ổn định tổ chức và đón học sinh lớp đầu cấp.

- Chào cờ.

- Giới thiệu thành phần tham dự.

- Đọc thư của Chủ tịch nước.

- Diễn văn khai giảng.

- Đánh hồi trống khai trường.
(Lưu ý: các đơn vị Mầm non tổ chức theo chương trình “Ngày Hội Bé đến trường”).
b) Một số điểm cần thực hiện tốt trước, trong và sau Lễ Khai giảng

- Giao trách nhiệm cho các giáo viên chủ nhiệm lớp thông tin đến học sinh (nhất là học sinh lớp đầu cấp học) và cha mẹ học sinh các nội dung liên quan đến ngày khai giảng như thời gian tập trung, trang phục,. . . tuyệt đối không tập trung học sinh tổ chức “Khai giảng thử” trước ngày khai giảng.

- Trong Lễ Khai giảng, toàn thể Hội đồng sư phạm và học sinh tham dự đều hát Quốc ca khi chào cờ, không dùng băng, đĩa có lời bài hát.

- Thực hiện giãn cách đối với đại biểu, cán bộ, giáo viên và học sinh dự Lễ Khai giảng đảm bảo theo quy định của Bộ Y tế.

- Các đơn vị không tổ chức phần Hội hoặc các hoạt động mang tính chất tập thể sau Lễ Khai giảng.
- Các đơn vị Mầm non cần tạo không khí vui tươi của ngày Hội, trang trí thật đẹp để chào đón các cháu trong ngày Hội đến trường của Bé.
- Cấp THCS tổ chức dạy học ngay sau Lễ Khai giảng.
2. Về công tác tổ chức lớp học
a) Với tình hình dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát như hiện nay
- Các đơn vị tổ chức hoạt động dạy học bình thường. Trong đó lưu ý thực hiện giãn cách xã hội và các giải pháp phòng dịch, cụ thể:

- Tùy tình hình điều kiện thực tế các đơn vị chủ động tổ chức lớp học có số lượng học sinh/lớp theo đúng quy định về giữ khoảng cách trong phòng học theo hướng dẫn của Bộ Y tế và Ban chỉ đạo phòng, chống Covid-19 của tỉnh (theo hướng chia lớp học hai buổi nếu đảm bảo đủ phòng học; tổ chức học cách nhật nếu không bảo đảm phòng học để tổ chức dạy 2 buổi/ngày).
- Kế hoạch tổ chức lớp học nêu trên phải được thông báo đầy đủ đến phụ huynh học sinh trong ngày tựu trường và khai giảng.
b) Trong trường hợp phải thực hiện cách ly xã hội (nếu có xuất hiện F0)

Các đơn vị triển khai thực hiện dạy học trực tuyến theo đúng hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
3. Công tác bảo đảm điều kiện an toàn phòng dịch
- Chỉ đạo 100% CBGVNV thực hiện việc cài đặt Bluezone trên điện thoại thông minh, đồng thời tuyên truyền sâu rộng đến học sinh và cha mẹ học sinh toàn trường cùng thực hiện.
- Thực hiện đúng, đủ các yêu cầu về phòng, chống dịch và an toàn trường học theo quy định của UBND tỉnh, hướng dẫn của Sở GD&ĐT, UBND huyện và Phòng GD&ĐT.

- Triển khai các phương án, giải pháp vệ sinh, phun thuốc khử khuẩn, vệ sinh bàn ghế, cơ sở vật chất trường học chuẩn bị đón học sinh tựu trường và  khai giảng năm học (như các giải pháp được thực hiện trong học kỳ II, năm học 2019-2020).
- Khẩn trương kiểm tra, rà soát để tiến hành sửa chữa nhỏ trường, lớp; đặc biệt quan tâm làm vệ sinh phần mái lợp và thông ống thoát nước mái, nhằm chống thấm nước ngược xuống sàn đảm bảo hoàn thành trước ngày 30/8/2020.
- Thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang đối với tất cả các đối tượng tham gia các hoạt động trong trường học. Mỗi trường học đều phải có dụng cụ đo thân nhiệt học sinh và có sổ theo dõi hàng ngày.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “Ngày Chủ nhật xanh” gắn với việc phòng, chống dịch bệnh Covid- 19.
- Tạm thời chưa tổ chức các hoạt động ngoại khóa và các hình thức tập trung đông người (giáo viên và học sinh) khi không cần thiết.
- CBGVNV tạm dừng làm nhiệm vụ tại các chốt phòng, chống dịch Covid- 19 trên địa bàn từ ngày 01/9/2020 để tập trung thực hiện nhiệm vụ năm học mới.
4. Công tác đổi mới sách giáo khoa lớp 1
- Các đơn vị TH, TH&THCS trực thuộc triển khai đầy đủ, đúng quy định theo các văn bản hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh, Sở GD&ĐT về đổi mới sách giáo khoa lớp 1 và các nội dung đã được tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên; tập trung theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn việc giảng dạy thực tế đối với sách giáo khoa lớp 1; kịp thời tổng hợp tình hình, đúc rút kinh nghiệm và hướng khắc phục những khó khăn, vướng mắc báo cáo Phòng GD&ĐT (qua bộ phận Tiểu học) để được hỗ trợ, hướng dẫn nhằm đạt mục tiêu cao nhất về chất lượng và lộ trình thực hiện đổi mới sách giáo khoa.
- Đảm bảo trang thiết bị dạy học, đồ dùng học tập, sách giáo khoa theo quy định.

5. Công tác kiểm tra điều kiện đảm bảo an toàn, phòng chống dịch Covid-19 của các đơn vị trước khi khai giảng
- Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức đoàn kiểm tra các trường về tình hình chuẩn bị năm học mới và công tác phòng chống dịch trong nhà trường (dự kiến thời gian kiểm tra từ ngày 28/8/2020 đến 31/8/2020).

- Các đơn vị tự kiểm tra cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; rà soát, triển khai các phương án và phân công cụ thể nhiệm vụ cho từng cá nhân trong công tác phòng chống dịch; mua sắm, trang bị các vật dụng, thiết bị phục vụ  cho công tác phòng chống dịch Covid-19 đảm bảo an toàn, đầy đủ và hoàn thành trước ngày tựu trường.
Trên đây là hướng dẫn chuẩn bị năm học mới 2020 - 2021 của Phòng GD&ĐT, yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về Phòng để được hướng dẫn, giải quyết./.
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