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	PHÒNG GD&ĐT  PHONG ĐIỀN
TRƯỜNG THCS ĐIỀN hẢI

Số:.....  /BC-THCSĐH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Điền Hải, ngày 19  tháng 8  năm 2019



BÁO CÁO
Công tác GDNGL năm học  2019 – 2020
Căn cứ kế hoạch số 58/KH-PGDĐT ngày 10/10/2019 của Phòng GD& ĐT Phong Điền về việc Hướng dẫn công tác Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp năm 2019 - 2020; 
Căn cứ  kế hoạch hoạt động ngoài giờ của Trường THCS Điền Hải năm học 2019-2020;


Căn cứ vào kết quả đạt được trong năm học 2019 – 2020, Trường THCS Điền Hải báo cáo tổng kết công tác Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp năm 2019 - 2020 như sau:

1. Công tác chỉ đạo.
- Tổ chức triển khai đến tận cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, học sinh, các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường và cá nhân có liên quan để thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; giáo dục pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường và các hoạt động đổi mới trong công tác tổ chức hoạt động;

- Nhà trường Chỉ đạo Ban HĐNG lập kế hoạch tham mưu Hiệu trưởng thành lập các tiểu ban tổ chức các hoạt động có hiệu quả.

- Tổ chức sơ, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch trong công tác thực hiện về việc Phát động phong trào thi đua trong nhà trường qua bộ phận HĐNG và báo về cáo phòng GD&ĐT theo các mốc thời gian quy định. 


  2. Nội dung, kết quả thực hiện.

  2.1. Hoạt động của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Mình trong nhà trường.

2.1.1. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều bác Hồ dạy” 

a. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”

-  Để chào mừng kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 130 năm ngày sinh của Bác Hồ Liên đội tổ chức hoạt động bồi dưỡng cảm tình đoàn và tổ chức lễ kết nạp Đoàn cho 36 đội viên ưu tú vào tổ chức Đoàn. Lập kế hoạch sinh hoạt đội trong tháng 5 với chủ đề “ Bác Hồ với thiếu nhi” để các đội viên trong liên đội tìm hiểu các kiến thức, hiểu biết về Bác.

-  Để thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam  - Vâng lời Bác dạy”  liên đội ngoài việc phát động phong trào đã tổ chức cho toàn thể đội viên đọc 5 điều Bác Hồ dạy vào đầu giờ học các ngày trong tuần. Tổ chức tuyên truyền, phát động học sinh tham gia cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu thân thế, sự nghiệp Bác Hồ”, cuộc thi “ Bác Hồ với thiếu nhi – thiếu nhi với Bác Hồ” qua 3 nội dung thi cụ thể: Thi viết, vẽ tranh có 268 bài và qua thi trực tuyến có 95 em đăng kí tham gia.

- Việc thực hiện lễ chào cờ theo nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh, sinh hoạt Liên đội dưới cờ hằng tuần: Liên đội tổ chức lễ chào cờ theo đúng nghi thức Đội, đảm bảo sự trang nghiêm. Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Đoàn, của Đội thông qua các buổi sinh hoạt Đội, các buổi sinh hoạt dưới cờ. Liên đội đã tiến hành việc đổi mới tiết chào cờ, ngoài việc đánh giá thi đua, tuyên dương, phê bình các chi đội, đội viên thực hiện tốt và chưa tốt trong tuần liên đội đã lập kế hoạch, phân công cụ thể hàng tuần một chi đội kể chuyện truyền thống dưới cờ với nội dung kể về Bác Hồ về các anh hùng chi đội vinh dự được mang tên hoặc 1 tiết mục văn nghệ ca ngợi về tổ chức Đảng, Đoàn, Đội, về quê hương đất nước, thầy cô, mái trường và Bác Hồ kính yêu.
- Việc tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển đảo cho thiếu nhi: Ngoài việc tuyên truyền qua các buổi chào cờ liên đội đã tiến hành trưng bày những bức tranh có nội dung tuyên truyền về biển đảo quê hương tại các hành lang trước các phòng học của các chi đội. Trong năm liên đội đã tập luyện đội tuyên truyền măng non tham gia hội thi “ Em yêu biển đảo quê hương” đạt giải ba.

- Để hưởng ứng kỷ niệm 75 năm ngày QĐND Việt Nam 22/12 và thực hiện phong trào Trần Quốc Toản liên đội đã tổ chức cho các em lao động vệ sinh, dâng hương – dâng hoa và phối hợp với Hội cựu chiến binh xã nhà tổ chức cho các em nghe nói chuyện truyền thống về ngày QĐND Việt Nam tại nhà bia ghi danh các anh hùng liệt sỹ xã. Phát động và tham “Ngày hội thắp sáng ước mơ Thiếu nhi” lồng ghép vào hoạt động Xuân về tết yêu thương thu được số tiền 4.200.000đ. Liên đội đã trao cho 14 bạn có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 300.000đ/xuất. Trong năm, sau thời gian nghỉ học do đại dịch Covid -19, đồng thời hưởng Tháng nhân đạo, liên đội đã phát động trong toàn thể các em đội viên quyên góp, ủng hộ với số tiền 1.200.000đ và đã trao cho 4 bạn có hoàn cảnh khó khăn trong trường với số tiền 300.000đ/xuất. Trong năm liên đội đã phát động phong trào Nuôi heo đất giúp bạn đến trường, ngoài số tiền trích nộp lên Hội đồng đội cấp trên là 700.000đ liên đội đã trao cho 3 bạn thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo trong trường với số tiền 200.000đ/xuất. Ngoài ra trong năm cùng với sự phối hợp của nhà trường, các ban ngành, các mạnh thường quân đã trao cho nhiều em trong trường các xuất học bổng, xuất quà  cho học sinh đạt kết quả học tập tốt. 


b. Tạo môi trường cho thiếu nhi thi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

- Liên đội đã định hướng cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nề nếp học đường; giữ kỷ luật trong giờ học, trung thực trong thi cử; phát huy tính chủ động, sáng tạo và đề cao vai trò tự học tập, tu dưỡng, tự rèn luyện của mỗi đội viên, thiếu nhi. 

- Trong hoạt động “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo” liên đội đã tổ chức sinh hoạt tập thể với các hoạt động tập thể dục, múa hát sân trường, nhảy dân vũ, nhảy cha cha cha, chơi các trò chơi dân gian. Liên đội đã tổ chức cuộc thi sáng tạo khoa học, sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng cấp trường. Đã chọn 2 sản phẩm tham gia cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng” cấp huyện. Tổ chức cuộc thi chế tạo sản phẩm nhựa cấp trường, chọn 5 sản phẩm tham gia thi cấp huyện.
- Kết quả thực hiện phong trào thiếu nhi “Đọc và làm theo báo Đội”, Tuyên truyền,  giáo dục cho thiếu nhi về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của văn hóa đọc; trang bị các kiến thức, kỹ năng đọc, định hướng đọc lành mạnh, bổ ích cho thiếu  nhi. Tổ chức “Tuyên truyền về tuần lễ học tập suốt đời”, “Ngày hội đọc sách“ giúp các em thiếu nhi ham thích đọc sách chia sẻ thông tin thu nhận từ sách với bạn bè. 
- Trong năm học đã tổ chức 3 đợt tập huấn cho đội viên trong liên đội về kiến thức truyền thông HIV/AIDS, kiến thức sức khỏe sinh sản vị thành niên,  tập huấn phòng, chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, phối hợp với ban công an địa phương, công an huyện tổ chức tập huấn về luật và kỹ năng tham gia giao thông an toàn, phòng chống các tai tệ nạn xã hội.  

- Để chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện, hoạt động lớn liên đội đều tổ chức các hoạt động, sinh hoạt văn hoá, thể thao, vui chơi giải trí cho thiếu nhi như: tổ chức trò chơi dân cho toàn thể các chi đội tham gia sau buổi lễ khai giảng, tổ chức hoạt động Vui hội trăng rằm, tổ chức hoạt động trường học bóng đá, tổ chức giải bóng đá tuổi thơ và hội thi văn nghệ, tham gia hội thi tiếng hát chim sơn ca cấp tỉnh lần thứ 2 đạt giải nhất nhóm ca. 

- Liên đội tổ chức tốt phong trào "Học tốt - Chăm ngoan" như tổ chức phong trào đăng kí giờ học tốt, tuần học tốt, phong trào hoa điểm 10…
+ Phát huy hiệu quả các mô hình "Bạn giúp bạn", "Nhóm học tập", "Đôi bạn cùng tiến" phân công giúp đỡ các bạn học yếu, các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên cùng học tốt. 

+ Kết quả phong trào học tập: Tham gia thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện đạt 6 giải. Tham gia cuộc thi Tìm hiểu về ngày QĐND Việt Nam do Phòng GD&ĐT tổ chức đạt 1 giải nhì, 1 giải ba. Tham gia giải bóng bàn do Phòng GD&ĐT tổ chức đạt 2 giải nhất. Tham gia giải bơi cấp huyện. Tham gia giải bóng đá cấp cụm đạt giải  nhì... 
c. Thiếu nhi Việt Nam - Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt.

- Hưởng ứng phong trào “Kế hoạch nhỏ” do Hội Đồng Đội huyện phát động  Liên đội đã triển khai đến toàn thể các em đội viên để giáo dục đội viên tiết kiệm giấy, giữ gìn vệ sinh bảo vệ môi trường bằng mô hình phân loại rác về các lớp học; các chi đội tự  thu gom giấy vụn nộp về Liên đội và tổng hợp báo cáo số liệu trước cờ, 100%  đội viên đã tham gia thu gom giấy vụn, sách báo cũ, kết quả đạt được 458 kg giấy vụn trên tổng số 282 đội viên, vượt so với chỉ tiêu đề ra. 
- Liên đội luôn giáo dục cho thiếu nhi ý thức chấp hành pháp luật, nội quy, quy định của trường, lớp; phòng chống các tệ nạn xã hội qua giờ chào cờ, thông qua đội tuyên truyền mang non và các buổi tập huấn của Liên đội cụ thể:

+ Duy trì phong trào “Nói lời hay - làm việc tốt” tham gia tuyên truyền và thực hiện nếp sống văn minh tại Liên đội, tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức, hành vi và thói quen vệ sinh cá nhân, bảo vệ môi trường cho đội viên, thiếu nhi.

+ Thành lập đội sao đỏ cùng với ban hoạt động ngoài giờ lên lớp theo dõi, kiểm tra việc đội viên thực hiện nề nếp, nội qui nhà trường hằng ngày, có đánh giá hàng tuần trước cờ.

+ Phối  hợp với ban công an địa phương, công an huyện tập huấn luật và kỹ năng tham gia giao thông an toàn, phòng chống các tai tệ nạn xã hội.

- Việc hướng dẫn các em thực hiện tốt Điều lệ và Nghi thức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh được liên đội chú trọng thông qua việc tập huấn đội ngũ phụ trách đội, ban chỉ  huy liên chi đội, qua các buổi chào cờ, đại hội liên đội, chi đội và thông qua các hoạt động thực tế như tổ chức hội thao nghi thức đội, ngày hội công nhận hoàn thành chuyên hiệu rèn luyện đội viên.

- Việc tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”, “phòng chống xâm hại trẻ em” liên đội đã tổ chức các hoạt động:  Liên đội phối hợp với chi đoàn, bộ phận y tế nhà trường tổ chức tập huấn kiến thức truyền thông HIV/AIDS, kiến thức sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng tránh tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước.

d. Thiếu nhi Việt Nam - Giữ gìn vệ sinh thật tốt
- Tạo môi trường để thiếu nhi rèn luyện ý thức và thói quen giữ gìn vệ sinh cá nhân; biết cách trang bị kiến thức sơ cấp cứu cơ bản trong nhà trường như:

+ Giáo dục tinh thần lao động tốt trong đội viên, thiếu nhi biết phụ giúp việc gia đình, tham gia trực nhật và làm sạch đẹp trường lớp. Tổ chức các phong trào  “Trường em xanh, sạch, đẹp”, phong trào “ Ngày chủ nhật xanh”, “ Hãy làm cho Thừa Thiên Huế xamh –sạch-sáng” Liên đội đã tuyên truyền, hướng dẫn và tổ chức cho thiếu nhi tham gia giữ gìn vệ sinh học đường, nơi ở, làng xóm, bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh, thu nhặt bỏ rác đúng nơi quy định thực hiện 1 tuần 1 buổi lao động vào ngày thứ 7. Liên đội đã tổ chức các buổi lao động vệ sinh trường lớp vào đầu năm học, hàng tuần, hàng tháng. Phát động và phân công cụ thể các chi đội  trồng, chăm sóc các bồn hoa, cây xanh trong khuôn viên trường. Phát động phong trào trang trí lớp học thân thiện và đã được các chi đội thực hiện tốt. Trong năm liên đội đã tiến hành quay 1 clíp gửi cho huyện đoàn và tỉnh đoàn về phong trào “Trường học xanh – sạch – sáng”.



+ Liên đội phối hợp với Hội chữ thập tổ chức tập huấn kiến thức sơ cấp cứu phòng tránh tai nạn thương tích,tai nạn đuối nước cho toàn thể các em đội viên, có các hình thức giáo dục kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích cho đội viên như phối hợp với bộ phận y tế nhà trường tuyên truyền hướng dẫn cho đội viên toàn trường có kỹ năng băng bó vết thương khi gặp sự cố xảy ra, tuyên truyền các cách phòng chống dịch bệnh, cách phòng ngừa tai nạn đuối nước, sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng. Đặc biệt trong công tác phòng chống dịch covid 19, nhà trường đã tổ chức nhiều đợt vệ sinh, diệt khuẩn, kiểm tra thân nhiệt, rửa tay, phát khẩu trang và tuyên truyền việc đeo khẩu trang phòng dịch.
- Liên đội có CLB phát thanh măng non gồm 9 thành viên, mỗi tháng bình quân 2 lần phát thanh các chuyên mục theo chủ đề tháng về các chuyên mục như phần điểm tin của Liên đội, tuyên truyền về an toàn giao thông, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm,...



- Kết quả thực hiện các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi cụ thể: Liên đội phối hợp với Hội chữ thập đỏ trường tổ chức tập huấn kiến thức sơ cấp cứu phòng tránh tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước cho toàn thể các em đội viên, có các hình thức giáo dục kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích cho đội viên như phối hợp với bộ phận y tế nhà trường tuyên truyền hướng dẫn cho đội viên toàn trường có kỹ năng băng bó vết thương khi gặp sự cố xảy ra, tuyên truyền các cách phòng chống dịch bệnh, cách phòng ngừa tai nạn đuối nước, sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng. Liên đội phối hợp với chi đoàn, bộ phận y tế nhà trường tổ chức tập huấn kiến thức truyền thông về cách phòng chống HIV/AIDS, kiến thức về sức khỏe sinh sản vị thành niên cho học sinh tham gia.
- Kết quả công tác tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 theo chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương và Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid - 19 địa phương trong các cơ sở Đội. Liên đội đã tuyên truyền công tác phòng chống dịch thường xuyên qua hệ thống phát thanh măng non của liên đội. Phối hợp với bộ phận y tế học đường kiểm tra thân nhiệt học sinh theo qui định trước khi vào trường. Phát khẩu trang và dung dịch sát khuẩn đến từng chi đội. Hướng dẫn cụ thể đội viên cách đeo khẩu trang đúng cách và các bước khi rửa tay. Các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid - 19 cụ thể: liên đội đã phát động trong toàn thể các em đội viên quyên góp, ủng hộ với số tiền 1200.000đ và đã trao cho 3 bạn có hoàn cảnh khó khăn trong trường với số tiền 300.000đ/xuất.
e. Thiếu nhi Việt Nam - Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm

- Liên đội đã triển khai hoạt động sinh hoạt dưới cờ “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trong năm học liên đội đã lập kế hoạch hàng tuần một chi đội có một mẫu chuyện đẹp, ý nghĩa, chuyện về Bác Hồ về các anh hùng chi đội vinh dự được mang tên hoặc 1 tiết mục văn nghệ ca ngợi về Đảng, Đoàn, Đội, về quê hương đất nước, thầy cô, mái trường và Bác Hồ kính yêu. 
- Liên đội đã tổ chức tuyên dương, khen thưởng các gương thiếu nhi có thành tích tốt trong học tập, rèn luyện; các gương thiếu nhi có việc làm tốt, thật thà dũng cảm, biết giúp đỡ mọi người, nhặt được của rơi, trả lại người mất…qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, qua các buổi lễ sơ kết, tổng kết năm học.

- Việc tổ chức các hoạt động bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống thông qua các tác phẩm văn học nghệ thuật, tác phẩm điện ảnh, âm nhạc đáp ứng yêu cầu, thị hiếu nghệ thuật. Liên đội đã tổ chức các hoạt động, phong trào: thi vẽ tranh  chiếc otô mơ ước. Phát động tham gia cuộc thi viết thư UPU lần thứ 49 có 268 bài tham gia.  
- Đánh giá các cuộc vận động “Giúp bạn tới trường”, “Bạn giúp bạn” ...Kết quả liên đội phát động phong trào Xuân về tết yêu thương thu được số tiền 3.160.000đ. Kết hợp với số tiền mà quý thầy cô, anh chị phụ trách cùng chung tay với phong trào với tổng số tiền 4.200.000đ . Liên đội đã trao cho 14 bạn có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 300.000đ/xuất. Trong năm, sau thời gian nghỉ học do đại dịch Covid -19, đồng thời hưởng Tháng nhân đạo, liên đội đã phát động trong toàn thể các em đội viên quyên góp, ủng hộ với số tiền 1.200.000đ và đã trao cho 3 bạn có hoàn cảnh khó khăn trong trường với số tiền 300.000đ/xuất. 
2.1.2 Công tác xây dựng Đội.
a. Công tác đội viên

- Thực hiện tốt chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi, hướng dẫn các chi đội cho đội viên đăng kí thực hiện chuyên hiệu từ đầu năm. Tổ chức triển khai “Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên” bậc sẵn sàng cho 76 em khối 7 và bậc trưởng thành cho 77 em đội viên khối 9. Đối với các em đội viên khối 6, 8 liên đội công nhận hoàn thành từng tiêu chí rèn luyện cho các em theo khối lớp sau khi các em đạt 50% nội dung của tiêu chí rèn luyện trở lên được đánh giá xếp loại đạt yêu cầu.

- Sinh hoạt Đội định kì mỗi chi đội 1 tiết/1 tuần, có 320 buổi sinh hoạt Đội trong tổng số 10 chi đội.


- Thành lập đội ngũ trực sao đỏ mỗi chi đội 6 đội viên cùng với ban phụ trách hoạt động hàng ngày theo phân công để theo dõi, đánh giá chấm điểm thi đua các chi đội, đội viên. Hàng tuần vào thứ 2 có đánh giá xếp loại, biểu dương gương người tốt việc tốt, các chi đội thực hiện tốt phong trào, hoạt động, trao cờ thi đua cho các tập thể chi đội xuất sắc.

- Phối hợp với chi đoàn nhà trường trong năm đã mở lớp bồi dưỡng cảm tình đoàn và tổ chức lễ kết nạp đoàn cho 36 đội viên ưu tú có đủ các tiêu chuẩn vào tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tổ chức lễ trưởng thành đội cho 79 đội viên khối 9 hết tuổi đội. Tổ chức chuyển giao đội viên về sinh hoạt hè về địa phương lồng ghép vào tổng kết phát thưởng năm học 2019 - 2020.

b. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

- Định kì tổ chức họp Ban chỉ huy đội 1 tháng 1 lần để đánh giá hoạt động. 

- Trong năm giáo viên TPT Đội đã tổ chức 4 đợt tập huấn cho Ban chỉ huy đội với các nội dung tập huấn múa hát sân trường, nhảy chachacha, tập huấn về truyền tin mors, semarphor, mật thư, tập huấn về cách phòng tránh tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và một số cách sơ cấp cứu ban đầu một số tai nạn thương tích thường gặp.

- Trong năm liên đội đã tiến hành tuyên dương, khen thưởng em Lê Phương Trinh lớp 8/2, em Lê Thị Ni lớp 9/1, em Cao Như Hoài Nhã lớp 6/1, em Hoàng Thụy An lớp 7/1 đã có thành tích xuất sắc trong phong trào Đội. 

c. Công tác xây dựng liên đội, chi đội

- Tổ chức hướng dẫn Liên đội, Chi đội tổ chức Đại hội Đội theo đúng yêu cầu về thời gian, nội dung, hình thức được quy định trong Điều lệ và Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

- “Đội Nghi lễ” gồm đội cờ, đội trống của liên đội thường xuyên được tập huấn, bồi dưỡng để thực hiện đúng theo Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
- Thực hiện việc quản lý sổ sách cấp Chi đội và Liên đội khoa học và ngăn nắp.

- Ngay từ đầu năm học liên đội đã phát động mô hình cuộc vận động xây dựng “Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt”
+ Học tập tốt thông qua các phong trào “Tiết học tốt” “Tuần học tốt,tháng học tốt” “ Hoa điểm mười” với mỗi phong trào đều có tiêu chí thi đua, thang điểm để tuyên dương các chi đội, cá nhân thực hiện tốt phong trào.

+ Phong trào tốt: Tất cả các phong trào hoạt động do liên đội hay cấp  trên phát động liên đội đều phối hợp với giáo viên phụ trách phát động, đều có yêu cầu và đưa ra chỉ tiêu cụ thể đạt được để các chi đội đăng kí thực hiện, những chi đội thực hiện tốt , chưa tốt sẽ  được cộng hay điểm thi đua.

+ Tự quản tốt: Phát huy vai trò của ban chỉ huy liên đội, chi đội trong tự quản, tự tổ chức, điều hành và quản lí các phong trào hoạt động dưới sự hướng dẫn của phụ trách đội.
- Liên đội đã tham mưu, phối hợp với BGH, Hội đồng thi đua nhà trường đã tiến hành xét công nhận các chi đội mạnh, xuất sắc để tuyên dương, khen thưởng vào dịp tổng kết năm học.
d. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

- Thường xuyên tuyên truyền và tham gia sinh hoạt định kì về giáo dục chính trị tư tưởng cùng phụ trách chi đội, chi đoàn giáo viên.

- Triển khai có hiệu quả “Chương trình rèn luyện phụ trách Đội”; cụ thể tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng Đội cho phụ trách Đội như múa hát tập thể, kỹ năng cập nhật hồ sơ sổ sách đội, nghi thức Đội sửa đổi cho phụ trách Đội.


- Triển khai các hoạt động thực hiện các phong trào “ Vì đàn em thân yêu”, “ Phụ trách tình nguyện”.


- Xây dựng tủ sách nghiệp vụ công tác Đội.

        - Luôn tổ chức các hoạt động tình nguyện cho phụ trách Đội và phối hợp với BCH chi đoàn thanh niên trong nhà trường tổ chức các hoạt động của  Liên đội. Cụ thể thực hiện có hiệu quả phong trào “Ngày chủ nhật xanh”, “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh –sạch – sáng”.
e. Công tác bảo vệ, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng, đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em
- Thường xuyên  tuyên truyền, triển khai Luật Trẻ em và các nội dung bảo vệ quyền trẻ em sâu rộng trong toàn liên đội, định kì mỗi tháng 1 lần trước cờ. Trong năm học đã tổ chức tuyên truyền các em tham gia cuộc thi trực tuyến “ Luật trẻ em”.
- Theo dõi, nắm bắt tâm tư, lắng nghe những ý kiến của đội viên để tham mưu kịp thời với BGH nhà trường, kết hợp với các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường kịp thời uốn nắn kết hợp với PHHS trong việc giáo dục đội viên, học sinh. 
- Thường xuyên nắm bắt, tổng hợp và tham mưu giải quyết các vụ việc liên quan đến tai nạn thương tích của trẻ em. Kết quả trong năm qua không có đội viên nào của liên đội bị xâm hại, bạo lực và đuối nước.

- Phối hợp với Chi Đoàn tổ chức các hoạt động vui chơi cho đội viên trong dịp Tết trung thu, các ngày lễ lớn, hoạt động lớn trong năm.

- Công tác phối hợp với các ngành liên quan khai thác có hiệu quả các nguồn lực cho công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng : Tham mưu BGH nhà trường, địa phương đầu tư kinh phí xây dựng sân bóng đá, nhà thi đấu đa năng phục vụ khu vui chơi, rèn luyện sức khỏe cho thiếu nhi ở Liên đội.



   2.2. Cụ thể hoá hoạt động nhằm góp phần thực hiện Đề án Ngày chủ nhật xanh năm 2020 gắn liền với phong trào thi đua "Nét đẹp văn hóa học đường” .

- Tổ chức lễ phát động và ra quân “ Ngày chủ nhật xanh”, lập kế hoạch mỗi tuần 1 buổi tổng lao động vệ sinh trường lớp và khuôn viên xung quanh nhà trường.

- Nhà trường đã tổ chức lao động trồng thêm cây xanh tạo bóng mát các dãy phòng học, sân trường và khuôn viên trường học.

- Lập kế hoạch cụ thể hàng tuần, hàng tháng lao động vệ sinh cảnh quang sân trường và khuôn viên xung quanh nhà trường, tổ chức trồng và chăm sóc hoa tạo cảnh quang xanh sạch đẹp.
- Chỉ đạo Liên đội thực hiện “Công trình măng non” tạo cảnh quang xanh - sạch - đẹp trong khuôn viên nhà trường với mỗi chi đội đảm nhận ít nhất 2 bồn hoa có gắn bảng Bồn hoa lớp chăm.
- Vân động học sinh khối 9 xây dựng công trình măng non bằng cách góp quỹ một học sinh 30.000đ mua cây xanh trồng trên sân trường. 
- Trong năm học nhà trường đã tổ chức phong trào trang trí lớp học thân thiện, cuối năm đã tổng kết tuyên dương 3 tập thể lớp đã thực hiện tốt phong trào.

   2.3. Hoạt động công tác Chữ thập đỏ và phòng chống tai nạn thương tích.
- Trong năm theo kế hoạch của Hội chữ thập đỏ huyện về việc hiến máu nhân đạo, chi hội chữ thập đỏ nhà trường đã đăng kí và tham gia hiến máu 5 đoàn viên.

- Xây dựng nguồn quỹ cho địa chỉ đỏ của trường bằng nguồn đóng góp của giáo viên và học sinh để hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường.  
- Phối hợp với Liên đội tiếp tục xây dựng mô hình “ Nuôi heo đất” nhằm quyên góp tiền cho phong trào " Giúp bạn đến trường”. Tổng kết nuôi heo đất ngoài số tiền trích nộp lên Hội đồng đội cấp trên là 700.000đ liên đội đã trao cho 3 bạn thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo trong trường với số tiền 200.000đ/xuất.
  - Trong năm đã tổ chức 1 lớp tập huấn kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước cho toàn thể học sinh tham gia.



- Kết quả thực hiện các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi cụ thể: Liên đội phối hợp với Hội chữ thập đỏ trường tổ chức tập huấn kiến thức sơ cấp cứu phòng tránh tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước cho toàn thể các em đội viên, có các hình thức giáo dục kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích cho đội viên như phối hợp với bộ phận y tế nhà trường tuyên truyền hướng dẫn cho đội viên toàn trường có kỹ năng băng bó vết thương khi gặp sự cố xảy ra, tuyên truyền các cách phòng chống dịch bệnh, cách phòng ngừa tai nạn đuối nước, sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng. Liên đội phối hợp với chi đoàn, bộ phận y tế nhà trường tổ chức tập huấn kiến thức truyền thông về cách phòng chống HIV/AIDS, kiến thức về sức khỏe sinh sản vị thành niên cho học sinh tham gia.

Trên đây là báo về việc thực hiện công tác GDNGLL năm học 2019 – 2020 của Trường THCS Điền Hải.
Điền Hải, ngày 19 tháng 8 năm 2020.
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