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	V/v tiếp tục triển khai biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, tăng cường công tác quản lý đảm bảo an toàn
 trong trường học
	


Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1190/UBND-VP ngày 8/9/2020 của Ủy ban Nhân dân huyện về việc tiếp tục triển khai biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường trực thuộc nghiêm túc thuộc triển khai thực hiện những nội dung sau:

1. Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.

- Căn cứ quy định tại các bộ tiêu chí đánh giá mức độ an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học trên địa bàn tỉnh Thừ Thiên Huế đã ban hành kèm theo Quyết định số 165/QĐ-BCĐ ngày 29/8/2020 của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh Thừa Thiên Huế, các trường học tự đánh giá mức độ an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học có xác nhận của UBND xã, thị trấn, gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/9/2020 qua các chuyên viên phụ trách các bậc học MN, TH, THCS.

- Đẩy mạnh tuyên truyền cho người dân trên địa bàn, bao gồm cả học sinh có điện thoại smarphone cài ứng dụng Bluzone phục vụ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19. Đảm bảo 100% CBGVNV trong trường đã được cài đặt ứng dụng Bluzone.
2. Tăng cường công tác quản lý đảm bảo an toàn trong trường học.
- Chủ động phòng chống thiên tai giông, lốc, sét, lũ quét,…

- Kiểm tra rà soát cơ sở vật chất trong trường như: Hệ thống cửa, cổng trường, tường rào,… để có kế hoạch sữa chữa nhằm đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh khi đến trường.

- Có phương án cắt cát tỉa cành cây, chống đỡ cây bóng mát, sữa chữa đồ chơi ngoài trời,…
3. Các đơn vị có tổ chức ăn bán trú triển khai thực hiện nghiêm túc Công văn số 154/ATVSTP-QLND ngày 25/8/2020 của Chi cục vệ sinh an toàn thực phẩm về hướng dẫn đảm bảo an toàn thực phẩm trong trường học bán trú phòng chống dịch Covid-19. 

Nhận được Công văn này đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
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