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	Kính gửi:
	Các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện.



Thực hiện Kế hoạch số 14-KH/HDĐ ngày 18/8/2020 của Hội Đồng Đội tỉnh về việc tổ chức cuộc thi “Đọc sách vì tương lai” lần thứ II, năm 2020; nhằm tiếp tục phát triển phong trào đọc sách, hình thành văn hóa đọc trong thiếu niên, nhi đồng, Hội Đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện tham gia tốt cuộc thi “Đọc sách vì tương lai” với những nội dung cụ thể như sau:
1. Đối trượng dự thi:
Thiếu nhi từ 06 đến 15 tuổi, đang sinh sống và học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn toàn huyện.
2. Nội dung, hình thức, thời gian dự thi:
2.1. Nội dung: Các em thiếu nhi tìm đọc các cuốn sách hay, câu chuyện phù hợp với nhận thức, lứa tuổi, sau đó kể lại và nêu ý nghĩa, bài học, cảm nghĩ của mình về cuốn sách, câu chuyện, nhân vật yêu thích. 
2.2. Hình thức: Học sinh đăng ký tham gia thi tại website: www.docsachvituonglai.com; Quay video clip cảm nhận về cuốn sách, câu chuyện, nhân vật yêu thích; Đăng tải video clip đó trên website cuộc thi và chia sẻ, kêu gọi bình chọn. 
2.3. Thời gian: Bắt đầu từ ngày 20/8/2020 đến tháng 10/2020.
3. Các vòng thi “Đọc sách vì tương lai” lần thứ II:
3.1. Vòng loại (thi online)
- Gồm có 02 đợt thi, mỗi đợt thi kéo dài 01 tháng. Học sinh lựa chọn đọc những cuốn sách yêu thích, phù hợp với lứa tuổi và quay cảm nhận về cuốn, câu chuyện, nhân vật yêu thích, đăng video clip để tham gia cuộc thi.
- Sau mỗi đợt thi, Ban Tổ chức sẽ chọn 05 thí sinh được Ban Giám khảo đánh giá xuất sắc và 05 thí sinh có số lượng bình chọn của cộng đồng cao nhất để trao thưởng và tặng Giấy chứng nhận.
- Kết thúc Vòng loại, Ban tổ chức sẽ lựa chọn 06 thí sinh xuất sắc nhất vào vòng chung kết (03 học sinh Tiểu học, 03 học sinh THCS) trong 02 danh sách (tính cộng dồn cả 03 đợt): Top 15 thí sinh được Ban Giám khảo đánh giá xuất sắc (chiếm 60% tổng số điểm); Top 15 thí sinh có số lượng bình chọn của cộng đồng cao nhất (chiếm 30% tổng số điểm) và ưu tiên thí sinh có số lượng bài dự thi nhiều nhất (10% tổng số điểm).
- Nội dung, cách thức, lịch thi cụ thể được quy định trong Thể lệ cuộc thi.
3.2. Vòng Chung kết (Thi offline)
- Thời gian: cuối tháng 10/2020.
- Hình thức: 06 thí sinh xuất sắc nhất được vào vòng chùng kết dự kiến sẽ tham gia lần lượt 03 phần thi:
+ Phần 01: Giới thiệu tủ  sách của bản thân (những cuốn sách đã đọc).
+ Phần 02: Thể hiện sự hiểu biết của bản thân bằng cách trả lời các câu hỏi của Ban Tổ chức dưới hình thức gameshow.
+ Phần 03: Thể hiện kỹ năng đọc và hiểu sách.
* Lưu ý: Vòng chung kết sẽ có chương trình – thể lệ chi tiết sau.
Để cuộc thi thu hút đông đảo đội viên, học sinh tham gia, Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở triển khai nội dung cuộc thi một cách hiệu quả, tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Cuộc thi; có hình thức tổ chức, vận động đội viên, học sinh tham gia cuộc thi đạt hiệu quả cao. 
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