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BÁO CÁO 

Tổng kết thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học cơ sở năm học 2019-2020
 
I. Những khó khăn, thuận lợi trong việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục

        1. Thuận lợi

- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ năm học, cấp học luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Huyện ủy, HĐND, UBND huyện, Sở Giáo dục và Đào tạo; sự phối kết hợp của các ban ngành, đoàn thể cấp huyện và Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; sự lãnh đạo sâu sát của Chi bộ và lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có tư tưởng chính trị vững vàng; tỉ lệ giáo viên có trình độ vượt chuẩn cao; cán bộ, giáo viên của cấp học cơ bản đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu chuyên môn, có năng lực chuyên môn và nhiệt tình trong công tác.

- Công tác xã hội hóa giáo dục ngày càng được đẩy mạnh.

        2. Khó khăn

- Học sinh phải nghỉ học dài ngày do dịch bệnh Covid-19 nên ảnh hưởng đến nhiều hoạt động giáo dục trong năm học.
- Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học đã được quan tâm đầu tư xây dựng, tu sửa và mua sắm, tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng với yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học trong giai đoạn hiện nay.

- Đời sống của đại bộ phận nhân dân còn nhiều khó khăn, do đó việc quan tâm tạo điều kiện cho con em học tập phần nào hạn chế. Một số học sinh chưa xác định động cơ, thái độ học tập một cách đúng đắn.
II. Tình hình thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020

1. Quy mô phát triển trường, lớp, số lượng học sinh và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

     
1.1. Mạng lưới trường học, lớp học

- Mạng lưới trường học: Toàn huyện hiện có 12 trường THCS và 03 trường TH&THCS (từ tháng 9 năm 2019 đã sáp nhập trường TH Phong Thu và trường THCS Lê Văn Miến thành trường TH&THCS Lê Văn Miến, từ tháng 9/2020 sáp nhập Trường TH Điền Môn, THCS Phú Thạnh thành Trường TH &THCS Nguyễn Lộ Trạch, Trường TH Điền Hòa với THCS Điền Hòa thành Trường TH&THCS Điền Hòa).

- Lớp học Có 176 lớp (trong đó: lớp 6: 43 lớp, lớp 7:44 lớp, lớp 8: 43 lớp 9: 46 lớp). Cuối học kì có 183 lớp. Giảm 07 lớp so với năm trước (183).

- Tỉ lệ bình quân học sinh/lớp: Đầu năm 5592 hs/178 lớp, tỉ lệ 31,4 học sinh/lớp, cuối năm 5486 học sinh/178 lớp, tỉ lệ 30,8 học sinh/ lớp.


1.2. Số lượng học sinh 

- Đầu năm: 5592 học sinh (tăng 10 HS so với năm trước (5582), cuối năm 5487 học sinh (tăng 11 HS so với năm trước (5487). Số học sinh giảm so với đầu năm: 105 học sinh, tỉ lệ  1,87 %, giảm ít hơn năm trước 01 em, (năm trước106 em).
Trong đó:


+ Chuyển đi: 51 học sinh.


+ Chuyển đến: 04 học sinh.


+ Bỏ học: 58 học sinh, chiếm tỉ lệ 1,04 %

1.3. Sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất

Đã sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước kết hợp với việc tăng cường thực hiện xã hội hóa giáo dục, vận động, huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng, cải tạo cảnh quan đạt tiêu chuẩn xanh - sạch - đẹp, an toàn theo qui định; xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh thực sự để thu hút học sinh đến trường; tổ chức cho cán bộ, giáo viên và học sinh tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương… 

Đã tổ chức kiểm tra việc sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; rà soát thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học để có kế hoạch sửa chữa và bổ sung kịp thời nhằm từng bước đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. Tăng cường bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của viên chức làm công tác quản lý thiết bị dạy học; chỉ đạo các trường yêu cầu giáo viên tăng cường sử dụng thiết bị dạy học của nhà trường để đảm bảo việc dạy học có chất lượng. 

2. Công tác chỉ đạo xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường phổ thông
2.1. Việc chỉ đạo và thực hiện kế hoạch giáo dục, chương trình các môn học và giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục

Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch dạy học, kế hoạch dạy học qua truyền hình và internet trong thời gian học sinh nghỉ học, đồng thời điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng tinh giản theo Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30/3/2020 của Bộ GD&ĐT. Trong thời gian học sinh nghỉ học do dịch Covid-19, các đơn vị đã làm tốt công tác tổ chức cho các em học qua truyền hình và tổ chức dạy học qua internet.  Kết quả, có 95% học sinh tham gia học qua truyền hình và internet.
Chỉ đạo các trường tổ chức rà soát, tinh giản những nội dung dạy học có kiến thức, kỹ năng vượt quá mức độ cần đạt được quy định trong chương trình giáo dục phổ thông hiện hành; điều chỉnh để tránh trùng lặp nội dung giữa các môn học, hoạt động giáo dục; xây dựng và triển khai thực hiện 2 chủ đề/môn/khối/năm học. Tổ chức biên soạn kế hoạch bài dạy chủ đề vận dụng theo 6 bước, 5 hoạt động.
Các trường THCS đã tạo điều kiện cho các tổ chuyên môn, giáo viên được chủ động lựa chọn nội dung, xây dựng các chủ đề dạy học trong mỗi môn học và các chủ đề tích hợp, liên môn, đồng thời xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với các chủ đề và theo hình thức, phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực; đã chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật; tăng cường các hoạt động nhằm giúp học sinh vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Các hoạt động này đã có sự chuyển biến tích cực, có định hướng rõ ràng hơn.

2.2. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh

Đây là năm học thứ 6 thực hiện nội dung “Dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh” của các bộ môn theo chỉ đạo của Sở và là năm thứ hai triển khai dạy học theo chủ đề. Phòng GD&ĐT đã có Công văn số 410/PGDĐT-THCS ngày 26/10/2018 Về việc hướng dẫn một số nội dung trong hoạt động chuyên môn kể từ năm học 2018-2019 (triển khai Công văn 492/SGDĐT- GDTrH ngày 09 tháng 03 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện nội dung “Đổi mới phương pháp dạy học các môn học và hướng dẫn học sinh tự học). 

Chỉ đạo thực hiện nội dung “Dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh” của các bộ môn. Bên cạnh việc tổ chức tập huấn về chuyên môn, Phòng đã tiến hành triển khai một chuyên đề/môn học như: chuyên đề “Dạy học theo chủ đề Truyện ngụ ngôn”, chuyên đề “Xây dựng mô hình CLB Âm nhạc trong trường THCS”, chuyên đề “Danh nhân Nguyễn Lộ Trạch” được tổ chức tại lăng mộ danh nhân Nguyễn Lộ Trạch tại làng Kế Môn, chuyên đề môn Địa lý tại làng cổ Phước Tích, chuyên đề “An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai”...Qua đó, giúp giáo viên bộ môn tháo gỡ nhiều khó khăn trong việc đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học và dạy học trải nghiệm.

Các buổi triển khai chuyên đề và Hội thảo chuyên môn đã giúp giáo viên bộ môn tháo gỡ nhiều khó khăn trong việc đổi mới phương pháp dạy học đồng thời để đổi mới hình thức dạy học.

Tiếp tục thực hiện tích hợp giáo dục đạo đức, giáo dục pháp luật, giáo dục phòng chống tham nhũng; chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ quyền quốc gia về biên giới, biển, đảo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai; giáo dục an toàn giao thông; tổ chức học tập thông qua di sản, tham quan cơ sở sản xuất nhằm định hướng nghề nghiệp cho học sinh.

Ngoài ra, Phòng GD&ĐT cũng đã tổ chức các Hội thi như: Hùng biện Tiếng Anh, Thi học sinh giỏi lớp 9, Giải cầu lông truyền thống, Giải Bơi, Bóng đá học sinh TH và THCS...Các Hội thi là dịp để các em được giao lưu và thể hiện khả năng của mình trên cơ sở các kiến thức đã học, cũng là dịp để giáo viên  tích lũy thêm được những kinh nghiệm nhằm đổi mới nội dung, phương pháp dạy học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục một các toàn diện.

Đã tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện.

Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên năng lực nghiên cứu khoa học, sáng kiến cải tiến và hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học; tăng cường vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh.

Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Tiếp tục phát huy vai trò và của 3 cụm chuyên môn THCS trong các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục như tổ chức công tác dự giờ, thăm lớp, hội thảo chuyên môn trong cụm, nhất là đối với các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục, Tin học, ….

Trong công tác tổ chức dạy học ngoại ngữ: Đã chú trọng bồi dưỡng kỹ năng nghe, nói, đọc, viết trong dạy học ngoại ngữ nhằm tăng cường các kỹ năng, nhất là kỹ năng nghe - nói của học sinh. 

3. Chỉ đạo, quản lý hoạt động dạy học, giáo dục

Phòng GD&ĐT tổ chức duyệt kế hoạch phát triển giáo dục và chỉ đạo các đơn vị kế hoạch giáo dục đầu năm học cho các trường THCS trược thuộc trước khi các trường đưa vào thực hiện. Bên cạnh đó, trong năm học, Phòng đã tiến hành công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học ( học kì I đã kiểm tra 02 đơn vị: THCS Nguyễn Duy và THCS Phong Mỹ) đồng thời cũng thường xuyên tiến hành kiểm tra theo chuyên đề và đột xuất để điều chỉnh kịp thời những điểm chưa phù hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục của các đơn vị trực thuộc.

Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện. Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện.
4. Kết quả cụ thể về đổi mới phương pháp và kiểm tra đánh giá

Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện. Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Đã chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập thực hiện theo quy định tại Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT theo Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 và Công văn số 2642/BGDĐT-GDTrH ngày 04/5/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Trả lời một số câu hỏi khi triển khai thực hiện Thông tư 58. Phòng chỉ đạo các đơn vị trong quá trình dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh cần chú trọng đến việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo hướng phát triển năng lực học sinh

Phòng GD&ĐT tổ chức duyệt kế hoạch phát triển giáo dục và chỉ đạo các đơn vị kế hoạch giáo dục đầu năm học cho các trường THCS trược thuộc trước khi các trường đưa vào thực hiện. Bên cạnh đó, trong năm học, Phòng đã tiến hành công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học ( học kì I đã kiểm tra 02 đơn vị: THCS Nguyễn Duy và THCS Phong Mỹ) đồng thời cũng thường xuyên tiến hành kiểm tra theo chuyên đề và đột xuất để điều chỉnh kịp thời những điểm chưa phù hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục của các đơn vị trực thuộc.

Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện. Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện.
5. Công tác tổ chức dạy học 2 buổi/ngày 
Trong năm học 2019– 2020 Phòng đã chỉ đạo các trường có đủ điều kiện về giáo viên, cơ sở vật chất tiếp tục tổ chức dạy học 2 buổi/ngày theo tinh thần Công văn số 7291/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2010 về việc hướng dẫn học 2 buổi/ngày đối với các trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và Công văn số 260 /PGDĐT-THCS ngày 18/9/2019 V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTHCS năm học 2019-2020.
Kết quả, trên toàn huyện có 6/15 trường tổ chức dạy học 2 buổi trên ngày, chiếm tỉ lệ 46,6% (THCS Điền Hải, THCS Điền Lộc, THCS Phong Hải, THCS THCS Điền Hòa, THCS Phú Thạnh), có 680/5592 học sinh, tỉ lệ 12,177 %. 
Việc bố trí các lớp học 2 buổi/ngày gặp nhiều khó khăn dẫn đến tỉ lệ chưa cao, chưa đạt chỉ tiêu đề ra. Nguyên nhân chủ yếu là do thiếu phòng học, các điều kiện CSVC và một số dơn vị có học sinh ở xa trường nên không tiện trong việc đi lại cho việc học 2 buổi/ ngày. Hình thức dạy học 2 buổi/ngày chưa đa dạng, chủ yếu là dạy tăng tiết nhằm bồi dưỡng, phụ đạo cho các em chủ yếu ở 3 bộ môn: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh. Một số đơn vị chưa làm tốt việc quản lý dạy học 2 buổi/ngày, nhất là về thủ tục quản lý theo quy định.
6. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; việc xây dựng môi trường giáo dục dân chủ, an toàn, vệ sinh; biện pháp khắc phục tình trạng dạy thêm, học thêm, thu, chi sai quy định.

Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo việc tăng cường, đẩy mạnh công tác nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức, giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm xã hội; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, công tác chăm sóc sức khỏe; công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học; giáo dục an toàn giao thông; phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đuối nước, dịch bệnh đối với học sinh, rèn luyện kỹ năng sống và hướng dẫn cho HS biết giữ gìn vệ sinh cá nhân, rèn luyện thân thể, giữ vệ sinh nơi công cộng, biết cách phòng tránh tai nạn thương tích và một số bệnh thông thường, giáo dục khả năng tự bảo vệ, chống xâm hại, thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em gắn với việc tổ chức rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng xã hội, thâm nhập thực tiễn xã hội, đẩy mạnh thường xuyên thi đua “Xây dựng trường học thân thiện- Học sinh tích cực”; Phối hợp giữa nhà trường và Hội Cha mẹ học sinh, các đoàn thể, chính quyền địa phương để góp phần giáo dục đạo đức, phẩm chất cho học sinh. Không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục thể chất, thẩm mỹ, quốc phòng và an ninh; tăng cường cơ sở vật chất và trang thiết bị phục vụ cho các hoạt động thể thao trường học, phần lớn các trường đã có sân chơi, bãi tập, sân vũ cầu, bóng đá, đường chạy, hố nhảy…; Đã  phối hợp chặt chẽ chỉ đạo thực hiện  hoạt động của các câu lạc bộ TDTT, CLB bóng đá do Dự án bóng đá cộng đồng tại Việt Nam của Liên đoàn bóng đá Na-uy tài trợ, tổ chức tập luyện thể dục thể thao ngoại khóa, duy trì việc tổ chức Hội khỏe Phù Đổng, Điền kinh truyền thống cấp trường, cấp cụm, huyện…

Các trường THCS thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục thông qua việc đối chiếu, rà soát nội dung giữa các môn học để điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tích hợp ở một số nội dung môn học như Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, GDCD, Sinh học, Âm nhạc và các hoạt động giáo dục: tích hợp giáo dục đạo đức, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; giáo dục địa phương; sử dụng di sản trong dạy học; giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo theo hướng dẫn của Bộ GD & ĐT và Sở GD & ĐT phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và địa phương.

Phòng GD&ĐT đã làm tốt công tác quản lý việc tổ chức dạy thêm, học thêm tại địa phương; đã thường xuyên tổ chức kiểm tra các trung tâm tổ chức dạy thêm học thêm. Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn huyện, chưa xảy ra vi phạm quy định về dạy thêm, học thêm.
7. Việc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 theo hướng dẫn tại Công văn số 344/BGDĐT-GDTrH ngày 24/01/2019 của Bộ GDĐT hướng dẫn triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018
Căn cứ Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 18/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về việc ban hành chương trình giáo dục phổ thông; Công văn số 344/BGDĐT-GDTrH ngày 24/01/2019 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai chương trình giáo dục phổ thông 2018, UBND huyện đã xây dựng Kế hoạch số 92/KH-UBND ngày 24/4/2020 về việc Triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện Phong Điền. Kế hoạch đã xác định mục đích yêu cầu, nhiệm vụ giải pháp, cách thức tổ chức thực hiện và giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, ban, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội cũng như UBND các xã, thị trấn trong việc triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Bên cạnh đó, UBND huyện cũng đã giao trách nhiệm cho Phòng GD&ĐT huyện rà soát các điều kiện để đảm công tác triển khai; tích cực đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và nhân dân hiểu rõ và thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018.

Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của các cấp, Phòng GD&ĐT đã ban hành Kế hoạch số 28/KH-PGDĐT ngày 04/5/2020 về việc Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý các trường phổ thông trực thuộc triển khai chương trình giáo dục phổ thông 2018 trên địa bàn huyện

Đã mở 1 lớp tập huấn “Thực hiện Chương trình GDPT và triển khai Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong GDPT giai đoạn 2018-2020” cho toàn bộ CBQL và giáo viên cốt cán của các trường THCS trực thuộc. Số lượng 45 người (gồm 30 cán bộ quản lý và 15 tổ trưởng chuyên môn). Sau đó các trường THCS mở 15 lớp bồi dưỡng, tập huấn cho 429 giáo viên, tỉ lệ 100%. 

8. Kết quả chất lượng giáo dục năm học 2019 - 2020
          8.1. Chất lượng đại trà
* Hạnh kiểm:

	TS HS
	Xếp loại
	Tốt
	Khá
	T.bình
	Yếu
	Không 

Xếp loại

	5487
	S. lượng
	4937
	523
	24
	2
	1

	
	Tỉ lệ
	89,98
	9,53
	0,44
	0,04
	0,02


- So với cùng kì năm học trước: Tỉ lệ học sinh có hạnh kiểm xếp loại tốt, khá tương đương;  có 02 em học sinh xếp loại yếu, tăng 1 em ( 0,02%).
* Học lực:

	TS HS
	Xếp loại
	Giỏi
	Khá
	T. bình
	Yếu
	Kém
	Không 

Xếp loại

	5487
	S. lượng
	1289
	2503
	1632
	61
	1
	1

	
	Tỉ lệ
	23,49
	45,62
	29,74
	1,11
	0,02
	0,02


- So với năm học trước: Tỉ lệ học sinh có học lực xếp loại Giỏi tăng: 2,58%, loại Yếu giảm 0,3%. Có 0,02% học sinh xếp loại kém ( 1 em).
8.2. Chất lượng mũi nhọn 

* Học sinh và giáo viên: Tổng hợp kết quả một số hội thi:
	STT
	               SL giải

Nội dung
	Cấp

	
	
	Giải huyện
	Giải tỉnh

	1
	Học sinh giỏi huyện lớp 9
	112 giải ( 7 Nhất, 17 Nhì, 33 Ba, 55 KK)
	Không tổ chức

	2
	Máy tính cầm tay lớp 9
	Không tổ chức
	5 giải ( 1 Nhì, 1 Ba, 4 KK)

	3
	Hùng biện tiếng Anh
	17 giải ( 2 Nhất, 2 Nhì, 7 Ba, 6 KK)
	Không tổ chức

	4
	Khoa học kĩ thuật
	17 giải (1 Nhất, 3 Nhì, 3 Ba, 10KK)
	3 giải (1giải Ba, 2 giải Tư)

	5
	Sáng tạo TTNN
	8 giải (2 Nhất, 1 Nhì, 3 Ba, 2 KK)
	4 giải ( 1 Ba, 3 KK)


9. Công tác phổ cập giáo dục THCS và Nghề phổ thông 

9.1. Kết quả thực hiện phổ cập giáo dục THCS

Trong năm 2019, toàn huyện có 16/16 xã, thị trấn được công nhận PCGD THCS mức độ 2 , đạt tỷ lệ 100%. Trong đó, có 8/16 xã, thị trấn được công nhận PCGD THCS mức độ 3, đạt tỉ lệ 50% gồm các xã Điền Hải, Điền Hòa, Điền Hương, Phong Bình, Phong Chương, Phong Thu , Phong Hiền và Điền Lộc (tăng 01 đơn vị so với năm 2018).

9.2. Công tác dạy nghề phổ thông

Các đơn vị đã làm tốt công tác phối hợp với các Trung tâm GDNN-GDTX để tư vấn và định hướng nghề nghiệp cho học sinh; động viên, khuyến khích học sinh lớp 8 tham gia học nghề phổ thông. Kết quả :
Học sinh tham gia học nghề phổ thông đạt 100%, có 1.302 học sinh/43 lớp  theo học 05 nghề: Điện dân dụng, Tin học, Làm vườn, Nhiếp ảnh, Nấu ăn. Số lượng, tỉ lệ học sinh duy trì đến cuối kỳ đăng ký thi nghề phổ thông: 1.266/1.302 học sinh (học sinh bỏ học ở trường phổ thông 26 em, bỏ học nghề 10 em) tỉ lệ duy trì: 99,22% tăng so với năm học trước 0,44%. 

Tỷ lệ học sinh dự thi nghề phổ thông so với số lượng huy động đạt: 99,13%. So với chỉ tiêu của Sở GD&ĐT giao tăng 1,5 %; so với năm học trước tăng 2,33%.

10. Chỉ đạo thực hiện và kết quả xây dựng trường, thư viện chuẩn quốc gia, kiểm định chất lượng giáo dục
10.1. Công tác xây dựng trường, thư viện đạt chuẩn quốc gia 
Trên cơ sở Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia đoạn 2016-2020, Phòng GD&ĐT đã tham mưu UBND huyện thực hiện lộ trình xây dựng trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2016 – 2020 và Kế hoạch số 50/KH-UBND ngày 18/02/2019 của UBND huyện về việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2019.  
Tính đến tháng 9/2020:  Có 12/15 đơn vị trường THCS đạt chuẩn quốc gia, đạt tỉ lệ: 80%, gồm các đơn vị: THCS Phong Sơn, THCS Nguyễn Duy, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải, THCS Phong Hải, THCS Điền Lộc, THCS Phong Hiền, THCS Phong Bình, THCS Phong Hòa, THCS Phong Mỹ và THCS Phong An. 

 Tăng 01 trường so với năm học trước (THCS Phong An).

So với giáo dục THCS trong toàn tỉnh : Tỉ lệ đạt trường chuẩn quốc gia cao hơn mặt mặt chung toàn tỉnh 12,58% và đứng thứ 2 so với 9 huyện, thành phố trong toàn tỉnh (sau Hương Thủy (100%)).
Thư viện chuẩn: Có 14/15 trường THCS có thư viện đạt chuẩn quốc gia, đạt tỉ lệ 93,33% và 01 trường đạt thư viện tiên tiến (THCS Phú Thạnh). Trong năm học có 01 thư viện được công nhận lại giai đoạn 2 (THCS Phong An) và lập hồ sơ đề nghị công nhận lại 01 thư viện chuẩn (THCS Nguyễn Tri Phương) và 01 thư viện tiên tiến (THCS Điền Lộc). 
10.2. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục
 Đã có 12/15 trường được công nhận đạt tiêu chuẩn KĐCLGD, đạt tỉ lệ 80%. Trong đó có 09 trường đạt cấp độ 2 (THCS Phong Sơn, THCS Nguyễn Duy, THCS Điền Lộc, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải, THCS Phong Bình, THCS Phong Mỹ và THCS Phong An) và 03 trường đạt cấp độ 1 (THCS Phong Hòa, THCS Nguyễn Tri Phương, THCS Phong Hiền). So với năm học trước không tăng. Có 02 đơn vị đã được công nhận đạt chuẩn KĐCLGD mức độ 2 chu kì 2. Đã có 100% đơn vị hoàn thành tự đánh giá./.
III. Đánh giá chung

1. Một số thành tựu nổi bật

- Đã tham mưu UBND huyện tập trung đổi mới công tác quản lí, quy hoạch mạng lưới trường lớp phù hợp với kế hoạch đã được phê duyệt. Công tác sắp xếp, bố trí đội ngũ giáo viên và CBQL giáo dục ở các đơn vị luôn được quan tâm chỉ đạo, giải quyết kịp thời, hợp lý. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên được tăng cường đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, chất lượng giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn chiếm tỷ lệ cao.

- Triển khai đầy đủ, kịp thời các chỉ đạo của Bộ GDĐT về đổi mới Chương trình Giáo dục phổ thông, nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018, có sự chuyển biến lớn trong nhận thức và hành động đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên toàn ngành. Triển khai đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực người học đúng theo tinh thần chỉ đạo của Bộ GDĐT.
2. Những hạn chế, tồn tại

- Do những diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, thời gian nghỉ học kéo dài nên nhiều hoạt động chuyên môn, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp không thực hiện được; các điều kiện để triển khai việc thực hiện dạy học qua internet, truyền hình trong thời gian học sinh nghỉ học chống dịch còn nhiều khó khăn và chưa đồng bộ giữa các nhà trường, ở các địa bàn khác nhau; khung kế hoạch thời gian năm học kéo dài, gây ảnh hưởng đến tâm lý của học sinh.
- Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học còn thiếu, chưa đồng bộ nên chưa đảm bảo tỉ lệ tổ chức dạy 2 buổi/ngày, chưa đảm bảo chỉ tiêu xây dựng trường chuẩn quốc gia.
- Chất lượng giáo dục đại trà và giáo dục mũi nhọn chưa được cải thiện so với mặt bằng chung toàn tỉnh.

- Tỉ lệ trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục chưa cao.
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