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Số: 09 - KH/LN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Điền, ngày  05  tháng 10 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ X, năm 2020
----
Thực hiện Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh; Thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Phong Điền lần thứ XIV, chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2020-2025 và tiến tới chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, chào mừng 38 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2020). Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội đồng Đội huyện phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020, với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Đại hội “Cháu ngoan Bác Hồ” huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020 là hoạt động giáo dục truyền thống sâu sắc cho thiếu nhi về Đảng, Bác Hồ, về Đội TNTP Hồ Chí Minh.

 2. Là dịp để biểu dương khen thưởng các đội viên có thành tích hoạt động xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào “Thiếu nhi Phong Điền thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác dạy”.
 3. Thông qua Đại hội tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh, đồng thời kêu gọi sự quan tâm của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội đối với công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh.

4. Đại hội phải được tổ chức trang trọng, vui tươi, có ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm và có tác dụng giáo dục cho các em đội viên học sinh.

II. NỘI DUNG ĐẠI HỘI

Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020 thực hiện 02 hoạt động lớn như sau:

* Hoạt động 1: Hành trình về nguồn
- Thời gian: (01 ngày) dự kiến ngày 04/11/2020.

- Lộ trình: Xuất phát tại trung tâm Thị Trấn Phong Điền →Đền Liệt sỹ huyện →Thăm di tích lịch sử cấp tỉnh Trạm phẫu thuật tiền phương (Xã Phong Hiền) →Nhà thờ danh tướng Nguyễn Tri Phương (Thôn Trung Thạnh, xã Phong Chương)→ tham quan Làng cổ Phước Tích (Phong Hòa)

+ Đoàn đại biểu sẽ tổ chức dâng hương, dâng hoa tại Đền Liệt sỹ, khu di tích, nhà thờ danh tướng Nguyễn Tri Phương; Tìm hiểu kiến thức về lịch sử, văn hóa quê hương Phong Điền - Thừa Thiên Huế.
* Hoạt động 2: Lễ tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ X, năm 2020
- Thời gian: (01 ngày) dự kiến 7h30, ngày 05/11/2020.

- Địa điểm: Hội trường UBND huyện.

- Nội dung:

+ Lễ khai mạc, sinh hoạt truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

+ Báo công với Bác Hồ, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và các ban ngành đoàn thể trong huyện về hoạt động Đội và phong trào Thiếu nhi trong các năm học (2015- 2020).

+ Tuyên dương các gương điển hình về học sinh vượt khó học tập, giúp bạn vượt khó, người con hiếu thảo, chỉ huy Đội giỏi, tìm hiểu truyền thống...

III. SỐ LƯỢNG - THÀNH PHẦN VÀ TIÊU CHUẨN ĐẠI BIỂU
1. Tham gia hoạt động 1: Hành trình về nguồn

* Số lượng, thành phần đại biểu: dự kiến 120 đại biểu. Trong đó
- Đại biểu CNBH xuất sắc: 80 đại biểu. 

- Đại biểu Huyện đoàn, Thường trực  HĐĐ huyện, lãnh đạo Phòng GD&ĐT huyện: 5 đại biểu.
 - Giáo viên Tổng phụ trách đội : 35 đại biểu.

2. Tham gia hoạt động 2: Lễ tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ X, năm 2020
* Số lượng, thành phần đại biểu: 
- Tổng số đại biểu dự Đại hội: 150 đại biểu, trong đó:

+ Đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ: 80 đại biểu. 
+ Đại biểu khách mời: 11 đại biểu.(Bao gồm: Đại diện BTV Tỉnh đoàn, Hội đồng đội Tỉnh, các đồng chí Thường trực Huyện uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện, các ban, ngành, đoàn  thể  huyện).
+ Bí thư Đoàn các xã, thị trấn: 16 đại biểu.
+ Giáo viên Tổng phụ trách Đội: 35 đại biểu.
+ Thường trực Huyện Đoàn, Thường trực HĐĐ, lãnh đạo Phòng GD&ĐT huyện: 8 đại biểu.
* Tiêu chuẩn Đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ:
- Là đại biểu đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ cấp liên đội (Đối với các Liên đội đã tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ)

- Về học tập, đại biểu có kết quả xếp loại hoàn thành xuất sắc các nội dung học tập và rèn luyện (đối với học sinh khối Tiểu học) hoặc xếp loại học lực giỏi (đối với học sinh khối Trung học cơ sở) năm học 2018 - 2019 và năm học 2019 - 2020. 
- Về hạnh kiểm, đại biểu đạt xếp loại năng lực, phẩm chất tốt (đối với học sinh khối TH) hoặc hạnh kiểm tốt (đối với học sinh khối THCS).
- Đại biểu hoàn thành Chương trình rèn luyện Đội viên; tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội và có thành tích xuất sắc trong các Hội thi, các giải thưởng của Đoàn, Hội, Đội từ cấp huyện trở lên.

- Ưu tiên lựa chọn các thiếu nhi đạt các giải thưởng học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp quốc gia, quốc tế hoặc đạt giải cao trong các cuộc thi do Đoàn, Hội đồng Đội huyện Phong Điền tổ chức; có hành động đẹp, dũng cảm hoặc được tuyên dương như: cứu người, nhặt của rơi trả lại người mất, giúp đỡ bạn cùng tiến bộ…

*Hồ sơ của Đoàn đại biểu gồm có:
- Mỗi đại biểu thiếu nhi cần có: 


+ Nộp bằng văn bản: 01 bản thành tích cá nhân (theo mẫu gửi kèm) có dán ảnh, ghi rõ họ tên bằng chữ in hoa, nêu thành tích xuất sắc nhất trong học tập, công tác Đội và phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, có xác nhận của nhà trường. 02 ảnh thẻ (4x6) để làm thẻ đại biểu trong trang phục đội viên, phía sau ảnh có ghi tên đại biểu và đơn vị. 


+ Nộp qua email: 01 file ảnh tham gia các hoạt động, 01 file ảnh chân dung để phục vụ công tác tuyên truyền và 01 tóm tắt thành tích đại biểu không quá 100 từ.
+ Hồ sơ trên gửi về Hội đồng Đội huyện Phong Điền trước ngày 15/10/2020. (Mọi trường hợp nộp sau ngày 15/10/2020 đều không được xem xét). 
* Lưu ý: 
- Số lượng đại biểu cháu ngoan Bác Hồ của các Liên đội dựa trên số lượng trong báo cáo công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 của các liên đội và thành tích các liên đội đã đạt được qua các năm học 2017 - 2018, 2018 - 2019, 2019 - 2020. (Có bảng phân bổ đại biểu kèm theo).
- Đối với các đại biểu thiếu nhi tham gia Hành trình về nguồn, ngoài các tiêu chuẩn trên thì phải đảm bảo sức khỏe, không mắc các bệnh về tim mạch, huyết áp.

IV. KINH PHÍ

1. Ban Tổ chức Đại hội chịu kinh phí ăn, ở, đi lại cho đại biểu thiếu nhi.

2. Các trường thanh toán công tác phí cho các đại biểu giáo viên TPT Đội theo quy định hiện hành của Nhà nước. Đề nghị các trường hỗ trợ thêm tiền ăn cho các đại biểu giáo viên TPT Đội.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn – Hội đồng Đội huyện
- Là cơ quan thường trực của Ban Tổ chức Đại hội; chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch; tham mưu và báo cáo với cấp ủy, chính quyền để xin ý kiến chỉ đạo.

- Chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức và cơ sở vật chất phục vụ Đại hội.

- Có trách nhiệm chính trong chuẩn bị nội dung, chương trình và điều hành các phiên họp của Ban Tổ chức cũng như họp triển khai kế hoạch với các đơn vị cơ sở; đồng thời, thay mặt Ban Tổ chức ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn liên quan đến Đại hội và điều hành các nội dung trong quá trình triển khai thực hiện.

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện tổ chức Đại hội, chọn đại biểu tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tham gia hành trình về nguồn đúng tiêu chuẩn và các chỉ tiêu yêu cầu.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Cùng với Huyện Đoàn là đơn vị tổ chức Đại hội.

- Chỉ đạo và đôn đốc Ban Giám hiệu các trường và các Liên đội chọn cử đại biểu xuất sắc tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ, chỉ đạo BGH các trường quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất cho đại biểu đơn vị mình tham gia các hoạt động trong chương trình Đại hội.

3. Các trường TH, THCS, TH&THCS
- Đôn đốc, chỉ đạo các liên đội thực hiện việc chọn đại biểu tham gia Đại hội cháu ngoan Bác Hồ huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020.

- Ban giám hiệu trường TH Trần Quốc Toản, THCS Nguyễn Duy, THCS Phong An, THCS Điền Hải quan tâm đôn đốc các liên đội thực hiện tốt các nhiệm vụ do Ban Tổ chức Đại hội phân công. Hỗ trợ về cơ sở vật chất, lực lượng và một phần kinh phí cho liên đội tập luyện các nội dung được phân công.
- Ban Giám hiệu các trường quan tâm tạo điều kiện cả vật chất lẫn tinh thần để các đại biểu tham gia tốt Đại hội.

4. Các Liên đội

4.1 Nhiệm vụ chung

- Tổ chức triển khai thực hiện các công trình, phần việc, hoạt động chào mừng Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện lần thứ X, năm 2020. 

- Chọn cử thiếu nhi tham dự Đại hội đảm bảo tiêu chuẩn, đúng số lượng, thành phần phân bổ.

- Chuẩn bị các video clip, ảnh gồm: 

+ 01 video clip (dài không quá 05 phút) về kết quả thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” và hoạt động tuyên dương, đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp của liên đội trong giai đoạn 2015-2020 qua email huyendoanphongdien@gmail.com trước ngày 15/10/2020.
+ Các đại biểu thiếu nhi tập bài hát “Măng non Việt Nam xứng danh cháu ngoan Bác Hồ” (nhạc sỹ: Nguyễn Hà Hải) và “Ngày hội cháu ngoan Bác Hồ” (sáng tác: Hoàng Thành) để tham gia sinh hoạt trong Đại hội.

- Đồng phục cho đại biểu (theo nghi thức Đội) áo trắng, quần sẫm màu, khăn quàng (do BTC chuẩn bị), giày dép có quai hậu.

4.2 Nhiệm vụ cụ thể
Ban Tổ chức Đại hội giao nhiệm vụ cụ thể cho các đơn vị như sau:

- Liên đội THCS Phong An xây dựng phút truyền thống về lịch sử của Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

- Liên đội THCS Nguyễn Duy, THCS Điền Hải và TH Trần Quốc Toản thành lập 01 đội văn nghệ phục vụ Đại hội (gồm 04-05 tiết mục đặc sắc).
- Liên đội THCS Nguyễn Duy thành lập Đội nghi thức; chọn cử 02 em học sinh dẫn chương trình (01 nam, 01 nữ).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020. Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Hội Đồng đội huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Ban giám hiệu, Liên đội các trường TH, THCS, TH&THCS trên địa bàn huyện tiến hành triển khai các nội dung để tham gia tốt Đại hội, đảm bảo yêu cầu kế hoạch đã đề ra. Nếu trong quá trình thực hiện có gì thay đổi, cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức Đại hội sẽ có văn bản thông báo sau./.
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Phạm Bá Thành
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Hoàng Thị Lệ Hằng

	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;
- Hội đồng Đội tỉnh;
- Ban Thường vụ Huyện ủy;
 

- TT UBND huyện;               

- Ban TG, DV và VP Huyện ủy;
- Phòng GD&ĐT; 

- BGH các trường TH, THCS, TH&THCS;

- Lưu HĐ.

	


CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỘI

1. Văn nghệ chào mừng – Phút truyền thống.

2. Thông qua chương trình Đại hội.

3. Nghi thức chào cờ (theo nghi thức Đội). 

4. Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu

5. Khai mạc đại hội.

6. Báo công dâng Bác những kết quả của thiếu nhi huyện Phong Điền thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy.

7. Phát biểu chúc mừng của Ban Thường vụ Huyện ủy.

8. Thông qua quyết định và trao giấy chứng nhận danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện cho Đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ.

9. Đọc quyết tâm thư của Đại hội

10. Chào cờ - Bế mạc Đại hội

11. Tham gia hành trình về nguồn tri ân (Tại Quảng Trị)
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