	HĐĐ TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
HĐĐ HUYỆN PHONG ĐIỀN
***
Số: 45-CV/HĐĐ
“V/v tham gia cuộc thi video clip thiếu nhi các dân tộc hát Quốc ca tại địa chỉ đỏ “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” 2020”
	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
 
Phong Điền, ngày 04 tháng 01 năm 2020  



Kính gửi: Các Liên đội TH, THCS trên địa bàn huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 17-KH/HĐĐ, ngày 09 tháng 10 năm 2020 của Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức cuộc thi video clip thiếu nhi các dân tộc hát Quốc ca tại địa chỉ đỏ “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” năm 2020. Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở, TH &THCS trên địa bàn huyện tham gia tốt cuộc thi, với những nội dung cụ thể như sau: 
I. Tên gọi, đối tượng dự thi và thời gian tổ chức: 
1. Tên gọi cuộc thi: Cuộc thi video clip thiếu nhi các dân tộc hát Quốc ca tại các địa chỉ đỏ “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”.
2. Đối tượng dự thi: 
Cá nhân, tập thể học sinh, thiếu nhi đang theo học tại các trường Tiểu học, THCS, TH&THCS trên địa bàn huyện.
3. Thời gian:
Từ ngày 04/1/2021 đến ngày 08/01/2021.
II. Nội dung, hình thức thi: 
1. Nội dung:
Các cá nhân, nhóm học sinh tham gia cuộc thi căn cứ điều kiện của mình xây dựng video clip hát Quốc ca tại các địa chỉ đỏ cụ thể như sau:
- Giới thiệu về các di tích, địa chỉ đỏ gắn với các sự kiện, cột mốc lịch sử quan trọng của đất nước, của Đảng, Đoàn, Đội hoặc của địa phương.
- Giới thiệu về các địa điểm gắn liền với các danh nhân, các anh hùng dân tộc, đặc biệt khuyến khích giới thiệu về các anh hùng trẻ tuổi trong lịch sử dựng nước và giũ nước của dân tộc, của địa phương như: Lý Tự Trọng, Võ Thị Sáu, Kim Đồng, Vừ A Dính, Kpakalơng…..
2. Hình thức thi:
Thi sinh có dung các thiết bị máy camera chuyên dụng, máy ảnh, thiết bị di động (chế độ full HD) để ghi hình. Sử dụng các phần mềm, công nghệ để thiết kế, dàn dựng sản phẩm dự thi của mình đảm bảo tính nghệ thuật, chất lượng âm thanh, hình ảnh của video clip. Định dạng file video cơ bản, thông dụng: AVI, FLV, WMV, MP4 và MOV.
3. Tiêu chí đánh giá bài dự thi:
- Nội dung thể hiện giới thiệu di tích, địa chỉ đỏ, các địa điểm gắn với các sự kiện, cột mốc lịch sử quan trọng của đất nước, của Đảng, Đoàn, Đội, địa phương, hoặc gắn với các danh nhân, anh hùng dân tộc, anh hùng trẻ tuổi trong lịch sử dân tộc.
- Phần thể hiện hát Quốc ca đảm bảo tính trang nghiêm, theo quy định, lồng ghép phù hợp với nội dung giới thiêu về di tích, địa chỉ đỏ.
- Đảm bảo tính sáng tạo, hiệu quả tác động đến người xem về âm thanh, hình ảnh và các kỹ thuật, hiệu ứng điện ảnh.
- Các video dự thi có thời lượng không quá 07 phút, đảm bảo nội dung theo quy định của Thể lệ.
III. Cách thức nộp bài dự thi:
Các liên đội gửi video clip dự thi qua địa chỉ email huyendoanphongdien@gmail.com để Hội Đồng Đội huyện tổng hợp gửi tỉnh.
IV. Cơ cấu giải thưởng: 
Mỗi giải thưởng sẽ được nhận Bằng khen của Hội Đồng Đội Trung ương, tiền thưởng cùng các phần quà của Ban Tổ chức cuộc thi, cụ thể:
- 01 Giải nhất: Tiền thưởng 10.000.000đ (Mười triệu đồng); 01 sân chơi dành cho thiếu nhi (địa bàn thụ hưởng do đơn vị đạt giải đề xuất hoặc tỉnh/thành phố có bài thi đạt giải đề xuất) trị giá 30.000.000đ (Ba mươi triệu đồng).
- 02 Giải Nhì: Mỗi giải nhận tiền thưởng 5.000.000d (Năm triệu đồng); 01 tủ sách Kim Đồng, đơn vị thụ hưởng do tác giả của bài thi đạt giải đề xuất, trị giá 15.000.000đ (Mươi lăm triệu đồng)
- 03 Giải Ba: Mỗi giải nhận được tiền thưởng 3.000.000đ (Ba triệu đồng) và quà tặng trị giá 10.000.000đ (Mười triệu đồng).
- 10 Giải Khuyến khích: Mỗi giải nhận được tiền thưởng 1.000.000đ (Ba triệu đồng) và quà tặng trị giá 3.000.000đ (Mười triệu đồng).
- 02 giải “Tác phẩm được khán giả bình chọn nhiều nhất”: mỗi giải nhận được tiền thưởng và quà tặng với tổng trị giá 5.000.000đ (Năm triệu đồng).
Để Cuộc thi thu hút đông đảo đội viên, học sinh tham gia, Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội TH, THCS, TH&THCS tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Cuộc thi; có hình thức tổ chức, vận động đội viên, học sinh tham gia cuộc thi đạt hiệu quả cao.
Cuộc thi là hoạt động quan trọng, cổ vũ tinh thần yêu nước, phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của đội viên, thiếu nhi, Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội trên địa bàn huyện tích cực triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Phòng GDĐT (để P/H);
- BGH các trường TH,TH&THCS và THCS;
- Lưu HĐĐ.
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