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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trực thuộc

Để kịp tiến độ công tác xây dựng trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia trong năm 2021 và những năm tiếp theo; đồng thời để có cơ sở Phòng GD&ĐT trình UBND huyện duyệt kế hoạch cho công tác xây dựng trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia. Phòng yêu cầu các đơn vị trực thuộc thực hiện các nội dung sau đây:
1. Công tác rà soát công tác tự đánh giá

- Các cấp học, bậc học cần rà soát từng tiêu chí của từng tiêu chuẩn đạt hoặc không đạt theo 4 mức độ và nêu rõ lý do không đạt ở cột ghi chú. (Các trường lập bảng trích ngang ghi rõ tên từng tiêu chuẩn và tiêu chí từ đầu đến cuối và tự đánh giá theo 4 mức độ bằng cách ghi đạt hoặc không đạt).
- Kế hoạch năm 2021:

a) Đối với bậc học mầm non gồm các trường:

MN Phong Hiền II (công nhận mới), MN Phong Hòa I, MN Phong Hiền I, MN Phong An 1, MN Phong Xuân I (công nhận lại chu kỳ sau 5 năm), MN Hoa Sen (đăng ký mức độ 2). Riêng các trường MN Phong Hải, MN Phong Hòa II, MN Phong Thu, MN Phong Xuân II tiếp tục rà soát để bổ sung hồ sơ hoàn thiện gửi Sở GD&ĐT.
b) Đối với cấp học tiểu học gồm các trường:

TH Tây Bắc Sơn (công nhận mới), TH Điền Hải, TH Phong Chương, TH Hòa Mỹ, TH Đông Hiền, TH Phong Xuân, TH Điền Hương, TH Đông Nam Sơn, TH Phò Ninh (công nhận lại chu kỳ sau 5 năm).

c) Đối với cấp học THCS gồm các trường:

TH&THCS Lê Văn Miến, THCS Nguyễn Tri Phương, THCS Phong Xuân (công nhận mới), THCS Phong Sơn, THCS Phong Hiền (công nhận lại chu kỳ sau 5 năm).
2. Công tác rà soát về cơ sở vật chất: Các đơn vị rà soát và báo cáo theo mẫu file đính kèm.

3. Công tác báo cáo: Các đơn vị trong lộ trình năm 2021 báo cáo về Phòng GD&ĐT qua Đ/c Chương bằng văn bản giấy và bằng thư điện tử theo địa chỉ Email nguyenvanchuong1962@gmail.com trước 09/01/2021; các đơn vị của những năm tiếp theo gửi trước ngày 01/4/2021. 

Nhận được Công văn này, Phòng yêu cầu hiệu trưởng các trường trực thuộc thực hiện nghiêm túc những nội dung nêu trên để khỏi trở ngại công việc chung./.
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