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V/v triển khai nội dung  cẩm nang hướng dẫn Bộ Quy tắc ứng xử trong phòng, chống dịch Covid-19
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             Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 04/BCĐ-YT ngày 12 tháng 01 năm 2021 của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid -19 của UBND huyện về việc ban hành cẩm nang hướng dẫn Bộ quy tắc ứng xử  trong phòng, chống dịch  Covid – 19. Phòng Giáo dục và Đào tạo có ý kiến như sau:
Trong thời gian chờ tập huấn Bộ Quy tắc ứng xử trong phòng, chống dịch Covid-19 của cấp trên; Phòng Giáo dục đề nghị các trường học trực thuộc trên địa bàn huyện căn cứ vào Bộ quy tắc ứng xử  trong phòng, chống dịch  Covid-19 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế để triển khai xây dựng các kịch bản, quy trình, quy chế theo danh mục kèm theo Bộ Quy tắc; nghiên cứu, triển khai phổ biến và áp dụng tại cơ quan, đơn vị, địa phương phù hợp với thực tiễn.(có Bộ quy tắc ứng xử kèm theo)
Trong quá trình tổ chức triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua Bộ phận MN: kimlaumnpd@gmail.com;TH  và  THCS:khuongln.pdien@hue.ed.vn) để tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo huyện xem xét, giải quyết./.
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