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KẾ HOẠCH

Triển khai Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật 

về phòng, chống tham nhũng năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 129/KH-SGDĐT ngày 19/01/2021 của Sở GD&ĐT về việc triển khai Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021; Kế hoạch số 22/ KH-UBND ngày 14/01/2021 của UBND huyện về việc Triển khai Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng năm 2021,  Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch triển khai Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021 trong ngành giáo dục huyện, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Quán triệt tinh thần và những nội dung cơ bản của Luật Phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2018; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật PCTN; Nghi định 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị đến cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn ngành. 
- Tạo sự chuyển biến căn bản trong nhận thức và nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật về PCTN của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, góp phần ngăn chặn và hạn chế vi phạm pháp luật.

- Hình thành thói quen chủ động học tập, tự giác tuân thủ, chấp hành pháp luật về PCTN của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn ngành giáo dục huyện.

2. Yêu cầu

- Việc phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN phải tập trung triển khai sâu rộng bằng các hình thức, biện pháp thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng và phải được tiến hành một cách liên tục, xuyên suốt trong năm học nhằm giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh hiểu biết và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật.

- Bảo đảm tính khả thi, kế thừa và phát triển các kết quả, mô hình, kinh nghiệm tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN; đồng bộ, thống nhất và phối hợp với các chương trình, hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về PCTN nói riêng.

II. MỤC TIÊU

- 100% cán bộ, giáo viên phụ trách công tác tuyên truyền pháp luật, giáo viên bộ môn Giáo dục công dân được tập huấn, bồi dưỡng cập nhật chính sách, pháp luật về PCTN.

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn ngành được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN dưới các hình thức.

- 100% các trường THCS trên địa bàn huyện tích hợp nội dung PCTN vào giảng dạy ở bộ môn Giáo dục công dân và trong các hoạt động ngoại khoá theo tinh thần chỉ đạo của Chỉ thị 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013 – 2014.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT VỀ PCTN
1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN

Nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN gồm các nội dung sau:

- Thực trạng, nguyên nhân, điều kiện tham nhũng và giải pháp PCTN;

- Ý nghĩa, tầm quan trọng của PCTN và xây dựng đạo đức liêm chính.

- Tư tưởng Hồ Chí Minh về đạo đức liêm chính và PCTN;

- Quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng về PCTN;

- Luật PCTN năm 2018; Nghị định 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật PCTN; Nghi định 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị, trọng tâm là các quy định mới về: hành vi tham nhũng; các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng; kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn; xử lý tham nhũng và hành vi vi phạm pháp luật về PCTN; tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN;

- Công ước của Liên hợp quốc về Chống tham nhũng; hợp tác quốc tế của Việt Nam trong PCTN; kinh nghiệm quốc tế về PCTN. 

- Tình hình, kết quả thực hiện chính sách, pháp luật về PCTN.
- Quyền, nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức trong PCTN.
- Mô hình, kinh nghiệm, gương tiêu biểu về PCTN và đạo đức liêm chính.

2. Hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN
- Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên 

Thông qua các buổi sinh hoạt chi bộ, họp Hội đồng sư phạm, tập huấn pháp luật về PCTN,…

- Đối với học sinh

+ Tiếp tục thực hiện dạy tích hợp nội dung PCTN trong các tiết GDCD, Địa lý, Ngữ văn, Lịch sử….. đảm bảo phù hợp với các quy định mới theo Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ. 

+ Tăng cường tổ chức tuyên truyền nội dung pháp luật về PCTN và đạo đức liêm chính ở các trường tiểu học và trung học cơ sở thông qua các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, các hoạt động tập thể. 
IV. Công tác kiểm tra

Nội dung kiểm tra
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức kiểm tra chuyên đề, lồng ghép về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN đối với các đơn vị trực thuộc.
Thời gian thực hiện: trong năm 2021.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng Triển khai Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng trong năm 2021.
- Tổng hợp báo cáo công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021.
2. Các đơn vị trường học
- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện tại đơn vị.
- Báo cáo công tác công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021 về Phòng GD&ĐT theo quy định
	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT (để báo cáo);
- Phòng Tư pháp huyện (để báo cáo);
- Các trường học trực thuộc (để thực hiện);

- Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Phi Hùng


