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Triển khai mô hình “Nuôi heo đất - giúp bạn đến trường” năm học 2020-2021
--------
Thực hiện Chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2020-2021. Nhằm phát huy tinh thần tương thân, tương ái “Lá lành đùm lá rách”, đồng thời xây dựng ý thức đoàn kết tập thể của các em Đội viên, học sinh trên địa bàn toàn huyện. Hội đồng Đội huyện xây dựng kế hoạch triển khai mô hình “Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường” năm học 2020-2021, với những nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích- ý nghĩa:
- Mô hình nuôi heo đất là một hoạt động mang tính nhân văn sâu sắc, tình người cao cả, nhằm động viên các em Đội viên, học sinh vượt qua khó khăn vươn lên trong học tập.
- Thông qua mô hình nhằm giáo dục cho các em Đội viên, học sinh các giá trị truyền thống hiếu học, nhân ái tốt đẹp của dân tộc. Phát huy tinh thần tương thân, tương ái “Lá lành đùm lá rách” hình thành thói quen tiết kiệm cho các em Đội viên, học sinh.

- Mô hình được tổ chức hiệu quả, thiết thực tránh hình thức, đảm bảo nhu cầu, lợi ích chính đáng của thiếu nhi và được triển khai rộng khắp đến từng Liên đội.

II. Thời gian, đối tượng tham gia:
1. Thời gian: Từ đầu năm học đến 30/4/2021.

2. Đối tượng tham gia:
Các em Đội viên, học sinh đang học tập tại các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn toàn huyện. (Không huy động tiền nuôi heo đất từ những em học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn, thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo)
III. Hình thức, phương thức triển khai
1. Hình thức: 

Mỗi học sinh tham gia phong trào bằng cách tiết kiệm tiền ăn quà vặt, tiền tiết kiệm để nuôi heo đất.

2. Phương thức triển khai:

- Các Liên đội tổ chức Lễ phát động “Nuôi heo đất - Giúp bạn đến trường” năm học 2020-2021.
- Mỗi tháng, mỗi Đội viên của Chi đội cho heo ăn ít nhất là 5.000 đồng/1 em.

- Vào đầu tuần, sau giờ chào cờ, sinh hoạt các Chi đội tiến hành cho heo ăn.
- Song song với hình thức nuôi heo có thể lồng ghép các hình thức heo đẹp, heo xinh, heo ai mập nhất hàng tháng với nhiều phần quà xinh xắn để khích lệ tinh thần của các em.

- Tổ chức tổng kết, tuyên dương những Chi đội thực hiện tốt phong trào (Tổng kết vào cuối mỗi năm học)

- Các Liên đội triển khai phong trào "Nuôi heo đất" tại đơn vị mình và trích 40% nguồn kinh phí lên Hội đồng Đội huyện để tổ chức các hoạt động tặng quà, xây nhà Khăn quàng đỏ cho các học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện. Số tiền còn lại sẽ được sử dụng với mục đích khen thưởng, tặng quà, trao học bổng cho các em Đội viên tại đơn vị mình.
VI. Tổ chức thực hiện
1. Hội đồng Đội huyện:
- Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện mô hình “Nuôi heo đất - Giúp bạn đến trường” năm học 2020-2021 và chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội triển khai đạt hiệu quả.
- Tổ chức tổng kết, tuyên dương khen thưởng các tập thể có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện phong trào.
2. Các Liên đội Tiểu học, Trung học cơ sở:
- Căn cứ Kế hoạch của Hội đồng Đội huyện, chủ động triển khai kế hoạch xây dựng mô hình “Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường” theo hướng thiết thực, hiệu quả tạo được phong trào sâu rộng phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.

Lưu ý: Các Liên đội đồng loạt tổ chức “Ngày hội khui heo đất” vào ngày 03/5/2021 đến ngày 07/5/2021. Trích nộp lên Hội đồng Đội huyện trước ngày 12/5/2021.
Phong trào “Nuôi heo đất- giúp bạn đến trường” là  việc làm có ý nghĩa thiết thực, để gây quỹ và tuyên truyền phong trào khuyến học, khuyến tài đến các em Đội viên, học sinh; đồng thời phát triển nguồn quỹ bền vững hỗ trợ cho các em có hoàn cảnh khó khăn. Hội đồng Đội huyện đề nghị các Liên đội trên địa bàn huyện triển khai thực hiện có hiệu quả.
	Nơi nhận :

- Hội đồng Đội tỉnh;
- Phòng GD&ĐT huyện (phối hợp);
- Các Liên đội trên địa bàn huyện;
- Lưu HĐĐ.
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