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BÁO CÁO

Sơ kết học kì I cấp Trung học cơ sở, năm học 2020 - 2021
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi

Cấp học nhận được sự quan tâm chỉ đạo về chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế; sự lãnh đạo sâu sát của Chi bộ và lãnh đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo; sự chung sức, đồng lòng của Hội đồng chuyên môn trong triển khai nhiệm vụ.
2. Khó khăn

Tình hình dịch bệnh Covid – 19 diễn biến phức tạp; tình hình thiên tai, bão lụt kéo dài nhiều ngày, nhiều vùng ngập sâu làm hư hỏng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học và ảnh hưởng đến việc thực hiện kế hoạch dạy học, các hoạt động chuyên môn, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cũng như chất lượng giáo dục.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ HỌC KÌ I, NĂM HỌC 2020-2021
1. Phát triển mạng lưới trường, lớp và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; công tác phổ cập giáo dục trung học cơ sở; công tác kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia
     
a) Phát triển mạng lưới trường, lớp và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

- Mạng lưới trường học: Toàn huyện hiện có 12 trường THCS và 03 trường TH&THCS (năm học 2018-2019 có 15 trường THCS, từ tháng 9 năm 2019 đã sáp nhập trường TH Phong Thu và trường THCS Lê Văn Miến thành trường TH&THCS Lê Văn Miến, từ tháng 9/2020 đã sáp nhập trường TH Điền Môn với trường THCS Phú Thạnh thành trường TH&THCS Nguyễn Lộ Trạch; sáp nhập trường TH Điền Hòa với trường THCS Điền Hòa thành trường TH&THCS Điền Hòa).

-  Về lớp học: Có 174 lớp (trong đó: lớp 6: 43 lớp, lớp 7:  43  lớp, lớp 8:  45; lớp 9: 43 lớp). Giảm 02 lớp so với cùng kì năm học 2019-2020.

- Tỉ lệ bình quân học sinh/lớp: 5602/174, tỉ lệ 32,19 học sinh/lớp.
- Đã sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí ngân sách nhà nước kết hợp với việc tăng cường thực hiện xã hội hóa giáo dục, vận động, huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng, cải tạo cảnh quan đạt tiêu chuẩn xanh - sạch - đẹp, an toàn theo qui định; xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh thực sự để thu hút học sinh đến trường; tổ chức cho cán bộ, giáo viên và học sinh tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương… 

- Đã tổ chức kiểm tra việc sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; rà soát thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học để có kế hoạch sửa chữa và bổ sung kịp thời nhằm từng bước đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. Tăng cường bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của viên chức làm công tác quản lý thiết bị dạy học; chỉ đạo các trường yêu cầu giáo viên tăng cường sử dụng thiết bị dạy học của nhà trường để đảm bảo việc dạy học có chất lượng. 


b) Công tác phổ cập giáo dục trung học cơ sở
 Công tác PCGD đã được quan tâm chỉ đạo thực hiện, đến nay đã có 16/16 xã được công nhận PCGD THCS đạt mức độ 2, tỉ lệ 100% (trong đó 12/16 xã, thị trấn được công nhận PCGD THCS mức độ 3, tỉ lệ 75,0%).


c) Công tác KĐCLGD và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (tính đến tháng 12/2020)

Tính đến tháng 12/2020: có 12/15 trường THCS đạt chuẩn quốc gia, đạt tỉ lệ: 80%, gồm các đơn vị: THCS Phong Sơn, THCS Nguyễn Duy, THCS Phú Thạnh, THCS Điền Hòa, THCS Điền Hải, THCS Phong Hải, THCS Điền Lộc, THCS Phong Hiền, THCS Phong Bình, THCS Phong Hòa, THCS Phong Mỹ và THCS Phong An. (Trong năm 2020, toàn huyện có thêm 01 trường được công nhận đạt KĐCLGD mức 2 và đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 (THCS Phong An).
d) Công tác hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông
Các đơn vị đã triển khai công tác hướng nghiệp trong nhà trường theo hướng dẫn của Bộ và Sở. Đã phối hợp với Trung tâm GDNN-GDTX tổ chức cho các học sinh lớp 8 tham gia học nghề phổ thông. Kết quả có 1420 học sinh tham gia học nghề, đạt tỉ lệ 100%.
2. Những kết quả và giải pháp đã thực hiện nhằm nâng cao chất lượng giáo dục 

a) Xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường

- Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo các đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch dạy học trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ trong chương trình giáo dục phổ thông và đảm bảo thực hiện kế hoạch giáo dục theo khung thời gian 35 tuần thực học (học kỳ I: 18 tuần, học kỳ II: 17 tuần).
- Các trường THCS đã chỉ đạo xây dựng các chủ đề dạy học theo hình thức, phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực; đã chú trọng giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật; tăng cường các hoạt động nhằm giúp học sinh vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn.
- Đến nay các trường THCS, TH&THCS trên toàn huyện thực hiện đảm bảo đúng tiến độ chương trình dạy học theo sự chỉ đạo của Sở GD&ĐT.
b) Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học
- Xây dựng kế hoạch dạy học các bài học bảo đảm các yêu cầu về phương pháp dạy học, kĩ thuật dạy học, thiết bị dạy học và học liệu, phương án kiểm tra, đánh giá trong quá trình dạy học. Tiến trình dạy học mỗi bài học được xây dựng thành các hoạt động học với mục tiêu, nội dung, cách thức thực hiện và sản phẩm cụ thể để giao cho học sinh thực hiện trong lớp học, ngoài lớp học, ở trường, ở nhà, cơ sở sản xuất, kinh doanh, tại di sản văn hóa và cộng đồng. Tăng cường giao cho học sinh tự nghiên cứu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo để tiếp nhận và vận dụng kiến thức; dành nhiều thời gian trên lớp để tổ chức cho học sinh báo cáo, thuyết trình, thảo luận, luyện tập, thực hành, bảo vệ kết quả tự học của mình.

- Đã tập trung chỉ đạo đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá.
- Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên năng lực nghiên cứu khoa học, sáng kiến cải tiến và hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học; tăng cường vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện. Tiếp tục phát huy vai trò và của 3 cụm chuyên môn THCS trong các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục như tổ chức công tác dự giờ, thăm lớp, hội thảo chuyên môn trong cụm, nhất là đối với các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục, Tin học, ….

- Trong công tác tổ chức dạy học ngoại ngữ: Đã chú trọng bồi dưỡng kỹ năng nghe, nói, đọc, viết trong dạy học ngoại ngữ nhằm tăng cường các kỹ năng, nhất là kỹ năng nghe - nói của học sinh. 

c) Đổi mới phương pháp và kiểm tra đánh giá
- Đã chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm việc đánh giá, xếp loại học sinh theo quy định của Bộ GDĐT (Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011, Công văn số 2642/BGDĐT-GDTrH ngày 04/5/2012 và Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo).
- Các nhà trường đã xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh phù hợp với kế hoạch giáo dục từng môn học, hoạt động giáo dục của nhà trường theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất của học sinh; không kiểm tra, đánh giá những nội dung, bài tập, câu hỏi vượt quá mức độ cần đạt về kiến thức, kỹ năng của Chương trình GDPT hiện hành; thực hiện đánh giá thường xuyên trực tiếp hoặc trực tuyến bằng các hình thức: hỏi - đáp, viết; đánh giá qua hồ sơ học tập, vở hoặc sản phẩm học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kĩ thuật, báo cáo kết quả thực hành, thí nghiệm; đánh giá qua bài thuyết trình về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập.

d) Chỉ đạo, quản lý hoạt động dạy học, giáo dục

- Phòng GD&ĐT đã tổ chức duyệt kế hoạch phát triển giáo dục và chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch giáo dục trước khi các trường đưa vào thực hiện. Bên cạnh đó, trong năm học, Phòng đã tiến hành công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học ( học kì I đã kiểm tra 02 đơn vị: THCS Phong Hòa và THCS Phong Sơn) đồng thời cũng thường xuyên kiểm tra để điều chỉnh kịp thời những điểm chưa phù hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục của các đơn vị trực thuộc.
- Tập trung chỉ đạo đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ, nhóm chuyên môn thông qua hoạt động nghiên cứu bài học. Tăng cường hoạt động dự giờ thăm lớp, quan tâm bồi dưỡng giáo viên mới; bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên kiến thức, kỹ năng về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; tăng cường tổ chức hội thảo từ cấp trường, cụm chuyên môn, huyện. Đã chỉ đạo các trường xây dựng đội ngũ cốt cán trong mỗi bộ môn ở các trường học; xây dựng, kiện toàn mạng lưới cốt cán chuyên môn của huyện.
đ) Công tác tổ chức dạy học 2 buổi/ngày 
- Trong năm học 2020 – 2021 Phòng đã chỉ đạo các trường có đủ điều kiện về giáo viên, cơ sở vật chất tiếp tục tổ chức dạy học 2 buổi/ngày theo tinh thần Công văn số 7291/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2010 về việc hướng dẫn học 2 buổi/ngày đối với các trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông.
- Kết quả, trên toàn huyện có 6/15 trường tổ chức dạy học 2 buổi trên ngày, chiếm tỉ lệ 46,6% (THCS Điền Hải, THCS Điền Lộc, THCS Phong Hải, THCS THCS Điền Hòa, THCS Phú Thạnh), có 703/5602 học sinh, tỉ lệ 12,5 %. 
3. Tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống và lịch sử, văn hóa Huế

- Tiếp tục đổi mới công tác giáo dục đạo đức, lối sống, xây dựng nét đẹp
ứng xử, nếp sống văn hóa của học sinh “Tiên học lễ hậu học văn”; thực hiện văn
hóa giao tiếp “4 xin” trong nhà trường “xin chào, xin lỗi, xin cảm ơn, xin phép”
là những bài học thường xuyên cho các em học sinh.

- Chú trọng giáo dục lịch sử, văn hóa Huế với phương pháp giảng dạy mới kết hợp giữa lý thuyết (giảng dạy tại lớp học có ứng dụng công nghệ thông tin, hình ảnh minh họa, tạo sự sinh động và yêu thích của học sinh), thực địa (tổ chức tham quan, đi thực tế) và viết thu hoạch (viết bài thu hoạch cảm nhận về nội dung được thực địa, tổ chức thi đố vui để học, thi hùng biện về di sản, văn hóa Huế), giúp cho học sinh hướng về cội nguồn, tổ tiên, cốt cách người Huế.

- Tăng cường giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng làm việc nhóm, tham gia các hoạt động xã hội... nhằm mục đích giúp các em tự bảo vệ bản thân, xử lý linh hoạt các tình huống trong cuộc sống để đào tạo một thế hệ học sinh có kỹ năng sống, có thể chất tốt, giỏi tiếng mẹ đẻ để yêu quê hương đất nước, giỏi ngoại ngữ để hòa nhập với thế giới và thành thạo công nghệ thông tin để tự tin bước vào thế giới số; giàu lòng vị tha, thích nghi với đổi mới, khát khao để cống hiến.

- Tiếp tục thực hiện tốt phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”, hưởng ứng “Ngày Chủ nhật xanh” trong trường học; tăng cường công tác quản lí thực hiện quy định đạo đức nhà giáo, công tác bảo vệ trẻ em, thực hiện các biện pháp phòng chống bạo lực trẻ em;…
4. Việc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018
- Tham gia tốt việc tập huấn giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở GDPT cốt cán và đại trà các mô đun về phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá và xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường trong năm 2020.

- Đã rà soát, bổ sung đội ngũ cán bộ quản lý cơ sở GDPT cốt cán và giáo viên cốt cán các môn học; triển khai bồi dưỡng cán bộ quản lý cơ sở GDPT và giáo viên đại trà theo phương thức bồi dưỡng qua mạng, thường xuyên, liên tục, ngay tại trường; gắn nội dung bồi dưỡng thường xuyên với nội dung sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn trong trường và cụm trường.

- Bảo đảm hệ thống quản lý học tập (LMS) và cấp tài khoản cho tất cả giáo viên, cán bộ quản lý để thực hiện các nội dung tập huấn, bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý cốt cán và đại trà triển khai Chương trình GDPT 2018 và tổ chức thực hiện các chương trình thường xuyên theo quy định của Bộ GDĐT.

5. Kết quả chất lượng giáo dục học kì I, năm học 2020 – 2021
a) Chất lượng đại trà

Tổng số học sinh: 5565
+ Hạnh kiểm: Tốt: 4833, tỷ lệ: 86,85%, Khá 703, tỷ lệ: 12,63%, Trung bình: 29, tỷ lệ: 0,52%.
+ Học lực: Giỏi: 1107, tỷ lệ: 19,89%, Khá: 2647, tỷ lệ: 47,57%, Trung bình: 1672, tỷ lệ: 30,04%, Yếu: 138, tỷ lệ: 2,48%, Kém: 01, tỷ lệ: 0,02%.

b) Kết quả các hội thi

+ Tổ chức thi học sinh giỏi các môn văn hóa và giải toán bằng MTCT lớp 9 cấp huyện. Kết quả: 09 giải nhất, 18 giải nhì, 29 giải ba, 85 giải khuyến khích.

+ Tham gia thi Giải Toán bằng MTCT cấp tỉnh: 05 giải ( 03 giải Ba, 02 giải Khuyến khích).
+ Tổ chức thi hùng biện Tiếng Anh THCS cấp huyện. Kết quả: 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 06 giải Ba, 13 giải KK. 

+ Tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật cấp huyện dành cho học sinh cấp THCS và tham gia cấp tỉnh. Kết quả: Đạt 01 giải tư cấp tỉnh/03 đề tài tham dự. 

6. Tồn tại, hạn chế
- Chất lượng đại trà, nhất là chất lượng học sinh có học lực xếp loại giỏi chưa cao (19,89%/chỉ tiêu trên 26%); chưa thay đổi thứ hạng kết quả các hội thi cấp tỉnh (Cuộc thi giải toán bằng MTCT, cuộc thi KHKT).
- Việc đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn, nhất là sinh hoạt theo hướng nghiên cứu bài học chưa được các đơn vị triển khai mạnh mẽ, có bài bản. Nhiều đơn vị còn lúng túng, thậm chí có đơn vị chưa triển khai.
- Một số đơn vị chưa triển khai nghiêm túc công tác Tự đánh KĐCLGD; một số đơn vị làm hời hợt, đối phó, sao chép máy móc.

- Công tác xây dựng hồ sơ quản lí chuyên môn và công tác văn thư lưu trữ của một số đơn vị còn chưa thực hiện đúng quy định.
        III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM TRONG HỌC KỲ II, NĂM HỌC 2020- 2021
Trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ học kì I, năm học 2020 – 2021, Phòng GD&ĐT tiếp tục xây dựng các giải pháp để hoàn thành nhiệm vụ năm học đối với cấp THCS như sau:

1. Chỉ đạo và triển khai quyết liệt các giải pháp phòng chống dịch Covid – 19 trong nhà trường.
2. Chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện Công văn số 5512/BGDĐT-GDTrH ngày 18/12/2020 của Bộ GD&ĐT, Công văn số 155/SGDĐT-GDTrH của Sở GD&ĐT ngày 22/01/2021 về việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường trong học kỳ II, năm học 2020 - 2021.

3. Triển khai các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đại trà gắn với đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng mũi nhọn. Phấn đấu đạt thành tích cao trong kì thi học sinh giỏi lớp 9 cấp tỉnh.

4. Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, giáo dục thể chất cho học sinh; đẩy mạnh giáo dục văn hóa, lịch sử địa phương. Tăng cường các giải pháp phòng tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh nhất là đối với những trường vùng đầm phá, trường có học sinh đi qua các khu vực sông, suối, ao hồ, khu vực hiểm trở.
5. Triển khai thực hiện Chương trình công tác Đội phù hợp với đặc điểm tình hình từng đơn vị; đa dạng hóa các loại hình hoạt động ngoại khóa như Trải nghiệm thực tế tại Làng cổ Phước Tích, tìm hiểu hoạt động của các làng nghề truyền thống tại địa phương. Tích cực thành lập, tổ chức, triển khai có hiệu quả hoạt động câu lạc bộ (CLB) mang tính học tập, vui chơi, rèn luyện, giáo dục kĩ năng sống cho học sinh; tiếp tục củng cố hoạt động của các CLB Bóng đá cộng đồng.

6. Chỉ đạo Hội đồng chuyên môn tổ chức mẫu việc sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học để nhân rộng ra các đơn vị; ban hành khung nội dung đề kiểm tra cuối kì, ma trận và đề tham khảo để nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập.

7. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy, học tập và quản lý giáo dục. Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị và tâm thế để có thể tổ chức dạy học trực tuyến ngay nếu trường hợp học sinh phải nghỉ học do dịch bệnh.

8. Chỉ đạo các đơn vị thực hiện đồng bộ việc Tự đánh giá KĐCLGD. Đặc biệt các đơn vị nằm trong kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2021 cần đẩy mạnh công tác Tự đánh giá và hoàn thiện hồ sơ theo quy định.

9. Tiếp tục tham gia tập huấn Chương trình GDPT 2018. Chú trọng điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị và đội ngũ giáo viên đáp ứng nhu cầu đổi mới Chương trình giáo dục phổ thông 2018, nhất là việc thay sách giáo khoa lớp 6 từ năm học 2021 – 2022.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Đối với Sở Giáo dục và Đào tạo
- Cần tổ chức bồi dưỡng CBQL và giáo viên đại trà thực hiện Chương trình GDPT 2018 vừa trực tuyến vừa trực tiếp để đảm bảo chất lượng.

- Đối với các hồ sơ đã đề nghị kiểm tra, công nhận thư viện chuẩn, thư viện tiên tiến cần giải quyết kịp thời trong năm học.
- Mở lớp bồi dưỡng cấp chứng chỉ cho đội ngũ giáo viên làm công tác tư vấn tâm lý trong nhà trường theo Thông tư 31/2017/T-BGDĐT.

2. Đối với Ủy ban nhân dân huyện

- Quan tâm chỉ đạo UBND các xã, thị trấn trong việc đầu tư xây dựng các hạng mục theo phân cấp đối với các trường học trên địa bàn để kịp tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Trình HĐND huyện thông qua Đề án nâng cao chất lượng học sinh giỏi giai đoạn 2021-2025 để kịp thời bố trí nguồn lực thực hiện từ năm học tới.
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