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KẾ HOẠCH

Các hoạt động  truyền thông năm 2021

Thực hiện hướng dẫn số 27 /HD-TƯHCTĐ, ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam về việc “ Hướng dẫn Các hoạt động truyền thông năm 2021”.
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ năm 2021 của Ban Chấp hành Hội Chữ thập đỏ tỉnh Thừa Thiên Huế.

Căn cứ vào chỉ tiêu công tác truyền thông nhiệm kỳ 2017 - 2022 Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam giao. Thường trực Hội Chữ thập đỏ tỉnh Thừa Thiên Huế xây dựng kế hoạch triển khai công tác truyền thông năm 2021 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông qua các hoạt động truyền thông góp phần nâng cao hình ảnh, vị thế của Hội Chữ thập đỏ Thừa Thiên Huế trong công tác nhân đạo; cổ vũ, động viên cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ năm 2021; biểu dương, tôn vinh các tấm gương điển hình trong hoạt động nhân đạo, có đóng góp tích cực trong công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ.

- Thông qua các hoạt động truyền thông thúc đẩy hiệu quả công tác vận động nguồn lực trợ giúp các đối tượng khó khăn; tăng cường vai trò tham mưu đối với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương; kêu gọi các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động nhân đạo.

- Các hoạt động truyền thông cần được tổ chức bằng nhiều hình thức phù hợp, thuyết phục, hấp dẫn, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, an toàn, tiết kiệm với phương châm “mỗi cán bộ, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ là một tuyên truyền viên và đại sứ thương hiệu của Hội”.
II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG TRỌNG TÂM

1. “Tháng Nhân đạo” năm 2021, hướng tới kỷ niệm Ngày Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế (8/5) và 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2021) (có đề cương tuyên truyền riêng)
- Ý nghĩa của “Tháng Nhân đạo”:  Tháng nhân đạo bắt đầu từ ngày 01 đến 31 tháng 5 năm 2021, trong đó hai tuần cao điểm từ 08/05/2021 (ngày Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế) đến ngày 19/05/2021 ( ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh – Chủ tịch danh dự đầu tiên của Hội).
- Các mục tiêu của “Tháng Nhân đạo” - Tháng cao điểm toàn dân làm nhân đạo: Góp phần nâng cao nhận thức, khơi dậy lòng nhân ái trong các tầng lớp nhân dân và trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các lực lượng xã hội trong công tác nhân đạo; tăng cường sự lãnh đạo của Đảng và quản lý của Nhà nước đối với công tác nhân đạo; Tạo phong trào thi đua làm việc thiện sâu rộng trong các cơ quan, tổ chức và các tầng lớp nhân dân, xây dựng cộng đồng đoàn kết, giàu lòng nhân ái; đẩy mạnh công tác vận động nguồn lực tại địa phương trợ giúp các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn.

- Từ năm 2021, “Tháng Nhân đạo” được Ban Bí thư chính thức cho phép triển khai trên toàn quốc (Công văn số 12665-CV/VPTW ngày 30/7/2020 của Văn phòng Trung ương Đảng).

- Thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế. Khẳng định sức sống trường tồn của tư tưởng Hồ Chí Minh, đặc biệt là tư tưởng nhân đạo Hồ Chí Minh. Kết quả học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh - Vị Chủ tịch danh dự đầu tiên của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong các hoạt động nhân đạo và phong trào chữ thập đỏ.
- Các hoạt động nhân đạo do các cơ quan, tổ chức, Hội Chữ thập đỏ các cấp thực hiện trong “Tháng Nhân đạo”; các tấm gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong các hoạt động nhân đạo.
2. Kỷ niệm Ngày Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế (08/5/2021) và Ngày Tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam (có đề cương tuyên truyền riêng)
- Lịch sử 158 năm ra đời Phong trào Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế; lịch sử ra đời Ngày Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ Quốc tế (08/5);các hoạt động hưởng ứng chủ đề của ngày Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ Quốc tế năm nay gắn với tôn vinh giá trị nhân đạo của hàng triệu tình nguyện viên Chữ thập đỏ trên toàn cầu đang nỗ lực trợ giúp những đối tượng dễ bị tổn thương vì niềm vui, niềm hạnh phúc của cộng đồng (theo Đề cương tuyên truyền và bộ công cụ truyền thông).

- Ý nghĩa của ngày Tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam; tôn vinh những đóng góp, cống hiến của lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam trong các lĩnh vực hoạt động Chữ thập đỏ, đặc biệt là lực lượng tình nguyện viên tại cơ sở thông qua những câu chuyện kể về niềm vui trong công việc của những người làm công tác nhân đạo cao cả và niềm vui của cộng động khi được sự giúp đỡ từ Hội Chữ thập đỏ.
- Hưởng ứng cuộc thi viết “Tôi tình nguyện” 2020 với các tấm gương tình nguyện vì cộng đồng. Thời gian thực hiện từ ngày 08 tháng 05 năm 2020 đến 08/04/2021(tính theo dấu bưu điện hoặc ngày chuyển email. Thời gian trao giải vào ngày 08/05/2021. Bài dự thi gửi về email: toitinhnguyen2020@gmail.com hoặc Ban truyền thông và tình nguyện viên, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, 82 Nguyễn Du, Hà Nội.
3. Kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (23/11/1946 - 23/11/2021).
- Lịch sử 75 năm của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, sự trưởng thành và phát triển lớn mạnh của toàn Hội thông qua kết quả các hoạt động nhân đạo của Hội 75 năm qua (sử dụng tư liệu trong cuốn “Lịch sử Hội Chữ thập đỏ Việt Nam” và Đề cương tuyên truyền). 
- Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.
- Các giá trị nhân đạo và tư tưởng nhân đạo Hồ Chí Minh.

- Những tấm gương cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ tiêu biểu và những cơ quan, doanh nghiệp, nhà hảo tâm đóng góp xây dựng Hội và sự nghiệp nhân đạo.

- Những kỷ niệm sâu sắc của cán bộ, hội viên, tình nguyện viên trong quá trình hoạt động Hội, của các đối tác đồng hành với hoạt động nhân đạo của Hội và những kỳ vọng về Hội trong tương lai.

- Tổ chức gặp mặt tri ân các thế hệ cán bộ Chữ thập đỏ các cấp, tôn vinh, khen thưởng cán bộ, tình nguyện viên Chữ thập đỏ xuất sắc; tọa đàm các chuyên đề xây dựng tổ chức Hội, ôn lại lịch sử truyền thống của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, Hội Chữ thập đỏ Thừa Thiên Huế; thực hiện các công trình nhân đạo; các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại truyền thống, hội thi…

4. Phòng, chống dịch bệnh COVID-19

- Truyền thông nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ về tình hình, sự nguy hiểm, đường lây truyền và các biện pháp phòng chống dịch bệnh. 

- Mỗi cấp Hội, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ phải coi trọng nhiệm vụ tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh; tuyên truyền, thực hiện các khuyến cáo của ngành y tế, đặc biệt trong gia đình, cộng đồng, trường học để phòng chống dịch bệnh; Chú ý thông tin kịp thời, chính xác và tránh gây hoang mang trong cộng đồng (nội dung truyền thông theo các thông điệp của Bộ Y tế và Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam ban hành). 

5. Tổng kết các chương trình phối hợp liên ngành trong hoạt động nhân đạo

- Kết quả 5 năm thực hiện chương trình phối hợp giữa Hội Chữ thập đỏ tỉnh với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Thừa Thiên Huế; 5 năm thực hiện chương trình phối hợp liên ngành giữa Hội Chữ thập đỏ tỉnh – Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế giai đoạn 2017-2022.
6. Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Đại hội Chữ thập đỏ các cấp, Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ tỉnh Thừa Thiên Huế  lần thứ IX, nhiệm kì 2022-2027, hướng tới Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kì 2022-2027  . 

- Thực hiện chiến lược và Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn 2045 tới các cấp Hội.

- Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 43 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

- Kết quả 10 năm thực hiện Luật hoạt động Chữ thập đỏ.

- Các nội dung liên quan việc sửa đổi, thay thế Nghị định 64/2008/NĐ-CP về vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ nhân dân khắc phục khó khăn do thiên tai, hỏa hoạn, sự cố nghiêm trọng, các bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo.

- Đề án “Tiếp tục xây dựng Hội Chữ thập đỏ Việt Nam là tổ chức nòng cốt trong hoạt động nhân đạo và phong trào Chữ thập đỏ” và các Đề án, nhiệm vụ nhân đạo nhà nước giao cho Hội.

7. Các phong trào, cuộc vận động lớn của Hội

- Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”: giới thiệu các địa chỉ nhân đạo thông qua nền tảng nhân đạo số iNhandao (inhandao.vn) để vận động, kêu gọi các tổ chức, cá nhân hảo tâm nhận trợ giúp các đối tượng; ca ngợi, tôn vinh các tổ chức, cá nhân đã trợ giúp hiệu quả các địa chỉ nhân đạo trên toàn tỉnh.

- Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”: Kết quả Phong trào của tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2021, mục tiêu trong năm 2022; những câu chuyện về những tấm lòng nhân ái của các tổ chức, cá nhân luôn đồng hành cùng Phong trào; các phương thức vận động nguồn lực cho Phong trào.

- Chương trình “Trường tới trường - Kết nối yêu thương”: Ý nghĩa, mục tiêu của Chương trình; các hoạt động trong Chiến dịch 2 “Mùa xuân tình bạn” (được triển khai trong dịp Tết nguyên đán hưởng ứng Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Tân Sửu 2021 và Chiến dịch 3 “Chắp cánh ước mơ” (được triển khai trong “Tháng Nhân đạo” 2021).
- Các chương trình, sự kiện vận động hiến máu tình nguyện năm 2021 (“Lễ hội xuân hồng”, “Hành trình đỏ”, “Ngày thế giới tôn vinh những người hiến máu tình nguyện”, “Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện”): Ý nghĩa nhân văn của phong trào hiến máu tình nguyện, kết quả tuyên truyền vận động hiến máu nhân đạo của các cấp Hội, những tập thể, cá nhân điển hình trong phong trào hiến máu nhân đạo, những đóng góp thiết thực của phong trào hiến máu trong việc cứu chữa người bệnh.

- Hoạt động tham gia phòng ngừa, ứng phó thảm họa của các cấp Hội Chữ thập đỏ trong tỉnh như: Công tác chuẩn bị ứng phó với mùa thiên tai năm 2021; Chương trình, dự án hỗ trợ các tỉnh Thừa Thiên Huế khắc phục hậu quả thiên tai năm 2020.

- Các hoạt động của Hội Chữ thập đỏ gắn với các sự kiện lớn liên quan các hoạt động nhân đạo theo chủ điểm tháng: Ngày nước Thế giới (22/3), Ngày Công tác xã hội Việt Nam (25/3), Ngày Toàn dân Hiến máu Nhân đạo (7/4), Ngày Người khuyết Việt Nam (18/4), Ngày truyền thống Phòng chống thiên tai Việt Nam (22/5), Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu (14/6), Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7), Tháng hành động vì nạn nhân chất độc da cam (10/8-10/9); Ngày Nhân đạo thế giới (19/8); Ngày Sơ cấp cứu thế giới (thứ bảy tuần thứ 2 của tháng 9); Ngày Quốc tế giảm nhẹ rủi ro thảm họa (13/10); Ngày Thế giới phòng chống AIDS (1/12); Ngày quốc tế người tình nguyện (5/12)…

III. HÌNH THỨC TRUYỀN THÔNG


1. Đa dạng hóa các hình thức truyền thông, trong đó tập trung đẩy mạnh các phương thức truyền thông hiện đại, có sức lan tỏa sâu rộng

- Đẩy mạnh các phương thức truyền thông hiện đại, có sức lan tỏa rộng rãi, mạnh mẽ như: truyền thông trên mạng Internet thông qua hệ thống Trang thông tin điện tử của Trung ương Hội (redcross.org.vn) và tỉnh Hội (https://tinhhoictd.thuathienhue.gov.vn); mạng xã hội facebook thông qua trang Fanpage của Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (www.facebook.com/redcross.org.vn/). 
- Phối hợp thường xuyên với các cơ quan báo chí của tỉnh và địa phương, các cơ quan báo chí của Hội (Tạp chí nhân đạo, Nhân đạo và đời sống, Truyền hình nhân đạo) để truyền thông các hoạt động của Hội, chú trọng đưa tin kịp thời các hoạt động của các cấp Hội trong tình huống khẩn cấp; tham mưu, phối hợp với các cơ quan truyền thông xây dựng chuyên mục về hoạt động nhân đạo tại địa phương; tăng cường các bài viết, phóng sự phản ánh về các tấm gương, mô hình hoạt động nhân đạo tiêu biểu của Hội Chữ thập đỏ tại địa phương.
- Thường xuyên cung cấp thông tin các hoạt động nhân đạo tại cơ sở cho các cơ quan báo chí, của Trung ương Hội (Tạp chí nhân đạo, Nhân đạo và đời sống, Truyền hình nhân đạo), Cổng thông tin điện tử của UBND tỉnh, Hội Chữ thập đỏ tỉnh. 

- Cung cấp tin, bài, hình ảnh, băng hình (nếu có) về hoạt động Hội tại địa phương cho website tỉnh Hội ;website Trung ương Hội; kênh phát sóng: VTV1 - Đài Truyền hình Việt Nam, website Nhandaovtv.vn .
- Tổ chức sự kiện của Hội gắn với tri ân, tuyên dương, tôn vinh điển hình xuất sắc tiêu biểu trong hệ thống Hội và các đối tác đồng hành; kết hợp các hoạt động hỗ trợ, thăm, tặng quà, trợ giúp các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, gắn biển các công trình nhân đạo.
- Tổ chức truyền thông trên các đường phố tại địa phương, trên hệ thống loa phát thanh phường, xã; lồng ghép trong các sinh hoạt thường kỳ của các tổ chức, đoàn thể, truyền thông trong các lễ chào cờ đầu tuần tại các trường học trực thuộc cấp Hội; phát hành tờ rơi tuyên truyền, treo băng rôn khẩu hiệu vào các dịp diễn ra lễ kỷ niệm, sự kiện lớn; các triển lãm trưng bày hình ảnh hoạt động Hội trên đường phố, tại những điểm công cộng.

- Bên cạnh việc phản ánh kịp thời các hoạt động Hội cần chú ý xây dựng những câu chuyện về hoạt động Hội thể hiện được giá trị nhân đạo mà Hội Chữ thập đỏ cống hiến cho cộng đồng, vì cộng đồng với phương châm “Chữ thập đỏ - Vì mọi người, ở mọi nơi”: Câu chuyện về sự thay đổi của người hưởng lợi trước và sau khi nhận được sự trợ giúp của Hội Chữ thập đỏ; câu chuyện của những nhà tài trợ, những tấm lòng hảo tâm đồng hành với các hoạt động của Hội. 

2. Tăng cường truyền thông gắn với hoạt động tình nguyện viên, người hưởng lợi và tiếp cận giới trẻ

- Thúc đẩy truyền thông gắn với hoạt động của tình nguyện viên trên các lĩnh vực hoạt động Hội; tăng cường các bài viết về trải nghiệm của tình nguyện viên trên các ấn phẩm báo chí, truyền thông của Hội.

- Thúc đẩy truyền thông gắn với người hưởng lợi; có cơ chế phản hồi từ người hưởng lợi trong các chương trình, hoạt động của Hội; phản ảnh ý kiến, cảm xúc của người hưởng lợi; xây dựng các câu chuyện, phim tài liệu thể hiện được tác động hoặc kết quả các hoạt động trợ giúp dành cho người hưởng lợi.

- Truyền thông tiếp cận giới trẻ thông qua các cuộc thi viết, thi phim ngắn với chủ đề gắn liền với hoạt động ưu tiên chiến lược của Hội và phát trên các kênh truyền thông của Hội để công chúng bình chọn; tổ chức các chiến dịch truyền thông khuyến khích tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ mặc đồng phục Chữ thập đỏ xuất hiện trước công chúng và trong các sản phẩm truyền thông của Hội.

3. Chú trọng truyền thông nội bộ ở các cấp Hội

- Thiết lập cơ chế cung cấp, chia sẻ thông tin trong mạng lưới cán bộ Chữ thập đỏ của tỉnh Hội với các huyện, thị, thành Hội và các đơn vị trực thuộc tỉnh Hội, các cấp Hội cơ sở thông qua hệ thống thư điện tử, nhóm zalo, Facebook, đặc biệt là cập nhật thông tin, hình ảnh về các hoạt động trong tình huống khẩn cấp.

- Làm tốt công tác lưu trữ thông tin, hình ảnh, videoclip, phóng sự phục vụ cho các hoạt động truyền thông tại các cấp Hội. Lưu ý: Đối với các videoclip, phóng sự, cần liên hệ với đài phát thanh - truyền hình địa phương ngay sau khi diễn ra hoạt động để xin lại tư liệu lưu trữ. 
* Lưu ý: Trong các hoạt động truyền thông đặc biệt chú ý thể hiện rõ hình ảnh, thương hiệu Hội Chữ thập đỏ thông qua: Trang phục, cờ, băng rôn, khẩu hiệu, các hình thức hỗ trợ đều gắn với Biểu trưng của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam… đảm bảo đúng hướng dẫn trong bộ nhận diện thương hiệu.
IV. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN
1. Hội Chữ thập đỏ tỉnh

- Ban Công tác xã hội - Chăm sóc sức khỏe: Tham mưu xây dựng hướng dẫn công tác truyền thông năm 2021; cung cấp đề cương tuyên truyền, chỉ đạo các cấp Hội tổ chức các hoạt động truyền thông năm 2021; Vận động các nguồn lực tổ chức tốt các hoạt động truyền thông cấp tỉnh và hỗ trợ các địa phương trong công tác truyền thông của Hội.
- Văn phòng tỉnh Hội: Thường xuyên phối hợp, cung cấp, chia sẻ thông tin các hoạt động thuộc lĩnh vực chuyên môn của Văn phòng phụ trách với bộ phận truyền thông để phục vụ công tác truyền thông. Thực hiện nghiêm túc tài liệu hướng dẫn sử dụng bộ nhận diện thương hiệu Hội Chữ thập đỏ Việt Nam để đảm bảo nguyên tắc thống nhất nhận diện hình ảnh, thương hiệu của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong các hoạt động của Hội.
2. Hội Chữ thập đỏ huyện, thành thị và tương đương

- Xây dựng kế hoạch truyền thông năm 2021 phù hợp với tình hình địa phương, chú trọng các sự kiện lớn của toàn Hội, gắn hoạt động truyền thông với nâng cao hình ảnh của Hội, vận động chính sách và vận động nguồn lực cho hoạt động nhân đạo, nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi tích cực đối với cộng đồng. 
- Thực hiện tài liệu hướng dẫn sử dụng bộ nhận diện thương hiệu Hội CTĐ Việt Nam trong các hoạt động của Hội để đảm bảo nguyên tắc thống nhất nhận diện hình ảnh, thương hiệu của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam ở mọi nơi, mọi lúc. 
- Tăng cường trao đổi, chia sẻ thông tin nghiệp vụ với Hội Chữ thập đỏ tỉnh qua nhóm mạng lưới cán bộ Hội 9 huyện, thị xã, thành phố (kết nối qua Facebook, zalo, email); nghiêm túc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo theo hướng dẫn của tỉnh Hội. 
- Tăng cường các bài viết về các tấm gương, mô hình hoạt động nhân đạo tiêu biểu của Hội Chữ thập đỏ tại địa phương, đơn vị.

Căn cứ các nội dung trên, đề nghị các huyện, thành, thị Hội và tương đương; các phòng, ban chuyên môn của Tỉnh Hội triển khai thực hiện tốt công tác  truyền thông năm 2021 và thường xuyên báo cáo kết quả hoạt động (qua các báo cáo quý, sơ kết 6 tháng và tổng kết năm 2021) gửi về Văn phòng tỉnh Hội (03 Phạm Hồng Thái-tp Huế; e.mail: hoictd.hue@gmail.com ; bancongtacxahoi.hue@gmail.com.

Nơi nhận:





    PHÓ CHỦ TỊCH PHỤ TRÁCH
- Trung ương Hội (b/c);

- Ban truyền thông và PTNL TW Hội; (b/c)

- Thường trực Hội CTĐ tỉnh; (c/đ)

- 9 huyện, thị, thành Hội và đơn vị trực thuộc; 

- Lưu VT; Ban CTXH-CSSK













      Trần Văn Nhân
