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	Kính gửi: 
	Thủ trưởng các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn huyện


Căn cứ Nghị định số 90/2020/NĐ-CP ngày 13 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ quy định về đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức; 

Thực hiện Quyết định số 24/2021/QĐ-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Quy định về đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện hướng dẫn các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn để triển khai việc đánh giá, xếp loại chất lượng công chức, viên chức và người lao động hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP cuối năm học 2020-2021 như sau:
1. Nguyên tắc đánh giá, xếp loại chất lượng công chức, viên chức và người lao động hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP:

Nguyên tắc đánh giá, xếp loại chất lượng công chức, viên chức và người lao động hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP thực hiện theo quy định tại Điều 2 Nghị định số 90/2020/NĐ-CP ngày 13 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ quy định về đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức.
2. Nội dung, trình tự, thủ tục và thẩm quyền đánh giá, xếp loại cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên:

2.1.Trình tự, thủ tục và thẩm quyền đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ quản lý ở các đơn vị giáo dục trực thuộc (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng phụ trách trường, Phó Hiệu trưởng):
a) Cá nhân cán bộ quản lý làm báo cáo tự đánh giá, nhận mức xếp loại kết quả công tác theo chức trách nhiệm vụ được giao theo Mẫu 01 đính kèm; 

b) Tổ chức cuộc họp toàn thể hội đồng sư phạm nhà trường để nhận xét, đánh giá kết quả công tác đối cán bộ quản lý của đơn vị.
Cán bộ quản lý trình bày báo cáo tự đánh giá kết quả công tác tại cuộc họp của cơ quan, đơn vị để các thành viên tham dự cuộc họp đóng góp ý kiến. Các ý kiến phải được ghi vào biên bản và thông qua tại cuộc họp.
c) Lấy ý kiến nhận xét, đánh giá của cấp ủy đảng cơ quan, đơn vị nơi cán bộ quản lý công tác.
d) Trên cơ sở tổng hợp nhận xét, đánh giá của cấp ủy nơi công tác và tổng hợp các ý kiến, nhận xét của Hội đồng sư phạm nhà trường, Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Phong Điền xem xét, quyết định đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ quản lý (bao gồm Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng phụ trách, Phó Hiệu trưởng) của các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn huyện; thông báo bằng văn bản và công khai về kết quả đánh giá cho người được đánh giá, xếp loại chất lượng theo quy định.
2.2. Trình tự, thủ tục và thẩm quyền đánh giá, xếp loại giáo viên và nhân viên các đơn vị trường học trực thuộc: 
a) Giáo viên, nhân viên làm báo cáo tự đánh giá, nhận mức xếp loại kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao theo Mẫu 02 đính kèm; 

b) Tổ chuyên môn hoặc Tổ Văn phòng triển khai nhận xét, đánh giá và xếp loại chất lượng giáo viên và nhân viên của Tổ.

c) Tổ chức cuộc họp toàn thể hội đồng sư phạm nhà trường để nhận xét, đánh giá kết quả công tác đối với từng giáo viên và nhân viên trong đơn vị.

Giáo viên và nhân viên của nhà trường trình bày báo cáo tự đánh giá kết quả công tác tại cuộc họp của cơ quan, đơn vị để các thành viên tham dự cuộc họp đóng góp ý kiến. Các ý kiến phải được ghi vào biên bản và thông qua tại cuộc họp;

d) Trên cơ sở các ý kiến tại cuộc họp để nhận xét, đánh giá kết quả công tác đối với từng giáo viên và nhân viên của nhà trường, Thủ trưởng của các đơn vị trường học xem xét, quyết định đánh giá, xếp loại chất lượng của giáo viên và nhân viên của đơn vị mình; thông báo bằng văn bản và công khai về kết quả đánh giá cho người được đánh giá, xếp loại chất lượng theo quy định (ưu tiên áp dụng hình thức công khai trên môi trường điện tử).
Đối với giáo viên, nhân viên được phân công giảng dạy, thực hiện nhiệm vụ giáo dục tại đơn vị khác (giáo viên và nhân viên biệt phái) thì Thủ trưởng đơn vị có giáo viên và nhân viên được biệt phái đến tiến hành đánh giá, xếp loại chất lượng giáo viên và nhân viên biệt bái theo đúng quy định và gửi hồ sơ kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng viên chức về đơn vị có giáo viên và nhân viên biệt phái đi để quản lý, lưu trữ hồ sơ đánh giá và báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.
3. Nguyên tắc chấm điểm, xếp loại chất lượng cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên:
Thực hiện theo khoản 1, khoản 2, khoản 3, khoản 4, khoản 5 và khoản 6 Điều 16 của Quyết định số 24/2021/QĐ-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế, trong đó lưu ý tỉ lệ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên của đơn vị được đánh giá xếp loại chất lượng hằng năm không vượt quá 20% trên tổng số cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị. 

4. Hồ sơ đánh giá giá và xếp loại chất lượng cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được đơn vị lưu trữ tại đơn vị đúng quy định và gửi về Phòng GD&ĐT Phong Điền (qua bộ phận Tổ chức- Cán bộ) 01 bộ hồ sơ trước ngày 25/5/2021 gồm:
a. Đối với hồ sơ của đơn vị gồm:

- Biên bản họp của hội đồng sư phạm nhà trường về việc nhận xét, đánh giá kết quả công tác đối với cán bộ quản lý.
- Tổng hợp kết quả đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2020-2021: Mẫu 3 Tổng hợp đánh giá CC,VC 2020-2021.
Để thuận tiện trong việc tổng hợp kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên năm học 2020-2021, các đơn vị truy cập vào đường link sau để nhập dữ liệu online cho đơn vị trước khi gửi văn bản giấy về Phòng GD&ĐT Phong Điền:

+ Đối với trường Mầm non:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1R0_eO2Dox4CBGmFFBNYQFAKk4Q7fCEJO/edit#gid=668410463

+ Đối với trường Tiểu học:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HBVOwiKdxZSP-hsQPBB0TK3YyW60znqr/edit#gid=405708226

+ Đối với trường THCS, TH&THCS:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LG6mbZFM4vEgEygxHUVTyJAP-fqf3ebC/edit#gid=68627550
b. Đối với hồ sơ cá nhân cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên gồm:

- Phiếu đánh giá, chấm điểm và xếp loại chất lượng cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên (Mẫu 1 đối với cán bộ quản lý trường học và Mẫu 02 đối với giáo viên và nhân viên)
- Bản nhận xét, đánh giá của cấp ủy đảng cơ quan, đơn vị nơi cán bộ quản lý công tác đối với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng phụ trách, Phó Hiệu trưởng trường học.
Lưu ý: Tất cả hồ sơ của đơn vị và cá nhân được sắp xếp thứ tự theo danh sách, bỏ vào túi đựng, có dán nhãn của đơn vị.

Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện đúng quy định. 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc phát sinh, cần phản ánh kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận TCCB, ông Bùi Văn Hùng-0825.070.777) để phối hợp thực hiện./.
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