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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN PHONG ĐIỀN
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:1804/UBND-BHXH
V/v đẩy mạnh triển khai cài đặt

ứng dụng VssID-BHXH số
	Phong Điền, ngày 25   tháng 5 năm 2021





Kính gửi: 


      
- Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành cấp huyện;
- Các cơ quan Trung ương, doanh nghiệp trên địa bàn huyện; 
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.

Ứng dụng VssID- Bảo hiểm xã hội số là một phần mềm hữu ích của Bảo hiểm xã hội (BHXH) Việt Nam, ứng dụng dịch vụ thông tin trên nền tảng thiết bị di động nhằm giúp người tham gia BHXH, Bảo hiểm y tế (BHYT) thực hiện dịch vụ công cá nhân một cách thuận tiện, dễ dàng, nhanh chóng; tra cứu các thông tin về mã số BHXH, cơ quan BHXH, cơ sở khám chữa bệnh BHYT, thông tin thẻ BHYT, chi phí khám chữa bệnh…..góp phần công khai, minh bạch thông tin về quá trình tham gia, thụ hưởng các chế độ, chính sách BHXH, BHYT và tiến tới được sử dụng để thay thế sổ BHXH, thẻ BHYT góp phần xây dựng Chính phủ điện tử.
Thực hiện Công văn số 11144/UBND-XH ngày 08/12/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc đẩy mạnh triển khai cài đặt ứng dụng VssID-BHXH số; Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai các nội dung sau:
Thực hiện Công văn số 3799/UBND-VH ngày 11/5/2021 của UBND tỉnh về việc khẩn trương thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19. Chủ tịch UBND huyện - Trưởng ban Ban chỉ đạo Covid-19 huyện yêu cầu thủ trưởng các phòng, ban, ngành cấp huyện; các cơ quan Trung ương, doanh nghiệp trên địa bàn huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm một 
1. Thủ trưởng các phòng, ban, ngành cấp huyện; các cơ quan Trung ương, doanh nghiệp trên địa bàn huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chỉ đạo 100% cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, người lao động trong các đơn vị thực hiện cài đặt ứng dụng VssID (hoàn thành trước ngày 30/6/2021).
2. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện
Phối hợp với cơ quan Bảo hiểm xã hội huyện đẩy mạnh tuyên truyền về ứng dụng VssID, trong đó tập trung tuyên truyền ý nghĩa, tác dụng của việc cài đặt, sử dụng ứng dụng VssID để vận động người dân có tham gia BHXH, BHYT thực hiện cài đặt ứng dụng VssID trên điện thoại thông minh.
3. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế huyện
Thực hiện và chỉ đạo các Trạm y tế xã, thị trấn, tiếp nhận khám chữa bệnh BHYT cho người bệnh dùng thẻ BHYT trên ứng dụng VssID thay thế cho thẻ BHYT giấy; đồng thời tích cực tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích để người bệnh cài đặt và sử dụng ứng dụng VssID.
4. UBND các xã, thị trấn
- Tiếp nhận tài liệu, poster, video clip hướng dẫn cài đặt và sử dụng ứng dụng VssID từ cơ quan BHXH huyện để thực hiện tuyên truyền trực quan tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thủ tục hành chính của UBND các xã, thị trấn.
- Tăng cường thực hiện tuyên truyền về chính sách BHXH, BHYT về lợi ích, thuận tiện người dân cài đặt ứng dụng VssID trên hệ thống loa truyền thanh của các xã, thị trấn.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị các đơn vị liên hệ với cơ quan BHXH huyện qua số điện thoại 0234. 3551298, 0234.751725 để được hướng dẫn, giải quyết./.       
	Nơi nhận:
- Như trên;                                                                                 

- BHXH huyện;                                                                       

- TT Huyện ủy;

- TT HĐND;

- CT, các PCT UBND huyện;


            

- Lưu: VT.                                                                 
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PHÓ CHỦ TỊCH
Hoàng Văn Thái


